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Об эпидемической ситуации по заболеваемости гриппом и ОРВИ
в Костромской области и ходе иммунизации против гриппа 

на 27 ноября 2012 года
В Костромской области за 12 недель текущего эпидсезона с острыми инфекциями верхних дыхательных путей всего обратилось более 54-х тысяч больных или 8,2% численности населения области, что несколько выше уровня 2011 года.

Случаев гриппа не диагностировано. В госпитализации нуждался 1% заболевших ОРВИ, у 327 чел. или 0,6% заболевание осложнилось развитием внебольничной пневмонии.

Превышение эпидемического порога на 10-30%% по совокупному населению субъекта зарегистрировано трижды и было вызвано формированием детских коллективов в дошкольных и общеобразовательных учреждениях после каникул.

Наибольшая заболеваемость, как и в прошлом году, регистрируется среди детей в возрасте 0-2 года и среди дошкольников 3-6 лет. В связи с этим для проведения противоэпидемических мероприятий в текущем эпидсезоне временно приостанавливалась деятельность 6-и групп в 5-и дошкольных учреждениях г. Костромы. 
В 6-и муниципальных образованиях уровни заболеваемости ОРВИ совокупного населения на 12-44%% превысили среднее значение по области: Сусанинский муниципальный район, г. Кострома, Нейский муниципальный район, г. Шарья, г. Волгореченск, Макарьевский муниципальный район.

Для установления этиологии вирусов, циркулирующих среди населения, и своевременного введения противоэпидемических мероприятий лабораторией ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» с начала эпидсезона проведено 1320 исследований. Вирусов гриппа не обнаружено, ОРВИ в основном были вызваны риновирусами – 85,7% и вирусами парагриппа – 14,3% от числа положительных проб.  

В рамках Национального календаря профилактических прививок завершена вакцинация против гриппа детей. Продолжается иммунизация против гриппа контингентов взрослого населения, относящихся к группам риска. 
С учетом лиц, привитых против гриппа за счет других источников финансирования, всего прививками против гриппа в области охвачено почти 63,2 тыс. человек или 9,5% от численности населения субъекта.
