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1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом

Ежегодно в большинстве стран мира 1 декабря проводится Всемирный день борьбы с СПИДом. 
         По данным ООН, число людей, живущих с ВИЧ, составило 34,2 миллиона человек. Ни одна страна не избежала страшных последствий этой поистине глобальной эпидемии. 
         Всемирный день  борьбы со СПИДом в 2012 году проводится под девизом: «В направлении к цели «ноль» - нулевое число новых случаев инфицирования, нулевая дискриминация и нулевое число смертей, связанных со СПИДом.
        В Российской Федерации эпидемиологическая обстановка по ВИЧ-инфекции остается напряженной, продолжается  распространение вируса иммунодефицита человека среди населения и увеличение общего числа инфицированных и больных.
         В настоящее время в Российской Федерации проживает  617 018 ВИЧ-инфицированных.
          За десять месяцев 2012 года выявлено 62 865 новых  случаев ВИЧ-инфекции, что на 12,5% больше, чем в прошлом году. Случаи ВИЧ-инфекции зарегистрированы во всех субъектах Российской Федерации.

В Костромской области по состоянию на 31 декабря 2011 года проживало 1620 человек, больных ВИЧ-инфекцией, заболеваемость составляла 22,1 на 100тыс. населения. В результате среди регионов Центрального Федерального округа Костромская область заняла 5-е место по заболеваемости  и 6-е место по пораженности ВИЧ-инфекцией. За январь-октябрь 2012 года выявлено еще 137 человек больных ВИЧ-инфекцией, проживающих в области. 

  Основной причиной заражения ВИЧ-инфекцией  в 2012 году явились половые контакты. Так количество заболевших при гетеросексуальных контактах составило 66% и в два раза превысило количество заболевших при внутривенном введении наркотиков.

В 2012 году на диспансерном учете состоит 1512 человек, из них прошли диспансерное обследование 1424 человека, что составило 94,2%, за аналогичный период 2011 года диспансерное обследование прошли только 73,8% от состоявших.

Среди прошедших диспансерное обследование, флюорография выполнена 1341 больному или 94% от подлежащих, что в три раза больше, чем за январь-октябрь 2011 года.
По состоянию на 1 ноября 2012 года в антиретровирусной терапии нуждались 507 больных ВИЧ-инфекцией, из них 503 человека (99,2%) получают лечение.

В текущем году 37 ВИЧ-инфицированных беременных женщин завершили беременность родами. Всем проводилась химиопрофилактика передачи ВИЧ-инфекции от матери ребенку. Трехэтапную химиопрофилактику (во время беременности, в родах и ребенку) получили 36 пар мать-ребенок. Из-за позднего обращения за медицинской помощью в одном случае химиопрофилактика выполнялась женщине в родах и ребенку после рождения.
 По прежнему остается  недостаточным обследование ВИЧ-инфицированных на вирусную нагрузку и иммунный статус. Так в 2012 году соотношение обследованных к количеству обследований на иммунный статус составило 1:2,3, а вирусной нагрузки – 1:1,6, при требуемых показателях не менее 1:4.
Важно знать, что с учетом основных факторов передачи возбудителя ВИЧ-инфекции (кровь, компоненты крови, сперма, влагалищное отделяемое, грудное молоко) основными мерами профилактики являются:
- соблюдение санитарно-противоэпидемических требований в лечебно-профилактических учреждениях к изделиям медицинского назначения, используемых при парентеральных вмешательствах;
- соблюдение требований дезинфекции и стерилизации в парикмахерских, косметологических салонах, салонах, осуществляющих пирсинг и татуаж, применение одноразового инструментария;

- обследование доноров крови и любых других донорских материалов на наличие антител к ВИЧ при каждой сдаче донорского материала, карантинизации плазмы крови и выбраковка инфицированного донорского материала;

- химиопрофилактика у ВИЧ-инфицированных беременных женщин и замена грудного вскармливания на искусственное;

- «безопасный секс» и использование презервативов, когда исключается попадание в организм чужой крови, спермы, влагалищных выделений.
