Вниманию участников межведомственного электронного взаимодействия! 
  В соответствии с протоколом заседания подкомиссии по использованию информационных технологий при предоставлении государственных и муниципальных услуг при Правительственной комиссии по внедрению информационных технологий в деятельность государственных органов и органов местного самоуправления от 13.11.2012 № 9 федеральным органам исполнительной власти поручено обеспечить доступ к разработанным электронным сервисам.

  В целях обеспечения доступа к сведениям Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека разработаны следующие электронные сервисы Роспотребнадзора:

  «Получение сведений из санитарно-эпидемиологических заключений о соответствии (несоответствии) видов деятельности (работ, услуг) требованиям государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов» (SID0003402);

  «Получение сведений из санитарно-эпидемиологических заключений о соответствии (несоответствии) проектной документации требованиям государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов» (SID0003399).

  Данные электронные сервисы являются общедоступными для всех участников межведомственного электронного взаимодействия

