О принятых мерах по пресечению грубых  нарушений санитарного законодательства по созданию здоровых и безопасных условий труда работников при осуществлении производственной деятельности в г. Костроме.
       Управлением при осуществлении  плановой проверки в отношении  предприятия выпускающего мебель и древесные изделия  ООО «Парус»  расположенного в г. Костроме, ул.  Береговая, 45 выявлены нарушения требований санитарных норм и правил в отделочном  цехе деревообрабатывающего производства.
При осуществлении окрасочных работ выпускаемых  древесных изделий  не решены вопросы организации сушильной камеры, не оборудована эффективная система вентиляции  от места складирования и сушки заготовок.
По результатам лабораторных исследований установлено, что   загазованность парами растворителей воздуха в рабочей зоне значительно превышает предельно допустимые концентрации, сложившаяся ситуация  может вызвать развитие как острых, так и хронических профессиональных отравлений у работников.
По итогам проверки  материалы на приостановление деятельности данного участка переданы для рассмотрения в суд.
Решением Ленинского районного суда г. Костромы от 12.03.2013 года  эксплуатация отделочного участка приостановлена на 25 суток до устранения выявленных нарушений.
