О заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области 
с 18 по 24 марта 2013 года и о противоэпидемических мерах
Согласно сведениям, представленным лечебно-профилактическими учреждениями, с 18 по 24 марта 2013 года с гриппом и ОРВИ в Костромской области обратилось 7304 больных, в том числе 63,3% с детьми до 14 лет. 
По сравнению с предыдущей неделей заболеваемость уменьшилась на 21%. Однако превышение эпидемических порогов сохраняется по совокупному населению субъекта и среди детей. Заболеваемость гриппом и ОРВИ среди взрослых снизилась до уровня эпидемического порога.
Рост заболеваемости гриппом и ОРВИ с 18 по 24 марта 2013 года по сравнению с предыдущей неделей отмечен в 8-и муниципальных образованиях, из них на 24%-77% в Павинском, Чухломском и Красносельском муниципальных районах.

В городе Кострома с 18 по 24 марта 2013 года гриппом и ОРВИ заболело 3333 человека, что на 17% меньше чем за предыдущую неделю. Превышение эпидемических порогов сохраняется во всех группах мониторинга на 7%-18%.
По результатам лабораторных исследований, проведенных ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области», на неделе с 18 по 24 марта 2013 года распространение вирусов гриппа А(H1N1)09 было обнаружено среди населения г. Костромы и г. Галича. Циркуляция  вирусов гриппа А(H3N2) была выявлена в г. Буе. В Красносельском муниципальном районе распространение получили оба варианта вирусов гриппа А.
В этиологии ОРВИ лабораторно были подтверждены вирусы парагриппа, аденовирусы, РС-вирусы, коронавирусы и метапневмовирусы. 
В целях уменьшения заболеваемости острыми инфекциями верхних дыхательных путей ограничительные меры в виде приостановления деятельности были применены в отношении одной школы и двух детских садов, а также в 11-и классах 8-и общеобразовательных школ и 25-и группах 19-и детских садов.
