



Всемирный день без табака

31 мая 2013 г.

Ежегодно 31 мая ВОЗ и партнеры повсеместно отмечают Всемирный день без табака.

ВОЗ учредила Всемирный день без табака в 1987 году для привлечения глобального внимания к табачной эпидемии и ее смертельным последствиям. Это первая по значимости предотвратимая эпидемия из числа тех, с которыми борется сообщество здравоохранения. 
Тема Всемирного дня без табака 2013 года — запрет на рекламу, стимулирование продажи и спонсорство табачных компаний.

Табачные изделия — это продукты, для изготовления которых используются в качестве сырья листья табака и которые предназначаются для курения, сосания, жевания или нюхания. В состав всех таких изделий входит никотин - психотропный компонент, вызывающий сильное привыкание.

Употребление табака является причиной 10% смертности взрослого населения в мире в целом, убивая каждый год 5,4 миллиона людей. Это превышает общее количество людей, погибающих от заболевания туберкулезом, ВИЧ/СПИДом и малярией в совокупности.

По данным исследования «Глобальный опрос взрослого населения о потреблении табака» (GATS), в России курит 60,2% мужчин и 21,7% женщин. Всего курят 43,9 млн. взрослых, что составляет почти 40% населения страны. Это самый высокий показатель распространенности курения в странах, в которых было проведено данное исследование (всего 14 государств). При этом курит почти половина граждан России в самой экономически и демографически активной возрастной группе от 19 до 44 лет (7 из 10 мужчин и 4 из 10 женщин).

В России выявлена высокая интенсивность курения (в среднем мужчины выкуривают 18 сигарет в день, женщины – 13 сигарет) и раннее начало курения (7,3 млн человек начали курить в возрасте моложе 15 лет).

Около 80% населения РФ подвергается ежедневному пассивному курению (35% россиян подвергаются воздействию вторичного табачного дыма на работе, 90,5% людей в барах и 78,6% людей в ресторанах). В связи с этим, не обеспечивается безопасная среда обитания человека свободная от веществ табачного дыма, обладающих токсичными, мутагенными и канцерогенными свойствами. Воздействие пассивного курения повышает риск болезни сердца среди некурящих людей на 60%.

С курением табака связано 23% смертей мужчин и 4% всех смертей женщин. В наиболее трудоспособном возрасте (30-59 лет) с курением табака у мужчин связано около 40% всех смертей, у женщин – почти 20%.

Среди преждевременных смертей от болезней системы кровообращения у мужчин связаны с курением 30%, а у женщин – 5%, в трудоспособном возрасте (30-59 лет) эти показатели достигают 55% и 32% соответственно. 

Индикатором вреда табакокурения в обществе является увеличение распространенности хронической обструктивной болезни легких, поскольку в 90% случаях причиной ее развития является табакокурение. В последние годы по данным официальной медицинской статистики число регистрируемых больных с диагнозом хронической обструктивной болезни легких, хронического бронхита и эмфиземы, установленными впервые в жизни, ежегодно нарастает на 10-15% в год.
Каждый курильщик знает, что курить вредно, но продолжает курить. Причин этому две – отсутствие мотивации к отказу от курения и формирование никотиновой зависимости. Отсутствие мотивации связано с большим временным разрывом между началом курения с удовольствием от него, и развитием болезней, опосредованных курением. Курильщик чувствует себя хорошо и думает, что всегда успеет бросить курить. Когда же появляются болезни, связанные с курением, и возникает мотивация к отказу от курения, физическая и психическая никотиновые зависимости не позволяют легко это сделать.

Но самая серьезная, катастрофичная проблема – с каждым годом все больше детей и подростков начинают постоянно курить. Большинство курящих подростков к совершеннолетию уже страдают хроническими заболеваниями. Чтобы разорвать порочный круг, необходимо с детства прививать ребенку любовь к здоровому образу жизни. В данном вопросе нужны усилия и школы, и семьи. Ребенок должен осознавать, что уже сейчас следует беречь свое здоровье.
Такая ситуация с распространением потребления табака получила оценку как угрожающая здоровью населения России. Поэтому в 2008 г. Россия присоединилась к Рамочной конвенции ВОЗ по борьбе против табака (далее – РКБТ).

Согласно требованиям РКБТ, каждая Сторона этого договора в течение пяти лет после вступления в силу Конвенции для данной Стороны должна ввести полный запрет на всю рекламу, стимулирование продажи и спонсорство табака. Фактические данные свидетельствуют о том, что полный запрет на рекламу приводит к уменьшению числа людей, начинающих и продолжающих курить. Статистика говорит о том, что запрет на рекламу и спонсорство табака является одним из самых эффективных по стоимости способов снижения спроса на табак и, следовательно, одним из «самых выгодных» способов борьбы против табака. 

Для исполнения обязательств, предусмотренных РКБТ, Правительство Российской Федерации утвердило Концепцию осуществления государственной политики противодействия потреблению табака на 2010-2015 годы. Концепция носит системный характер и содержит целый комплекс мер, направленных на снижение распространенности потребления табака среди населения нашей страны.

В целях реализации РКБТ и Концепции утвержден новый Федеральный закон от 23.02.2013г. №15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака». 
Законом впервые предусмотрено введение запрета стимулирования продажи табачных изделий и спонсорства, а также запрет на демонстрацию табачных изделий и процесса курения в новых аудиовизуальных произведениях. 
Контроль за соблюдением законодательства при реализации табачных изделий на территории области осуществляется Управлением Роспотребнадзора по Костромской области. 
За 2012 год проведено 72 проверки в отношении организаций, осуществляющих продажу табачных изделий. Нарушения действующего законодательства установлены в 11% случаях. Осмотрено 7782 пачки табачных изделий.
В нарушение Федерального закона РФ №87-ФЗ от 10.07.2001г. «Об ограничении курения табака» в 5-ти предприятиях торговли продажа табачных изделий осуществлялась по цене, превышающей максимальную розничную цену, указанную производителем на каждой упаковке; в 3-х предприятиях торговли продажа табачных изделий проводилась на расстоянии менее 100 метров от границ территории образовательных учреждений. По итогам проверок наложено штрафов на общую сумму 66,0 тыс. рублей. 
При проведении мероприятий по контролю за выполнением требований Федерального Закона Российской Федерации «Об ограничении курения табака», особое внимание уделялось запрещению розничной продажи табачных изделий в организациях здравоохранения, культуры, физкультурно-спортивных организациях, а также на территориях и в помещениях образовательных организаций.

Целями кампании 2013 года являются следующие:
· побудить страны к осуществлению Статьи 13 РКБТ ВОЗ и ее Руководящих принципов с целью введения полного запрета на рекламу, стимулирование продажи и спонсорство табака с тем, чтобы уменьшить число людей, начинающих и продолжающих употреблять табак; 

· активизировать местные, национальные и международные усилия по противодействию усилиям табачной промышленности, направленным на подрыв борьбы против табака, и, в частности, попыткам промышленности задержать или воспрепятствовать введению полного запрета на рекламу, стимулирование продажи и спонсорство табачных компаний. 
Конечной целью Всемирного дня без табака является содействие защите нынешнего и будущих поколений не только от этих разрушительных последствий для здоровья, но также и от социальных, экологических и экономических бедствий, связанных с употреблением табака и воздействием табачного дыма.

