Об организации дезинфекционных мероприятий в период проведения массовых спортивных и культурных мероприятий 
Управление Роспотребнадзора по Костромской области информирует, что Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации впервые утверждены методические рекомендации МР 3.5.0071-13 «Организация и проведение дезинфекционных мероприятий на различных объектах в период подготовки и проведения массовых мероприятий».
Дезинфекция это важная часть противоэпидемических мероприятий и представляет собой комплекс специальных мер, направленных на предотвращение контаминации (загрязнения) микроорганизмами различных объектов внешней среды (поверхности предметов, мебель, оборудование, инвентарь,  инструментарий, воздух и др.).
В методических рекомендациях МР 3.5.0071-13 представлены основные положения по организации и проведению дезинфекционных мероприятий на объектах, представляющих наибольший риск при распространении инфекций в период подготовки и проведения массовых мероприятий.
Такими объектами при проведении массовых спортивных и культурных мероприятий являются: спортивные и зрительные залы, раздевалки, бассейны, спортивный инвентарь, вспомогательные помещения (тренерские, помещения для хранения спортивного инвентаря, бельевые, мини-прачечные),  медицинские, массажные кабинеты,  объекты общественного питания,  места общего пользования (санитарные узлы, душевые), гостиничные комплексы, общежития и др.
Приложение: МР 3.5.0071-13
