О результатах плановой выездной проверки в отношении ООО «Заря».

При проведении плановой выездной проверки в отношении ООО «Заря», осуществляющего деятельность по розничной торговле пищевыми продуктами в  торговом павильоне «Элефант» по адресу: Костромская область, г. Буй, ул. Островского в районе дома № 19 выявлены нарушения действующего санитарно-эпидемиологического законодательства: торговый павильон не подключен к сетям  водоснабжения и канализации, отсутствует фасовочное отделение, отсутствуют условия для мытья торгового инвентаря, нарушены  условия хранения пищевых продуктов, в помещении требуется ремонт полов, стен.
За допущенные нарушения требований действующего законодательства  в целях предотвращения возникновения  массовых инфекционных заболеваний и пищевых отравлений  территориальным отделом Управления направлен в Буйский районный суд Костромской области протокол о временном запрете деятельности.
  Решением Буйского районного суда Костромской области деятельность ООО «Заря» по розничной торговле пищевыми продуктами  в  торговом павильоне «Элефант» по адресу: Костромская область, г. Буй, ул. Островского в районе дома № 19 приостановлена на 90 суток.
