Об эпидемической ситуации в Костромской области 

по гриппу и ОРВИ и о мерах их профилактики
Эпидемическая ситуация по острым инфекциям верхних дыхательных путей в Костромской области на настоящий период характеризуется сезонным ростом числа заболевших ОРВИ.

За неделю с 16 по 22 сентября 2013 года за медицинской помощью обратилось 6245 человек, что на 21,5% больше чем за аналогичную неделю прошлого года. Почти половина заболевших ОРВИ обратились в учреждения здравоохранения города Костромы (2964чел.). Случаев гриппа не диагностировано. 

Более чем на 90% превысила областной уровень заболеваемость в Макарьевском муниципальном районе, где показатели среди детей 3-14 лет, в возрастной группе 15 лет и старше зарегистрированы наибольшие среди всех городов и районов области.
Превышение среднеобластных значений по совокупному населению отмечено также в г. Волгореченск, Парфеньевском и Шарьинском муниципальных районах, г. Галич.
Удельный вес детей, от общего числа обратившихся в области, составил 68,9% (2012г.-69,4%). Наибольший интенсивный показатель заболеваемости, как и в прошлом году, отмечен среди детей до 2-х лет. При этом самый высокий уровень среди детей этого возраста зарегистрирован в Октябрьском муниципальном районе.
Специфическим, эффективным и экономически выгодным методом защиты от гриппа остается вакцинация. На сезон 2013-2014гг. для стран Северного полушария Всемирная организация здравоохранения рекомендовала включить в состав противогриппозных вакцин следующие штаммы:

– A/California/7/2009 (H1N1);

– A/Victoria/361/2011 (H3N2);

– B/Massachusetts/2/2012(линия Ямагата).

В рамках Национального календаря профилактических прививок в 2013 году в области за счет средств приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения запланировано привить 115 тыс. человек из групп высокого риска заболевания, в том числе 44 тыс. детей.
Руководителям организаций независимо от организационно-правовой формы собственности, работники которых не входят в группы риска согласно Национальному календарю, предложено выделить финансовые средства на закупку вакцины и провести иммунизацию против гриппа сотрудников до начала эпидемического подъема заболеваемости гриппом и ОРВИ.
В целях предупреждения распространения острых респираторных вирусных инфекций и гриппа рекомендуется соблюдать меры не специфической профилактики, в том числе:

· вести здоровый образ жизни, включающий полноценный сон, сбалансированное питание, физическую активность, пребывание на свежем воздухе;

· регулярно и тщательно мыть руки с мылом или протирать их специальным средством для обработки рук;
· избегать  контактов с  лицами, имеющими признаки заболевания; если контакта не избежать – носить медицинскую лицевую маску (марлевую повязку);

· принимать по рекомендации врача различные продукты, препараты и средства, повышающие иммунитет;

· в помещениях систематически осуществлять влажную уборку, проветривание и увлажнение воздуха, при появлении заболевших ОРВИ – использовать дезинфицирующие средства, проводить обеззараживание воздуха с помощью бактерицидного оборудования;

· своевременно обращаться за медицинской помощью при появлении признаков заболевания.
