О результатах проведении внеплановой выездной проверки
 ОГБУЗ «Окружная больница Костромского округа №2».
При проведении внеплановой выездной проверки ОГБУЗ «Окружная больница Костромского округа №2» в части соблюдения требований государственных санитарно-эпидемиологических правил  и нормативов Управлением установлено, не принимаются меры по  приведению  инфекционного  отделения  больницы  в соответствие с требованиями санитарных правил и норм в части   организации санитарно-противоэпидемического, дезинфекционного, санитарно-гигиенического,  стерилизационного режимов,  проведения  ремонтных работ  кровли здания, восстановления   инженерных коммуникаций,  отделки  помещений, соблюдения  режима стерилизации медицинского инструментария и материалов, обеспечения   персонала  санитарно-бытовыми помещениями и т.д. 
Управлением трижды направлялись  материалы проверок  для рассмотрения  направлялись  в суд.

  Постановлениями  Свердловского районного суда г. Костромы от 29.04.2013 года, от 11 июня 2013 года было назначено административное наказание в виде административного приостановления деятельности - оказания медицинских услуг и осуществления медицинской деятельности инфекционным отделением ОГБУЗ «Окружная больница Костромского округа №2».

По материалам последней проверки 16.09.2013 года Свердловским районным судом г. Костромы вынесено постановление о признании ОГБУЗ «Окружная больница Костромского округа №2» виновным в совершении административного  правонарушения, предусмотренного ст.6.4 КоАП и  назначено административное наказание в виде административного приостановления деятельности инфекционного отделения сроком на 90 суток.
