О результатах проведения внеплановой выездной проверки  ООО «Продсервис» (Торговая группа «Высшая лига»).

 Управлением  по жалобе потребителя  была проведена внеплановая выездная проверка организации торговли ООО «Продсервис» (Торговая группа «Высшая лига») по адресу г. Кострома.  Кинешемское шоссе,  16. 

           В ходе проверки были выявлены нарушения требований  Закона Российской Федерации от 07.02.1992 г. №2300-1 «О защите прав потребителей»,  Правил продажи отдельных видов товаров, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 19.01.1998 года № 55, а именно, в   организации торговли  осуществлялась продажа винограда производства Чили в количестве 8 кг без товарно-сопроводительной документации на товар, а также сведений об обязательном подтверждении соответствия винограда  (без декларации о соответствии). 

            За выявленные нарушения в отношении должностного лица было возбуждено дело об административном правонарушении.  По  постановлению мирового судьи должностное лицо было признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 14.45 КоАП РФ и назначено наказание в виде штрафа в размере 20  тыс.рублей.
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