О результатах  внеплановой выездной проверки в отношении   ООО  «Продсервис».

Управлением  Роспотребнадзора по Костромской области 9 - 16 сентября 2013 года проведена  внеплановая выездная проверка  организации торговли ООО «Продсервис» (Торговая группа «Высшая лига»), по адресу: г. Кострома, Кинешемское шоссе, 37. В ходе проверки были выявлены нарушения требований  Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции», Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 022/2011 «Пищевая продукция в части ее маркировки»; Закона РФ от 07.02.1992г. №2300-1 «О защите прав потребителей», а именно: в реализации находились арбузы сорта «Астраханец» с завышенным содержанием нитратов; на продукцию отсутствовали документы,  подтверждающие безопасность;  на маркировке продукции отсутствовала информации о месте нахождения изготовителя пищевой продукции, что создало угрозу причинения вреда здоровью потребителей.
  По итогам проверки  материал был направлен в мировой суд для привлечения должностного лица  к административной ответственности.
  В соответствии с постановлением  мирового судьи от 30 октября 2013 года должностное лицо было признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного статьей 14.45 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации и назначено наказание в виде административного штрафа в размере 20 000 рублей.  
 В соответствии с постановлением мирового судьи от 7 ноября 2013 года  должностное лицо было признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 14.43 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации и назначено наказание в виде административного штрафа в размере 20 000 рублей.


