О результатах проведении внеплановой выездной проверки в отношении индивидуального предпринимателя Полудиной Ирины Николаевны.

При проведении внеплановой выездной проверки по жалобе потребителя в отношении индивидуального предпринимателя Полудиной И.Н.,  осуществляющей деятельность по розничной торговле пищевыми продуктами в универсаме «Высшая Лига № 54»  по адресу: Костромская область, Межевской район,  с. Георгиевское, ул. Колхозная. д.7  выявлены нарушения действующего законодательства: в реализации находились пищевые продукты (кондитерские и мясные изделия) 17 наименований в количестве 23 кг с истекшим сроком годности и без наличия на продуктах маркировки с полной информацией о товаре.
За допущенные нарушения требований действующего законодательства  в целях предотвращения возникновения  массовых инфекционных заболеваний и пищевых отравлений  территориальным отделом управления Роспотребнадзора по Костромской области в Шарьинском  районе  в суд направлен протокол об административном правонарушении в отношении директора универсама Ершовой Н.В.
Согласно постановлению мирового судьи судебного участка № 41 с. Георгиевское и Межевского района  от 12 декабря 2013 года директор универсама Ершова Н.В. признана виновной в совершении административного правонарушения,  ответственность за которое предусмотрена частью 3 статьи 14.43 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации,  и ей назначено  административное наказание в виде штрафа в размере 30 000 рублей.

