О нарушении требований Технического регламента   при реализации творожных продуктов в организации торговли ООО «РИАДА»
 («Торговая группа «Высшая лига»).

               Управлением  в августе 2013 года проведена  внеплановая выездная проверка   организации торговли  ООО  «РИАДА» («Торговая группа «Высшая лига»),  по адресу: г. Кострома, ул. Профсоюзная, 25-б.
 В ходе проверки были выявлены нарушения требований  Федерального закона от 12 июня 2008 г. N 88-ФЗ  "Технический  регламент на молоко и молочную продукцию», а именно:в организации торговли ООО «РИАДА» была произведена фасовка и дальнейшая  реализация  продуктов творожных  с изюмом, курагой  производства ЗАО «Южский молочный завод», 155630 Ивановской обл., г. Южа, ул. Заводская, д.5  без необходимой  информации  для потребителей  о данных видах продуктов   для обеспечения возможности их правильного выбора.  
           По итогам проверки  материал был направлен в Арбитражный  суд Костромской области  для привлечения   юридического лица  к административной ответственности.
           Согласно постановлению  Арбитражного суда Костромской области от 21  ноября 2013 года,    постановлению Арбитражного суда апелляционной инстанции (г.Киров)  от 30 января 2014 года   ООО «РИАДА» было признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного  частью 1 статьи 14.43 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации  и назначено наказание в виде административного штрафа в размере 100 000 рублей.  
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