О нарушении ОАО «Костромская энергетическая компания» гигиенических требований к качеству горячей воды в пос.Учхоз г.Костромы 

         Управление Роспотребнадзора по Костромской области в октябре 2013 года провело административное расследование по заявлению жителя пос.Учхоз г.Костромы об ухудшении качества горячей воды.
          Установлено, что ОАО «Костромская энергетическая компания», эксплуатирующая котельную пос.Учхоз и тепловую камеру пос.Учхоз г.Кострома, допустило нарушение санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 26.09.2001 № 24, к содержанию железа и мутности в горячей воде.
          Так, в горячей воде котельной пос.Учхоз содержание железа превысило гигиенический норматив в 4,7 раза, показатель мутности превысил гигиенический норматив в 3,6 раза. В горячей воде тепловой камеры пос.Учхоз содержание железа превысило гигиенический норматив в 4,1 раза, показатель мутности превысил гигиенический норматив в 3,6 раза.
     По итогам административного расследования Управление Роспотребнадзора по Костромской области вынесло постановление от 03.12.2013 о привлечении ОАО «Костромская энергетическая компания» к административной ответственности по ст.6.5 КоАП РФ «нарушение санитарно-эпидемиологических требований к питьевой воде» и назначило ему административное наказание в виде административного штрафа в размере 20000 (Двадцать тысяч) рублей. 
          Решением Арбитражного суда Костромской области от 07.02.2014 ОАО «Костромская энергетическая компания» отказано в удовлетворении требования о признании незаконным и отмене постановления Управления от 03.12.2013.  
         Решение Арбитражного суда Костромской области от 07.02.2014                            в законную силу не вступило.







