О результатах внеплановой проверки
 областного государственного  казённого учреждения «Мантуровский социально-реабилитационный центр  для несовершеннолетних».
Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Костромской области в Шарьинском районе при внеплановой выездной проверке по контролю предписания, проведенной в отношении  областного государственного казённого учреждения  «Мантуровский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» по адресу: Костромская область,  город Мантурово,  ул. Советская, д. 98, выявлены грубые нарушения санитарно-эпидемиологических требований.

Учреждение не обеспечено доброкачественной питьевой водой, что подтверждается протоколами лабораторных исследований. Вода из разводящей сети учреждения не отвечает гигиеническим нормативам по санитарно-химическим показателям по цветности, мутности, содержанию железа, что может свидетельствовать о загрязнении и не обеспечивает безвредность её для здоровья. Водопроводная вода не соответствует гигиеническим требованиям по микробиологическим показателям, что не обеспечивает её безопасность в эпидемиологическом отношении. Не отвечает гигиеническим требованиям  горячая вода после подогрева водопроводной воды в ёмкостных электроводоподогревателях. Фильтры, установленные на вводе водопровода, не обеспечивают очистку воды, являются дополнительным источником микробиологического загрязнения.

Использование недоброкачественной питьевой воды создаёт угрозу жизни или здоровью человека, а также угрозу возникновения и распространения заболеваний. Устранение выявленных нарушений требует значительных временных затрат.
 В отношении ОГКУ «Мантуровский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» возбуждено административное дело и передано на рассмотрение в  Мантуровский  районный  суд Костромской области. Судом деятельность учреждения приостановлена на 90 суток. Материалы проверки переданы в органы прокуратуры.
