О результатах административного расследования
 в отношении МУП «Коммунальник».

Управлением в рамках административного расследования проведена проверка соблюдения требований санитарного законодательства МУП «Коммунальник»  по организации условий водоснабжения населения п. Красное-на-Волге, м-н Восточный, д. 5 в связи с обращением жителей на неудовлетворительное качество холодной воды.
 В ходе расследования выявлены нарушения требований санитарных норм и правил при предоставлении коммунальных услуг: 
- не обеспечено качество подаваемой холодной воды гигиеническим нормативам по санитарно-химическим показателям, что подтверждается протоколами лабораторных исследований, проведенных ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области»:  пробы воды после очистки на станции обезжелезивания п. Красное-на-Волге не соответствуют требованиям СанПиН 2.1.4.1074-01 из-за превышения по содержанию железа в 15,5 раз, марганца в 5,8 раза, мутности в 1,2 раза; пробы воды в квартире № 12 в д. 5 м-на Восточный п. Красное-на-Волге не соответствуют требованиям СанПиН 2.1.4.1074-01 из-за превышения по мутности в 2,6 раза, содержанию железа в 4,1 раза, марганца в 6,8 раза;
- не обеспечена эффективность очистки на станции обезжелезивания, что подтверждается протоколами лабораторных исследований, проведенных ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области»:  пробы воды после очистки на станции обезжелезивания п. Красное-на-Волге не соответствуют требованиям СанПиН 2.1.4.1074-01 из-за превышения по содержанию железа в 15,5 раз, марганца в 5,8 раза, мутности в 1,2 раза.
По результатам расследования в отношении юридического лица Свердловским районным судом г. Костромы вынесено постановление о наложении административного штрафа в размере 30 000 рублей.
Аналогичные обращения граждан, проживающих в  п. Красное-на-Волге,
 м-н Восточный, д. 11, м-н Восточный, д. 6 находятся на рассмотрении в Управлении.
В настоящее время рассматривается вопрос о подготовке иска в защиту неопределенного круга лиц.


