О результатах  административного расследования в  отношении 
ООО «ЭНЛИЛЬ» («Торговая группа «Высшая лига»)

 
          Управлением  по обращению потребителя   17 - 23 апреля  2014 года  при  проведении  административного расследования установлено,  что  общество с ограниченной ответственностью  «ЭНЛИЛЬ», осуществляющее деятельность в  организации торговли по адресу г. Кострома, ул. Профсоюзная, 25-б   не  обеспечило  выполнение требований   Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»  и санитарно-эпидемиологических правил СП 2.3.6.1066-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям  торговли и обороту в них продовольственного сырья и пищевых продуктов»: в организации торговли не проводятся дезинсекционные мероприятия, обнаружено  наличие   тараканов, нарушаются правила хранения дезинсекционного  средства, своевременно не проводится текущая уборка помещений.
           По итогам административного расследования  материал был направлен в  Свердловский районный суд города Костромы  для привлечения   юридического лица  к административной ответственности.
           Согласно постановлению  Свердловского районного суда города Костромы от  18 июня  2014 года общество с ограниченной ответственностью «ЭНЛИЛЬ» было признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного статьей 6.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и  подвергнуто  административному наказанию в виде административного штрафа в размере  11 000 рублей.  
         




