О результатах проведения плановой выездной проверки

  в отношении  индивидуального предпринимателя Западня М.Г.
Территориальным отделом управления Роспотребнадзора по Костромской области проведена  плановая выездная проверка  в отношении  индивидуального предпринимателя Западня М.Г. осуществляющей деятельность по розничной торговле пищевыми продуктами по адресу: Костромская область, г. Галич, пл. Революции. 
В ходе проверки выявлены нарушения действующего санитарно-эпидемиологического законодательства: торговый павильон не обеспечен водоснабжением и канализацией, нарушается поточность технологических процессов, нарушаются условия обработки торгового инвентаря (в смывах с торгового оборудования  обнаружены бактерии группы кишечной палочки) и др.
За допущенные нарушения требований действующего законодательства  в целях предотвращения возникновения  массовых инфекционных заболеваний и пищевых отравлений  территориальным отделом в Галичский районный суд был направлен протокол о временном запрете деятельности.
 По решению Галичского районного суда деятельность индивидуального предпринимателя  Западня М.Г. по розничной торговле пищевыми продуктами   по адресу: Костромская область г. Галич, пл. Революции приостановлена на 60 суток.
