О результатах административного расследования в отношении муниципального казенного учреждения городского округа город Буй «Служба муниципального заказа».

Территориальным отделом управления Роспотребнадзора по Костромской области в Галичском районе на основании обращения жителей г. Буя Костромской области на некачественную питьевую воду в колодце проведено административное расследование в отношении муниципального казенного учреждения городского округа город Буй «Служба муниципального заказа».
В ходе административного расследования выявлены нарушения действующего санитарного законодательства: качество воды в колодце и техническое состояние самого колодца не соответствует гигиеническим требованиям.

Материалы административного расследования направлены в Галичский районный суд Костромской области. Постановлением Галичского районного суда Костромской области муниципальное казенное учреждение городского округа город Буй «Служба муниципального заказа» признано виновным в совершении административного правонарушения и назначено наказание в виде административного штрафа в размере 20 000 рублей.

