О результатах плановой выездной проверки  в отношении 

ООО «Коммерсант»

Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Костромской области Костромской области в Галичском районе проведена  плановая выездная проверка  в отношении  общества с ограниченной ответственностью «Коммерсант», осуществляющего деятельность по оказанию услуг общественного питания в кафе «Встреча» по адресу: Костромская область, г. Чухлома, ул. Калинина, д.57б.

В ходе проверки выявлены нарушения действующего санитарно-эпидемиологического законодательства: объемно-планировочные и конструкторские решения помещений кафе не предусматривают поточность технологических процессов, отсутствует туалет для посетителей, отсутствует подводка горячей воды к раковинам, недостаточно ванн для обработки столовой посуды и др.

За допущенные нарушения требований действующего санитарного законодательства  в целях предотвращения возникновения  массовых инфекционных заболеваний и пищевых отравлений   в Чухломский районный суд Костромской области был направлен протокол о временном запрете деятельности. По решению Чухломского районного суда деятельность ООО «Коммерсант» по оказанию услуг общественного питания в кафе «Встреча» по адресу: Костромская область, г. Чухлома, ул. Калинина, д.57б приостановлена на 60 суток.
