Об итогах летней оздоровительной кампании 2014 года 
в Костромской области.
В Костромской области было открыто 324 оздоровительных учреждения,  из них 301 оздоровительное учреждение с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных школ, учреждений дополнительного образования, социальных и спортивных учреждений; 9 загородных ЛОУ,  8 ЛОУ на базе санаториев, 5 палаточных лагерей, 1 лагеря труда и отдыха. Программой  по организации и обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей в Костромской области в 2014году охвачено 37902 ребёнка, из них 6111 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.           
         Процент выраженного оздоровительного эффекта составил - 90,3%, слабого оздоровительного эффекта - 9,3 %, отсутствие оздоровительного эффекта - 0,4%. 

         Смертельных случаев, случаев массовых инфекционных заболеваний в организованных коллективах летних оздоровительных учреждений за истекший период первой оздоровительной смены не было. За период ЛОК-2014 присасываний клеща в оздоровительных учреждениях не зарегистрировано.

         Проведено 122 проверки: 55 плановых и 67 внеплановых проверок оздоровительных учреждений в соответствии с планом контрольно-надзорных мероприятий Управления и на основании поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец от 28.02.2014 № ОГ-П12-1435, Приказа  Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 06.03.2014 года № 157 «О проведении внеплановых проверок в период подготовки и проведения летней оздоровительной кампании 2014 года». 
         Основные нарушения, выявленные в ходе  проверок оздоровительных учреждений: отклонения от утверждённого цикличного меню, нарушения условий хранения суточных проб, отсутствие на момент проверки полного пакета документов, подтверждающего качество и безопасность пищевых продуктов, нарушения при ведении технологических журналов, отсутствие средств личной гигиены, несоблюдение правил личной гигиены, несвоевременный окос травы на территориях оздоровительных учреждений, нарушения режима мытья столовой и кухонной посуды, кухонного инвентаря. По всем выявленным фактам приняты меры административного воздействия. 
   
            По итогам проверок составлено189 протоколов об административных правонарушениях на сумму 441,9 тысяч рублей, по итогам 5 проверок материалы направлены в мировой суд по ст. 19.5.ч.1.за невыполнение ранее выданных предписаний. Сумма наложенных судом штрафов по данной статье составила 50 тыс. рублей.
   

По итогам проведения летне-оздоровительной кампании-2014 подготовлены и направлены планы-задания о подготовке оздоровительных учреждений к ЛОК-2015. Информация о необходимости улучшения материально-технической базы загородных оздоровительных центров направлена губернатору Костромской области.
