О результатах внеплановых проверок в отношении администраций
  Северного, Сокиринского, Ченцовского сельских поселений 
Сусанинского муниципального района
           В соответствии с п.п.1 п.1 статьи 10 Федерального закона от 26.12.2008 года №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в отношении администраций Северного, Сокиринского, Ченцовского сельских поселений Сусанинского муниципального района проведены внеплановые  проверки  в связи с истечением  срока исполнения ранее выданных предписаний об устранении выявленных нарушений обязательных требований санитарного законодательства.

           По результатам проверок установлено, что на территории сельских поселений не были приняты меры по внедрению водоподготовки на системах водоснабжения. Населению сельских поселений подается вода, не соответствующая гигиеническим нормативам по химическому составу: превышение содержания железа, показателей жесткости, мутности. Не проводятся мероприятия по ремонту оборудования источников децентрализованного водоснабжения (колодцы). Не осуществляются санитарные мероприятия в границах зоны санитарной охраны, направленные на предупреждение загрязнения источников водоснабжения.
Остаются не решенными вопросы сбора, временного хранения, транспортирования коммунальных отходов, образующихся на территории сельских поселений, что приводит к образованию стихийных свалок, сливу нечистот из выгребных ям в неустановленных местах, загрязнению окружающей природной среды.

Материалы проверок для рассмотрения переданы в суды. Судами приняты постановления признать должностных лиц сельских поселений виновными в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 19.5 КоАП РФ, и подвергнуть наказанию в виде административного штрафа. Постановления судов вступили в законную силу.
