О результатах проведения внеплановой проверки в отношении  ОГБУЗ «Костромское областное бюро судебно-медицинской экспертизы»

Управлением проведена проверка выполнения предписания по устранению санитарных нарушений в ОГБУЗ «Костромское областное бюро судебно-медицинской экспертизы» по адресам: г. Кострома, ул. Островского, 31/23, г.Мантурово, ул. Больничная, 2. 
В ходе проверки установлено, что предписание по устранению санитарных нарушений  не исполнено, в течение длительного времени не принимаются меры по приведению учреждения в соответствие с требованиями санитарных правил и норм в части создания условий для соблюдения правил личной гигиены, обеспечения санитарно-бытовыми помещениями персонала (отсутствуют резервные источники горячего водоснабжения, раковины для мытья рук персонала и инструментария с локтевым или педальным спуском воды, душевая), не проведены работы по устранению текущих дефектов в отделке кабинетов, замене мебели, оборудованию помещений медицинского назначения системой приточно-вытяжной вентиляции с механическим побуждением, ревизии системы искусственного освещения с установкой светильников со сплошными рассеивателями, теневых ламп. Не выполнены работы по благоустройству  подъездных путей к зданиям учреждения. 
           Управлением материалы проверки для рассмотрения были направлены в суд, которым принято постановление о признании ОГБУЗ «Костромское областное бюро судебно-медицинской экспертизы» виновными в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 19.5 КоАП РФ, и подвергнуть наказанию в виде административного штрафа. Постановление суда вступило в законную силу.

