О результатах административного расследования в отношении управляющей организации ООО «Партнер»
Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Костромской области в Галичском районе на основании обращения гражданина, проживающего в г. Галич, на некачественную питьевую воду проведено административное расследование в отношении управляющей организации ООО «Партнер»
В ходе административного расследования установлено, качество воды в распределительной сети в квартире обратившегося гражданина не соответствует гигиеническим нормативам по санитарно-химическим показателям.

Территориальным отделом Управления на основании выявленных нарушений санитарного законодательства в отношении ООО «Партнер» составлен протокол об административном правонарушении по ст. 6.5 КоАП РФ «Нарушение санитарно-эпидемиологических требований к питьевой воде, а также к питьевому и хозяйственно-бытовому водоснабжению».
Галичским районным судом Костромской области ООО «Партнер» признан виновным в совершении административного правонарушения и привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 20 000 рублей.

