О рассмотрении обращений граждан на неудовлетворительное качество воды 

 в пос. Красное-на-Волге

   В связи с обращениями жителей пос. Красное-на-Волге на неудовлетворительное качество воды Управлением проведены административные расследования в отношении муниципального унитарного предприятия «Красноетеплоэнерго» (юридический адрес: Костромская область,  Красносельский район, пос. Красное-на-Волге, ул. Советская, 78).

  При рассмотрении поступивших в Управление обращений граждан п. Красное-на-Волге о ненадлежащем качестве питьевой воды установлено, что МУП «Красноетеплоэнерго» производит и поставляет жителям поселка Красное-на-Волге питьевую воду, не соответствующую санитарным требованиям. По результатам лабораторных исследований, проведенных аккредитованным испытательным лабораторным центром ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области», установлено, что в отобранных пробах воды на станции водоподготовки после очистки перед подачей в распределительную сеть, у потребителей содержание железа, марганца, мутность, цветность превышают гигиенический норматив. Присутствие в питьевой воде соединений железа, марганца ухудшает органолептические (потребительские) свойства воды.  
     Управлением материалы административных расследований для рассмотрения были направлены в суд. Постановлениями Свердловского районного суда от 11.12.2014 года, от 22.12.2014 года МУП «Красноетеплоэнерго» признано виновным в совершении правонарушения, предусмотренного ст.6.5 КоАП РФ и подвергнуто административному наказанию в виде административных штрафов.

       По установленным фактам при проведении административных расследований 18 декабря 2014 года Управлением направлено в суд исковое заявление об обязании МУП «Красноетеплоэнерго» устранить нарушения санитарного законодательства при производстве и поставке населению питьевой воды.
