О результатах плановой проверки Муниципального  общеобразовательного учреждения  Шолоховская средняя общеобразовательная школа Красносельского района Костромской области
Управлением проведена плановая проверка Муниципального  общеобразовательного учреждения Шолоховская средняя общеобразовательная школа Красносельского района Костромской области , расположенного по адресу: Костромская область, Красносельский район, д.Шолохово, ул. Центральная д.1, мкр-н Льнозавода,10.

В ходе проверки выявлены нарушения требований санитарного законодательства. Отсутствует искусственное электрическое освещение территории со стороны спортивной площадки, вода водопроводная не соответствует по санитарно-химическим показателям (железо, мутность), отсутствует специализированная мебель для учащихся I ступени обучения с регулируемой поверхностью парт, рассаживание проведено без учёта роста детей, частично не соответствуют уровни искусственной освещённости в учебных классах, расписание составлено с нарушением требований санитарных правил, организовано одноразовое питание вместо двухразового горячего питания, не выполняются нормы питания, при организации питания не придерживаются утверждённого цикличного меню, выявлены нарушения по ведению технологических журналов, сотрудники, связанные с воздействием вредных условий труда, не проходят медицинский осмотр и др.
По результатам проверки к юридическому лицу, совершившему административное правонарушение, применена мера административного наказания, предусмотренная частью 1 статьи 6.7.КоАП РФ в виде административного штрафа в размере 30000 рублей. Учредителю внесено представление об устранении причин нарушений санитарного законодательства. 

