О результатах плановой проверки Муниципального дошкольного  образовательного учреждения Шолоховский детский сад « Ленок» 
Управлением проведена плановая проверка Муниципального дошкольного образовательного учреждения Шолоховский детский сад «Ленок» Красносельского муниципального района Костромской области расположенного по адресу: Костромская область, Красносельский район, д. Шолохово, мкр-н Льнозавода, д.10.

В ходе проверки выявлены нарушения требований санитарного законодательства. Отсутствуют  теневые навесы и игровое оборудование на двух прогулочных площадках, детская мебель не соответствует росту детей, не выполняются нормы питания, выявлены факты нарушений при приёме продуктов и нарушение условий их хранения, при приготовлении блюд, составлении меню, сотрудники, связанные с воздействием вредных условий труда, не проходят медицинский осмотр с учетом воздействия вредных факторов и др.
По результатам проверки к должностным лицам, совершившим административные правонарушения, применены меры административного наказания, предусмотренные частью 1 статьи 6.7., статьей 6.6.КоАП РФ в виде административных штрафов.
Учредителю внесено представление об устранении причин нарушений и условий, способствовавших совершению административного правонарушения. 

