О результатах внеплановой выездной проверки в отношении 

ООО «Агростроительная группа»
Управлением проведена внеплановая выездная проверка выполнения предписания по устранению санитарных нарушений в отношении ООО «Агростроительная группа» (юридический адрес: г. Кострома, ул. Станкостроительная, дом 3, пом.1, ком.3), которое осуществляет строительство жилого дома в г. Волгореченске с привлечением техники, являющейся источником повышенного уровня шума для жителей дома № 48 по ул. Набережной в г. Волгореченске.

Установлено, что предписание не исполнено в установленный срок, мероприятия по снижению уровней шума в жилых помещениях дома не проведены. 
По результатам проведенных аккредитованным испытательным лабораторным центром ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» замеров при работе строительной техники эквивалентные уровни звука в жилых комнатах квартир по ул. Набережная, д.48 в г.Волгореченске в дневное время с 7 часов до 23 часов превышали гигиенический норматив от 6 до 18дБА.

Управлением материалы проверки для рассмотрения были направлены в суд. Мировой судья г. Волгореченска постановил ООО «Агростроительная группа» признать виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст.19.5 КоАП РФ и назначить ему наказание в виде административного штрафа в размере 10000 рублей. Решение вступило в законную силу.

