О заболеваемости ОРВИ и гриппом в эпидсезон 2009 года
на 13 ноября 2009 года

По данным лечебно-профилактических учреждений в Костромской области со 2 по 8 ноября 2009 года зарегистрировано 4253 случая острых респираторных вирусных инфекций (ОРВИ) и гриппа, что на 34% выше аналогичного периода прошлого года. Показатель заболеваемости на 10 тысяч населения составил 61,4.

Выше областного уровня зарегистрирована заболеваемость в г. Волгореченске, г. Буе, Нейском, Павинском, Нерехтском муниципальных районах, г. Шарье.

От общего числа обратившихся с симптомами ОРВИ и гриппа на детей до 14 лет пришлось 64,3%. Из них дети в возрасте от 0 до 2 лет и с 3 до 6 лет составили по 36%, с 7 до 14 лет – 28%.

По результатам мониторинговых лабораторных исследований в этиологии ОРВИ преобладают аденовирусы - 64,7%, на РС-вирусы пришлось 25,4%, на вирусы парагриппа – 9,83%. 
С 9 ноября текущего года введен ежедневный мониторинг заболеваемости ОРВИ, гриппом и индивидуальный учет случаев заболевания высокопатогенным гриппом А(H1N1)09.

По состоянию на 15 часов 13 ноября 2009 года всего в области лабораторно подтвержден 41 случай гриппа, в том числе гриппа А(H1N1)09 - 35 случаев, гриппа А – 4 сл., 1 случай сезонного гриппа А(H1N1), 1 случай сезонного гриппа В. Наибольшее число заболевших выявлено среди детей в возрасте с 7 до 17 лет.

В городе Костроме выявлено 19 случаев гриппа А(H1N1)09 (в том числе у 1-го ребенка, прибывшего из Чухломского района и 1-го ребенка, прибывшего из Кадыйского района), 4 случая гриппа А и один случай сезонного гриппа А(H1N1).

У большинства заболевших отмечены жалобы на подъем температуры до 38-39 град.С, головную боль, кашель, боль в горле (или «першение»), ломоту в теле, слабость, треть заболевших отмечала насморк или заложенность носа.

Обращение за медицинской помощью в первые дни заболевания позволило своевременно начать противовирусное лечение и предупредить возникновение тяжелых осложнений.

