Эпидемиологическая ситуация по гриппу и ОРВИ

в Костромской области

С 7 по 13 декабря 2009 года в Костромской области по поводу острых респираторных вирусных инфекций и гриппа обратилось 8479 жителей, что на 15,6% ниже уровня предыдущей недели. Еженедельный эпидемический порог превышен на 73,8%.

Детей до 14 лет в области зарегистрировано 5109 больных, снижение заболеваемости по сравнению с 49-й календарной неделей отмечено по всем возрастным группам мониторинга от 14,7% среди детей с 7 до 14 лет до 23,8% среди детей 3-6 лет. Еженедельные эпидемические пороги превышены во всех группах, кроме детей от 0 до 2 лет.

В городе Костроме по поводу ОРВИ и гриппа с 7 по 13 декабря 2009 года обратилось 3077 человек, темп прироста по сравнению с 49-й неделей составил -29,8%. Превышение эпидемического порога отмечено в возрастной группе 15 лет и старше.

В остальных муниципальных образованиях: в 16-ти зарегистрировано снижение числа заболевших, в 12-ти - прирост (Антроповский район, г. Волгореченск, Вохомский район, Кологривский, г. Мантурово, Межевской, Павинский, Поназыревский, Солигаличский, Чухломский, г. Шарья и Шарьинский районы). В Мантуровском муниципальном районе заболеваемость ОРВИ и гриппом осталась на уровне прошлой недели.

По результатам мониторинговых лабораторных исследований на возбудителей аденовирусной инфекции пришлось – 35,2% от числа положительных, на РС-вирусы – 13,7%, на вирусы парагриппа – 6,04%, на вирусы гриппа – 45,1%. 
По состоянию на 15 декабря текущего года подтверждено лабораторно 133 случая гриппа А(H1N1)09 в 17-и городах и районах области (г. Кострома, г. Буй, г. Волгореченск, г. Галич, г. Мантурово, Антроповский, Буйский, Костромской, Красносельский, Макарьевский, Нерехтский, Парфеньевский, Пыщугский, Солигаличский, Судиславский, Сусанинский, Чухломский муниципальные районы). Наиболее поражаемыми группами остаются дети с 7 до 14 лет и лица в возрасте 18-39 лет.

С 16 декабря текущего года в области начата иммунизация против пандемического гриппа живой вакциной «Инфлювир». Запланировано привить 15 тысяч жителей, в первую очередь из числа работников транспорта, жилищно-коммунальной сферы деятельности, занятых на  производстве и распределении газа и электроэнергии,  сотрудников территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, где законодательно предусмотрена военная и (или) приравненная к ней служба.
