Всемирный день памяти людей, умерших от СПИДа - 17 мая

По решению Всемирной организации здравоохранения ежегодно в третье воскресенье мая отмечается Международный День памяти  людей, умерших от СПИДа.  В 2015 году этот день пройдет под девизом «В поддержку будущего».

Эпидемия ВИЧ-инфекции представляет собой явление, несущее угрозу жизни, здоровью и благополучию населения стран. По данным Объединенной программы Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИД, количество лиц, инфицированных ВИЧ, в мире превышает сегодня 78 млн. человек, более 39 млн. умерли от СПИДа.
Россия - одна из немногих стран, где число новых заражений ВИЧ-инфекцией и число смертей, связанных с ВИЧ/СПИД, продолжает возрастать и эпидемиологическая ситуация по ВИЧ-инфекции остается напряженной. 
За период эпидемии зарегистрировано более 933 тыс. случаев ВИЧ-инфекции, продолжается рост новых случаев, ежедневно заражаются более 200 россиян. 
В Российской Федерации ВИЧ-инфекция поражает преимущественно молодое население, но наблюдается перемещение инфекции в более старшие возрастные группы. В 2014 г. новые случаи ВИЧ преимущественно регистрировались у россиян в возрасте 30-40 лет (46,8%). Наблюдалась устойчивая тенденция к увеличению числа инфицированных женщин, что проводит к увеличению числа детей, рожденных ВИЧ-инфицированными матерями. За годы эпидемии было рождено более 135 тыс. таких детей, из которых ВИЧ-инфекция диагностирована у 7 881 ребенка.
В настоящее время на территории Костромской области проживает 1864 ВИЧ-инфицированных. Всего за период эпидемиологического наблюдения выявлено более 2 тыс. ВИЧ-инфицированных лиц, из них 382 человека умерли и 195 убыли за пределы нашего региона. В эпидемический процесс вовлечены все муниципальные образования области с наибольшей концентрацией живущих с ВИЧ в г.Кострома.
За 4 мес. 2015 года вирус иммунодефицита вновь выявлен у 90 человек, показатель заболеваемости на 100 тыс. населения составил 13,71 и превысил значение прошлого года за аналогичный период на 30,9%.
На территории Костромской области основной возрастной группой вовлеченной в эпидемический процесс являлись молодые люди 20 - 29 лет, в 2014 году  особенностью стало вовлечение в группу ВИЧ-инфицированных лиц в возрасте 30-39 лет.

Среди выявленных с ВИЧ-инфекцией по-прежнему преобладают мужчины. Основным путем заражения ВИЧ-инфекцией впервые в 2014 году у мужчин и у женщин стал половой путь передачи. До этого мужчины в основном заражались при внутривенном введении наркотических препаратов. 
ВИЧ - это вирус человека, поражающий и разрушающий иммунную систему человека. СПИД (синдром приобретенного  иммунодефицита) является самой поздней стадией ВИЧ-инфекции.
ВИЧ-инфекция - это опасное заболевание для человека. Проникая в клетки, вирус начинает разрушать их настолько, что организм не может сопротивляться воздействию других инфекций, которые даже не могли бы причинить вреда здоровью, если бы не была ослаблена иммунная система человека.
 Инкубационный период ВИЧ инфекции, довольно продолжительный и с момента заражения до развития СПИДа, если отсутствует лечение, может наступить через 9-10 лет, также продолжительность инкубационного периода зависит от возраста, состояния иммунной системы, соматических заболеваний и вредных привычек. Поэтому ВИЧ инфекция, это опасное и «коварное» заболевание человека и это связано с тем, что внедряясь в организм человека, долгое время никак себя не проявляет, а может быть определена только при прохождении теста на ВИЧ.
Важно знать, что основными факторами передачи возбудителя ВИЧ-инфекции являются кровь и компоненты крови, сперма, влагалищное, отделяемое, грудное молоко.
ВИЧ инфекция не передается при пользовании общественным транспортом, не передается воздушно-капельным путем (не может передаваться через кашель, чихание и т.д.), Через проживание под одной крышей с инфицированным человеком, через прикосновение к этому человеку, через  совместное питание с этим человеком, через пищу, через использование общей посуды, чашек, ложек, через использование общего туалета, ванны, душа и т.д., ВИЧ-инфицированный ребенок может посещать общеобразовательную школу без риска заразить своих одноклассников, взрослые могут работать, не представляя угрозы для своих коллег.
Мерами профилактики ВИЧ/СПИД являются:

- Выбор постоянного не инфицированного ВИЧ  полового партнера;

- Здоровый образ жизни;

- Предупреждение употребления инъекционных наркотиков;

- Безопасное и ответственное поведение среди молодежи;

- Мероприятием для профилактики заражения новорожденных от ВИЧ-инфицированных беременных женщин является своевременная постановка на диспансерный учет в женскую консультацию и получение химиопрофилактики;

- Для ВИЧ-инфицированных - получение адекватного и своевременного обследования и лечения антиретровирусными препаратами.
