О результатах плановой проверки Муниципального  общеобразовательного учреждения Красносельская основная общеобразовательная школа  Красносельского   района Костромской области  .
    Управлением проведена плановая проверка Муниципального  общеобразовательного учреждения Красносельская основная общеобразовательная школа Красносельского района Костромской области, расположенного по адресу: Костромская область, пгт. Красное-на-Волге, ул. Луначарского,14, ул. Советская,8.
    В ходе проверки выявлены нарушения требований санитарного законодательства: отсутствует часть ограждения территории, твёрдое покрытие спортивной площадки, выявлены нарушения по оборудованию санузлов, требуется проведение косметических ремонтов ряда помещений с заменой отделочных материалов стен и полов, рассаживание детей проведено без учёта их роста, частично отсутствуют парты с регулируемым наклоном рабочей поверхности в начальной школе, вода водопроводная не отвечает требованиям по содержанию железа и мутности, выявлены нарушения по наполняемости классов, по составлению расписания, выявлены нарушения по организации питания: по составлению меню, по использованию деформированной посуды, по технологии приготовления блюд, по повторности блюд, по приёму пищевых продуктов и условиям хранения, по выполнению норм питания, по поточности технологических процессов, по проведению « С» витаминизации.
      По результатам проверки к должностным лицам применены меры административного наказания, предусмотренные частью 1 статьи 6.7, статьёй 6.6. КоАП РФ в виде административных штрафов. Учредителю внесено представление об устранении причин нарушений санитарного законодательства.  
