О принятых мерах по улучшению условий проживания жителей 
дома № 26 по ул. Горной
Управлением на основании поступившего обращения граждан на ухудшение условий проживания по причине поступления дыма из курительных залов в подъезд и жилые помещения квартир дома проведена проверка соблюдения требований санитарного законодательства в отношении индивидуального предпринимателя Минакова М. Ю., оказывающего услуги по предоставлению курительных залов и оборудования для курения в помещении цокольного этажа жилого дома по адресу: г. Кострома, ул. Горная, 26.

      При рассмотрении обращения установлены нарушения санитарного законодательства в части оборудования курительных залов системой вентиляции, в результате дым проникает в жилые помещения. 
Согласно статьи 24 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», при эксплуатации производственных, общественных помещений, зданий должны осуществляться санитарно-противоэпидемические (профилактические) и обеспечиваться безопасные для человека условия труда, быта и отдыха в соответствии с санитарными правилами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации; индивидуальные предприниматели обязаны приостановить либо прекратить свою деятельность, выполнение работ и оказание услуг в случаях, если при их осуществлении нарушаются санитарные правила.
      Управлением материалы проверки для рассмотрения были направлены в Свердловский районный суд г. Костромы. Постановлением Свердловского районного суда г. Костромы от 08.06.2015 года индивидуальный предприниматель Минаков М.Ю. признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст.6.4 КоАП РФ, и ему назначено административное наказание в виде административного приостановления деятельности – оказания услуг по предоставлению курительных залов и оборудования для курения по адресу: г. Кострома, ул. Горная, 26 сроком на 90 суток.

