На сайт

Раздел  «Защита прав потребителей»

«О результатах контроля в 1-м полугодии 2015 года за оборотом табачной продукции и в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма»

Управлением Роспотребнадзора по Костромской области в 1-м полугодии 2015 года проверено в торговой сети области 3,67 тыс. пачек табачной продукции, в том числе 0,15 тыс. пачек импортной продукции, у 38 хозяйствующих субъектов, осуществляющих розничную продажу табачной продукции. 
 В  24 случаях установлены нарушения ограничений правил торговли табачными изделиями, такие как: реализация сигарет на расстоянии менее чем сто метров по прямой линии от ближайшей точки, граничащей с территорией образовательного учреждения; продажа сигарет в предприятиях общественного питания; продажа курительных табачных смесей без необходимой информации о товаре и его изготовителе.

У некоторых хозяйствующих субъектов, оказывающих бытовые услуги, услуги торговли и общественного питания, отсутствовал знак о запрете курения для обозначения территории, объекта, где курение запрещено.
По результатам проверок изъято из оборота 169 пачек табачной продукции, привлечено к административной ответственности 6 юридических, 22 должностных лица и трое граждан. Всего наложено штрафов на сумму 250 тыс. рублей. 
