О нарушении МУП «Красноетеплоэнерго» гигиенических нормативов качества холодной воды в пос.Красное-на-Волге 

         
    Управление Роспотребнадзора по Костромской области в связи с размещенной статьей «В кранах дрянь, чиновники затихли…» в газете «Справедливая Кострома» сообщает, что в 2014-2015 годах в связи с обращениями жителей пос.Красное-на-Волге о неудовлетворительном качестве холодной воды управление проводило административные расследования в отношении МУП «Красноетеплоэнерго». Установлено, что МУП «Красноетеплоэнерго», эксплуатирующее артезианские скважины, систему централизованного холодного водоснабжения, обеспечивающее население пос.Красное-на-Волге холодной водой, поставляет питьевую воду с превышением гигиенических нормативов по содержанию железа, марганца, показателям цветности и мутности.
         Выявленные нарушения качества холодной воды, поставляемой МУП «Красноетеплоэнерго», ставят под угрозу благоприятные условия жизнедеятельности человека, нарушают гарантированные Конституцией РФ права граждан на охрану здоровья и благоприятную окружающую среду.
        Материалы административных расследований были направлены для рассмотрения в суд. Постановлениями Свердловского районного суда от 11.12.2014, 22.12.2014 МУП «Красноетеплоэнерго» признано виновным в совершении административных правонарушений, предусмотренных ст.6.5 КоАП РФ, и ему назначены административные наказания в виде административных штрафов.
        В декабре 2014 года управление Роспотребнадзора по Костромской области и прокуратура Красносельского района по выявленным нарушениям санитарного законодательства направили исковые заявления в Красносельский районный суд об обязании МУП «Красноетеплоэнерго» поставлять населению пос.Красное-на-Волге холодную воду в соответствии с гигиеническими нормативами.
        Решением Красносельского районного суда от 20.02.2015, вступившим в законную силу 23.03.2015, исковые требования управления удовлетворены в полном объеме. До 01.07.2015 МУП «Красноетеплоэнерго» обязано было устранить нарушения санитарного законодательства при предоставлении населению пос.Красное-на-Волге холодной воды, обеспечить соответствие качества холодной воды, поставляемой населению пос.Красное-на-Волге, гигиеническим нормативам перед ее поступлением в распределительную сеть, а также в точках водоразбора наружной и внутренней водопроводной сети.   
       14.07.2015 исполнительный лист по решению суда направлен для исполнения в отдел судебных приставов по Красносельскому району.
        Вопрос качества холодной воды в пос.Красное-на-Волге находится на контроле управления Роспотребнадзора по Костромской области. 
     


