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Раздел «Санитарно-эпидемиологическая обстановка»
подраздел» Санэпидобстановка»
Об эпидемиологической ситуации по клещевым инфекциям и мерах, принимаемых по их профилактике в Костромской области 
В Костромской области с 3 по 9 августа 2015 года с укусами клещами зарегистрировано 57 пострадавших, что на 68% меньше, чем за предыдущую неделю, но в 3,5 раза больше, чем за аналогичную неделю прошлого года.

Снижение числа обращений с укусами клещами за прошедшую неделю отмечено в большенстве муниципальных образований. 

В Галичском, Кологривском, Костромском, Красносельском, Поназыревском муниципальных районах обращений не зарегистрировано.

Всего с начало эпидемического сезона зарегистрировано 7801 чел. пострадавший от укусов клещей, из них 1740 детей. По сравнению с аналогичным периодом 2014 года в текущем году обращаемость по поводу укусов клещами больше в 1,7 раза, в том числе в 1,5 раза среди детей.
По результатам исследований клещей, проведенных с 3 по 9 августа 2015 года,  вирус клещевого энцефалита обнаружен в клещах, собранных в Костромском и Красносельском муниципальных районах.

Клещевой вирусный энцефалит (КВЭ) лабораторно подтверждён у 25-и человек, в том числе у 4-х детей. Заболевания выявлены в г.Кострома, г.Мантурово, г.Волгореченск, Вохомском, Костромском, Мантуровском, Нейском, Поназыревском, Пыщугском, Солигаличском, Судиславском и Чухломском муниципальных районах. Клещевой боррелиоз (КБ) зарегистрирован в 20-и городах и районах области, всего заболело 108 человек, из них 10 детей.

В целях предотвращения контакта населения с клещами-переносчиками инфекционных болезней обработки территорий на прошлой неделе проводились в г.Шарья, Костромском, Красносельском и Шарьинском муниципальных районах. Всего от клещей в эпидсезон обработано 2640га площади, что на 33% больше, чем за аналогичный период 2014 года.
