 В Управлении Роспотребнадзора по Костромской области работает «горячая линия» по вопросам продажи на территории Костромской области санкционных продуктов питания.
 
	  В целях реализации требований Указа Президента Российской Федерации от 6 августа 2014 г. № 560 ”О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации” в Управлении Роспотребнадзора по Костромской области организована работа телефона "горячей линии" по вопросам продажи на территории Костромской области санкционных продуктов питания -  8 (4942) 42-34-01 

В целях защиты национальных интересов Российской Федерации Указом Президента Российской Федерации от 06.08.2014 № 560 введен запрет на ввоз продовольственной продукции, поставляемой из США, стран Европейского союза, Албании, Австралии, Исландии, Канады, Лихтенштейна, Норвегии и Черногории. Правительством Российской Федерации определен перечень таких товаров.
 В перечень вошли: замороженное и свежее мясо, молоко и молочные продукты, колбасы и иные мясные продукты, рыба и морепродукты, фрукты, орехи, овощи. 
Прием обращений по телефону "горячей линии" 8 (4942) 42-34-01 проводится  ежедневно с понедельника по пятницу с 09 -00 до 17-00, перерыв с 12-00 до 13- 00, суббота, воскресенье – выходной.

	

	


