О результатах проведения плановой выездной проверки в отношении общества с ограниченной ответственностью «Боговаровское»
В сентябре 2015 года в территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Костромской области в Шарьинском районе проведена плановая проверка в отношении ООО «Боговаровское», осуществляющего деятельность по организации торговли и оказанию услуг общественного питания в с. Боговарово Октябрьского района.
 В ходе проверки выявлены многочисленные нарушения санитарно-эпидемиологических требований при организации розничной торговли пищевыми продуктами. Юридическое лицо привлечено к административной ответственности в виде административных штрафов на сумму 20 000 рублей.
В ходе проверки столовой по адресу с. Боговарово, ул. Первомайская, 23 выявлены нарушения, создающие угрозу причинения вреда здоровью граждан: отделка стен в помещениях столовой не соответствует санитарно-гигиеническим требованиям, что делает невозможным проведение влажной уборки и дезинфекции; в производственных помещениях отсутствуют раковины для мытья рук персонала; не работает приточно-вытяжная вентиляция; не соблюдается поточность технологических процессов; нет условий для соблюдения правил мытья посуды; нарушаются условия хранения пищевых продуктов и т.д.
 По результатам проверки в отношении ООО «Боговаровское» возбуждено дело об административном правонарушении по статье 6.6 КоАП РФ и направлено в Вохомский районный суд для назначения наказания в виде административного приостановления деятельности. Вохомским районным судом вынесено наказание в виде административного приостановления деятельности столовой на срок 14 суток.
Постановление суда вступило в законную силу.
