О результатах проведения внеплановых проверок хозяйствующих субъектов, обеспечивающих питьевой водой население Костромской области.

В соответствии с приказом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в рамках реализации поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Управлением Роспотребнадзора по Костромской области на предмет соблюдения требований к качеству и безопасности питьевой воды были проведены проверки в отношении 20 субъектов жилищно-коммунального хозяйства, обеспечивающих питьевой водой 74% населения области.

В ходе проверок с целью оценки качества питьевой воды отобрано 2707 проб с целью определения соответствия требованиям санитарных правил и норм Удельный вес проб, не соответствующих по микробиологическим показателям составил 3,8 %, по санитарно-химическим показателям 40,8 % (повышенное содержание железа, марганца, бора, нитратов).

По результатам проверок выявлено более 300 нарушений, вынесено 65 постановлений о назначении административного наказания. Юридическим лицам, осуществляющим эксплуатацию систем водоснабжения, выданы предписания об устранении выявленных нарушений требований санитарного законодательства. Основными причинами неудовлетворительного качества питьевой воды, подаваемой населению, является отсутствие систем водоподготовки, нарушение технологических регламентов очистки питьевой воды на установленных системах, высокая изношенность (аварийность) распределительной сети, нарушения организации зон санитарной охраны источников питьевого водоснабжения.
В соответствии со ст. 23 Федерального закона от 07.12.2011 года №416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» в адрес 12 муниципальных образований направлены предложения в технические задания на разработку и корректировку инвестиционных программ в части мероприятий по приведению качества питьевой воды в соответствие с установленными требованиями санитарного законодательства.
О качестве питьевой воды направлена информация в администрацию Костромской области. Вопрос о качестве питьевой воды на территории Костромской области рассмотрен на заседании санитарно-противоэпидемической комиссии.

Работа по реализации в рамках предоставленных полномочий Федерального закона от 07.12.2011г.№416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» будет продолжена.

