О результатах регистрации уведомлений о начале предпринимательской деятельности за 2015 год

За  2015 год Управлением Роспотребнадзора по Костромской области (далее – Управление) зарегистрировано 192 уведомления о начале осуществления юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями отдельных видов предпринимательской деятельности, из числа которых 127 (66,1%) приходится на долю индивидуальных предпринимателей.
В 2015 году в структуре деятельности и выполняемых в их составе работ и услуг приходится: 25,5 % - услуги общественного питания; 42,2 % - на услуги розничной торговли; 6,2 % - туристические услуги; 11,9 % - производство хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий; 8,8  % - предоставление бытовых услуг (ремонт и техническое обслуживание бытовой радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин и бытовых приборов; услуги прачечных; услуги фотоателье и фото- и кино лабораторий; услуги бань и душевых; парикмахерские услуги); 3,8 - ремонт трикотажных изделий; 1 % - оптовая торговля; производство керамических плиток и плит; 0,6% - производство минеральных вод и других безалкогольных напитков.
Через портал государственных услуг поступило 4 уведомления о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности. 

Через информационные системы Роспотребнадзора, Управлением получено 10 запросов на проверку правильности заполнения шаблона уведомления, из них 6 шаблонов направлены без ошибок и в дальнейшем были зарегистрированы, по остальным шаблонам сформированы электронные ответы с указанием ошибок по заполнению уведомления. 

Всего за период с июля 2009 года по 31 декабря 2015 года Управлением зарегистрировано 1087 уведомлений о начале осуществления юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями отдельных видов предпринимательской деятельности. 

Посредством информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" на едином портале государственных и муниципальных услуг заявителям можно получить полную и достоверную информацию о порядке предоставления указанной услуги, а также направить уведомление о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности в электронном виде и получить информацию о регистрации уведомления в реестре.  Проверку правильности заполнения уведомления о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности в электроном виде можно осуществить по адресу http://egov.rozpotrebnadzor.ru/.
        Регистрация уведомления возможна в электронном виде на сайте www.gosuslugi.ru.
        Для получения  подробной информации просьба обратиться в Управление по адресу: г. Кострома,  бульвар Петрковский, дом  5, каб. № 1(тел.  (4942) 42-57-94).

