О заболеваемости гриппом и ОРВИ, внебольничными пневмониями
в Костромской области и мерах их профилактики 
С 22 по 28 февраля 2016 года в Костромской области зарегистрировано 4379 заболевших гриппом и острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ), что на 28% меньше, чем в предыдущую неделю и связано с выходными и праздничными днями. Показатели заболеваемости ниже эпидемических порогов. 
Снижение числа заболевших отмечено во всех муниципальных образованиях, кроме Межевского района. Грипп диагностирован у 16 человек, из них 10 – у детей до 14 лет. Согласно данным лабораторных исследований доминирует  грипп, вызванный вирусами А(H1N1)2009.
Удельный вес детей до 14 лет составляет 70,2%. Наибольшая заболеваемость детей до 2-х лет зарегистрирована в г.Кострома и Павинском муниципальном районе, детей дошкольных учреждений – в Сусанинском муниципальном районе, школьников 7-14 лет – в Межевском, Макарьевском, Шарьинском и Кадыйском муниципальных районах. Для снижения уровня заболеваемости гриппом и ОРВИ решения о приостановлении деятельности групп и классов были приняты в 6-и детских образовательных учреждениях.
В городе Костроме с 22 по 28 февраля 2016 года с гриппом и ОРВИ выявлено 2453 человек, что на 13% меньше, чем за предыдущую неделю. Показатели заболеваемости ниже эпидемических порогов. Дети до 14 лет составили 68,7%.
Опасным осложнением гриппа и ОРВИ являются внебольничные пневмонии, в основном возникающие у лиц, страдающих хроническими соматическими заболеваниями, в связи с поздним обращением за медицинской помощью и неадекватным лечением. Всего за истекший период 2016 года в области диагностировано 687 случаев внебольничных пневмоний, что на 46,5% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Среди детей чаще болеют дети до 2-х лет, среди взрослых – лица старше 65 лет. В этиологии вирусных пневмоний превалируют вирусы гриппа, в группе бактериальных пневмоний – пневмококк. Максимальная заболеваемость внебольничными пневмониями в текущем году отмечена в Кадыйском и Нейском муниципальных районах, г.Шарье, Островском и Октябрьском муниципальных районах. В 9-и случаях заболевание завершилось смертельным исходом (2015г. – 2сл.).
В настоящее время основным способом защиты от внебольничных пневмоний является вакцинация против гриппа и пневмококковой инфекции. Вакцинация проводится среди наиболее значимых контингентов населения – групп риска, у которых чаще всего и возникают осложнения. Прививки против гриппа и пневмококковой инфекции включены в национальный календарь профилактических прививок, осуществляются в медицинских организациях по месту жительства бесплатно, против гриппа – в осенний предэпидемический период, против пневмококковой инфекции – в течение всего года.
