Об обмане потребителей 
Управлением по результатам плановой проверки кафе «Пикник» индивидуального предпринимателя Бадтиева Ф.Г., расположенного в торговом центре «Аксон» по адресу: г. Кострома, ул. Сутырина, 3, привлечены к административной ответственности индивидуальный предприниматель и заведующая производством.

В меню, размещенном у линии раздачи, указана недостоверная информация о массе нетто штучного хлебобулочного изделия  «Сосиска в тесте» - 75 граммов, вместо 90 граммов согласно маркировочному ярлыку изготовителя. 
В меню в разделе «напитки» не доведена информация о наименовании реализуемых соков, указано: сок в ассортименте.  Кроме того, рядом с упаковками напитков торговой марки «Добрый» расф.1/0,3л, выставленными в обеденном зале, следующих наименований «сок томатный с сахаром и солью», «сок яблочный», «нектар из смеси фруктов мультифрут», «нектар персико - яблочный», размещен только один ценник, в котором указано - «сок  0,3л - 29 рублей 30 копеек», что вводит потребителей в заблуждение относительно потребительских свойств товаров. Ценник на нектары отсутствовал, цена нектаров в меню не указана. 
При выборочной проверке веса реализуемых мучных кондитерских изделий пирожное «паутинка» установлен недовес. Отклонение массы нетто в меньшую сторону 10 штук пирожных составило 7,2%, при норме не более 4,5%.

