О ситуации по гриппу и ОРВИ, внебольничным пневмониям
в Костромской области с 7 по 13 марта 2016 год 
С 7 по 13 марта 2016 года в Костромской области гриппом и острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ) заболело 3828 человек, что на 21,4% меньше, чем за предыдущую неделю. Показатели заболеваемости ниже эпидемических порогов. 
Снижение числа заболевших отмечено в большинстве муниципальных образований, кроме Антроповского, Кадыйского, Красносельского, Мантуровского, Нерехтского, Пыщугского и Солигаличского муниципальных районов. В городе Костроме с гриппом и ОРВИ выявлено 2204 человек, что на 14% меньше, чем за предыдущую неделю. Показатели заболеваемости ниже эпидемических порогов. Дети до 14 лет составили 72%.
Грипп выявлен в семи муниципалитетах у 14 человек, из них 6 дети до 14 лет. Согласно данным лабораторных исследований возбудителем в основном является вирус А(H1N1)2009.
Всего удельный вес детей до 14 лет, заболевших гриппом и ОРВИ с 7 по 13 марта 2016 года, составляет 72,5%. Наибольшая заболеваемость детей до 2-х лет зарегистрирована в г.Кострома, детей дошкольных учреждений – в Мантуровском муниципальном районе, школьников 7-14 лет – в Межевском и Пыщугском муниципальных районах. Для проведения противоэпидемических мер полностью были закрыты 3 детских образовательных учреждения, частично меры принимались в 9-и учреждениях.
Внебольничные пневмонии с 7 по 13 марта 2016 года диагностированы у 49 человек, из них 45% составили дети до 14 лет. Максимальное число заболевших отмечено в г.Костроме, Костромском районе и г.Шарье.
Основным способом защиты от внебольничных пневмоний является вакцинация против гриппа и пневмококковой инфекции. Вакцинация проводится среди наиболее значимых контингентов населения – групп риска, у которых чаще всего и возникают осложнения. Прививки против гриппа и пневмококковой инфекции включены в национальный календарь профилактических прививок, осуществляются в медицинских организациях по месту жительства бесплатно, против гриппа – в осенний предэпидемический период, против пневмококковой инфекции – в течение всего года.
