О результатах проведения плановой проверки Муниципального дошкольного образовательного учреждения в посёлке Сусанино
Управлением проведена плановая проверка Муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад № 5 посёлка Сусанино, расположенного по адресу: Костромская область, Сусанинский район, п. Сусанино, ул. Леонова,17, ул. Леонова, 4.
В ходе проверки выявлены нарушения требований санитарного законодательства. Отсутствует часть ограждения территории детского сада; на игровых площадках используются старые автошины как игровое оборудование; асфальтная дорожка имеет выбоины и трещины; требуется проведение косметического ремонта ряда помещений; замены отделочных материалов, стен на материалы допускающие проведение влажной уборки и дезинфекции в ряде помещений; требуется замена линолеума в ряде помещений; необходимо провести подбор мебели в соответствии с ростом детей; установка съёмных ограждающих отопительных приборов в ряде помещений; доведение уровней искусственной освещенности до требований санитарных норм; отсутствует достаточное количество постельного белья и наматрасников. 

Выявлены нарушения выполнения норм питания по основным видам продуктов, невыполнение, недовложение продуктов в ноябре-месяце 2015 года составило: по молоку и кисломолочным продуктам на 67 %, по творогу на 48%, по сметане на 33%, по сыру на 67%, по рыбе на 71%, по овощам на 15%, по фруктам на 21%, по сокам на 82%, по мясу на 22%. Выявлены нарушения по приему и хранению пищевых продуктов, отбору суточных проб, ведению технологических журналов.
По результатам проверки Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 5 посёлка Сусанино привлечено к административной ответственности. Главе администрации Сусанинского муниципального района внесено представление об устранении причин нарушений санитарного законодательства.
