О результатах плановой проверки Муниципального общеобразовательного учреждения Николо-Шангская средняя общеобразовательная школа имени А.А. Ковалёва Шарьинского муниципального района Костромской области

При плановой выездной проверке, проведенной территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Костромской области в Шарьинском районе, в отношении Муниципального общеобразовательного учреждения Николо-Шангская средняя общеобразовательная школа имени А.А. Ковалёва Шарьинского муниципального района Костромской области выявлены многочисленные нарушения действующих санитарно-эпидемиологических требований. 
Помещения начальных классов, кабинет физики и лаборантская, кабинет биологии и лаборантская не оборудованы умывальными раковинами с подводкой горячей и холодной воды.
В учебных помещениях на потолках и стенах имеются трещины, местами отсутствует красочный слой.
Уровни искусственной освещённости не соответствуют гигиеническим нормативам на рабочих столах обучающихся.
Нарушается воздушно-тепловой режим по влажности воздуха. 
Фактический рацион питания не соответствует утвержденному примерному меню. Проводится замена одних продуктов, блюд и кулинарных изделий на другие без расчетов химического состава и пищевой ценности рационов.
На завтрак в питании учащихся отсутствует салат, не включаются на завтрак фрукты и овощи, в обед не включается салат. Учащиеся 1-4 классов и группа продленного дня в обед не получают первое горячее блюдо.
Для детей группы продленного дня не организован полдник. Для детей, пребывающих круглосуточно (в интернате), в качестве 2-го ужина ежедневно выдается пирог без напитка, в качестве полдника ежедневно выдается печенье. Допускается приготовление и выдача одних и тех же блюд в один и тот же день и в последующие 2-3 дня.
Ежедневно обучающиеся, пребывающие круглосуточно (в интернате) с рационом питания недополучают белков от 29,5 г. до 42,5 г., жиров от 20,8 г. до 33.8 г, углеводов от 52,1 г. до 100,1 г., калорийность рациона питания занижена от 496,7 ккал до 859,7 ккал и другие нарушения.
По результатам проверки Муниципальное общеобразовательное учреждение Николо-Шангская средняя общеобразовательная школа имени А.А. Ковалёва Шарьинского муниципального района Костромской области привлечено к административном ответственности в виде административного штрафа. Постановление вступило в законную силу. Главе Шарьинского муниципального района вынесено представление.

