О мерах по повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования

Управление Роспотребнадзора по Костромской области  информирует, что в рамках  участия Роспотребнадзора в Проекте «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в Российской Федерации» (далее - Проект) в июле-августе 2016 года будут проводиться мероприятия по распространению печатной информационной продукции, включая буклеты, плакаты и брошюры по теме «Банкротство физических лиц».
Целью Проекта является повышение финансовой грамотности, в первую очередь, учащихся школ, профессиональных и высших учебных заведений, а также взрослого населения с низким и средним уровнями дохода, содействие формированию у населения разумного финансового поведения, обоснованных решений и ответственного отношения к личным финансам, а также повышение эффективности защиты прав потребителей финансовых услуг.

Печатная продукция будет  распространяться на безвозмездной основе в соответствии с планом мероприятий, предусматривающим комплекс действий Управления, в том числе в ходе консультирования по вопросам защиты прав потребителей финансовых услуг, через общественные организации потребителей, средства массовой информации, социальные службы.
