О нарушениях в детском дошкольном образовательном учреждении
Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Костромской области в Шарьинском районе по жалобе родителей детей, посещающих  МБДОУ «Детский сад № 15 «Солнышко» городского округа город Шарья Костромской области, в отношении дошкольного образовательного учреждения проведено административное расследование.
В ходе расследования установлено, что в помещениях трех групповых ячеек МБДОУ «Детский сад № 15 «Солнышко» городского округа город Шарья Костромской области с потолка, вследствие незаконченного ремонта крыши, капает вода, на стенах, потолках имеются протечки, на полу сыро, установлены ведра и тазы для сбора воды. Отделка стен и потолков в указанных группах  нарушена, на стенах плесень, микроклимат не соответствует гигиеническим нормативам по показателям: температура воздуха и относительная влажность воздуха.

В отношении юридического лица возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 6.4 КоАП РФ, применена обеспечительная мера в виде временного запрета деятельности трех групп дошкольного учреждения, материалы административного расследования направлены на рассмотрение в Шарьинский районный суд.
Судом вынесено административное наказание в виде административного приостановления деятельности трех групповых ячеек МБДОУ «Детский сад № 15 «Солнышко» городского округа город Шарья Костромской области сроком на 45 суток. 

