О формировании плана поведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей

В соответствии со вступлением силу положений Федерального закона от 13.07.2015 N 246-ФЗ в рамках реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию от 04 декабря 2014 года «о надзорных каникулах для малого бизнеса» количество проверок, включенных в ежегодный план поведения плановых проверок на 2017 год значительно уменьшилось. Хозяйствующие субъекты, относящиеся к малому предпринимательству, за исключением предпринимательской деятельности в сфере здравоохранения, образования, оказания социальных услуг в проект плана плановых проверок не включались. 

В целях снижения административных барьеров для бизнеса усилия Управления Роспотребнадзора по Костромской области в текущем году также направлены на исполнение ведомственного плана Роспотребнадзора по реализации «дорожной карты» по совершенствованию контрольно-надзорной деятельности на 2016-2017 годы и внедрению риск-ориентированного надзора.

Формирование ежегодного плана проведения плановых проверок на 2017 год проводилось с учетом внесения изменений в законодательство в соответствии со статьями 8.1. «Применение риск-ориентированного подхода при организации государственного контроля (надзора)» и 26.1. «Особенности организации и проведения в 2016 - 2018 годах плановых проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в отношении субъектов малого предпринимательства» и основных направлений деятельности, утвержденных Федеральной службой в целях реализации Указов Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года.

В план ежегодно включаются объекты высокой и средней степени санитарно-эпидемиологической и санитарно-гигиенической значимости: предприятия, занятые выработкой пищевых продуктов; общеобразовательные учреждения, медицинские организации, учреждения социальной защиты (интернаты для престарелых, детские дома, школы-интернаты), предприятия, осуществляющие деятельность в сфере водоснабжения и водоотведения, крупные предприятия оптовой и розничной торговли, крупные промышленные предприятия.

