О контроле за приостановлением реализации непищевой спиртосодержащей продукции

Управление Роспотребнадзора по Костромской области в рамках контроля за исполнением постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 23 декабря 2016 года № 195 «О приостановлении розничной торговли спиртсодержащей непищевой продукции»  при содействии органов внутренних дел продолжает проверочные мероприятия в торговой сети области. 
По состоянию на 10 января 2017 года арестовано 197 единиц спиртосодержащей непищевой продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов (лосьон с экстрактом боярышника, лосьон Вита Септ, тоник медовый и др.) объемом 19,6 литра в четырех предприятиях торговли в городе Костроме. В двух предприятиях торговлю осуществляли юридические лица ООО «Купец» и ООО «Реванш», в остальных – индивидуальные предприниматели.
Напоминаем, что в управлении организована работа «горячей линии» для граждан и предпринимателей по вопросам реализации постановления «О приостановлении розничной торговли спиртосодержащей непищевой продукцией», в том числе по фактам обнаружения указанной продукции в розничной торговле, по телефону  42-34-01.
Работа по выявлению незаконной продажи спиртосодержащей непищевой продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции (за исключением парфюмерной продукции и стеклоомывающих жидкостей)  продолжается.





