

О результатах проверки предприятий торговли Акционерного Общества «Дикси Юг»

Управлением Роспотребнадзора по Костромской области в ходе проведения плановой проверки предприятий торговли по адресам г. Кострома ул. Калиновская,24, г. Кострома ул. Индустриальная,14, г. Кострома проспект Мира, 64, г. Кострома ул. Свердлова, д.80, г. Кострома ул. Южная, д.12, г. Кострома ул. Беленогова, д.17, г. Кострома ул. Космонавтов, д. 17/33, принадлежащим АО «Дикси Юг», были установлены нарушения требований действующего санитарного законодательства. 
Во всех магазинах по указанным адресам производилась реализация молочных, мясных, колбасных, рыбных, овощных, кондитерских, хлебобулочных, изделий, детского питания и других пищевых продуктов, а также предметов бытовой химии, косметики и сопутствующих товаров.
 При этом в нарушение санитарных правил отсутствовали должности уборщиц и подсобных рабочих, а соответственно и фактические работники. В штате магазинов были предусмотрены только должности управляющего магазином, его заместителя и контролера-кассира отдела продаж. Обеспечение чистоты и порядка в помещениях магазина и прилегающих к нему территориях (уборка служебных помещений, коридоров, лестниц, санузлов, сбор мусора, расстановка урн для мусора, прочистка и дезинфекция их), осуществление погрузочно-разгрузочных  операций как самостоятельно, так и с применением погрузочно-разгрузочной техники согласно представленных должностных инструкций входили в обязанности указанных сотрудников, а затем эти же сотрудники контактировали с пищевыми продуктами. Такая ситуация создавала угрозу возникновения и распространения инфекционных заболеваний и пищевых отравлений. 

В нарушение требований действующих санитарных правил в предприятиях торговли по адресам г. Кострома ул. Южная, д.12 и г. Кострома ул. Беленогова, д. 17 разгрузка пищевых продуктов осуществлялась со стороны двора жилого дома под окнами жилых квартир.

Кроме того, в магазинах по адресам г. Кострома ул. Свердлова, д. 80, г. Кострома ул. Южная, д.12, г. Кострома ул. Индустриальная, д.14 часть торговых и вспомогательных помещений требует проведения косметических ремонтов: побелки стен, потолка, ремонта или замены плитки на полу, линолеума; восстановления горячего водоснабжения (г. Кострома пр. Мира, д. 64). 
По выявленным нарушениям материалы проверок и протоколы об административном правонарушении были направлены в судебные органы. 
Постановлениями Ленинского районного суда г. Костромы от 6 февраля 2017г, Свердловского и Дмитровского районных судов г. Костромы от 7 февраля 2017г, Акционерное Общество «Дикси Юг» признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 6.3.КоАП РФ и назначено административное наказание в виде административного приостановления деятельности:

- с 1 февраля 2017 года предприятий торговли по адресам: г. Кострома, ул. Свердлова, д. 80; г. Кострома, пр. Мира, д. 64 и г. Кострома, ул. Индустриальная, д. 14 - на срок до 30 суток; г. Кострома, ул. Космонавтов, д. 17/33 и г. Кострома, ул. Калиновская, д. 24  - на срок до 45 суток;
- с 7 февраля 2017 года предприятий торговли по адресу г. Кострома, ул. Беленогова, д. 17 - на срок до 30 суток; по адресу г. Кострома, ул. Южная, д.12 - на срок до 60 суток.

