Об инфекционной заболеваемости 

в Костромской области за январь-март 2017 года
За январь-март 2017 года в Костромской области выявлено 93,3 тысяч случаев инфекционных и паразитарных заболеваний, из них 94% приходится на грипп и острые респираторные вирусные инфекции.

Проводимые  профилактические и противоэпидемические мероприятия позволили добиться снижения заболеваемости по сравнению с прошлым годом по 17-и нозологическим формам, в том числе сальмонеллезом – на 29,3%, эшерихиозами – на 39,7%, ротавирусной инфекцией – на 38,2%, педикулезом – на 19,2%, внебольничной пневмонией – на 45%. 
В первом квартале 2017 года продолжилось осуществление мероприятий по предупреждению и ликвидации инфекционных болезней, управляемых средствами вакцинопрофилактики. Среди детей и взрослых проведено почти 57 тысяч прививок, что на 11 тысяч больше чем за первый квартал прошлого года. Сохранилось имеющееся в течение нескольких лет отсутствие случаев дифтерии, столбняка, краснухи, кори, эпидемического паротита, в текущем году не зарегистрировано случаев острого гепатита В, выявлено всего 3 случая коклюша.

Геморрагической лихорадки с почечным синдромом за первый квартал 2017 года зарегистрировано 4 случая у взрослых против 27 выявленных за аналогичный период прошлого года. Заражение инфекцией произошло на территории Антроповского и Судиславского районов, г.Шарьи во время уборки помещений для содержания животных, подвальных помещений жилых и хозяйственных построек.
Рост заболеваемости  по сравнению с аналогичным периодом прошлого года отмечается по острым кишечным инфекциям неустановленной этиологии на 25%, хроническим вирусным гепатитам В и С – на 11%, ветряной оспе – на 38%, инфекционному мононуклеозу – на 27%, туберкулезу – на 26%, ВИЧ-инфекции – на 18%, аскаридозу в – в 2 раза.
Вирусного гепатита А зарегистрировано 23 случая, в том числе 10 у детей. Заболевания выявлены в г.Кострома, г.Буй, г.Нерехта, Красносельском муниципальном районе. Наибольшее количество случаев гепатита А у детей зарегистрировано в возрасте с 3-х до 14-и лет, среди взрослых – в возрасте 18-49 лет.

Ветряной оспой заболели 2656 человек, показатель заболеваемости на 100 тысяч населения 407,7. Почти 60% всех заболевших это дети с 3-х до 6-и лет. Наиболее высокая заболеваемость ветряной оспой зарегистрирована в Судиславском, Сусанинском, Чухломском, Шарьинском муниципальных районах и г.Буй.
За январь-март 2017 года в области зарегистрировано 9 случаев бешенства животных (2016г.-8сл., 2015г.-5сл.), из них 3 среди домашних собак. Больные бешенством животные выявлены в г.Кострома, Кадыйском, Костромском, Нерехтском, Островском и Судиславском муниципальных районах. От укусов больными бешенством животными пострадали 2 человека. Всего с укусами (ослюнениями, оцарапываниями) животными обратились 293 человека, показатель обращаемости составил 44,98 на 100 тыс. населения и на 5% превысил показатель прошлого года за аналогичный период. Максимальная обращаемость отмечена среди детей 7-14 лет, наибольшая – в Буйском, Вохомском, Октябрьском муниципальных районах, г.Волгореченск, г.Мантурово, г.Нерехта и Нерехтском районе. Почти треть обратившихся пострадали от нападения неизвестных собак и кошек.
Туберкулеза за январь-март 2017 года зарегистрировано 59 случаев, показатель заболеваемости составил 9,06 на 100 тысяч населения и превысил уровень прошлого года на 26%. В г.Кострома и Антроповском районе три случая заболеваний зарегистрированы у детей. Максимальная заболеваемость туберкулезом отмечена в Антроповском, Галичском муниципальных районах и г.Волгореченск.

ВИЧ-инфекция в первом квартале текущего года выявлена у 86-и человек, в том числе у одного ребенка. Показатель заболеваемости на 100 тысяч населения составил 13,2 против 11,2 за первый квартал 2016 года. Наибольшее количество лиц с положительным ВИЧ-статусом выявлено в г.Кострома, г.Буй, г.Волгореченск, Костромском, Нерехтском, Чухломском муниципальных районах.
Паразитарных заболеваний за январь-март 2017 года лабораторно подтверждено 293 случая (2016г.-276сл.), в том числе 16 аскаридоза (2016г.-7сл.), 5 дифиллоботриоза (2016г.-3сл.), 3 случая токсокароза (2016г.-1сл.). Почти 90% всех паразитарных заболеваний составляет энтеробиоз.
