
О ситуации по обращаемости населения с укусами клещами и о мерах
профилактики инфекций, передающихся иксодовыми клещами
По состоянию на 24 апреля 2017 года по поводу присасывания клещей в Костромской области обратилось 80 человек из них 20 детей, что в 2,3 раза меньше чем за аналогичный период  2016г.  Нападения клещей  зарегистрированы в 19 муниципальных образованиях – г.Кострома, г.Буй, г.Волгореченск, г.Мантурово, г.Шарья, Антроповском, Галичском, Костромском, Кологривском, Красносельском, Макарьевском, Мантуровском, Межевском, Нерехтском, Нейском, Островском, Парфеньевском, Пыщугском, Судиславском муниципальных районах.
Для установления инфицированности исследовано 33 клеща, из них возбудитель иксодового клещевого боррелиоза обнаружен в  клещах, собранных в Костромском районе.
Профилактические прививки против клещевого вирусного энцефалита на 24 апреля 2017 года проведены 4852 лицам, что больше на 50% чем за аналогичный период прошлого года.
По данным на 20 апреля т.г. во время месячника сплошной дератизации мероприятия по истреблению грызунов осуществлены на 4817 объектах общей площадью более 1785 тыс. кв.м. Активнее всего дератизация проводится  в образовательных организациях и жилых зданиях. Отсутствуют сведения о проведении  истребительных мероприятий в 3-х муниципальных образованиях – г.Шарья, Межевском и Нерехтском муниципальных районах.

