Об обеспечении безопасных условий пребывания людей на водных объектах в период купального сезона 2017 года
Управлением Роспотребнадзора по Костромской области в рамках подготовки к купальному сезону 2017 года проведены обследования мест массового отдыха населения на водных объектах (пляжи на л. Лесной, ул. Широкой и пр. Речном, Чернигинской набережной) на территории г. Костромы. 
В ходе проведенных обследований были выявлены нарушения обязательных требований санитарных правил и норм.
В районе мест массового отдыха населения на водных объектах р. Кострома и р. Волга осуществляется организованный сброс хозяйственно-фекальных неочищенных сточных вод в районе ул. Коммунаров и Рабочего проспекта (выпуски в р. Белилка), ул. 1 Мая (выпуск р. Сула), ул. Магистральная (выпуск в районе автопешеходного моста через р. Волга) и т. д. 
По результатам лабораторных исследований сточных вод выявлены значительные превышения гигиенических нормативов по содержанию аммиака и ионов аммония, нитратов, ХПК, БПК5, выявлено превышение по содержанию  микроорганизмов, жизнеспособные яйца гельминтов двух различных видов, что является грубым нарушением действующего санитарного законодательства. Превышение перечисленных нормируемых показателей качества сточной воды свидетельствует о массивном загрязнении ливневых и дренажных сточных вод хозяйственно-фекальными стоками.
Организация сброса загрязненных сточных вод по микробиологическим и санитарно-химическим показателям в местах отдыха населения на водных объектах может привести к возникновению и распространению инфекционных, неинфекционных и паразитарных заболеваний среди населения.

Управлением Роспотребнадзора по Костромской области главе администрации г. Костромы вынесено предписание о принятии мер по предупреждению сброса хозяйственно-фекальных сточных вод в водные объекты рек Кострома и Волга, а также о принятии мер по ограничению использования населением указанных водных объектов в рекреационных целях. 

Результаты лабораторных исследований направлены в Костромскую межрайонную природоохранную прокуратуру.

