13 июля 2017 года проведены публичные обсуждения результатов правоприменительной практики за 2 квартал 2017 года
В соответствии с приказом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека  в Управлении Роспотребнадзора по Костромской области 13 июля 2017 года проводились публичные обсуждения результатов правоприменительной практики за 2 квартал 2017 года. 

На публичные обсуждения были приглашены представители бизнеса, общественных предпринимателей, представители иных органов государственного контроля (надзора) и прокуратуры. В публичных обсуждениях приняли участие представители юридических лиц бюджетных учреждений.

В ходе мероприятий обсуждались результаты правоприменительной практики Управления, типовые и массовые нарушения обязательных требований, а также даны соответствующие разъяснения по надлежащему применению обязательных требований.
В рамках публичных обсуждений в Управлении и территориальных отделах  был организован «День открытых дверей для предпринимателей» по консультированию граждан, индивидуальных предпринимателей и представителей юридических лиц по вопросам соблюдения обязательных санитарно-эпидемиологических требований и требований защиты прав потребителей, обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения. 
По результатам проведения анкетирования по итогам проведения публичных обсуждений практически все участники публичных обсуждений позитивно оценили проведение публичных обсуждений, получили необходимую и полезную для себя информацию, в числе рекомендаций отмечено проведение данных публичных обсуждений на постоянной основе с акцентом на проблемных вопросах применения законодательства по отдельным видам деятельности. 

Следующие публичные обсуждения состоятся 12 октября 2017 года.

