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Об инфекционной заболеваемости 

в Костромской области за январь-июнь 2017 года

Стабилизация и снижение инфекционной заболеваемости в Костромской области за январь-июнь 2017 года по сравнению с аналогичным периодом 2016 года отмечено по 22-м заболеваниям, из них наиболее существенное зарегистрировано по острым кишечным инфекциям установленной этиологии – на 37%, коклюшу – в 3 раза, геморрагической лихорадке с почечным синдромом – в 5 раз, клещевому вирусному энцефалиту – на 47%, педикулезу – на 22%,  гонококковой инфекции – на 29%, пневмониям – на 37%, энтеробиозу – на 18%.   

Сохранилось имеющееся в течение нескольких лет отсутствие случаев полиомиелита, дифтерии, столбняка, краснухи, кори, эпидемического паротита. Всего один случай острого гепатита В зарегистрирован у взрослого. Коклюша выявлено всего 4 случая против 11, имевшихся в первом полугодии 2016 года.

Прирост числа заболевших за 1 полугодие 2017 года по сравнению с  аналогичным периодом прошлого года зарегистрирован по нескольким нозологиям, в том числе по острым кишечным инфекциям неустановленной этиологии на 11,3%, клещевому боррелиозу – на 59%, ВИЧ-инфекции – на 23%, гриппу – на 22%.
Ветряная оспа за январь-июнь 2017 года выявлена у 4364 человек, из них в 91,6% случаев у детей до 14 лет. Показатель заболеваемости на 100 тысяч населения составил 669,9 и на 15,2% превысил уровень прошлого года за аналогичный период. Наиболее высокая заболеваемость зарегистрирована в Сусанинском, Судиславском, Чухломском муниципальных районах и г.Буй.
За январь-июнь 2017 года зарегистрировано меньше на 47% случаев клещевого вирусного энцефалита, чем в 2016 году. Показатель заболеваемости составил 1,54 на 100 тысяч населения при имевшемся в прошлом году 2,90. Три случая заболеваний выявлено в Вохомском муниципальном районе, 2 случая – в Галичском муниципальном районе, по одному случаю – в г.Кострома,  Поназыревском, Пыщугском, Солигаличском и Чухломском муниципальных районах. 

Клещевым боррелиозом в текущем году за 6 месяцев заболело 54 человека, заболеваемость на 100 тысяч населения составила 8,29. Наибольшие показатели заболеваемости зарегистрированы в Галичском, Красносельском, Судиславском, Солигаличском муниципальным районах и г.Кострома.
Заболеваемость внебольничными пневмониями за январь-июнь 2017 года уменьшилась на 36,9%. Показатель заболеваемости на 100 тысяч населения составил 188,5 против 298,8 в 2016 году. Высокие показатели заболеваемости зарегистрированы в г.Шарья, г.Нея и Нейском районе, г.Галич, Кадыйском, Октябрьском, Пыщугском муниципальных районах, г.Буй и г.Волгореченск.
Из числа паразитарных болезней за январь-июнь 2017 года лабораторно подтверждено 34 случая аскаридоза (2016г.-41сл.), 5 случаев токсокароза (2016г.-2сл.), 9 случаев дифиллоботриоза (2016г.-5сл.). По одному случаю заболеваний выявлено токсоплазмоза, альвеококкоза и дирофиляриоза. Более 91% всех паразитарных заболеваний составляет энтеробиоз. Наибольшая заболеваемость энтеробиозом зарегистрирована в Буйском, Вохомском, Кологривском, Октябрьском, Павинском муниципальных районах, г.Волгореченск, г.Мантурово, г.Нерехта и Нерехтском районе.
