Об итогах летней оздоровительной кампании 2017 года в Костромской области
В Костромской области было открыто 292 оздоровительных учреждения,  из них 272 оздоровительное учреждение с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных школ, учреждений дополнительного образования,   социальных и спортивных учреждений; 10 загородных оздоровительных учреждений ,  8  оздоровительных учреждений на базе санаториев, 1 палаточный лагерь, 1 лагерь труда и отдыха. Программой  по организации и обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей в Костромской области в 2017году   охвачено  38447 детей.
Всего за период летней оздоровительной кампании обработано 2012,89 га территорий загородных оздоровительных учреждений, санаториев, образовательных и социальных учреждений, парковых зон. Проведена дератизация на площади 5,8 тыс. кв.м. Проведены лаврицидные обработки территорий оздоровительных центров, расположенных около открытых водоёмов.     Присасываний клеща  в период летней оздоровительной кампании 2017 года  на территориях оздоровительных учреждений не зарегистрировано.  

Процент выраженного оздоровительного эффекта составил- 93,0%, слабого оздоровительного эффекта 6,7 %, отсутствие оздоровительного эффекта- 0,3%. 
Смертельных случаев, случаев массовых инфекционных заболеваний в организованных коллективах   оздоровительных учреждений не зафиксировано.
Проведено 126 проверок: 23 плановых и 103 внеплановых проверок оздоровительных учреждений в соответствии с планом контрольно-надзорных мероприятий Управления и  на основании поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец  от 07.03.2017 № ОГ-П12-1295, Приказа  главного государственного санитарного врача РФ № 132 от 13.03.2017 « О проведении внеплановых выездных проверок в период подготовки и проведения оздоровительной кампании 2017 года» 
Основаниями для принятия мер административного воздействия были выявленные в ходе проверок нарушения требований санитарных норм и правил. Выявлялись   факты  отклонения от утверждённого цикличного меню, нарушения условий хранения суточных проб, отсутствие на момент проверки полного пакета документов, подтверждающего качество и безопасность пищевых продуктов, нарушения при ведении технологических журналов,   несоблюдение правил личной гигиены, отсутствие правильно оформленных технологических карт на приготавливаемые блюда, нарушение товарного соседства пищевых продуктов, использование посуды со сколами и отбитой эмалью, использование уборочного инвентаря не по назначению,    несвоевременный  окос  травы на территориях оздоровительных учреждений, нарушения режима мытья столовой и кухонной посуды, кухонного инвентаря, неудовлетворительные лабораторные исследования, отсутствие прививок у ряда сотрудников загородных оздоровительных центров  от клещевого вирусного энцефалита.
По итогам проверок составлено 216 протоколов об административных правонарушениях на сумму 905 тысяч рублей.
В  настоящее время  подготовлены проекты планов-заданий   по подготовке оздоровительных учреждений к летней оздоровительной кампании 2018 года.
