Об эпидситуации по острым респираторным заболеваниям и о мерах профилактики гриппа и ОРВИ

По данным мониторинга с 9  по 15 октября  2017 года в Костромской области с симптомами острых респираторных инфекций за медицинской помощью обратились 4573  человека, что меньше  на 20% чем за предыдущую неделею. Удельный вес детей до 14 лет составляет 76%. Случаев гриппа не выявлено, отмечается циркуляция вирусов не гриппозной этиологии. 
Для снижения уровня заболеваемости ограничительные меры в виде приостановления деятельности на прошлой неделе  применялись в 10-и детских образовательных организациях.
Продолжается иммунизация населения  против гриппа.  Для проведения профилактических прививок  вакцина против гриппа «Совигрипп» поступила в полном объеме. Всего против гриппа привито более 145 тыс. человек.
Вакцинация рекомендуется всем группам населения, но особенно показана людям, страдающим хроническими заболеваниями, беременным женщинам, а также лицам из групп профессионального риска — работникам медицинских и образовательных учреждений, учащимся и студентам, работникам сферы обслуживания и транспорта, работникам коммунальной сферы и другим.
Вакцинацию необходимо проводить до эпидемического подъема заболеваемости гриппом  и ОРВИ. Профилактические  прививки осуществляют  медицинские организации с привлечением  специально обученного медицинского персонала, при этом перед вакцинацией обязательно проводится осмотр врачом (фельдшером).
Сделав прививку от гриппа, вы защищаете свой организм от атаки наиболее опасных вирусов — вирусов гриппа!


