О выявлении факта реализации масла сладко-сливочного несоленого «Традиционное» не соответствующего требованиям технического регламента Таможенного союза

 Управлением Роспотребнадзора по Костромской области в ходе административного расследования установлен факт реализации масла сладко-сливочного несоленого «Традиционное» м.д.ж.82,5% изготовитель ООО «Параллель» (Российская Федерация, Московская область, г. Дубна, ул. Дачная, д.1 стр. 13.), не соответствующего требованиям технического регламента Таможенного союза ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции» по жирно-кислотному составу и имеющего признаки фальсификации жирами немолочного происхождения.
К индивидуальному предпринимателю, реализующему указанную продукцию, применены административные меры наказания в виде административного штрафа на сумму 20 тыс. руб. В соответствии с законодательством о техническом регулировании материалы по данному факту были направлены в Управление Роспотребнадзора по Московской области. 
Согласно полученной информации в отношении юридического лица ООО «Параллель» возбуждено дело об административном правонарушении по статье 14.43 КоАП РФ. С 06 сентября 2017 года производственная деятельность ООО «Параллель» прекращена.
