           О нарушении требований санитарного законодательства в организации торговли АО «Дикси Юг» 

          Управлением Роспотребнадзора по Костромской области в сентябре 2017 года  проведена  внеплановая выездная проверка по выполнению ранее выданного предписания в организации торговли  АО «Дикси Юг» по адресу: г. Кострома,  ул. Калиновская, д. 24. В ходе проверки было установлено невыполнение ранее выданного предписания по исключению проведения погрузочно-разгрузочных работ с торца жилого дома под окнами жилых квартир. 
           По итогам проверки материал был направлен в Ленинский суд города Костромы для привлечения юридического лица к административной ответственности.
           Согласно постановления Ленинского районного суда города Костромы от  24 октября 2017 года АО «Дикси Юг» признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного статьей 6.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и подвергнуто административному наказанию в виде административного приостановления деятельности участка загрузки товаров в организацию торговли АО «Дикси Юг» по адресу: г. Кострома, ул. Калиновская, д. 24 на срок 60 суток.




