О проведении общероссийского дня приема граждан 12 декабря 2017 года
В соответствии с поручением Президента Российской Федерации ежегодно, начиная с 12 декабря 2013 года,  проводится общероссийский день приема граждан с 12 часов 00 минут до 20 часов 00 минут по местному времени в Приемной Президента Российской Федерации по приему граждан в городе Москве, приемных Президента Российской Федерации в федеральных округах и в административных центрах субъектов Российской Федерации (далее – приемные Президента Российской Федерации), в федеральных органах исполнительной власти и в соответствующих территориальных органах, в федеральных государственных органах и в соответствующих территориальных органах, в исполнительных органах государственной власти субъектов Российской Федерации (далее – государственные органы) и в органах местного самоуправления. 

В компетенции Управления Роспотребнадзора по Костромской области входят вопросы по осуществлению федерального государственного надзора и контроля за исполнением обязательных требований законодательства Российской Федерации в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия человека, защиты прав потребителей и в области потребительского рынка.
 По другим вопросам, с согласия заявителей их обращения посредством видео-конференцсвязи, видеосвязи, аудиосвязи будут направляться 
в иные органы, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращениях вопросов.
Информация об адресах проведения 12 декабря 2017 года приема заявителей размещена на официальном сайте Президента Российской Федерации в сети Интернет на странице «Личный приём» раздела «Приём обращений» (http://letters.kremlin.ru/receptions), а также на официальных сайтах соответствующих государственных органов и органов местного самоуправления в сети Интернет.

 Личный прием граждан в Управлении Роспотребнадзора по Костромской области в рамках проведения общероссийского дня приема граждан будет осуществляться 12 декабря 2017 года с 12 часов 00 минут до 20 часов 00 минут по адресу:  г. Кострома, б. Петрковский, кабинет №20.

Личный прием проводится в порядке очереди при предоставлении документа, удостоверяющего личность (паспорта).
  В Управлении Роспотребнадзора по Костромской области осуществляется предварительная запись на прием в общероссийский день приема граждан по телефону: 8(4942) 42-69-49  с 9.00 час. до 12.00 час. и с 13.00 час. до 17.00 час.
