О ходе подготовки к  летней оздоровительной кампании 2018 года в Костромской области
       Программой  по организации и обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей в Костромской области в 2018 году планируется охватить  42332 детей. Реестр оздоровительных учреждений  размещён на официальном сайте Департамента социальной защиты населения, опеки и попечительства –w.w.w.socdep.ru. В Костромской области планируется открыть 292 оздоровительных учреждения, из них 270 оздоровительных учреждения с дневным пребыванием детей, 10 загородных оздоровительных центров, 8 оздоровительных лагерей на базе санаториев, 1 лагерь труда и отдыха, 3 палаточных лагеря. Планируется оздоровить данными формами отдыха около 38000 детей.  

    Всего  в целях подготовки к летней оздоровительной кампании на настоящий момент подано 198 заявлений на выдачу санитарно- эпидемиологических заключений, выдано  и внесено в реестр 167. Санитарно- эпидемиологических экспертиз проведено 233. Подано заявлений на проведение СЭЭ 247. В ходе оформления СЭЭ обследовано 233 организации отдыха и оздоровления, в рамах плановых проверок 22 учреждения.  По всем фактам выявленных нарушений применены меры административного воздействия.    
      В настоящее время завершаются ремонтные работы в загородных оздоровительных учреждениях, заключены договора и проводятся мероприятия по дератизации и аккарицидным обработкам, завершена работа по комплектации  кадров,   завершается прохождение медицинских осмотров,  заключены договора на поставку продуктов.
      Проведены обучающие семинары для руководителей загородных оздоровительных учреждений ,  для педагогического штата, сотрудников пищеблоков оздоровительных учреждений с дневным пребыванием детей,   медицинская конференция для медицинских работников.        
     Составлен план контрольно-надзорных мероприятий по проверке работы оздоровительных учреждений в период летней оздоровительной кампании 2018года. Запланировано проведение115 плановых и внеплановых проверок. Специалисты управления проводят обследование и принимают участие в комиссионной приёмке всех оздоровительных учреждений перед началом работы.      
    По вопросам несоблюдения требований санитарного законодательства и нарушении прав потребителей при организации отдыха и оздоровления детей и подростков  обращаться в Управление Роспотребнадзора по Костромской области по адресу: г. Кострома, бульвар Петрковский, 5 по телефонам горячей линии 42-34-01; 42-69-49; 42-34-02, e-mail: central@44.rospotrebnadzor.ru
