О заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области за 51 календарную неделю (с 20 по 26 декабря 2010 года)
В Костромской области за 51-ю календарную неделю (с 20 по 26 декабря 2010 года) с симптомами острых респираторных вирусных инфекций (ОРВИ) обратилось 4545 человек,  в том числе 71,6% - по поводу заболеваний детей до 14 лет. Случаев гриппа не диагностировано.
По сравнению с предыдущей неделей темп прироста снижен на 12,1%. Превышения эпидемических порогов по совокупному населению, среди детей до 14 лет и в возрастной группе 15 лет и старше не отмечено.

В городе Костроме с 20 по 26 декабря 2010г. с симптомами ОРВИ выявлено 2385 человек, из них на детей до 14 лет пришлось 69,8%. Превышение эпидемических порогов зарегистрировано среди детей в возрасте 0-2 года на 30,5% и в возрастной группе 15 лет и старше – на 12,8%. 
Из других муниципальных образований прирост числа заболевших ОРВИ более чем в 2 раза отмечен в Поназыревском муниципальном районе и обусловлен увеличением числа заболевших среди детей до 14 лет.
На 2,9%-26,9% обратилось больше с ОРВИ в Вохомском, Сусанинском, Островском, Кадыйском, Шарьинском, Октябрьском, Межевском муниципальных районах.

Не изменилась ситуация по заболеваемости ОРВИ в г. Буе.

В остальных городах и районах области за 51-ю календарную неделю отмечено снижение числа обратившихся с явлениями ОРВИ.

