
О  разрешении ввоза и оборота на территории Российской Федерации овощной продукции, произведенной в странах Европейского союза.









С  27 июля 2011г на территории Европейского союза не зарегистрировано  вновь возникших случаев заболевания, вызванного энтерогеморрагической кишечной палочкой  E coli O104:H4. Факт отсутствия новых случаев заболеваний в течение 10 дней  и нормализации эпидемиологической ситуации подтвержден письмом Генерального директората  по здравоохранению и защите потребителей Европейской комиссии (DG SANCO)  от 6 августа 2011 года. 

В соответствии с п.4 Протокола от 22.06.2011г об экспорте овощей из Европейского  союза в Российскую Федерацию   с 9 августа 2011 года  разрешен ввоз и оборот на территории  РФ овощной продукции, произведенной в странах Европейского союза,  и упразднён особый режим ввоза овощной продукции из ЕС в Россию, требующий наличия сертификата об  отсутствии E.Coli O 104 для каждой партии овощей.

Мониторинг за распространением заболевания в европейских странах  и контроль в целях предотвращения возможного появления инфекции на территории Российской Федерации сохраняется.
