Об обеспечении безопасности  отдыха населения на водных объектах
Костромской области в 2012 году.
Использование водных объектов в целях   купания, занятия спортом, массового отдыха населения  допускается при наличии санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии водного объекта требованиям санитарных правилам  и норм (ст. 18 Закона №52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 30.03.1999г.)  

        По результатам лабораторных исследований воды, песка и проведенных обследований зон отдыха  населения на водных объектах Костромской области по состоянию на 7 июня 2012 года выданы санитарно-эпидемиологические заключения:

· О соответствии мест массового отдыха населения г. Костромы у водного объекта по ул. Широкой,  на правом берегу Волги;

· О  несоответствии  мест массового отдыха населения г. Волгореченска,   т.к.  рекреационная зона  размещается в санитарно-защитной зоне  промышленного предприятия ОАО «ОГК-3» «Костромской ГРЭС» и в месте размещения пляжа осуществляется  организованный сброс  сточных вод из рассеивающего сбросного коллектора канализационных очистных сооружений г. Волгореченска; 

· О  несоответствии  мест массового отдыха населения г. Костромы у водных объектов по адресам:  ул. Лесная и   Речной   проспект, т.к.  продолжается организованный сброс  ливневых и сточных вод в черте города у мест размещения пляжей и результаты лабораторных исследований проб воды отобранных управлением  14, 16 и 31 мая т.г. из  р. Волги и р. Костромы  не соответствует гигиеническим нормативам по микробиологическим показателям.  

· В течение ряда лет администрацией города Костромы  не решается вопрос по ликвидации сброса неочищенных ливневых и хозяйственно-фекальных вод в водные объекты  из сетей канализации  в черте размещения указанных  пляжей на  левом берегу  реки Волги и на Речном проспекте в реку  Кострома. 
Выявленные нарушения требований санитарного законодательства при организации мест массового отдыха населения у водных объектов  (сброс сточных вод в районах размещения мест купания, несоответствие качества воды водоема, песка гигиеническим нормативам по микробиологическим,  паразитологическим показателям и др.) могут привести к возникновению и распространению  инфекционных заболеваний, в том числе вспышечной заболеваемости   среди населения города особенно детского, таких как ротовирусная инфекция, гепатит А, дизентерия, паразитарные заболевания и др.  
