Для сайта Управления
Разделы «Санэпидобстановка» и «Национальный проект «Здоровье»
О заболеваемости гриппом и ОРВИ 
и ходе иммунизации против гриппа в Костромской области
В настоящее время на территории Костромской области в целом  регистрируется низкий уровень заболеваемости гриппом и ОРВИ. За неделю с 5 по 11 ноября с симптомами острых инфекций верхних дыхательных путей обратилось 3689 человек, что на 13% меньше, чем за прошлую неделю. Случаев гриппа не диагностировано.
Вместе с тем, в 7-и муниципальных образованиях области на 45-й календарной неделе отмечен прирост числа заболевших ОРВИ, в том числе в Чухломском и Павинском муниципальных районах более чем в 2 раза, в Красносельском, Антроповском и Октябрьском муниципальных районах – на 31%-41%.
В целях профилактики гриппа и ОРВИ в области проводится иммунизация населения против гриппа.  Отечественной вакциной «Гриппол плюс», поступившей в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье», привито почти 37,6 детей дошкольных образовательных учреждений, учащихся 1-11 классов, студентов высших и средних учебных заведений. 

Вакцинацию против гриппа детей завершили в 11 муниципальных районах: Буйский, Вохомский, Кадыйский, Макарьевский, Мантуровский, Межевской, Октябрьский, Островский, Поназыревский, Пыщугский, Судиславский. 

Близки к завершению по вакцинации детей против гриппа в г. Костроме в районе обслуживания ОГБУЗ «Окружная больница Костромского округа №1», в г. Мантурово, г. Нерехта и Нерехтском районе, в г. Волгореченск. 

Вместе с тем медленными темпами завершается вакцинация детей в Нейском, Чухломском, Галичском и Сусанинском муниципальных районах, а также в г. Костроме среди детей, обслуживаемых ОГБУЗ «Городская больница г. Костромы».
Всего против гриппа с учетом дополнительных источников финансирования привито 38660 человек или 5,8% от общей численности населения субъекта.
По информации департамента здравоохранения Костромской области для иммунизации взрослых контингентов, относящихся по профессии к группам риска, 12 ноября т.г. поступила первая партия вакцины «Гриппол», закупленная Министерством здравоохранения РФ за счет средств федерального бюджета. Согласно подготовленной разнарядке в ближайшие дни вакцина поступит в территориальные учреждения здравоохранения.
Ежегодная иммунизация населения против гриппа позволяет предупредить развитие тяжелых осложнений от инфекции и удерживать заболеваемость гриппом и ОРВИ на социально приемлемом уровне.

