Для сайта Управления 
раздел «Санэпидобстановка»

О заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области и 
ходе иммунизации против гриппа на 3 декабря 2012 года
На последней неделе ноября текущего года (с 26 ноября по 2 декабря 2012 года) в Костромской области по заболеваемости острыми инфекциями верхних дыхательных путей отмечен прирост на 18% по сравнению с предыдущей неделей. Всего за медицинской помощью обратилось 5,5 тысяч человек. Случаев гриппа не диагностировано.

Заболеваемость ОРВИ по совокупному населению субъекта установилась на уровне  эпидемического порога, по возрастным группам мониторинга – ниже расчетных показателей. Стационарная помощь потребовалась 1% заболевших, у 33-х человек заболевание ОРВИ осложнилось развитием внебольничной пневмонии.

На детей до 14 лет пришлось 74% от общего числа обратившихся, наибольший показатель заболеваемости зарегистрирован среди детей младшего возраста.

В разрезе муниципальных образований прирост числа заболевших установлен в 18-и городах и районах, в том числе более чем в 2 раза в Судиславском муниципальном районе, на 30-70%% - в Поназыревском, Солигаличском, Вохомском, Буйском, Пыщугском муниципальных районах, г. Галич, Галичском, Островском и Антроповском муниципальных районах.

В городе Костроме с 26 ноября по 2 декабря 2012 года с симптомами  ОРВИ обратилось 2661 человек. Выше уровня эпидемического порога на 11%-13% зарегистрирована заболеваемость среди детей дошкольных образовательных учреждений и детей в возрасте 0-2 года.

По результатам лабораторных обследований больных в области сохраняется циркуляция вирусов не гриппозной этиологии: аденовирусов, риновирусов и метапневмовирусов.
Продолжается иммунизация жителей области от гриппа. С использованием вакцины, поступившей за счет средств федерального бюджета, прививки против гриппа получили более 75,5 тысяч человек, в том числе 41 тыс. детей. Суммарный охват населения области противогриппозной иммунизацией составил 11,5%.

