О заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области и 
ходе иммунизации против гриппа на 24 декабря 2012 года
В Костромской области с 17 по 23 декабря 2012 года за медицинской помощью с острыми инфекциями верхних дыхательных путей обратилось 5205 человек, что почти на 6% больше, чем в 2011 году за аналогичную неделю.

Случаев гриппа не диагностировано. Среди острых респираторных вирусных инфекций (ОРВИ) согласно данным лабораторных исследований широкое распространение имеют: парагрипп, аденовирусная и риновирусная инфекции.
Заболеваемость ОРВИ по совокупному населению субъекта установилась на уровне  эпидемического порога, среди детей в возрасте 3-6 лет – превысила эпидемический порог на 10,4%, в остальных возрастных группах мониторинга – ниже расчетных показателей.

Стационарная помощь на 51-й календарной неделе потребовалась 0,83% заболевших, у 33-х человек заболевание ОРВИ осложнилось развитием внебольничной пневмонии.

На заболеваемость детей до 14 лет пришлось 73,6% от общего числа обратившихся, наибольший показатель заболеваемости зарегистрирован среди детей дошкольного возраста.

В разрезе муниципальных образований прирост числа заболевших ОРВИ по сравнению с предыдущей неделей зарегистрирован в Антроповском муниципальном районе на 34,5% и в г. Костроме – на 13%. В остальных городах и районах области отмечена стабилизация или уменьшение числа обратившихся по поводу ОРВИ.

В городе Кострома с 17 по 23 декабря 2012 года с симптомами  ОРВИ обратилось 2694 человека. Превышение уровней эпидемических порогов на 13%-20% зарегистрировано среди детей всех групп эпидмониторинга в возрасте от 0 до 14 лет.

Иммунизация против гриппа групп риска согласно Национальному календарю прививок в Костромской области завершена, специфическую защиту от инфекции получила 101 тысяча детей и взрослых. 
Всего прививками против гриппа в области охвачено более 102,4 тыс. человек или 15,4% от численности населения субъекта. 
