На сайт Управления 

раздел «Санэпидобстановка»

О заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области 
с 7 по 13 января 2013 года и о мерах профилактики
С 7 по 13 января 2013 года в Костромской области по сравнению с предыдущей неделей отмечено увеличение числа заболевших острыми инфекциями верхних дыхательных путей на 53%. За медицинской помощью обратилось 3043 человека, из них 70% с детьми до 14 лет. 

На уровне недельных эпидемических порогов зарегистрирована заболеваемость ОРВИ по совокупному населению области и среди детей в возрасте от 0 до 2 лет.
Случаев гриппа не диагностировано. В госпитализации нуждался 1,12% заболевших ОРВИ, у 51 чел. или 1,68% установлен диагноз внебольничной пневмонии.

Увеличение числа заболевших ОРВИ на 2-ой календарной неделе 2013 года отмечено во всех муниципальных образованиях, кроме Пыщугского и Чухломского муниципальных районов, г. Шарьи. Наиболее интенсивный подъем заболеваемости ОРВИ выявлен в г. Нерехта и Нерехтском районе, Октябрьском, Островском, Буйском, Костромском и Макарьевском муниципальных районах. 

В г. Кострома с симптомами ОРВИ обратилось 1743 жителей, в том числе 71,4% детей. Превышение эпидемических порогов более чем на 11% зарегистрировано среди детей младшего дошкольного возраста. 

По данным лабораторных исследований, проведенных с 7 по 13 января 2013 года, ОРВИ среди населения области были вызваны циркуляцией риновирусов, аденовирусов, метапневмовирусов).
В преддверии ожидаемого подъема заболеваемости гриппом и ОРВИ, Управление Роспотребнадзора по Костромской области информирует, что  Грипп – это острое инфекционное заболевание с воздушно-капельным механизмом передачи возбудителя. Характеризуется острым началом, выраженной интоксикацией и поражением дыхательных путей. 
Для гриппа характерно очень быстрое развитие клинических симптомов. Температура тела достигает максимальных значений (39°С–40°С) уже в первые 24–36 часов. Появляется головная боль, которая локализуется преимущественно в лобно-височной области, боль при движении глазных яблок, светобоязнь, боль в мышцах и суставах. Нередко возникает тошнота или рвота, может снижаться артериальное давление. Сухой болезненный кашель, заложенность носа появляются, как правило, через несколько часов от начала болезни. Типичным для гриппа является развитие трахеита, сопровождающегося кашлем, болезненным в области грудины. 

Согласно рекомендациям Министерства здравоохранения РФ основной стратегией при лечении гриппа является ранняя противовирусная терапия:  чем раньше будет начат прием противовирусных препаратов, тем меньше риск развития тяжелых осложнений, которые при гриппе могут присоединяться  уже в первые сутки болезни. Продолжительность лихорадки более 5 суток может свидетельствовать о присоединении осложнений.
Жаропонижающие средства при гриппе необходимо применять с большой осторожностью. Не следует стремиться снижать температуру, повышение которой является, своего рода, защитной реакцией организма, возникающей на воздействие вируса. Аспирин при гриппе не рекомендуется, категорически противопоказан детям и подросткам из-за развития тяжелого поражения нервной системы и печени. Допускается прием парацетамола при температуре выше 38-39°С.

Для того чтобы не заболеть гриппом необходимо использовать общие меры по профилактике гриппа:
· Избегать близкого общения с людьми, которые кажутся нездоровыми и имеют подъем температуры, кашель, затрудненное дыхание, насморк; 
· Тщательно и часто мыть руки водой с мылом, в обязательном порядке – после пребывания в транспорте, возвращения из мест массового пребывания людей;
· Придерживаться здорового образа жизни, включая полноценный сон, употребление «здоровой» пищи, физическую активность;
· При выходе на улицу одеваться по погоде, комфортно, не допускать переохлаждения или перегрева; 
· Проветривать помещения, в том числе устраивать сквозного проветривание в отсутствии людей;
· Содержать помещения в чистоте, при уборке использовать моющие хозяйственные средства, при обработке санитарно-технического оборудования – чистящие средства с дезинфицирующим эффектом;
· Иметь дома запас противовирусных препаратов и препаратов для повышения иммунитета согласно рекомендациям Вашего участкового врача (фельдшера) или врача-специалиста;
· Если Вы не получили своевременно профилактическую прививку против гриппа – обсудить с врачом (фельдшером) альтернативные способы защиты (прием адаптогенов, поливитаминов, препаратов интерферонового ряда, противовирусных препаратов и др.);
Если вы заболели с проявленим гриппоподобных симптомов, то должны оставаться дома и избегать контактов с другими людьми. Вызвать врача (фельдшера) и ожидать оказания медицинской помощи. 
Если вам надо выйти из дома, например, чтобы получить медицинскую помощь, надевайте маску для лица, если она у вас есть, или прикрывайте рот при кашле или чихании платком. Также чаще мойте руки во избежание распространения гриппа среди окружающих.
