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Об эпидемической обстановке в Костромской области по заболеваемости гриппом и ОРВИ и мерах их профилактики
Эпидемическая обстановка по заболеваемости острыми инфекциями верхних дыхательных путей в Костромской области характеризуется ростом острых респираторных вирусных инфекций (ОРВИ). За неделю с 14 по 20 января 2013 года за медицинской помощью обратилось 4769 человек, что на 56,7% больше, чем за предыдущую неделю.
По информации лечебно-профилактических учреждений и результатам лабораторных исследований случаев гриппа не выявлено, среди ОРВИ чаще всего регистрировались риновирусная и аденовирусная инфекции. Стационарная помощь потребовалась 60-и заболевшим ОРВИ (1,26%), у 48чел. был установлен диагноз внебольничной пневмонии.

На заболеваемость детей до 14 лет пришлось 70,8%, эпидемический порог  почти на 20% превышен среди детей дошкольного возраста 3-6 лет, в остальных группах мониторинга и по совокупному населению субъекта – эпидпороги ниже расчетных уровней.
В разрезе муниципальных образований рост числа заболевших ОРВИ более чем в 2 раза отмечен в Мантуровском, Кологривском, Буйском, Антроповском, Макарьевском, Красносельском, Павинском, Нерехтском муниципальных районах, на 95 человек больше обратилось с ОРВИ в Чухломском районе.
В г. Кострома с симптомами ОРВИ обратилось 2390 жителей, в том числе 71% с детьми до 14 лет. На уровне эпидемических порогов зарегистрирована заболеваемость детей в возрастной группе 0-2 года. 

В период подъема заболеваемости гриппом и ОРВИ рекомендуется выполнять простые, но эффективные меры неспецифической профилактики:
· полноценно и своевременно питаться, по возможности чаще употреблять фрукты, овощи, ягоды, как приобретенные в торговых организациях, так и заготовленные впрок;
· осуществлять прием препаратов, повышающих сопротивляемость и устойчивость организма к ОРВИ (ремантадин, арбидол, оксолиновая мазь, лейкоцитарный человеческий интерферон, другие согласно рекомендациям врача (фельдшера));

·  регулярно и тщательно мыть руки с мылом или протирать их специальным средством для обработки рук;

· чаще проводить влажную уборку, проветривание и увлажнение воздуха помещений, при наличии – использовать оборудование для обеззараживания воздушной среды.
