Итоги контрольно-надзорной деятельности за реализацией товаров детского ассортимента в 2012 году

В 2012 году управлением Роспотребнадзора по Костромской области были проведены мероприятия по надзору в отношении 16 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, реализующих товары детского ассортимента.
Из проверенных 1724 штук швейных и трикотажных изделий, 61 пары обуви, 325 игрушек было изъято из оборота 1150 штук одежды, 8 пар обуви, 179 штук игрушек на общую сумму 283391 рубль, из них 414 штук импортного производства.

Основными причинами забраковки швейных и трикотажных изделий отечественного производства явилось отсутствие полной и достоверной информации о товаре и его изготовителе, несоответствие требованиям стандартов к качеству, отсутствие сертификатов соответствия.

Так при проверке магазина индивидуального предпринимателя, расположенного в г. Волгореченске, установлено, что в продаже находились пеленки, распашонки без информации на маркировке, выполненной изготовителем, о товаре, изготовителе и его месте нахождения. На перечисленные изделия предъявлен сертификат соответствия, который невозможно идентифицировать с перечисленными изделиями, так как маркировка на них отсутствовала.

В нарушение требований п. 4.2.5 ГОСТ Р 53915-2010 «Изделия для новорожденных и детей ясельной группы. Общие технические условия» концы строчек обметывания пеленок и стачивания распашонок не закреплены, что может привести к распусканию шва и как следствие – травмирование ребенка.

Без информации на маркировке, выполненной изготовителем, о наименовании изделия, об изготовителе и его месте нахождения, без информации о составе сырья на русском языке в продаже находились комплекты (трусы, майка) с маркировкой PUZZIKI. На указанные комплекты предъявлен сертификат соответствия, в котором указан изготовитель ООО «Феникс» г. Ковров. Сертификат соответствия невозможно идентифицировать с товаром по изготовителю.

Без полной информации о размере изделия в продаже находились  трусы детские производства ООО «Феникс» г. Ковров.

В соответствии с требованиями п. 4.4.1 ГОСТ Р 53146-2008 «Изделия трикотажные бельевые для детей новорожденных и ясельного возраста. Общие технические условия» размеры изделий для детей определяются ростом и обхватом груди. На указанных изделиях размер обозначен одним размерным признаком, например: размер 26, или размер 28. Установить, какой размерный признак указан, рост или обхват груди в данном случае невозможно.

В нарушение требований п. 4.2.4 ГОСТ Р 53146-2008 и п. 11 ГОСТ 10399-87 «Изделия трикотажные бельевые. Требования к пошиву.» на трусах для замены съемной эластичной тесьмы не обметана петля с изнаночной стороны изделия.

Швейные и трикотажные изделия импортного производства снимались с продажи по отсутствию информации об изготовителе, по отсутствию информации о товаре на русском языке, по отсутствию полной информации о товаре и сертификатов соответствия.
Потребительский рынок игрушек в Костромской области в основном представлен производителями Китая, Польши.

Игрушки китайского производства снимались с продажи по отсутствию полной и достоверной информации о товаре на русском языке, по отсутствию информации о мерах предосторожности и инструкции по применению, отсутствию сертификатов соответствия.  

По отсутствию информации об изготовителе на русском языке, информации о юридическом адресе импортера, сертификатов соответствия с продажи снимались: юла производства «ZIX EQUIPMENTS CO LTD ADD China», импортер ООО «Компания АШ» Россия, г. Санкт-Петербург; железная дорога производства «PANAWEALTH INTERNATIONAL HOLDINGS LIMITED» Китай, импортер ООО «Спорт элемент» Россия, г. Санкт-Петербург; кукла «Настенька» производства «Шанту Сити Диаксиан Пластик Той продактс Ко, Лимитед»; машинка музыкальная производства «ZIX EQUIPMENTS CO LTD»; машинка Вольво С70 производства «Kintoy Die-Casting Manufactory Ltd» Китай.

По отсутствию инструкций по эксплуатации на русском языке, информации о мерах предосторожности с продажи снималась железная дорога с маркировкой «Familial Train»  производства «Шеньжень Цзинитян Трейд Компани Лтд» Китай; музыкальная карусель производства Китай, продавец ООО «Юник» г. Москва;  самолет на батарейке производства «Ли Фа Тойс Индастриал Ко Лтд» Китай.

По отсутствию сертификатов соответствия снимались с продажи игрушки производства: «Жеянг Тонгде Импорт энд Экспорт Ко., Лтд», импортер ООО «Некст-Тайм» Самарская обл., с. Тимофеевка; «Зет Зет Тойз Лимитед» Китай, импортер ООО «Торговый дом «Игрушка» г. Санкт-Петербург; «Вита Продакшн Лимитед» Китай, импортер ООО «Алиса» г. Москва; «Транснациональная компания Simba Toys GMBH and Co.KG»  Китай.

По результатам проверок вынесено 8 предписаний об устранении нарушений, выразившихся в отсутствии необходимой и достоверной информации о товаре и его производителе, сертификатов соответствия. 

По результатам проверок к административной ответственности привлечено 9 человек. 

