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Об эпидемической ситуации по заболеваемости гриппом и ОРВИ
в Костромской области с 4 по 10 февраля 2013 года

Эпидемическая ситуация по заболеваемости острыми инфекциями верхних дыхательных путей в Костромской области характеризуется ростом числа гриппа и острых респираторных вирусных инфекций (ОРВИ). 
С 4 по 10 февраля 2013 года обратилось 8833 больных, что на 8,83% больше, чем за предыдущую неделю в основном за счет прироста заболеваемости детей школьного возраста и взрослых. 
Превышение расчетных уровней эпидемических порогов по заболеваемости гриппом и ОРВИ на 22%-57% отмечено во всех группах эпидмониторинга и в целом по населению области. 

Из общего числа заболевших дети до 14 лет составили 66%, высокий уровень заболеваемости сохраняется среди дошкольников в возрасте от 0 до 6 лет. 
Заболевания гриппом и ОРВИ протекали в основном в легкой и средней степени тяжести, в госпитализации нуждалось менее 1% заболевших.  Внебольничная пневмония с 4 по 10 февраля 2013 года была диагностирована у 43 человек. 

Прирост числа обращений по поводу гриппа и ОРВИ с 4 по 10 февраля 2013 года по сравнению с предыдущей неделей зарегистрирован в 16-и городах и районах области. Наиболее интенсивный подъем заболеваемости установлен в Мантуровском и Нейском муниципальных районах, г. Шарье, Павинском, Галичском и Островском муниципальных районах. 

В г. Кострома с симптомами гриппа и ОРВИ обратилось 4102 человек, что на 7,5% больше, чем в предыдущую неделю. Дети до 14 лет составили 62,1%. Как в целом по области превышение на 9%-76% недельных эпидемических порогов отмечено как среди детей, так и среди взрослых.

По данным лабораторных исследований, проведенных ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» с 4 по 10 февраля 2013 года, обнаружена циркуляция вирусов гриппа типа А(H1N1)09 в г. Кострома, г. Волгореченск, Мантуровском районе, вирусов гриппа типа А(H3N2) – в Шарьинском муниципальном районе. ОРВИ в основном были вызваны циркуляцией риновирусов.
