Об эпидемической ситуации по заболеваемости гриппом и ОРВИ
в Костромской области с 11 по 17 февраля 2013 года

Эпидемическая ситуация по заболеваемости острыми инфекциями верхних дыхательных путей в Костромской области с 11 по 17 февраля 2013 года характеризовалась ростом числа заболевших на 7,26% по сравнению с предыдущей неделей. 
За медицинской помощью обратилось 9474 больных острыми респираторными инфекциями, из них у 16 человек диагностирован грипп. 
Превышение недельных уровней эпидемических порогов по заболеваемости гриппом и ОРВИ на 20%-60% отмечено во всех группах эпидмониторинга и в целом по населению области. 

Из общего числа заболевших дети до 14 лет составили 64,7%, высокий уровень заболеваемости отмечен среди детей в возрасте с 3 до 6 лет. 
Заболевания гриппом и ОРВИ протекали в основном в легкой и средней степени тяжести, стационарная помощь потребовалась 1% заболевших.  Внебольничная пневмония с 11 по 17 февраля 2013 года выявлена у 57-и человек. 

Превышение областных показателей по заболеваемости гриппом и ОРВИ с 11 по 17 февраля 2013 года отмечено в 11-и муниципальных образованиях, в том числе на 10%-27% в Парфеньевском и Нейском муниципальных районах, г. Шарья, Макарьевском и Межевском муниципальных районах, г. Волгореченск, г. Кострома, Мантуровском муниципальном районе.
В г. Кострома с симптомами гриппа и ОРВИ обратилось 4839 человек, что на 18% больше, чем в предыдущую неделю. Дети до 14 лет составили 63,4%. Расчетные уровни эпидемических порогов превышены на 22%-65%.

По результатам мониторинга за циркуляцией респираторных вирусов доля вирусов гриппа в общем числе положительных находок увеличилась и составила 61,5%. Вирусы гриппа А(H1N1)09 с 11 по 17 февраля 2013 года обнаружены в г. Кострома, Островском муниципальном районе, г. Нерехта и Нерехтском районе. Среди вирусов не гриппозной этиологии была отмечена циркуляция аденовирусов, риновирусов и метапневмовирусов.
