Информация о странах, неблагополучных по холере
Холера продолжает оставаться приоритетной проблемой мирового здравоохранения в связи с эпидемиями  на различных континентах. 

С 2003 по 2012 год в мире зарегистрировано 2 269 248 больных холерой в 109 странах мира.  Эпидемии, вспышки и завозы инфекции имели место в Азии, Африке, Америке, Европе и Австралии с Океанией. 

Америка:   эпидемии, вспышки и завозы холеры зарегистрированы в Гаити, Доминиканской Республике, Кубе, США, Канаде, Мартинике, Пуэрто-Рико, Сент-Мартине, Бразилии, Венесуэле, Колумбии, Парагвай, Чили, Эквадоре, Гватемале, Мексике. 

Азия: Бангладеш, Индия, Афганистан, Йемен, Иран, Вьетнам, Таиланд, Индонезия, Филиппины, Вьетнам, Малайзия, Индия, Непал, Пакистан.

Африка: формирование эндемичных очагов отмечено на 25 административных территориях 12 стран, в том числе в Зимбабве, Кении, Замбии, Сомали, Танзании, Уганде, Мозамбике, Нигерии, Гане, Демократической Республике Конго, Камеруне, Анголе.

Европа.  Эпидемиологическая ситуация обусловлена завозами инфекции. 
Страны СНГ.  Эпидемиологическая обстановка определялась  вспышками холеры завозного происхождения в Казахстане и на Украине.  Прогноз остается неблагоприятным в плане возможных завозов инфекции и заносов холерных вибрионов с водой рек из сопредельных, неблагополучных по холере стран.

