О заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области 
с 4 по 10 марта 2013 года и о противоэпидемических мерах
С 4 по 10 марта 2013 года в Костромской области зарегистрировано 6947 больных гриппом и ОРВИ, что на 36,7% меньше чем обратилось за предыдущую неделю и связано с разобщением населения и ограничением проведения мероприятий в праздничные и выходные дни. 

Вместе с тем показатели заболеваемости в целом по субъекту, среди детей 3-6 лет и в возрастной группе 15 лет и старше оставались выше расчетных уровней эпидемических порогов на 3%-55%. 

Рост заболеваемости гриппом и ОРВИ с 4 по 10 марта 2013 года по сравнению с предыдущей неделей отмечен в 4-х муниципальных образованиях, в том числе в Солигаличском муниципальном районе – на 13,3%, в Галичском – на 61,7%.

Диагноз гриппа установлен у жителей г. Костромы, Антроповского, Островского и Судиславского муниципальных районов. Всего зарегистрировано 20 случаев, все заболевшие против гриппа не привиты. 
В стационарной помощи с 4 по 10 марта 2013 года нуждались 1,21% больных гриппом и ОРВИ, осложнение в виде внебольничной пневмонии было выявлено у 40 человек.  

В городе Кострома с 4 по 10 марта 2013 года гриппом и ОРВИ заболело 3541 человек. Превышение эпидемических порогов отмечено во всех группах эпидмониторинга, кроме детей 7-14 лет.
Результаты лабораторных исследований, проведенных ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области», подтверждают в городе Кострома циркуляцию среди населения 3-х типов вирусов гриппа: А(H1N1)09, А(H1N1) и гриппа В.
Вирусы не гриппозной этиологии (метапневмовирусы, РС-вирусы, аденовирусы) были обнаружены у больных ОРВИ в Красносельском муниципальном районе, г. Буе и г. Шарье. 
В целях стабилизации эпидемической ситуации с 4 по 10 марта 2013 года была полностью приостановлена деятельность 2-х детских садов и 2-х малокомплектных школ. Кроме этого, частичное приостановление образовательного процесса применено в отношении 17-и групп 10-и детских садов и 36-и классов 16-и общеобразовательных школ.
В качестве личных мер предосторожности по профилактике гриппа и ОРВИ Управление рекомендует повседневно соблюдать гигиену рук (мытье рук водой с мылом) и использовать средства защиты органов дыхания (медицинские маски) при тесном контакте (т.е. на расстоянии примерно в 1 метр) с заболевшим гриппом или ОРВИ, или при профессиональном контакте с большим количеством людей (посетителей, клиентов). 

При появлении первых признаков гриппа и ОРВИ – немедленно обращаться за медицинской помощью!

