О мероприятиях, приуроченных к празднованию Всемирного дня защиты прав потребителей

Уважаемые потребители!

Ежегодно 15 марта в России отмечается Всемирный день защиты прав потребителей. 

Управление Роспотребнадзора по Костромской области в связи с отмечаемым праздником уведомляет о проведении следующих мероприятий:

- 15 марта 2013г. с 9 до 17 часов потребители смогут получить консультации у специалистов управления по телефонам «горячей линии» 42-33-41 и 42-34-01;
- 15 марта 2013г. с 9 до 17 часов в помещении Общественной приемной управления (г. Кострома, б-р Петрковский, д. 5, каб. 1 «а») потребители смогут получить консультации у специалистов Костромской региональной общественной организации «Вектор правовой защиты»;
- 27 марта и 24 апреля с 15 до 17 часов в Общественной приемной управления (г. Кострома, б-р Петрковский, д. 5, каб. 1 «а») специалисты управления и Главного управления Центрального банка РФ по Костромской области будут консультировать граждан - потребителей по вопросам оказания финансовых услуг (договоры кредитования, вкладов, ипотеки, иные финансовые услуги в банковской сфере, предназначенные для личных, семейных, домашних и иных нужд граждан, не связанных с осуществлением ими предпринимательской деятельности). 
