О заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области 
с 11 по 17 марта 2013 года и о противоэпидемических мерах
Управлением Роспотребнадзора по Костромской области продолжается надзор за заболеваемостью гриппом, острыми инфекциями верхних и нижних дыхательных путей и осуществлением мероприятий по их профилактике.

За неделю с 11 по 17 марта 2013 года в области зарегистрировано 8408 больных гриппом и ОРВИ, что по сравнению с предыдущей неделей больше на 21%. С детьми до 14 лет обратился 61% заболевших гриппом и ОРВИ.

Превышение эпидемических порогов заболеваемости отмечается как среди детского, так и среди взрослого населения. 

Рост заболеваемости гриппом и ОРВИ с 11 по 17 марта 2013 года по сравнению с предыдущей неделей отмечен во всех муниципальных образованиях, кроме Буйского, Галичского, Межевского и Павинского муниципальных районов.

Более чем в 2 раза отмечен рост заболеваемости гриппом и ОРВИ в Судиславском, Кологривском, Антроповском, Пыщугском, Мантуровском, Поназыревском  муниципальных районах. 

В стационарной помощи с 11 по 17 марта 2013 года нуждались 0,79% больных гриппом и ОРВИ, осложнение в виде внебольничной пневмонии было выявлено у 37-и человек.  

В городе Кострома с 11 по 17 марта 2013 года гриппом и ОРВИ заболело 4020 человек или 47,8% от общего числа обратившихся за неделю. Превышение эпидемических порогов отмечено во всех группах эпидмониторинга и в целом по населению города.
По результатам лабораторных исследований с 11 по 17 марта 2013 года циркуляция вирусов гриппа А(H1N1)09 выявлена среди населения г. Костромы, г. Буя, г. Волгореченска, Антроповского, Солигаличского, Судиславского муниципальных районов. Других вирусов гриппа не обнаружено.
Среди вирусов не гриппозной этиологии преобладали РС-вирусы, кроме этого были  обнаружены вирусы парагриппа, аденовирусы и коронавирусы. 
В целях стабилизации эпидемической ситуации с 11 по 17 марта 2013 года была полностью приостановлена деятельность одного детского сада в г. Галич. Частичное приостановление образовательного процесса было применено в 16-и группах 12-и детских садов и 37-и классах и группах 19-и общеобразовательных школ области.
Для снижения уровня заболеваемости гриппом и ОРВИ ограничено проведение массовых культурных и спортивных мероприятий, а также туристических и экскурсионных поездок, в первую очередь с участием  организованных коллективов детей и подростков.

Продлен временный запрет на посещение больных в стационарных учреждениях здравоохранения, детских домах и интернатах для пожилых людей и инвалидов. В амбулаторно-поликлинических учреждениях приняты меры по обслуживанию больных гриппом и ОРВИ только на дому.
Во всех организациях и учреждениях, связанных с массовым обслуживанием населения, продолжается проведение дезинфекционных мероприятий и использование лицевых масок для индивидуальной защиты органов дыхания. 
