Об ухудшении эпидемической ситуации по лихорадке Денге
По данным Всемирной Организации Здравоохранения, за последние 50 лет в 30 раз возросла заболеваемость лихорадкой Денге, которая регистрируется в 125 странах мира. 

Лихорадка Денге – самое быстро распространяющееся тропическое заболевание, которое представляет реальную эпидемическую угрозу и является ведущей причиной заболеваний и смерти населения в странах с тропическим и субтропическим климатом. 
Лихорадка Денге – это вирусная болезнь, которой могут болеть как человек, так и животные (обезьяны). Заболевание обычно начинается внезапно. Лишь у отдельных больных за 6-10 часов отмечаются нерезко выраженные явления в виде разбитости и головной боли. Обычно среди полного здоровья появляются озноб, боли в спине, крестце, позвоночнике, суставах (особенно коленных). Лихорадка наблюдается у всех больных, температура тела быстро повышается до 39 - 40°С. Отмечаются: резкое ограничение движений, отсутствие аппетита, тошнота, головокружение, бессонница; у большинства больных – покраснение и отечность лица, появление сосудов на склерах глаз, покраснение горла.
Источником инфекции являются: больной человек, обезьяны и, возможно, летучие мыши. Передается инфекция через комаров, у человека – рода Aedes aegypti, у обезьян – Aedes albopictus. Инкубационный период составляет от 3 до 15 суток (чаще 5 - 7 суток). Главное условие заражения: пребывание в местности, где регистрируется лихорадка Денге. Ареал её распространения охватывает в виде широкого пояса весь земной шар между 42о северной и 40о южной широты.
Эпидемические вспышки лихорадки Денге с начала 2013 года отмечаются в Перу, Парагвае, Венесуэле, Бразилии, Мексике, Никарагуа, Колумбии, Каймановых островах, Таиланде, Вьетнаме, Шри-Ланке, Малайзии,  где уже зарегистрированы тысячи случаев заболеваний людей,  в том числе с летальным исходом.

В Российской Федерации в 2012 году среди жителей Хабаровского, Приморского краев, Нижегородской, Новосибирской, Сахалинской, Челябинской областей, г.Санкт-Петербурга зарегистрировано 37 завозных случаев лихорадки Денге.

В январе 2013 года среди российских граждан, проживающих в Красноярском, Приморском, Хабаровском краях, Кемеровской, Московской, Новосибирской, Оренбургской, Сахалинской, Томской, Челябинской областях, г.Москве, зарегистрировано 29 завозных случаев заболеваний лихорадкой Денге, связанных с пребыванием в Таиланде.

В преддверии туристического сезона и массового выезда населения за пределы области, в том числе страны с тропическим и субтропическим климатом, Управление Роспотребнадзора по Костромской области рекомендует в случае нахождения на территории, где регистрируется лихорадка Денге, усилия направить на предотвращение попадания насекомых в жилище и защиту от укусов комаров. 

Прежде всего, это использовать защитные сетки, пологи, проводить засетчивание оконных и дверных проемов.

Для индивидуальной защиты от комаров применять препараты, отпугивающие комаров (репелленты) или их убивающие (инсектициды). Репелленты наносят на одежду и открытые участки тела, инсектициды – лишь на одежду. 

