О выявлении случая  бешенства животных на территории Костромской области и профилактике бешенства среди людей и животных.
18 марта 2013 года на территории д.Власьево Красносельского района  зарегистрировано нападение дикой лисы на собаку. В связи с агрессивным поведением дикое животное было убито, при исследовании трупа выделен вирус бешенства. Пострадавших среди людей не выявлено. 
Специфическим средством профилактики бешенства среди людей является введение антирабической вакцины.
Обязательной профилактической вакцинацией против бешенства подлежат:

- работники служб, проводящих отлов животных;

- работники ветеринарных станций по борьбе с болезнями животных, имеющие контакт с животными;

- работники научно-исследовательских институтов и диагностических лабораторий, проводящих исследование на бешенство;

- работники вивариев и других учреждений, работающих с животными.

Профилактическими мерами против бешенства у животных является обязательная ежегодная профилактическая иммунизация против бешенства.

В случае укуса или ослюнения неизвестным животным кожных покровов, получения ссадин или царапин туловища, верхних и нижних конечностей (кроме головы, лица, шеи, кисти, пальцев рук и ног, промежности, гениталий), нанесенных домашними или сельскохозяйственными животными необходимо немедленно провести местную обработку раны: место ослюнения или повреждения обильно промыть водой с мылом и обработать 40-70 градусным спиртом или настойкой йода. После этого обратиться в учреждение здравоохранения по месту жительства и начать лечение, путем введения антирабической вакцины КОКАВ по 1мл. по схеме 0, 7, 14, 30 и 90 день. 

В случае ослюнения слизистых, укусов головы, лица, шеи, кисти, пальцев рук и ног, промежности, гениталий; множественных укусов и глубоких одиночных укусов любой локализации, нанесенных домашними или сельскохозяйственными животными; любого ослюнения и повреждения, нанесенного дикими плотоядными животными, летучими мышами и грызунами наряду с введением антирабической вакцины одновременно вводится антирабический иммуноглобулин.
Необходимо помнить, что позднее обращение, а, следовательно, позднее начало профилактического лечения вакциной, особенно при локализации укусов на лице или пальцах рук, нарушение режима в период проведения антирабических прививок (употребление алкоголя) может привести к заболеванию и смерти укушенного.

Медицинская помощь лицам, подвергшимся риску заражения бешенством в г.Костроме оказывается в областном антирабическом кабинете, находящемся в травмпункте ОГБУЗ «Городская больница города Костромы», в городах и районах области в антирабических кабинетах районных, городских и окружных больниц, оказывающих амбулаторно-поликлиническую и стационарную медицинскую помощь пациентам с травмами.
Во всех случаях укусившее животное изолируется и за ним организуется наблюдение. Если в течение 10 дней животное осталось здоровым, введение антирабической вакцины прекращают. Когда невозможно установить наблюдение за животным или животное погибло, лечение антирабической вакциной продолжают и завершают. 
Обо всех случаях нехарактерного, необычного, неадекватного поведения животных необходимо немедленно информировать управление ветеринарии Костромской области (тел.: 8(4942) 55-33-03) для организации проведения своевременных противоэпизоотических мероприятий. 
