О проведении Европейской недели иммунизации (ЕНИ-2013).
По инициативе Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения в странах Европейского региона с 22 по 27 апреля 2013 года будет проводиться восьмая ежегодная информационная компания по пропаганде вакцинопрофилактики - Европейская неделя иммунизации (ЕНИ-2013). Кампания проводится под лозунгом: «Защитите свой мир – вакцинируйтесь!».
Как и в предыдущие годы, примет активное участие в данном мероприятии Российская Федерация и Костромская область. 
В 2013 году предложено  сосредоточить  внимание на борьбе с беспечностью и самоуспокоенностью среди родителей (и других попечителей), работников здравоохранения и лиц, ответственных за принятие решений, предоставив слово тем, на чьи жизни оказали воздействие  болезни, предупреждаемые с помощью вакцин, и привлекая внимание к рискам и последствиям, связанными с этими болезнями.
Основной задачей проведения ЕНИ-2013 является повышения уровня информированности населения, общественности, медицинских работников о необходимости защиты против инфекционных болезней, преимуществах вакцинопрофилактики  и праве на нее каждого ребенка быть защищенным от опасных инфекционных болезней, которые можно предупредить с помощью иммунизации. 
Целью Недели иммунизации в Костромской области является повышение охвата вакцинацией населения области. 
В рамках Европейской Недели Иммунизации (ЕНИ) в 2013 году в области планируется проведение ряда мероприятий в соответствии с подготовленным «Планом проведения мероприятий Европейской недели иммунизации в Костромской области в 2013г.».
Образовательные учреждения планируют проведение выступлений на общешкольных родительских собраниях, круглых столах о безопасности вакцинопрофилактики и о возможных последствиях отказов от прививок, тематических акций о вакцинопрофилактике, конкурсов рисунков, стенных газет, викторин, сочинений, уголков здоровья и конкурсов по вопросам, посвященным  ЕНИ-2013 и др.
Департаментом здравоохранения Костромской области совместно с учреждениями здравоохранения будут организованы выезды прививочных бригад к труднодоступным группам  населения (социально неблагополучные семьи, беженцы, мигранты, цыганские семьи, кочующее население), в отдаленные населенные пункты, в учреждения, предприятия и организации, не имеющие здравпунктов, к отказывающим от иммунизации детей и взрослых.
В учреждениях социальной защиты запланирован курс лекций для проживающих пожилых граждан и детей о мерах индивидуальной и общественной профилактики вирусных заболеваний, среди детей - конкурсы и выставки рисунков, оформление тематических стендов, санбюллетеней, уголков здоровья, проведение классных часов о пользе вакцинации. Для граждан, находящихся на социальном обслуживании на дому, посещающих отделения дневного пребывания будут распространены информационные памятки и  буклеты по освещению вопросов проведения профилактических прививок
В целях повышения профессионального уровня и ответственности медицинского персонала в вопросах вакцинации будут проведены конференции, семинары совещания и медсоветы для медицинских работников в городах и районах области.
Пропаганде вакцинации, как наиболее эффективному средству специфической профилактики инфекционных заболеваний, будут посвящены тематические  выступления и интервью на телеканалах телевидения и радиовещания, статьи в газетах, в сети Интернет и др., ориентированные на широкий круг и различный уровень знаний населения. 
Индивидуальными беседами будут охвачены социально неблагополучные семьи, мигранты, национальные диаспоры, лица, отказывающиеся от прививок по религиозным соображениям.
На сегодня вакцинопрофилактика признана наиболее доступным и экономичным способом снижения заболеваемости и смертности от инфекционных заболеваний, в т.ч. от детских инфекций.

В Управлении Роспотребнадзора по Костромской области  с 22 по 27 апреля будет организована работа дополнительных телефонов «горячей линии»
   (4942) 42-81-89, 42-33-31
В  департаменте здравоохранения Костромской области 25 апреля 2013 года  будет организована работа «Телефона  здоровья»  8-800-555-55-60
Ежегодно иммунизация спасает миллионы жизней, предотвращая случаи смертности и инвалидности, связанные с инфекционными заболеваниями!
Сделай своевременно прививку!

