25 апреля – Всемирный день борьбы против малярии
25 апреля 2013г. мировая общественность в седьмой раз будет отмечать Всемирный День борьбы с малярией – World Malaria Day. Эта дата учреждена Всемирной ассамблеей здравоохранения на ее 60-й сессии в мае 2007 года в дополнение ко «Дню борьбы против малярии в Африке», отмечаемому с 25 апреля 2001 года. День борьбы против малярии посвящен пропаганде глобальных усилий по обеспечению эффективной борьбы против малярии во всех странах.
Девиз Всемирного Дня борьбы с малярией 2013 года – «Инвестировать в будущее. Победить малярию».

По оценке Всемирной Организации Здравоохранения около 3 млрд. человек живет с риском заражения малярией, почти половина из них проживает в слаборазвитых странах Африки, Юго-Восточной Азии и Латинской Америки, где риск заражения высокий.

Ежегодно в мире регистрируется до 200 млн. случаев малярии, из них около 660 тыс. заканчиваются летальным исходом.

В Российской Федерации в результате принимаемых мер заболеваемость малярией за последние шесть лет сократилась с 201 сл. (в 2005 году) до 87сл. (в 2012 году). Случаи  с местной передачей в 2012 году не зарегистрированы.
Завоз малярии зарегистрирован из ряда стран Африки (Гана, Гвинея, Кения, Камерун,  Кот-д'Ивуа́р, Либерия, Мозамбик, Нигерия, Сенегал, Судан, Сьерра-Леоне, Южная Африканская Республика, Экваториальная Гвинея),  из стран Южной Америки (Бразилия, Гайана), из Индии, Пакистана,  Афганистана.

На территории Костромской области за последние 12 лет зарегистрировано 3 завозных случая заболевания малярией. Все завезены из стран Африки, в том числе в 2001г. – 1 из Кении, в 2006г. – 1 из Нигерии, в 2008г. – 1 из Демократической Республики Конго.
Как известно, болезнь легче предупредить, чем лечить. В целях профилактики малярии всем выезжающим в тропические страны Африки, Юго-Восточной Азии, Средней и Южной Америки, где имеется риск заражения малярией, в обязательном порядке необходимо проводить химиопрофилактику малярии - прием противомалярийных препаратов. Прием противомалярийного препарата, который обеспечит защиту организма, следует начинать за неделю до выезда в страну, продолжать весь период пребывания в тропических странах и один месяц после возвращения на родину. Выбор лекарства зависит от страны пребывания, а его доза определяется врачом.

Все лица, совершающие поездки в районы, где распространена малярия, должны следовать принципам: 

1. Знать о риске, инкубационном периоде и основных симптомах.
2. Избегать укусов комаров, особенно в темное время суток.
- одеваться в плотную, максимально закрытую светлых тонов одежду при выходе из дома после заката солнца;

- на открытые участки тела наносить репелленты;

- спать в засетченной комнате;

- перед сном обрабатывать помещение инсектицидным аэрозолем;

- при наличии большого количества комаров спать под пологом, обработанным инсектицидом.
3. Принимать противомалярийные препараты для подавления инфекции в случае необходимости.

4. Незамедлительно обращаться за медицинской помощью в случае, если в период пребывания в районе, где существует опасность заражения малярией, или в течение целых трех месяцев после возвращения из этого района, появляется лихорадка.

Исследование препарата крови больного под микроскопом в лаборатории позволяет точно установить диагноз и своевременно и адекватно назначить лечение.

Приложение: памятка для населения
