О   летней оздоровительной кампании 2013 года в Костромской области

Программой  по организации и обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей в Костромской области в 2013 году планируется охватить       38685 детей, в период летних каникул - 34745 детей. Реестр оздоровительных учреждений  размещён на официальном сайте Департамента социальной защиты населения, опеки и попечительства –w.w.w.socdep.ru.
 В соответствии с реестром  запланировано  к открытию 338 оздоровительных учреждения, из них 312 учреждений с дневным пребыванием детей на базе образовательных учреждений, 11 загородных ЛОУ,  9 ЛОУ на базе санаториев, 5 палаточных лагерей, 1 лагеря труда и отдыха. Проведена реорганизация трёх областных государственных казённых учреждений. В результате реорганизации создано одно областное государственное бюджетное учреждение « Центр организации отдыха и оздоровления детей».
В круглогодичном режиме в каникулярное время  работают два оздоровительных центра: УОЛ « Электроник» и ОАО « Красная горка».
          В санаториях   запланировано на 2013 год оздоровление 5488 детей, из них 1040 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.  

         В настоящее время ведутся ремонтные работы в загородных оздоровительных учреждениях,  заключены договора на проведение мероприятий по дератизации и аккарицидным обработкам, завершается работа по комплектации  кадров,  по прохождению медицинских осмотров, по заключению договоров на поставку продуктов.
        Проведен обучающий семинар для руководителей загородных оздоровительных учреждений.  Проводятся семинары  для педагогического штата, сотрудников пищеблоков оздоровительных учреждений с дневным пребыванием детей, запланирована медицинская конференция для медицинских работников.  

       Составлен план контрольно-надзорных мероприятий по проверке работы оздоровительных учреждений в период летней оздоровительной кампании 2013 года. Специалисты управления проведут обследование и примут участие в комиссионной приёмке всех оздоровительных учреждений перед началом работы.

       По вопросам несоблюдения требований санитарного законодательства и нарушении прав потребителей при организации отдыха и оздоровления детей и подростков  обращаться по телефонам «горячей линии»: 42-69-49;42-34-02
