О результатах проведенной проверки ООО «Пансионат отдыха «Волгарь»

Управлением проведена проверка соблюдения требований санитарного законодательства ООО «Пансионат отдыха «Волгарь» по организации условий водоснабжения населения п. Молодежный в связи с обращением на неудовлетворительное качество холодной воды.

        При проверке выявлены нарушения требований санитарных норм и правил при предоставлении коммунальных услуг: не обеспечено соответствие качества питьевой воды СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения» перед поступлением в распределительную сеть и в распределительной сети гигиеническим критериям по органолептическим показателям, химическому составу:
- пробы воды до очистки на станции обезжелезивания не соответствуют требованиям из-за превышения по содержанию железа в 9,9 раза, по мутности в 8 раз;
- пробы воды на вводе в дом № 2 п. Молодежный не соответствуют требованиям из-за превышения по содержанию железа в 8,3 раза, по мутности в 9 раза;
- пробы воды из распределительной сети п. Молодежный д. № 2  не соответствуют требованиям из-за превышения по содержанию железа от 6,9 до 15 раз, по мутности от 7 до 13 раз.

По результатам проверки в отношении юридического лица приняты меры административного воздействия, выдано предписание об устранении нарушений.

