О контроле  за соблюдением  Федерального закона 
от 10.07.2001 №87-ФЗ «Об ограничении курения табака»
Управлением в 1 квартале 2013 года проведено 20 проверок соблюдения законодательства при реализации табачной продукции, в т.ч. 1 внеплановая проверка по обращению потребителя на превышение максимальной розничной цены на сигареты с фильтром. 
При проведении контрольных мероприятий в 2-х торговых предприятиях установлено превышение максимальной розничной цены на 10 наименований сигарет с фильтром от 1до 29 рублей.
По результатам проверок виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 10,0 тысяч рублей.

При рассмотрении обращений Некоммерческой общественной организации «Костромской культурно-образовательный фонд «Единение» и депутата Бобкова А.В. на реализацию табачных изделий вблизи общеобразовательных учреждений установлено  нарушение п. 5 ст. 3 Федерального закона от 10.07.2001 г. № 87-ФЗ «Об ограничении курения табака» - расстояние от организации торговли до границ территорий образовательных учреждений составило менее 100 метров у 1-го торгового предприятия.

По фактам продажи табачных изделий на расстоянии менее 100 м от границ территорий образовательных учреждений, содержащимся в сообщении общественной организации, возбуждено 4 дела об административных правонарушениях  по статье 14.2 КоАП РФ.
По результатам рассмотрения дел к административной ответственности привлечены два индивидуальных предпринимателя и одно юридическое лицо, наложены штрафы на общую сумму 36,0 тысяч рублей, один материал находится в стадии рассмотрения.
