О грубых нарушениях установленных требований санитарного законодательства.
При санитарно-эпидемиологическом расследовании, проведенном  с 08.04.2013 года по 16.04.2013 года,  в отношении Муниципального унитарного предприятия п. Поназырево «Коммун-Сервис» выявлены грубые нарушения действующих санитарно-эпидемиологических требований: в водопроводную сеть п. Поназырево, источником водоснабжения которого являются артезианские скважины,  проводится подкачка воды из открытого водоёма реки Нея без соблюдения технологии водоподготовки.
 Вода из централизованного водопровода  МУП п. Поназырево «Коммун-Сервис»  не соответствует гигиеническим требованиям по микробиологическим   и по санитарно-химическим показателям,  используется на хозяйственно-питьевые нужды населения п. Поназырево.
 Выявленные нарушения представляют непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, могут явиться причиной возникновения заболеваний.
По возбужденному территориальным отделом  Управления Роспотребнадзора  по Костромской области в Шарьинском районе административному делу по статье 6.5 КоАП РФ в отношении МУП
 п. Поназырево «Коммун-Сервис»  судом  назначено наказание в виде административного штрафа в размере 20000 рублей.
