О результатах проведения проверки 

ОГБУЗ «Окружная больница  Костромского округа №2» 

Управлением проведена проверка соблюдения требований государственных санитарно-эпидемиологических правил  и нормативов в ОГБУЗ «Окружная больница Костромского округа №2». 
В инфекционном отделении больницы выявлены нарушения в организации санитарно-противоэпидемического, дезинфекционного, санитарно-гигиенического,  стерилизационного режимов,  неисправны инженерные коммуникации, протекает кровля здания,  нарушена отделка помещений. В автоклавной допускалось пересечение «чистого» и «грязного» потоков при стерилизации медицинского инструментария и материалов. Для персонала  отсутствуют гардероб и душевая и т.д.
Материалы проверки  для рассмотрения Управлением были направлены в суд.  Постановлением Свердловского районного суда от 29.04.2013 года назначено административное наказание в виде административного приостановления деятельности - оказания медицинских услуг и осуществления медицинской деятельности инфекционным отделением ОГБУЗ «Окружная больница Костромского округа №2» сроком на 30 суток.
