Об обращаемости населения Костромской области по поводу укусов клещами и о мерах, принимаемых по профилактике клещевого вирусного энцефалита.
По данным оперативного мониторинга с 13 апреля по 20 мая 2013 г. обращаемость по поводу укусов клещами зарегистрирована во всех районах области. Всего пострадало 960 человек, в том числе 316 детей, за аналогичный период 2012 года – 2673 и 790 соответственно. Более чем в 3 раза превышен областной показатель обращаемости населения по поводу присасывания клещей в  Кологривском, Мантуровском, Межевском, Октябрьском, Солигаличском муниципальных районах.
С целью снижения численности клещей на территории области проводятся акарицидные (противоклещевые) обработки территорий мест наиболее часто посещаемых населением, детских образовательных учреждений, мест отдыха. Всего по состоянию на 20 мая 2013 года обработано 1025,1га, что на 17,7% больше, чем было обработано за аналогичный период 2012 года.

Для предупреждения заболевания клещевым вирусным энцефалитом за истекший период 2013г. иммунизировано против клещевого вирусного энцефалита 4501 человек, для проведения экстренной профилактики по данным департамента здравоохранения Костромской области на 20 мая 2013 года в учреждениях здравоохранения и аптеках области имеется 9270 доз противоклещевого иммуноглобулина. 

Исследование клеща на наличие возбудителей клещевого вирусного энцефалита и клещевого боррелиоза можно провести в следующих организациях и учреждениях:
1. ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области», г.Кострома, ул.Свердлова, д.23

2. ОГБУЗ «Городская больница г.Костромы»

г.Кострома, ул.Советская, д.77

3. ООО «ДНК-Лаборатория» 

г.Кострома, ул.Симановского, д.5а

4. ОГБУЗ «Нерехтская центральная районная больница»                        г.Нерехта, ул.Красной армии,д.40

5. ОГБУЗ «Шарьинская окружная больница имени Каверина В.Ф.»

г.Шарья, Больничный городок

6. ОГБУЗ «Галичская окружная больница»

г.Галич, ул.Фестивальная, д.38

7. ОГБУЗ «Буйская городская больница»

г.Буй, ул.9 января, д.42

8. ОГБУЗ «Мантуровская окружная больница»

г.Мантурово, ул.Больничная, д.1

9. ОГБУЗ «Городская поликлиника взрослых №4 г.Костромы»

г.Кострома, ул. Самаковская, д.8

