О заболеваемости клещевым вирусным энцефалитом, клещевым боррелиозом и их профилактике в Костромской области 
Управлением Роспотребнадзора по Костромской области продолжает осуществление мониторинга за обращаемостью населения с укусами клещами и проведением мероприятий по профилактике «клещевых инфекций». По состоянию на 3 июня 2013г. в Костромской области зарегистрировано 1762 пострадавших от укусов клещей, в том числе 700 детей, против 4279 и 1126, соответственно, обратившихся за аналогичный период 2012 года. 
В г.Костроме с 1 апреля по 2 июня 2013 года обратилось 353 человека, в том числе 147 детей, что в 4 и в 2,6 раза,  соответственно меньше, чем за аналогичный период 2012 года.

Показатели обращаемости населения в связи с присасыванием клещей превысили более чем в 3 раза областной уровень в Кологривском, Мантуровском, Межевском, Октябрьском, Парфеньевском, Пыщугском и Солигаличском муниципальных районах.
У 3-х человек в Костромском и Пыщугском муниципальных районах, в том числе у одного ребенка 10 лет, укусы клеща привели к заболеванию клещевым вирусным энцефалитом, у 4-х пострадавших - к заболеванию клещевым боррелиозом (г.Костроме и г.Буй).

Продолжается проведение акарицидных обработок. Общая площадь, подвергшаяся обеззараживанию, составила 1572,8, что на 20,3% больше, чем было обработано за аналогичный период 2012 года. В том числе в городе Костроме обработано 383,51га.
В целях проведения специфической постконтактной профилактики клещевого вирусного энцефалита 39,7% укушенных был введен противоклещевой иммуноглобулин, из них детям в 71,3% случаев. По данным департамента здравоохранения Костромской области в аптеках и лечебно-профилактических учреждениях области имеется 11113 доз противоклещевого иммуноглобулина.

Как защититься от клещей?
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