	
	
	


Информация о результатах государственного санитарного надзора за состоянием атмосферного воздуха за 2012 год.
           Лабораторный контроль  качества атмосферного воздуха осуществляется  в рамках проведения государственного санитарного надзора (планового и внепланового), социально-гигиенического  мониторинга, по программам производственного контроля.

Количество отобранных проб в 2012 году составило 6266. Из них с превышением ПДК  8 проб – 0,1 % (содержание аммиака – 8)

         В рамках осуществления социально-гигиенического мониторинга за состоянием атмосферного воздуха на 10 маршрутных постах наблюдения  всего выполнено 2480 исследований воздуха, превышений гигиенических нормативов в мониторинговых точках не отмечалось.
       Следует отметить, что превышения по содержанию аммиака были зафиксированы в селитебной зоне  сельских поселений расположенных в границах СЗЗ свиноводческого хозяйства.

       При проведении  плановых и внеплановых мероприятий по контролю санитарного законодательства в 2012 году на 25 объектах выявлены нарушения по охране   атмосферного воздуха, на: ООО «Синтез», ЗАО «Арменский кирпичный завод», ООО «Бетоно-растворный завод», ООО «Орбита», ООО «Комета», ГПКО ДЭП-3», ЗАО «Космоэлектро», ООО «Дорремстрой», ООО «Экотехнос», ООО «ДЭП-10» и др.
       Основные нарушения, выявленные на объектах надзора, заключались в отсутствии проведения производственного контроля, в том числе качества атмосферного воздуха, отсутствие проектов  санитарно-защитных зон и нормативов предельно допустимых выбросов требованиям санитарных правил,  возгорании бытовых отходов в местах их складирования и др.

         За нарушение санитарного законодательства в части гигиенических требований к атмосферному воздуху наложено  27  штрафных санкций. 
        В целях устранения выявленных нарушений на объектах во всех случаях выдавались предписания с последующим контролем сроков исполнения. 
