О приеме и учете уведомлений о начале осуществления
 юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями
 отдельных видов предпринимательской деятельности.

Управление Роспотребнадзора по Костромской области  осуществляет оказание государственной  услуги - прием и учет уведомлений о начале осуществления юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями отдельных видов работ и услуг по перечню, утвержденному Правительством Российской Федерации.
В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 23.10.2010 N 854 заявитель представляет уведомление в уполномоченный орган непосредственно или направляет его заказным почтовым отправлением либо в виде электронного документа, подписанного электронной цифровой подписью.

с 01.07.2011 года в рамках комплекса мер по оказанию государственных услуг в электронном виде, Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека разработан и внедрен алгоритм, позволяющий осуществить проверку правильности заполнения шаблона уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности в электронном виде. 

Алгоритм действий для заполнения шаблона можно получить по адресу: http://egov.rospotrebnadzor.ru/.
Административная ответственность
 
 С  13 августа 2010 года введен в действие Федеральный закон Российской Федерации от 27.07.2010 г. № 239-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»,  в соответствии с которым определена административная ответственность за нарушение юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем установленного порядка представления уведомлений о начале осуществления предпринимательской деятельности.

               Таким образом, в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях внесена новая статья 19.7.5-1, следующего содержания:

               1. Непредставление юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности в случае, если представление такого уведомления является обязательным, 
                влечет   наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц – от  десяти тысяч до двадцати тысяч рублей.

                2.  Представление юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности, содержащего недостоверные сведения, в случае если представление такого уведомления является обязательным, 
                 влечет наложение штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц – от двадцати до тридцати тысяч рублей. 
                
