
Выявлена деятельность по оказанию медицинских услуг без специального разрешения – лицензии

При рассмотрении сообщения Управления Федеральной антимонопольной службы по Костромской области об оказании потребителям Обществом с ограниченной ответственностью «Империя Стройности и Красоты» по адресу: г. Кострома, ул. Князева, д. 11 «а», 3 этаж, медицинских услуг без лицензии на право осуществления медицинской деятельности, специалистами управления Роспотребнадзора по Костромской области проведен осмотр помещения, в котором располагается Общество, и находящихся там вещей и документов. 
Согласно прайсу на услуги, вывешенному в холле организации, в Центре снижения веса оказывается ряд услуг, в том числе различные виды массажа, пилинги, тренинги, информационно-консультационные услуги. 
При рассмотрении материалов осмотра  установлено, что услуги, оказываемые ООО «Империя Стройности и Красоты», а именно: массаж антицеллюлитный, массаж коррекции фигуры, массаж расслабляющий, массаж лица, пилинг лица, процедура для проблемной кожи, являются медицинскими и должны предоставляться при наличии лицензии.  В нарушение Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» и Положения о лицензировании медицинской деятельности Общество оказывает потребителям медицинские услуги без лицензии на право осуществления медицинской деятельности. 
В отношении Общества возбуждено дело об административном правонарушении по части 2 статьи 14.1 КоАП РФ «осуществление предпринимательской деятельности без специального разрешения (лицензии), если такое разрешение (такая лицензия) обязательно (обязательна)» и направлен на рассмотрение по подведомственности в Арбитражный суд Костромской области.
Арбитражным судом Костромской области Общество с ограниченной ответственностью «Империя Стройности и Красоты» признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 14.1 КОАП РФ, и привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 40,0 тысяч рублей. Постановление суда вступило в законную силу.
