Об обращаемости населения с укусами клещами, 
заболеваемости инфекциями, передающимися клещами, 
и о мероприятиях, проводимых по их профилактике
Управление Роспотребнадзора по Костромской области продолжает мониторинг обращаемости населения с укусами клещами, заболеваемости инфекциями, передающимися клещами, и мероприятий проводимых по их профилактике. 

На 1 июля 2013 года по поводу присасывания клещей в области обратилось 2722 человека, что меньше в 2,2 раза, чем за аналогичный период прошлого года. Доля детей в общем числе обратившихся с укусами составила 25,8% и осталась на уровне 2012 года, пострадало 702 детей.
В разрезе муниципальных образований обращаемость населения выше областного показателя отмечена в 24-х городах и районах, в том числе более чем в 2 раза в Вохомском, Кологривском, Мантуровском, Межевском, Октябрьском, Павинском, Парфеньевском, Пыщугском и Солигаличском муниципальных районах.

В целях профилактики клещевого вирусного энцефалита (далее – КВЭ) прививки за январь-июнь 2013 года получили 5954 жителя области, из них 1030 составили дети.

Экстренная профилактика КВЭ после укуса проведена: у детей 67% обратившихся, у взрослых в 27% случаев. Согласно данным департамента здравоохранения Костромской области запас противоклещевого иммуноглобулина в учреждениях здравоохранения и аптечных организациях на отчетный период составляет почти 10 тысяч доз. 

Заболевание КВЭ на 1 июля 2013 года лабораторно подтверждено у 13-и человек (Пыщугский, Костромской, Парфеньевский, Судиславский, Павинский, Чухломский, Солигаличский, Островский муниципальные районы, г. Шарья), в том числе у 4-х детей до 14 лет и одного подростка. Клещевой боррелиоз диагностирован у 22-х человек, из них у одного ребенка. 
Всего за текущий эпидсезон лабораториями лечебно-профилактических организаций и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» исследовано более 1600 клещей снятых с людей, из них почти 5% оказались инфицированы вирусом КВЭ.
В целях предупреждения контакта населения с переносчиками инфекции  противоклещевые обработки на 1 июля 2013 года проведены на территории более 1723га, что на 16,4% больше, чем в 2012 году на отчетную дату. 

