Об обеспечении безопасных условий пребывания людей на водных объектах в период купального сезона 2013 года.
     Управление информирует, что  в  районе рекреационных зон на водных объектах река Волга и река Кострома в черте города Костромы продолжаются сбросы неочищенных ливневых, дренажных, хозяйственно-фекальных стоков, в которых по результатам лабораторных исследований  присутствуют загрязняющие вещества органического происхождения, характерного для хозяйственно-фекальной канализации.

      В связи с чем выданы санитарно-эпидемиологические заключения о не соответствии водных  объектов  санитарным правилам и условиям безопасного для здоровья населения использования водного объекта:  река Кострома – рекреационная зона в пос. Первомайский,  река Волга – рекреационная зона по ул. Лесной.  
        На рекреационную зону по ул. Широкой, где по результатам лабораторных исследований  вода в реке Волге соответствует гигиеническим нормативам, выдано санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии санитарным правилам и нормам.

       Информация  о состоянии водных объектов предоставлена  в администрацию города Костромы с целью принятия мер по предотвращению их загрязнения и информирования населения в соответствии с полномочиями.

        Результаты лабораторных исследований проб сточной воды, отобранной   из выпусков, направлены   в органы прокуратуры. 
