Об обращаемости населения Костромской области по поводу укусов клещами с 1 по 7 июля 2013 года, заболеваемости инфекциями, передающимися клещами и профилактических мерах
Управление Роспотребнадзора по Костромской области сообщает, что по данным эпидемиологического мониторинга активность клещей в начале июля текущего года снизилась. За медицинской помощью с 1 по 7 июля 2013 года после укусов клещами обратилось 95 человек, из них 18 детей. Не зарегистрировано обращений за отчетную неделю в Мантуровском, Межевском, Поназыревском и Шарьинском муниципальных районах.

Вместе с тем информация о выявлении клещевого вирусного энцефалита (далее – КВЭ) поступает еженедельно. Всего за эпидсезон диагноз лабораторно подтвержден у 9 взрослых и 6 детей (Пыщугский район – 4/1, Костромской – 2/2, Парфеньевский – 1/1, Судиславский – 1,  Павинский – 1, Чухломский – 2/1, Солигаличский – 1/1, Островский – 1, г. Шарья – 1, г. Мантурово – 1).  Все против КВЭ не привиты. Клещевой боррелиоз зарегистрирован у 25 взрослых.
В целях профилактики КВЭ специфический противоклещевой иммуноглобулин введен 40% пострадавших, в том числе детям – в 72% случаев. Согласно данным областного департамента здравоохранения запас противоклещевого иммуноглобулина в учреждениях здравоохранения и аптечных организациях составляет более 9 тысяч доз. 
С целью предупреждения нападения клещей на людей противоклещевые обработки проведены на территории общей площадью 1752,3га, что на 19% больше, чем в 2012 году на отчетную дату. 

