О вступлении в силу Федерального закона от 23 февраля 2013 года №15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака»

С  1 июля 2013 года вступил в силу Федеральный закон от 23 февраля 2013 года №15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» (далее - Закон), в котором  содержатся ограничения торговли табачных изделий.
В пункте 2 части 7 статьи 19 Закона содержится прямой запрет розничной торговли табачной продукции на расстоянии менее чем сто метров по прямой линии без учета искусственных и естественных преград от ближайшей точки, граничащей с территорией, предназначенной для оказания образовательных услуг, то есть с территорией дошкольных и общеобразовательных учреждений,  учреждений  профессионального образования и  других учреждений, осуществляющих образовательный процесс.  
До 1 июля 2013г. действовал Федеральный закон от 10.07.2001г. №87-ФЗ «Об ограничении курения табака», в котором содержался аналогичный запрет.
Управлением по обращениям граждан и общественных организаций систематически проводятся проверки торгующих организаций и индивидуальных предпринимателей, которые осуществляют продажу  табачной продукции вблизи образовательных учреждений. За 2013 год возбуждено 7 дел об административных правонарушениях в отношении организаций и индивидуальных предпринимателей, нарушающих требование Закона. В отношении шести   продавцов вынесены постановления о наложении на них  административного штрафа в сумме 71000 рублей, один материал находится в стадии рассмотрения. 
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