"Об очаге энтеровирусной инфекции и организации медицинского обеспечения  на курортах Краснодарского края"
(по информации Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека)

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека сообщает, что в середине июля текущего года среди детей, отдыхавших в летнем оздоровительном лагере «Ласковое море» (пос. Джубга, Туапсинский район, Краснодарский край), являющегося частной собственностью, зарегистрирован крупный очаг энтеровирусной инфекции.

Случаи заболеваний были выявлены в пути следования и по прибытию к месту жительства детей после окончания 2-й смены.

По данным эпидемиологического расследования, групповая заболеваемость была связана с заносом инфекции в лагерь и дальнейшим распространением контактно-бытовым и воздушно-капельным путями в условиях не соблюдения противоэпидемического режима учреждения.

В нарушение установленных требований, медицинскими работниками лагеря больные дети с признаками респираторных инфекций, обращавшиеся за помощью в медицинский пункт,  не изолировались, а направлялись обратно в отряды, получив лекарства на руки.  Это способствовало передаче инфекции среди здоровых детей и привело к развитию осложнений у заболевших.

Кроме того, в течение смены в лагере была отмечена ротация персонала, не смотря на неоднократные указания по её недопустимости в условиях эпидемического неблагополучия по энтеровирусной инфекции, выданные Роспотребнадзором.

Выявленные факты свидетельствуют о том, что руководство лагеря  не приняло должных мер по  обеспечению контроля за организацией медицинского обслуживания отдыхающих. Не отработаны вопросы  взаимодействия территориальных лечебно-профилактических организаций с целью оказания медицинской помощи детям, отдыхающих в частных учреждениях.

В настоящее время лагерь «Ласковое море» закрыт с целью проведения комплекса санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий.

Более 900 детей, прибывших в лагерь на 3-ю смену, размещены в других учреждениях отдыха на побережье Туапсинского и Геленджикского районов.

Материалы эпидемиологического расследования переданы в органы прокуратуры.

Роспотребнадзор готов  содействовать пострадавшим лицам в плане защиты прав потребителей в связи с оказанием некачественных услуг и возмещением морального и материального вреда.

Ситуация находится на контроле Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека

