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Об обращаемости населения по поводу укусов клещами и профилактических мерах в Костромской области
По состоянию на 19 августа 2013 года в Костромской области по поводу укусов клещами обратилось 3030 человек, из них 750 детей. По сравнению с аналогичным периодом 2012 года зарегистрировано уменьшение числа пострадавших на 55,8%.

В целях профилактики клещевого вирусного энцефалита (КВЭ) специфический противоклещевой иммуноглобулин введен 38,9% укушенных, в том числе детям – в 68,9% случаев. Согласно сведениям департамента здравоохранения Костромской области запас противоклещевого иммуноглобулина в государственных учреждениях здравоохранения и аптечных организациях составляет более 8,6 тысяч доз. 

Количество заболевших КВЭ - 23 человека, в том числе у 6-и детей (Пыщугский, Костромской, Парфеньевский, Судиславский,  Павинский, Чухломский, Солигаличский, Островский, Вохомский, Буйский районы, г.Шарья, г. Мантурово, г.Нея).  Все пострадавшие против КВЭ не привиты. Клещевой боррелиоз (КБ) зарегистрирован у 46-х человек, в том числе у 2-х детей.
Продолжается проведение противоклещевых дезинсекционных мероприятий, всего за весенне-летний период обработано более 1852га территории, что на 22,9% больше, чем за аналогичный период в 2012 году. 

