О регистрации чумы в Кыргызстане
Согласно информации Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в Ак-Суйском районе Иссык-Кульской области Кыргызстана зарегистрирован летальный случай от бубонной чумы, госпитализированы 132 контактных, за ними установлено медицинское наблюдение. На территории Иссык-Кульской области Кыргызстана введены ограничительные меры. Вспышек заболеваний бубонной чумой в Киргизии не наблюдалось 32 года. 
Чума – это особо опасное инфекционное заболевание, сопровождающееся высокой летальностью и возможностью быстрого распространения. В соответствии с Международными медико-санитарными правилами чума относится к инфекционным болезням, требующим проведения мероприятий по санитарной охране территории Российской Федерации.

Для предотвращения заражения опасной инфекционной болезнью Управление рекомендует:

- по возможности, отказаться от поездок на территорию Кыргызстана;

- при  ухудшении состояния здоровья (сильный озноб, быстрое повышение температуры до 38-40 градусов, резкая головная боль, головокружение, раннее нарушение сознания, бессонница, бред, иногда рвота) в течение 6 дней после возвращения из Кыргызстана – немедленно обратиться за медицинской помощью.
