Об итогах летней оздоровительной кампании 2013 года на территории Костромской области.

 В Костромской области в период летней оздоровительной кампании функционировало 334 оздоровительных учреждения, из них 9 загородных оздоровительных центра, 312 оздоровительных учреждения с дневным пребыванием детей, 1 лагерь труда и отдыха, 5 палаточных лагерей,7 санаториев, в которых был организован летний отдых детей. Отдохнуло 38702 ребёнка. 
Продолжительность оздоровительных смен в летних оздоровительных учреждениях составила 21 день, профильных 10-18 дней. 
 Случаев заезда детей, открытий оздоровительных смен без санитарно- эпидемиологических заключений не было. Случаи массовых инфекционных заболеваний отсутствуют.

 За период летней оздоровительной кампании была проведена акарицидная обработка 1211, 24 га территорий всех загородных оздоровительных учреждений, санаториев образовательных учреждений, парковых зон. 
 Показатели оздоровительного эффекта по итогам летней оздоровительной кампании составили
- выраженный оздоровительный эффект-90,3%
- слабый оздоровительный эффект-9,2%

- отсутствие оздоровительного эффекта-0,5%

 В соответствии с планом контрольно-надзорных мероприятий проведены проверки работы оздоровительных учреждений в период летней оздоровительной кампании. Проведено 76 плановых, 43 внеплановых проверок по выполнению предписаний и по Постановлению Правительства Российской Федерации от 20.01.2011 № 13. Составлен 181 протокол об административном правонарушении. Сумма штрафов составила 566100 рублей, вынесено 15 предупреждений. 

