О заболеваемости гриппом и ОРВИ
в Костромской области на 1 февраля 2010 года
С 25 по 31 января 2010 года в Костромской области по поводу острых респираторных вирусных инфекций и гриппа обратилось 6139 жителей, что на 16% выше уровня предыдущей недели. Еженедельный эпидемический порог по совокупному населению превышен на 31,6%.
Превышение еженедельных эпидемических порогов отмечено во всех возрастных группах мониторинга, в том числе среди детей от 0 до 2 лет на 11,8%, у детей с 3-х до 6-и лет – на 13,9%, среди детей 7-14 лет – на 68,7%, в возрастной группе 15 лет и старше – на 28,03%. 
В городе Костроме по поводу ОРВИ и гриппа за отмеченную неделю обратилось 2512 человек, темп прироста по сравнению с 4-й неделей составил 14,2%. Превышение эпидемического порога отмечено по совокупному населению на 92,5%, среди детей 7-14 лет - на 7,5% и в возрастной группе 15 лет и старше – на 21,7%.

По остальным муниципальным образованиям: в 8-ти - зарегистрировано снижение числа заболевших, в 21-м прирост (Антроповский, Буйский районы, г. Волгореченск, г. Галич, Кологривский, Костромской, Красносельский, Макарьевский, г. Мантурово, Мантуровский, Межевской, Нерехтский, Октябрьский, Островский, Парфеньевский, Пыщугский, Солигаличский, Судиславский, Сусанинский районы и г. Шарья). 
По результатам мониторинговых лабораторных исследований на возбудителей аденовирусной инфекции пришлось – 31,5% от числа положительных, на РС-вирусы – 12,3%, на вирусы парагриппа – 5,41%, на вирусы гриппа – 50,6%. 
Подтверждено лабораторно 175 случаев гриппа А(H1N1)09 в 20-и городах и районах области. Наиболее поражаемыми группами остаются дети с 7 до 14 лет и лица в возрасте 18-39 лет.
Продолжается иммунизация против пандемического гриппа живой вакциной «Инфлювир». По состоянию на 29 января т.г. первой прививкой охвачено 85% от числа подлежащих, завершена иммунизация у 53,4% работников транспорта, жилищно-коммунальной сферы деятельности, занятых на производстве и распределении газа и электроэнергии, сотрудников территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, где законодательно предусмотрена военная и (или) приравненная к ней служба. 
Низкими темпами идет иммунизация в Поназыревском районе (первой прививкой охвачено 10%), г. Галиче (10,6%), Сусанинском районе (14,3%), г. Волгореченске (22,5%), Макарьевском районе (28,6%).
