О высокопатогенном вирусе гриппа птиц А(Н7N7) 
По информации Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в августе 2013г. в Италии на коммерческих птицефабриках среди птиц зарегистрированы вспышки высокопатогенного птичьего гриппа (H7N7).
В провинции Феррара  на птицеферме в Остеллато 10.08.2013г. зарегистрирована первая вспышка среди несушек (стая 584,9 тыс. птиц).  

При лабораторных исследованиях проб биоматериала от птиц с пораженных птицефабрик подтверждено, что заболеваемость поголовья вызвана вирусом гриппа птиц А (Н7). Предположительно распространение вируса по фермам,  произошло за счет перемещения поголовья и кормов.

По предварительным результатам  исследования вируса предполагают, что в результате проникновения на ферму и циркуляции среди поголовья домашних птиц, содержащихся на ферме, низкопатогенный вирус гриппа от диких птиц мутировал в высокопатогенный штамм. 
По заключению экспертов, после тепловой обработки продукция птицефабрик (тушки, яйца) опасности  для населения не представляет.  
 У работников одной из  пораженных птицефабрик, зарегистрирован случай заболевания, вызванного вирусом гриппа птиц А(H7N7),  и  выявлен один случай подозрения на  эту  инфекцию.

Периодически высокопатогенный вирус гриппа птиц  А(Н7N7) выявляется в Западной Европе у диких и домашних птиц.
В 2003г. в Нидерландах указанный вирус был причиной вспышки,          в ходе которой были зарегистрированы случаи  инфицирования людей.         У 89 чел. заболевание протекало в форме конъюнктивита, один заболевший умер от острого респираторного дистресс-синдрома и связанных с ним осложнений от инфекции А(Н7N7). Имеются данные о возможной передачи вируса гриппа А(Н7N7) от двух рабочих птицефабрики трем членам их семьи.
После возвращения из Италии при появлении подъема температуры тела, озноба, недомогания, головной боли, насморка, затруднения дыхания, кашля незамедлительно обратиться за медицинской помощью в лечебно-профилактическое учреждение, сообщив информацию о посещении страны.
