На сайт Управления
раздел «Санэпидобстановка»

О заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области 
с 23 по 29 сентября 2013 года

Согласно сведениям, представленным лечебно-профилактическими учреждениями, с 23 по 29 сентября 2013 года с острыми респираторными вирусными инфекциями в Костромской области обратилось 5341 человек, что на 8% больше, чем за аналогичную неделю 2012 года. Случаев гриппа не диагностировано.
По сравнению с предыдущей неделей рост заболеваемости ОРВИ с 23 по 29 сентября 2013 года отмечен в 7-и муниципальных образованиях, из них на 15-65 человек в г. Буй, Красносельском, Нейском, Судиславском муниципальных районах.

Более 67% всех заболевших ОРВИ обратилось с детьми до 14 лет, среди которых в возрастной группе детей до 2 лет наибольшая заболеваемость отмечена в Нейском и Межевском муниципальных районах, г.Кострома. Среди дошкольников 3-6 лет значительное превышение областного значения зарегистрировано в г.Шарья, г.Галич, Нейском муниципальном районе. В группе детей 7-14 лет выше уровня области на 70-90%% выявлена заболеваемость в г.Шарья, г.Галич, Судиславском муниципальном районе.
Среди лиц 15 лет и старше областные показатели более чем в 2 раза превышены за отчетную календарную неделю в г.Волгореченск и Макарьевском муниципальном районе. 

В городе Кострома с 23 по 29 сентября 2013 года ОРВИ заболело 2735 человек, что на 23% больше чем в 2012 году за аналогичную неделю. Как и в целом по области большую часть заболевших составляют дети до 14 лет (64,7%).
По результатам мониторинговых лабораторных исследований, проведенных ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области», на неделе с 23 по 29 сентября 2013 года среди населения отмечалась циркуляция вирусов не гриппозной этиологии. 

