О поставках продукции из закавказских государств.
( информация  Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека)
Роспотребнадзор продолжает работу по контролю за поставками на территорию Российской Федерации алкогольной продукции и бутилированной воды из закавказских государств.

Продолжаются поставки из Республики Южная Осетия минеральной питьевой воды, прошедшей процедуру государственной регистрации в Роспотребнадзоре.

Из Республики Абхазия на территорию Российской Федерации ввезено 715 партий алкогольной продукции, в том числе 6884 партий вина, 2 партии коньяка, 23 партии винных напитков и 4 партии чачи, общим объемом 8 544 609,5 литров от двух производителей. Качество поставляемой в Российскую Федерацию абхазской алкогольной продукции по-прежнему остается стабильным.

В 2013 году из Грузии поставлено 1739 партий алкогольной продукции общим объемом 6 131 072 литров от 22 компаний.

В настоящее время допущено к поставкам в Российскую Федерацию из Грузии 95 предприятий по производству алкогольных напитков, 1 предприятие по производству пива и 7 изготовителей минеральной воды производства Грузия.

Для целей экспертизы и государственной регистрации алкогольной продукции и минеральной воды  из Республики Грузия поступило с 14.03.2013г по 07.10.2013г. 632 заявления на 633 наименования продукции. По результатам экспертизы ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в г. Москве» оформлено 576 экспертных заключений о соответствии продукции гигиеническим нормативам 48 изготовителям. Экспертиза 28 образцов алкогольной продукции не завершена.

По результатам экспертизы ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в г. Москве» оформлено 28 экспертных заключений о несоответствии гигиеническим нормативам 7 грузинским изготовителям:

- 9 экспертных заключений на вино ООО «ИМЕДИ-96»;
- 5 экспертных заключений на вино ООО «Шухманн Вайнс Джорджия»
- 5 экспертных заключений на коньяк ООО «Братья Асканели»;
- 4 экспертных заключения на коньяк ООО «Ахалшени 2005»;
- 2 экспертных заключения на вино ООО «Шалвино»;
- 2 экспертных заключения на вино ООО «Цинандали-лучшие вина XXI века»»;
- 1 экспертное заключение на вино ООО «Саамо».

Таким образом, 28 видов алкогольной продукции от 7 грузинских изготовителей алкогольной продукции не получили государственную регистрацию в Российской Федерации.

Работа по контролю за поставками на территорию Российской Федерации алкогольной продукции и бутилированной воды из закавказских государств продолжается.
