На сайт Управления
раздел «Основные направления деятельности»
подраздел «Профилактика инфекционных заболеваний»
О заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области, профилактических и противоэпидемических мерах
С 30 сентября по 6 октября 2013 года в Костромской области за медицинской помощью с острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ) обратилось 5341 человек, что на 14,2% больше, чем за аналогичную неделю 2012 года. Случаев гриппа не диагностировано.
По сравнению с предыдущей неделей 2013 года в целом по области отмечено снижение заболеваемости на 270 случаев. По муниципальным образованиям прирост числа заболевших ОРВИ с 30 сентября по 6 октября 2013 года отмечен в 13-и муниципальных образованиях, из них на 20-66 человек в г. Буй, Кадыйском, Нейском, Шарьинском и Нерехтском муниципальных районах.

Удельный вес детей до 14 лет в целом по области составил 70,8%. Только с детьми - заболевшими ОРВИ и ни одного взрослого не выявлено за отчетную неделю в Антроповском муниципальном районе. Более 90% детей в общем числе заболевших зарегистрировано в г. Буй и Кологривском муниципальном районе.
В возрастной группе лиц 15 лет и старше областные показатели более чем в 2 раза остаются превышены в Макарьевском муниципальном районе, на 91-98%% - в Нейском и Парфеньевском муниципальных районах. 

В городе Кострома с 30 сентября по 6 октября 2013 года ОРВИ заболело 2444 человека, что на 9% больше чем в 2012 году за аналогичную неделю. По сравнению с предыдущей неделей текущего года в г.Кострома отмечено снижение заболеваемости на 10,6%. Как и в целом по области большую часть заболевших составляют дети до 14 лет (68,5%).
По результатам мониторинговых лабораторных исследований, проведенных ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области», на неделе с 30 сентября по 6 октября 2013 года среди населения отмечалась циркуляция вирусов не гриппозной этиологии. 

Для защиты от гриппа детей 1 октября 2013 года за счет средств приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения в область поступила  высококачественная отечественная вакцина «Гриппол плюс» в количестве 12672 дозы или 30,9% от заявки. С её использованием начата вакцинация детей образовательных учреждений в возрасте с 3-х до 17-и лет включительно.

Вопросы организации и проведения профилактических и противоэпидемических мероприятий по предупреждению в области эпидемического распространения гриппа и ОРВИ рассмотрены 3 октября 2013 года на санитарно-противоэпидемической комиссии администрации Костромской области под председательством первого заместителя губернатора.

Принятым решением СПЭК руководителям предприятий, организаций, учреждений независимо от организационно-правовой формы, индивидуальным предпринимателям рекомендовано:

- до 15 октября 2013 года решить вопросы выделения дополнительных ассигнований на закупку вакцин против гриппа для сотрудников, не вошедших в контингенты по Национальному календарю профилактических прививок, и провести иммунизацию против гриппа в кратчайшие сроки.

- для работы в зимних условиях обеспечить соблюдение оптимальной температуры в помещениях, поддержание санитарно-гигиенического и противоэпидемического режимов, в том числе для работающих на открытом воздухе (теплая спецодежда, помещения для обогрева и приема пищи), создание запасов дезинфицирующих средств, средств индивидуальной защиты (лицевые медицинские маски и респираторы), эффективную работу систем вентиляции и отопления.

- в целях предупреждения заноса инфекции в организованные коллективы не допускать к работе лиц с признаками респираторного заболевания (температура, кашель, насморк, боль в горле, головная боль).
