На сайт Управления
раздел «Основные направления деятельности»
подраздел «Профилактика инфекционных заболеваний»
Об эпидемической ситуации по острым респираторным инфекциям

и ходе иммунизации против гриппа
Эпидемическая ситуация по заболеваемости острыми респираторными инфекциями в Костромской области характеризуется снижением числа заболевших, что создает благоприятные условия для проведения профилактических мероприятий, в первую очередь иммунизации против гриппа.

Всего за неделю с 7 по 13 октября 2013 года по поводу ОРВИ в области обратилось 4593 человека, что на 9,43% меньше, чем за прошлую неделю этого года. Случаев гриппа не диагностировано.
По муниципальным образованиям почти во всех отмечено снижение числа обратившихся, кроме Антроповского, Костромского, Красносельского, Мантуровского, Поназыревского муниципальных районов и г.Волгореченск, где прирост числа заболевших ОРВИ за неделю составил 3-6 человек.
В городе Кострома с 7 по 13 октября 2013 года диагноз ОРВИ был установлен у 2295 человек, что на 6% меньше, чем за прошлую неделю текущего года. Как и в целом по области (71,6%) большую часть заболевших в г.Кострома составляют дети до 14 лет (68,4%).
По результатам мониторинговых лабораторных исследований, проведенных ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области», на отчетной неделе среди населения отмечалась циркуляция вирусов не гриппозной этиологии. 

В области продолжается прививочная кампания против гриппа. Только своевременно и в полном объеме проведенные профилактические прививки помогут снизить заболеваемость и избежать негативных последствий (вплоть до смертельного исхода) перенесенного гриппа как у детей так и у взрослых.

По данным на 10 октября 2013 года в лечебно-профилактических учреждениях области против гриппа привито 2498 детей за счет средств приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения. Из них в дошкольных образовательных учреждениях прививки против гриппа получили 1044 детей, в школах - 1297 учащихся.
Кроме детей дошкольных и общеобразовательных учреждений, в рамках Национального календаря профилактических прививок иммунизации против гриппа подлежат: все дети с 6 мес. до 17 лет включительно, студенты высших профессиональных и средних профессиональных учебных заведений, работники медицинских и образовательных учреждений, транспорта, коммунальной сферы и лица старше 60 лет.
Для защиты от гриппа работников иных организаций и учреждений Управление настоятельно рекомендует юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям выделить необходимые денежные средства для закупки вакцины против гриппа, приобрести её в аптечных организациях и провести (бесплатно) до 1 декабря 2013 года профилактические прививки против гриппа. 

Иммунизация против гриппа позволит сохранить своё здоровье и здоровье своих близких, подчиненных, сэкономить финансовые средства на оплату больничных листов, а также не допустить снижения производительности труда с достигнутого высокого уровня.
