О заболеваемости острыми респираторными заболеваниями
и ходе иммунизации против гриппа
За неделю с 14 по 20 октября 2013 года за медицинской помощью с острыми респираторными заболеваниями (далее – ОРЗ) в Костромской области обратилось 4470 человек, что на 3% меньше, чем за прошлую неделю этого года. Случаев гриппа не диагностировано.

Снижение числа заболевших ОРЗ за неделю отмечено в 16-и муниципальных образованиях, в том числе г.Кострома. В остальных городах и районах, кроме города Шарьи, прирост числа обратившихся с ОРЗ составил от 1 до 18 человек. В г.Шарья заболеваемость за 42-ю календарную неделю возросла на 12,5% за счет детей 3-6 лет и лиц в возрасте 15 лет и старше.
Почти 72% заболевших в области ОРЗ обратилось с детьми до 14 лет, среди которых  наибольшая заболеваемость отмечена среди дошкольников 3-6 лет.

В городе Кострома с 14 по 20 октября 2013 года острые респираторные заболевания были выявлены у 2170 человек, что на 5,5% меньше, чем за прошлую неделю текущего года. Как и в целом по области большую часть заболевших  составляют дети до 14 лет (67,6%), однако наибольшая заболеваемость среди детей г.Костромы зарегистрирована в младшей возрастной группе от 0 до 2-х лет.
В области продолжается прививочная кампания против гриппа. По состоянию на 18 октября 2013 года в рамках национального календаря профилактических прививок привито 10496 детей. По данным отчетов учреждений здравоохранения полностью реализовали поступившую вакцину в 10-и муниципальных образованиях: Антроповский, Кадыйский, Макарьевский, Мантуровский, Межевской, Октябрьский, Павинский Сусанинский муниципальные районы и  г.Мантурово.

За две прошедшие недели не обеспечили своевременное проведение прививок против гриппа среди детей в Буйском, Красносельском, Нерехтском, Парфеньевском и Чухломском муниципальных районах и г.Галич, где на 18 октября 2013 года было использовано менее 70% поступившей для детей вакцины против гриппа.
17 октября т.г. в полном объеме (64тыс. доз) в область поступила вакцина против гриппа «Гриппол» для вакцинации групп риска взрослого населения. С использованием этой вакцины в рамках Национального календаря профилактических прививок иммунизация против гриппа будет проводиться среди студентов средних и высших профессиональных учебных заведений, работников медицинских и образовательных учреждений, транспорта, коммунальной сферы и лиц старше 60 лет.
