На сайт Управления
раздел «Основные направления деятельности»
подраздел «Профилактика инфекционных заболеваний»
Об эпидемической ситуации по заболеваемости гриппом и ОРВИ
и мерах их профилактики 
Эпидемическая ситуация по острым респираторным заболеваниям на настоящий период в Костромской области характеризуется неэпидемическим уровнем заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ), случаев гриппа не выявлено. 
За неделю с 21 по 27 октября 2013 года ОРВИ переболел 4301 человек, в том числе 2009чел. в г. Кострома. Число заболевших ОРВИ в области за неделю меньше чем за прошлую неделю т.г. (на 3,78%) и за аналогичную неделю 2012 года (на 4,6%). Показатели заболеваемости во всех группах наблюдения ниже уровня эпидемических порогов.
По результатам лабораторного мониторинга за последнюю неделю выделялись вирусы не гриппозной этиологии – риновирусы. 

Ежегодная иммунизация населения против гриппа позволяет предупредить развитие тяжелых осложнений от инфекции и удерживать заболеваемость гриппом и ОРВИ на социально приемлемом уровне. 
По состоянию на 25 октября 2013 года прививками против гриппа за счет средств федерального бюджета в области охвачено: из числа посещающих детские образовательные учреждения 11907 детей, учащихся и студентов средних и высших учебных заведений – 1051чел., медицинских работников – 1083чел., работников образовательных учреждений – 1284чел., работников транспорта, торговли и сферы обслуживания – 956чел., лиц старше 60 лет – 2121чел. 

Поступившая для детей первая партия вакцины против гриппа «Гриппол плюс» реализована полностью. Вакцина «Гриппол» за первую неделю от поступления использована уже на 31%. Низкими темпами начали проведение прививок против гриппа среди взрослых в ОГБУЗ «Городская больница г.Костромы», в Кадыйском, Кологривском и Поназыревском муниципальных районах.

За счет иных средств прививки против гриппа проводились в г.Кострома, г.Шарья, Октябрьском и Сусанинском муниципальных районах. Суммарный охват иммунизацией против гриппа на 25.10.2013г. составил 19692чел. или 3% от численности населения субъекта.

Наряду со специфической профилактикой в период сезонного подъема заболеваемости гриппом и ОРВИ рекомендуется принимать меры личной и общественной профилактики, в том числе:

-избегать контактов с лицами, имеющими признаками заболеваний, 
-сократить время пребывания в местах массового скопления людей и в общественном транспорте, 
-носить медицинские маски, 
-регулярно и тщательно мыть руки с мылом, 
-осуществлять влажную уборку и проветривание помещений, 
-вести здоровый образ жизни. 

