О ситуации по полиомиелиту в мире 
По информации Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в Сирийской Арабской Республике за истекший период 2013 года среди детей в возрасте до 2-х лет зарегистрировано 10 случаев полиомиелита, подтвержденного  лабораторными исследованиями. Заболевшие дети не были привиты против полиомиелита или не получили первичный курс прививок в полном объеме.  
Все случаи полиомиелита зарегистрированы в районе города Дейр-эз-Зор на северо-востоке Сирии, недалеко от иракской границы. 
Всемирная Организация Здравоохранения предупреждает о высоком риске распространения полиомиелита в регионе, учитывая военно-политический кризис в Сирии и неконтролируемые потоки беженцев, которые могут быть носителями полиовирусов.
Продолжается вспышка полиомиелита в ряде африканских стран, где          число пострадавших достигло 197 человек, в т.ч. зарегистрировано в Сомали -174 сл., в Кении - 14 сл., в Эфиопии - 6 сл., в Южном Судане - 3 сл. 
В октябре 2013 года 1 случай заболевания полиомиелитом был выявлен в западной провинции Камеруна.

Управление Роспотребнадзора по Костромской области рекомендует воздержаться от поездок в вышеуказанные страны, в случае посещения стран неблагополучных по полиомиелиту - соблюдать меры личной и общественной профилактики. 

Поскольку наибольший риск инфицирования вирусом полиомиелита существует у детей, не привитых против этой инфекции, необходимо у детей полного курса вакцинации против полиомиелита, состоящего из 3-х прививок (1  прививка -  в выбранный день по достижению 3-х месяцев жизни, 2 - через 1,5 мес., 3 - через 1,5 мес. после 2-й).  
Иммунизация - основной способ защиты детей от заболевания полиомиелитом!
