Об иммунизации против гриппа населения Костромской области 
В Костромской области продолжается проведение профилактической иммунизации населения против гриппа. Первоочередной защите от гриппа в соответствии с национальным календарем профилактических прививок подлежат дети в возрасте с 6 месяцев до 7 лет и учащиеся 1-11 классов, а также контингенты взрослых, относящиеся к группам риска: студенты, медицинские работники, работники образовательных учреждений, работники транспорта и коммунальных служб, лица старше 60 лет.

Для проведения профилактических прививок в рамках национального календаря профилактических прививок в область поставлены в полном объеме согласно заявке высококачественные отечественные вакцины «Гриппол плюс» - для детей и «Гриппол» - для взрослых. Обе вакцины имеют в своем составе антигены вирусов гриппа, соответствующие актуальным вирусам для текущего сезона в соответствии с рекомендациями Всемирной Организации Здравоохранения. Необычных проявлений после применения этих вакцин в области не отмечалось. Опыт применения вакцин «Гриппол» и «Гриппол плюс» свидетельствует об их эффективности даже у людей с хроническими заболеваниями. После прививки против гриппа реже наблюдались обострения заболевания, отмечалось снижение интенсивности кашля, уменьшалось число госпитализаций с более тяжелыми формами болезни легких.
По состоянию на 8 ноября 2013 года прививками против гриппа за счет средств федерального бюджета охвачено: детей, посещающих детские образовательные учреждения 14028чел., учащихся и студентов средних и высших учебных заведений – 3547чел., медицинских работников – 4211чел., работников образовательных учреждений – 7526чел., работников транспорта, торговли и коммунального обслуживания – 2261чел., лиц старше 60 лет – 10829чел. 

Медленными темпами идет иммунизация взрослых из групп риска в г.Кострома, г.Волгореченск, Костромском, Красносельском, Нерехтском, Поназыревском и Антроповском муниципальных районах.

За счет иных средств прививки против гриппа на отчетную дату проведены в г.Кострома, г.Шарья, Октябрьском, Сусанинском и Судиславском муниципальных районах. Суммарный охват иммунизацией против гриппа на 08.11.2013г. составил 49212чел. или 7,47% от численности населения субъекта.
Управление Роспотребнадзора по Костромской области призывает руководителей предприятий, организаций и учреждений, всех жителей области принять активное участие в сезонной вакцинации против гриппа. Сейчас самое время позаботиться об укреплении иммунитета от гриппа и своевременно привиться.

Прививки могут быть проведены по месту работы. Для этого необходимо купить вакцину против гриппа, направить письмо в территориальную поликлинику со списками лиц, подлежащих иммунизации, подготовить помещение, согласовать время выхода прививочной бригады лечебного учреждения. 
