О ситуации по острым респираторным заболеваниям
и ходе иммунизации против гриппа в Костромской области
В Костромской области на 46-й календарной неделе (с 11 по 17 ноября) 2013 года отмечено увеличение числа обратившихся за медицинской помощью с острыми респираторными заболеваниями (далее – ОРЗ). Всего зарегистрировано 3779 больных, что на 21,2% больше, чем за прошлую неделю этого года, вместе с тем заболеваемость остается ниже расчетных уровней эпидемических порогов. 
Случаев гриппа не диагностировано. Осложнения в виде внебольничных пневмоний зарегистрированы у 1% заболевших, в госпитализации нуждались 1,38% больных ОРЗ.
Прирост числа заболевших ОРЗ за неделю отмечен почти во всех муниципальных образованиях, кроме Мантуровского, Октябрьского, Островского, Парфеньевского и Пыщугского муниципальных районов, и связан с заболеваемостью детей. В целом по области с 11 по 17 ноября 2013 года с детьми до 14 лет по поводу ОРЗ обратилось 75,4%, среди которых наибольший удельный вес занимают дошкольники 3-6 лет.

В городе Кострома за отчетную неделю текущего года острые респираторные заболевания были выявлены у 1884-х человек, что на 17,7% больше, чем за прошлую неделю. Как и в целом по области большую часть заболевших составляют дети до 14 лет (74,8%).
По результатам мониторинговых лабораторных исследований, проведенных ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области», на неделе с 11 по 17 ноября 2013 года среди населения отмечалась циркуляция вирусов не гриппозной этиологии: аденовирусов и риновирусов.
В области продолжается прививочная кампания против гриппа. По состоянию на 15 ноября 2013 года прививками против гриппа охвачено 69874 детей и взрослых или 10,6% от численности населения субъекта.
Согласно отчетам учреждений здравоохранения полностью реализовали поступившую вакцину против гриппа в Макарьевском, Мантуровском и Октябрьском муниципальных районах. Подходит к завершению вакцинация против гриппа в Антроповском, Буйском, Островском, Пыщугском и Шарьинском районах.
Вместе с тем менее 70% охвачено прививками против гриппа от числа запланированных в городах: Кострома, Буй, Волгореченск, Галич, Мантурово, Костромском и Красносельском районах, г.Нея и Нейском районе, г.Нерехта и Нерехтском районе, Поназыревском и Солигаличском районах.

