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О регистрации в Костромской области случаев кори

и специфической профилактике кори
После почти 2-х летнего отсутствия в ноябре 2013 года в городе Шарья зарегистрировано 2 лабораторно подтвержденных случая кори у взрослых. Занос инфекции на территорию области произошел из города Москва. Заболели женщины 37 и 20 лет, первая из них работает индивидуальным предпринимателем, вторая – медицинская сестра больницы. 
Корь – это острое инфекционное заболевание, сопровождающееся общей интоксикацией, подъемом температуры до 38 град.С и выше, кашлем и(или) насморком, конъюнктивитом, поэтапным высыпанием пятнисто-папулезной сыпи (лицо, шея – туловище – руки, ноги) и пигментацией.

Заболевание относится к вирусным инфекциям и характеризуется высокой заразностью для человека, не привитого против кори. Путь передачи преимущественно воздушно-капельный, заражение происходит от больного корью человека. Максимальный период от момента заражения до дня клинических проявлений инфекции (инкубационный период) составляет 21 день.
Корь легче предупредить, чем лечить. Основным методом специфической профилактики и защиты человека от кори является вакцинация.  Иммунизация населения против кори проводится в рамках национального календаря профилактических прививок и календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям. 
По национальному календарю профилактических прививок против кори проводится бесплатно вакцинация и ревакцинация в виде инъекций в лечебно-профилактических организациях. 

Вакцинация осуществляется однократно детям, достигшим возраста 12 месяцев жизни, ревакцинация проводится также однократно детям по достижении возраста 6 лет. В результате перед поступлением в 1-й класс  общеобразовательного учреждения ребенок должен иметь защиту от кори в виде полученных 2-х прививок. 

Детям и взрослым, не получившим своевременно по каким-либо причинам прививки против кори или утратившим документальные сведения о прививках, иммунизация против кори должна быть начата немедленно по назначению врача (фельдшера).
Управление настоятельно рекомендует в целях сохранения своей жизни и здоровья, а также здоровья и жизни своих близких, пройти иммунизацию против кори, если сведения о прививках отсутствуют. Только иммунизация, состоящая из 2-х прививок, может предотвратить как появление инфекционного заболевания, так и его распространение среди людей, тем самым позволит сохранить привычный образ жизни, работы и отдыха.
