Об эпидситуации по острым респираторным 
заболеваниям и иммунизации против гриппа
В последние две недели в Костромской области отмечается еженедельный прирост числа заболевших острыми респираторными заболеваниями (далее – ОРЗ) в среднем на 20%, вместе с тем заболеваемость в основном остается ниже расчетных уровней эпидемических порогов.

За неделю с 18 по 24 ноября 2013 года всего в области острые респираторные заболевания диагностированы у 4487 человек, из них 74% обратилось с детьми до 14 лет. Среди детей в возрасте 3-6 лет показатели заболеваемости на 7,5% превысили значение эпидемического порога.
Случаев гриппа не диагностировано. Осложнения в виде внебольничных пневмоний зарегистрированы у 48-и заболевших, стационарная помощь была оказана 1% больных ОРЗ.
По результатам мониторинговых лабораторных исследований, проведенных ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области», на неделе с 18 по 24 ноября 2013 года среди населения отмечалась циркуляция аденовирусов.
В городе Кострома за отчетную неделю текущего года острые респираторные заболевания были выявлены у 2331 человек, что на 23,7% больше, чем за прошлую неделю. Как и в целом по области большую часть заболевших составляют дети до 14 лет (72,8%).

Прирост числа заболевших ОРЗ за неделю отмечен в 20-и муниципальных образованиях, в 2-х районах ситуация сохранилась на уровне предыдущей недели, в 8-и городах и районах на 47-й календарной неделе отмечено снижение числа обратившихся с ОРЗ.  

Подходит к завершению прививочная кампания против гриппа. По состоянию на 25 ноября 2013 года прививками против гриппа охвачено более 90 тысяч детей и взрослых или 14% от численности населения субъекта.
Согласно данным учреждений здравоохранения полностью реализовали поступившую вакцину против гриппа в 10-и муниципальных районах, ещё в 7-и городах и районах привито более 90% от числа подлежащих.
Необходимо принять активные меры к своевременному завершению проведения прививок против гриппа в г.Кострома, г.Буй, г.Волгореченск, Костромском и Поназыревском районах, где процент выполнения плановых заданий остается ниже 80%.

