На сайт Управления
раздел «Основные направления деятельности»
подраздел «Профилактика инфекционных заболеваний»
Об эпидситуации по острым респираторным 
заболеваниям и иммунизации против гриппа
За неделю с 25 ноября по 1 декабря 2013 года в Костромской области зарегистрировано 4864 больных острыми респираторными заболеваниями (далее – ОРЗ), что на 8,4% больше, чем за предыдущую неделю, однако уровень заболеваемости остается ниже эпидемических порогов.

Увеличение больных ОРЗ за неделю отмечено в 16-и городах и районах,  ситуация сохранилась на уровне предыдущей недели в Павинском муниципальном районе, в 13-и городах и районах на последней неделе ноября т.г. отмечено снижение числа обратившихся с ОРЗ.
Почти 74% заболевших ОРЗ в области обратилось с детьми до 14 лет, из них наибольший показатель заболеваемости отмечен в возрастной группе 3-6 лет.
Случаев гриппа не диагностировано. Осложнения в виде внебольничных пневмоний зарегистрированы у 84-х заболевших, стационарная помощь потребовалась менее 1% больных ОРЗ.
По результатам мониторинговых лабораторных исследований, проведенных на отчетной неделе т.г. лабораторией ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области», среди населения отмечалась циркуляция вирусов не гриппозной этиологии: риновирусов, аденовирусов и коронавирусов.
В городе Кострома с 25 ноября по 1 декабря 2013 года острые респираторные заболевания были выявлены у 2340 человек, что на 9 человек больше, чем за прошлую неделю. Почти 71% случаев ОРЗ зарегистрированы у детей до 14 лет, из них наибольший показатель заболеваемости отмечен в младшей возрастной группе от 0 до 2 лет.
Прививками против гриппа в текущем эпидсезоне по области охвачено более 106 тысяч детей и взрослых или 16% от численности населения субъекта. Завершена иммунизация групп риска в рамках национального календаря профилактических прививок, привито 41 тыс. детей и 64 тыс. взрослых.
Вместе с тем эпидемическая ситуация в настоящее время позволяет продолжить проведение прививок против гриппа с использованием вакцины, приобретенной за счет средств иных бюджетов. 
В связи с этим, Управление Роспотребнадзора по Костромской области настоятельно рекомендует перед наступлением новогодних праздников и выходных провести профилактические прививки против гриппа, тем самым защитить себя, своих близких и коллег от инфекции при посещении массовых мероприятий и выезде за пределы Костромской области.
