О заболеваемости острыми респираторными заболеваниями 

и иммунизации населения против гриппа

Со 2 по 8 декабря 2013 года в Костромской области за медицинской помощью с симптомами острых респираторных заболеваний (ОРЗ) обратились 5 тысяч человек, что несколько выше, чем в предыдущую неделю, но уровень заболеваемости сохранился ниже эпидемических порогов. 
По клиническим и эпидемиологическим показаниям госпитализировано 1,1% заболевших, у 54-х человек ОРЗ осложнилось развитием внебольничной пневмонии. Случаев гриппа не выявлено, отмечалась циркуляция вирусов не гриппозной этиологии – риновирусов.
В разрезе муниципальных образований число заболевших увеличилось в 18-и городах и районах, в том числе в 2 раза в Мантуровском, Павинском и Поназыревском муниципальных районах. 

Удельный вес детей до 14 лет составил 75% от общего числа обратившихся, из них еженедельный прирост числа заболевших ОРЗ отмечен среди детей 3-6 лет и учащихся школ в возрасте 7-14 лет. Для снижения уровня заболеваемости в отдельных группах детских садов и классах общеобразовательных школ вводилось приостановление деятельности.
В городе Кострома по поводу ОРЗ обратилось 2371 человек, из них 73,8% с детьми до 14 лет. Наибольший показатель заболеваемости на 49-й календарной неделе зарегистрирован среди детей 3-6 лет.
Ситуация по заболеваемости ОРЗ позволяет продолжить проведение прививок против гриппа. По состоянию на 6 декабря 2013 года иммунизацией по области охвачено более 106,1 тысячи человек, из них 98,9% детей и взрослых привито из групп риска.
Управление Роспотребнадзора по Костромской области призывает руководителей организаций торговли и сферы обслуживания населения, учреждений культуры и спорта принять меры к проведению до 31 декабря т.г. прививок против гриппа среди сотрудников, тем самым обеспечив стабильную работу своих предприятий в новогодние праздники и выходные.

