О результатах проведения плановой выездной проверки в отношении индивидуального предпринимателя Кругловой Л.Н.   

   Управлением  Роспотребнадзора по Костромской области   25 июля - 20 августа 2013 года  проведена  плановая выездная проверка   организаций торговли  индивидуального предпринимателя Кругловой Л.Н. («Торговая группа «Высшая лига»),  по адресам: г. Кострома, ул. Солоница, 3-а, Рабочий пр-т, 36.
В ходе проверки были выявлены нарушения требований действующего законодательства, в том числе при  реализации пищевых продуктов, а именно:  в указанных организациях торговли, реализуемая пищевая продукция не соответствовала требованиям действующего законодательства  по микробиологическим показателям - шаурма,  роллы «Нагетс»,  селедка под шубой;  пресервы филе-кусочки в майонезе производства ЗАО «Пионер Буя+», Костромская обл. г. Буй;  молоко производства ООО «Есиплевский МСЗ» Ивановская обл.,  с. Есиплево; масло крестьянское производства ЗАО «Южский молочный завод» Ивановская обл., г.Южа;  сырок с растительным жиром производства «Ивмолокопродукт» г.Иваново; спред растительно-сливочный  «Краснобаковский»  производства  ООО «Краснобаковские Молочные Продукты», г. Н. Новгород;  колбаса ливерная «Из телячьей печени» производства  индивидуального предпринимателя  Беломестновой О.А.
              В указанных магазинах  индивидуальный предприниматель  Круглова Л.Н. реализовала пищевые продукты  с истекшими сроками годности: сыр «Российский» и «Голландский»  пр-ва ООО «Мантуровский сыродельный комбинат», Костромской обл., г. Мантурово;  сыр  «Российский» пр-ва  ООО «Вохомский  сырзавод», Костромской обл., п. Вохма;  конфеты «Птичья сласть» изготовителя ЗАО «Кондитерская фабрика «Славянка», Белгородской обл., г. Старый Оскол. Кроме того,  в реализации находились  сыры производства  ООО «Вохомский  сырзавод», ООО  «Мантуровский сыродельный комбинат»   со сроками,  превышающими срок годности продукта  на 5 месяцев.
             Индивидуальным предпринимателем Кругловой Л.Н.  также были нарушены требования действующего законодательства в части  маркировки пищевой продукции.  В организациях торговли в  реализации находились      шпик домашний соленый и шпик сельский соленый без маркировки,  масло сливочное шоколадное м.д.ж. 62,0% по 400гр. и масло сливочное крестьянское м.д.ж. 72,5% по 400 гр., сардельки, сыр  «Адыгейский» без указания на маркировке даты изготовления продукта.
Реализуя данную продукцию,  индивидуальный предприниматель  Круглова Л.Н. создала угрозу причинения вреда жизни и здоровью населения в части возникновения и распространения  массовых желудочно-кишечных и инфекционных заболеваний, а также пищевых отравлений.
            По итогам проверки в отношении индивидуального предпринимателя Кругловой Л.Н.  был составлен протокол об административном правонарушении, который с  материалами проверки  был направлен в Арбитражный суд Костромской области   с целью  привлечения виновного лица  к административной ответственности.
            Согласно постановлению судьи Арбитражного суда  от 30 октября 2013 года индивидуальный предприниматель Круглова Л.Н. признана виновной в совершении  административного правонарушения,  ответственность за которое предусмотрена частью 2 статьи 14.43 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации  и ей назначено  административное наказание в виде штрафа в размере 30 000 рублей.

