   
О результатах внеплановой  выездной проверки  в отношении ЗАО «Универсам №2»
  Управлением  Роспотребнадзора по Костромской области 4 - 9 сентября 2013 года проведена  внеплановая выездная проверка организации торговли  ЗАО «Универсам №2» («Торговая группа «Высшая лига»), по адресу: г. Кострома, ул. Депутатская, 58. В ходе проверки были выявлены нарушения требований  Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 022/2011 «Пищевая продукция в части ее маркировки», а именно: при реализации на 15 единицах упакованной воды минеральной натуральной «Царская» объемом по 1,5 литра производства  ЗАО «Кологрив-М», Костромской обл., г. Мантурово,  отсутствовала дата изготовления.  
По итогам проверки  в отношении должностного лица был составлен протокол об административном правонарушении и направлен в мировой суд с целью привлечения виновного лица к административной ответственности. 
            В соответствии с  постановлением  мирового судьи  от 30 октября 20913 года  должностное лицо ЗАО «УНИВЕРСАМ  №2»  признано виновным в совершении  административного правонарушения,  предусмотренного частью 1 статьи 14.43 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации  и подвергнуто  административному штрафу в размере 10 000 рублей.








