Об эпидемической ситуации по заболеваемости ОРЗ и 
мерах профилактики при проведении массовых новогодних мероприятий
Эпидемическая ситуация по острым респираторным заболеваниям в настоящий период в Костромской области характеризуется сезонным уровнем заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ), случаев гриппа не выявлено. 
За неделю с 16 по 22 декабря 2013 года в целом по области ОРВИ переболело 4528 человек, что на 4% меньше чем в прошлую неделю т.г. Показатели заболеваемости во всех группах мониторинга сохраняются ниже уровня эпидемических порогов.
В разрезе муниципальных образований увеличение числа заболевших острыми респираторными заболеваниями отмечено в 11-и городах и районах: г.Шарья, г.Галич, Антроповский, Буйский, Красносельский, Межевской, Октябрьский, Павинский,  Судиславский, Сусанинский, Шарьинский муниципальные районы.
По результатам лабораторных исследований, проведенных ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области», от больных выделялись вирусы не гриппозной этиологии: аденовирусы и риновирусы. 

В городе Кострома по поводу острых респираторных заболеваний обратилось 2200  человек, из них 74% с детьми до 14 лет. Наибольший показатель заболеваемости на 51-й календарной неделе зарегистрирован среди детей младшего возраста от 0 до 2-х лет.
Прививками против гриппа в области охвачено более 106 тыс. человек, из них 1335чел. за счет средств предприятий и организаций. Суммарный охват населения иммунизацией против гриппа составил 16,14% от численности субъекта.

Наряду со специфической профилактикой в период проведения массовых новогодних мероприятий на фоне сезонного уровня заболеваемости ОРВИ рекомендуется принимать меры личной и общественной профилактики, а именно:

· в помещениях для проведения культурных и спортивных мероприятий осуществлять качественную влажную уборку с применением моющих и дезинфицирующих средств; 

· обеспечить эффективную работу вентиляции, применять сквозное проветривание в отсутствие людей, использовать для обеззараживания воздуха бактерицидные облучатели;

· организовать оптимальный температурный режим в помещениях, не допускать переохлаждения во время проведения мероприятий на свежем воздухе;
· регулярно и тщательно мыть руки с мылом, использовать носовые платки однократного применения;

· не допускать к участию в мероприятиях детей и взрослых, имеющих признаки ОРВИ (головная боль, насморк, кашель, слабость, вялость, подъем температуры, боли в горле, одышка);

· немедленно изолировать из коллектива лиц, выявленных с признаками острых респираторных заболеваний.
