О результатах проведения плановой выездной проверки в отношении  организации торговли ПО «Возрождение».

Территориальным отделом Управления  Роспотребнадзора по Костромской области в Галичском районе проведена  плановая выездная проверка  организации торговли ПО «Возрождение» юридический адрес: Костромская область, г. Солигалич, ул. Вылузгина, 39.
 В ходе проверки были выявлены нарушения требований  Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции», Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 008/2011 «О безопасности игрушек», Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 017/2011 «О безопасности продукции легкой промышленности», а именно: в реализации находилась пищевая продукция, детские игрушки, одежда без информации о документах,  подтверждающих обязательное соответствие согласно законодательству (без информации о сертификате соответствия или декларации о соответствии).

  По итогам проверки  материал был направлен в мировой суд для привлечения должностного лица  к административной ответственности.

 В соответствии с постановлением  мирового судьи судебного участка № 35 г. Солигалича  должностное лицо было признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного статьей  14.45 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации и назначено наказание в виде административного штрафа в размере 20 000 рублей. 

