О заболеваемости гриппом и ОРВИ и мерах их профилактики
С  13 по 19 января 2014 года в Костромской области зарегистрировано 3761 заболевших острыми респираторными заболеваниями (ОРЗ), из них 71,3% составили дети до 14 лет с наибольшей заболеваемостью в младшей возрастной группе от 0 до 2-х лет.
Уровни заболеваемости ОРЗ сохраняются ниже эпидемических порогов. Вместе с тем прирост заболевших ОРЗ по сравнению с предыдущей неделей отмечен во всех муниципальных образованиях, кроме Антроповского, Островского и Судиславского муниципальных районов, в целом по области – на 48,3%.
Стационарная медицинская помощь была оказана почти 1% заболевших ОРЗ. У 68-и человек ОРЗ осложнилось развитием внебольничной пневмонии.
Случаев гриппа не зарегистрировано. Вирусологической лабораторией ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» с 13 по 19 января 2013 года проведено 252 исследования, по результатам которых обнаружены вирусы не гриппозной этиологии: аденовирусы и риновирусы.   

В г.Кострома с 13 по 19 января 2013 года выявлено 2024 больных ОРЗ, удельный вес детей до 14 лет составил 69,5%. 
Текущая эпидемическая ситуация позволяет на текущей неделе продолжить проведение профилактических прививок против гриппа. Всего иммунизацией против гриппа в области охвачено более 116,7 тысяч человек или 16,2% от численности населения субъекта.  
В период сезонного подъема заболеваемости ОРЗ Управление рекомендует соблюдать неспецифические меры профилактики. Одеваться согласно погодным условиям и не допускать переохлаждения организма. Полноценно питаться и не выходить на улицу, в школу, на работу и т.д. «на голодный желудок». При чихании и кашле использовать носовые платки однократного применения. Чаще мыть руки проточной водой и с мылом.
Избегать контактов с лицами, имеющими признаки острых респираторных заболеваний. Оставаться дома при выявлении у себя симптомов ОРЗ (головная боль, насморк, кашель, слабость, вялость, подъем температуры, боли в горле, одышка). При продолжающемся ухудшении состоянии здоровья – обратиться за помощью, вызвав медицинского работника на дом.
