О выявлении инфекционных заболеваний у иностранных граждан
в Костромской области за 2013 год
Согласно законодательству Российской Федерации к инфекционным заболеваниям, представляющим опасность для окружающих и являющимся основанием для отказа  в выдаче, либо аннулирования разрешения на проживание или на работу иностранных граждан или лиц без гражданства в России, отнесены ВИЧ-инфекция, туберкулез и инфекции, передающиеся половым путем (сифилис).

Согласно данным Управления ФМС России по Костромской области медицинское освидетельствование на наличие инфекционных заболеваний в 2013 году в области прошли более 2,5 тыс. иностранных граждан  и лиц без гражданства, что на 11% больше, чем в 2012 году.
Инфекционные заболевания, представляющие опасность для населения, выявлены у 30-и иностранных граждан (2012г. – у 28чел.), в том числе 20 случаев туберкулеза, 4 случая ВИЧ-инфекции и 6 случаев сифилиса.

В 2013 году социально опасные инфекционные заболевания были завезены из 9-и стран, из них среди граждан, приехавших из Республики Узбекистан,  туберкулез выявлен у 8 человек,  ВИЧ-инфекция – у 2 чел., сифилис – у 4 чел. 

Среди граждан Украины, приехавших в область для трудоустройства, выявлено по два больных ВИЧ-инфекцией и туберкулезом, один больной сифилисом.

Только больные туберкулезом были выявлены среди прибывших из Республик: Кыргызстан (3 гражданина), Азербайджан (2 гражданина), Беларусь, Казахстан, Таджикистан, Китайской Народной Республики (по одному гражданину). 
По одному случаю туберкулеза и сифилиса выявлены среди граждан Армении.
По результатам медицинских обследований прошли лечение 9 граждан и 5 проходят лечение по поводу туберкулеза. Решение о нежелательности пребывания иностранных граждан в Российской Федерации принято Роспотребнадзором в отношении 12-и граждан. Принятые решения переданы в Управление ФМС России по Костромской области в установленном порядке для депортации больных граждан из Российской Федерации, из них самостоятельно покинули территорию нашей страны 9 граждан.
