О заболеваемости гриппом и ОРВИ 

в Костромской области с 3 по 9 февраля 2014 года
В Костромской области с 3 по 9 февраля 2014 года зарегистрировано 5759 обратившихся с симптомами острых респираторных заболеваний. По сравнению с предыдущей неделей число заболевших увеличилось на 8,5%. Показатель заболеваемости совокупного населения субъекта достиг недельного эпидемического порога.

Удельный вес детей до 14 лет составил 72,5%, из них на уровне эпидемического порога зарегистрирована заболеваемость детей в возрасте 3-6 лет. В городе Кострома у не привитого против гриппа (отказ родителей) учащегося общеобразовательного учреждения лабораторно подтвержден грипп В.  
Всего лабораторией ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» проведено 264 исследований, по результатам которых отмечено увеличение циркуляции вирусов не гриппозной этиологии: вирусов респираторной синцитиальной инфекции, аденовирусов, риновирусов.
Для снижения уровня заболеваемости ограничительные меры в виде приостановления деятельности применялись в 11-и группах восьми детских садов и в 10-и классах шести общеобразовательных учреждений.
Рост заболеваемости острыми респираторными заболеваниями продолжился в 19-и городах и районах области, в Антроповском и Сусанинском муниципальных районах ситуация осталась на уровне прошлой недели, в остальных муниципалитетах отмечено уменьшение числа заболевших ОРВИ. Стационарная медицинская помощь потребовалась 0,9% больных, у 50-и человек заболевание осложнилось развитием внебольничной пневмонии.
В городе Кострома с 3 по 9 февраля 2014 года зарегистрировано 2868 больных гриппом и ОРВИ, что на 7% больше, чем за предыдущую неделю. Как и в целом по области основное количество заболевших составили дети до 14 лет. 
В период подъема заболеваемости гриппом и ОРВИ Управление  рекомендует: 
-ограничить посещение массовых мероприятий, особенно в закрытых помещениях, 
-избегать контакта с лицами, имеющими признаки острого респираторного заболевания, 
-как можно чаще мыть руки, в обязательном порядке при возвращении с улицы и после посещения массовых мероприятий или больных,

-по возможности меньше пользоваться общественным транспортом,
-при появлении симптомов острого респираторного заболевания оставаться дома, использовать обильное питье и обратиться за медицинской помощью.
