О технических регламентах Таможенного союза ТР ТС 007/2011, ТР ТС 009/2011

( по информации Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека)

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека напоминает о том, что 15 февраля 2014 года истекает переходный период, в течение которого допускалось производство и выпуск в обращение продукции в соответствии с обязательными требованиями, ранее установленными нормативными правовыми актами Таможенного союза или законодательством государства - члена Таможенного союза, при наличии документов об оценке (подтверждении) соответствия продукции указанным обязательным требованиям, выданных или принятых до дня вступления в силу Технического регламента Таможенного союза «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков» (ТР ТС 007/2011).

Участникам экономической деятельности следует обратить внимание на актуальность документов, подтверждающих безопасность товаров и при отсутствии свидетельств о государственной регистрации, выдаваемых на соответствие требованиям ТР ТС 007/2011, при условии, что такие товары подлежат государственной регистрации обратиться с заявлением о государственной регистрации такой продукции.

Одновременно напоминаем о необходимости переоформления документов, подтверждающих безопасность парфюмерно-косметической продукции (свидетельств о государственной регистрации) на соответствие требованиям технического регламента Таможенного союза «О безопасности парфюмерно-косметической продукции». 

В соответствии с Решением Комиссии Таможенного союза от 23.09.2011 № 799 «О принятии технического регламента Таможенного союза «О безопасности парфюмерно-косметической продукции» документы об оценке (подтверждении) соответствия обязательным требованиям, установленным нормативными правовыми актами Таможенного союза или законодательством государства - члена Таможенного союза, выданные или принятые в отношении продукции, являющейся объектом технического регулирования Технического регламента, до дня вступления в силу Технического регламента действуют исключительно до 1 июля 2014 года.

До 1 июля 2014 года при оценке (подтверждении) соответствия парфюмерно-косметической продукции требованиям Технического регламента допускается использовать протоколы исследований (испытаний) на соответствие Единым санитарно-эпидемиологическим и гигиеническим требованиям к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю), выданные после 1 июля 2010 года, за исключением тех случаев, когда соответствующие показатели и (или) их допустимые уровни, установленные в Единых требованиях, не совпадают с показателями и (или) их допустимыми уровнями, установленными Техническим регламентом. 

