О нарушении требований Технического регламента при реализации молочной продукции  в  организации торговли ООО «ТоргАльянс» («Торговая группа «Высшая лига»).
               Управлением  в июне 2013 года проведена  внеплановая выездная проверка   организации торговли  ООО  «ТоргАльянс» («Торговая группа «Высшая лига»),  по адресу: г. Кострома,  ул. Сутырина, 16. В ходе проверки были выявлены нарушения требований  Федерального закона от 12 июня 2008 г. N 88-ФЗ  "Технический  регламент на молоко и молочную продукцию»  а именно: в реализации находилось масло крестьянское сливочное «Дубрава» в/с м.д.ж. 72,5%, (изготовитель  ЗАО «Южский молочный завод», Россия, Ивановская обл., г. Южа, ул. Заводская, 5)   не соответствующее требования действующего законодательства  по качеству (массовая доля жира в продукте была занижена) и безопасности  (в продукте были обнаружены   мезофильно-аэробные и факультативно анаэробные микроорганизмы,  бактерии группы кишечной палочки),  что создало угрозу причинения вреда здоровью потребителей.
           По итогам проверки  материал был направлен в мировой суд для привлечения   должностного лица  к административной ответственности.
           Согласно постановлению  мирового судьи от 7 ноября 2013 года,    решению судьи Свердловского районного суда от 16 декабря 2013 года  должностное лицо было признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного  частью 2 статьи 14.43 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации  и назначено наказание в виде административного штрафа в размере 20 000 рублей.  
         







