

«Укрепим наши телефонные права! Правосудие для потребителей мобильной связи» - тема Всемирного дня защиты прав потребителей, который будет отмечаться 15 марта 2014 года
Международная Федерация потребительских организаций (Consumers International), выбрав в 2014 году тему Всемирного дня защиты прав потребителей, призывает своих членов и сторонников акцентировать внимание на вопросах совершенствования правовых механизмов защиты прав и законных интересов граждан – абонентов мобильной связи.
Актуальность темы закономерна: в мире общее число пользователей приближается к 7 миллиардам, а сам рынок услуг связи стремительно развивается как с точки зрения спектра телерадиокоммуникационных услуг, так и совершенствования технических устройств связи. 
Тема Всемирного дня защиты прав потребителей призвана способствовать привлечению внимания общества к существующим проблемам в сфере оказания услуг связи в целях повышения потребительской грамотности, информирования граждан о важнейших механизмах государственной и общественной защиты потребительских прав, о широких возможностях населения по защите своих прав.
Управление Роспотребнадзора по Костромской области будет информировать о мероприятиях, которые состоятся в этом году в рамках Всемирного дня защиты прав потребителей.
