О мероприятиях, приуроченных к празднованию Всемирного дня защиты прав потребителей

Уважаемые потребители!

Ежегодно 15 марта в России отмечается Всемирный день защиты прав потребителей. 

По сложившейся традиции Международная Федерация потребительских организаций определила тематику праздника. В этом году он посвящен актуальной проблеме обеспечения законных прав и интересов граждан – потребителей услуг мобильной связи и пройдет под девизом «Укрепим наши телефонные права! Правосудие для потребителей мобильной связи».

Управление Роспотребнадзора по Костромской области совместно с Управлением Роскомнадзора по Костромской области в связи с отмечаемым праздником планирует проведение 14 марта 2014г.  ряда мероприятий:

- с 9 до 17 часов специалисты Управления Роспотребнадзора по Костромской области по телефонам «горячей линии» 42-33-41 и 42-34-01  будут консультировать по всем вопросам, связанным с защитой прав потребителей товаров, работ, услуг;
- с 9 до 17 часов специалисты Управления Роскомнадзора по Костромской области по телефону «горячей линии» 33-65-52 будут консультировать по вопросам оказания услуг связи;

- с 14 до 16 часов в Общественной приемной Управления Роспотребнадзора по Костромской области (г. Кострома, б-р Петрковский, д. 5, каб. 1 «а») консультирование потребителей услуг связи проведет начальник отдела контроля (надзора) в сфере связи Управления Роскомнадзора по Костромской области.

