На сайт Управления
раздел «Санитарно-эпидемиологическая обстановка»

подраздел «Санэпидобстановка»
О заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области 

за 10 неделю (с 3 по 9 марта 2014 года) 
В Костромской области за 10 календарную неделю 2014 года (с 3 по 9 марта) отмечено некоторое уменьшение числа обратившихся с гриппом и ОРВИ, всего  зарегистрировано 6156 больных, из них 73,8% составили дети до 14 лет. Превышение эпидемического порога сохраняется по заболеваемости детей дошкольных образовательных учреждений.
Для снижения уровня заболеваемости острыми респираторными инфекциями и проведения противоэпидемических мероприятий с 3 по 9 марта 2014 года приостанавливалась деятельность 13-и групп в 10-и детских садах, 12-и классов и 5-и дошкольных групп в 12-и общеобразовательных школах, специальной общеобразовательной школы в г.Кострома.
По муниципальным образованиям увеличение числа заболевших за отчетную неделю зарегистрировано в 13-и городах и районах, в том числе более чем на 20% в Буйском, Вохомском, Кологривском, Красносельском, Межевском и  Поназыревском муниципальных районах, г.Нее и Нейском районе.
Внебольничные пневмонии с 3 по 9 марта 2014 года диагностированы у 62-х человек, из них более 45% зарегистрированы в г.Кострома и Костромском муниципальном районе. Стационарная медицинская помощь больным гриппом и ОРВИ потребовалась менее чем в 0,6% случаев.
По результатам лабораторных исследований, проведенных с 3 по 9 марта 2014 года ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области», заболевания гриппом, вызванные вирусом гриппа А(H1N1)2009 отмечались в Сусанинском муниципальном районе, вирусом гриппа В – в г.Кострома. Среди не гриппозных вирусов были обнаружены аденовирусы и РС-вирусы.
В городе Кострома с 3 по 9 марта 2014 года зарегистрировано 3005 больных гриппом и ОРВИ, что на 8% меньше чем за предыдущую неделю.

Из общего числа заболевших 75,2% обратилось с детьми до 14 лет. Еженедельный эпидемический порог более чем на 30% превышен по заболеваемости детей в возрасте 3-6 лет. На уровне эпидемических порогов отмечена заболеваемость детей в возрасте 0-2 года и в целом жителей города.
