«О предоставлении государственной услуги по приему и учету уведомлений о начале осуществления предпринимательской деятельности, в том числе в электронном виде»
Доводим до сведения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, что регистрация уведомления о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности в электроном виде проводится через Единый портал государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru.
Проверку правильности заполнения уведомления о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности в электроном виде можно осуществить по адресу http://egov.rozpotrebnadzor.ru/.
Посредством информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на портале госуслуг заявители имеют возможность получить полную и достоверную информацию о порядке предоставления уведомления о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности, направить уведомление в электронном виде и получить информацию о регистрации уведомления в Реестре уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности.
Получить подробную информацию об оказании государственной услуги по регистрации уведомлений о начале осуществления предпринимательской деятельности возможно на сайте Управления http://44.rospotrebnadzor.ru: «Информация предпринимателям о регистрации уведомлений»,  или  раздел «Основные направления деятельности», подраздел «Регистрация уведомлений», или по тел. (4942) 42-57-94.

