О заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области 

с 10 по 16 марта 2014 года 
В период с 10 по 16 марта 2014 года в лечебно-профилактические организации Костромской области обратилось более 6,7 тысяч человек с симптомами гриппа и других острых респираторных заболеваний. По сравнению с предыдущей неделей отмечается рост заболеваемости почти на 10%.
В структуре заболевших основной удельный вес составляют дети (74,6%). Отмечено превышение эпидемического порога по заболеваемости гриппом и ОРВИ среди детей в возрасте с 3 до 6 лет, на уровне эпидемического порога зарегистрирована заболеваемость детей младшего возраста от 0 до 2 лет. 
В г.Костроме за прошедшую неделю выявлено 3220 случаев гриппа и других острых респираторных заболеваний, в том числе среди детей 2461 случай. Превышение эпидемических порогов более чем на 20% отмечено среди детей дошкольного возраста.
По другим муниципальным образованиям рост заболеваемости гриппом и острыми респираторными заболеваниями с 10 по 16 марта 2014 года выявлен в 20-и городах и районах, в том числе в значительной степени в Вохомском муниципальном районе, г.Галич и Галичском районе, г. Мантурово, Октябрьском, Павинском, Парфеньевском, Пыщугском и Чухломском муниципальных районах, г.Шарье.  
По данным лабораторных исследований циркуляция вирусов гриппа А(H1N1)2009 и гриппа В установлена среди детей детских садов в г.Шарье и Шарьинском районе, аденовирусов – среди детей в г.Мантурово и среди взрослых – в г.Костроме, вирусов респираторно-синцитиальной инфекции – среди детей дошкольного возраста в г.Галич и среди подростков в г.Костроме.

В связи с повышенным уровнем заболеваемости гриппом и острыми респираторными заболеваниями с 10 по 16 марта 2014 года приняты меры по приостановлению деятельности 2-х детских садов, 13 групп в 10-и детских садах, 7 классов и 4 дошкольные группы в 8-и общеобразовательных школах.
Управление Роспотребнадзора по Костромской области рекомендует населению в условиях повышенной заболеваемости острыми респираторными заболеваниями избегать мест массового скопления людей, по возможности не посещать культурно-развлекательные и спортивные мероприятия, проводимые в закрытых помещениях. Особенно осторожными должны быть беременные, которым настоятельно рекомендуется использование масок или респираторов. В случае появления признаков болезни (подъем температуры тела, кашель, насморк, боль в горле, боль в мышцах и др.) необходимо обратиться к врачу. 

