О заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области 

с 24 по 30 марта 2014 года 
За неделю с 24 по 30 марта в Костромской области зарегистрировано 5586 больных с симптомами гриппа и другими острыми респираторными заболеваниями, что на 18,06% меньше, чем за предыдущую неделю. Удельный вес детей до 14 лет составил 71,5% от общего числа обратившихся. 

По клиническим и эпидемиологическим показаниям госпитализировано 0,84% заболевших, у 55-и человек заболевание осложнилось развитием внебольничной пневмонии. По данным лабораторных исследований отмечалась циркуляция вирусов гриппа А(H1N1)2009 и гриппа В, вирусов не гриппозной этиологии - парагрипп и  метапневмовирус.
В разрезе муниципальных образований рост заболеваемости гриппом и острыми респираторными заболеваниями с 24 по 30 марта 2014 года отмечен в 7-и городах и районах, в том числе в значительной степени в Антроповском, Мантуровском и  Пыщугском муниципальных районах, г.Мантурово и г.Волгореченск. В 22-х городах и районах отмечено снижение числа обратившихся с симптомами гриппа и ОРВИ, на уровне предыдущей  недели ситуация сохранилась в Кадыйском муниципальном районе. 
В г.Костроме за прошедшую неделю по поводу ОРВИ и гриппа обратилось 2826 человек, в том 2036 детей. Превышение эпидемических порогов отмечено среди детей в возрасте 3 - 6 лет.
В связи с повышенным уровнем заболеваемости гриппом и острыми респираторными заболеваниями на отчетной неделе приняты меры по приостановлению деятельности 2-х детских садов в Костромском и Парфеньевском муниципальных районах, 16 групп в 12-и детских садах и                     5-и дошкольных групп в 3-х общеобразовательных школах.
