Об эпидемической ситуации по заболеваемости
гриппом и ОРВИ в Костромской области
В Костромской области за период с 1 по 7 февраля 2010 года по поводу острых респираторных вирусных инфекций и гриппа обратилось 7114 человек, прирост по сравнению с предыдущей неделей составил 15,9%. Еженедельный эпидемический порог превышен по всем возрастным группам мониторинга более чем на 20%.
Показатель заболеваемости на 100 тысяч населения составил 102,1, значительно выше областного уровня зарегистрирована заболеваемость в Парфеньевском (171,6) и Нейском (164,8) муниципальных районах, г. Шарье (145,3), Сусанинском (139,8), Костромском (133,1), Солигаличском (124,3) и Пыщугском (123,9) муниципальных районах.

В городе Костроме за отмеченную неделю обратилось 2913 заболевших ОРВИ и гриппом, темп прироста по сравнению с 4-й неделей текущего года составил 16%. Превышение эпидемического порога отмечено по совокупному населению, среди детей 7-14 лет и в возрастной группе 15 лет и старше.

Подтверждено лабораторно 176 случаев гриппа А(H1N1)09 в 21-м муниципальном образовании. Наиболее поражаемыми группами остаются дети с 7 до 14 лет и лица в возрасте 18-39 лет.
Завершается иммунизация против пандемического гриппа живой вакциной «Инфлювир». По состоянию на 8 февраля текущего года первой прививкой охвачено 13257 человек или 88,4% от подлежащих, вторая аппликация проведена 12427 чел. или 82,8% от числа запланированных из группы риска работников систем жизнеобеспечения. 

Выполнение планов иммунизации против пандемического гриппа на 100% достигнуто в Галичском, Кадыйском, Межевском, Островском, Парфеньевском, Шарьинском муниципальных районах и г. Шарье. 

Однако менее 30% от плана на отчетную дату привито в г. Галиче, г. Волгореченске, Сусанинском, Поназыревском и Макарьевском муниципальных районах.
