На сайт Управления
раздел «Санитарно-эпидемиологическая обстановка»
Об обращаемости населения Костромской области 
по поводу укусов клещами с 1 по 6 апреля 2014 года 
С 1 апреля 2014 года в Костромской области организован эпидемиологический мониторинг обращаемости населения по поводу присасывания клещей. Согласно данным лечебно-профилактических учреждений с 1 по 6 апреля 2014 года всего обратилось 9 человек, из них 5 детей. Нападения клещей зарегистрированы в г.Кострома, г.Волгореченск, г.Нерехта, Костромском, Красносельском, Макарьевском и Сусанинском муниципальных районах. Половине пострадавших с профилактической целью введен противоклещевой иммуноглобулин.
Исследование клещей на наличие возбудителей инфекционных заболеваний организовано в лабораториях ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» и учреждений здравоохранения. По результатам исследований, проведенных с 1 по 6 апреля 2014 года вирусы клещевого вирусного энцефалита обнаружены в клещах, напавших на людей в г.Волгореченск, д.Жужелино Красносельского муниципального района, г.Нерехта, с.Яковлевское Костромского муниципального района.
Для предупреждения развития заболевания против клещевого вирусного энцефалита в 2014 году привито 3446 человек, что на 1800 человек больше, чем за аналогичный период 2013 года.

В целях уменьшения контакта населения с переносчиками инфекции и предупреждения присасывания клещей акарицидные обработки запланировано провести на территории более 2тыс. га. Наибольший объём запланирован в г.Кострома и Костромском муниципальном районе, г.Нерехта и Нерехтском районе, г.Шарья. Приоритетными в проведении акарицидных обработок остаются территории детских образовательных и оздоровительных учреждений, а также места массового посещения и отдыха людей, в том числе парки, скверы, кладбища. 

