Памяти руководителя Управления Федеральной службы  по надзору в сфере защиты прав потребителей
 и благополучия человека по Костромской области Александра Степановича Хомиченок.
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11 апреля 2014 года на 57 году жизни трагически погиб руководитель Управления Федеральной службы  по надзору в сфере защиты прав потребителей
 и благополучия человека по Костромской области Александр Степанович Хомиченок.
Александр Степанович родился 20 октября 1957 года в г. Луга Ленинградской области.
Александр Степанович посвятил всю трудовую жизнь нужной и благородной  профессии - обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия людей.
После окончания Ленинградского санитарно-гигиенического медицинского института в 1981 году был направлен по распределению в Костромскую областную санэпидстанцию и назначен на должность заведующего отделением гигиены труда. С 1989 года работал на руководящих должностях санитарно-эпидемиологической службы Костромской области.

 С  1989 года по 1998 год возглавлял санитарно-эпидемиологическую службу Павинского района Костромской области.
 С 1998 года по 2005 год являлся главным государственным санитарным врачом города Костромы.

  В 2005 году был назначен руководителем Управления Федеральной службы  по надзору в сфере защиты прав потребителей
 и благополучия человека по Костромской области.
Александр Степанович был опытным организатором, высококвалифицированным специалистом, выполнял большую работу по решению актуальнейших и стратегических задач, поставленных перед  службой и направленных на сохранение и укрепление здоровья людей, чтобы их жизнь была достойной, полноценной и качественной, проявляя образцовое трудолюбие, настойчивость и целеустремленность.
 С его непосредственным участием решались вопросы по предупреждению, профилактике инфекционных болезней, сохранению благополучной эпидемиологической обстановки, по предотвращению загрязнения окружающей среды обитания человека, созданию комфортных условий жизнедеятельности и обеспечению безопасности питания населения, условий воспитания и обучения подрастающего поколения, защите прав потребителей Костромской области.
 Его активная жизненная позиция, огромный опыт, знания, доброе сердце, честность, добропорядочность, обязательность и дружественность, высочайшее чувство долга и гражданственность снискали заслуженный авторитет и уважение среди коллег, руководителей государственной власти Костромской области, предприятий, организаций. 
За деятельность на благо сохранения здоровья и обеспечения  санитарно-эпидемиологического благополучия населения Костромской области Александру Степановичу было присвоено почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации».
Александр Степанович останется в наших сердцах добрым и отзывчивым человеком, внимательным к своим близким и коллегам. 

