О реализации национального календаря 
профилактических прививок в Костромской области 

за 1 квартал 2014 года

Реализация национального календаря профилактических прививок в Костромской области осуществляется согласно утвержденным планам, как в разрезе лечебно-профилактических учреждений, так и муниципальных образований.

Национальный календарь профилактических прививок России в целях сохранения жизни и здоровья людей постоянно совершенствуется. С 2011 года согласно календарю в области проводится иммунизация детей против гемофильной инфекции, с 2013 года – против пневмококковой инфекции.

В 2014 году с учетом переписи населения, анализа иммунной прослойки, ожидаемой рождаемости и реализации приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения в области запланировано провести более 386 тысяч прививок, из них почти 74% среди детей.
Активно начатая в текущем году работа по иммунизации населения в рамках национального календаря позволила за январь-март 2014 года выполнить 55973 прививки, что на 10 тысяч больше чем за аналогичный период 2013 года. Увеличение охвата детей и взрослых отмечено по всем прививаемым инфекциям, в целом по области на 26,7%.

В результате проводимой иммунизации отсутствие заболеваемости населения удается сохранить по большинству инфекций, «управляемых» средствами специфической профилактики. 
За первый квартал 2014 года в области не зарегистрировано случаев дифтерии, столбняка, полиомиелита, краснухи и эпидемического паротита. Не выявлено заболевших острым и хроническим гепатитом В среди детей и подростков. Среди взрослых острый гепатит В установлен у одного заболевшего против 3-х, выявленных за январь-март 2013 года.
Иммунопрофилактика по-прежнему остается самой действенной, безопасной и экономически выгодной мерой защиты от инфекционных болезней.
