О заболеваемости гриппом и ОРВИ 
в Костромской области с 7 по 13 апреля 2014 года 
С 7 по 14 апреля 2014 года в Костромской области зарегистрировано 6078 обратившихся с гриппом и ОРВИ, из них 71,4% составили дети до 14 лет. Показатели заболеваемости детей в возрасте 3-6 лет превысили эпидемический порог на 17,6%, школьников 7-14 лет – на 11,5%.

В разрезе муниципальных образований заболеваемость гриппом и ОРВИ выше областного уровня более чем в 2 раза в Антроповском, Кологривском, Красносельском, Мантуровском, Островском, Поназыревском, Судиславском муниципальных районах.

Внебольничные пневмонии выявлены у 71-го человека, стационарная медицинская помощь потребовалась менее 1% больных гриппом и ОРВИ.
В городе Кострома с 7 по 14 апреля 2014 года диагноз гриппа и ОРВИ установлен у 2925 больных, в том числе у детей в 74,5% случаев. Показатели заболеваемости превысили эпидемические пороги по заболеваемости детей 3-6 лет на 23,4%, в возрасте 7-14 лет – на 13%.
По результатам лабораторных исследований заболевания гриппом были вызваны вирусами гриппа А(H3N2) и гриппа В. Среди не гриппозных вирусов обнаружена циркуляция аденовирусов, коронавирусов, риновирусов и вирусов парагриппа.  
Для снижения уровня заболеваемости и проведения противоэпидемических мероприятий приостанавливалась деятельность 2-х общеобразовательных школ и 16-и классов в 7-и школах, а также 15-и групп 9-и дошкольных учреждений.
