Бешенство – смертельно опасное инфекционное заболевание!
Согласно данным эпидемиологического мониторинга в марте-апреле 2014 года в Костромской области резко осложнилась обстановка по бешенству животных. В Сусанинском муниципальном районе зарегистрировано 3 случая бешенства диких лисиц и один случай бешенства домашней собаки. В Костромском районе выявлен случай бешенства лисицы. Все случаи лабораторно подтверждены обнаружением в патматериале животных вирусов бешенства.
Бешенство – это смертельно опасное инфекционное заболевание, вызываемое вирусом. К бешенству восприимчивы все виды диких и домашних животных. 
Заражение человека происходит в результате непосредственного контакта с больным бешенством животным (укус, оцарапывание, ослюнение) или в результате попадания вируса на поврежденные кожные покровы и наружные слизистые оболочки человека. При наличии у человека клинических проявлений болезнь всегда заканчивается летальным исходом.
В Российской Федерации случаи заболевания людей бешенством (гидрофобией) регистрируются ежегодно. За последние 10 лет от бешенства в России умерло 111 человек, в том числе 16 детей до 14 лет. В более чем половине случаев источниками заражения людей явились больные бешенством собаки и кошки, как безнадзорные, так и домашние.
Принимая во внимание эпизоотическую ситуацию по бешенству животных, начало дачного сезона и вывоз животных в природные очаги, в преддверии летней оздоровительной кампании Управление Роспотребнадзора по Костромской области рекомендует соблюдать простые, но очень важные меры профилактики.

Домашних и служебных животных необходимо содержать в помещениях или на привязи. В случае содержания на дворовой территории требуется создать условия, препятствующие контакту домашних животных с дикими.
Владельцам собак и кошек следует проверить у своих питомцев наличие сведений о профилактических прививках против бешенства, при их отсутствии немедленно провести иммунизацию животных против бешенства в ближайшей ветеринарной клинике (кабинете). 

Животных, покусавших людей, необходимо немедленно заключать в карантин для 10-дневного наблюдения. О каждом случае нападения на людей сообщать в местные станции по борьбе с болезнями животных или ветлечебницы.
Если Ваше животное укусило человека не уходите, а сообщите пострадавшему адрес, по которому содержится животное, и доставьте животное на осмотр ветеринарным специалистом. 

Не допускайте общения людей и домашних (служебных) животных с дикими животными, в первую очередь с теми, кто проявляет нехарактерное, необычное или неадекватное поведение.

В оздоровительных организациях и учреждениях, в первую очередь расположенных в загородных зонах, следует провести ревизию ограждений, препятствующих проникновению на территорию организаций и учреждений диких животных, при необходимости провести мероприятия по восстановлению ограждений.
Обязательно немедленно информируйте ветеринарных специалистов в случае обнаружения у своих или чужих, или безнадзорных животных агрессивного поведения, потребности в нанесении укусов всем встречным или наоборот угнетенного поведения, шаткой походки. Принимайте меры к немедленной изоляции таких животных.

При получении повреждений от животных в виде укусов, царапин или попадания слюны – немедленно с раны смойте (не растирая!) грязь, кровь и слюну животных проточной водой или раствором 3% перекиси водорода и обратитесь за медицинской помощью в территориальное медицинское учреждение.

В случае медицинских показаний пройдите курс специфической антирабической вакцинации. Чем раньше будет начат курс иммунизации против бешенства, тем быстрее начнется формирование иммунитета, который позволит предотвратить заболевание бешенством!

