Состояние инфекционной заболеваемости в Костромской области за первый квартал 2008 года
Эпидемическая ситуация по инфекционной заболеваемости за 1-ый квартал 2008 года в Костромской области остается нестабильной. По данным формы госстатотчетности №1 «Сведения об инфекционных и паразитарных заболеваниях» за 1 квартал 2008 года зарегистрировано 63882 случая, что на 10% ниже уровня за аналогичный период 2007 года. Из 42 нозологических форм по 16 инфекционных заболеваний не зарегистрировано, в том числе кори, дифтерии, полиомиелита.

Снижение заболеваемости отмечено по 12 нозоформам, в том числе коклюшем - в 8,9 раза, краснухой – в 6,6 раза, вирусным гепатитом А – в 5 раз, гриппом – на 22%. 
Вместе в 1-ом квартале т.г. отмечен рост заболеваемости ОКИ установленной этиологии – в 2,4 раза, дизентерией – на 20%, ОКИ не установленной этиологии - на 12%, сальмонеллезом - на 43%. Кроме этого возросла заболеваемость туберкулезом на 36% и пораженность педикулезом на 62%.

В марте т.г. зарегистрирован завозной случай заболевания малярией у жителя г. Костромы, работавшего с 08.10.2007г. по 08.02.2008г. в Демократической Республике Конго, город Буния. Заболел 9 февраля т.г., когда появился сильный озноб, подъем температуры до 40,5 град., жар, резкая общая слабость, лечился самостоятельно. Вновь ухудшение самочувствия отмечено с 28.02.2008г., при обращении за медицинской помощью и лабораторном обследовании препаратов крови «тонкий мазок» и «толстая капля» выделен малярийный плазмодий в стадии кольца. Больной пролечен в инфекционном отделении, выписан с выздоровлением, находится на диспансерном наблюдении.

С 7 апреля 2008 года в области введен еженедельный мониторинг укусов клещами, профилактических и противоэпидемических мероприятий. По предварительным данным на 14 апреля 2008г. зарегистрировано 12 укусов в Буйском, Красносельском, Макарьевском, Межевском, Нерехтском, Поназыревском, Пыщугском, Сусанинском, Шарьинском районах (2сл.) и г. Волгореченске (2сл.), в т.ч. 4 – у детей до 14 лет. По сравнению с аналогичным периодом 2007 года на 15.04.2008г. было зарегистрировано 29 обратившихся с укусами клещами.

Управлением выдано 206 предписаний: главным врачам ЛПУ – об обеспечении лечебно-диагностических и профилактических мероприятий по клещевым инфекциям, руководителям предприятий, организаций, учреждений, главам сельских поселений – о проведении мероприятий по расчистке и благоустройству принадлежащих территорий, а также проведению акарицидных обработок.

Для профилактики клещевого вирусного энцефалита за счет средств областного бюджета заказано 15 тысяч доз специфического иммуноглобулина. В г. Костроме за счет средств муниципалитета будет приобретено 2 тыс. доз для бесплатного введения детям до 18 лет и лечения в больницах города.

