Об эпидситуации по гриппу и ОРВИ в Костромской области
Согласно данным оперативного эпидемиологического мониторинга частота обращаемости населения по поводу гриппа и ОРВИ в Костромской области не снижается. С 14 по 20 апреля 2014 года обратилось 6517 человек, что на 7% больше чем за предыдущую неделю. Расчетные уровни эпидемических порогов превышены более чем на 10% по заболеваемости детей дошкольных образовательных учреждений и школьников 7-14 лет, а также по совокупному населению субъекта.
В разрезе муниципальных образований заболеваемость гриппом и ОРВИ выше областного уровня на 34%-89% в г.Буй, Пыщугском муниципальном районе, г.Шарья, Солигаличском муниципальном районе, г.Волгореченск, Парфеньевском муниципальном районе.
По результатам лабораторного мониторинга активность циркуляции вирусов гриппа несколько снизилась, обнаружены вирусы гриппа А(H1N1) и А(H3N2), среди не гриппозных вирусов – коронавирусы и метапневмовирусы.  

Внебольничные пневмонии за 16-ю календарную неделю текущего года зарегистрированы у 55-и человек, из них 62% составили взрослые старше 18 лет, преимущественно заболевания протекали со средней степенью тяжести (85,5%).
Для снижения уровня заболеваемости и проведения противоэпидемических мероприятий в 11-и муниципальных образованиях приостанавливалась деятельность одной школы, 4-х дошкольных групп и 18-и классов в 8-и школах, а также 19-и групп в 14-и детских садах.
В городе Кострома с 14 по 20 апреля 2014 года зарегистрировано 3080 обратившихся с гриппом и ОРВИ, из них дети до 14 лет составили 74,3%. Показатели заболеваемости превысили эпидемические пороги по заболеваемости детей до 14 лет и в целом населения города. Вместе с тем третью неделю подряд имеется снижение числа заболевших гриппом и ОРВИ среди детей в возрастных группах 0-2 года и 3-6 лет.
