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О ходе весеннего месячника сплошной дератизации
в Костромской области
В целях предупреждения возникновения среди населения Костромской области инфекционных заболеваний, распространение которых связано с грызунами (геморрагическая лихорадка с почечным синдромом, клещевой вирусный энцефалит, клещевой боррелиоз, туляремия, иерсиниоз и др.), более эффективного проведения профилактических мероприятий с 1 апреля 2014 года в области организован месячник «сплошной» дератизации. 
Юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям предложено осуществить истребительные мероприятия в производственных и общественных зданиях и сооружениях, в первую очередь имеющих особое эпидемиологическое значение, а также в жилых помещениях, на транспорте, на территории городских и сельских поселений, промышленных площадках.

Согласно оперативным данным на 21 апреля 2014 года истребительные мероприятия против грызунов проведены в области на 5263 объектах. Общая площадь обработанной территории составила 16,5 млн.кв.м.
Большую часть обработанной территории составили организации торговли, общественного питания и пищевой промышленности (69,4%), более 10% - территории жилых домов, общежитий и гостиниц.   
Дератизационные обработки проведены в 501-м детском образовательном учреждении, в 115-и учреждениях здравоохранения и социальной защиты населения, в 47-и организациях водоснабжения и канализации, а также на территории 25-и кладбищ. 

Проведение дератизационных мероприятий находится на контроле Управления Роспотребнадзора по Костромской области.

