Об укусах клещами в Костромской области 
и о проводимых профилактических мерах 
Согласно данным оперативного мониторинга обращаемость населения по поводу укусов клещами на 16-й календарной неделе в Костромской области  возросла. Всего на 21 апреля текущего года в медицинские учреждения области обратилось 100 пострадавших, в том числе 44 детей (в 2013г. соответственно всего 9 человек, из них двое детей). 

Обращения с укусами клещами зарегистрированы во всех муниципальных образованиях, кроме Межевского, Октябрьского, Павинского, Парфеньевского и Шарьинского муниципальных районов.

По данным лабораторных исследований вирус клещевого энцефалита обнаружен в клещах, напавших на людей в г.Кострома, г.Волгореченск, Костромском и Чухломском муниципальных районах.

В целях предупреждения присасывания клещей акарицидные обработки в текущем году проведены на территории 84,7га. Мероприятия по обеззараживанию от клещей осуществлены на территории детских образовательных учреждений, учреждений здравоохранения и социальной защиты населения, парках, скверах, 13-и кладбищах. 

Иммунизацию против клещевого вирусного энцефалита с начала 2014 года прошли 4241 человек, из них детей привито 574. 
Для проведения после укусов клещами экстренной профилактики клещевого вирусного энцефалита и его лечения в учреждениях здравоохранения и аптечных организациях закуплено 7893дозы специфического иммуноглобулина и 226 упаковок йодантипирина.
