«О проведении Всемирного дня борьбы с туберкулезом в 2008 году на территории Костромской области»
По инициативе Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) ежегодно 24 марта проводится Всемирный день борьбы с туберкулезом. ВОЗ предлагает провести Всемирный день борьбы с туберкулезом в 2008 году под девизом: «I am stopping TB!». Оргкомитетом по подготовке мероприятий Всемирного дня борьбы с туберкулезом в Российской Федерации предложен следующий перевод лозунга «Я борюсь с туберкулезом!» 

Эпидемиологическая ситуация по заболеваемости туберкулезом в Костромской области остается напряженной, показатель на 100 тысяч населения составляет более 40. Проведение эффективных, целенаправленных и своевременных профилактических мер позволит снизить заболеваемость, инвалидность и смертность от туберкулеза.

Проведение Всемирного дня будет способствовать решению основных задач:
- увеличения охвата населения области флюорографическим обследованием;
- проведения в полном объеме заключительных дезинфекций в бытовых очагах туберкулеза, которые остаются чрезвычайно опасными источниками инфекции для населения и особенно для лиц, проживающих совместно с туберкулезными больными;
- повышения настороженности в отношении туберкулеза у медицинского персонала общей лечебной сети;
- формирования у населения приверженности к здоровому образу жизни. 
Управлением и департаментом здравоохранения с целью решения вопросов профилактики распространения туберкулеза подготовлен и реализуется «План мероприятий по проведению Всемирного дня борьбы с туберкулезом». 

24 марта 2008 года будут организованы телефоны «горячей линии»:
- Костромской областной противотуберкулезный диспансер 22-74-22;
- Управление 42-33-31.

По телефонам «горячей линии» любой житель области сможет получить интересующую его информацию по вопросам профилактики туберкулеза. 

