О ситуации, связанной с распространением вируса 
ближневосточного респираторного синдрома

По информации Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека общее число лабораторно подтвержденных случаев инфицирования людей новым вирусом ближневосточного респираторного синдрома (MERS-CoV) в мире на 05.05.2014г. составляет 497 случаев, из них в 131-м случае заболевание завершилось летальным исходом.

На сегодняшний день отмечается значительное расширение циркуляции возбудителя. Наибольшее число случаев зарегистрировано в Саудовской Аравии – 414, в том числе 115 случаев с летальным исходом. Кроме этого  инфекция выявлена в Объединенных Арабских Эмиратах, Катаре, Иордании, Кувейте, Египте, Йемене, Великобритании, Тунисе, Омане, Франции, Германии, Греции, Италии, Малайзии, Филиппинах, США. 

Как правило, все случаи инфицирования связаны с пребыванием на территории стран Ближнего Востока. 

Резервуар инфекции остается неизвестным, однако, эпидемиологический анализ указывает на возможность заражения людей от животных (верблюды). Не исключается вероятность передачи инфекции от летучих мышей. 

В настоящее время Всемирная организация здравоохранения оценивает ситуацию как имеющую серьезное воздействие на здоровье, но не препятствующую международным поездкам.

Вместе с тем Управление Роспотребнадзора по Костромской области настоятельно рекомендует в период пребывания на территории стран Ближнего Востока соблюдать меры личной профилактики:

· часто мыть руки водой с мылом, в случае отсутствия этих условий использовать средство для обработки рук; 

· избегать употребления мяса, не прошедшего полную кулинарную обработку, или блюд, приготовленных в антисанитарных условиях;

· тщательно мыть фрукты и овощи перед употреблением; 

· избегать контактов с лицами, имеющими признаки острого респираторного заболевания – температура, кашель, затрудненное дыхание;
· избегать контактов с сельскохозяйственными, домашними и дикими животными;

· при появлении симптомов острого респираторного заболевания информировать сопровождающего или обратиться в местную медицинскую службу. 
В случае появления симптомов острой респираторной инфекции в течение двух недель после возвращения из поездки в страны Ближнего Востока – немедленно вызвать медицинского работника на дом и уведомить его о стране пребывания.  

