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Об обращаемости населения Костромской области 
по поводу укусов клещами и о профилактических мерах 
По данным эпидемиологического мониторинга активность клещей в Костромской области продолжает увеличиваться, еженедельный темп прироста составил +38%. Всего на 5 мая 2014 года в лечебно-профилактические учреждения с укусами клещами обратилось 564 человека, что в 7 раз больше, чем за аналогичный период 2013 года. Удельный вес детей составил 36,5%.
Наибольшее число обращений с укусами клещами на 10 тысяч населения отмечено в Пыщугском, Солигаличском, Мантуровском, Межевском, Буйском, Островском, Поназыревском муниципальных районах. 

В целях предупреждения развития клещевого вирусного энцефалита 48,6% пострадавших, в том числе 73,1% детей, своевременно получили противоклещевой иммуноглобулин. Всего данного препарата в аптеках и учреждениях здравоохранения области закуплено 8 тысяч доз.

По результатам лабораторных исследований вирус клещевого энцефалита на 18-й календарной неделе текущего года (с 28 апреля по 4 мая) обнаружен в клещах, снятых с людей в г.Кострома, г.Мантурово, Буйском, Кологривском, Костромском, Красносельском муниципальных районах.

В целях предупреждения нападения клещей акарицидные обработки по состоянию на 6 мая 2014 года проведены на территории площадью 485га, дератизационной обработкой в ходе весеннего месячника охвачено почти 17млн.кв.м.
