Раздел «Защита прав потребителей»

«Покупая товар, будьте внимательней»
Управлением по результатам  внеплановой проверки по жалобе потребителя в магазине ЗАО «ТД «Перекресток»,  осуществляющего  деятельность  по адресу: г. Кострома, ул. Северной правды, 25, привлечены к административной ответственности за обман потребителей юридическое лицо ЗАО «ТД «Перекресток» и один из продавцов магазина.

Закон  о защите прав потребителей содержит требование к продавцу о своевременном предоставлении  потребителю в наглядной и доступной форме необходимой и достоверной информации о товарах, обеспечивающей возможность их правильного выбора. 



В нарушение указанных требований в магазине  в продажу выставлены отдельные наименования пищевых продуктов, упакованных изготовителем, на которые продавцом была нанесена своя маркировка, содержание которой не соответствовало маркировке, нанесенной изготовителем   о наименовании товара, дате упаковки, температуре хранения, сроке годности, калорийности,  массе товара.

Кроме того, в магазине осуществлялось повторное взвешивание  продовольственных товаров, упакованных изготовителем с указанием массы продукта. В результате повторного взвешивания товаров с упаковкой в магазине  вес товара  завышался от  2 до 30 г, стоимость увеличивалась от 1 до 9 рублей. 
