О ситуации по обращаемости населения
Костромской области по поводу укусов клещами
Согласно данным оперативного мониторинга число пострадавших от укусов клещами в Костромской области по сравнению с аналогичным периодом 2013 года увеличилось в 2,3 раза и по состоянию на 12 мая 2014 года составило 896 человек, из них 341 детей (2013г. всего 388чел., в том числе 165 детей).

Более чем в 2 раза превышен областной показатель обращаемости с укусами клещами (на 10 тысяч населения) в Пыщугском, Межевском, Солигаличском, Мантуровском и Поназыревском муниципальных районах. 

В Красносельском муниципальном районе зарегистрирован случай клещевого вирусного энцефалита у мужчины в возрасте 55 лет.

В целях предупреждения развития клещевого вирусного энцефалита 49,3% (2013г.–48,2%) пострадавших, в том числе 85,6% детей (2013г.–77,6%), своевременно получили противоклещевой иммуноглобулин. 

По результатам лабораторных исследований, проведенных с 5 по 11 мая 2014 года,  вирус клещевого энцефалита обнаружен в клещах, снятых с людей в г.Кострома, г.Мантурово, г.Нерехта, п.Судиславль и Костромском  муниципальном районе.
Противоклещевые (акарицидные) обработки по состоянию на 13 мая 2014 года проведены на территории площадью более 993га. Не приняты меры по своевременной защите населения от нападения клещей в г.Нее и Нейском районе, в Кадыйском, Макарьевском, Мантуровском и Павинском муниципальных районах.
