О ситуации по полиомиелиту в странах                                                             Азии, Африки и Ближнего Востока
По информации Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Всемирная организация здравоохранения  (далее - ВОЗ) на основании решения чрезвычайного комитета ВОЗ по итогам изучения эпидемиологической ситуации по полиомиелиту в Афганистане, Ираке, Камеруне, Израиле, Нигерии, Пакистане, Сирии, Сомали, Экваториальной Гвинее, Эфиопии признала ситуацию по полиомиелиту чрезвычайной в области общественного здравоохранения, имеющей международное значение.  
Во всех вышеперечисленных странах, за исключением Израиля, в 2012-2013 годах среди населения регистрировались случаи заболевания полиомиелитом, вызванные диким вирусом полиомиелита.

В 2013 году случаи полиомиелита, вызванные диким полиовирусом 1 типа, регистрировались так же в Кении.

Предупредить заболевание полиомиелитом возможно путем проведения профилактических прививок. 

В соответствии с Национальным календарем профилактических прививок проведение вакцинации  против полиомиелита  начинается с 3-х месяцев жизни и состоит из 3-х прививок (в 3мес., в 4,5мес., в 6 месяцев) из которых первые две проводятся инактивированной (ослабленной вакциной). Повторные прививки (ревакцинация) проводятся  в возрасте 18 месяцев и            20 месяцев жизни детей и в 14 лет для поддержания основного иммунитета.

Учитывая эпидемиологическую ситуацию по полиомиелиту, Управление Роспотребнадзора по Костромской области настоятельно рекомендует всем лицам, которые планируют поездки в страны Азии, Африки и Ближнего Востока за 2 недели перед поездкой привиться против полиомиелита, а так же соблюдать меры личной и общественной профилактики. 

