Об обращаемости населения с укусами клещами 

и о проводимых профилактических мерах
По состоянию на 19 мая 2014 года с укусами клещами в Костромской области обратилось 1493 пострадавших, в том числе 525 детей (2013г. – всего 911чел., в том числе 329 детей). 
По числу обращений с укусами клещами на 10 тысяч населения среди муниципальных образований преобладают: Межевской, Мантуровский Поназыревский, Солигаличский, Октябрьский, Пыщугский и Судиславский муниципальные районы.
Более 50% обратившихся с укусами клещами составляют дети в Костромском муниципальном районе, в г.Нее и Нейском районе.

Вирус клещевого энцефалита по результатам лабораторных исследований, проведенных с 12 по 18 мая 2014 года, был обнаружен почти в 13% клещей снятых с людей.
В целях предупреждения развития клещевого вирусного энцефалита своевременно получили противоклещевой иммуноглобулин 48,8% пострадавших (2013г.–38,6%), в том числе 84,6% детей (2013г.–61,7%). 
Низкий уровень охвата обратившихся серопрофилактикой отмечен в г.Мантурово, г.Галич, в Мантуровском и Парфеньевском муниципальных районах, в г.Нерехта и Нерехтском районе, в Макарьевском, Сусанинском и Буйском муниципальных районах.
Всего в лечебно-профилактических учреждениях и аптечных организациях по данным департамента здравоохранения Костромской области на 19.05.2014г. имеется 7457 доз противоклещевого иммуноглобулина и 245 упаковок йодантипирина.
Противоклещевые (акарицидные) обработки по состоянию на 19 мая 2014 года проведены на территории площадью более 1318,6га. Не начаты обработки территорий от клещей на отчетную дату в Кадыйском муниципальном районе. 

Медленными темпами осуществляются акарицидные обработки в Мантуровском и Пыщугском муниципальных районах, г.Нее и Нейском районе, Октябрьском, Павинском и Поназыревском муниципальных районах.
