           В ходе эпидемиологического обследования муниципального бюджетного образовательного учреждения города Костромы «Гимназия №28» (далее - гимназия), проведенного в связи с регистрацией инфекционного заболевания, были обнаружены  нарушения санитарно-эпидемиологических правил  и нормативов.

           На пищеблоке гимназии  мытьё столовой  посуды,  кухонного инвентаря, обработка столов  проводились некачественно.  Не соблюдались правила личной гигиены. В смывах с объектов внешней среды были обнаружены бактерии группы кишечной палочки и условно-патогенная микрофлора.

           Не был обеспечен контроль за приготовлением дезинфицирующих растворов, в результате концентрация использовавшихся в гимназии дезинфицирующих растворов  не соответствовала заявленной. 

          За выявленные нарушения должностные  лица гимназии  привлечены к административной ответственности  в виде штрафов.   Для устранения нарушений обязательных требований санитарного законодательства  выданы  предписания, исполнение которых находятся на контроле Управления.
