Раздел «Защита прав потребителей»

«Нарушение права потребителя на получение информации о товаре и его изготовителе»
Управлением по результатам  внеплановой проверки по жалобе потребителя в одном из павильонов торгового центра «Солнечный»,  расположенного по адресу: г. Кострома, Кинешемское шоссе, 76, привлечены к административной ответственности индивидуальный предприниматель - за нарушение требований Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 017/2011 «О безопасности продукции легкой промышленности», утвержденного Решением Комиссии Таможенного союза от 09.12.2011 г. №876, к маркировке товаров  и  продавец –за обман потребителей. 

Закон  о защите прав потребителей содержит требование к продавцу о своевременном предоставлении  потребителю в наглядной и доступной форме необходимой и достоверной информации о товарах, обеспечивающей возможность их правильного выбора.


В нарушение указанных требований в павильоне осуществлялась продажа швейных изделий без установленной техническим регламентом  информации о товаре, в том числе о производителе товара. Продавец павильона оформила ценники с указанием на них  стран происхождения: Франция, Финляндия, чем ввела потребителей в заблуждение относительно страны, где произведен товар. Фактически производитель и страна происхождения неизвестны.

На индивидуального предпринимателя наложен административный штраф в размере 20000 рублей, а на продавца в размере 3000 рублей.
