Об эпидситуации в Костромской области 

по инфекциям, передающимся клещами и их профилактике
За медицинской помощью по поводу укусов клещами в Костромской области с 26 мая по 1 июня 2014 года обратилось 534 человека, в том числе 100 детей, всего с начала эпидсезона – 2718 пострадавших, из них 755 детей. По сравнению с аналогичным периодом 2013 года в текущем году обращаемость населения с укусами клещами больше на 54,3%. 

Диагноз клещевого вирусного энцефалита подтвержден у 3-х взрослых, клещевой боррелиоз выявлен у 11-и человек. 

Среди муниципальных образований высокий уровень обращаемости (на 10 тысяч населения) сохраняется в Межевском, Пыщугском, Поназыревском, Буйском, Октябрьском, Мантуровском и Солигаличском муниципальных районах.
По результатам лабораторных исследований, проведенных с 26 мая по 1 июня 2014 года, 13,6% клещей собранных с людей были инфицированы вирусом клещевого энцефалита.
Для предупреждения развития клещевого вирусного энцефалита 45,8% пострадавших от укусов клещами получили противоклещевой иммуноглобулин (2013г.-39,7%), среди детей экстренная профилактика проведена в 82,8% случаях (2013г.-71,6%). Всего в учреждениях здравоохранения и аптечных организациях на 2 июня т.г. запас противоклещевого иммуноглобулина составлял более 5 тысяч доз.
В целях предотвращения нападения клещей противоклещевые (акарицидные) обработки проведены на территории площадью 1806,7га, что на 13,7% больше чем в прошлом году. Наименьшие площади обработок отмечены в Межевском, Павинском, Пыщугском и Кологривском муниципальных районах.

В целях усиления мер, направленных на профилактику инфекций, передающихся клещами, под председательством первого заместителя губернатора Костромской области А.А.Анохина 30 мая 2014 года состоялось заседание санитарно-противоэпидемической комиссии.
Исполнительным органам государственной власти и администрациям муниципальных образований Костромской области, предприятиям, организациям, учреждениям, индивидуальным предпринимателям рекомендовано в течение всего эпидсезона продолжить проведение противоклещевых (акарицидных) обработок подведомственных территорий, в первую очередь зон отдыха и оздоровления детей и взрослых, территорий детских и спортивных учреждений, лечебно-профилактических и социальных учреждений, мест массового пребывания населения, кладбищ, населенных пунктов в целом.
Особое внимание обращено на садоводческие товарищества и кооперативы (независимо от  организационно-правовой формы), руководителям которых рекомендовано в целях предупреждения нападения клещей на людей увеличить площади противоклещевых обработок на территории садов, дач и огородных участков.
