Об обстановке по обращаемости с укусами клещами, 

заболеваемости КВЭ и КБ и мерах их профилактики
За медицинской помощью по поводу укусов клещами в Костромской области с 9 по 15 июня 2014 года обратилось 367 человек, в том числе 62 ребенка.

Всего с начало эпидемиологического сезона зарегистрировано 3304 обратившихся, из них 880 детей. По сравнению с аналогичным периодом 2013года в текущем году обращаемость по поводу укусов клещами больше                 на 40,8%.
Диагноз клещевого вирусного энцефалита подтвержден у 9-и человек, из             них 2-е детей. Клещевой боррелиоз установлен у 16-и человек, в том числе у одного ребенка.
Обращаемость населения с укусами клещами регистрируется во всех муниципальных образованиях. Наиболее высокий уровень обращаемости отмечен в Межевском, Октябрьском, Пыщугском, Буйском, Поназыревском, Павинском,  Мантуровском и Вохомском муниципальных районах.
Для предупреждения развития клещевого вирусного энцефалита специфический противоклещевой иммуноглобулин получили 45,2% пострадавших, в том числе дети - 83,3% от числа обратившихся за медицинской помощью. Согласно данным областного департамента здравоохранения запас противоклещевого иммуноглобулина в учреждениях здравоохранения и аптечных организациях составляет более 6,6 тысяч доз.

По результатам лабораторных исследований, проведенных со 9 по 15 июня 2014 года, 7,9% клещей собранных с людей были инфицированы вирусом клещевого энцефалита.
В целях предотвращения нападения клещей акарицидные обработки проведены на территории площадью 1853,3га, что на 10,1% больше аналогичного периода прошлого года. Наименьшие площади обработок продолжают отмечаться на территории Павинского, Пыщугского, Кологривского, Поназыревского и Кадыйского муниципальных районов.
По обращению Управления о неудовлетворительном проведении противоклещевых (акарицидных) обработок на территориях муниципальных образований, прокуратурой Костромской области проводятся проверки исполнения органами исполнительной власти требований санитарно-эпидемиологического законодательства в сфере профилактики клещевого вирусного энцефалита.
