             О результатах плановой выездной проверки МОУ Красносельская  средняя  общеобразовательная школа Красносельского района Костромской области
 Управлением  в апреле-месяце 2014 года проведена  плановая выездная проверка МОУ Красносельская  средняя  общеобразовательная школа Красносельского района Костромской области,  по адресу: Костромская обл., Красносельский район, п. Красное-на-Волге.
 В ходе проверки были выявлены нарушения требований   действующего санитарного законодательства, а именно:   при спортивном зале имеющиеся  раздельные  душевые для мальчиков и девочек не функционируют,   для мальчиков и девочек используется 1 санитарный узел вместо 2;  по одному  блоку  санитарных узлов для мальчиков и девочек, расположенные на 2 и 3 м этажах  не используются по причине необходимости проведения ремонтных работ; в  санитарных узлах отсутствует  мыло для мытья рук обучающихся; требуется проведение   выборочного косметического ремонта кабинетов и помещений пищеблока;  часть ученической мебели не соответствует антропометрическим показателям обучающихся; в кабинете физики используются стулья с  разорванными покрытиями на сиденьях и спинках; ученическая мебель, обеспеченная регулятором наклона поверхности рабочей плоскости,   отсутствует  в  8 кабинетах начальной школы; не выполнена цветовая маркировка ученических столов  и стульев  в кабинетах русского языка и литературы, математики,  истории; в  кабинете домоводства отсутствует оборудование для обучения навыкам приготовления пищи; в кабинетах физики,  химии,  русского языка уровни искусственной освещенности не соответствуют требованиям действующего законодательства;  расписание составлено с нарушением требований санитарных правил.
         По  итогам проверки в соответствии с   частью 1 статьи 6.7 Кодекса РФ об административных правонарушениях  юридическое лицо привлечено к административной ответственности в виде административного штрафа в размере 30 000 рублей, должностное лицо -  в размере 3 000 рублей.
Постановления вступили в законную силу.  
           
