О результатах внеплановой проверки  в отношении ООО «Водоканалсервис».
Управлением при проведении с 12.05.2014 г. по 14.05.2014 г. внеплановой проверки по контролю за исполнением предписания, выданного ООО «Водоканалсервис» установлено, что предприятием не устранены нарушения требований санитарных норм и правил по вопросам условий водоснабжения населения и организации водоотведения в части:      
- не оформлено санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии санитарным нормам и правилам деятельности по использованию водных объектов для питьевого, хозяйственно-бытового водоснабжения из поверхностного источника р. Ветлуга, из подземных источников в г. Шарья;

- не утверждены проекты зон санитарной охраны поверхностных источников водоснабжения в г. Нерехта (р. Солоница), г. Шарья (р. Ветлуга) и подземных источников водоснабжения в г. Галич, г. Шарья органами исполнительной власти Костромской области;

- не обеспечена эффективная очистка сточных вод с целью обеспечения качественного и количественного состава сточных вод, сбрасываемых в р. Солоница (водоем 1 категории) г. Нерехта по показателям эпидемиологической безопасности;

- не обеспечено соответствие качества питьевой воды перед поступлением в распределительную сеть, как из поверхностного источника, так и из подземных в г. Шарья по санитарно-химическим показателям (превышения по содержанию железа, по хлоридам, по сульфатам);

- не решен вопрос об установке водоподготовки на системе водоснабжения г. Галич, в результате чего населению осуществляется подача питьевой воды,  не соответствующей по санитарно-химическим показателям из-за превышения по содержанию железа, мутности.
По результатам проверки в отношении юридического лица мировым судом г. Костромы вынесено постановление по ст. 19.5 ч. 1 КоАП РФ о наложении административного штрафа на сумму 10 000 (десять тысяч) рублей, выдано предписание об устранении нарушений.

