Об
итогах    второй    оздоровительной    смены    в    период    летней
оздоровительной кампании 2014 года в Костромской области и начале третьей оздоровительной    смены.

В Костромской области во вторую оздоровительную смену было открыто 40 оздоровительных учреждений, в том числе 9 загородных оздоровительных учреждений, 7 санаториев, 1 палаточный лагерь, 22 оздоровительных учреждений на базе учреждений дополнительного образования и социальных учреждений, 1 лагерь труда и отдыха. Отдохнуло 3325 детей.
Проведено 18 плановых и внеплановых проверок оздоровительных учреждений в соответствии с планом контрольно-надзорных мероприятий Управления и на основании поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец от 28.02.2014 № ОГ-П12-1435, Приказа Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека № 157 от 06.03.2014 года « О проведении внеплановых проверок в период подготовки и проведения летней
оздоровительной кампании 2014 года».
Перед второй оздоровительной сменой проведена повторная акарицидная обработка 164,52 га территорий загородных оздоровительных учреждений, санаториев, образовательных учреждений, парковых зон. Присасываний клеща в период второй оздоровительной смены на территории оздоровительных учреждений нет.
Оценка     эффективности     оздоровления     детей     во
второй
оздоровительной смене составила: выраженный оздоровительный эффект - 90,1%; слабый оздоровительный эффект -9,2%; отсутствие оздоровительного эффекта - 0,7 %.
Случаев инфекционных заболеваний в организованных коллективах летних оздоровительных учреждений за истекший период второй оздоровительной смены не зарегистрировано. 

В третьей оздоровительной смене в Костромской области открыто 32 оздоровительных учреждений: 9 загородных оздоровительных учреждений,
7
санаториев , 1 палаточный лагерь , 14 оздоровительных учреждений на базе
учреждений дополнительного образования и социальных учреждений , 1
лагерь труда и отдыха. Отдыхает 3514 детей.

По вопросам несоблюдения требований санитарного законодательства, нарушения прав потребителей при организации отдыха и оздоровления детей и подростков обращаться в Управление Роспотребнадзора по Костромской области по адресу: г. Кострома, бульвар Петрковский,5  по телефону горячей линии 42-34-01; 42-69-49; 42-34-02, по e-mail: central@44.rospotrebnadzor.ru.
