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Об инфекционной заболеваемости и мерах её профилактики
в Костромской области за январь-июнь 2014 года
За январь-июнь 2014 года выявлено почти 129 тысяч инфекционных и паразитарных заболеваний. Показатель заболеваемости на 100 тыс. населения составил 19548,5, что на 8% ниже, чем за аналогичный период 2013 года. 
Организация и проведение практических противоэпидемических мероприятий позволили не допустить возникновение инфекций особо опасных для человека, туляремии, бешенства, брюшного тифа.
В результате проведения дополнительной иммунизации населения, исполнения Национального календаря профилактических прививок не зарегистрировано случаев заболеваний дифтерией, столбняком, полиомиелитом, краснухой, эпидемическим паротитом. Среди детского населения с 2005 года отсутствует регистрация вирусного гепатита В.
Благодаря принятым управленческим решениям и проведенным контрольно-надзорным мероприятиям профилактической и противоэпидемической направленности удалось добиться снижения заболеваемости по 23-м нозологическим формам при индикативном показателе – не менее 20. В том числе заболеваемость микроспорией снизилась на 36%, бактериальной дизентерией – на 27,5%, сальмонеллезом – на 25%, педикулезом – на 21%, вирусным гепатитом А – на 9%.
Реализация приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения в части иммунизации населения позволила снизить заболеваемость острым вирусным гепатитом В ниже целевых показателей, за январь-июнь текущего года впервые зарегистрирован всего 1 случай у не привитого взрослого. Заболеваемость хроническим гепатитом В снизилась на 24%, не зарегистрировано случаев заболеваний детей.
Более 93% в структуре инфекционной патологии за январь-июнь 2014 года пришлось на острые респираторные вирусные инфекции (ОРВИ) и грипп. Всего за 6 месяцев текущего года ОРВИ и гриппом в области переболело 120,3 тысяч человек и это почти на 12 тысяч меньше, чем в аналогичный период 2013 года. Во многом стабилизации заболеваемости способствовала иммунизация против гриппа, проведенная в преддверии эпидемического сезона. Однако суммарный охват составил лишь 16,2% от общей численности населения субъекта при 27% в среднем по России. В целях обеспечения защиты населения от гриппа в текущем году запланировано привить не менее 170 тысяч жителей области.
Рост заболеваемости за январь-июнь 2014 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года зарегистрирован по 16-и нозологическим формам, из них по острым кишечным инфекциям не установленной этиологии – на 14%, хроническим гепатитом С – на 15%, коклюшем – в 2 раза, скарлатиной – в 2,5 раза, геморрагической лихорадкой с почечным синдромом – в 4,5 раза. Среди взрослых выявлен случай кори.
Целенаправленно проведенные под контролем Управления организационные мероприятия на областном и муниципальных уровнях, выделение дополнительных финансовых средств, позволили увеличить площадь территорий, подвергшихся противоклещевым (акарицидным) обработкам до 1964га, что на 6,4% больше чем в прошлом году.

По исполнению решения санитарно-противоэпидемической комиссии администрации области весной проведен месячник «сплошной» дератизации. Истребительные мероприятия против грызунов проведены на 8,5 тысячи объектов с общей площадью обеззараженной территории – более 17 млн.кв.м.
Вместе с тем заболеваемость инфекциями передающими клещами остается в области на высоком уровне, за 6 мес. т.г. выявлено 17 случаев клещевого вирусного энцефалита, в том числе у двоих детей. Клещевой боррелиоз диагностирован у 25-и человек, из них двое детей. 
Всего за весь период наблюдения среди жителей Костромской области зарегистрировано 2222 ВИЧ-инфицированных больных, из них за 6 месяцев 2014 года вновь выявлено 89 человек. Заболеваемость на 100 тыс. населения составила 13,5 против 11,6 за январь-июнь 2014 года.

Благодаря реализации приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения все ВИЧ-инфицированные беременные женщины в текущем году прошли химиопрофилактику, при этом 94% пар мать-ребенок прошли трехэтапную профилактику противовирусными препаратами. До 99% увеличен охват ВИЧ-больных диспансерным наблюдением от числа подлежащих, лечение противовирусными препаратами получают 91% из числа нуждавшихся.
За январь-июнь 2014 года зарегистрировано 9 эпизоотических очагов бешенства животных, в том числе 5 случаев в Сусанинском муниципальном районе, 3 случая – в Костромском и один – в Солигаличском муниципальных районах.

Вопросы по улучшению в области эпид. обстановки рассматриваются еженедельно на совещаниях Управления, а также регулярно на совещаниях при губернаторе области, на областной СПЭК, на межведомственных рабочих группах и комиссиях. В целях усиления профилактических мер и организации дополнительных противоэпидемических мероприятий приняты постановления Главного государственного санитарного врача по Костромской области, юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям даны предписания.
Для своевременного реагирования на чрезвычайные ситуации санитарно-эпидемиологического характера актуализированы схемы оповещения, разработан график круглосуточных дежурств, проведены мероприятия по обеспечению готовности лабораторной базы ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области». Осуществляется санитарно-эпидемиологический контроль  в пунктах временного размещения вынужденно прибывших граждан Украины.
