Об обращаемости населения с укусами клещами и 
профилактике «клещевых» инфекций в Костромской области
С 28 июля по 3 августа 2014 года в Костромской области с укусами клещами обратилось 50 человек, что в 2,3 раза меньше чем за предыдущую неделю. Пострадавшие от клещей зарегистрированы в 15-и муниципальных образованиях (г.Кострома, г.Буй, г.Мантурово, г.Шарья, Вохомский, Кологривский, Костромской, Мантуровский, Островский, Павинский, Поназыревский, Пыщугский, Солигаличский, Судиславский, Чухломский муниципальные районы), из них в Солигаличском районе обратилось 7 человек, в г.Шарья – 6 человек.
Всего с начала эпидсезона 2014 года от укусов клещами пострадало 4409 человек против 3003 человек, зарегистрированных за аналогичный период в 2013 году. Удельный вес детей составил 25%, обратилось 1104 детей.
Клещевой вирусный энцефалит всего за эпидсезон установлен у 24-х человек, из них 5 детей. Клещевой боррелиоз диагностирован у 36-и человек, в том числе у двух детей.
По результатам лабораторных исследований клещей, собранных с людей за неделю с 28 июля по 3 августа 2014 года, вирусы клещевого энцефалита были обнаружены в клеще, присосавшемся в п.Караваево Костромского района.
В целях экстренной профилактики клещевого вирусного энцефалита противоклещевой иммуноглобулин введен 45% пострадавших от клещей (2013г. – 39,3%), в том числе детям – в 83% случаев (2013г. – 70,8%). Всего в учреждениях здравоохранения и аптечных организациях запас противоклещевого иммуноглобулина на 01.08.2014г. составлял более 5 тысяч доз.
Для снижения численности клещей противоклещевые (акарицидные) обработки проведены на территории общей площадью 1964,6га, что на 6,42% больше чем в прошлом году. 
