Об обращаемости населения с укусами клещами и 
профилактике «клещевых» инфекций в Костромской области
В Костромской области с начала эпидсезона 2014 года с укусами клещами обратилось 4425 человек, из них 1106 детей, за аналогичный период 2013 года – соответственно 3023 человек и 750 детей.

Обращаемость населения по поводу укусов клещами зарегистрирована во всех муниципальных образованиях, из них значительный прирост по сравнению с прошлым годом отмечен в г.Кострома, г.Волгореченск, г. Нерехта и Нерехтском районе, Костромском и Красносельском муниципальных районах.
Клещевой вирусный энцефалит всего за эпидсезон установлен у 24-х человек, из них 5 детей. Клещевой боррелиоз диагностирован у 38-и человек, в том числе у двух детей.
По результатам лабораторных исследований, проведенных с 4 по 10 августа 2014 года ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области», в клещах, собранных в Судиславском районе, были обнаружены возбудители клещевого боррелиоза и моноцитарного эрлихиоза.
Экстренную профилактику противоклещевым иммуноглобулином в установленный срок получили 45,2% пострадавших от клещей, в том числе 83% детей. Всем пострадавшим детям своевременно проведена профилактика клещевого вирусного энцефалита в Кологривском, Красносельском и Поназыревском муниципальных районах, г.Нея и Нейском районе. 
Для снижения численности клещей противоклещевые (акарицидные) обработки проведены на территории общей площадью более 1987га, что на 7,3% больше чем в прошлом году. 
