О результатах внеплановой проверки в отношении ИП Боровикова И.Ю.
           Внеплановой  проверкой  по выполнению предписания в отношении индивидуального предпринимателя Боровикова И.Ю. (г. Нерехта, ул. Чернышевского, 49),  осуществляющего пассажирские перевозки,  установлено, что  в течение длительного времени не устраняются санитарные нарушения.

          Автопредприятие  расположено в  зоне жилой застройке. При  проведении  лабораторно-инструментальной  оценки   влияния от работы предприятия  на среду обитания человека и его здоровье установлено, что в ночное время с 23 часов  до 7 часов  на прилегающей территории жилой застройки отмечается превышение уровней звука от 4 до 19 дБА.

    Управлением   материалы проверки  для рассмотрения  были направлены  в суд.  Решением Костромского областного суда от 24.07.2014 года индивидуальному предпринимателю Боровикову И.Ю. назначено административное наказание в виде приостановления деятельности принадлежащего предприятия, расположенного по адресу: г. Нерехта, ул. Чернышевского, 49,  сроком на 30 суток, запретив ему на этот период разогрев двигателей автобусов их выезд из ангара, движение по территории предприятия в ночное время с 23 часов до 7 часов. Решение вступило в законную силу.

