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Об организации водоотведения в ЗАО «Санаторий «Серебрянный Плес»

Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Костромской области в связи с обращением гражданки на сброс сточной воды в р. Волга в рамках административного расследования проведена проверка соблюдения требований санитарного законодательства ЗАО «Санаторий «Серебрянный Плес» по организации условий водоотведения.
        В ходе расследования выявлены нарушения требований санитарных норм и правил: 
        Учреждением эксплуатация очистных сооружений канализации осуществляется с нарушением технологического регламента (в полном объеме не работает биологическая очистка, не функционирует обеззараживание (бактерицидная лампа), что подтверждается протоколами лабораторных исследований; пробы сточной воды на выходе с ОСК и воды водного объекта р. Волга в месте сброса сточных вод не соответствует требованиям санитарных норм и правил из-за превышения по микробиологическим показателям, по запаху, окраске, БПК5, ХПК, содержанию аммиака. Эффективность очистки составляет: по БПК5 – 18%, по ХПК – 18%, по содержанию аммиака – 2,9%,  по микробиологическим показателям (ОКБ – 17,8%, ТКБ – 3,5%)
        Результаты исследований показывают, что при отведении сточных вод с очистных сооружений канализации в водный объект не обеспечиваются требования эпидемиологической безопасности, что при купании в р. Волге и использовании воды для хозяйственно-бытовых нужд может привести к нарушению здоровья населения, развитию массовых инфекционных и неинфекционных заболеваний, а также к ухудшению условий водопользования населения, в связи, с чем материалы административного расследования переданы для рассмотрения и принятия мер в виде приостановления деятельности в Свердловский районный суд.
14.08.2014 г. в отношении юридического лица Свердловским районным судом г. Костромы вынесено постановление о временном запрете деятельности по сбросу сточных вод с очистных сооружений канализации на 90 суток. Решение вступило в законную силу.
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