Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Костромской области по жалобе потребителя был проведен осмотр предприятия общественного питания «Фаст Фуд», осуществляющего выработку и реализацию шаурмы, хот-догов, индивидуального предпринимателя Якимова С.В., расположенного по адресу: Костромская обл.,  г. Нерехта, пл. 30-летия Победы.
В результате осмотра установлены грубейшие нарушения  требований санитарного законодательства: отсутствие водопровода, канализации, отсутствие условий для обработки сырья и изготовления продукции, отсутствие документов, подтверждающих качество и безопасность на сырье, не представлены данные о прохождении  медицинского осмотра и др.
По результатам осмотра в отношении ИП Якимова С.В. возбуждено дело об административном правонарушении, материалы переданы на рассмотрение в Нерехтский  районный суд. Судом вынесено постановление о временном запрете деятельности предприятия общественного питания  ИП Якимова С.В. сроком на 90 суток. 


