Об обращаемости населения Костромской области
 с укусами клещами и профилактике инфекций, передающихся клещами

С начала эпидсезона текущего года в Костромской области с укусами клещами обратилось 4440 человек, из них 1109 детей, за аналогичный период 2013 года – соответственно 3030 человек и 750 детей.

Тенденция к снижению активности клещей сохранилась и на прошлой неделе, всего с 11 по 17 августа 2014 года за медицинской помощью обратилось 15 человек, из них трое детей. В клещах, исследованных на отчетной неделе, возбудителей инфекционных болезней не обнаружено.

Вместе с тем в городе Шарья выявлен ещё один взрослый, заболевший клещевым вирусным энцефалитом. Всего за эпидсезон зарегистрировано 25 больных клещевым вирусным энцефалитом и 38 заболевших клещевым боррелиозом.

В целях профилактики клещевого вирусного энцефалита более 50% пострадавших своевременно получили противоклещевой иммуноглобулин в г.Кострома, Костромском, Октябрьском, Павинском и Поназыревском муниципальных районах.

Плановые профилактические прививки против клещевого вирусного энцефалита в текущем году проведены 7277 жителям области, из них 1113 привито детей.
Для снижения численности клещей противоклещевые (акарицидные) обработки проведены на территории общей площадью более 1987,1га, что на 7,3% больше чем в прошлом году. 
