О вступлении в силу Административного регламента исполнения Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека государственной функции по осуществлению лицензионного контроля деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются для медицинской деятельности)"

С 26 августа 2014 года вступил в силу Приказ Роспотребнадзора от 27.12.2013 N 987 "Об утверждении Административного регламента исполнения Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека государственной функции по осуществлению лицензионного контроля деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются для медицинской деятельности)" (Зарегистрировано в Минюсте России 24.07.2014 N 33264).

Административным регламентом регламентирован порядок осуществления лицензионного контроля деятельности в области использования генерирующих источников ионизирующего излучения.
