О ситуации в мире с лихорадкой чикунгунья

Согласно информации Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека отмечается распространение лихорадки чикунгунья в Западном полушарии. Первая волна инфицирования вирусом чикунгунья коснулась островных государств Карибского бассейна, а далее переместилась в Доминиканскую Республику, в Колумбию и Венесуэлу.

Хотя по территории Перу пока не установлено ни одного случая заражения, властями Перу было объявлено чрезвычайное санитарное положение с целью недопущения заноса из соседних стран и распространения эпидемии лихорадки чикунгунья сроком на девяносто дней.

В настоящее время, по данным Всемирной организации здравоохранения, лихорадка чикунгунья выявлена почти в 40 странах Азии, Африки, Европы и Америки, наиболее распространена в Индии, на островах Индийского океана, Юго-Восточной Азии, Центральной и Южной Америке.

В Российской Федерации регистрируются единичные завозные случаи. Гражданам, выезжающим в страны, в которых регистрируются случаи заболевания лихорадкой чикунгунья, необходимо принимать меры предосторожности, направленные на недопущение укусов насекомыми, в том числе ношение защитной одежды и использование специальных репеллентов.

Лихорадка чикунгунья является опасным инфекционным заболеванием, переносится комарами. Вскоре после укуса у человека появляется температура до 40 градусов, кожная сыпь, боль и ломота в мышцах, усталость, головная боль. Обычно симптомы болезни появляются через 4-8 дней после укуса человека инфицированным комаром, но этот период может составлять от 2 до 12 дней. Каких-либо специальных противовирусных препаратов для лечения лихорадки чикунгунья нет, применяются препараты, облегчающие состояние больного и направленные на уменьшение проявления симптомов.
