О результатах административного расследования в отношении индивидуального предпринимателя А.В. Забелина.

Управлением по жалобе жителей дома № 89а по ул. Симановского в г. Костроме на ухудшение условий проживания, в связи  с работой предприятия торговли – магазина «10 баллов», расположенного по адресу: г. Кострома, ул. Симановского, 89а было проведено административное расследование в отношении индивидуального предпринимателя Забелина А.В.
 В ходе административного расследования установлены нарушения требований санитарного законодательства, ставшие причиной ухудшения условий проживания, отдыха  жителей д. № 89а по ул. Симановского.
По результатам расследования в отношении индивидуального предпринимателя Забелина А.В. возбуждено дело об административном правонарушении, материалы переданы на рассмотрение в Свердловский районный суд города Костромы. Судом вынесено постановление об административном приостановлении деятельности – прекращении работы всего инженерно-технологического (холодильного) и производственного  оборудования предприятия торговли – магазина «10 баллов» индивидуального предпринимателя  Забелина А.В. сроком на 20 суток.

