О специфической профилактике гриппа и 

эпидситуации по гриппу и ОРВИ в Костромской области 

Для снижения заболеваемости гриппом до социально приемлемого уровня, уменьшения частоты осложнений после перенесенного гриппа в Костромской области продолжается проведение профилактических прививок против гриппа. 
По состоянию на 3 октября 2014 года всего против гриппа привито 21 тыс. человек, из них медицинских работников – 3,25 тыс.чел., работников образовательных организаций – 5,9 тыс.чел., детей с 6 месяцев до 7 лет – более 7 тыс.чел., учащихся 1-11 классов – почти 4 тыс. детей. 
Для проведения профилактических прививок используются высококачественные инактивированные отечественные вакцины: «Гриппол плюс» и «Гриппол», применение которых позволяет не только создать эффективный и специфический иммунитет против вирусов гриппа, но и повысить общий уровень сопротивляемости организма другим острым респираторным инфекциям. 
Проведение прививок против гриппа осуществляется медицинскими работниками бесплатно в детских садах, школах, здравпунктах, поликлиниках, консультациях, амбулаториях, на ФАПах по территориальному или участковому принципу. Специально созданными прививочными бригадами прививки против гриппа проводятся в организациях, учреждениях, на предприятиях. 
Имеющаяся в настоящее время в Костромской области эпидемическая ситуация по острым респираторным инфекциям позволяет активно проводить иммунизацию против гриппа на территории всех муниципальных образований.

За неделю с 29 сентября по 5 октября 2014 года за медицинской помощью с симптомами ОРВИ обратилось 5233 человека, что на 400 человек меньше чем за прошлую неделю текущего года. Почти 48% заболевших ОРВИ составили жители города Костромы (2498чел.). Случаев гриппа не выявлено. 
Заболеваемость ОРВИ в основном обусловлена обращаемостью детей до 14 лет, удельный вес которых составил 74,5% (3898чел.). Наибольший уровень заболеваемости, как в целом по области, так и в г.Кострома сохраняется у детей от 0 до 2 лет.
Среди муниципальных образований высокий уровень заболеваемости ОРВИ за отчетную неделю отмечен в Судиславском муниципальном районе, где показатель в 2,5 раза превысил среднее значение по области, а также в г.Шарья, Парфеньевском и Чухломском муниципальных районах.

По результатам лабораторных исследований, проведенных с 29 сентября по 5 октября 2014 года, вирусов гриппа не обнаружено. ОРВИ были вызваны вирусами парагриппа, риновирусами и метапневмовирусами. 

