О заболеваемости гриппом и ОРВИ и ходе иммунизации 

против гриппа в Костромской области
С 6 по 12 октября 2014 года с острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ) в Костромской области обратилось 4812 человек, что на 8% меньше, чем за прошлую неделю этого года, но на 219 человек больше чем за аналогичную неделю 2013 года. Случаев гриппа не установлено.
В городе Кострома обращаемость заболевших с симптомами ОРВИ сохранилась на уровне прошлой недели – 2495 человек, что по сравнению с аналогичной неделей 2013 года больше на 200 чел. 
По другим муниципальным образованиям: снижение числа обратившихся за неделю с 6 по 12 октября 2014 года отмечено в 14-и городах и районах, значительный прирост зарегистрирован в Макарьевском и Пыщугском муниципальных районах, г.Нея и Нейском районе.
Большую часть заболевших ОРВИ составляют дети до 14 лет, как в целом по области (75,8%), так и в г.Кострома (77,2%). При этом наибольшая заболеваемость ОРВИ остается в возрастной группе детей младшего возраста (0-2 года).
По результатам мониторинговых лабораторных исследований, проведенных ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» с 6 по 12 октября 2014 года, среди населения отмечалась циркуляция вирусов не гриппозной этиологии (риновирусов и вирусов парагриппа). 

В области продолжается прививочная кампания против гриппа. Своевременно и в полном объеме проведенные профилактические прививки позволят снизить заболеваемость гриппом и уменьшить число осложнений после  перенесенного гриппа, как у детей, так и у взрослых.

По данным на 10 октября 2014 года иммунизацию против гриппа за счет средств федерального бюджета получили более 31,5 тысяч человек, из них детей от 6 месяцев до 7 лет привито 7824, учащихся 1-11 классов – 3516 детей, медицинских работников – 4181 чел., работников образовательных учреждений – 9437 чел.
За счет иных источников финансирования проведена иммунизация против гриппа в Кадыйском муниципальном районе и г.Шарья.
Крайне низкими темпами идет вакцинация против гриппа в Кологривском и Чухломском муниципальных районах, где охват населения прививками против гриппа составил менее 2% при индикативном показателе – не ниже 25%.
