        О результатах плановой выездной проверки в отношении ООО «Коммунальник»
Территориальным отделом управления Роспотребнадзора по Костромской области в Галичском районе проведена выездная плановая проверка в отношении ООО «Коммунальник» юридический адрес: Костромская область, Солигаличский район, г. Солигалич, ул. Вылузгина, д. 6.

В ходе проверки выявлены нарушения действующего санитарно-эпидемиологического законодательства при эксплуатации полигона твердых бытовых отходов: не обеспечен контроль за составом поступающих отходов; на выезде из полигона отсутствует контрольно-дезинфицирующая установка; по периметру всей территории полигона отсутствует легкое ограждение или осушительная траншея; складирование ТБО осуществляется с нарушением инструкции по проектированию, эксплуатации и рекультивации полигонов для ТБО; не осуществляется ежесуточно промежуточная или окончательная изоляция уплотненного слоя ТБО в летний период; не проводится производственный контроль за состоянием грунтовых вод в соответствии с санитарными правилами; почва не исследуется на микробиологические показатели, радиологические показатели и яйца гельминтов и др. 
В связи с многочисленными нарушениями санитарно-эпидемиологического законодательства при эксплуатации полигона твердых бытовых отходов ООО «Коммунальник» привлечено территориальным отделом управления Роспотребнадзора по Костромской области в Галичском районе к административной ответственности по статье 8,2 КоАП РФ и назначено наказание в виде штрафа в размере 100 000 рублей.
