О результатах применения должностными лицами управления Роспотребнадзора по Костромской области мер административного воздействия по фактам нарушений норм законодательства в области охраны здоровья граждан от воздействия табачного дыма и последствий потребления табака

За 9 месяцев 2014 года по фактам нарушений требований, установленных нормами Федерального закона «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», должностными лицами управления Роспотребнадзора было привлечено к административной ответственности 160 правонарушителей, из них 132 гражданина, 11 должностных лиц (работников организаций-продавцов табачной продукции), 13 индивидуальных предпринимателей и 4 юридических лица. Общая сумма административных штрафов, в соответствии с санкциями статей 6.24, 6.25 и 14.53 КоАП РФ, составила 328,5 тыс. рублей.

В части действующих запретов курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах по статье 6.24 КоАП РФ управлением привлечено к административной ответственности 127 физических лиц. Общая сумма штрафов на граждан, не соблюдавших запрет на курение, составила 63,5 тыс. рублей.

За несоблюдение требований к знаку о запрете курения, обозначающему места, где курение запрещено (статья 6.25 КоАП РФ) оштрафовано 1 должностное лицо на сумму 10,0 тыс. рублей.


Несоблюдение ограничений в сфере торговли табачной продукцией и табачными изделиями (статья 14.53 КоАП РФ) повлекло административную ответственность для 4 юридических лиц и 13 индивидуальных предпринимателей. Всего привлечено управлением по указанной статье 32 лица, из них 4 лица привлечено к ответственности по фактам продажи табачной продукции несовершеннолетним, 28 лиц за продажу табачных изделий на расстоянии менее 100 м от границ территорий образовательных учреждений. Сумма административных штрафов составила 255,0 тыс. рублей.

