О результатах рассмотрения обращения граждан, проживающих в доме №48
 по ул. Набережной города Волгореченска

     Управлением проведена проверка соблюдения требований санитарного законодательства  в отношении ООО «Агростроительная группа» (юридический адрес: г. Кострома, ул. Станкостроительная, дом 3, пом.1, ком.3) в связи с обращением жителей города Волгореченска, проживающих в доме №48 по ул. Набережной  на повышенный уровень шума,  создаваемый при работе строительной техники при возведении многоквартирного жилого дома  в районе  домов  № 44, 48,50 по ул. Набережной.
      По результатам проведенных аккредитованным испытательным лабораторным центром ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области»  замеров  уровней  шума в квартирах жилого дома №48 по ул. Набережной в г. Волгореченске установлено, что в жилых помещениях квартир в дневное время при работе строительной техники эквивалентные уровни звука превышают допустимый уровень на 16-18 дбА, максимальные уровни звука на 2-5дбА.

Управлением   материалы проверки  для рассмотрения  были направлены  в Свердловский районный суда г. Костромы.  Постановлением  Свердловского районного суда г. Костромы  от 17.10.2014 года  ООО «Агростроительная  группа» признано виновным в совершении правонарушения, предусмотренного ст.6.4 КоАП РФ,  и подвергнуто административному наказанию в виде приостановления деятельности по эксплуатации строительной техники-крана автомобильного КС055713-1К-3 и дорожно-эксплуатационного крана, установленных по адресу: г. Волгореченск,  ул. Набережная, в районе дома №48, сроком на 10 суток. Решение вступило в законную силу.

