В Костромской области продолжается иммунизация против гриппа

В Костромской области с сентября текущего года проводится иммунизация населения против гриппа. В рамках национального календаря профилактических прививок за счет средств федерального бюджета запланировано привить 170 тыс. человек, что позволит охватить прививками против гриппа 26% населения области.

Вакцинация против гриппа в рамках национального календаря профилактических прививок проводится в лечебно-профилактических учреждениях области бесплатно. В настоящее время прививками охвачено более 106 тыс. граждан или 16,2% населения субъекта.
Более 20% населения получили профилактические прививки против гриппа в Поназыревском, Октябрьском и Сусанинском муниципальных районах. 

Вместе с тем крайне неудовлетворительно проводится иммунизация в г.Волгореченск, в Судиславском и Чухломском районах, в г.Нея и Нейском районе, в г.Кострома среди жителей Заволжского района. 
Жители области, которые не подлежат вакцинации против гриппа за счет бюджетных средств, могут сделать прививку за счет иных средств (личных, средств работодателей, средств страховых кампаний и благотворительных фондов). 
За счет иных источников в настоящий период привито 220 человек, что является результатом низкой активности руководителей организаций и учреждений по защите работников от гриппа для создания коллективного иммунитета.

Достижение высоких уровней охвата населения области профилактическими прививками против гриппа позволит предупредить развитие тяжелых осложнений от инфекции и сдержать рост заболеваемости гриппом и ОРВИ.

За 43 календарную неделю 2014 года (с 20 по 26.10.) в Костромской области зарегистрировано чуть более 5 тыс. заболевших ОРВИ, что на 10,2% выше эпидемического порога для данной календарной недели.

В г.Кострома с 20 по 26 октября 2014 года зарегистрировано 2,6 тыс. случаев ОРВИ, что на 15% выше эпидемического порога заболеваемости ОРВИ. Превышение пороговых уровней для данной календарной недели отмечено также среди детей дошкольного возраста: от 0 до 2 лет – на 12,6%, с 3 до 6 лет – на 11,2%. 
Случаев гриппа на территории области не зарегистрировано.

