Об обстановке по острым респираторным
заболеваниям в Костромской области
По данным эпидемиологического мониторинга за 44-ю календарную неделю (с 27.10. по 02.11.2014г.) по поводу острых респираторных вирусных инфекций (ОРВИ) в Костромской области обратилось 4632 заболевших, что на 8% меньше чем за прошлую неделю. 
Снижение заболеваемости отмечено в большинстве городов и районов области. Прирост случаев ОРВИ более чем на 20% зарегистрирован в Солигаличском, Поназыревском, Кадыйском и Кологривском муниципальных районах. Случаев гриппа не диагностировано. 
В целом обстановку по ОРВИ в области, в том числе среди детей детских образовательных учреждений и лиц старше 15 лет можно оценить как благополучную, поскольку зарегистрированные показатели заболеваемости меньше эпидемических порогов для данной календарной недели на 8%-32%. 
Вместе с тем, неустойчивая эпидситуация по ОРВИ отмечается в группе детей младшего возраста (0-2 года), т.к. показатель заболеваемости находится на уровне предельно допустимого значения для данной календарной недели.
В городе Костроме по поводу ОРВИ с 27 октября по 2 ноября текущего года обратилось 2433 человек, что почти на 200 человек меньше чем за прошлую неделю. Однако заболеваемость выше эпидемических порогов более чем на 10% регистрируется среди детей дошкольного возраста.
