
Пресечена продажа небезопасной игрушки
Специалистами управления в ходе проверки по обращению потребителя о покупке некачественной детской игрушки в ООО «Бегемот-Кострома»,  по адресу: г. Кострома, м/р-н Паново, 15, установлено, что игрушка, состоящая из набора   животных (семейки белок, кроликов) из 4х персонажей  и 1 книжки «Li׳l Woodzeez» ® с маркировкой набора: «поставщик ООО «ТНГ», адрес: 115280, Россия, г. Москва, Автозаводская ул., д.23, стр.135; Уполномоченная организация: ООО «ТНГ»; Игрушка мягконабивная, изображающая животного, в том числе в наборах. Товар сертифицирован. Соответствует требованиям ГОСТ 25779-90. Для детей  от 3 лет. Изготовитель: Бренфорд Лимитед (Branford Limited), Китай.15th floor, Railway plaza, 39 Chatham Road South, TST, Kowloon, China. Срок годности до 2020г. Код РСТ АВ02. Дата изготовления 01.2013», не соответствует требованиям Технического регламента Таможенного Союза 008/2011 «О безопасности игрушек».
В соответствии с экспертным заключением игрушки изготовлены из неизвестного полимерного материала с ворсованным защитно-декоративным покрытием. Защитно-декоративное покрытие игрушек не устойчиво к механическому воздействию (наблюдается отслоение покрытия в процессе использования игрушки), что подтверждает факт, указанный в обращении потребителя. 
В маркировке игрушки указана недостоверная информация об отнесении её к мягконабивной. Фактически игрушка изготовлена из твердого полимерного материала. Кроме того, продавец не смог документально подтвердить соответствие игрушки обязательным требованиям безопасности.

	ООО «Бегемот-Кострома»  привлечено судом  к  административной ответственности по ч.1 и ч.2 ст.14.43 КоАП РФ и ст.14.45 КоАП РФ в виде штрафов на общую сумму 110000 рублей  с конфискацией опасной игрушки.
 Постановления суда вступили в законную силу.
