20 ноября 2014 года – Международный день отказа от курения

Международный день отказа от курения отмечается ежегодно в третий четверг ноября в большинстве стран мира.  Цель Международного дня отказа от курения - способствовать снижению распространенности табачной зависимости, вовлечение в борьбу против курения всех слоев населения и врачей всех специальностей, профилактика табакокурения и информирование общества о пагубном воздействии табака на здоровье.
Табачный дым вызывает и обостряет многие болезни, действуя практически на все органы.
По данным Всемирной организации здравоохранения в мире 90% смертей от рака легких, 75% от хронического бронхита и 25% от ишемической болезни сердца обусловлены курением. Каждые десять секунд на планете умирает один заядлый курильщик.  Именно поэтому меры по снижению распространения табакокурения признаны  по критериям стоимости и эффективности  наиболее перспективным направлением профилактики хронических неинфекционных заболеваний, снижения смертности и увеличения продолжительности и качества жизни.
Управление Роспотребнадзора по Костромской области  осуществляет надзор за оборотом табачной продукции и соблюдением Федерального закона «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака».
В течение 9 месяцев 2014 года управлением были выявлены факты нарушения запретов курения на территориях, предназначенных для оказания медицинских, санаторно-курортных услуг, образовательных услуг, услуг учреждений культуры, в помещениях общего пользования многоквартирных домов,  в общественном транспорте, нарушения требований к  знаку о запрете курения и к порядку его размещения. 
По фактам указанных нарушений привлечено к административной ответственности  в виде штрафа 127 лиц на общую сумму 63,5 тысячи рублей.
При осуществлении надзора за оборотом табачной продукции были установлены случаи  продажи  табачных изделий:
 на расстоянии менее 100 метров от границ территорий образовательных организаций;  
несовершеннолетним; 
по цене, которая выше максимальных розничных цен;
в киосках;
с нарушением требований к информации о табачной продукции, предлагаемой для розничной торговли.
Привлечено к административной ответственности 32 виновных юридических и физических лица. Общая сумма наложенного штрафа составила 255,0 тысяч рублей.
