О результатах плановой проверки Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Костромского муниципального района Костромской области «Детский сад «Колосок» посёлка Сухоногово»
        Управлением проведена плановая проверка муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Костромского муниципального района Костромской области «Детский сад «Колосок» посёлка Сухоногово», расположенного по адресу: Костромская область, Костромской район, п. Сухоногово, ул. 70 лет Октября, д.10.

        В ходе проверки выявлены нарушения требований санитарного законодательства. Отсутствует искусственное электрическое освещение территории игровых площадок, отсутствует теневой навес и игровое оборудование на территории групповой площадки младшей группы; требуется ремонт кровли и устранение последствий её протекания, вода водопроводная не соответствует по  санитарно-химическим показателям (железо, мутность), не выполняются нормы питания, сотрудники, связанные с воздействием вредных условий труда, не проходят медицинский осмотр с учётом воздействия вредных факторов и др.
               По результатам проверки к юридическому лицу, совершившему административное правонарушение, применена мера административного наказания, предусмотренная частью 1 статьи 6.7.КоАП РФ в виде административного штрафа в размере 30000 рублей. Учредителю внесено представление об устранении причин нарушений санитарного законодательства. 

