Об эпидситуации по гриппу и ОРВИ в Костромской области 
Ситуация по заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ) в Костромской области характеризуется приростом числа больных без превышения уровня эпидемического порога. 
С 17 по 23 ноября 2014 года за медицинской помощью обратилось 4856 человек, что на 300 случаев больше, чем за предыдущую неделю. Случаев гриппа не выявлено. Удельный вес детей до 14 лет составил 77%.
Увеличение случаев ОРВИ зарегистрировано почти во всех муниципальных образованиях, кроме г.Мантурово, Антроповского, Буйского, Кологривского, Костромского и Судиславского муниципальных районов. Заболеваемость выше областного показателя более чем на 30% установлена в г.Волгореченск, г.Шарья, Макарьевском, Пыщугском и Шарьинском муниципальных районах, г.Нея и Нейском районе.
По данным лабораторных исследований, проведенных ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» на 47-й календарной неделе, среди населения обнаружена циркуляция вирусов не гриппозной этиологии: риновирусов и бокавирусов.

Иммунизация против гриппа групп риска в рамках национального календаря профилактических прививок в основном завершена. Всего профилактические прививки против гриппа в области получили более 170 тыс. человек, охват населения региона впервые составил 26%.

