 «О проверках качества и безопасности вин и винных напитков»

Управлением Роспотребнадзора по Костромской области в ноябре текущего года проверено 14 торговых предприятий, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции. Исследовано 24 пробы вина и винных напитков по показателям идентификации и санитарно-химическим показателям. Все пробы соответствовали установленным обязательным требованиям. 

Вместе с тем, во всех объектах при проверках установлены нарушения. Приостановлена реализация 10 партий вина и винных напитков объемом 1,71 дкл.

Вино и винные напитки изымались из оборота по причинам: истечение срока годности винных напитков, отсутствие сопроводительных документов; наличие в вине осадка; негерметичная упаковка  (наличие течи).

Имели место такие нарушения как: несоблюдение температурных режимов хранения алкогольной продукции; предоставление недостоверной информация в ценниках о наименовании и объемной доле этилового спирта вин и винных напитков; отсутствие информации о режиме работы и месте нахождения организации на вывеске.

По результатам проверок составлено 19 протоколов об административных правонарушениях, из них 6 - в отношении юридических лиц.
Часть дел рассмотрена, на виновных лиц наложены штрафы на общую сумму 23,0 тыс. руб.

 Бóльшая часть материалов в настоящее время находится в стадии рассмотрения.

