Об оказании государственной услуги по выдаче санитарно-эпидемиологических заключений на вид  деятельности
  и  на проектную документацию

Государственная услуга - выдача на основании результатов санитарно-эпидемиологических экспертиз, расследований, обследований, исследований, испытаний и иных видов оценок, оформленных в установленном порядке, санитарно-эпидемиологических заключений осуществляется Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (её территориальными органами) в соответствии с Административным регламентом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по предоставлению государственной услуги по выдаче на основании результатов санитарно-эпидемиологических экспертиз, расследований, обследований, исследований, испытаний и иных видов оценок, оформленных в установленном порядке, санитарно-эпидемиологических заключений, утвержденным приказом от 18 июля 2012 г. N 775 Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека"
Управлением Роспотребнадзора по Костромской области выдаются санитарно-эпидемиологические заключения о соответствии зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, используемого для осуществления следующих видов деятельности:

подлежащих лицензированию (ст. 40 ФЗ от 30.03.1999 № 52-ФЗ):

- медицинская;

- фармацевтическая;

- деятельность в области обращения с ядерными материалами и радиоактивными веществами;

- деятельность по сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке, размещению отходов I-IV класса опасности;

- образовательная деятельность
не в целях лицензирования в соответствии с п. 2 ст.42 ФЗ от 30.03.1999 № 52-ФЗ, предусмотренные статьями:

- ст. 18 - на водные объекты, используемые в целях питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения, купания, занятий спортом, отдыха и в лечебных целях;

- ст. 20 - нормативы предельно-допустимых выбросов химических, биологических веществ и микроорганизмов в воздух;

- проекты санитарно-защитных зон;

- ст. 26- условия работы с биологическими веществами, биологическими и микробиологическими организмами и их токсинами III-IVгрупп патогенности;

- ст. 27 - условия работы с источниками ионизирующего излучения.
Заявителем на получение государственной услуги является юридическое лицо (индивидуальный предприниматель), указанное в заявлении о выдаче/переоформлении санитарно-эпидемиологического заключения и информация о котором указывается в строке "Заявитель" санитарно-эпидемиологического заключения на производство (виды деятельности, работы, услуги), или указываемое в качестве организации-разработчика в санитарно-эпидемиологическом заключении на проектную документацию.
Для получения санитарно-эпидемиологического заключения заявитель представляет в Управление Роспотребнадзора по Костромской области:  
1. Заявление на выдачу санитарно-эпидемиологического заключения на вид деятельности (оригинал, 1 шт.) 

обязательный

предоставляется без возврата

Заявление о выдаче санитарно-эпидемиологического заключения на используемые территории, здания, строения, сооружения, помещения, оборудование, транспортные средства должно содержать в себе следующую информацию: 
наименование юридического лица или Ф.И.О. индивидуального предпринимателя;

юридический адрес;

фактический адрес осуществления деятельности (работы, услуги);
Ф.И.О., телефон, адрес электронной почты контактного лица;
перечень зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, которые соискатель лицензии предполагает использовать для осуществления видов деятельности;
перечень документов, прилагающихся к заявлению (при их наличии);
номер свидетельства о внесении записи в ЕГРЮЛ/ЕГРИП, номер свидетельства о постановке на учет в налоговом органе (ОГРН);
 Экспертное заключение (оригинал, 1 шт.);
обязательный;
предоставляется без возврата;
 Протоколы исследований (испытаний) (оригинал, 1 шт.);
необязательный;
предоставляется без возврата;

2. Заявление о выдаче санитарно-эпидемиологического заключения на проектную документацию (оригинал, 1 шт.): 
обязательный;
предоставляется без возврата;
Заявление о выдаче санитарно-эпидемиологического заключения на проектную документацию должно содержать в себе следующую информацию: 
наименование юридического лица или Ф.И.О. индивидуального предпринимателя.

юридический адрес (указание местонахождения получателя), ФИО, телефон, адрес электронной почты контактного лица;

наименование проектной документации;

перечень документов, прилагающихся к заявлению

номер свидетельства о внесении записи в ЕГРЮЛ/ЕГРИП, номер свидетельства о постановке на учет в налоговом органе (ОГРН)

 Экспертное заключение (оригинал, 1 шт.)  

обязательный;
предоставляется без возврата.

Для переоформления санитарно-эпидемиологического заключения заявитель представляет в Управление Роспотребнадзора по  Костромской области:
- заявление о переоформлении санитарно-эпидемиологического заключения с указанием причины переоформления (реорганизация, изменение наименования, места нахождения юридического лица либо изменение фамилии, имени и (в случае если имеется) отчества, места жительства индивидуального предпринимателя), технической ошибки, обнаруженной после получения санитарно-эпидемиологического заключения и допущенной при оформлении санитарно-эпидемиологического заключения) по установленной форме;

- ранее выданное санитарно-эпидемиологическое заключение.

Заявители могут представить заявление и документы, необходимые для предоставления государственной услуги лично, либо направить их почтовым отправлением с объявленной ценностью и описью вложения, либо в электронном виде, заверенные электронной цифровой подписью заявителя, либо через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг.

