
Выявлены нарушения при  проверке образовательной организации

Специалистами управления в ходе плановой проверки  ООО «Автошкола №1»,  по адресу: г. Кострома, бульвар Петрковский, 24, установлены нарушения  законодательства о защите прав потребителей и Правил оказания платных образовательных услуг, санитарного законодательства, законодательства об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма.
	Обществом своевременно не доведена до потребителей установленная законодательством необходимая информация, а именно: на вывеске отсутствуют сведения о месте нахождения (адрес) Общества; в месте фактического осуществления образовательной деятельности, до заключения договора и в период его действия, Общество не предоставляет потребителю в наглядной и доступной форме информацию о цене и условиях приобретения оказываемых платных образовательных услуг.  Договоры  на оказание образовательных услуг, заключенные с потребителями,  не содержат  ряд существенных сведений, в том числе: сведения о лицензии на осуществление образовательной деятельности (наименование лицензирующего органа, номер и дата регистрации лицензии); о форме обучения; сроках освоения образовательной программы (продолжительность обучения); порядке изменения и расторжения договора.
Кроме того, в  договоры между потребителями и ООО «Автошкола № 1», а также в типовую форму  договора  включены  условия, ущемляющие права потребителя, такие как: увеличение стоимости платных образовательных услуг после заключения договора; расширение списка форс-мажорных обстоятельств; изменение для потребителей сроков извещения о  наступлении и прекращении обязательств по   договору; навязывание потребителю судебной инстанции в разрешении споров; навязывание условий досрочного расторжение договора и условия вступления в силу подписанного договора.
Предприятием  нарушены требования санитарных норм и правил: на предприятии отсутствует программа производственного контроля, разработанная в соответствии с требованиями санитарных правил;  производственный контроль за соблюдением санитарных правил посредством проведения лабораторно-инструментальных исследований (замеров) вредных и опасных производственных факторов на всех рабочих местах, лабораторно-производственный контроль качества питьевой воды по микробиологическим, санитарно-химическим показателям не проводится; коэффициент пульсации источников света на рабочих местах за компьютерами не соответствует требованиям санитарных норм; на предприятии не разработан перечень контингентов работающих, занятых на работах с вредными и опасными условиями труда, нарушаются сроки периодичности прохождения медицинского осмотра. 
У  входа  в здание ООО «Автошкола №1», а также в местах общего пользования, в том числе туалетах, не размещены знаки о запрете курения.
ООО «Автошкола № 1» привлечено к административной ответственности  по ч.ч.1 и 2 ст.14.8 КоАП РФ,  ч.1 ст.6.25 КоАП РФ и  ст.6.4 КоАП РФ в виде штрафов на общую сумму 50000 рублей.
Постановления  по делам об административных правонарушениях вступили в законную силу.
