О внесении изменений в действующие лицензии
В соответствии со статьей 22 Федерального закона от 04.05.2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» лицензии, которые предоставлены и срок действия которых не истек до дня вступления в силу указанного закона (3 ноября 2011 года), действуют бессрочно.

Предоставленные до дня вступления в силу указанного Федерального закона лицензии на виды деятельности, наименование которых изменены, а также лицензии, не содержащие перечня работ, услуг, которые выполняются в составе конкретных видов деятельности, по истечении срока их действия подлежат переоформлению при условии соблюдения лицензионных требований.
Управление Роспотребнадзора по Костромской области в связи с изменением в Федеральном законе от 04.05.2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» наименований лицензируемых видов деятельности  информирует о необходимости внесения изменений в действующие лицензии.
Для переоформления лицензии, в случае изменения наименования лицензируемого вида деятельности, а также работ (услуг), выполняемых (оказываемых) лицензиатом и осуществляющим лицензируемую деятельность, лицензиату необходимо представить в Управление Роспотребнадзора по Костромской области:

- заявление о переоформлении лицензии с указанием наименования вида деятельности и работ в соответствии с Федеральным законом от 04.05.2011 года № 99-ФЗ, а также номера и даты платежного поручения уплаты государственной пошлины;

- оригинал действующей лицензии.    
