Об эпидемиологической ситуации по гриппу птиц в мире и мерах его профилактики
По информации Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в текущем году в Египте зарегистрировано 15 случаев инфицирования вирусом гриппа А (H5N1), в т.ч. 8 случаев с летальными исходами. Последние 8 случаев (из них 5 случаев с летальными исходами) в Египте выявлены в ноябре 2014г. По данным Международного эпизоотического бюро в Египте высокопатогенный грипп птиц А (H5N1) признан эндемичным.
По данным Международного эпизоотического бюро в ноябре-декабре  2014 года среди птиц зарегистрированы вспышки гриппа A(H5N8) в Германии, Нидерландах, Соединенном Королевстве, Японии,                           гриппа А(H5N1) в Индии.
Управление Роспотребнадзора по Костромской области настоятельно рекомендует при посещении стран неблагополучных по гриппу птиц соблюдать меры профилактики. 
- Воздержаться от посещения мест, где возможен контакт  с домашней или дикой птицей (рынки, зоопарки, подворья, места массового скопления птицы на открытых водоемах и т.д.);
- Употреблять в пищу только термически обработанное мясо птицы;
- Не рекомендуется покупать для питания мясо птиц и яйца в местах несанкционированной торговли на территориях, где регистрируется грипп птиц; 

- Соблюдать меры личной профилактики;
- При возвращении из стран, неблагополучных по гриппу птиц, наблюдать за состоянием своего здоровья в течение 21 дня, а при возникновении недомогания, подъема температуры, респираторных и/или каких либо других симптомов заболевания,  немедленно обращаться за медицинской помощью, указав страну своего пребывания.
