На сайт

О привлечении ООО «Папиллон» к административной ответственности за включение в договор ущемляющих права потребителя условий

В управление поступила жалоба гражданки о нарушении ее прав ООО «Папиллон» при заключении договора купли-продажи мебели. 
В ходе рассмотрения обращения в заключенном с гражданкой договоре выявлены условия, ущемляющие права потребителя по сравнению с правилами, установленными законами или иными правовыми актами РФ в области защиты прав потребителей. Например, условия, предоставляющие торговой организации право в одностороннем порядке расторгнуть договор с потребителем либо изменить условия этого договора как в отношении самого товара, так и срока его передачи потребителю; об отсутствии у потребителя права обменять товар надлежащего качества; о том, что разрешение спора с потребителем возможно только в суде по месту нахождения продавца.
Административная ответственность за включение в договор условий, ущемляющих установленные законом права потребителя, предусмотрена частью 2 статьи 14.8 Кодекса РФ об административных правонарушениях.
ООО «Папиллон» привлечено к административной ответственности по части 2 статьи 14.8 Кодекса РФ об административных правонарушениях в виде административного штрафа в размере 10000 рублей.
Общество обжаловало постановление о привлечении его к административной ответственности в Арбитражный суд Костромской области. По результатам рассмотрения дела Арбитражный суд Костромской области пришел к выводу о том, что оспариваемое постановление вынесено управлением законно и обоснованно, действия Общества квалифицированы в соответствии с нормами КоАП РФ и 25.11.2014г. вынес решение об отказе в удовлетворении жалобы.
