О проведении  административного расследования, в связи с поступившей информацией о нарушениях при эксплуатации очистных сооружений канализации

Управлением проведено административное расследование на объекте водоотведения - очистные сооружения канализации п. Никольское (Костромская область, Костромской район, д. Харино), находящегося в аренде у индивидуального предпринимателя Горохова С.Ж., в связи с поступившей от органов исполнительной власти Костромской области информацией о нарушениях при эксплуатации очистных сооружений канализации, повлекших загрязнение окружающей среды.

     Установлено, что при эксплуатации очистных сооружений канализации не соблюдается технологический регламент очистки сточных вод: не проводится обеззараживание. Осуществляется сброс сточных вод в водный объект (р. Буянка) с превышением гигиенического норматива по показателям эпидемиологической безопасности и химическому составу, что подтверждено результатами лабораторных исследований, выполненных аккредитованным лабораторным испытательным центром ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области».

     Материалы проверки были направлены для рассмотрения в суд. Постановлением Свердловского районного суда города Костромы от 04.12.2014 года индивидуальный предприниматель Горохов С.Ж. признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 6.3. КоАП РФ и ему назначено наказание в виде административного штрафа.
 Решение суда вступило в законную силу.

      По результатам административного расследования очистных сооружений канализации п. Никольское подготовлены материалы для передачи их в Волжское межрегиональное природоохранное следственное управление. 

