О результатах внеплановой выездной проверки в отношении индивидуального предпринимателя Филиппова С.А.

           Управлением  при  проверке выполнения предписания в отношении индивидуального предпринимателя Филиппова С.А. (г. Нерехта, ул. Луначарского, 24), осуществляющего деятельность по производству памятников, гробниц, тротуарной плитки, установлено, в течение длительного времени не устраняются санитарные нарушения.

          Специализированная мастерская «Берег» по производству памятников, гробниц, тротуарной плитки расположена на территории жилой застройки. В соответствии с требованиями санитарных правил и норм на территории дворов жилых зданий запрещается размещать производственные объекты. С целью недопущения дальнейшего ухудшения условий проживания жителей близлежащих  домов, исключения шумового воздействия в результате деятельности мастерской, Управлением индивидуальному предпринимателю Филиппову С.А. было выдано предписание о переносе промышленного производства  и организации его за пределами жилой застройки. Предписание  в установленный срок не исполнено.

  Управлением  материалы проверки  для рассмотрения были направлены в суд.  Нерехтский районный суд  от  17.12.2014 года  постановил: индивидуального предпринимателя Филиппова С.А. признать виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст.6.3 КоАП РФ, и подвергнуть административному наказанию в виде приостановления деятельности специализированной мастерской «Берег» по адресу: Костромская область, г. Нерехта, ул. Луначарского, 24, принадлежащей индивидуальному предпринимателю Филиппову С.А., сроком на 30 суток, запретив на этот период осуществление производственной деятельности и шумового воздействия при производстве памятников, гробниц, тротуарной плитки. Решение вступило в законную силу.

