Об эпидситуации по гриппу и ОРВИ и мерах их профилактики 

Эпидемическая ситуация по гриппу и другим острым респираторным вирусным инфекциям в Костромской области характеризуется ростом числа заболевших, обусловленным в основном приростом заболеваемости детей дошкольных образовательных учреждений и учащихся школ.

Всего с 19 по 25 января 2015 года зарегистрировано 5869 обратившихся за медицинской помощью, что на 35% больше чем за предыдущую неделю. Показатели заболеваемости гриппом и ОРВИ остаются в пределах эпидемических порогов, кроме заболеваемости детей в возрасте с 3 до 6 лет, эпидемический порог по которой превышен более чем на 10%.
По результатам мониторинговых исследований, проведенных ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области», с 19 по 25 января 2015 года лабораторно подтверждено 5 случаев гриппа, из них 2 у детей в возрасте от 0 до 2 лет. Все заболевшие гриппом против гриппа не привиты. В г.Костроме отмечена циркуляция вирусов гриппа А(H1N1)2009, А(H3N2) и гриппа В, в г.Шарья и пос. Красное-на-Волге – вирусов гриппа А(H3N2). 
Для снижения интенсивности эпидпроцесса по гриппу и ОРВИ среди детей приостановление деятельности вводилось в группах и классах 8-и детских образовательных учреждений и одной школы Макарьевского муниципального района.  

Течение заболеваний гриппом и ОРВИ отмечается в основном  средней степени тяжести, госпитализация в стационар за неделю потребовалась менее 1% от числа заболевших.
В целях профилактики гриппа и других острых респираторных заболеваний Управление Роспотребнадзора по Костромской области рекомендует при выходе на улицу смазывать носовые ходы противовирусными препаратами. 

После консультации с врачом (фельдшером) начать прием витаминных и противовирусных препаратов. Употреблять больше в пищу овощей, фруктов, зелени, богатых витаминами, в первую очередь С и В. 
По возможности избегать контактов с лицами, имеющими признаки острых респираторных заболеваний, если избежать контакта невозможно – для защиты органов дыхания использовать лицевые медицинские маски.

При появлении симптомов гриппа или ОРВИ (головная боль, насморк, кашель, слабость, вялость, подъем температуры, боли в горле, одышка) заболевшего изолировать, выделить ему индивидуальные предметы пользования и вызвать  медицинского работника на дом.
