О результатах проведения плановой выездной проверки в отношении индивидуального предпринимателя Кудриной Л.Ю. 
Управлением Роспотребнадзора по Костромской области в декабре 2014 года проведена плановая выездная проверка в отношении индивидуального предпринимателя  Кудриной Л.Ю., осуществляющей деятельность по продаже посуды и сантехнических изделий (смесители, краны, подводки). 
В ходе проверки установлено, что в магазине «Сантехника» и в отделе «Посуда» в магазине «Блестящий», расположенных на ул. Советской в г. Костроме, у индивидуального предпринимателя Кудриной Л.Ю. в продаже находились смесители для кухни, для умывальника, краны шаровые, без информации об изготовителе и его месте нахождения, месте нахождения организации (организаций), уполномоченной изготовителем (продавцом) на принятие претензий от покупателей, импортере; инструкции по монтажу; наборы посуды, наборы столовых приборов без информации об изготовителе и его месте нахождения, импортере на русском языке; наборы приборов для салата (ложка, вилка), приспособление для отбивания мяса, чайники без информации об изготовителе и его месте нахождения, месте нахождения организации (организаций), уполномоченной изготовителем (продавцом) на принятие претензий от покупателей, импортере.
Кроме того в товарно-сопроводительных документах, на посуду и краны шаровые отсутствовали сведения об обязательном подтверждении соответствия установленным требованиям.
В нарушение Требований к знаку о запрете курения и к порядку его размещения, утвержденных приказом Министерства здравоохранения РФ от 12.05.2014 г. № 214н, индивидуальный предприниматель Кудрина Л.Ю. не разместила знак о запрете курения на входе в объекты, в которых оказывает услуги торговли.
По результатам проверки индивидуальный предприниматель Кудрина Л.Ю. привлечена к административной ответственности, предусмотренной статьей 14.45 КоАП РФ, в виде административного штрафа в размере 20 000 рублей, предусмотренной частью 1 статьи 6.25  КоАП РФ, в виде административного штрафа в размере 10 000 рублей, предусмотренной частью 1 статьи 14.8 КоАП РФ в виде предупреждения.
Постановления по делам об административных правонарушениях не вступили в законную силу.

 

