О результатах проведения плановой выездной проверки в отношении 
МОУ Павинская средняя  общеобразовательная школа
Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Костромской области  в Шарьинском районе в октябре 2014 года проведена плановая выездная проверка в отношении МОУ Павинская средняя  общеобразовательная школа  Павинского муниципального района Костромской области.
В ходе проверки выявлены многочисленные нарушения действующих санитарно-эпидемиологических норм и правил. Лаборантская кабинета химии не оборудована вытяжным шкафом; в ряде помещений учреждения, в том числе на пищеблоке, отделка стен и потолков не соответствует требованиям санитарного законодательства;  в мастерских для общего освещения используются люминесцентные лампы и лампы накаливания; уровни освещенности в ряде помещений и напряженности ЭМП в компьютерном классе не соответствуют гигиеническим нормативам; на пищеблоке отсутствуют условия для мытья и первичной обработки овощей и фруктов; не проводится производственный контроль за качеством питания и др.
По результатам проверки юридическое лицо привлечено к административной ответственности по части 1 статьи 6.7 КоАП РФ в виде административного штрафа в размере 30000 рублей. 

Решением Павинского районного суда Костромской области постановление о привлечении учреждения к административной ответственности оставлено без изменения.

Решение суда вступило в законную силу.
