О нарушении требований Технического регламента при реализации рыбной продукции в организации торговли ЗАО «Торговый дом «Перекресток»

Управлением в июле 2014 года проведена внеплановая выездная проверка организации торговли ЗАО «Торговый дом «Перекресток» по адресу: г. Кострома, ул. Поселковая, 37. В ходе проверки были выявлены нарушения требований  Технического регламента "Требования к безопасности рыбы и рыбной продукции", утвержденного постановлением Правительства Республики Казахстан от 19 мая 2009 г. N 743, а именно: в организации торговли ЗАО  «Торговый дом «Перекресток» производилась реализация теши семги слабосоленой упакованной под вакуумом не соответствующей требованиям действующего законодательства по микробиологическим показателям. При лабораторном исследовании продукции было установлено превышение гигиенического норматива по количеству мезофильных аэробных и факультативно-анаэробных микроорганизмов. 
По итогам проверки материал был направлен в Арбитражный суд Костромской области для привлечения юридического лица к административной ответственности.
Согласно решению Арбитражного суда Костромской области от 19 ноября 2014 года и постановлению второго Арбитражного суда апелляционной инстанции (г. Киров) от 11 февраля 2015 года ЗАО «Торговый дом «Перекресток» признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 14.43 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и назначено наказание в виде административного штрафа в размере  00 000 рублей.
Решение Арбитражного суда Костромской области вступило в законную силу.  

