О ситуации по гриппу и ОРВИ в Костромской области 

Согласно данным еженедельного оперативного мониторинга с 9 по 15 февраля 2015 года за медицинской помощью по поводу гриппа и ОРВИ в Костромской области обратилось 10404 гражданина. Грипп диагностирован у 6-и человек, из них лабораторно подтвержден в 4-х случаях, обнаружены вирусы гриппа А(H3N2) и гриппа В.

Введенные в области ограничительные и противоэпидемические мероприятия позволили стабилизировать эпидемическую ситуацию, число заболевших гриппом и ОРВИ сохранилось на уровне предыдущей недели. Однако эпидемические пороги остаются превышены во всех группах эпидмониторинга, в целом по субъекту на 10%-59%. 

Рост заболеваемости гриппом и ОРВИ по сравнению с предыдущей отмечен в 18-и муниципальных образованиях (в г.Буй и Буйском районе, в г.Галич и Галичском районе, г.Мантурово, в г.Нея и Нейском районе, в Антроповском, Вохомском, Кадыйском, Кологривском, Октябрьском, Островском, Парфеньевском, Поназыревском, Судиславском, Сусанинском муниципальных районах, г.Шарья, г.Волгореченск), из них наиболее интенсивный в Вохомском, Галичском и Судиславском муниципальных районах. 

Удельный вес детей до 14 лет, заболевших гриппом и ОРВИ с 9 по 15 февраля 2015 года, в целом по области составил 64,5%. Наибольший уровень заболеваемости отмечен среди детей в возрасте 3-6 лет.

С целью ограничения распространения гриппа и ОРВИ среди детей дошкольного и школьного возраста образовательный процесс с 9 по 15 февраля 2015 года частично или полностью был приостановлен в 80-и школах и 89-и детских садах.
В целях профилактики гриппа и других острых респираторных заболеваний Управление Роспотребнадзора по Костромской области рекомендует носить одежду по погоде, не допускать переохлаждения или перегрева организма, ноги всегда держать в тепле. Употреблять в пищу овощи и фрукты. При выходе на улицу смазывать носовые ходы противовирусными препаратами. Избегать лиц, имеющих признаки острого респираторного заболевания. При чихании и кашле прикрывать рот и нос, для чего использовать носовые платки однократного пользования.
