О заболеваемости ОРВИ и гриппом и ходе иммунизации

против гриппа в эпидсезон 2009 года на 28 октября

По данным эпидемиологического мониторинга подъем заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ) в области начался с середины сентября текущего года. В октябре еженедельно регистрировалось в среднем 4200 случаев ОРВИ, что на 7% выше аналогичного периода прошлого года. 

Превышения недельного эпидпорога не отмечено. Показатель заболеваемости на 100 тысяч населения составил 606,7. Процент госпитализации – 0,6%.

От общего числа заболевших ОРВИ и гриппом дети составили 69%. Из них на детей в возрасте от 0 до 2 лет пришлось 33%, в возрасте с 3 до 6 лет – 32,7%, школьников – 34,3%.

По результатам лабораторных исследований ОРВИ этиологически вызваны аденовирусами (37,3%), РС-вирусами (23,9%) и вирусами парагриппа (7,46%). 

Гриппа зарегистрировано 2 случая, в том числе 1 случай завозного из Болгарии гриппа А(H1N1)09 и 1 случай сезонного гриппа В. 

В целях предупреждения распространения высокопатогенного гриппа был разработан и осуществлен комплекс первоочередных противоэпидемических мер. Это позволило предотвратить распространение гриппа А(H1N1)09 и не допустить срыва начала учебного года в установленные сроки.

С 9 сентября т.г. в области проводится прививочная кампании против гриппа. Иммунизацией запланировано охватить 105 тысяч жителей субъекта. 

По состоянию на 28 октября текущего года вакцины «Гриппол плюс» и «Гриппол» по приоритетному национальному проекту полностью получены. Привито 71776 человек или 68,4% от числа подлежащих. 

Медицинских работников из числа запланированных охвачено 93,2%, работников образовательных учреждений – 72,1%, лиц старше 60 лет – 33,8%, детей дошкольных учреждений – 43,3%, учащихся начальных классов – 66,4%, школьников 5-11 классов – 70,9%, других групп риска – 52,9%. 

За счет иных источников финансирования против гриппа привито 684 человека. Суммарный охват прививками против гриппа составил 72460 человек или 10,5% от населения субъекта.
