О ситуации по гриппу и ОРВИ 

на 8-й неделе 2015 года и мерах профилактики 

На территории Российской Федерации продолжает регистрироваться рост заболеваемости сезонным гриппом и другими ОРВИ. Превышение недельных эпидемических порогов по совокупному населению в целом на прошедшей неделе отмечено в 41 субъекте. По результатам лабораторного мониторинга за последние недели преимущественно выделялись вирусы гриппа А(Н3N2) и В, а также вирусы парагриппа и аденовирусы. 

В Костромской области принятые противоэпидемические меры, в том числе ограничительного характера, позволили снизить темп прироста заболеваемости гриппом и ОРВИ до -4%, всего за 8-ю календарную неделю (с 16 по 22 февраля) 2015 года обратилось 9995 человек. Процент превышения недельных эпидемических порогов по совокупному населению области уменьшился с 45% до  26%.
По данным лабораторного мониторинга за неделю с 16 по 22 февраля 2015 года преимущественно выделялись вирусы гриппа В и риновирусы.

Основное число заболевших составляют дети 14 лет, всего гриппом и ОРВИ переболело 6039 детей или 60,4%. Наибольшая заболеваемость отмечена среди детей дошкольных образовательных учреждений в возрасте 3-6 лет.

В муниципальных образованиях рост заболеваемости гриппом и ОРВИ сохраняется в 10-и городах и районах (г.Кострома, г.Буй, г.Галич, Вохомский, Мантуровский, Октябрьский, Островский, Парфеньевский, Судиславский, Сусанинский муниципальные районы), из них наиболее интенсивный в г.Галич,  в Вохомском и Судиславском муниципальных районах.

В целях сдерживания распространения гриппа и других ОРВИ среди детей  образовательных учреждений учебные занятия с 16 по 22 февраля 2015 года были отменены в классах 46-и школ, приостановлена деятельность групп в 44-х детских садах.
Неудовлетворительной остается ситуация в мире по гриппу птиц. С начала 2015 года в Египте, по информации Министерства здравоохранения Египта, зарегистрировано 40 случаев инфицирования вирусом гриппа А(H5N1), в т.ч. 15 – с летальными исходами. Всего в мире, согласно данным Всемирной организации здравоохранения, лабораторно подтверждено 718 случаев заражения людей вирусом птичьего гриппа А(H5N1), из них 413 случаев завершились летальными исходами.
В Китае, по информации Гонконгского Центра по охране здоровья, зарегистрировано 608 случаев инфицирования людей вирусом гриппа птиц A(H7N9). Главной причиной заражения людей гриппом птиц A(H7N9) по-прежнему остается контакт с живой или мертвой птицей.

В целях профилактики сезонного гриппа, других острых респираторных заболеваний, а также гриппа птиц Управление Роспотребнадзора по Костромской области рекомендует:

-вести здоровый образ жизни, высыпаться, регулярно заниматься физкультурой;

-употреблять в пищу больше продуктов, содержащих витамин С (клюква, брусника, лимон, капуста и др.), а также блюд с добавлением чеснока и лука;
-сократить время пребывания в местах массового скопления людей и общественном транспорте, пользоваться индивидуальной лицевой маской;
-избегать тесных контактов с людьми, которые имеют признаки респираторного заболевания, чихают или кашляют;
-тщательно мыть руки с мылом, в обязательном порядке после улицы и общественного транспорта;
-ежедневно промывать полость носа, особенно после посещения общественных мест и транспорта;
-в помещении, в котором находитесь, проветривать ежедневно не менее 2 раз, регулярно проводить влажную уборку;
-по рекомендации врача применять препараты и средства, повышающие иммунитет;
-при планировании поездок в страны, эндемичные (Египет и Индонезия) и неблагополучные по гриппу птиц помнить, что заражение человека гриппом птиц происходит при тесном контакте с инфицированной и мертвой домашней и дикой птицей. Возможно также заражение при употреблении в пищу мяса и яиц больных птиц без достаточной термической обработки; 

-в целях профилактики заболевания гриппом птиц необходимо избегать контакта с домашней и дикой птицей в домашних хозяйствах, рынках, на открытых водоемах, зоопарках и т. п., а также соблюдать меры личной гигиены: 

-при появлении первых признаков заболевания необходимо срочно обратиться к врачу для установления диагноза и назначения адекватного и своевременного лечения, так как позднее начало лечения гриппа неизбежно приводит к развитию осложнений.

