О нарушении МУП «Красноетеплоэнерго» гигиенических нормативов качества холодной воды в пос.Красное-на-Волге 

         Управление Роспотребнадзора по Костромской области в октябре 2014 года провело административные расследования по заявлениям жителей пос.Красное-на-Волге об ухудшении качества холодной воды.
          Установлено, что МУП «Красноетеплоэнерго», эксплуатирующее артезианские скважины, систему централизованного холодного водоснабжения, обеспечивающее население пос.Красное-на-Волге холодной водой, допустило нарушение требований санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества» к содержанию железа, марганца, показателям цветности и мутности в холодной воде.
          Так, в холодной воде пос.Красное-на-Волге содержание железа превышает гигиенический норматив от 6,9 раз до 30 раз, содержание марганца превышает гигиенический норматив от 4,2 раз до 9,2 раза, показатель мутности превышает гигиенический норматив от 1,3 раза до 66,6 раз, показатель цветности превышает гигиенический норматив от 1,18 раза до 1,97 раз. 
          Выявленные нарушения качества холодной воды, поставляемой МУП «Красноетеплоэнерго», ставят под угрозу благоприятные условия жизнедеятельности человека, нарушают гарантированные Конституцией РФ права граждан на охрану здоровья и благоприятную окружающую среду.
           Управление Роспотребнадзора по Костромской области по выявленным нарушениям санитарного законодательства в декабре 2014 года направило исковое заявление в Красносельский районный суд об обязании МУП «Красноетеплоэнерго» поставлять населению пос.Красное-на-Волге холодную воду в соответствии с гигиеническими нормативами.
          Решением Красносельского районного суда от 20.02.2015 исковые требования управления удовлетворены в полном объеме.

          



