О нарушении ОАО «Костромская энергетическая компания» гигиенических требований к обеспечению безопасности системы горячего водоснабжения в г.Костроме 

         Управление Роспотребнадзора по Костромской области в августе 2014 года провело внеплановую выездную проверку на основании заявления жителя многоквартирного дома № 9 по проезду Студенческий г.Костромы о длительном отсутствии горячей воды.
          Установлено, что ОАО «Костромская энергетическая компания», эксплуатирующее систему централизованного горячего водоснабжения, допустило нарушение требований санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.1.4.2496-09 «Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения». 
          Так, в нарушение требований санитарных правил о предельном сроке отключения горячей воды в 14 суток горячее водоснабжение в указанном доме отсутствовало 17 дней.
     По итогам проверки ОАО «Костромская энергетическая компания» привлечено к административной ответственности по ст.6.5 КоАП РФ «нарушение санитарно-эпидемиологических требований к питьевой воде» и назначило ему административное наказание в виде административного штрафа в размере 21000 (Двадцать одна тысяча) рублей. 





