О результатах плановой выездной проверки в отношении МДОУ детский сад «Алёнушка» Павинского муниципального района Костромской области

Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Костромской области в Шарьинском районе в ноябре-декабре 2014 проведена плановая выездная проверка в отношении МДОУ детский сад «Алёнушка» Павинского муниципального района Костромской области. 
В ходе проверки выявлены многочисленные нарушения санитарно-эпидемиологических требований.

Отсутствуют условия для сушки верхней одежды и обуви детей; отсутствуют наматрасники; в туалетных помещениях отсутствуют раковины для мытья рук персонала; отсутствуют отдельные водопроводные краны для набора воды для технических целей; недостаточно санитарно-технического оборудования в туалетах для детей; на пищеблоке нарушается поточность технологических  процессов: не исключены встречные потоки сырья, готовой продукции, чистой и грязной посуды; используется посуда со сколами; не проводится ежемесячная дератизация и др.
По результатам проверки Учреждение привлечено к административной ответственности по части 1 статьи 6.7 КоАП РФ в виде административного штрафа в размере 30000 рублей.

Решением Павинского районного суда Костромской области указанное постановление оставлено без изменения. Решение суда вступило в законную силу. 

