О результатах плановой проверки Муниципального образовательного учреждения Лавровская основная общеобразовательная школа муниципального района город Нерехта и Нерехтский район Костромской области.

        Управлением проведена плановая проверка Муниципального     образовательного учреждения Лавровская основная общеобразовательная школа  муниципального района город Нерехта и Нерехтский район Костромской области, расположенного по адресу: Костромская область, Нерехтский район, д. Лаврово, ул. Школьная,2
        В ходе проверки выявлены нарушения требований санитарного законодательства. Требуется ремонт кровли и проведение косметического ремонта ряда помещений, подбор в соответствии с ростом детей и приобретение новой ученической мебели, восстановление и ремонт санузлов, установка съёмных ограждений отопительных приборов в ряде помещений, доведение показателей микроклимата ряда помещений, освещённости у досок до требований санитарных норм, ремонт части технологического оборудования пищеблока, отсутствуют часть ограждения со стороны спортивной площадки; твёрдое покрытие спортивной площадки Выявлены нарушения по выполнению норм питания, приёму пищевых продуктов, ведению технологических журналов.
       По результатам проверки к юридическому лицу, совершившему административное правонарушение, применена мера административного наказания, предусмотренная частью 1 статьи 6.7.КоАП РФ в виде административного штрафа в размере 30000 рублей. Учредителю внесено представление об устранении причин нарушений санитарного законодательства. 

