О результатах проведения плановой выездной проверки в отношении индивидуального предпринимателя Поленовой А.Н. 

Управлением Роспотребнадзора по Костромской области в конце 2014 года проведена плановая выездная проверка в отношении индивидуального предпринимателя  Поленовой А.Н., осуществляющей продажу мужской одежды, галантерейных товаров, бижутерии.

В ходе проверки установлено, что в магазине «Наш. Текстиль & Трикотаж», расположенном на ул. Димитрова в г. Костроме, у индивидуального предпринимателя Поленовой А.Н. в продаже находились изделия швейные, трикотажные для мужчин и мальчиков без указания на маркировке наименования продукции; наименования изготовителя или продавца, или уполномоченного изготовителем лица; юридического адреса изготовителя или продавца, или уполномоченного изготовителем лица; единого знака обращения продукции на рынке государств – членов Таможенного союза; даты изготовления; модели; без информации о составе сырья на русском языке; без указания в сопроводительной документации сведений о сертификате соответствия или декларации о соответствии; расчески, бусы, шейные украшения без информации о товаре и его изготовителе.
До сведения потребителей в наглядной и доступной форме не доведены Правила продажи отдельных видов товаров, отсутствовала книга отзывов и предложений. Ценники на реализуемый товар оформлены с нарушением: указывалось две цены, что вводило в заблуждение потребителей; отсутствовала дата оформления ценника, подпись материально-ответственного лица, размер изделий. 

По результатам проверки индивидуальный предприниматель Поленова А.Н. привлечена к административной ответственности, предусмотренной статьей 14.45 КоАП РФ, в виде административного штрафа в размере 20 000 рублей, предусмотренной частью 1 статьи 14.43  КоАП РФ, в виде административного штрафа в размере 20 000 рублей, предусмотренной частью 1 статьи 14.8  и статьей 14.15 КоАП РФ в виде предупреждения.
Постановления по делам об административных правонарушениях вступили в законную силу.
 

