О заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области 

с 23 февраля по 1 марта 2015 года и противоэпидемических мерах
В целом ситуация по гриппу и ОРВИ в Костромской области характеризуется снижением интенсивности эпидемического процесса. С 23 февраля по 1 марта 2015 года за медицинской помощью обратилось 8624 человека, что на 13,7% меньше, чем за предыдущую неделю. 

Вместе с тем в Октябрьском, Островском, Судиславском и Сусанинском муниципальных районах рост заболеваемости гриппом и ОРВИ сохраняется.         В связи с этим главам администраций муниципальных образований предложено ввести в населенных пунктах ограничительные мероприятия (карантин).
Удельный вес детей до 14 лет составил 63%. Высокий уровень заболеваемости отмечен среди детей дошкольных учреждений в возрасте 3-6 лет, еженедельный эпидемический порог превышен на 9,4%.

Для снижения заболеваемости детей организованных коллективов учебный процесс на прошедшей неделе был приостановлен в 4-х школах и 4-и детских садах, а также в 36 классах 21 школы и 23 группах 20 детских садов.

По данным мониторинговых лабораторных исследований, проведенных с 23 февраля по 1 марта 2015 года, среди вирусов гриппа преимущественно выделялись вирусы гриппа А(H3N2). Среди не гриппозных вирусов были обнаружены бокавирусы, метапневмовирусы и коронавирусы.

В г.Кострома с 23 февраля по 1 марта 2015 года выявлено 4346 случаев гриппа и ОРВИ, темп прироста по сравнению с предыдущей неделей составил -12,8%. Как и в целом по области более 60% заболевших составляют дети до 14 лет, заболеваемость которых снизилась до уровня эпидемических порогов.
