О желтой лихорадке и мерах её профилактики
В соответствии с положениями Международных медико-санитарных правил (2005 г.) желтая лихорадка остается единственным заболеванием, требующим проведения вакцинации при въезде в страны, в которых существует риск заражения желтой лихорадкой.
Согласно данным Всемирной организации здравоохранения (далее - ВОЗ) ежегодно в мире регистрируется свыше 200 тысяч случаев заболевания желтой лихорадкой, из которых 30 тысяч заканчиваются летальным исходом, 90% из них - в Африке.
Незначительное число завезенных случаев заболевания происходит в странах, свободных от желтой лихорадки. Несмотря на то, что эта болезнь никогда не регистрировалась в Азии, этот регион подвергается риску, так как в нем имеются условия, необходимые для передачи инфекции.
Желтая лихорадка - это вирусное заболевание, передающееся человеку через укус комаров рода Aedes и рода Haemogogus.
Природным резервуаром желтой лихорадки являются, главным образом, обезьяны. Заболевание существует в двух эпидемиологических формах: лихорадка джунглей (передаётся комарами от заражённых обезьян) и лихорадка населённых пунктов (передается комаром от человека к человеку). Последняя вызывает большинство вспышек и эпидемий. Инкубационный период желтой лихорадки составляет шесть дней.

Заболевание начинается остро, с подъема температуры тела за два дня до 39-400С, на 3-4 день болезни появляется синюшность кожных покровов, желтуха, носовые кровотечения, кровоточивость десен, примесь крови в рвотных массах и фекалиях, болезненность и увеличение печени и селезенки.
Лекарств от желтой лихорадки нет. Единственным и самым надежным средством предупреждения заболевания является профилактическая вакцинация против желтой лихорадки лиц, направляющихся в эндемичные по данной инфекции страны. Вакцинации подлежат взрослые и дети с 9-месячного возраста. Лица, подвергшиеся вакцинации, получают международное свидетельство о вакцинации или профилактике.
На свидетельстве обязательно проставляется штамп медицинской организации, где проведена процедура. Свидетельства о вакцинации считаются индивидуальным документом. 
Лица, совершающие поездку, у которых отсутствуют свидетельства о вакцинации против желтой лихорадки, въезжающие на территории стран, где присутствуют переносчики желтой лихорадки, совершающие поездки из стран, имеющие риски передачи желтой лихорадки, могут быть подвергнуты карантину на период инкубационного периода (шесть дней), медицинскому обследованию или иным профилактическим мерам, вплоть до отказа во въезде.
