24 марта – Всемирный день борьбы с туберкулезом      

В 1993 г. Всемирной организацией здравоохранения туберкулез был объявлен национальным бедствием, а день 24 марта «Всемирным днем борьбы с туберкулезом». 

Туберкулез является одной из наиболее актуальных проблем здравоохранения Костромской области.  Несмотря на улучшение в целом эпидемической ситуации, отмеченное по итогам 2014года, в Костромской области продолжается регистрация случаев туберкулеза среди детей. В 2014году туберкулезом заболело 11 детей до 14 лет и 5 подростков. В 2013году соответственно было выявлено 10 случаев туберкулеза у детей до 14 лет и 2 среди подростков.  Почти 50% всех случаев туберкулеза – это бациллярные формы, т.е. с активным выделением возбудителя болезни в окружающую среду.
Туберкулез - это острая инфекционная болезнь. Возбудителем туберкулеза  является  микобактерия (Mycobacterium tuberculosis), которая чаще всего поражает легкие. 
Микобактерии  распространяются от человека человеку при кашле, чихании или при отхаркивании, когда люди с легочным туберкулезом  выделяют в воздух  бактерии. Для инфицирования человеку достаточно вдохнуть лишь незначительное количество таких бактерий. Около одной трети населения мира имеют латентный туберкулез. Это означает, что люди инфицированы бактериями  туберкулеза, но пока еще не заболели и не могут ее передавать. Однако люди с ослабленной иммунной системой, недостаточностью питания или диабетом или люди, употребляющие табак, подвергаются гораздо более высокому риску заболевания. 

Когда у человека развивается активный туберкулез, симптомы (кашель, лихорадка, ночной пот, потеря веса и др.) могут быть умеренными в течение многих месяцев. Это может приводить к несвоевременному обращению за медицинской помощью и к передаче бактерий другим людям. За год человек, больной  туберкулезом, может инфицировать до 10-15 других людей, с которыми он имеет тесные контакты. 

В настоящее время туберкулез излечим и предотвратим.  Эффективным методом диагностики туберкулеза является флюорография.
Регулярно проходя обследование можно своевременно выявить заболевание и избежать заражения окружающих людей. 

Учитывая актуальность проблемы борьбы с туберкулезом, на всех административных территориях Костромской области запланировано проведение комплекса мероприятий, приуроченных к этому Дню.

