О заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области 

со 2 по 8 марта 2015 года и противоэпидемических мерах
Со 2 по 8 марта 2015 года в Костромской области зарегистрировано 7474 обратившихся с гриппом и острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ), из них дети до 14 лет составили 62,7%. Диагноз гриппа был установлен у 10 человек в семи муниципальных образованиях, в том числе у 4 детей.
По сравнению с предыдущей неделей число заболевших гриппом и ОРВИ уменьшилось на 13,3%, заболеваемость во всех группах эпидмониторинга ниже пороговых уровней в среднем на 10%.  

По муниципальным образованиям небольшой прирост заболеваемости гриппом и ОРВИ в предпраздничные дни отмечен в 13 городах и районах (г.Буй, г.Мантурово, г.Волгореченск, Галичский, Кологривский, Костромской, Макарьевский, Мантуровский, Павинский, Поназыревский, Чухломский муниципальные районы, г.Нея и Нейский район, г.Нерехта и Нерехтский район). 

По результатам вирусологического мониторинга, проведенного ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области», со 2 по 8 марта 2015 года преимущественно выделялись вирусы гриппа А(H3N2) и гриппа В. 
В г.Кострома гриппом и ОРВИ заболело 3677 человек, что меньше на 15,4% чем за предыдущую неделю. Почти 62% обратившихся составляют дети до 14 лет, заболеваемость которых ниже эпидемических порогов.
