Об эпидситуации по гриппу и ОРВИ в Костромской области 

с 9 по 15 марта 2015 года и противоэпидемических мерах
В целом эпидемическая ситуация по гриппу и острым респираторным вирусным инфекциям (ОРВИ) в Костромской области характеризуется уменьшением числа заболевших. С 9 по 15 марта 2015 года за медицинской помощью обратилось чуть более 6,5 тысяч человек, что по сравнению с предыдущей неделей меньше на 12,2%. Заболеваемость ниже эпидемического порога на 13%.
Случаи гриппа лабораторно подтверждены у 5 человек и были вызваны вирусом гриппа А(H3N2). Среди не гриппозных вирусов выявлена циркуляция метапневмовирусов, бокавирусов и риновирусов.
Удельный вес детей до 14 лет составил 68,8%. Высокий уровень заболеваемости детей отмечен в г.Волгореченск; детей дошкольных образовательных учреждений – в г.Буй, г.Галич и Сусанинском муниципальном районе; школьников 7-14 лет – в Чухломском и Поназыревском муниципальных районах, г.Нея и Нейском районе.
Для снижения заболеваемости детей образовательных учреждений карантинные мероприятия с 9 по 15 марта 2015 года были введены в 2-х школах, 7-и классах пяти общеобразовательных учреждений, в 17-и группах 14-и детских садов.

В г.Кострома гриппом и ОРВИ с 9 по 15 марта 2015 года переболело 3103 человека, что меньше на 15,6% чем за предыдущую неделю. Почти 69% обратившихся составляют дети до 14 лет, заболеваемость которых сохранилась ниже эпидемических порогов.
