О нарушении ОАО «Костромская энергетическая компания» гигиенических требований к обеспечению безопасности системы горячего водоснабжения в г.Костроме 

         Управление Роспотребнадзора по Костромской области в октябре 2014 года провело административное расследование на основании заявления жителя многоквартирного дома № 42 по ул.Профсоюзная г.Костромы об ухудшении качества горячей воды.
          Установлено, что ОАО «Костромская энергетическая компания», эксплуатирующее систему централизованного горячего водоснабжения, допустило нарушение требований санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.1.4.2496-09 «Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения». 
          Так, в нарушение требований санитарных правил в горячей воде на вводе в дом № 42 по ул.Профсоюзная и в квартирах указанного дома превышены показатели по мутности и содержанию железа.
     По итогам административного расследования управление Роспотребнадзора по Костромской области вынесло постановление от 18.11.2014 о привлечении ОАО «Костромская энергетическая компания» к административной ответственности по ст.6.5 КоАП РФ «нарушение санитарно-эпидемиологических требований к питьевой воде» и назначило ему административное наказание в виде административного штрафа в размере 25000 (Двадцать пять тысяч) рублей. 
     Решением Свердловского районного суда г.Костромы от 06.03.2015 ОАО «Костромская энергетическая компания» отказано в удовлетворении требования о признании незаконным и отмене постановления управления от 18.11.2014. 





