Эпидемиологическая ситуация по гриппу и ОРВИ

в Костромской области

В Костромской области с 30 ноября по 6 декабря 2009 года по поводу острых респираторных вирусных инфекций и гриппа обратилось 10047 жителей Костромской области. По сравнению с предыдущей неделей отмечено снижение заболеваемости, темпом прироста -27,3%. Еженедельный эпидемический порог, однако, остался превышен на 80,6%. Дети до 14 лет от общего числа обратившихся с симптомами ОРВИ и гриппа составили 62%.

Снижение числа заболевших зарегистрировано в 15-и муниципальных образованиях. Темп прироста в пределах от -1,4%  (Судиславский р-н) до -44,7% (г. Шарья), в г. Костроме – на -39%. В Мантуровском муниципальном районе заболеваемость ОРВИ и гриппом осталась на уровне прошлой недели (114 случаев).

Рост заболеваемости зарегистрирован в 14-и муниципальных образованиях (Антроповский район, г. Буй и Буйский район, Кадыйский, Кологривский, Красносельский районы, г. Мантурово, Нейский, Октябрьский, Островский, Павинский, Поназыревский, Сусанинский, Шарьинский районы). Темп прироста находился в пределах от 1,6% (Островский р-н) до 109,4% (Кологривский р-н), прирост на 82,6% отмечен в г. Мантурово.

По результатам мониторинговых лабораторных исследований на возбудителей аденовирусной инфекции пришлось – 37,1%, на РС-вирусы – 14,5%, на вирусы парагриппа – 6,38%. 
Приостановление учебного процесса в 12 школах и 92-х классах 44-х школ и воспитательного - в 7-и детских садах и 95-и группах 54-х детских садов для проведения противоэпидемических мероприятий позволило сдержать дальнейшее распространение инфекции в детских организованных коллективах.

По состоянию на 8 декабря т.г. всего в области лабораторно подтверждено 111 случаев гриппа А(H1N1)09 в 14 муниципалитетах (г. Кострома, г. Буй, г. Волгореченск, г. Галич, г. Мантурово, г. Солигалич, Буйский, Костромской, Красносельский, Парфеньевский, Пыщугский, Судиславский, Сусанинский, Чухломский районы).
Наиболее поражаемыми группами остаются дети с 7 до 14 лет и молодые люди в возрасте 18-39 лет.
