О результатах плановой выездной проверки в отношении муниципального казённого дошкольного образовательного учреждения Поназыревский детский сад № 2 Поназыревского муниципального района Костромской области

Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Костромской области в Шарьинском районе в феврале 2015 года  проведена  плановая выездная проверка в отношении муниципального казённого дошкольного образовательного учреждения Поназыревский детский сад № 2 Поназыревского муниципального района Костромской области.
В ходе проверки выявлены многочисленные нарушения санитарно-эпидемиологических требований. В зоне игровой территории не выделена физкультурная площадка; используется посуда с отбитой эмалью; детская мебель (столы, стулья) не промаркирована в соответствии с требованиями санитарных правил. Параметры микроклимата, уровни искусственной освещённости в помещениях детского сада не соответствуют гигиеническим нормативам; в туалетных помещениях количество санитарных приборов (унитазов) не соответствует санитарным требованиям; помещение постирочной в детском саду не отвечает санитарным требованиям по набору помещений, не соблюдается поточность чистого и грязного белья; питьевая вода из разводящей сети (источник водоснабжения шахтный колодец)  не соответствует гигиеническим нормативам по химическим показателям. В помещениях пищеблока отсутствуют условия для обработки фруктов, включая цитрусовые, а также листовых овощей, зелени, предназначенных для приготовления холодных закусок; питание детей организовано в нарушении с примерным меню, утвержденным руководителем и др. 

По результатам проверки МКДОУ Поназыревский детский сад № 2 Поназыревского муниципального района Костромской области привлечено к административной ответственности в виде административного штрафа в размере 30 000 рублей. Постановление о назначении административного наказания вступило в законную силу. 

