О заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области                    с 30 марта по 5 апреля 2015 года
Согласно данным оперативного мониторинга с 30 марта по 5 апреля 2015 года в Костромской области зарегистрировано 5243 обратившихся с гриппом и острыми респираторными вирусными инфекциями (далее – ОРВИ), что в сравнении с предыдущей неделей меньше на 4%. 
Диагноз гриппа лабораторно подтвержден у 2-х жителей г.Костромы и г.Галич и был вызван вирусом гриппа A (H1N1). Среди не гриппозных вирусов выявлена циркуляция РС-вирусов, риновирусов и аденовирусов.
Удельный вес детей до 14 лет составил 72,2%. Высокий уровень заболеваемости детей дошкольных образовательных организаций отмечен  в г.Шарья, г.Волгореченск, Межевском и Шарьинском муниципальных районах, среди школьников 7-14 лет в г.Волгореченск и г.Нея и Нейском муниципальном районе.  

С целью ограничения распространения ОРВИ и гриппа среди детей дошкольного и школьного  возраста образовательный процесс частично был приостановлен в 18-и группах 11-и детских садов, 2-х дошкольных групп и одного класса 3-х общеобразовательных учреждений.
В  г.Кострома гриппом и ОРВИ с 30 марта по 5 апреля 2015 года переболело 2517 человек, что на 1,5%  меньше, чем за предыдущую неделю, обратившиеся дети до 14 лет составили 72,1%.

