Управление Роспотребнадзора по Костромской области проводит консультации и оказание практической помощи ветеранам Великой Отечественной войны

по вопросам защиты прав потребителей 

Уважаемые участники, ветераны Великой Отечественной войны,
труженики тыла!

Управлением Роспотребнадзора по Костромской области организовано проведение консультаций, личного приема участников, ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла и оказание практической помощи по вопросам защиты прав потребителей, в том числе с выездом по месту жительства.

Для согласования времени выездной консультации по волнующим Вас вопросам, обращайтесь в Управление Роспотребнадзора по Костромской области по адресу:

г.Кострома, б.Петрковский,д.5, тел.8(4942) 42-34-01,42-33-41.
Кроме того, Вы можете обратиться по месту жительства в территориальные отделы Управления Роспотребнадзора по Костромской области:

Территориальный отдел Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Костромской области в Галичском районе (обслуживаемые территории: город Галич, город Буй, Галичский, Буйский, Солигаличский, Чухломский, Антроповский,Парфеньевский районы)

157201 Костромская область, город Галич, улица Семашко, дом 13
тел 8(49437)2-15-03
Территориальный отдел управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Костромской области в Островском районе (обслуживаемые территории: город Нея и Нейский район, Островский, Кадыйский, Макарьевский, Судиславский  районы)

157960 Костромская область, поселок Островское, улица Ленина, дом 16
Тел. 8(49438) 2-77-33
Территориальный отдел Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Костромской области в Шарьинском районе (обслуживаемые территории:
город  Шарья, 

город Мантурово, Шарьинский, Мантуровский Поназыревский, Межевской, Кологривский, Вохомский, Пыщугский, Павинский, Октябрьский районы)

157510,Костромская область, город Шарья, поселок Ветлужский, улица Кооперативная, дом 12
Тел 8(49449)5-63-39
