О предоставлении государственной услуги по приему и учету уведомлений о начале осуществления предпринимательской деятельности в электронном виде
В соответствии с требованиями Федерального Закона Российской Федерации от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении  государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»,  постановления Правительства Российской Федерации от 16.07.2009 г. № 584 «Об уведомительном порядке начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности» юридические лица, индивидуальные предприниматели до начала фактического выполнения работ (оказания услуг) обязаны уведомить о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности в уполномоченный Правительством  Российской Федерации  в  соответствующей сфере федеральный орган исполнительной власти.
Доводим до сведения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, что регистрация уведомления о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности в электронном виде проводится через Единый портал государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru.
На портале государственных услуг заявители имеют возможность получить полную и достоверную информацию о порядке предоставления уведомления о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности, направить уведомление в электронном виде и получить информацию о регистрации уведомления в Реестре уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности.
Проверку правильности заполнения уведомления о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности в электронном виде можно осуществить по адресу http://egov.rozpotrebnadzor.ru/.
Получить подробную информацию об оказании государственной услуги по регистрации уведомлений о начале осуществления предпринимательской деятельности возможно на сайте Управления http://44.rospotrebnadzor.ru: «Информация предпринимателям о регистрации уведомлений»,  или  раздел «Основные направления деятельности», подраздел «Регистрация уведомлений», или по тел. (4942) 42-57-94.
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