О результатах плановой выездной проверки в отношении МДОУ детский сад «Солнышко» Октябрьского муниципального района Костромской области
Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Костромской области в Шарьинской районе в феврале-марте 2015 года проведена плановая выездная проверка в отношении МДОУ детский сад «Солнышко» Октябрьского муниципального района Костромской области. В ходе проверки выявлены многочисленные нарушения действующего санитарного законодательства.

Отделка стен в помещениях дошкольного учреждения не соответствует санитарно-эпидемиологическим требованиям; в туалетных помещениях недостаточно санитарно-технического оборудования; туалеты для персонала не оборудованы раковинами для мытья рук; постирочная оборудована с нарушениями установленных требований; освещенность в ряде групповых помещений не соответствует гигиеническим нормативам; на пищеблоке не соблюдается поточность технологических процессов, исключающих встречные потоки сырья и готовой продукции, персонала, чистой и грязной посуды и др.
По результатам проверки юридическое лицо привлечено к административной ответственности по части 1 статьи 6.7 КоАП РФ в виде административного штрафа в размере 30000 рублей. Постановление по делу об административном правонарушении вступило в законную силу. 
