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О ситуации по обращаемости населения 
с укусами клещами в Костромской области 
Согласно данным оперативного мониторинга обращаемость населения по поводу укусов клещами на 16-й календарной неделе (с 13 по 19 апреля 2015г.) в Костромской области несколько увеличилась. Всего на 20 апреля текущего года в медицинские учреждения области обратилось 32 пострадавших, в том числе 17 детей (в 2013г. соответственно 100 человек, из них 44 детей). 

Нападения клещей зарегистрированы на территориях: г.Костромы, г.Галич, г.Шарьи, г.Волгореченск, Антроповского, Галичского, Кадыйского, Кологривского, Костромского, Красносельского, Макарьевского, Нейского, Нерехтского, Павинского, Пыщугского, Судиславского, Чухломского муниципальных районов.

По данным исследований, проведенных лабораториями медицинских организаций и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» с 13 по 19 апреля 2015г., вирус клещевого энцефалита обнаружен в клещах, напавших на людей в г.Кострома и Красносельском муниципальном районе.

В целях предупреждения присасывания клещей начато проведение акарицидных обработок, в т.ч. на территории Нерехтского муниципального района и г.Шарьи обработано 4га.
