На сайт Управления
раздел «Основные направления деятельности»
подраздел «Профилактика инфекционных заболеваний» 

О ходе реализации национального календаря 
профилактических прививок в Костромской области 

Национальный календарь профилактических прививок - нормативный правовой акт, устанавливающий сроки и категории граждан, подлежащих обязательной иммунизации против инфекционных болезней. 

Национальный календарь профилактических прививок Российской Федерации в целях сохранения жизни и здоровья людей постоянно совершенствуется. С 2014 года обязательными к проведению являются профилактические прививки против 12 инфекций: гепатита В, туберкулеза, коклюша, дифтерии, столбняка, полиомиелита, кори, краснухи, эпидемического паротита, пневмококковой инфекции, гемофильной инфекции и гриппа.

Иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно или временно проживающие на территории Российской Федерации, получают профилактические прививки в соответствии с национальным календарем России.
В Костромской области реализация национального календаря профилактических прививок осуществляется согласно утвержденному плану, всего в 2015 году запланировано провести почти 404 тысячи прививок, что на 17 тысяч больше чем в прошлом году.
За январь-март 2015 года выполнено почти 44 тысячи прививок, из них 81,4% проведено среди детей. По сравнению с аналогичным периодом 2014 года увеличение охвата прививками отмечено по ревакцинации детей против гемофильной инфекции, а также по вакцинации взрослых против столбняка и краснухи.
В результате проводимой иммунизации отсутствие заболеваемости населения удается сохранить по большинству инфекций, «управляемых» средствами специфической профилактики. 
В настоящий период не зарегистрировано случаев дифтерии, столбняка, полиомиелита, кори, краснухи и эпидемического паротита. Не выявлено заболевших острым и хроническим гепатитом В среди детей. Среди взрослых острый гепатит В, как и в прошлом году, выявлен только у одного не привитого взрослого.
Иммунопрофилактика по-прежнему остается самой действенной, безопасной и экономически выгодной мерой защиты от инфекционных болезней.
