О результатах проведения  плановой проверки муниципального общеобразовательного  учреждения «Средняя общеобразовательная
 школа №2 муниципального района город Нея и Нейский район
 Костромской области»

Территориальным отделом управления Роспотребнадзора по Костромской области в Островском районе с 11.03.2015г. по 27.03.2015г. проведена плановая выездная проверка муниципального общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа № 2 муниципального района город Нея и Нейский район Костромской области, расположенного по адресу: Костромская область, г. Нея, ул. Махотина, д. 23.

В ходе проверки выявлены нарушения требований санитарного законодательства. Не во всех классах начальной школы установлены умывальные раковины, но установленные не используются по назначению, т.к. нет воды; требуется косметический ремонт в мастерской, в складе для хранения сыпучих продуктов, овощном, горячем цехе, в лаборантской физики; не выполнен подбор ученической мебели по росто-возрастным показателям, в классах начальной школы отсутствуют парты с регулируемым наклоном рабочей поверхности; искусственная освещенность в кабинете информатики не соответствует нормируемым показателям; нарушены условия хранения перегоревших люминесцентных ламп; не соблюдается объем максимальной допустимой нагрузки в течение дня для обучающихся; нарушения при организации питания и т.д.; в дошкольной группе по адресу: г. Нея, ул. Павлика Морозова - моечные ванны для мытья кухонной посуды проржавели, текут, посуду моется в тазах, установленных в моечные ванны. Приготовление пищи осуществляется на дровяной печи, частично на двух конфорочной электроплите; нарушения при организации питания; не проводится С-витаминизация; сотрудники не обеспечены в достаточном количестве санитарной одеждой, отсутствует овощепротирочная машина для приготовления картофельного пюре и т.д.
По результатам проверки к юридическому лицу, совершившему административное правонарушение, применена мера административного наказания, предусмотренная ч. 1 ст. 6.7 КоАП РФ  в виде административного штрафа в размере 30000 рублей, ст. 6.3 КоАП РФ в виде административного приостановления деятельности дошкольной группы учреждения сроком на 90 суток. 
