     О результатах внеплановой проверки  в отношении  общества с ограниченной ответственностью «Хэппи Лайф»

Управлением проведена внеплановая проверка выполнения предписания по устранению санитарных нарушений в отношении общества с ограниченной ответственностью «Хэппи Лайф»,  зарегистрированного по адресу: г. Кострома, ул. Юношеская, дом 1, осуществляющего деятельность по оказанию косметических услуг населению.
Установлено, что предписание не исполнено в установленный срок.

Не проведены мероприятия, предусмотренные СанПиН 2.1.2.2631-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к размещению, устройству, оборудованию, содержанию и режиму работы организаций коммунально-бытового назначения, оказывающие парикмахерские и косметические услуги» по созданию условий соблюдения правил личной гигиены персоналом при обслуживании клиентов в части оборудования производственных и санитарно-бытовых помещений стационарными санитарно-техническими приборами с целью предотвращения возникновения и распространения инфекционных и паразитарных заболеваний: перед началом и после окончания обслуживания клиента необходимо тщательно мыть руки с мылом.  
Управлением материалы проверки для рассмотрения  были направлены  в суд.  Мировой судья участка №32  г. Костромы  постановил ООО «Хэппи Лайф» признать виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст.19.5 КоАП РФ и назначить ему административное наказание в виде  штрафа  в размере 10000 рублей. Решение вступило в законную силу.

