Об обращаемости населения с укусами клещами
и о профилактических мерах в Костромской области 
На 18-й календарной неделе обращаемость населения по поводу присасывания клещей в Костромской области резко увеличилась. За медицинской помощью с 27 апреля по 3 мая 2015 года обратилось 293 человека, что в 4,5 раза больше, чем на предыдущей неделе. 
Всего от укусов клещей в текущем году пострадало 364 человека, в том числе 156 детей (2014г. соответственно 564 и 206).

Обращаемость населения по поводу присасывания клещей зарегистрирована во всех муниципальных образованиях, кроме Октябрьского и Парфеньевского муниципальных районов.
По результатам исследований клещей, проведенных с 27 апреля по 3 мая 2015г., вирус клещевого энцефалита обнаружен в клещах, напавших на людей в г.Кострома (м/р-н Якиманиха).

В целях предупреждения развития клещевого вирусного энцефалита экстренная профилактика специфическим противоклещевым иммуноглобулином проведена 57% пострадавшим (2014г. – 47%), из них в 84% среди детей (как и в прошлом году). Всего для оказания медицинской помощи в области имеется 5354 дозы противоклещевого иммуноглобулина. 
Для исключения контакта населения с клещами-переносчиками инфекции в 20 городах и районах области проводятся противоклещевые наземные обработки, всего обработано 527,74га, в том числе 142,74га в г.Кострома.
Активнее всего акарицидные обработки проводятся на территориях детских образовательных учреждений, лечебно-профилактических организаций, в местах массового отдыха и пребывания населения, удельный вес которых составил 76,8%.
По состоянию на 4 мая 2015 года не были начаты противоклещевые обработки в г.Волгореченск, Буйском, Вохомском, Кадыйском, Макарьевском, Мантуровском, Октябрьском, Островском, Павинском и Пыщугском муниципальных районах.
