Установлены нарушения требований санитарного законодательства
при эксплуатации свалки в районе д. Игнатьево
Судиславского муниципального района.
 Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Костромской области в Островском районе при рассмотрении обращения жителей п. Западный, д. Игнатьево, д. Болотово Судиславского района на ухудшение условий проживания в связи с возгоранием отходов, размещенных на свалке в районе д. Игнатьево Судиславского района, повлекшим загрязнение атмосферного воздуха химическими веществами, выделяемыми при горении отходов установлены нарушения требований санитарного законодательства.

 Муниципальное унитарное предприятие «Судиславское ЖКХ» при эксплуатации свалки твердых бытовых отходов в районе д. Игнатьево Судиславского района не обеспечивает требования санитарно-эпидемиологической безопасности для населения. Свалка функционирует без необходимых разрешительных документов (санитарно-эпидемиологических заключений) на осуществление деятельности по размещению отходов производства и потребления на земельном участке, отведенном под свалку, без проекта организации санитарно-защитной зоны. Не ведется учет поступающих отходов, не осуществляется контроль за их составом и распределением на территории свалки, не проводится изоляция отходов, производственный лабораторный контроль за состоянием подземных, поверхностных вод, почв, атмосферного воздуха с целью оценки неблагоприятного влияния свалки на среду обитания человека и проведения мероприятий, направленных на предотвращение загрязнения, в том числе воздушной среды. Установлено, что вдоль подъездной к свалке дороге, на протяжении 300 метров, организовано складирование бытовых, производственных отходов, на территории свалки установлены очаги горения отходов, едкий дым от которых загрязняет атмосферный воздух населенных мест, расположенных вблизи свалки. 
 Материалы по рассмотрению обращений граждан были переданы в Островский районный суд. Постановлением Островского районного суда Костромской области от 27.04.2015 года Муниципальное унитарное предприятие «Судиславское ЖКХ» признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст.8.2 КоАП РФ и назначено наказание в виде административного приостановления деятельности по эксплуатации свалки у д. Игнатьево Судиславского района Костромской области сроком на 30 суток.

