Об эпидситуации по инфекциям, передающимся клещами,
и их профилактике в Костромской области
С 4 по 10 мая 2015 года за медицинской помощью по поводу присасывания клещей в Костромской области обратилось 637 человек, в том числе 175 детей, что в 2 раза больше чем на предыдущей неделе и за аналогичную неделю прошлого года.

Укусы клещами зарегистрированы на территории всех муниципальных образований, всего в текущем году пострадали 1001 человек, в том числе 331 детей.

В 4-х случаях укусы клещей у взрослых привели к заражению клещевым боррелиозом (болезнь Лайма), из них 3 случая зарегистрированы в г.Кострома, 1 случай – в Костромском муниципальном районе.

По результатам исследований клещей, проведенных с 4 по 10 мая 2015г., вирус клещевого энцефалита обнаружен в клещах, напавших на людей в г.Кострома, г.Мантурово, г.Нея, Костромском, Красносельском, Макарьевском, Судиславском, Мантуровском и Межевском муниципальных районах.

Экстренная профилактика специфическим противоклещевым иммуноглобулином среди пострадавших от укусов клещей с учетом результатов  исследований клещей проведена в 54,4% случаев, в том числе 82,8% среди детей. Введение противоклещевого иммуноглобулина детям в государственных лечебно-профилактических организациях проводится бесплатно. 
Для исключения контакта населения с клещами-переносчиками инфекции во всех городах и районах области, кроме Павинского муниципального района, проводятся противоклещевые (акарицидные) обработки. Всего обработано почти 964га, в том числе в г.Кострома – 185,38га, в Костромском муниципальном районе – 113,21га.
Активно проводятся акарицидные обработки территорий детских общеобразовательных и дошкольных учреждений, мест массового отдыха, кладбищ и лечебно-профилактических организаций.
