О ситуации по заболеваниям, передающимся при укусе клещами, 
и мерах профилактики в Костромской области
Согласно данным эпидемиологического мониторинга с 11 по 17 мая 2015 года в Костромской области по поводу присасывания клещей обратилось 746 пострадавших, что на 17% больше, чем на предыдущей неделе. 
Всего от укусов клещей в текущем году пострадало 1747 человек, в том числе 520 детей (2014г. соответственно 1493 и 525).

Высокий уровень обращаемости населения зарегистрирован в Межевском, Поназыревском, Пыщугском, Мантуровском и Кологривском муниципальных районах.

По результатам исследований клещей, проведенных медицинскими организациями с 11 по 17 мая 2015 года, вирус клещевого энцефалита обнаружен в клещах в г.Кострома, г.Кологрив, г.Мантурово г.Солигалич, п.Судиславль, с.Георгиевское, Костромском, Красносельском, Мантуровском и Сусанинском муниципальных районах.

Зарегистрировано 2 случая клещевого вирусного энцефалита у взрослых жителей Вохомского и Судиславского районов. Выявлено 4 случая клещевого боррелиоза, в том числе 1 у детей (г.Кострома, Буйский, Костромской и Октябрьский муниципальные районы). 
С целью пресечения контакта населения с клещами-переносчиками инфекций противоклещевые наземные обработки проведены на площади почти в 1270га, в том числе в г.Кострома – 254,73га, в Костромском районе – 182,1га.

Низкие темпы проведения акарицидных обработок отмечены в Мантуровском, Октябрьском и Павинском муниципальных районах.
Ситуация находится на контроле Управления Роспотребнадзора по Костромской области.

