Об эпидемиологической ситуации по клещевым инфекциям и мерах, принимаемых по их профилактике в Костромской области 
За медицинской помощью по поводу укусов клещами в Костромской области с 18 по 24 мая текущего года обратилось 750 человек, в том числе 193 ребенка, что чуть больше чем на предыдущей неделе. 
Всего с начало эпидемического сезона зарегистрировано 2497 пострадавших от укусов клещей, в том числе 713 детей. По сравнению с аналогичным периодом 2014 года  в текущем году обращаемость по поводу укусов клещами больше на 14,3%. 
Диагноз клещевого вирусного энцефалита подтвержден у 2-х человек. Клещевой боррелиоз установлен у 6-и человек, в том числе  у одного ребенка.
Обращаемость населения с укусами клещами регистрируется во всех муниципальных образованиях. Наиболее высокий уровень обращаемости отмечен в Пыщугском, Поназыревском, Межевском, Мантуровском, Кологривском, Октябрьском и Солигаличском муниципальных районах.
Для предупреждения развития клещевого вирусного энцефалита специфический противоклещевой иммуноглобулин получили 49,1% пострадавших, в том числе  - 75,9%  от числа пострадавших детей.
В целях предотвращения нападения клещей акаридицидные обработки проведены на территории площадью 1410,37 га, в том числе в г.Кострома -  261,31га, в Костромском муниципальном районе - 191,81га. Низкие темпы проведения акарицидных обработок продолжают отмечаться на территории Октябрьского и Павинского муниципальных районов. 
