О случаях эхинококкоза в Костромской области и мерах его профилактики.

Управление Роспотребнадзора по Костромской области сообщает об ухудшении эпидемиологической ситуации по заболеваемости эхинококкозом

Эхинококкоз- это паразитарное заболевание, представляющие большую опасность для  здоровья и жизни человека.
Ежегодно в Российской Федерации регистрируется свыше 500 случаев эхинокококкоза. В структуре заболевших 14,5% составляют дети.

В Костромской области с 2008 по 2012 год случаев заболеваемости эхинококкозом не зарегистрировано. За последние 2 года отмечается активизация эпидпроцесса, в 2013 году выявлен 1 случай, в 2014 году-3 случая. За январь-апрель 2015 года зарегистрировано 3 случая у взрослых в возрасте от35 до 60 лет.
Один заболевший выявлен в г.Костроме, двое- в г.Буй и Буйском районе. Свое заболевание связывают с длительным проживанием в домах собак.
Эпидемиологическая значимость эхинококкозов определяется широким распространением, тяжелым клиническим течением с множественными и сочетанными поражениями различных органов, приводящими к длительной потере трудоспособности, инвалидизации и к летальному исходу, обширным кругом хозяев, формированием синантропных и смешанных очагов. 

Диагноз «эхинококкоз», как правило, устанавливается на поздних стадиях заболевания, с применением преимущественно инструментальных методов исследования (ультразвуковое исследование, рентгенография, компьютерная томография) и во время оперативных вмешательств.

Возбудителем эхинококкоза является личиночная стадия эхинококка Echinococcus granulosus. Половозрелая форма имеет длину 2—7 мм. Имеет головку с 4 присосками и двойную корону из 35—40 крючьев, шейку и 2—6 члеников. Личиночная стадия, растущая, развивающаяся и живущая в организме человека десятки лет, представлена кистой круглой или овальной формы, заполненной жидкостью. 

Основной источник инвазии — охотничьи собаки, а также сельскохозяйственные животные — свиньи, коровы, лошади и другие животные. Зрелые яйца выделяются с фекалиями животных, загрязняя их шерсть и окружающую среду. Заражение человека происходит при контакте с зараженными животными, при сборе ягод и трав, питье воды из загрязненных яйцами гельминта источников.

Эхинококкоз чаще выявляется у лиц среднего возраста. Болезнь в неосложненных случаях протекает годами и может быть выявлена случайно.

Быстрота нарастания симптомов связана с локализацией эхинококка. Клинические проявления неспецифичны, чаще всего это признаки аллергической реакции, эозинофилия.
При эхинококкозе человека ключевую позицию в качестве окончательного хозяина паразита занимает собака. Собаки могут получить эхинококкоз при поедании мясных отбросов. Еще одним возможным источником заражения собак могут являться продукты охоты. Это пораженные органы или трупы диких травоядных животных. 

У человека заражение происходит главным образом от грязных рук. Заражение идет от контакта с собакой, у которой скопление цепней эхинококка может быть на шерсти или языке. Животные также могут быть механическими передатчиками яиц. Получают они их от аналогичного контакта с больной собакой. 

Не исключено, что человек может заразиться эхинококкозом и через употребление в пищу овощей и фруктов, которые не прошли предварительную обработку или не были помыты. На фрукты и овощи возбудитель может попасть с калом собак, который содержал онкосферы.

Еще одним источником заражения могут быть дикие плотоядные животные. От них можно получить инфекцию во время охоты, а также при разделке шкур и изготовлении меховой одежды. Заразиться можно и при употреблении немытых лесных ягод и воды из природных водоемов. 

Профилактика эхинококкоза 
В качестве профилактики эхинококкоза проводят комплекс ветеринарно-медицинских мероприятий, которые направлены на выявление и искоренение источника заражения. Служебных сторожевых собак следует ставить на учет, не допускать в населенных пунктах нахождение бродячих собак. В животноводческих хозяйствах должна проводиться профилактическая дегельминтизация всех служебных собак. Эти меры нужно осуществлять и в отношении личных собак. Чтобы предупредить заражение собак, нужно соблюдать все меры по убою животных, а также обеспечивать правильное уничтожение пораженных органов животных и преградить все доступы собакам на территории боен, скотомогильников и мясокомбинатов. 

Все медицинские мероприятия по профилактике эхинококкоза направлены на выявления инвазированных путем полного обследования охотников, а также лиц, которые имеют контакты с собаками, и тех, которые занимаются обработкой мехов и изготовлением изделий из них, пастухов. 

Личная профилактика эхинококкоза заключается в том, что нужно оградить себя и детей от общения с собаками, а если контакт все-таки был, то нужно тщательно помыть руки. Также руки нужно мыть перед едой и после всевозможных контактов с землей. Необходимо хорошо промывать овощи и фрукты, также это касается ягод, которые были собраны в лесу. Запрещается пить некипяченую воду из природных водоемов. 
Помните, что эхинококкоз легче предупредить, чем лечить!
