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О ситуации по заболеваниям, передающимся при укусе клещами, 
и мерах профилактики в Костромской области
Ситуация по укусам клещами в Костромской области характеризуется ростом числа обращений. С 25 по 31 мая 2015 года по поводу присасывания клещей обратилось 1008 человек, что на 34% больше чем за предыдущую неделю.

Наиболее высокая активность клещей отмечена в Антроповском, Костромском, Красносельском, Межевском, Островском, Павинском, Судиславском муниципальных районах, г.Галич, г.Мантурово, г.Шарья.  

Всего от укусов клещей в текущем году пострадало 3,5 тысячи человек, в том числе 926 детей (2014г. соответственно 2718 и 755).

По результатам исследований клещей, проведенных с 25 по 31 мая 2015 года, вирус клещевого энцефалита обнаружен в клещах, собранных в г.Кострома, г.Волгореченск, Костромском, Красносельском, Мантуровском, Межевском,  Солигаличском районах, п.Судиславль, г.Нея. 

Всего за текущий эпидсезон клещевой вирусный энцефалит лабораторно подтвержден у 3-х жителей г.Мантурово, Вохомского и Судиславского районов, клещевой боррелиоз зарегистрирован у 17-и человек  (г.Кострома, г.Буй, Антроповский, Буйский, Костромской, Октябрьский, Чухломский районы, г.Нерехта и Нерехтский район). 
С целью уменьшения численности клещей – переносчиков возбудителей клещевого энцефалита и клещевого боррелиоза акарицидные обработки проведены на площади почти 2023га, в том числе в г.Кострома – 656,4га, Костромском районе – 198,8га, Красносельском районе – 171,7га.
Наименьшие объемы проведенных акарицидных обработок отмечены в Макарьевском, Павинском и Пыщугском муниципальных районах, в г.Нея и Нейском районе.
