На сайт Управления
раздел «Основные направления деятельности»

подраздел «Профилактика инфекционных заболеваний»

О ситуации по заболеваниям, передающимся при укусе клещами, 
и мерах профилактики в Костромской области
На первой неделе июня 2015 года (с 1 по 7 июня) за медицинской помощью с укусами клещей в Костромской области обратилось 852 человека, что на 15% меньше чем за предыдущую неделю.

Наибольшая активность клещей на 23-й календарной неделе отмечена в Галичском, Чухломском, Солигаличском и Парфеньевском муниципальных районах.

Всего от укусов клещей в текущем году пострадали 4357 человек, в том числе 1098 детей (2014г. соответственно 3035 и 818).
По результатам исследований клещей, проведенных с 1 по 7 июня 2015 года, вирус клещевого энцефалита обнаружен в клещах, собранных в Галичском, Кологривском, Костромском, Красносельском,  Макарьевском, Мантуровском, Межевском, Нейском, Островском, Пыщугском, Чухломском муниципальных районах, г.Кострома, г.Мантурово. Возбудители клещевого боррелиоза (болезнь Лайма) выявлены в клещах, собранных в г.Кострома  и Парфеньевском муниципальном районе, возбудители моноцитарного эрлихиоза – в г.Кострома.   

Клещевой вирусный энцефалит в текущем эпидсезоне лабораторно подтвержден у 5-и человек, в том числе у одного ребенка. Заболевания выявлены в Судиславском, Вохомском, Пыщугском, Костромском муниципальных районах и г.Мантурово. Клещевой боррелиоз зарегистрирован у 27-и человек, в т.ч. у 3-х детей  (г.Кострома, г.Буй, г.Галич, Антроповский, Буйский, Галичский, Костромской, Красносельский, Октябрьский, Чухломский районы, г.Нерехта и Нерехтский район).
С целью уменьшения активности клещей – переносчиков возбудителей инфекционных болезней противоклещевые наземные обработки проведены на территории почти 2165га, что на 18% больше чем за аналогичный период 2014 года. В том числе в г.Кострома обработано 660,8га, Костромском районе – 224,3га, Красносельском районе – 171,7га.
Меньше всего территорий обработано от клещей в Павинском, Пыщугском, Кологривском и Октябрьском муниципальных районах.

