     Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Костромской области проведена проверка соблюдения требований санитарного законодательства  в отношении муниципального унитарного предприятия «Коммунсервис» (юридический адрес: Костромская область,  Костромской район,  пос. Никольское, ул. Мира, 16) в связи с обращением жителей  пос. Шувалово  Костромского района на неудовлетворительное качество питьевой и горячей воды.

 При рассмотрении обращения Управлением установлено, что МУП «Коммунсервис»  поставляет жителям поселка  Шувалово  питьевую и  горячую воду, не соответствующую санитарным требованиям. По результатам лабораторных исследований,  проведенных  аккредитованным испытательным лабораторным центром ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области»,  у потребителя в отобранных пробах горячей воды  превышение гигиенического  норматива качества  составило по содержанию железа в 3,3 раза, по мутности в 3,2 раза.  Система очистки питьевой воды на станции водоподготовки  не обеспечивает соблюдение установленных санитарно-химических  показателей:  после очистки на станции обезжелезивания в питьевой воде превышение  содержания железа в 7,7 раза, по мутности в 10,7 раз, непосредственно у потребителя - в 6,3 раза и 4,3 раза соответственно.

       Управлением   материалы проверки  для рассмотрения  были направлены  в суд.  Постановлением  Свердловского районного суда от 27.05.2015 года МУП  «Коммунсервис» признано виновным в совершении правонарушения, предусмотренного ст. 6.5 КоАП РФ,  и подвергнуто административному наказанию в виде штрафа в размере 20000 рублей.  Решение суда вступило в законную силу.
