Об обстановке по укусам клещами, клещевому энцефалиту, клещевому боррелиозу и мерах их профилактики в Костромской области
Обстановка в Костромской области по укусам клещами характеризуется снижением интенсивности нападения клещей. С 8 по 14 июня 2015 года за медицинской помощью обратилось 539 человек, что на 37% меньше, чем на предыдущей неделе.

Снижение числа обращений отмечено во всех муниципальных образованиях, кроме Кадыйского, Межевского, Сусанинского муниципальных районов и г.Волгореченск.

Всего в текущем году от укусов клещей пострадали 4896 человек, в том числе 1227 детей (2014г. соответственно 3304 и 880). Экстренная профилактика противоклещевым иммуноглобулином проведена в 47% случаев, в том числе среди детей – в 76%.
По результатам исследований клещей, проведенных с 8 по 14 июня 2015 года, вирус клещевого энцефалита обнаружен в клещах, собранных в г.Кострома, г.Мантурово, Галичском, Костромском, Кологривском, Мантуровском, Межевском, Солигаличском муниципальных районах. Возбудители клещевого боррелиоза (болезнь Лайма) выявлены в клещах, собранных в г.Кострома, Костромском и Кологривском муниципальных районах.
Клещевой вирусный энцефалит лабораторно подтвержден у 8-и человек, в том числе у одного ребенка. Заболевания выявлены в Вохомском, Пыщугском, Солигаличском, Судиславском муниципальных районах, г.Мантурово и г.Кострома. 
Клещевой боррелиоз зарегистрирован у 34-х человек в г.Кострома, г.Буй, г.Галич, г.Шарья, Антроповском, Буйском, Галичском, Костромском, Красносельском, Нейском, Нерехтском, Октябрьском, Чухломском муниципальных районах.
В целях предупреждения контакта населения с клещами противоклещевые наземные обработки проведены на территории более 2244га, что на 21% больше чем за аналогичный период 2014 года. В том числе в г.Кострома обработано 668,4га, Костромском районе – 235,3га, Красносельском районе – 172,9га.
Одним из основных способов неспецифической индивидуальной защиты людей от клещей в случае пребывания на природе остается ношение специальной защитной одежды и соблюдение правил поведения. Для отпугивания клещей необходимо применять специальные репеллентные средства. Однако наиболее эффективно для обработки верхней одежды использовать акарицидные средства, которые вызывают гибель клещей.
