Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Костромской области проведена проверка соблюдения требований санитарного законодательства  в отношении муниципального унитарного предприятия Татарского сельского поселения муниципального района город Нерехта и Нерехтский район «ТВТ» (МУП «ТВТ»), расположенного по адресу: Костромская область, Нерехтский район,  д.Татарское, ул.Набережная,7, в связи с обращением жителей д. Татарское  на неудовлетворительное качество холодной воды.
При рассмотрении обращения  установлено, что МУП «ТВТ» производит и поставляет жителям д.Татарское питьевую воду, не соответствующую санитарным требованиям. По результатам лабораторных исследований,  проведенных  аккредитованным испытательным лабораторным центром ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области»,  установлено, что пробы воды перед подачей в распределительную сеть и у потребителя не соответствуют гигиеническим нормативам из-за превышения показателей  мутности в 1,2 раза, аммиака в 1,3 раза, железа от 2,3 до 7 раз.  Выявленные нарушения качества холодной воды, поставляемой МУП «ТВТ», ставят под угрозу благоприятные условия жизнедеятельности человека.
Управлением материалы проверки  для рассмотрения  были направлены  в суд.  Постановлением Свердловского районного суда от 20.05.2015 года  МУП «ТВТ» признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст.6.5 КоАП РФ,  и подвергнуто административному наказанию в виде штрафа в размере 20000 рублей. Об устранении выявленных нарушений выдано предписание.

