О результатах плановой проверки Муниципального казённого дошкольного образовательного учреждения Костромского муниципального района Костромской области « Детский сад № 2 «Вишенка» посёлка Никольское»
Управлением проведена плановая проверка Муниципального казённого дошкольного образовательного учреждения Костромского муниципального района Костромской области « Детский сад № 2 «Вишенка» посёлка Никольское», расположенного по адресу: Костромская область, Костромской район, п. Никольское, ул. Зелёная,3.

В ходе проверки выявлены нарушения требований санитарного законодательства: отсутствует наружное электрическое освещение игровых площадок двух групп, требуется проведение косметического ремонта в ряде помещений, не проведен подбор детской мебели в соответствии с ростом детей, требуется замена оконных блоков, вода водопроводная не соответствует санитарно-гигиеническим требованиям по содержанию железа и мутности,  выявлены нарушения по правилам мытья посуды, по соблюдению поточности технологического процесса, при приеме пищевых продуктов и условиям их хранения, по ведению технологических журналов, по выполнению норм питания.

По результатам проверки к должностным лицам применены меры административного наказания, предусмотренные частью 1 статьи 6.7, статьёй 6.6 .КоАП РФ в виде административных штрафов. Учредителю внесено представление об устранении причин нарушений санитарного законодательства.
