О заболеваемости инфекциями, передающимися клещами 

и мерах их профилактики в Костромской области
Эпидемическая ситуация по обращаемости населения с укусами клещами на 25-й календарной неделе (с 15 по 21 июня 2015 года) характеризовалась увеличением числа укусов, обратилось 652 человека, что больше на 21% чем на предыдущей неделе и почти в 3 раза чем на аналогичной неделе 2014 года.
Интенсивное нападение клещей отмечено в большинстве городов и районов области, из них наиболее активно – в Галичском, Кологривском, Костромском, Павинском, Парфеньевском и Шарьинском муниципальных районах.

Всего в текущем году от укусов клещей пострадали более 5,5 тысяч человек, в том числе 1379 детей (2014г. соответственно 3522 и 921). Для профилактики и лечения клещевого вирусного энцефалита (КВЭ) запас противоклещевого иммуноглобулина составляет почти 5,7тыс. доз, йодантипирина – почти 8тыс.таблеток. Экстренная профилактика КВЭ проведена в 47,2% случаев, в том числе среди детей – в 76,4%.
По результатам исследований клещей, проведенных с 15 по 21 июня 2015 года, вирус клещевого энцефалита обнаружен в клещах, собранных в: г.Кострома, г.Буй,  г.Галич, г.Мантурово, Антроповском, Кадыйском, Костромском, Красносельском, Мантуровском, Межевском, Нерехтском, Островском, Парфеньевском муниципальных районах.

Всего КВЭ лабораторно подтвержден у 11-и человек, в том числе у двух детей. Заболевания выявлены в Вохомском, Костромском, Пыщугском, Солигаличском, Судиславском муниципальных районах, г.Мантурово и г.Кострома. 
Клещевой боррелиоз зарегистрирован у 43-х человек в: г.Кострома, г.Буй, г.Галич, г.Шарья, Антроповском, Буйском, Галичском, Костромском, Красносельском, Нейском, Нерехтском, Октябрьском, Чухломском муниципальных районах.
Для снижения численности клещей-переносчиков инфекций противоклещевые наземные обработки проведены на территории более 2319га, что на 23% больше чем за аналогичный период 2014 года. В том числе в г.Кострома обработано 668,4га, Костромском районе – 235,7га, Красносельском районе – 196га.
Одним из основных способов неспецифической индивидуальной защиты людей от клещей в случае пребывания на природе остается ношение специальной защитной одежды и соблюдение правил поведения. Для отпугивания клещей необходимо применять специальные репеллентные средства. Однако наиболее эффективно для обработки верхней одежды использовать акарицидные средства, которые вызывают гибель клещей.
