О заболеваемости инфекциями, передающимися клещами 

и мерах их профилактики в Костромской области
Согласно данным эпидемиологического мониторинга с 22 по 28 июня 2015 года в Костромской области по поводу присасывания клещей обратилось 480 пострадавших, что в 3 раза больше, чем на аналогичной неделе прошлого года. Всего от укусов клещей в текущем году пострадали более 6 тысяч человек, в том числе 1464 детей (2014г. соответственно 3674 и 952).

По сравнению с предыдущей неделей рост обращений с укусами клещами зарегистрирован в 8-и муниципальных образованиях (г.Мантурово, Макарьевский, Мантуровский, Островский, Парфеньевский, Судиславский, Сусанинский, Чухломский муниципальные районы), из них более чем в 2 раза в Парфеньевском районе. В Судиславском районе на прошедшей неделе отмечено наибольшее количество обращений за эпидсезон текущего года. 
По результатам исследований клещей, проведенных с 22 по 28 июня 2015 года, вирус клещевого энцефалита обнаружен в клещах, собранных в: г.Кострома, г.Мантурово, Буйском, Костромском, Красносельском, Мантуровском, Нерехтском, Островском, Солигаличском, Судиславском, Чухломском муниципальных районах

Всего КВЭ лабораторно подтвержден у 16-и человек, заболевания выявлены в Вохомском, Костромском, Нейском, Поназыревском, Пыщугском, Солигаличском, Судиславском муниципальных районах, г.Мантурово и г.Кострома. 
Клещевой боррелиоз зарегистрирован у 57-и человек в: г.Кострома, г.Буй, г.Галич, г.Шарья, Антроповском, Буйском, Галичском, Костромском, Красносельском, Нейском, Нерехтском, Октябрьском, Поназыревском, Судиславском, Чухломском муниципальных районах.
С целью предупреждения контакта населения с клещами-переносчиками инфекций опасных для человека акарицидные обработки проведены на территории площадью 2427га, что на 27,5% больше чем за аналогичный период 2014 года. 
Приостановлено проведение противоклещевых обработок в 12-и муниципальных образованиях, в том числе более 2 недель в г.Кострома, Буйском, Галичском, Кадыйском, Костромском, Межевском, Островском, Поназыревском, Чухломском районах. При имеющихся благоприятных погодных условиях и продолжающейся активности клещей это может вызвать ухудшение эпидемической ситуации по инфекциям, передающимся клещами.
Одним из основных способов неспецифической индивидуальной защиты людей от клещей в случае пребывания на природе остается ношение специальной защитной одежды и соблюдение правил поведения. Для отпугивания клещей необходимо применять специальные репеллентные средства. Однако наиболее эффективно для обработки верхней одежды использовать акарицидные средства, которые вызывают гибель клещей.
