О результатах проведения плановой выездной проверки в отношении индивидуального предпринимателя Пахтеевой Г.А. 

Управлением Роспотребнадзора по Костромской области проведена плановая выездная проверка в отношении индивидуального предпринимателя  Пахтеевой Г.А., осуществляющей продажу детской обуви.

В ходе проверки установлено, что в отделе «Детская обувь», расположенном на ул. Северной правды в г. Костроме, у индивидуального предпринимателя Пахтеевой Г.А. в продаже находилась детская обувь без указания в маркировке информации о наименовании страны, где изготовлена продукция; наименовании и местонахождении изготовителя (уполномоченного изготовителем лица), импортера, дистрибьютора; наименовании и виде (назначения) изделия; дате изготовления; единого знака обращения на рынке государств – членов Таможенного союза; материале верха, подкладки и подошвы, условиях эксплуатации и ухода за обувью; без сопроводительных документов и сведений о сертификатах соответствия.

Всего снято с продажи 52 пары детской обуви на сумму 51,6 тыс. рублей.

Предпринимателю выдано предписание об устранении нарушений обязательных требований.

По результатам проверки индивидуальный предприниматель Пахтеева Г.А. привлечена к административной ответственности в виде административных штрафов на общую сумму 40, 0 тыс. рублей.
Постановления по делам об административных правонарушениях вступили в законную силу.
 

