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О заболеваемости инфекциями, передающимися клещами 
и мерах их профилактики в Костромской области
С 29 июня  по 5 июля 2015 года за медицинской помощью по поводу присасывания клещей в Костромской области обратилось 446 человек, что больше в 2 раза, чем за аналогичный период прошлого года.

Рост числа обращений зарегистрирован в 11  муниципальных образованиях (г.Кострома, Галичский, Кадыйский, Костромской, Красносельский, Нейский, Нерехтский, Октябрьский, Солигаличский,  г. Шарья, г. Волгореченск), из них в 1,5-2 раза в Красносельском и Кадыйском муниципальных районах.

Всего в текущем году от укусов клещей пострадали 6474 человека, в том числе 1529 детей (в 2014г. соответственно 3873 и 991). Экстренная профилактика противоклещевым иммуноглобулином проведена в 46% случаев, в том числе среди детей – в 76%.

По результатам исследований клещей, проведённых с 29 июня  по 5 июля 2015 года, вирус клещевого энцефалита обнаружен в клещах, собранных в г.Кострома, г.Мантурово, г.Нерехта, Галичском, Костромском, Красносельском, Макарьевском, Межевском, Судиславском и Сусанинском муниципальных районах. 

Клещевой вирусный энцефалит лабораторно подтверждён у 22-х человек, в том числе у 4-х детей. Заболевания выявлены в Вохомском, Костромском, Мантуровском, Нейском, Поназыревском,Пыщугском, Солигаличском, Судиславском, Чухломском муниципальных районах,  г. Кострома,  г.Мантурово и г.Волгореченск. Клещевой боррилиоз зарегистрирован у 65-и человек, в том числе у 4-х детей  (г. Кострома, г.Буй, г. Галич, г. Шарья, Антроповский, Буйский, Галичский, Костромской, Красносельский,  Нейский, Нерехтский, Октябрьский, Чухломской  районы).

В целях предупреждения контакта населения с клещами противоклещевые наземные обработки  проведены на территории площадью 2480,5 га, что на 29% больше, чем за аналогичный период 2014 года. 

Приостановлено проведение акарицидных обработок в 21-м муниципалитете, из них 2 недели и более – в Буйском, Вохомском, Галичском, Кадыйском, Межевском, Нерехтском, Островском, Поназыревском, Сусанинском и Чухломском муниципальных районах.

Важнейшим способом профилактики клещевого вирусного энцефалита является вакцинопрофилактика. За январь-май 2015 года прививки против КВЭ в области получили почти 6,5 тысяч человек. Однако менее чем на 50% выполнен план вакцинации в Галичском, Кадыйском, Островском, Пыщугском муниципальных районах и г.Мантурово. Всего 16 человек из 630 запланированных вакцинировано в г.Волгореченск.

