О нарушении ООО «Успех»  и ООО «Креатив» условий проживания граждан

Управление Роспотребнадзора по Костромской области провело осмотр предприятия торговли – магазина «Дом Еды» по адресу: г.Кострома, ул.Стопани, д.31, по заявлению жителей д.9 по ул.Машиностроителей об ухудшении условий проживания в связи с повышенным уровнем шума.
Установлено, что в магазине «Дом Еды» по адресу: г.Кострома, ул.Стопани, д.31, осуществляют деятельность ООО «Успех» и ООО «Креатив», использующие в работе технологическое оборудование – низкотемпературные банеты и охладительные конденсаторы с нарушением требований санитарно-эпидемиологических правил и нормативов к уровню проникающего шума в квартиры д.9 по ул.Машиностроителей г.Костромы.
Так, при работе низкотемпературных банетов и охладительных конденсаторов ООО «Успех» и ООО «Креатив» в период с 23 часов до 7 часов уровни звука в квартире д.9 по ул.Машиностроителей г.Костромы составляют 38 дБА при гигиеническом нормативе не более 30 дБА.
Выявленные нарушения в превышении уровня шума, проникающего в квартиры от работы технологического оборудования, ставят под угрозу благоприятные условия жизнедеятельности человека, нарушают гарантированные Конституцией РФ права граждан на охрану здоровья и благоприятную окружающую среду.
Воздействуя на кору головного мозга, высокие показатели шума оказывают раздражающее действие, ускоряют процесс утомления, ослабляют внимание и замедляют психические реакции. Такие заболевания, как гипертоническая и язвенная болезни, неврозы, в ряде случаев желудочно-кишечные и кожные заболевания связаны с перенапряжением нервной системы в процессе труда и  отдыха. Отсутствие необходимой тишины приводит к преждевременной усталости и заболеваниям.
Постановлениями Димитровского районного суда г.Костромы от 22.06.2015 деятельность по эксплуатации охладительных конденсаторов от низкотемпературных банетов ООО «Успех» и ООО «Креатив» приостановлена на срок 80 суток.
29.06.2015 ОСП по Заволжскому округу г.Костромы привело в исполнение постановления Димитровского районного суда г.Костромы от 22.06.2015 путем опечатывания охладительных конденсаторов.

          



