Об итогах первой и второй оздоровительных смен  летней оздоровительной кампании 2015 года на территории Костромской области
В Костромской области в период первой оздоровительной смены функционировало 259 оздоровительных учреждений, из них 240 учреждений с дневным пребыванием детей, 9 загородных  оздоровительных учреждений, 8  оздоровительных учреждений на базе санаториев, 1 лагерь труда и отдыха. В первой смене отдохнуло около 22840 детей. 

Организация питания осуществлялась на базе столовых общеобразовательных учреждений, в загородных оздоровительных учреждениях и в санаториях на базе своих столовых.  
Перед открытием первой смены проведена акарицидная обработка и оценка эффективности данной обработки территорий оздоровительных учреждений, санаториев, образовательных учреждений, парковых зон, их барьерных территорий на площади 1147,66 га.
Показатели оздоровительного эффекта по итогам первой оздоровительной смены составили:

-выраженный оздоровительный эффект-90,8%,

-слабый оздоровительный эффект-8,9%

-отсутствие оздоровительного эффекта-0,3%.      
В Костромской области во вторую оздоровительную смену было открыто 42 оздоровительных учреждений: 9 загородных оздоровительных учреждений( 1800 детей), 8 санаториев(750 детей), 2 палаточный лагерь( 100 детей), 22 оздоровительных учреждений на базе учреждений дополнительного образования и социальных учреждений( 610 детей), 1 лагерь труда и отдыха( 60 детей).
Проведена повторная аккарицидная обработка территорий и оценка её эффективности для открытия второй оздоровительной смены, обработано 132,14 га. За истекший период ЛОК 2015 присасываний клеща в оздоровительных учреждениях нет.  

В соответствии с планом контрольно-надзорных мероприятий на 2015 год и на основании поручения О.Ю. Голодец от 18.02.2015 года № ОГ-П12-1016, Приказа главного государственного санитарного врача Российской Федерации  от 25.02.2015 № 128 «О проведении внеплановых проверок в период подготовки и проведения оздоровительной кампании 2015 года» проведены проверки работы оздоровительных учреждений в период работы первой оздоровительной смены. Всего за период ЛОК проведено 108 плановых и внеплановых проверок. Составлено 116 протоколов об административном правонарушении. Сумма наложенных штрафов составила 380500 рублей, 3 материала по невыполнению предписания направлены в суд. 

По предварительным итогам оценка эффективности оздоровления детей во  второй оздоровительной смене составила на 15.07.2015:

Выраженный оздоровительный эффект- 91%;

Слабый оздоровительный эффект- 8,7 %;

Отсутствие оздоровительного эффекта- 0,3 % 
Случаев массовых пищевых отравлений и инфекционных заболеваний в организованных коллективах летних оздоровительных учреждений за истекший период оздоровительной кампании не зарегистрировано. 
По вопросам несоблюдения требований санитарного законодательства, нарушения прав потребителей при организации отдыха и оздоровления детей и подростков  обращаться в Управление Роспотребнадзора по Костромской области по адресу: г. Кострома, бульвар Петрковский,5 по телефонам горячей линии 42-34-01; 42-69-49; 42-34-02, e-mail: central@44.rospotrebnadzor.ru
