О результатах плановой проверки МУП «Коммунсервис»
Управлением проведена плановая проверка МУП «Коммунсервис» Костромского муниципального района Костромской области, юридический и фактический адрес: Костромская область, Костромской район, пос. Никольское, ул. Мира, 16.

В ходе проверки установлены санитарные нарушения, связанные с несоблюдением требований санитарных правил и норм по обеспечению эпидемиологически безопасных, санитарно-гигиенических условий эксплуатации сооружений и зданий систем холодного и горячего водоснабжения населения Костромского района, созданию надлежащих условий труда и быта работников предприятия:
По результатам лабораторных исследований, выполненных аккредитованным лабораторным испытательным центром ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» питьевая вода в распределительной сети в 13 населенных пунктах не отвечает требованиям санитарных правил и норм по химическому составу из-за превышения гигиенического норматива по содержанию железа  от 3-х до 9-ти раз, показателю мутности от 3-х до 30-ти раз, в 5 населенных пунктах содержание марганца составляет от 0,15 до 0,5 мг/дм3 при нормативе 0,1 мг/дм3. В 2-х населенных пунктах не отвечает показателям эпидемиологической безопасности.
Крайне напряженная ситуация сложилась в населенных пунктах Сухоногово, Шувалово, Мисково, где установленные системы водоподготовки эксплуатируются в нарушении проектных технологических регламентов очистки питьевой воды, что подтверждается результатами лабораторных исследований: потребителю подается питьевая вода с содержанием железа от 0,85 мг/дм3 до 2,8 мг/дм3 при нормативе 0,3 мг/дм3, с показателем мутности от 4 мг/дм3 до 17 мг/дм3 при нормативе 1,5 мг/дм3.
 В ходе проверки горячего водоснабжения были установлены нарушения санитарных правил.
С целью предупреждения загрязнения горячей воды высоко контагиозными инфекционными возбудителями вирусного и бактериального происхождения, которые могут размножаться при температуре ниже 60 гр., в их числе Legionella Pneumophila, температура горячей воды в местах водозабора не зависимо от применяемой  системы теплоснабжения должна быть не ниже 60 ºС и не выше 75 ºС, фактически в 7 населенных пунктах измеренная температура горячей воды у потребителей ниже установленной нормативами. В 8 населенных пунктах по результатам лабораторных исследований в отобранных пробах качество горячей воды не отвечает требованиям санитарно-эпидемиологических правил и норм по причине превышения показателей мутности и содержания железа.
Основной целью создания и обеспечения режима зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводных сооружений является предупреждение их загрязнения, обусловленное факторами антропогенного воздействия и природными условиями, а также территорий, на которых они расположены. В 15 населенных пунктах на подземные водоисточники, поверхностный водозабор в пос. Мисково не оформлены санитарно-эпидемиологические заключения по проектам зон санитарной охраны в составе 3-х поясов. В ходе проверки установлены санитарные нарушения в границах 1 пояса (строгого режима) зоны санитарной охраны водоисточников: отсутствует ограждение, свободный допуск посторонних лиц, не проведение санитарной очистки и др.
При проведении лабораторно-инструментальной санитарно-гигиенической оценки рабочих мест отмечается не соответствие уровня искусственной освещенности, уровней звука в газовых котельных.
По результатам проверки МУП «Коммунсервис» Костромского муниципального района, юридическое лицо и 13 должностных лиц привлечены к административной ответственности по ст.6.3, 6.4, 6.5 КоАП РФ, выдано предписание об устранении санитарных нарушений, главе Костромского муниципального района вынесено представление.

