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О заболеваемости инфекциями, передающимися клещами 
и мерах их профилактики в Костромской области
С 13 по 19 июля 2015 года в Костромской области от присасывания клещей пострадал 441 человек, что больше на 27% чем за предыдущую неделю и в 3 раза, чем за аналогичную неделю прошлого года.

Рост числа укусов клещами зарегистрирован в большинстве муниципальных образований. В Кадыйском муниципальном районе ситуация осталась на уровне прошлой недели. Снижение числа обращений отмечено в Костромском, Красносельском, Мантуровском, Нерехтском, Судиславском, Сусанинском муниципальных районах и г.Волгореченск.

Всего в текущем году от укусов клещей пострадали 7262 человека, в том числе 1664 детей (в 2014г. соответственно 4245 и 1052). 

По результатам исследований клещей, вирусы клещевого энцефалита с 13 по 19 июля 2015 года обнаружены в клещах, собранных в г.Кострома, в Костромском, Красносельском, Макарьевском, Мантуровском, Октябрьском, Островском, Судиславском, Шарьинском муниципальных районах. Возбудители клещевого боррелиоза обнаружены в клещах, собранных в г.Кострома, в Вохомском, Мантуровском, Октябрьском, Павинском, Судиславском муниципальных районах.

Клещевой вирусный энцефалит лабораторно подтверждён у 25-и человек, в том числе у 4-х детей. Заболевания выявлены в г.Кострома, г.Мантурово и г.Волгореченск, Вохомском, Костромском, Мантуровском, Нейском, Поназыревском, Пыщугском, Солигаличском, Судиславском, Чухломском муниципальных районах. Клещевой боррелиоз зарегистрирован у 88-и человек, в том числе у 7-и детей (г.Кострома, г.Буй, г.Галич, г.Шарья, Антроповский, Буйский, Галичский, Костромской, Красносельский, Мантуровский, Нейский, Нерехтский, Октябрьский, Парфеньевский, Поназыревский, Солигаличский, Судиславский, Чухломской районы).

В целях снижения активности клещей противоклещевые обработки на прошлой неделе проводились на территории г.Буя, г.Галич, г.Мантурово, г.Шарьи, Галичского, Кадыйского, Кологривского, Костромского, Красносельского, Межевского, Нейского, Парфеньевского, Чухломского и Шарьинского районов. Всего акарицидные обработки проведены на площади 2582га, что на 33% больше, чем за аналогичный период 2014 года.
