Об активности клещей, ситуации по КВЭ и КБ

и мерах их профилактики в Костромской области
От нападения клещей в Костромской области за эпидсезон в текущем году пострадало более 7,5 тысяч человек, из них 1710 детей. По сравнению с аналогичным периодом 2014 года прирост активности клещей составил 73,5%.
Наиболее неблагополучными по укусам клещами являются территории Межевского, Октябрьского, Павинского, Поназыревского, Пыщугского и Солигаличского муниципальных районов, где показатели обращаемости населения в 2-3 раза превышают областной уровень.

С 20 по 26 июля 2015 года по поводу присасывания клещей обратилось 300 человек, что на 32% меньше, чем за предыдущую неделю, но в 2,6 раза больше, чем за аналогичную неделю прошлого года.

В большинстве муниципальных образований за прошедшую неделю отмечено снижение числа укусов клещами. В Вохомском и Сусанинском муниципальных районах ситуация осталась на уровне предыдущей недели. Рост числа укусов клещами зарегистрирован в Кологривском, Костромском, Мантуровском и Нейском муниципальных районах.

По результатам исследований клещей, проведенных с 20 по 26 июля 2015 года, вирусы клещевого энцефалита обнаружены в клещах, собранных в Галичском, Костромском, Красносельском и Судиславском муниципальных районах.

Клещевой вирусный энцефалит (КВЭ) лабораторно подтверждён у 25-и человек, в том числе у 4-х детей. Заболевания выявлены в г.Кострома, г.Мантурово, г.Волгореченск, Вохомском, Костромском, Мантуровском, Нейском, Поназыревском, Пыщугском, Солигаличском, Судиславском и Чухломском муниципальных районах. Клещевой боррелиоз (КБ) зарегистрирован в 19-и городах и районах области, всего заболело 97 человек, из них 8 детей.

В целях снижения активности клещей противоклещевые обработки на прошлой неделе проводились на территории г.Мантурово, г.Шарьи, г.Волгореченск, Мантуровского и Судиславского муниципальных районов. Всего площадь, обработанная от клещей в эпидсезон, составила 2594га, что на 32% больше, чем за аналогичный период 2014 года.
Одним из основных способов неспецифической индивидуальной защиты людей от клещей остается ношение специальной защитной одежды или светлой одежды с длинными рукавами и брюками, а также соблюдение правил поведения. Для отпугивания клещей необходимо применять специальные репеллентные средства. Однако наиболее эффективно для обработки верхней одежды использовать акарицидные средства, которые вызывают гибель клещей.
