Об обращаемости населения с укусами клещами, заболеваемости

КВЭ и КБ и мерах их профилактики в Костромской области
С 27 июля по 2 августа 2015 года в Костромской области с укусами клещами обратилось 182 человека, что на 39% меньше, чем за предыдущую неделю, но почти в 4 раза больше, чем за аналогичную неделю прошлого года.

Снижение числа обращений с укусами клещами за прошедшую неделю отмечено в большинстве муниципальных образований. В Костромском и Чухломском муниципальных районах обращений не зарегистрировано. Увеличение числа обратившихся установлено в г.Буй, Буйском, Кадыйском, Нерехтском, Солигаличском и Шарьинском муниципальных районах.
Всего от нападения клещей за эпидсезон в текущем году пострадало 7744  человек, из них 1734 детей, против 4409чел. и 1104чел. соответственно, зарегистрированных за аналогичный период в 2014 году.
По результатам исследований клещей, проведенных с 27 июля по 2 августа 2015 года, вирусы клещевого энцефалита обнаружены в клещах, собранных в г.Кострома, Буйском, Галичском, Костромском, Красносельском, Островском, Солигаличском и Судиславском муниципальных районах.

Клещевой вирусный энцефалит (КВЭ) лабораторно подтверждён у 25-и человек, в том числе у 4-х детей. Заболевания выявлены в г.Кострома, г.Мантурово, г.Волгореченск, Вохомском, Костромском, Мантуровском, Нейском, Поназыревском, Пыщугском, Солигаличском, Судиславском и Чухломском муниципальных районах. Клещевой боррелиоз (КБ) зарегистрирован в 19-и городах и районах области, всего заболел 101 человек, из них 9 детей.

В целях предотвращения контакта населения с клещами-переносчиками инфекционных болезней обработки территорий на прошлой неделе проводились в г.Кострома, г.Шарья, Макарьевском, Мантуровском, Сусанинском и Шарьинском муниципальных районах. Всего от клещей в эпидсезон обработано 2608га площади, что на 33% больше, чем за аналогичный период 2014 года.
Одним из основных способов неспецифической индивидуальной защиты людей от клещей остается ношение специальной защитной одежды или светлой одежды с длинными рукавами и брюками, а также соблюдение правил поведения. Для отпугивания клещей необходимо применять специальные репеллентные средства. Однако наиболее эффективно для обработки верхней одежды использовать акарицидные средства, которые вызывают гибель клещей.
