О результатах проведения внеплановой выездной проверки в отношении

индивидуального предпринимателя Гераева С.М.о., осуществляющего деятельность по реализации пищевых продуктов

Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Костромской области в Галичском районе проведена внеплановая выездная проверка  в отношении индивидуального предпринимателя Гераева С.М.о., осуществляющего деятельность по реализации пищевых продуктов в торговом павильоне на территории ОАО «Муниципальный рынок» по адресу: Костромская область, г. Буй, пл. Базарная, д. 29. В ходе проверки были выявлены нарушения действующего санитарно-эпидемиологического законодательства: отсутствует водоснабжение и канализация, имеются дефекты отделки стен, пола, генеральная уборка проводится не своевременно, отсутствуют дезинфицирующие средства, у сотрудников отсутствуют медицинские книжки, и др.

За допущенные нарушения требований действующего законодательства  в целях предотвращения возникновения  массовых инфекционных заболеваний и пищевых отравлений  территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Костромской области в Галичском районе  в суд был направлен протокол о временном запрете деятельности.
 По решению Буйского районного суда деятельность торгового павильона ИП Гераева С.М.о. по адресу: Костромская область, г. Буй, пл. Базарная, д. 29 приостановлена на 90 суток.
