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Раздел «Основные направления деятельности»
подраздел «Профилактика инфекционных заболеваний»

Об эпидемиологической ситуации по полиомиелиту в мире

и мерам его  профилактики

По информации Федерального бюджетного учреждения здравоохранения «Федеральный центр гигиены и эпидемиологии» Роспотребнадзора в 2014 году в мире было зарегистрировано 359 случаев заболеваний полиомиелитом, вызванного «диким» полиовирусом.

По состоянию на 14 июля 2015 года зарегистрировано 33 случая  полиомиелита, из них 28 случаев в Пакистане и 5 случаев в Афганистане.

На территории  Российской Федерации случаев полиомиелита, в том числе  вызванного «диким» полиовирусом не зарегистрировано. 

Полиомиелит - это острое вирусное инфекционное заболевание, характеризующееся возможным поражением нервной системы с развитием частичных или полных параличей (чаще нижних конечностей). 
Источником инфекции является человек, больной или носитель вируса. Инкубационный период при остром полиомиелите колеблется в пределах от 4 до 30 дней, наиболее часто этот период длится от 6 до 21 дня. Полиовирусы хорошо сохраняются во внешней среде, устойчивы к воздействию различных физических и химических факторов и выживают на объектах окружающей среды (фекалии, сточные воды, овощи, молоко) несколько месяцев. Все вирусы полиомиелита отличаются высокой контагиозностью. Заражение происходит при употреблении инфицированной воды, пищи, через «грязные» руки, предметы обихода, игрушки. Многие инфицированные люди не имеют симптомов, но выделяют вирус с фекалиями и, таким образом, могут передавать инфекцию другим людям. 
Специфического лечения полиомиелита не существует. Единственно надежным и эффективным  способом защиты от полиомиелита является вакцинация. Основной (базисный)  иммунитет против полиомиелита формируется у ребенка после проведения вакцинации, состоящей из 3-х прививок, две первые из которых проводятся инактивированной (ослабленной вакциной). Для поддержания базисного иммунитета проводятся повторные прививки (ревакцинация) в возрасте 18, 20 месяцев жизни детей и в 14 лет.

Получение к 15 годам 6-и прививок от полиомиелита позволяет предупредить заболеваемость и смертность  от данной инфекции.

Только своевременно проведенная иммунизация против полиомиелита способна защитить от заражения и тяжелых последствий!
