Об эпидемиологической ситуации по аскаридозу в Костромской области и мерах его профилактики
Ежегодно на территории Костромской области выявляются новые случаи заболевания аскаридозом.

Всего за 7 месяцев текущего года зарегистрирован 51 случай аскаридоза, показатель заболеваемости составил 7,77 на 100 тыс. населения области, против 28 случаев за аналогичный период 2014 года. На долю детей до 17 лет приходится 86,3% инвазированных. В целом за последние 5 лет на территории области показатель заболеваемость населения аскаридозом снизился с 24,70 до 9,86 на 100 тыс. населения области, в том числе более чем в 2,5 раза среди детей до 17 лет.
Аскаридоз - глистная инвазия, возбудителем которого являются круглые черви аскариды. Самка аскариды достигает длины 25-40 см, самец 15-20 см.             В сутки самка откладывает в просвет кишечника более 200 тыс. яиц, которые выделяются с фекалиями в окружающую среду. Яйца, попадая в почву, созревают в течение 2-3 недель. Яйца аскарид чувствительны к высоким температурам и высыханию.

Заражение человека происходит в результате заглатывания яиц уже с созревшими личинками при употреблении в пищу немытых ягод, фруктов,  овощей, столовой зелени, через руки, загрязненные почвой, содержащей яйца аскарид.
Дети часто заражаются аскаридами при играх в песочницах, игровых площадках, где руки могут загрязняться почвой, содержащей яйца аскарид, что так же способствует попаданию их в организм через рот при употреблении пищи грязными руками.

Основную роль в формировании и поддержании очагов аскаридоза в сельской местности играет распространенный обычай удобрять почву огородов, садов, теплиц необеззараженными от яиц гельминтов нечистотами, сточными водами и их осадками, биогумусом. В результате чего в почве происходит накопление яиц аскарид и их созревание при благоприятных микроклиматических условиях. Выращивание или складирование на такой почве ягод, овощей, фруктов способствует передаче возбудителя аскаридоза человеку.

Передача аскарид от человека к человеку невозможна.
Период от момента заражения до появления симптомов занимает обычно 2-3 недели. В острой стадии заболевания больные в основном жалуются на  повышение температуры (37-37,5 ºС), кожные высыпания, боли в животе, тошноту, изменённый аппетит,  слабость, расстройство внимания и снижение работоспособности. Чаще отмечается сухой или влажный кашель.
В хронической стадии аскаридоз проявляется периодически возникающими болями в животе, вокруг пупка, снижением аппетита, реже -  повышенным чувством голода, неустойчивым стулом, иногда только запорами. 
Лица, больные аскаридозом, должны своевременно и обязательно проходить курс лечения с контролем анализов.

Для профилактики аскаридоза у взрослых и детей следует соблюдать ряд достаточно простых правил:

- тщательно мыть все продукты, которые могут быть загрязнены землей (зелень, овощи, фрукты);

- мыть руки с двухкратным намыливанием перед едой, после контакта с землей, после посещения туалета, ухода за животными;
- коротко стричь ногти, не грызть их;
- содержать в чистоте туалеты, у детей должны быть свои горшки;
- не допускать игр маленьких детей с уличной обувью; 
- делать влажную уборку в доме не реже одного раза в неделю;

- удобрять почву садов, огородов и др. только обеззараженными от яиц гельминтами нечистот;
- оборудовать песочницы для детей на солнце и ежедневно рыхлить в них песок. 

