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Об активности клещей, ситуации по КВЭ и КБ и мерах их профилактики в Костромской области
От нападения клещей в Костромской области за эпидсезон текущего года пострадало 7845 человек, из них 1743 ребенка. По сравнению с аналогичным периодом 2014 года прирост активности клещей составил 76,7%.

На территории области с 10 по 16 августа 2015 года по поводу присасывания клещей обратилось 44 человека, что на 23% меньше, чем за предыдущую неделю, но почти в 3 раза больше, чем за аналогичную неделю прошлого года.
 За прошедшую неделю в г.Галич, Антроповском,  Галичском, Кадыйском, Костромском, Красносельском, Островском, Пыщугском, Солигаличском, Сусанинском, Чухломском и Шарьинском муниципальных районах обращений по поводу укусов клещами не зарегистрировано. В г.Буй, г.Волгореченск, Вохомском, Мантуровском, Межевском,  Нерехтском,  Парфеньевском муниципальных районах ситуация осталась на уровне предыдущей недели.
Клещевой вирусный энцефалит (КВЭ) лабораторно подтверждён у 27-и человек, в том числе у 4-х детей. Заболевания выявлены в г.Кострома, г.Галич, г.Мантурово, г.Волгореченск, Вохомском, Костромском, Мантуровском, Нейском, Поназыревском, Пыщугском, Солигаличском, Судиславском и Чухломском муниципальных районах. Клещевой боррелиоз (КБ) зарегистрирован в 21-м муниципальном образовании, всего заболело 113 человек, из них 10 детей.

В целях снижения активности клещей противоклещевые обработки на прошлой неделе проводились на территории г.Костромы, г.Волгореченск, г.Шарьи, Солигаличского и Судиславского муниципальных районов. Всего площадь, обработанная от клещей в эпидсезон, составила 2658,85га, что на 33,8% больше, чем за аналогичный период 2014 года.
Одним из важнейших способов неспецифической профилактики инфекций, передаваемых клещами, является индивидуальная защита людей, в т.ч. соблюдение правил поведения на опасной в отношении клещей территории, ношение специальной защитной одежды, применение современных реппелентных средств для обработки верхней одежды и снаряжения.
