Об обращаемости населения с укусами клещами, заболеваемости КВЭ и КБ и мерах их профилактики
С 17 по 23 августа 2015 года в Костромской области с укусами клещами обратилось 9 человек, что 4,8 раза меньше, чем за предыдущую неделю и на 25% меньше, чем за аналогичную неделю прошлого года.
За прошедшую неделю обращения с укусами клещами зарегистрированы в г.Кострома, г.Буй, г.Шарья, Макарьевском, Межевском, Октябрьском и Солигаличском муниципальных районах. 

От нападения клещей в Костромской области за эпидсезон текущего года пострадало 7845 человек, из них 1744 ребенка. По сравнению с аналогичным периодом 2014 года прирост активности клещей составил 76,4%.

Клещевой вирусный энцефалит (КВЭ) лабораторно подтверждён у 28-и человек, в том числе у 5-и детей. Заболевания выявлены в г.Кострома, г.Галич, г.Мантурово, г.Волгореченск, Вохомском, Костромском, Мантуровском, Нейском, Поназыревском, Пыщугском, Солигаличском, Судиславском и Чухломском муниципальных районах. Клещевой боррелиоз (КБ) зарегистрирован в 21-м муниципальном образовании, всего заболело 116 человек, из них 11 детей.

В целях снижения предотвращения контакта населения с клещами-переносчиками инфекционных болезней обработки территорий на прошлой неделе проводились в Павинском муниципальном районе. Всего от клещей в эпидсезон обработано 2664,08 га площади, что на 34,1% больше, чем за аналогичный период 2014года.
Основными способами неспецифической профилактики клещевых инфекций являются: 
- применение специальных химических средств индивидуальной защиты от клещей: репеллентные средства (предназначены для обработки верхней одежды, применение на кожу возможно для защиты от присасывания), акарицидные средства (предназначены для обработки верхней одежды, применение на кожу недопустимо). Применять средства необходимо в соответствии с прилагаемой инструкцией;
- ношение специальной одежды, при отсутствии специальной одежды одеваться таким образом, чтобы облегчить быстрый осмотр для обнаружения клещей: носить однотонную и светлую одежду; брюки заправлять в сапоги, гольфы или носки с плотной резинкой, верхнюю часть одежды - в брюки; манжеты рукавов должны плотно прилегать к руке; ворот рубашки и брюки должны не иметь застежки или иметь плотную застежку, под которую не может проползти клещ; на голову надевать капюшон, пришитый к рубашке, куртке, или заправлять волосы под косынку, шапку;
- само- и взаимоосмотры, которые  необходимо проводить каждые 15 минут. Тщательные осмотры со снятием одежды - каждые 2 часа в безопасном месте. После возвращения из леса необходимо проведение полного осмотра тела, одежды, домашних животных на предмет наличия клещей. Не следует заносить в помещение свежесорванные цветы, ветки, верхнюю одежду и другие предметы, на которых могут оказаться клещи.

