О ситуации с укусами клещами, заболеваемости

КВЭ и КБ и мерах их профилактики в Костромской области
Эпидемическая ситуация по укусам клещами в Костромской области характеризуется продолжающейся обращаемостью населения значительно меньшей интенсивности, связанной с понижением температуры атмосферного воздуха и уменьшением посещений населением природных очагов.

За первую неделю сентября т.г. с укусами клещами обратилось 12 человек, в том числе 5 детей. Пострадавшие зарегистрированы в г.Кострома, г.Мантурово, г.Волгореченск, Кадыйском, Красносельском, Солигаличском и Чухломском муниципальных районах.
Всего от нападения клещей за эпидсезон в текущем году пострадали 7887  человек, из них 1759 детей, что значительно больше, чем за аналогичный период 2014 года (соответственно 4478чел. и 1126чел.).
Клещевой вирусный энцефалит (КВЭ) лабораторно подтверждён у 30-и человек, в том числе у пяти детей. Заболевания выявлены в г.Кострома, г.Галич, г.Мантурово, г.Волгореченск, г.Шарья, Вохомском, Костромском, Мантуровском, Нейском, Поназыревском, Пыщугском, Солигаличском, Судиславском и Чухломском муниципальных районах. Клещевой боррелиоз (КБ) зарегистрирован в 21-м муниципальном образовании, всего заболел 121 человек, из них 11 детей.

В целях предотвращения контакта детей с клещами-переносчиками инфекционных болезней и в рамках подготовки к новому учебному году на территории всех образовательных учреждений области проведен покос травы, уборки территорий и их благоустройство. На территории Костромского, Красносельского, Павинского, Судиславского муниципальных районов, г.Волгореченск и г.Шарьи дополнительно проведены повторные акарицидные обработки. Всего от клещей в эпидсезон обработано 2735га площади, что на 37% больше, чем за аналогичный период 2014 года.
Поскольку активность клещей на территории области сохраняется, актуальным остается соблюдение мер неспецифической индивидуальной защиты людей от клещей. При выходе в природный очаг необходимо использовать специальную защитную одежду или светлую одежду с длинными рукавами и брюками. Для отпугивания клещей необходимо применять специальные репеллентные средства, для обработки верхней одежды – акарицидные средства, которые вызывают гибель клещей.
