Об обращаемости населения с укусами клещами и

заболеваемости «клещевыми» инфекциями в Костромской области
С 7 по 13 сентября 2015 года в Костромской области с укусами клещами обратилось 14 человек, в том числе 1 ребенок. Нападения клещей отмечены на территории г.Костромы (район аэропорта), Галичского, Костромского, Красносельского, Солигаличского и Чухломского муниципальных районов.

Всего от нападения клещей за эпидсезон 2015 года пострадали 7901  человек, из них 1760 детей, что больше на 75,6%, чем за аналогичный период 2014 года (соответственно 4500чел. и 1132чел.).
Клещевой вирусный энцефалит (КВЭ) лабораторно подтверждён у 30-и человек, в том числе у пяти детей. Заболевания выявлены в г.Кострома, г.Галич, г.Мантурово, г.Волгореченск, г.Шарья, Вохомском, Костромском, Мантуровском, Нейском, Поназыревском, Пыщугском, Солигаличском, Судиславском и Чухломском муниципальных районах. Клещевой боррелиоз (КБ) зарегистрирован в 21-м муниципальном образовании, всего заболели 122 человека, из них 11 детей.

В целях предупреждения нападения клещей необходимо соблюдать индивидуальные меры профилактики. При выходе в природный очаг следует использовать специальную защитную одежду или одежду светлых тонов с длинными рукавами и брюками. Для отпугивания клещей необходимо применять отпугивающие репеллентные средства, для обработки верхней одежды – акарицидные средства, которые вызывают гибель клещей.
