28 сентября - Всемирный день борьбы с бешенством

По инициативе Глобального альянса по контролю бешенства при поддержке Всемирной организации здравоохранения ежегодно, 28 сентября – в день памяти одного из создателей вакцины против бешенства Луи Пастера, в мире отмечается Всемирный день борьбы с бешенством. 
Бешенство (водобоязнь, гидрофобия) – острая инфекционная болезнь, при развитии клинической картины характеризуется абсолютной летальностью.
Всего в мире бешенство встречается более чем в 150 странах. Заражение людей бешенством происходит от диких и домашних животных в результате тесного контакта с инфицированной слюной или при укусах и нанесении царапин (собаки, кошки, лисы, енотовидные собаки и др.). Инкубационный период бешенства длится обычно 1-3 месяца, но может варьироваться от менее 1 недели до более одного года.

В Российской Федерации ситуация по бешенству среди животных в последние годы продолжает оставаться напряженной, отмечается тенденция к росту числа регионов, неблагополучных по данному заболеванию.
В Костромской области случаи бешенства среди животных ежегодно регистрируются с 2007 года. В 2015 году за истекший период зарегистрировано 15 случаев. Определяющую роль играют дикие плотоядные животные, прежде всего лисицы, в 3-х случаях бешенство выявлено у кошек, содержавшихся на территории подворий в сельской местности.
Случаи бешенства животных зарегистрированы на территории шести муниципальных районов области, в том числе в Судиславском и Костромском районах обнаружено по 5 очагов, в Нерехтском зарегистрировано 2, в Галичском, Макарьевском и Сусанинском районах – по одному очагу.
Всего по поводу укусов, ослюнений, оцарапываний животными за январь-август 2015 года в Костромской области обратилось 877 человек, что на 27% больше, чем за аналогичный период 2014 года. Почти треть всех пострадавших от укусов составляют дети и подростки, из них самыми активными по-прежнему остаются дети в возрасте 3-14 лет.  

В целях предупреждения возникновения у людей бешенства, Управление Роспотребнадзора по Костромской области рекомендует:

· приобретать животных только в специализированных организациях при наличии ветеринарного освидетельствования;
· всех домашних и служебных животных обязательно регистрировать в ветеринарных учреждениях;

· ежегодно проводить профилактическую вакцинацию от бешенства собак и кошек в возрасте старше 3 месяцев; от бешенства должны быть привиты животные, участвующие в массовых спортивных и развлекательных мероприятиях, а также находящиеся в туристических походах;
· собак содержать в помещениях или на привязи, выводить на улицу только на поводке и в намордниках;

· не допускать общения домашних животных с дикими или безнадзорными животными; 

· избегать общения с животными, проявляющими нехарактерное, необычное или неадекватное поведение и немедленно информировать о них  ветеринарных специалистов;

· если взято на содержание или уход бездомное животное, то как можно скорее его необходимо показать ветеринарному специалисту;
· в случае появления у домашних животных агрессивного поведения, потребности в нанесении укусов всем встречным – немедленно их изолировать и сообщить в ветеринарную службу;

· при получении повреждений от животных в виде укусов, царапин или попадания слюны – немедленно обратиться за медицинской помощью для проведения вакцинации против бешенства (если в первые же часы не оказать зараженному человеку необходимую помощь, он неминуемо погибнет).
