Уважаемые потребители!

15 марта в России отмечается Всемирный день защиты прав потребителей.

Как и в прошлом году основными темами Всемирного дня защиты прав потребителей являются проблемы с реализацией права граждан на надлежащее качество, безопасность товаров и услуг и проблема здорового, рационального и полезного питания подрастающего поколения – наших детей.

Принятие действенных мер к решению этих проблем должно способствовать достижению приоритетных целей национального масштаба – повышению уровня жизни населения, реализации профилактических мер, направленных на поддержание здоровья и благополучие нации.

Желаю вам, дорогие друзья, упорства в достижении целей, приумножения своих знаний в сфере защиты прав потребителей, терпения в решении сложных потребительских проблем и, конечно, здоровья и счастья!

Руководитель управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Костромской области,

Главный государственный санитарный врач по Костромской области



 





А.С. Хомиченок 

Уважаемые граждане-потребители!

В связи с отмечаемым 15 марта Всемирным днем защиты прав потребителей управление Роспотребнадзора по Костромской области 12 и 13 марта 2009 года будет проводить «горячие линии».

По вопросам защиты прав потребителей вы можете звонить с 9.00 до 17.00 часов по телефону 42-33-41.

По проблемам «нездорового» питания детей можно обращаться с 9.00 до 17.00 часов по телефону 42-34-02.

