           О нарушении  требований законодательства при  реализации   овощей,  фруктов в организации торговли  ООО «АШАН», по адресу: г. Кострома, ул. 2-я Волжская, 8 
          Управлением  Роспотребнадзора  по Костромской области   в мае  2015 года   по обращению потребителя проведена  внеплановая выездная проверка   организации  торговли  ООО «АШАН»  по адресу: г. Кострома, ул. 2-я Волжская, д. 8. В ходе проверки были  установлены нарушения при реализации  овощей, фруктов, а именно:  в реализации находились загнившие овощи, фрукты а также в  товарно-сопроводительной документации отсутствовали    сведения  о декларации о соответствии.
           За реализацию загнивших овощей,  фруктов  согласно  постановлению  и.о. руководителя Управления Роспотребнадзора по Костромской области от 18 августа  2015 года  ООО «АШАН»  было признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного  частью 1 статьи 14.43 Кодекса Российской Федерации  об административных правонарушениях и назначено наказание в виде административного штрафа   в размере  100 000 рублей.
           За реализацию овощей, фруктов без указания  в  товарно-сопроводительной документации сведений  о декларации о соответствии  согласно постановлению  и.о. руководителя Управления Роспотребнадзора по Костромской области от 18 августа  2015 года  ООО «АШАН»  было признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного  статьей 14.45  Кодекса Российской Федерации  об административных правонарушениях и назначено наказание в виде административного  штрафа  в размере 100 000 рублей.
            Постановления об административных правонарушениях вступили  в законную силу.
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