Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Костромской области проведена внеплановая выездная проверка по выполнению предписания об устранении выявленных нарушений в отношении муниципального унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства Шунгенского сельского поселения Костромского муниципального района Костромской области (МУП ЖКХ Шунгенского сельского поселения), расположенного по адресу: Костромская область, Костромской район, с.Шунга, ул.Юбилейная,10б, в части обеспечения населения с.Яковлевское питьевой водой надлежащего качества.
	В ходе проверки  установлено, что МУП ЖКХ Шунгенского сельского поселения не обеспечено соответствие качества питьевой воды, подаваемой населению в с. Яковлевское, гигиеническим критериям по органолептическим показателям и химическому составу. 
	По результатам лабораторных исследований  качества питьевой воды установлено, что  проба воды из скважины не соответствует гигиеническим нормативам из-за превышения по содержанию железа в 9,3 раза, бария в 1,1 раза, марганца в 1,2 раза, проба воды после станции водоочистки перед поступлением в распределительную сеть не соответствует  гигиеническим нормативам из-за превышения по мутности в 1,6 раза и по содержанию железа в 1,1  раза,  проба воды из водоразборной колонки на ул.Просвещения не соответствует гигиеническим нормативам из-за превышения по мутности в 2,3 раза и по содержанию железа в 1,1  раза.  Выявленные нарушения качества холодной  воды, поставляемой МУП ЖКХ Шунгенского сельского поселения, ставят под угрозу благоприятные условия жизнедеятельности человека.
Управлением материалы проверки  для рассмотрения  были направлены  в суд.  Постановлением мирового судьи от 21.08.2015 года   МУП ЖКХ Шунгенского сельского поселения признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст.19.5 КоАП РФ,  и подвергнуто административному наказанию в виде штрафа в размере 10000 рублей. Об устранении выявленных нарушений выдано предписание и готовится иск в суд.

