О результатах регистрации уведомлений о начале предпринимательской деятельности за 9 месяцев 2015 года
За 9 месяцев 2015 года Управлением Роспотребнадзора по Костромской области зарегистрировано 136 уведомлений о начале осуществления юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями отдельных видов предпринимательской деятельности, из числа которых 90 приходится на долю индивидуальных предпринимателей. Через портал Государственных услуг поступило 4 уведомления о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности. 

Наибольшее число уведомлений представлено по городскому округу город Кострома и Костромскому муниципальному району - 89. По городскому округу город Шарья и Шарьинскому  муниципальному району – 22; городскому округу город Галич и Галичскому муниципальному району – 6; Макарьевскому муниципальному району – 4; муниципальному району город Нея и Нейскому району – 4; городскому округу город Мантурово и Мантуровскому муниципальному району – 2; Судиславскому муниципальному району – 2; городскому округу город Буй и Буйскому муниципальному району – 2; Октябрьскому муниципальному району – 2; муниципальному району город Нерехта и Нерехтскому муниципальному району– 1; Межевскому муниципальному району – 1; Вохомскому муниципальному району – 1.
В структуре деятельности и выполняемых в их составе работ и услуг приходится: 

42,5% - на услуги розничной торговли; 
40,7 % - услуги общественного питания;
6,5 % - туристические услуги; 
4,1 % - оптовая торговля; 

3,0 % - предоставление бытовых услуг (парикмахерские услуги); 

2,1 % - производство молочной продукции; 
1,1 % - техническое обслуживание легковых автомобилей.
Через информационные системы Роспотребнадзора, Управлением получено 4 запроса на проверку правильности заполнения шаблона уведомления, из них 3 шаблона направлены без ошибок и в дальнейшем были зарегистрированы. 

Всего за период с сентября 2009 года по 30 сентября 2015 года Управлением зарегистрировано 1031 уведомление о начале осуществления юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями отдельных видов предпринимательской деятельности. 

Управление напоминает индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам о том, что с 27.06.2012 года в рамках комплекса мер по оказанию государственных услуг в электронном виде, Управлением организован приём и учет уведомлений о начале отдельных видов предпринимательской деятельности в электронном виде через единый портал государственных и муниципальных услуг (http://www.gosuslugi.ru/), а также через Многофункциональный Центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ) и его филиалы.
Направление уведомлений в электронном виде значительно упрощает для заявителей процедуру подачи и получения информации о регистрации уведомления. 

Если у Вас возникли вопросы, Вы можете обратиться за консультацией в отдел организации и обеспечения деятельности Управления Роспотребнадзора по Костромской области по телефону (4942) 42-57-94.

	
	


