О реализации национального календаря

Профилактических прививок за 1 квартал 2009 года

Реализация национального календаря профилактических прививок в Костромской области осуществляется в соответствии с согласованными и утвержденными планами, как в разрезе муниципальных образований, так и в целом по области.
С учетом переписи населения, анализа иммунной прослойки, ожидаемой рождаемости и реализации приоритетного национального проекта в 2009 году в области запланировано проведение более 422 тысяч прививок, в том числе по проекту - 176770.
В соответствии с принятыми планами совместно с департаментом здравоохранения подготовлены и направлены в Федеральную службу заявки на получение медицинских иммунобиологических препаратов.
На 2-ое апреля текущего года для реализации намеченных планов поступило 11 наименований вакцинных препаратов в объеме 10% по 10-и вакцинам и 50% вакцины против гепатита В для детей до года.
С использованием поступившей вакцины и остатков препаратов от 2008 года в первом квартале t.f. проведено 73356 прививок. Процент выполнения плана в среднем составил 23,1% (от 13% по ревакцинации против краснухи до 49% по вакцинации взрослых против дифтерии).
Продолжается иммунизация против гепатита В контингентов 2008 года, за первый квартал привито 20241 взрослых до 55 лет. Всего от числа подлежащих трехкратной вакцинацией охвачено 76,3%. В соответствии с утвержденным сетевым графиком иммунизацию планируется завершить к 1 июля 2009 года.
Начата иммунизация по приоритетному национальному проекту контингентов 2009 года: против кори вакцинирован 481 взрослый до 35 лет или 24,1%о от числа подлежащих; против полиомиелита инактивированной вакциной привито 1924 детей первого года жизни, что составило 26,7%) от числа запланированных на вакцинацию.
Результатом проводимой иммунизации населения явилось стойкое снижение заболеваемости по группе инфекций, «управляемых» средствами специфической профилактики. За 1-ый квартал текущего года не зарегистрировано случаев заболевания дифтерией, полиомиелитом, корью, краснухой, эпидемическим паротитом, у детей и подростков - гепатитом В. По сравнению с аналогичным периодом 2008 года на 83% снизилась заболеваемость острым гепатитом В.
