О ситуации по гриппу и ОРВИ и ходе иммунизации
против гриппа населения Костромской области
С 19 по 25 октября 2015 года в Костромской области за медицинской помощью с симптомами острых респираторных заболеваний обратилось 4839 заболевших, из них 3779 детей до 14 лет. Случаев гриппа не выявлено. Среди населения отмечается циркуляция не гриппозных вирусов.

Зарегистрированная заболеваемость не превышает эпидемических порогов, ниже показателей предыдущей недели текущего года и заболеваемости за аналогичную неделю 2014 года. Это создает благоприятные условия для продолжения прививочной кампании против гриппа.
В рамках национального календаря профилактические прививки против гриппа получили более 47 тысяч детей детских образовательных учреждений.  Завершена вакцинация детей дошкольного возраста в Антроповском, Галичском и Кадыйском муниципальных районах, г.Мантурово, ОГБУЗ «Окружная больница Костромского округа №1». Учащиеся школ и лицеев получили своевременно прививки против гриппа в Антроповском, Буйском, Мантуровском, Межевском и Сусанинском муниципальных районах.
Для иммунизации против гриппа взрослых в область в полном объеме поступила вакцина «Гриппол», использовавшаяся в прошлые годы и показавшая хорошие результаты по снижению интенсивности распространения гриппа среди населения городов и районов нашего региона. 
Первоочередной вакцинации подлежат медицинские работники, работники образовательных учреждений, студенты, работники транспорта, коммунальной сферы и сферы обслуживания, работники учреждений социальной защиты населения, взрослые старше 60 лет, беременные женщины, лица, страдающие хроническими заболеваниями, часто и длительно болеющие острыми респираторными заболеваниями.
В целом прививку против гриппа может получить любой желающий житель области, для чего необходимо обратиться в медицинское учреждение по месту жительства.
