Об охранно-защитных дератизационных системах (ОЗДС)
Электрические средства защиты объектов  от грызунов, в том числе предусмотренные санитарно-эпидемиологическими правилами  СП 3.5.3.323-14 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации и проведению дератизационных мероприятий» охранно-защитные дератизационные системы (далее - ОЗДС) на базе электрических, ультразвуковых и механических устройств, занимают значительное место в общем объеме дератизационных мероприятий.

Согласно информации ФБУН НИИ  Дезинфектологии Роспотребнадзора в разные годы прошли медико-биологическую экспертизу несколько подобных устройств: электрический дератизатор  «ИССАН-ОХРА-Д-333» и  ультразвуковые генераторы – «Тайфун» и «Сонар». Для них  разработаны режимы применения в соответствии с категорией объектов защиты, определены критерии эффективности и безопасности.
В тоже время, десятки фирм предлагают услуги по проектированию, монтажу и наладке ОЗДС на базе электрических устройств, эффективность которых для грызунов, и безопасность для человека или домашних животных документально не подтверждены.
Учитывая это и с целью эффективной и безопасной защиты от грызунов  Управление Роспотребнадзора по Костромской области  рекомендует при заключении договоров и осуществлении закупок услуг по дератизации  требовать документы, подтверждающие проведение медико-биологической экспертизы предлагаемого к установке оборудования ОЗСД и методические указания по его применению, утвержденные в установленном порядке, что будет являться гарантией их эффективности и безопасности.

Особенно актуальным это требование является для детских дошкольных учреждений, школ, предприятий пищевой промышленности, спортивных и оздоровительных учреждений.

