О заболеваемости гриппом и ОРВИ и ходе иммунизации
против гриппа в Костромской области
Острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ) в Костромской области с 27 октября по 1 ноября 2015 года заболело 4526 граждан, из них 3548 детей до 14 лет. Случаев гриппа не установлено. Заболеваемость не превышает эпидемических порогов, ниже показателей предыдущей недели текущего года и заболеваемости за аналогичную неделю 2014 года. 
Согласно лабораторным исследованиям, проведенным ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области», в целом по области отмечается циркуляция не гриппозных вирусов: риновирусов и РС-вирусов.
В городе Кострома с 27 октября по 1 ноября 2015 года с симптомами ОРВИ обратилось 2564 человека, в том числе 2017 детей. Отмечено незначительное превышение эпидемических порогов для данной календарной недели по совокупному населению города и по заболеваемости детей с 3 до 6 лет.
В области активно проводится прививочная кампания против гриппа. Всего прививки против гриппа получили более 89 тысяч человек. Все дети и более половины взрослых из групп риска привиты против гриппа в Мантуровском, Межевском, Поназыревском и Сусанинском муниципальных районах. За счет средств организаций дополнительно прививки против гриппа проведены в Кадыйском муниципальном районе и г.Шарья. Суммарный охват иммунизацией против гриппа составил 12,2% от населения субъекта.

Вместе с тем неудовлетворительно организована иммунизация против гриппа в Чухломском муниципальном районе, где среди взрослых прививки получили лишь 5% от числа подлежащих. 
Согласно утвержденному графику 3 ноября 2015 года профилактические прививки против гриппа будут проводиться работникам Управления Роспотребнадзора по Костромской области. 
