О выявленных грубейших нарушениях требований санитарного законодательства в магазине «Десяточка»

Специалистами Управления по жалобе потребителя была проведена внеплановая выездная проверка в отношении индивидуального предпринимателя Забелина А.В., осуществляющего предпринимательскую деятельность в предприятии торговли – магазине «Десяточка», расположенном по адресу: г. Кострома, ул. Титова, д.1.
В результате проверки установлены грубейшие нарушения требований санитарного законодательства, в том числе при проведении лабораторных исследований установлено, что реализуемая кулинарная продукция (салаты) не соответствует требованиям по показателям микробиологической безопасности. Реализация данной продукции представляет угрозу жизни и здоровью населения.
По результатам проверки в отношении индивидуального предпринимателя Забелина А.В. возбуждено дело об административном правонарушении, материалы переданы на рассмотрение в Свердловский районный суд г. Костромы. Судом вынесено постановление о временном запрете деятельности предприятия торговли, по адресу: г. Кострома, ул. Титова, 1 сроком на 60 суток. 



