О ситуации по гриппу и ОРВИ и ходе иммунизации
против гриппа в Костромской области
Со 2 по 8 ноября 2015 года в Костромской области с симптомами острых респираторных заболеваний обратилось 3868 человек, в том числе 2990 детей до 14 лет. Случаев гриппа не установлено. Заболеваемость не превышает эпидемических порогов и на 14,5% ниже предыдущей недели текущего года. 
Согласно лабораторным исследованиям, проведенным в рамках эпидемиологического мониторинга, в целом по области сохраняется распространение не гриппозных вирусов, преимущественно риновирусов и РС-вирусов.
В городе Кострома со 2 по 8 ноября 2015 года ОРВИ заболело 2187 граждан, из них дети составили 78%. Превышение эпидемического порога для данной календарной недели отмечено по заболеваемости детей младшего возраста до 2-х лет.
В области продолжается иммунизация населения против гриппа. Всего прививки против гриппа получили почти 142 тысячи человек. В рамках национального календаря профилактических прививок завершена вакцинация против гриппа детей и взрослых в г.Мантурово, Буйском, Мантуровском, Межевском, Октябрьском, Поназыревском, Пыщугском и Сусанинском муниципальных районах.
Медленными темпами осуществляются прививки против гриппа в г.Шарья и Судиславском муниципальном районе, где суммарный охват иммунизацией против гриппа составил лишь 10% от численности населения муниципальных образований. 
