О заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области 

с 16 по 22 ноября 2015 года и мерах их профилактики
Согласно данным эпидемиологического мониторинга в Костромской области с 16 по 22 ноября 2015 года зарегистрировано 4950 случаев острых респираторных заболеваний, что по сравнению с предыдущей неделей больше на 300 случаев. Случаев гриппа не зарегистрировано, показатели заболеваемости ниже эпидемических порогов для данной календарной недели.
У детей до 14 лет выявлено 3806 случаев ОРВИ или 77% от общего числа заболевших. Среди детей дошкольного возраста 3-6 лет заболело 1407 человек. Максимальный уровень заболеваемости детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения, отмечен в г.Буй, высокий – в Павинском и Парфеньевском муниципальных районах. Школьников 7-14 лет за медицинской помощью по поводу ОРВИ обратилось 1139 детей. Наибольший уровень заболеваемости выявлен в Межевском муниципальном районе, высокий – в Сусанинском, Шарьинском и Нейском муниципальных районах.
По результатам мониторинговых лабораторных исследований, проведенных с 16 по 22 ноября 2015 года, среди населения отмечается циркуляция не гриппозных вирусов, в основном вирусов парагриппа, риновирусов, РС-вирусов.
В городе Кострома с 16 по 22 ноября 2015 года зарегистрировано 2615 случаев острых респираторных заболеваний, в том числе 2079 выявлено у детей до 14 лет. Незначительное превышение эпидемического порога отмечено по заболеваемости детей младшего возраста от 0 до 2 лет. 
Эпидемическая ситуация по ОРВИ позволяет продолжить иммунизацию населения против гриппа. Профилактические прививки проводятся в медицинских организациях с использованием вакцины, приобретенной за счет средств организаций, фондов и граждан. Всего на отчетный период против гриппа вакцинировано более 177 тысяч жителей области. Суммарный охват населения составил 27,2% от численности субъекта.
В период сезонного роста заболеваемости ОРВИ, наряду с достаточным питанием и комфортной одеждой, важным является соблюдение простых, но важных правил:

-не касаться грязными руками лица и носа, при чихании и кашле использовать носовые платки однократного пользования;
-избегать близкого контакта с лицами, имеющими признаки острого респираторного заболевания (кашель, насморк, чихание);
-перед выходом из дома на улицу смазывать носовые ходы противовирусными препаратами, а после возвращения с работы или учебы тщательно мыть руки и прочищать носовые ходы;
-не пренебрегать физическими упражнениями, ежедневно совершать пешие прогулки;

-в помещениях чаще проводить сквозное проветривание (в отсутствии людей) и влажные уборки.
