О выявленных нарушениях Единых санитарно-гигиенических требований к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю)

В ходе проверок, проведенных территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Московской области в Одинцовском районе, Управлением Роспотребнадзора по Тульской области, предприятий торговли строительными материалами выявлены нарушения Единых санитарно-гигиенических требований к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю): отобранные образцы продукции ООО «Кроностар» (плита древесноволокнистая средней плотности марки МДФ шлифованная; ламинированные напольные покрытия) не соответствуют гигиеническим нормативам по содержанию формальдегида.
Вдыхание паров формальдегида отрицательно влияет на работу дыхательной, зрительной, нервной систем, то есть формальдегид угнетает весь организм, вызывая аллергию, злокачественные опухоли, лейкемию и различные мутации в организме человека. При длительном воздействии формальдегид оказывает аллергенное, мутогенное и канцерогенное воздействие, влияющее на почки и печень, центральную нервную систему, что приводит к усталости, депрессии, частым головным болям. Формальдегид накапливается в организме. 
В поступившей информации содержались сведения, указывающие на наличие события административного правонарушения, предусмотренного статьей 6.3 КоАП РФ.
В отношении ООО «Кроностар» проведено административное расследование. В ходе расследования проведен отбор проб продукции для исследований на содержание формальдегида: плиты древесноволокнистой средней плотности марки МДФ шлифованной; ламинированных напольных покрытий. Экспертиза продукции проводилась в Испытательном лабораторном центре ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области».
По результатам исследований образцы плиты древесноволокнистой средней плотности марки МДФ шлифованной не соответствуют гигиеническим нормативам по содержанию формальдегида, чем нарушены санитарно-эпидемиологические требования к полимерным строительным материалам.
По результатам рассмотрения дела об административном правонарушении Шарьинским районным судом назначено административное наказание в виде административного штрафа.
В адрес юридического лица направлен запрос о представлении информации о принимаемых мерах по изъятию из оборота указанной продукции.
