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Всемирный День борьбы со СПИДом - 1 декабря 2015 года
В соответствии с резолюцией Организации Объединенных Наций с 1988 года 1 декабря отмечается как Всемирный день борьбы против СПИДа.

Общее число россиян, инфицированных ВИЧ, зарегистрированных в Российской Федерации на 01.11.2015г. составило 986 657 человек.

 За 10 месяцев текущего года зарегистрировано более 73 тыс. новых случаев ВИЧ-инфекции среди Российских граждан, исключая выявленных анонимно и иностранных граждан, что на 12% больше, чем за аналогичный период 2014г. Показатель заболеваемости составил 50,4 на 100 тыс. населения.

В Российской Федерации в текущем году среди ВИЧ-инфицированных по-прежнему преобладали мужчины, большая часть которых заразились при употреблении наркотиков, выявленные ВИЧ-инфицированные женщины заразились преимущественно при половых контактах с мужчинами.
ВИЧ/СПИД в настоящее время занимает 5-е место среди причин смертности в мире.

 Возросшее понимание значимости проблемы  ВИЧ/СПИДа,  и необходимости принятия серьезных и неотложных мер привели к реальным действиям по борьбе с эпидемией ВИЧ-инфекции, как в мировом масштабе в целом, так и на уровне стран.

Активное распространение знаний о ВИЧ - первый и наиболее важный шаг на пути к предотвращению распространения вируса. Именно с этой целью в рамках Всемирного Дня борьбы со СПИД в Костромской области организованы и проводятся мероприятия, направленные на профилактику ВИЧ-инфекции.

На территории Костромской области в результате активной пропагандиской кампании за январь-октябрь текущего года вновь выявлено 212 случаев ВИЧ-инфекции, показатель заболеваемости превысил уровень прошлого года на 28,9%, но остался ниже среднего значения по России.
До 2014 года в среднем в Костромской области в год регистрировалось от 160-170 новых случаев ВИЧ-инфекции. Максимальный рост регистрации новых случаев отмечался в 2001 и 2002 годах, что было связано с потреблением инъекционных наркотиков. 

В настоящее время на территории области в распространении ВИЧ-инфекции ведущее значение имеет половой путь передачи данного заболевания, который впервые в 2014 году и у мужчин и у женщин явился основным.  
Вовлеченной в эпидемический процесс основной группой являются лица трудоспособного и репродуктивного возраста от 20 до 40 лет, мужчины составляют 60,7%, однако отмечается тенденция к увеличению доли женщин и к настоящему моменту достигла 39,3%. 

Количество умерших ВИЧ-инфицированных граждан возросло на 49 человек и в целом составило 421. Социально-демографические потери вследствие эпидемии сочетаются с социально-экономическими последствиями и наносят существенный урон, являются серьезным препятствием для развития.

В целях активного информирования населения Костромской области по проблеме ВИЧ-инфекции в рамках Всемирного Дня борьбы со СПИД запланированы к проведению социальные акции «Знать и защищаться», «Алая лента», «ВИЧ, беременность, здоровье» и др., направленные на распространение волонтерами полиграфической продукции  по профилактике ВИЧ-инфекции.

Пройдут круглые столы, пресс-конференции для СМИ, организована работа волонтерских групп по профилактике ВИЧ-инфекции, лекции, классные часы, беседы, просмотры видеороликов и фильмов, игровые и познавательные программы по  приверженности к здоровому образу жизни, профилактике ВИЧ-инфекции среди молодежи и уязвимых групп, семинары, тренинги, для учащихся общеобразовательных, средних и высших учебных заведений, работающего населения, а так же пройдут книжные выставки, выставки стенных газет, плакатов, рисунков по проблеме ВИЧ-инфекции.
По вопросам профилактики ВИЧ-инфекции в Управлении Роспотребнадзора по Костромской области с 1 по 3  декабря 2015 года  будет организована работа телефонов «горячей линии»: 
Отдел эпидемиологического надзора - 8 (4942) 42-33-31, 42-81-89
Территориальный отдел в Галичском районе - 8 (49437) 2-15-03
Территориальный отдел в Островском районе - 8 (49438) 2-77-33
Территориальный отдел в Шарьинском районе - 8(49449) 5-63-39

