О заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области 

с 23 по 29 ноября 2015 года и мерах их профилактики
С 23 по 29 ноября 2015 года в Костромской области зарегистрировано 4745 случаев острых респираторных заболеваний, что меньше чем за предыдущую неделю т.г. и аналогичную неделю прошлого года. Случаев гриппа не выявлено, среди населения отмечается циркуляция не гриппозных вирусов: РС-вирусов и аденовирусов, показатели заболеваемости ниже эпидемических порогов для данной календарной недели.
Детей до 14 лет в целом по области ОРВИ заболело 3496 человек или 73,7%. Максимальный уровень заболеваемости отмечен в возрастной группе 3-6 лет и составил по области 452,2 на 10 тыс. детей данного возраста. Значительно выше данного уровня зарегистрирована заболеваемость детей дошкольных образовательных учреждений в г.Кострома, Макарьевском и Сусанинском муниципальных районах. Среди школьников 7-14 лет за медицинской помощью по поводу ОРВИ обратилось 1192 детей. Высокий уровень заболеваемости учащихся отмечен в Нейском, Парфеньевском, Сусанинском и Шарьинском муниципальных районах.

В городе Кострома с 23 по 29 ноября 2015 года зарегистрировано 2579 случаев острых респираторных заболеваний, в том числе 1860 у детей до 14 лет. Как и в целом по области максимальный уровень заболеваемости ОРВИ отмечается среди детей дошкольного возраста 3-6 лет. 
Проведение профилактических прививок продолжается в медицинских организациях с использованием вакцины, приобретенной за счет средств организаций, фондов и граждан. Всего на отчетный период против гриппа вакцинировано более 177,8 тысяч жителей области. Суммарный охват населения составил 27,2% от численности субъекта.
Кроме вакцинации против гриппа в период сезона острых респираторных заболеваний Управление Роспотребнадзора по Костромской области рекомендует соблюдать неспецифические меры профилактики гриппа и ОРВИ. Принимать витамины и лекарственные препараты, способствующие повышению иммунных сил организма человека. Ежедневно уделять время проведению физических упражнений. Носовые ходы смазывать противовирусными мазями. Избегать близкого контакта с лицами, имеющими признаки острого респираторного заболевания (кашель, насморк, чихание) и не допускать таких граждан в организованные коллективы детей и взрослых. В помещениях поддерживать комфортный микроклимат, чистоту и порядок, не допускать сквозняков, а проводить систематически сквозное проветривание в отсутствие людей.
В случае появления признаков острой респираторной инфекции (слабость, недомогание, подъем температуры тела, кашель, насморк, чихание, головная боль, боль в горле) необходимо остаться дома, обратиться за медицинской помощью и выполнять назначения и рекомендации врача или фельдшера. 

