Обман потребителей при оказании коммунальной услуги

	Второй арбитражный апелляционный суд 30 ноября 2015г. оставил без изменения решения Арбитражного суда Костромской области и подтвердил правомерность привлечения управлением к административной ответственности ОАО «Территориальная генерирующая компания №2» по 5-ти делам об административных правонарушениях за обман потребителей – жителей многоквартирных домов г.Костроме при расчетах платы за коммунальную услугу отопления. 
	Управлением по материалам Государственной жилищной инспекции Костромской области было возбуждено 7 дел об административном правонарушении, предусмотренном ст.14.7 КоАП РФ, где рассматривались ситуации, когда жителям многоквартирных домов  в г.Костроме в отсутствие отопления в мае 2014 года была начислена плата за отопление.
Управлением и судами было установлено, что потребители фактически не получившие в мае 2014 года услугу отопления были обмануты ОАО «ТГК-2» относительно предъявленной платы за коммунальную услугу и назначения платежа.
Решения Арбитражного суда Костромской области вступили в законную силу. Подробно с решениями можно ознакомиться на официальном сайте Арбитражного суда Костромской области (дела №№ А31-531/2015, А31-532/2015, А31-864/2015, А31-866/2015, А31-1206/2015).




















