Об эпидемиологической ситуации по лихорадке Зика
и мерам её профилактики
Согласно данным Всемирной организации здравоохранения и Европейского центра по контролю и профилактике инфекционных заболеваний с апреля 2015 года в Бразилии, а затем и в других странах Южной Америки отмечается эпидемическое распространение лихорадки Зика.  Наиболее сложная обстановка отмечается в Бразилии, где на начало декабря в 18 штатах зарегистрировано свыше 479 тыс. случаев.

На Американском континенте, кроме Бразилии, случаи заболевания зарегистрированы еще в 9 странах: Колумбия, Сальвадор, Гватемала, Мексика, Панама, Парагвай, Суринам, Гондурас и Венесуэлла. 

В тихоокеанском регионе: Самоа, Фиджи, Новая Каледония, Соломоновы острова и Вануату. В Африке случаи лихорадки Зика зарегистрированы в Республике Кабо-Верде. Кроме того, в Голландии 29.11.2015г. зарегистрирован 1 завозной случай.
Лихорадка Зика – это вирусное заболевание, передающееся человеку через укус комаров рода Aedes Aegypti Aedes albopictu.  
Инкубационный период составляет от 3 до 12 дней. Заболевание проявляется сыпью, возникающей на лице и туловище (макуло-папулезная, т.е. возвышающиеся пятнышки), а затем распространяющейся на другие части тела, конъюнктивитом, головной болью, болью в суставах и спине, возможны также ощущение усталости, незначительное повышение температуры, озноб. Заболевание длится около недели (от 2 до 7 дней).
В большинстве случаев лихорадка Зика  протекает без симптомов и только в одном из четырех-пяти случаев развивается клиническая симптоматика.
Вирус лихорадки Зика сохраняется в течение более чем 2-х недель в семенной жидкости после выздоровления. Не исключена передача гемотрансфузионным путем и от матери к плоду (вертикальный). 
Вакцины и специфического лечения лихорадки Зика не существует. Единственным и  эффективным способом предупреждения заболевания является уничтожение комаров, переносящих вирус.  
При посещении стран, неблагополучных по лихорадке Зика рекомендуется:
-  пользоваться средствами защиты против москитов, комаров и других кровососущих насекомых; 
- не открывать окна, не оборудованные москитными сетками, в случае нахождения в гостиницах в качестве средства проветривания использовать кондиционер;

- носить одежду с длинными рукавами и брюки;
- избегать заболоченных мест и мест большого скопления людей. 
В случае недомогания после возвращения из регионов, эндемичных по лихорадке Зика, немедленно обращаться за медицинской помощью в учреждения здравоохранение и сообщить о посещении таких стран. 
