О заболеваемости гриппом и ОРВИ с 21 по 27 декабря 2015 года на территории Костромской области
По данным эпидемиологического мониторинга в Костромской области с 21 по 27 декабря 2015 года острыми респираторными инфекциями заболело 4416 человек, что на 776 случаев меньше, чем за предыдущую неделю текущего года, а так же меньше на 116 случаев, чем за аналогичную неделю прошлого года. Случаев гриппа не зарегистрировано

Выше уровня области заболеваемость ОРВИ отмечена в 8-и муниципальных образованиях, при этом почти в 1,5 раза в г.Буй, г.Волгореченск, г.Шарья и Судиславском муниципальном районе.

Дети до 14 лет составляют 77,2%, в целом по области ОРВИ заболело  3407 детей.
По данным мониторинговых исследований, проведенных ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области», в исследованных пробах вирусов гриппа не обнаружено, среди не гриппозных вирусов отмечается циркуляция аденовирусов, РС-вирусов и риновирусов.
В городе Кострома с 21 по 27 декабря 2015 года зарегистрировано 2,2 тысячи случаев острых респираторных заболеваний, в том числе 1699 у детей до 14 лет. 
В период Новогодних праздников и зимних каникул 2015-2016гг. Управление Роспотребнадзора по Костромской области рекомендует соблюдать меры неспецифической профилактики гриппа и ОРВИ: избегать близкого контакта с лицами, имеющими признаки острого респираторного заболевания (кашель, насморк, чихание). В помещениях поддерживать комфортный микроклимат, чистоту и порядок, не допускать сквозняков, а проводить систематически сквозное проветривание в отсутствие людей. Чаще мыть руки с мылом либо протирать их антибактериальными средствами или салфетками, не дотрагиваться до глаз, рта и носа грязными руками. Носовые ходы орошать или смазывать противовирусными препаратами. 
В случае появления слабости, недомогания, подъема температуры тела, кашля, насморка, чихания, головной боли, боли в горле необходимо остаться дома и обратиться за медицинской помощью.
