Внимание юридических лиц и индивидуальных предпринимателей!

 В адрес Управления поступают телефонные звонки от индивидуальных предпринимателей, что неизвестным лицом, представившимся работником Роспотребнадзора, с предложением приобрести специальную литературу с оплатой наличными средствами в размере 2000 рублей для оформления уголка потребителя, в связи с проведением в отношении них проверок, с 15 февраля 2016 года.

Такие действия носят мошеннический характер. Отношения к подобному роду действий, Управление Роспотребнадзора по Костромской области не имеет. 

В соответствии с Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» с 1 января 2016 года по 31 декабря 2018 года не проводятся плановые проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии с положениями статьи 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года N 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" к субъектам малого предпринимательства. 

Ежегодный план проведения плановый проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2016 год размещен в сети интернет на официальном сайте Управления.

Просим юридических лиц и индивидуальных предпринимателей быть внимательными при получении подобных обращений.

При возникновении подобных ситуаций настоятельно рекомендуем обращаться в правоохранительные органы для принятия мер к установлению виновных лиц и привлечению их к предусмотренной законом ответственности.
