О результатах рассмотрения обращения гражданина на ухудшение условий проживания
Управлением проведено административное расследование в целях соблюдения требований санитарного законодательства в отношении ООО «Управляющая компания «Жилстрой-2» (юридический адрес: г. Кострома, ул. Магистральная, дом 51, офис 2) в связи с обращением жителя дома №4а по переулку Нескучный в городе Костроме на повышенный уровень шума в квартире, создаваемый при  работе инженерного оборудования системы теплоснабжения (тепловой узел), установленного в подвале жилого дома.

 При проведении аккредитованным испытательным лабораторным центром ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» замеров уровня шума в квартире заявителя установлено, что в жилых помещениях в ночное время при работе системы отопления эквивалентные уровни звука превышают допустимый уровень на 6-10 дбА. При эксплуатации инженерного оборудования жилого дома Управляющей компанией не выполнены обязательные санитарно-эпидемиологические требования по обеспечению безопасных и безвредных условий проживания, что является нарушением п.1 ст. 23 Федерального закона от 30.03.1999 года №52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения». 
 Материалы по результатам административного расследования были направлены в суд для рассмотрения. Постановлением Свердловского районного суда от 27.01.2016 года ООО «Управляющая компания «Жилстрой-2» признано виновным в совершении правонарушения, предусмотренного ст.6.4 КоАП РФ и назначено административное наказание в виде  штрафа в размере 10 (десяти) тысяч рублей. Решение вступило в законную силу.

