О выявленных нарушениях санитарного законодательства по обеспечению питьевым водоснабжением населения Александровского Адищевского, Клеванцовского, Островского сельских поселений Островского муниципального района

Управлением проведена внеплановая проверка в отношении МУП «Ресурс» Александровского сельского поселения Островского муниципального района Костромской области, расположенного по адресу: Костромская область, пос. Островское, ул. Советская, 82. МУП «Ресурс» является организацией, эксплуатирующей системы холодного водоснабжения на территории Александровского, Адищевского, Клеванцовского, Островского сельских поселений Островского муниципального района для обеспечения потребителей услугами холодного водоснабжения.

           В ходе проверки установлены нарушения, связанные с несоблюдением требований санитарных правил и норм по обеспечению санитарно-гигиенических условий эксплуатации сооружений и зданий систем холодного водоснабжения населения, созданию надлежащих условий труда и быта работников предприятия.
           По результатам лабораторных исследований, выполненных аккредитованным лабораторным испытательным центром филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области в Островском районе», питьевая вода в распределительной сети в н.п. Гуляевка, Красная Поляна, Ломки, Клеванцово, Адищево, Крутец не отвечает требованиям санитарных правил и норм по химическому составу из-за превышения гигиенического норматива по содержанию железа от 3,3 до 11,6 раз, показателю мутности от 1,5 до 4 раз.
         МУП «Ресурс» с февраля 2014 года не проводятся лабораторные исследования качества питьевой в соответствии с программой производственного контроля, не разработан план мероприятий по приведению качества воды в соответствие с установленными требованиями.
         На подземные водоисточники не оформлены санитарно-эпидемиологические заключения по проектам зон санитарной охраны в составе 3-х поясов, основной целью создания и обеспечения режима которых является санитарная охрана от загрязнения, засорения источников водоснабжения и территорий их расположения. В ходе проверки установлены санитарные нарушения в границах 1 пояса (строгого режима) зоны санитарной охраны водоисточников в н.п. Гуляевка, Красная Поляна, Клеванцово, Воскресенское, Адищево: отсутствует ограждение, имеется свободный допуск посторонних лиц, территория не спланирована, отсутствует отвод поверхностного стока за ее пределы, не проведена санитарная очистка и др.

        Не организовано проведение медицинских осмотров, гигиенического обучения, аттестации для работников предприятия, обслуживающих водозаборные сооружения. 
         МУП «Ресурс» выдано предписание об устранении санитарных нарушений.

         По результатам проверки  МУП «Ресурс» привлечено к административной ответственности по ст. 6.5 и ч.2 ст.8.42 КоАП РФ. Решениями Островского районного суда Костромской области от 16.12.2015года постановления Управления оставлены без изменения.
