О качестве питьевой воды на территории Емсненского и Волжского сельских поселений Нерехтского района

Управлением проведена плановая выездная проверка в отношении МУП Татарского сельского поселения муниципального района г. Нерехта и Нерехтский район Костромской области «ТВТ», юридический и фактический адрес: Костромская область,  Нерехтский район, с. Татарское, ул. Набережная, 7, которое осуществляет подачу питьевой воды в 23 населенных пунктах на территории Емсненского и Волжского сельских поселений Нерехтского района Костромской области.

Выявлена крайне неблагополучная санитарно-эпидемиологическая ситуация на территории Емсненского сельского поселения,где на р. Солоница оборудованы поверхностные водозаборы технической воды в с. Емсна и д. Мельниково для н.п. Емсна, Власово, Ежово, Толбухино, Тенихино, Мельниково с населением  406 человек. Для питьевых, хозяйственно-бытовых нужд населению, в детские учреждения подается без обеззараживания, бактериально загрязненная техническая вода, что не допускается.

Не обеспечена подача питьевой воды с использованием централизованной системы холодного водоснабжения, соответствующей нормативам качества. Проведенными лабораторными исследованиями установлено, что в отобранных пробах воды у потребителя качество воды не отвечает требованиям санитарных правил и норм в д. Клементьево, д. Пирогово, с Арменки, п. Кирпичный, п. Лужки, с. Аминево из-за превышения содержания железа от 1,3 до 8,7 раз, цветности в 1,8 раза, мутности в 1,2 раза. 
Основной целью создания и обеспечения режима зоны санитарной охраны является санитарная охрана от загрязнения источников водоснабжения и водопроводных сооружений, а также территорий, на которых они расположены. Для источников водоснабжения в н.п. Ростилово, Спас, Рудино, Хомутово, Иванково, Клементьево, Пирогово, Арменки, Кирпичный, Дуново, Берендеево, Татарское, Татьянино, Ушаково, Лужки, Сараево, Аминево, Мельниково, Емсна не разработаны проекты зон санитарной охраны водозаборных сооружений  питьевого централизованного водоснабжения, не оформлены санитарно-эпидемиологические заключения на использование объектов в целях питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения, в границах 1 пояса зоны санитарной охраны территория не спланирована для отвода поверхностного стока, не имеет ограждения, дорожек с твердым покрытием, оборудование скважин не исключает возможность загрязнения питьевой воды через устья, либо оголовки, имеет место прохождение автомобильной дороги в границах 1 пояса зоны санитарной охраны подземных водоисточников в 5-10 метрах (н.п. Иванково, Клементьево, Пирогово). 

По результатам проверки МУП Татарского сельского поселения муниципального района г. Нерехта и Нерехтский район Костромской области «ТВТ», юридическое лицо и виновное должностное лицо привлечены к административной ответственности по ст.6.3, 6.4, 6.5, ч.2 ст.8.42 КоАП РФ, выдано предписание об устранении санитарных нарушений. 

Управлением готовится исковое заявление в суд об обязании МУП Татарского сельского поселения муниципального района г. Нерехта и Нерехтский район Костромской области «ТВТ» устранить нарушения законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения.
