О разработке и согласовании программы производственного контроля качества питьевой и горячей воды

Организации, эксплуатирующие системы и сооружения хозяйственно-питьевого и горячего водоснабжения в соответствии со статьей 25 Федерального закона от 07.12.2011 года №416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» в целях обеспечения качества и безопасности воды в бактериологическом и физическом отношении, безвредности воды по химическому составу, благоприятности органолептических и других свойств воды для человека, в том числе ее температуры, осуществляют производственный контроль качества питьевой воды, качества горячей воды.

Порядок осуществления производственного контроля качества и безопасности питьевой воды, горячей воды установлен Постановлением Правительства РФ от 06.01.2015 года №10, согласно которого, юридические лица, индивидуальные предприниматели, осуществляющие холодное и горячее водоснабжение разрабатывают Программу производственного контроля качества и безопасности питьевой воды, горячей воды.

Для организаций, осуществляющих водоснабжение, имеющих несколько водозаборных сооружений, в том числе связанных с использованием подземных водных объектов, объединенных общей зоной санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения и эксплуатирующих один водоносный горизонт, программа производственного контроля должна предусматривать отдельные разделы для каждого водозаборного сооружения с учетом его особенностей.

Правоприемники организаций, осуществляющих водоснабжение, вправе осуществлять производственный контроль в соответствии с программой производственного контроля этой организации.

Программа производственного контроля должна содержать:

·  перечень показателей, по которым осуществляется контроль;

· указание мест отбора проб воды, в том числе на границе эксплуатационной ответственности организаций, осуществляющих водоснабжение и абонентов;

· указание частоты отбора проб воды;

· указание в отношении каждого показателя  методики  определения значения показателя и допустимая ошибка метода определения;

·  порядок информирования Управления Роспотребнадзора по Костромской области и его территориальные отделы о выявленных по результатам лабораторных исследований и испытаний несоответствиях качества воды установленным требованиям;

·  порядок выявления причин загрязнения питьевой воды, горячей воды по результатам производственного контроля в соответствии с п.п. 3.2.2, 3.3.3, 3.3.4 СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения», главы III приказа Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 28.12.2012г. №1204 «Об утверждении критериев существенного ухудшения качества питьевой воды и горячей воды, показателей качества питьевой воды, характеризующих ее безопасность, по которым осуществляется производственный контроль качества питьевой воды, горячей воды и требований к частоте отбора проб воды» (зарегистрировано в Минюсте России 25 апреля 2013 г. №28282).
Рабочая программа утверждается на срок не более 5 лет. В течение указанного срока в программу могут вноситься изменения и дополнения по согласованию с Управлением Роспотребнадзора.

Проведение лабораторных исследований и испытаний в рамках производственного контроля качества питьевой воды, горячей воды осуществляется организациями, аккредитованными в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Программа производственного контроля представляется организацией, осуществляющей водоснабжение на согласование в Управление Роспотребнадзора или территориальные отделы по ее месту нахождения (любым способом, позволяющим подтвердить факт и дату ее представления). Управление Роспотребнадзора (территориальный отдел) рассматривает программу производственного контроля в течение 15 рабочих дней со дня ее получения, принимает решение о ее согласовании или об отказе в согласовании и уведомляет о принятом решении организацию, осуществляющую водоснабжение (любым способом, позволяющим подтвердить факт и дату получения уведомления).
 В случае отказа в согласовании программы производственного контроля, организация, осуществляющая водоснабжение, дорабатывает программу производственного контроля и в срок, не превышающий 10 рабочих дней со дня получения указанного уведомления, представляет  программу производственного контроля на повторное согласование в Управление Роспотребнадзора (территориальный отдел). 
Рассмотрение и согласование доработанной программы производственного контроля осуществляется Управлением Роспотребнадзора (территориальным отделом) в течение 7 рабочих дней со дня ее получения с направлением организации, осуществляющей водоснабжение, соответствующего уведомления.  Согласованная Управлением Роспотребнадзора (территориальным отделом) программа производственного контроля утверждается руководителем организации, осуществляющей водоснабжение, в срок, не превышающий 5 рабочих дней со дня получения уведомления о ее согласовании.

