О заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области
и ходе иммунизации против пандемического гриппа А(H1N1)09
За 6 недель 2010 года по поводу острых респираторных вирусных инфекций (ОРВИ) и гриппа в Костромской области обратилось 32527 жителей или почти 5% от численности населения субъекта. По сравнению с аналогичным периодом 2009 года число заболевших увеличилось на 11240 человек или 53%. Детей до 14 лет заболело 13991, что составило 43% от суммы ОРВИ и гриппа.

В течение всего периода в 7-и муниципальных образованиях заболеваемость превышала показатели областного уровня: г. Кострома, Буйский, Кадыйский, Костромской, Нейский муниципальные районы и г. Шарья.

В городе Костроме за 1,5 месяца текущего года обратилось 13495 заболевших ОРВИ и гриппом, что на 36% больше аналогичного периода прошлого года. На детей до 14 лет пришлось 47%, заболело 6350 человек.
За период с 1 января по 16 февраля подтверждено лабораторно 23 случая гриппа А(H1N1)09 в 6-и муниципальных образованиях (г. Кострома, г. Шарья, г. Мантурово, Кадыйский, Красносельский и Шарьинский муниципальные районы). 
Завершается иммунизация против пандемического гриппа живой вакциной «Инфлювир». По состоянию на 16 февраля текущего года первой прививкой охвачено 13779 человек или 91,9% от подлежащих, вторая аппликация проведена 12787 чел. или 85,2% от числа запланированных из группы риска работников систем жизнеобеспечения. 

Для иммунизации против пандемического гриппа А(H1N1)09 детей дошкольных учреждений, учащихся 1-11 классов, работников учреждений здравоохранения, образования, социального обслуживания населения, беременных 2-3 триместра, студентов начального, среднего и высшего профессионального образования, лиц с хроническими соматическими заболеваниями получены высококачественные инактивированные вакцины «МоноГриппол», «МоноГриппол плюс» и «Пандефлю» в количестве 46710 доз.
