О ситуации по гриппу и ОРВИ, внебольничным пневмониям
в Костромской области с 14 по 20 марта 2016 года 
За неделю с 14 по 20 марта 2016 года в Костромской области с гриппом и острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ) обратилось 4659 человек, что больше на 21,7%, чем за предыдущую неделю. Показатели заболеваемости ниже эпидемических порогов. Удельный вес детей до 14 лет составил 73,8%. 

Прирост числа заболевших на прошлой неделе по сравнению с предыдущей зарегистрирован в большинстве муниципальных образований, в том числе в 2 и более раза в г.Мантурово, Островском, Судиславском и Сусанинском муниципальных районах. В городе Костроме с гриппом и ОРВИ выявлено 2438 человек, что больше на 10,6%, чем за предыдущую неделю. Показатели заболеваемости ниже эпидемических порогов. 
По результатам мониторинговых вирусологических исследований в исследованных пробах обнаружены вирусы гриппа А(H1N1)2009, среди не гриппозных вирусов – вирусы парагриппа, аденовирусы и риновирусы. 

Внебольничные пневмонии с 14 по 20 марта 2016 года диагностированы у 66 человек, из них 47% составили дети до 17 лет. Максимальное число заболевших отмечено в г.Костроме, г.Шарье, г.Галич и Нейском муниципальном районе.
Основным способом защиты от внебольничных пневмоний является вакцинация против гриппа и пневмококковой инфекции. Вакцинация проводится среди наиболее значимых контингентов населения – групп риска, у которых чаще всего и возникают осложнения. Прививки против гриппа и пневмококковой инфекции включены в национальный календарь профилактических прививок, осуществляются в медицинских организациях по месту жительства бесплатно, против гриппа – в осенний предэпидемический период, против пневмококковой инфекции – в течение всего года.
