                       О результатах проверки ООО «Тепловодоканал» г. Буя

Управлением проведена плановая выездная проверка в отношении  общества с ограниченной ответственностью «Тепловодоканал» г. Буя, юридический и фактический адрес: Костромская область, г. Буй, ул. Республиканская, 5.

В ходе проверки установлены санитарные нарушения, связанные с не соблюдением требований санитарных правил и норм по обеспечению эпидемиологически безопасных,  санитарно-гигиенических условий  эксплуатации сооружений и зданий систем холодного и горячего водоснабжения населения г. Буя, систем водоотведения города Буя, созданию надлежащих условий труда и быта работников предприятия:

- установлено не соответствие качества питьевой воды у потребителей, подаваемой из поверхностного водозабора (р. Кострома, м. Астафьева поляна):  превышение гигиенического норматива по содержанию железа до 1,6 раз,  цветности в 2 раза; из подземного водозабора (район лесозавода): превышение гигиенического норматива по содержанию железа до 1,3 раз, бора до 2,4 раз,  цветности в 2,25 раза;  из подземного водозабора (район льнозавода) превышение гигиенического норматива по содержанию  железа в 7раз,  цветности в 1,2 раза; по запаху в 2 раза, привкусу в 1,5 раза. В существующих условиях причиной не обеспечения качества воды, является отсутствие водоподготовки, не соблюдения технологического регламента очистки воды на поверхностном водозаборе из. р.Кострома;
- по результатам лабораторных исследований горячая вода  перед поступлением в распределительную сеть не соответствует установленным показателям, определяющих  безвредность химического состава, а также благоприятные органолептические свойства: превышение гигиенического норматива по содержанию железа в 1,6 раза, цветности 2,8 раза;

- в нарушении действующего законодательства предприятием используются водные объекты в питьевых и хозяйственно-бытовых целях без санитарно-эпидемиологических заключений;
- не обеспечено проведение эффективной очистки сточных вод на очистных сооружениях  канализации г. Буя: в р. Кострому сбрасывается сточная вода после очистки не соответствующая критериям безопасности по показателям БПК5 - превышение в 4 раза, запаху - превышение в 1,5 раза; в р. Богданка сбрасывается сточная вода не соответствующая  требованиям санитарных правил и норм по микробиологическим показателям -  превышение в 6,2 раза,  БПК5 - превышение в 4 раза, запаху - превышение в 2,5 раза, содержанию железа в 7 раз;

- на ОСК льнозавода не проводится обеззараживание сточных вод;

- в границах первого пояса  зоны санитарной охраны  водозаборов не проводятся мероприятия с целью предотвращения загрязнения (засорения) водоисточников: планировка, благоустройство, санитарная очистка, ограждение территории;

- не организовано прохождение профессиональной гигиенической подготовки и аттестации работников предприятия, деятельность которых связана с производством, хранением, транспортировкой питьевой воды;

По результатам проверки ООО Тепловодоканал» и должностное лицо привлечены к административной ответственности по ст. 6.4, 6.5, 8.2, ч. 2 ст.8.42  КоАП РФ, выдано предписание об устранении санитарных нарушений.

 Вопрос об условиях водоснабжения г. Буя рассматривался с участием Управления в администрации городского округа г. Буй.
