О проведении проверки НАО «СВЕЗА Кострома»
           Управлением проведена плановая выездная проверка в отношении непубличного акционерного общества «СВЕЗА Кострома», основным видом деятельности которого является производство клеевой фанеры и древесностружечных  плит на производственных площадках, расположенных в г. Костроме по ул. Комсомольской, 13 и Петра Щербины,25.

           В ходе проверки установлено, что в нарушении требований санитарных правил и норм не проведены мероприятия по защите населения от физического воздействия (шума)  при организации  санитарно-защитной зоны промплощадки по ул. Комсомольской, д. 13.
В 2015 году производилось техническое перевооружение предприятия, после введения в эксплуатацию нового производственного и вспомогательного оборудования, предприятием не представлен проект с расчетами ожидаемого загрязнения атмосферного воздуха, физического воздействия на атмосферный воздух, выполненными в составе проекта санитарно-защитной зоны с расчетными границами. Не проводятся измерения физического воздействия на атмосферный воздух (производственный шум) на границе санитарно-защитной зоны.
         На территории производственной площадки по ул. Комсомольская, 13, расположенной в границах 2 пояса зоны санитарной охраны поверхностного водозабора МУП города Костромы «Костромагорводоканал» (НФС), имеются источники потенциального химического и микробиологического загрязнения водного объекта - р. Волга: АЗС, участок размещения подсланевых вод на территории причала, площадка размещения и временного хранения отходов производства и потребления. По результатам лабораторных исследований в почве присутствует значительное содержание нефтепродуктов от 1908,2мг/кг до 2304 мг/кг,  что при отсутствии организованного ливнестока и наличии естественного уклона местности, может привести к загрязнению р. Волги нефтепродуктами.

             По результатам проверки НАО «СВЕЗА Кострома» юридическое лицо и должностные лица привлечены к административной ответственности по ст.6.3, 6.4, 8.2, часть2 ст.8.42 КоАП РФ, выдано предписание об устранении санитарных нарушений. Постановления вступили в законную силу.
