О проведении «Дня открытых дверей для предпринимателей»

26 марта 2016 года в Управлении Роспотребнадзора по Костромской области и  территориальных отделах впервые проведен «День открытых дверей для предпринимателей».

В рамках проведения акции Управлением организованны и проведены круглый стол и консультации для предпринимателей. Акция проведена с целью повышения информированности предпринимательского сообщества о деятельности Роспотребнадзора, правах и обязанностях индивидуальных предпринимателей и юридических лиц.

На заседании «Круглого стола» обсуждались вопросы соблюдения требований действующего законодательства, предъявляемые к поставщикам и производителям молочной продукции, было обращено внимание на выработку и реализацию продукции, основанных на принципах системы ХАССП, начиная от получения сырья и заканчивая предоставлением продукции конечному покупателю. Также обсуждался вопрос о поставках качественной и безопасной молочной продукции в учреждения социального профиля.

Предприниматели получили разъяснения на вопросы, связанные с требованиями действующего законодательства об обязанности  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей уведомлять о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности уполномоченные в соответствующей сфере деятельности органы, об изменениях в законодательстве при планировании контрольно-надзорных мероприятий и исключении из ежегодного плана проведения плановых проверок.

В целях профилактики инфекционных заболеваний была представлена информация о заболеваниях, общих для человека и животных и регистрируемых на территории Костромской области и рекомендован перечень мер специфической защиты работников предприятий от бешенства, сибирской язвы, туляремии и клещевого вирусного энцефалита. 

Участники «Круглого стола» отметили актуальность проведения таких мероприятий и необходимость продолжения информационного взаимодействия.

В день проведения акции на личном приеме специалистами Управления и  территориальных отделов принято и проконсультировано по вопросам, входящим в компетенцию Роспотребнадзора 26 представителей бизнес-сообщества, по телефону проконсультировано 15 человек.

	Следующая акция «День открытых дверей для предпринимателей» состоится 24 сентября 2016 года.


