

О нарушении торговыми организациями торговой группы «Высшая Лига» обязательных требований 
           
  В IV квартале 2015 года управление Роспотребнадзора по Костромской области совместно с прокуратурой г. Костромы провело проверки по соблюдению  законодательства, регулирующего оборот продовольственных товаров, в торговом центре «Шоколад», расположенном по адресу: г.Кострома, ул.Советская, д.61/39, и в универсаме «Высшая Лига», расположенном по адресу: г.Кострома, ул.Советская, д.22.
 Установлено, что в торговом центре «Шоколад» по адресу: г.Кострома, ул.Советская, д.61/39,  осуществляют торговлю АО «Универсам № 2» и АО «Универсам №3» с  нарушением требований санитарно-эпидемиологических требований в части  несоблюдения температурного режима хранения и реализации продуктов питания, сроков годности продукции, правил товарного соседства. В АО «Универсам № 2» установлен обман потребителей - дополнительно взвешивались вместе с упаковкой  продовольственные товары, расфасованные и упакованные производителем с указанием массы нетто на упаковке.
В универсаме «Высшая Лига» по адресу: г.Кострома, ул.Советская, д.22, осуществляют торговлю АО «Универсам № 3», ЗАО «Приоритет Маркет» и ЗАО «Приоритет Маркет Плюс».
Установлены   нарушения  температурного режима хранения продуктов питания,  продажа продуктов детского питания без сведений об обязательном подтверждении соответствия требованиям безопасности согласно законодательству Российской Федерации о техническом регулировании в месте продажи,  реализация продуктов без маркировки с информацией о товаре и его изготовителе.
По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст.ст.6.3, 14.15, ч.1 ст.14.7, ч.1 ст.14.43 КоАП  РФ, АО «Универсам № 2», АО «Универсам № 3», ЗАО «Приоритет Маркет», ЗАО «Приоритет Маркет Плюс» и должностные лица привлечены к административной ответственности с назначением наказаний в виде административных штрафов.
В настоящее время все постановления по делам  об административных правонарушениях в отношении торговых организаций и должностных лиц торговой группы «Высшая Лига» вступили в законную силу.
