О ситуации по обращаемости населения с укусами клещами
и о мерах профилактики инфекций, передающихся иксодовыми клещами
Согласно данным оперативного мониторинга обращаемость населения по поводу укусов клещами в Костромской области увеличилась, что свидетельствует о росте численности перезимовавших клещей и активизации природных очагов инфекции (клещевого вирусного энцефалита (далее – КВЭ) и иксодового клещевого боррелиоза). 
Всего на 18 апреля 2016 года с присасыванием клещей обратился 31 человек, в том числе 13 детей, что соответствует ситуации прошлого эпидсезона (всего 32 чел., в том числе 17 детей). Нападения клещей зарегистрированы на территориях: г.Костромы, г.Буй, г.Шарьи, Антроповского, Галичского, Костромского, Красносельского, Макарьевского, Нейского, Нерехтского, Пыщугского, Солигаличского и Сусанинского муниципальных районов.
В целях предупреждения развития КВЭ экстренная профилактика после укусов проведена с учетом результатов исследований клещей в 68% случаев, в том числе в 83% случаев среди детей. Профилактические прививки против КВЭ в текущем году получили 2940 человек, в том числе 1470 детей. Количество детей, своевременно получивших защиту от КВЭ, по сравнению с 2015 годом увеличилось в 5 раз. В городе Костроме профилактические прививки против КВЭ можно получить, обратившись в ОГБУЗ «Городская больница г.Костромы» (ул.Советская, 77, тел.37-40-41).
Для уменьшения численности прокормителей клещей (грызунов) дератизационные мероприятия на 18 апреля 2016 года в области проведены на территории общей площадью почти 1196тыс.кв.м. Обработками от грызунов, в том числе охвачено 464 организации торговли и общественного питания, 235 образовательных учреждений, 160 медицинских организаций, 67 организаций водоснабжения и канализации, 12 кладбищ.
Во всех муниципальных образованиях проводится уборка и благоустройство территорий населенных пунктов, ликвидация несанкционированных свалок мусора, удаление сухостоя и прошлогодней травы. Противоклещевые (акарицидные) обработки проводятся с привлечением 20-и специализированных дезинфекционных организаций. 
