О ситуации по обращаемости населения с укусами клещами
и о мерах профилактики инфекций, передающихся иксодовыми клещами
Эпидемическая ситуация по обращаемости населения с укусами клещами в Костромской области характеризуется ранней и значительной активностью клещей. По состоянию на 25 апреля т.г. с присасыванием клещей обратился 181 человек, что в 2,5 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года. 

Укусы клещами зарегистрированы во всех муниципальных образованиях, кроме Парфеньевского муниципального района. Наибольшая обращаемость на 10 тысяч населения отмечена в Галичском, Пыщугском, Антроповском, Солигаличском и Межевском муниципальных районах.

В 23 городах и районах от укусов клещами пострадали 60 детей и это больше на 67%, чем в 2015 году за аналогичный период.

Всего исследовано 71 клещей, из них вирусом клещевого вирусного энцефалита (КВЭ) заражены почти 10%. Положительные результаты получены при исследовании клещей, собранных с людей в г.Макарьев, г.Кострома (Берендеевка, Ребровка), в Костромском, Красносельском и Нерехтском муниципальных районах. 

Экстренная профилактика КВЭ проводится в 22-х муниципальных образованиях, из них почти в каждом случае проведена в Костромском, Мантуровском, Судиславском и Чухломском районах. Всего противоклещевой иммуноглобулин получили 35% пострадавших от укусов, среди детей – 68%.
Несмотря на неблагополучную ситуацию по укусам клещами работа по проведению противоклещевых (акарицидных) обработок в муниципальных образованиях проводится медленно. Согласно данным дезинфекционных организаций акарицидные обработки по состоянию на 25.04.2016г. начаты лишь в 10-и муниципальных образованиях. Всего обработано 183,7га. От общего числа обработок 35% приходится на территории кладбищ, 18,8% - на территории медицинских организаций, 14,8% - на территории детских образовательных организаций, почти 12% - на территории парков, скверов, других зон отдыха. Не начаты обработки от клещей территорий учреждений соцзащиты, санаториев, профилакториев и турбаз, а также территорий садовых коллективов. 

Подходит к завершению весенний месячник сплошной дератизации, всего обработано почти 7 тысяч объектов общей площадью более 2,445млн.кв.м. или 71% от запланированных территорий. 

