Об инфекционной заболеваемости 
в Костромской области за январь – март 2016 года
За январь-март 2016 года в Костромской области зарегистрировано 80 тысяч инфекционных и паразитарных заболеваний, что меньше на 12%, чем за аналогичный период 2015 года.

Удельный вес детей до 17 лет сохранился на уровне прошлого года и составил 75%, всего переболело 60303 детей. 

Не зарегистрировано случаев кори, краснухи, дифтерии, полиомиелита, эпидемического паротита, брюшного тифа, бактериальной дизентерии, острого гепатита А, псевдотуберкулеза, у детей - острых и хронических форм вирусных гепатитов В и С, носительства вируса гепатита В.

Снижение заболеваемости за первые три месяца 2016 года по сравнению с первым кварталом 2015 года отмечено по 14 нозологическим формам, в том числе острыми кишечными инфекциями, вызванными неустановленными возбудителями на 16,3%, хроническим вирусным гепатитом В – в 2,4 раза, скарлатиной – на 34,3%, геморрагической лихорадкой с почечным синдромом (ГЛПС) – на 45,8, острыми инфекциями верхних дыхательных путей – на 13,6%, аскаридозом – 41,5%, дифиллоботриозом – в 2 раза. 

Остается стабильной эпидситуация по заболеваемости острым вирусным гепатитом В, всего за январь-март 2016 года, как и в прошлом году, зарегистрирован 1 случай заболевания не привитого взрослого.
Рост заболеваемости за январь-март 2016 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года отмечен по 9 инфекциям, в том числе сальмонеллезом, педикулезом, ВИЧ-инфекцией, гриппом, пневмонией, микроспорией.

Сальмонеллезом заболело 27 человек, в том числе 7 детей. Показатель заболеваемости на 100 тыс. населения составил 4,13 и на 35,4% превысил уровень прошлого года за аналогичный период. Сальмонеллез зарегистрирован в г.Кострома, Костромском, Красносельском, Шарьинском районах, г.Шарье и г.Волгореченск.
Ветряной оспой за январь-март 2016 года заболело 1932 человека, показатель заболеваемости сохранился на уровне прошлого года и составил 295,2 на 100 тысяч населения. Максимальная заболеваемость регистрируется среди детей в возрасте 3-6 лет, посещающих дошкольные образовательные учреждения. Наибольший уровень отмечен в Межевском, Островском, Нерехтском, Павинском и Чухломском муниципальных районах. 
Педикулез выявлен у 133 человек, из них в 67,7% случаев среди детей 7-14 лет. Наибольшая заболеваемость отмечена в Кологривском, Нерехтском, Пыщугском, Поназыревском, Вохомском муниципальных районах.
В заболеваемости геморрагической лихорадкой с почечным синдромом  наметилась тенденция к стабилизации. Всего в текущем году выявлено 27 случаев против 50 за первый квартал 2015 года. Очаги инфекции  зарегистрированы в Антроповском, Макарьевском, Островском, Поназыревском, Шарьинском районах, г.Галич, г.Мантурово и г.Шарья.
ВИЧ-инфекция за январь-март 2016 года лабораторно подтверждена у 73 человек, в том числе у двух детей. Показатель заболеваемости на 100 тысяч населения составил 11,2 против 8,38 за первый квартал 2015 года. На диспансерном учете в медицинских организациях области состоят 2 тыс. ВИЧ-инфицированных, из них почти половина получает бесплатное специальное противовирусное лечение, которое позволяет сохранить жизнь самому заболевшему и сделать его менее опасным для окружающих.
Рост заболеваемости гриппом и пневмониями в текущем году связан с широким распространением вируса гриппа А(H1N1)2009. Всего гриппа за январь-март 2016 года выявлено 276 случаев, что в 5 раз превышает показатель прошлого года за аналогичный период, который являлся наименьшим за последние три года эпид. наблюдения. В настоящий период ситуация стабилизировалась и отмечается снижение числа больных. 

