О ситуации по обращаемости населения с укусами клещами
и о мерах профилактики инфекций, передающихся иксодовыми клещами
С присасыванием клещей в текущем году в Костромской области обратилось 620 человек, что больше на 70,3%, чем за аналогичный период прошлого года. 

Укусы клещами зарегистрированы во всех муниципальных образованиях, из них наиболее высокая активность клещей отмечена в Пыщугском, Межевском, Чухломском, Буйском и Солигаличском муниципальных районах.

Детей от укусов клещами пострадало 190 человек и это больше на 21,8%, чем в 2015 году за аналогичный период.

По результатам исследований клещей, собранных с людей, 13,6% оказались инфицированы вирусами клещевого вирусного энцефалита (КВЭ). Положительные на КВЭ клещи были обнаружены: в г.Кострома, Костромском, Межевском, Нерехтском и Солигаличском муниципальных районах. 

Экстренная профилактика КВЭ проведена 42% пострадавших, среди детей – в 79% случаев.
В целях снижения численности клещей – переносчиков возбудителей инфекционных болезней акарицидные обработки проведены на территории общей площадью 712га (2015г.-528га). Почти 30% всех обработок составили территории детских образовательных организаций, 25% - территории кладбищ, 12% - территории медицинских организаций и их подразделений, 11% - зеленые зоны отдыха и пребывания населения. 

В рамках весеннего месячника сплошной дератизации обработки от грызунов проведены на территории более 7600 объектов общей площадью более 2,826млн.кв.м.
Управление Роспотребнадзора по Костромской области рекомендует при посещении лесов, парков, скверов, других зеленых зон отдыха, в первую очередь находящихся на окраине населенных пунктов, соблюдать необходимые меры индивидуальной профилактики: одеваться в одежду светлых тонов с длинными рукавами и брюками и использовать специальные защитные костюмы; надевать головные уборы. Для отпугивания клещей использовать репеллентные средства, а для их уничтожения – акарицидные препараты.
