О ситуации по обращаемости населения с укусами клещами
и о мерах профилактики инфекций, передающихся иксодовыми клещами
В Костромской области с укусами клещами обратилось 1261 человек, что больше на 26%, чем за аналогичный период прошлого года. 

Укусы клещами зарегистрированы во всех муниципальных образованиях, из них выше среднего уровня области в 1,5-2,5 раза отмечена обращаемость в г.Буй, Антроповском, Буйском, Кологривском, Межевском, Нейском, Октябрьском, Островском, Поназыревском, Пыщугском, Солигаличском и Чухломском муниципальных районах.

Детей от укусов клещами пострадало 372 человека, что больше на 12,4%, чем в 2015 году за аналогичный период.

По результатам исследований клещей, собранных с людей, в 13% случаев обнаружено присутствие вирусов клещевого вирусного энцефалита (КВЭ). Положительные на КВЭ клещи были обнаружены в г.Кострома, Галичском, Кологривском, Костромском, Красносельском, Макарьевском, Нейском, Островском, Солигаличском и Сусанинском муниципальных районах.
В целях предупреждения развития КВЭ экстренная профилактика проведена 43,5% пострадавшим, среди детей – в 80% случаев. Прививки против КВЭ в текущем году получили почти 6 тысяч человек, что на 11,5% больше чем в 2015 году за аналогичный период. 
В целях снижения численности клещей наземные противоклещевые (акарицидные) обработки по состоянию на 10.05.2016г. проведены на территории общей площадью 1302га (2015г.-964га), из них 31% составили обработки в г.Костроме, 12,6% - в Костромском муниципальном районе, 8,24% - в Красносельском муниципальном районе. Не были проведены на отчетную дату акарицидные обработки в Мантуровском и Парфеньевском муниципальных районах. 
Неспецифическая профилактика в период эпидсезона по инфекциям, передаваемым клещами, является основным методом защиты людей. Кроме проведения наземных противоклещевых обработок Управление Роспотребнадзора по Костромской области рекомендует соблюдать меры личной профилактики от присасывания клещей. При посещении лесов, парков, скверов, других зеленых зон отдыха, в первую очередь находящихся на окраине населенных пунктов, одеваться в одежду светлых тонов с длинными рукавами и брюками или использовать специальные защитные костюмы; надевать головные уборы. Для отпугивания клещей использовать репеллентные средства, а для их уничтожения – акарицидные препараты.
