Об эпидемиологической ситуации по кори в мире и её профилактике
По данным Всемирной организации здравоохранения в последние годы отмечается рост заболеваемости корью во многих странах мира. 
В 2015 году наиболее крупные вспышки кори зарегистрированы в Конго (30тыс. случаев), Монголии (9,6тыс. случаев). Высокая заболеваемость корью регистрировалась также в Украине, Грузии, Боснии, Германии, Италии, Китае, Колумбии и США.
В Российскую. Федерацию в 2015 году была завезено  79 случаев кори из 16 стран: Киргизии, Сербии, Казахстана, Грузии, Испании, Азербайджана, Белоруссии, Турции, Молдавии, Израиля, Армении, Узбекистана, Украины, Монголии, Черногории и Египта. 
Наиболее эффективной и специфической мерой профилактики кори является иммунизация населения.
В соответствии с Национальным календарем профилактических прививок Российской Федерации первичная вакцинация против кори осуществляется детям, достигшим возраста 1 год. Ревакцинация (вторая прививка) против этой инфекции проводится детям в возрасте 6 лет. 
Иммунизация против кори взрослых проводиться в возрасте до 35 лет (включительно), не привитым ранее, не имеющим сведений о прививках против кори и не болевшим корью ранее. 
Взрослые лица, привитые против кори ранее однократно, подлежат иммунизации второй прививкой против кори.
Защищенным от кори считается лицо, получившее две прививки против кори. 
Иммунизация против кори проводиться бесплатно в медицинских организациях по месту жительства.

Управление Роспотребнадзора по Костромской области рекомендует гражданам при выезде за пределы Российской Федерации заранее уточнять свои прививки против кори, при их отсутствии провести 2-хкратную иммунизацию против кори не менее чем за 10 дней до выезда.
