» 
Специалисты Управления приняли участие в мероприятиях в рамках проведения Всероссийской акции «СТОП ВИЧ/СПИД»
С 11 по 20 мая в Российской Федерации, в том числе и в Костромской области, проведены мероприятия Всероссийской акции по борьбе с ВИЧ-инфекцией «СТОП ВИЧ/СПИД», приуроченной к Международному дню памяти  людей, умерших от СПИДа (15 мая 2016 года). Акция была направлена на повышение информированности учащихся, студентов, родителей и педагогов о проблемах распространения ВИЧ-инфекции в подростковой и молодежной среде, социальной активности молодежи по профилактике ВИЧ-инфекции, в том числе формированию ценностного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих, способствующего уменьшению риска ВИЧ-инфицирования, сознательного и ответственного поведения у молодежи. 
Приняли активное участие в проведении профилактических мероприятий и специалисты Управления Роспотребнадзора по Костромской области, так на базе Института педагогики и психологии Костромского государственного университета им.Н.А. Некрасова проведена лекция для студенческой молодежи на тему «ВИЧ/СПИД, методы профилактики, проблемы социализации ВИЧ-инфицированных и больных СПИДом». 

С целью информирования населения об эпидемиологической ситуации по ВИЧ-инфекции в Российской Федерации и Костромской области, путях передачи и мерах её профилактики в Центре инфекционных заболеваний состоялась пресс-конференция с участием средств массовой информации.
Для медицинских работников поликлиники ФКУЗ «Медико-санитарная часть МВД по Костромской области» освещены вопросы эпидемиологической ситуации по ВИЧ-инфекции и профилактики профессионального заражения, для работников торговой сети «Дом еды» - о способах передачи ВИЧ-инфекции и её профилактике.

В ходе плановых и внеплановых проверок специалистами Управления распространены листовки о путях передачи заболевания и способах его профилактики. 
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