О результатах проведения плановой проверки Муниципального общеобразовательного учреждения Грудкинская начальная общеобразовательная школа
Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Костромской области в Островском районе в марте-месяце проведена плановая выездная проверка Муниципального общеобразовательного учреждения Грудкинская начальная общеобразовательная школа, расположенного по адресу: Костромская область, Судиславский  район, д.Грудки, ул. Центральная ,14.

В ходе проверки выявлены нарушения требований санитарного законодательства. Отсутствует специализированная мебель для учащихся I ступени обучения с регулируемой поверхностью парт; отсутствует горячее водоснабжение у раковин для мытья рук в помещениях начальных классов; фактический рацион питания не соответствует утвержденному примерному меню; при приготовлении блюд применяется жарка, невыполнение норм питания по основным продуктам. Для детей дошкольной группы в обед не включены салаты; допускается приготовление и выдача одних и тех же блюд в один и тот же день и последующие 2-3 дня.

 По результатам проверки Муниципального общеобразовательного учреждения Грудкинская начальная общеобразовательная школа,  к должностному лицу, совершившему административное правонарушение, применены меры административного наказания, предусмотренные частью 1 статьи 6.7. КоАП РФ в виде административного штрафа. Учредителю вынесено представление об устранении причин нарушений санитарного законодательства.

