О результатах проведения плановой проверки 
ГПКО «Макарьевское ДЭП №18»
Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Костромской области в Островском районе 13.04.2016года проведена плановая выездная проверка ГПКО «Макарьевское ДЭП №18», расположенного по адресу: Костромская область, г. Макарьев, ул. Дорожная, д. 12/1. 
В ходе проверки выявлены нарушения требований санитарного законодательства: на предприятии не оборудовано помещение для кратковременного отдыха работающих и обогрева в зимнее время; не созданы условия для питьевого водоснабжения; уровень искусственной освещенности на рабочих местах не соответствует требования, на светильниках отсутствует защитная арматура; уровень шума, вибрации на рабочих местах водителей, напряженность ЭМП по электрической составляющей обслуживающего персонала не соответствует требованиям санитарных норм и правил; внутренние поверхности стен, потолков в помещении инструментального цеха, в помещении аккумуляторной находятся в крайне неудовлетворительном состоянии.
Санузел в здании мастерских не используется по назначению, требуется проведение текущего ремонта с заменой всех санитарно-технических приборов. Для мытья рук рабочие пользуются водой из крана, выведенного из котельной на улицу, сток воды не организован, вода растекается по прилегающей территории. Помещения захламлены деталями, запчастями, аккумуляторами. Полы неровные, в выбоинах; не соблюдаются правила складирования и временного хранения  отходов производства: для сбора и временного хранения горюче-смазочных материалов оборудован склад из досок, площадка земляная, не имеет водонепроницаемое и химически стойкое покрытие и не оборудована обособленной сетью ливнестоков с автономными очистными сооружениями, на земле видны следы масла. На момент проверки не упорядочен сбор и складирование металлолома. Предприятием не определен класс опасности данных отходов по степени воздействия на среду обитания и здоровье человека, в соответствии с санитарными правилами; на рабочих местах и в рабочих зонах предприятия не размещены специальные знаки о запрете курения.
По результатам проверки к юридическому лицу, должностному лицу предприятия совершившим административные правонарушения, применены меры административного наказания, предусмотренные ст.ст. 6.4, 8.2, ч.1 ст.6.25 КоАП РФ в виде административных штрафов.
