О результатах контроля  в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака на территории Костромской области
в 2015 году и 1 квартале 2016 года

Управлением Роспотребнадзора по Костромской области при осуществлении  государственного контроля в  2015 году и в 1 квартале 2016 года в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака были установлены   следующие факты нарушений:
продажа сигарет по цене, превышающей максимальную розничную цену, указанную производителем на пачке; 
розничная торговля  табачной продукцией   на расстоянии менее чем сто метров по прямой линии без учета искусственных и естественных преград от ближайшей точки, граничащей с территорией, предназначенной для оказания образовательных услуг;
демонстрация табачных изделий в предприятиях торговли;
продажа табачных изделий в предприятиях общественного питания;
отсутствие знака о запрете курения на территориях и в помещениях, где запрещено курение;
розничная торговля  табачной продукцией без подтверждения требованиям безопасности;
курение   водителями в маршрутных такси 
и другие нарушения.
Всего снято с реализации 23 партии табачных изделий, не соответствующих нормативным требованиям.
По результатам контроля  за нарушения законодательства об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака на виновных лиц наложены штрафы на общую сумму 784,0 тысяч  рублей. 
Управление Роспотребнадзора по Костромской области продолжает осуществлять контроль за соблюдением прав граждан в области охраны здоровья граждан от воздействия табачного дыма и последствий потребления табака.





