31 мая 2016 года Всемирная организация здравоохранения отмечает 
Всемирный день без табака под девизом 
«Подготовиться к простой упаковке табачных изделий».
В рамках Всемирного дня без табака 2016 года Всемирная организация здравоохранения призывает все страны подготовиться к простой (стандартизированной) упаковке табачных изделий. 

Простая упаковка является важной мерой для снижения спроса, поскольку она делает табачные изделия менее привлекательными, ограничивает использование табачной упаковки в целях рекламы и стимулирования продажи табака.
 Простая упаковка табачных изделий относится к мерам, ограничивающим или запрещающим использование логотипов, цветов, изображений табачных марок или пропагандисткой информации на упаковке, за исключением торговых наименований и наименований изделий, изображенных стандартным цветом и гарнитурой.

ВОЗ прогнозирует, что к 2030 году из-за пагубного пристрастия к сигаретам ежегодно будут умирать 8 млн. человек и большинство из них не доживет до 70 лет. 

В России от причин, связанных с курением, преждевременно умирают около 300 тыс. человек. Это больше, чем от дорожно-транспортных происшествий, потребления наркотиков, СПИДа, убийств и самоубийств вместе взятых.

Необходимо обратить внимание не только на вред курения, но и на вред от вторичного табачного дыма. В табачном дыме присутствует более 4000 химических веществ, из которых, по меньшей мере, 250 известны как вредные, а более 50 как канцерогены.
Официальная статистика, связывающая курение и возникновение онкологических заболеваний, отсутствует. Однако достоверно установлено, что вдыхание табачного дыма при курении играет немаловажную роль. По оценкам ВОЗ именно курение является причиной 85% всех случаев рака гортани,  80-85% рака легких, 75% рака пищевода. Опасно даже пассивное курение – риск заболевания для таких «курильщиков» превышает базовый на 70%.

Каждый человек имеет право дышать воздухом, свободным от табачного дыма. Это является основным принципом Федерального закона «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака.
С 15 мая 2016 года действуют новые требования  к упаковке  табачных изделий в России  согласно разделу  8  ТР ТС 035/2014 «Технический регламент на табачную продукцию»:

 -  запрещено размещение рекламных вкладышей на упаковке табачных изделий, увеличен размер предупредительных картинок и надписей о вреде курения и его последствиях для здоровья человека;

-  запрещено размещать информацию, которая может прямо или косвенно создать впечатление, что данное табачное изделие является менее вредным, чем другие (например, "с низким содержанием смол", "легкие", "очень легкие", "мягкие", "экстра", "ультра", слова, знаки и символы, которые создают ассоциации табачного изделия с пищевым продуктом или создают ложное впечатление о том, что табачное изделие имеет вкус пищевого продукта)

- запрещено нанесение на упаковку изображений пищевых продуктов, лекарственных средств, лекарственных  растений;

- запрещено нанесение на упаковку информации о количестве никотина, смол, моноксида углерода в дыме табачных изделий, утверждений о том, что употребление данного табачного изделия, снижает риск заболеваний, менее опасно для здоровья, чем иные табачные изделия.

- необходимо  указывать информацию о системных ядах, канцерогенных  и мутагенных веществах на боковую поверхность потребительской  упаковки табачной продукции цветом, контрастным по отношению к основному цвету этой упаковки, шрифтом Helvetic размером не менее 17% поверхности площади боковой стороны упаковки;

- предупреждение о вреде потребления табачных изделий, которое должно располагаться на верхних частях лицевой и обратной основных сторон потребительской упаковки табачной продукции и занимать не менее 50 процентов площади этих сторон. При этом допускается его расположение на нижней части обратной основной стороны потребительской упаковки табачной продукции, если при верхнем расположении предупреждение перекрывается маркой или разрушается при обычном открывании потребительской упаковки;

-  единый знак обращения продукции на рынке государств - членов Таможенного союза (наносится с соблюдением правил, установленных разделом XI ТР ТС 035/2014).
Управление Роспотребнадзора по Костромской области призывает поддержать инициативу ВОЗ в борьбе против незаконной рекламы и продажи табачных изделий и принять активное участие в мероприятиях Всемирного дня без табака 31 мая 2016 года.
 

.

