О мерах, направленных на предупреждение 

возникновения инфекций, передающихся с укусами
иксодовыми клещами в Костромской области
Основные усилия по предупреждению инфекций, передающихся с укусами иксодовыми клещами, в Костромской области в настоящий период направлены на прерывание механизма передачи инфекции. В результате совместных действий органов власти и Управления акарицидные обработки проведены на площади 2250га, что на 4% больше чем за аналогичный период 2015 года. Каждую неделю с превышением уровня прошлого года обрабатываются от клещей территории мест массового отдыха и пребывания населения в Костромском, Красносельском районах и г.Шарья.

Благодаря проводимым профилактическим мерам почти во всех городах и районах области на прошлой неделе отмечено уменьшение числа пострадавших от укусов клещами, за медицинской помощью обратились 741 человек. Всего с укусами клещами в текущем году зарегистрировано 4252 человека, в том числе 1015 детей.
Для оказания адекватной медицинской помощи с 30 мая по 5 июня 2016 года исследовано 300 клещей снятых с людей, из них вирус клещевого энцефалита обнаружен в клещах в г.Кострома, Кологривском, Костромском, Красносельском, Нерехтском, Судиславском и Чухломском районах.

Клещевой вирусный энцефалит в текущем эпидсезоне выявлен у 7-и взрослых (г.Кострома, г.Шарья, Буйский, Вохомский, Кологривский, Чухломский районы), клещевой боррелиоз зарегистрирован у 12-и человек, в том числе 1 среди детей (г.Кострома, г.Буй, г.Волгореченск, Антроповский, Буйский районы).

Основным специфическим способом защиты от клещевого вирусного энцефалита остается вакцинация. В текущем году реализация постановления Главного государственного санитарного врача по Костромской области от 20.05.2015г. №8 «О проведении иммунизации против клещевого вирусного энцефалита в Костромской области» позволила увеличить количество привитых до 7 тысяч человек, притом, что за весь 2015 год прививки получили 6669 жителей области.
В целях повышения информированности населения об инфекциях, передающихся иксодовыми клещами, а также о способах защиты от них, в текущем году подготовлено более 1,1 тысячи памяток, листовок, бюллетеней.  
