Об усилении мероприятий по профилактике

природно-очаговых инфекций в Костромской области
Вопросы организации и осуществления мероприятий по профилактике природно-очаговых инфекций в Костромской области 16 июня 2016 года рассмотрены в режиме селекторной связи с муниципальными образованиями на санитарно-противоэпидемической комиссии администрации Костромской области под председательством заместителя губернатора О.Л. Ерёминой.

Профилактика природно-очаговых инфекций остается актуальной проблемой для нашего региона, поскольку территория области является эндемичной по клещевому вирусному энцефалиту и иксодовому клещевому боррелиозу, геморрагической лихорадке с почечным синдромом, туляремии, бешенству животных и сибирской язве. 
В ходе заседания обсуждены вопросы эпид. обстановки, достигнутые результаты и проблемы проведения в муниципальных образованиях профилактических и противоэпидемических мер, организации и осуществления иммунопрофилактики населения по эпидемическим показаниям. 

В целях усиления мероприятий по профилактике природно-очаговых инфекций Управлением Роспотребнадзора по Костромской области подготовлен проект протокола областной санитарно-противоэпидемической комиссии, где исполнительным органам государственной власти и главам администраций муниципальных районов и городских округов даны поручения, направленные на выполнения комплекса мероприятий по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения Костромской области.

