О совершенствовании мер по противодействию распространения 
бешенства животных на территории Костромской области

Под председательством заместителя губернатора Костромской области А.В.Смирнова 21 июня 2016 года на расширенном заседании межведомственной рабочей группы рассмотрены проблемы и пути их решения по противодействию распространения бешенства животных на территории Костромской области.
В заседании приняли участие руководители и уполномоченные Костромской межрайонной природоохранной прокуратуры, правового управления администрации области, управления ветеринарии, департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды, департамента ТЭК и ЖКХ, департамента АПК, департамента здравоохранения, Управления Роспотребнадзора по Костромской области, Управления МВД России по Костромской области, администрации г.Костромы, Центра передержки животных, профессор кафедры эпизоотологии, паразитологии и микробиологии Костромской государственной сельскохозяйственной академии.
Ситуация по бешенству животных в текущем году в Костромской области, как и соседних регионах, характеризуется резкой активизацией эпизоотических очагов. По состоянию на 21 июня т.г. лабораторно подтверждено 22 случая бешенства животных, из них в 8 случаях у домашних кошек и собак, в 2 случаях – у КРС.
По поручению губернатора Костромской области в области принимаются дополнительные меры по предотвращению заболевания, в том числе проводится бесплатная вакцинация всех домашних животных.
В целях совершенствования принимаемых мер Управлением Роспотребнадзора по Костромской области подготовлены предложения к протоколу межведомственной рабочей группы, направленные на минимизацию рисков для людей и на  обеспечение эпидемиологического благополучия населения Костромской области.
