О нарушении требований санитарного законодательства при  осуществлении деятельности в организации торговли закрытого акционерного общества «Приоритет Маркет Плюс»

          Управлением Роспотребнадзора по Костромской области в марте - апреле  2016 года по обращению жителей дома №16 по ул. Сутырина, г. Костромы проведено административное расследование в отношении ЗАО «Приоритет Маркет Плюс». В ходе административного расследования установлено, что о разгрузка продовольственных товаров осуществляется под окнами жилых квартир из пристройки, разрешение на строительство которой администрацией г. Костромы не выдавалось; подвальное помещение магазина частично затоплено водой; уровни звука от работающего холодильного оборудования в ночное время превышают предельно- допустимые и не соответствуют требуемым нормам, что нарушает санитарно- гигиенические условия проживания граждан и создает угрозу причинения вреда их здоровью. 
           Постановлением Свердловского районного суда г. Костромы от 14 июня 2016 года ЗАО «Приоритет Маркет Плюс» было признано виновным в совершении  административного правонарушения, предусмотренного статьей 6.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и ему назначено наказание в виде административного приостановления деятельности сроком на 20 суток.


           
         
