По решению суда МУП Татарское сельское поселение муниципального района г. Нерехта и Нерехтский район Костромской области «ТВТ» обязано устранить нарушения санитарного законодательства
Управлением при проведении плановой выездной проверки в отношении МУП Татарское сельское поселение муниципального района г. Нерехта и Нерехтский район Костромской области «ТВТ» (Костромская область, Нерехтский район, с. Татарское, ул. Набережная, 7) было установлено, что на территории Емсненского сельского поселения из реки Солоница в населенные пункты Емсна, Власово, Ежово, Мельниково для питьевых, хозяйственно-бытовых нужд населению, в детские учреждения подается без обеззараживания бактериально загрязненная техническая вода, что не допускается.
В целях пресечения нарушения, Управлением было подготовлено и направлено исковое заявление в суд об обязании МУП Татарское сельское поселение муниципального района г. Нерехта и Нерехтский район Костромской области «ТВТ» устранить нарушения законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения.

Решением Нерехтского районного суда Костромской области МУП Татарское сельское поселение муниципального района г. Нерехта и Нерехтский район Костромской области «ТВТ» обязано устранить нарушение санитарного законодательства в срок до 03.12.2016 года - обеспечить соответствие качества холодной воды, поставляемой жителям с. Емсна, д. Власово, д. Ежово, д. Мельниково Нерехтского района гигиеническим нормативам перед ее поступлением в распределительную сеть, а также в точках водоразбора водопроводной сети.

Решение суда вступило в законную силу 21 июня 2016 года.
