О рекреационных зонах на водных объектах в городе Костроме

Управление Роспотребнадзора по Костромской области сообщает, что по результатам лабораторной санитарно-гигиенической оценки критериев безопасности для человека водных объектов на территории города Костромы, используемых населением в рекреационных целях, проведенной в июле - месяце текущего года в порядке государственного санитарно-эпидемиологического надзора, в отобранных пробах воды из реки Волга на пляже в районе Чернигинской набережной установлены превышения гигиенического норматива по  микробиологическим показателям, отобранные пробы воды из реки Кострома на пляже в пос. Первомайский не соответствуют требованиям санитарных правил и норм по микробиологическим показателям и химическому составу (превышение норматива по ХПК и БПК5).

Качество воды в реке Волга в местах массового отдыха населения г. Костромы по ул. Лесной, Широкой соответствует требованиям санитарных правил и норм.  
В пробах почвы на территории пляжа в пос. Первомайский установлено не соответствие требованиям санитарных правил и норм по микробиологическим показателям.

Пробы песка в месте отдыха населения на пляжах по ул. Лесной, Широкой, Чернигинской набережной соответствуют гигиеническому нормативу, определяющему качество почвы. 
Водные объекты в черте города Костромы подвергаются антропогенному воздействию, сопровождающему загрязнением через организованные выпуски неочищенных сточных вод, в которых содержание микроорганизмов, характеризующих эпидемиологическую безопасность, значительно превышает гигиенический норматив, отмечается повышенное содержание  ХПК, БПК5, по аммиаку и нитратам, что указывает на присутствие загрязняющих веществ,  характерных для хозяйственно - фекальной канализации. Территория в местах выпусков сточных вод массивно загрязнена, в пробе обнаружены яйца аскарид.
Управление Роспотребнадзора по Костромской области обращает внимание, что при заглатывании во время купания воды, качество которой не соответствует по микробиологическим и паразитологическим показателям, может привести к возникновению острых кишечных заболеваний, а купание в местах, где вода не соответствует по санитарно-химическим показателям - к возникновению аллергических реакций, которые проявляются в виде высыпаний на коже, зуда и др.
