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Инфекционная заболеваемость 

в Костромской области за январь-июнь 2016 года

За январь-июнь 2016 года общее число инфекционных и паразитарных заболеваний по сравнению с 6 месяцами 2015 года уменьшилось на 10%. Не зарегистрировано случаев заболеваний полиомиелитом, дифтерией, столбняком, корью, краснухой, эпидемическим паротитом, гидрофобией, туляремий и другими особо опасными для человека инфекциями.  
Снижение заболеваемости по сравнению с аналогичным периодом 2015 года отмечено по 21-й нозологической форме, из них сифилисом – в 3 раза,  иксодовым клещевым боррелиозом – на 45%, геморрагической лихорадкой с почечным сидромом – на 37%, скарлатинй – на 26%, коклюшем – на 15%, сальмонеллезом – на 12,5%, острыми инфекциями верхних дыхательных путей – на 11%. Всего 1 случай зарегистрирован бактериальной дизентерии.
Рост по сравнению с  аналогичным периодом прошлого года в первом полугодии 2016 года зарегистрирован по заболеваемости гриппом, острыми гепатитами А и С, микроспорией, внебольничными пневмониями, педикулезом, аскаридозом, инфекционным мононуклеозом.
Прирост заболеваемости ротавирусной инфекцией за первое полугодие текущего года составил 12%, всего зарегистрировано 625 заболеваний, из них в 84% случаев среди детей до 14 лет. Острый вирусный гепатит А за январь-июнь 2016 года выявлен у 8 человек против 2-х зарегистрированных за аналогичный период 2015 года. В целом высокие уровни заболеваемости острыми кишечными инфекциями установленной этиологии отмечены в г.Кострома, г.Нерехта и Нерехтском районе, Костромском муниципальном районе и г.Галич.

Ветряной оспой за первое полугодие текущего года заболело 3806 человек, из них 93% дети до 14 лет, по сравнению с шестью месяцами прошлого года прирост составил 8%. Максимальные уровни заболеваемости зарегистрированы среди детей в возрасте 3-6 лет в Межевском, Островском, Буйском и Нерехтском муниципальных районах.

За январь-июнь 2016 года педикулез выявлен у 243 человек, в 2015 году за аналогичный период – у 176 человек. Почти в 88% случаев болеют дети с 7 до 14 лет. Значительно выше уровня области заболеваемость педикулезом в Вохомском, Кологривском, Нерехтском, Октябрьском и Солигаличском муниципальных районах.
На фоне имеющейся положительной динамики снижения заболеваемости туберкулезом в целом (на 17%), в текущем году среди детей до 17 лет  выявлено 9 случаев (2015г. – 8 сл.), из них в одном случае у подростка заболевание подтверждено выделением микобактерий туберкулеза. 
Общее количество выявленных паразитарных заболеваний за январь-июнь 2016 года составило 761 случай против 689 зарегистрированных в 2015 году за 6 месяцев. Рост отмечен по заболеваемости лямблиозом, аскаридозом и энтеробиозом. Токсокароза выявлено 2 случая, дифиллоботриоза – 5 случаев. Среди муниципальных образований наиболее высокие показатели заболеваемости паразитозами в Кологривском, Вохомском, Нерехтском, Октябрьском и Кадыйском муниципальных районах.

С профилактической целью на ВИЧ-инфекцию в области обследовано почти 56 тысяч человек, что больше на 8%, чем за 6 мес. 2015 года. По результатам обследований с положительным ВИЧ статусом выявлено 130 человек. Диспансерным наблюдением по сравнению с первым полугодием прошлого года дополнительно охвачено 154 пациента с ВИЧ, все обследованы на вирусную нагрузку и иммунный статус. Приверженность к лечению ВИЧ-инфекции сохраняют 92,6% больных от числа подлежащих, в 2015 году этот показатель составлял 91,8%. 
