Об эпидситуации по острым респираторным заболеваниям

и о мерах профилактики гриппа и ОРВИ 
Эпидемическая ситуация по острым респираторным заболеваниям в Костромской области в настоящий период характеризуется сезонным ростом числа ОРВИ. С 5 по 11 сентября 2016 года за медицинской помощью обратилось 4510 человек, что на 57% больше по сравнению с предыдущей неделей. Увеличение числа больных отмечено во всех муниципальных образованиях. Максимальные уровни заболеваемости, как и в прошлом году, зарегистрированы среди детей дошкольного возраста.

В целях снижения интенсивности распространения гриппа и ОРВИ, минимизации рисков возникновения осложнений после перенесенных заболеваний в Костромской области проводятся профилактические прививки против гриппа.

Иммунопрофилактика является основным специфическим способом защиты человека от гриппа, сохраняя не только его здоровье, но и жизнь. 

Грипп – это вирусное инфекционное заболевание. Распространено повсеместно. Восприимчивы к заболеванию и дети и взрослые. Грипп характеризуется внезапным острым началом, сопровождается резким повышением температуры тела (выше 38˚С), ознобом,  головной болью, болью в мышцах, общей слабостью, кашлем.
Возбудители гриппа – вирусы типов А и В – отличаются агрессивностью и высокой скоростью размножения. За считанные часы после заражения вирус гриппа приводит к глубоким поражениям слизистой оболочки дыхательных путей, открывая возможности для проникновения в нее бактерий. Поэтому грипп крайне опасен своими осложнениями:
· легочные осложнения (пневмония, бронхит), именно пневмония является причиной большинства смертельных исходов от гриппа;
· осложнения со стороны верхних дыхательных путей и ЛОР органов (отит, синусит, ринит, трахеит);
· осложнения со стороны сердечно-сосудистой системы (миокардит, перикардит);
· осложнения со стороны нервной системы (менингит, менингоэнцефалит, энцефалит, невралгии, полирадикулоневриты);
· обострения хронических заболеваний, имеющихся у заболевшего гриппом.
За эпидсезон 2015-2016 годов гриппом и ОРВИ переболело почти 169 тысяч человек, из них заболевание осложнилось только развитием внебольничных пневмоний почти у 3 тыс. жителей области. 
Иммунизация населения против гриппа осуществляется  эффективными противогриппозными вакцинами, содержащими актуальные штаммы вирусов гриппа, рекомендованные Всемирной организацией здравоохранения на текущий эпидсезон. 
В Костромской области применяется «Гриппол», «Гриппол плюс» и «Ультрикс», поступившие в область за счет средств федерального бюджета для иммунизации в рамках национального календаря профилактических прививок особо значимых групп риска по заражению инфекцией и возникновению осложнений (дети старше 6 месяцев; лица, обучающиеся в учебных заведения начального, среднего и высшего профессионального образования; беременные женщины; работники медицинских и образовательных организаций; работники транспорта, коммунальной сферы и сферы обслуживания; лица старше 60 лет, прежде всего проживающие в учреждениях социального обеспечения; лица с хроническими заболеваниями легких, сердечно-сосудистой системы, метаболическими нарушениями).

Вместе с тем вакцинация против гриппа рекомендуется всем группам населения.
Управление Роспотребнадзора по Костромской области настоятельно рекомендует юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, чьи контингенты не вошли в перечень национального календаря прививок против гриппа, в ближайшее время принять меры к выделению финансовых средств на закупку вакцины против гриппа. Поскольку вакцинация должна быть проведена не позднее, чем за 2-3 недели до начала эпидемического подъема заболеваемости. Для проведения профилактических прививок против гриппа необходимо обратиться в медицинскую организацию, где вакцина будет доставлена с соблюдением необходимых температурных условий. Вакцинация против гриппа в государственных медицинских организациях проводится бесплатно. 

