24 сентября 2016 года в Управлении Роспотребнадзора по Костромской области проводится акция второго Всероссийского дня открытых дверей для предпринимателей
Управление Роспотребнадзора по Костромской области проводит акцию - «Всероссийский день открытых дверей для предпринимателей».

Приглашаем предпринимателей для обсуждения актуальных вопросов взаимодействия при осуществлении государственного контроля (надзора) в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей.
 Мероприятие направлено на повышение уровня информированности предпринимательского сообщества о деятельности Роспотребнадзора, правах и обязанностях индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, возможностях информационных ресурсов Роспотребнадзора.

 В рамках проведения акции,  26 марта 2016 года Управлением проведено заседание «Круглого стола». На заседании «Круглого стола» обсуждались вопросы соблюдения требований действующего законодательства, предъявляемые к поставщикам и производителям молочной продукции, было обращено внимание на выработку и реализацию продукции, основанных на принципах системы ХАССП, начиная от получения сырья и заканчивая предоставлением продукции конечному покупателю. 

Предприниматели получили разъяснения на вопросы, связанные с требованиями действующего законодательства об обязанности  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей уведомлять о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности уполномоченные в соответствующей сфере деятельности органы, об изменениях в законодательстве при планировании контрольно-надзорных мероприятий и исключении из ежегодного плана проведения плановых проверок с учетом перехода на риск-ориентированное планирование.

В целях профилактики инфекционных заболеваний была представлена информация о заболеваниях, общих для человека и животных и регистрируемых на территории Костромской области и рекомендован перечень мер специфической защиты работников предприятий от бешенства, сибирской язвы, туляремии и клещевого вирусного энцефалита. 

На личном приеме специалистами Управления и  территориальных отделов принято и проконсультировано по вопросам, входящим в компетенцию Роспотребнадзора 26 представителей бизнес-сообщества, по телефону проконсультировано 15 человек.

 Акция второго Всероссийского дня открытых дверей для предпринимателей
 будет проводиться 24 сентября 2016 года с 11.00 до 17.00 часов 
в Управлении Роспотребнадзора по Костромской области, по адресу: г. Кострома, б. Петрковский, д.5.

В территориальных отделах:
 в Шарьинском районе по адресу: г. Шарья, поселок Ветлужский, ул. Кооперативная, д. 12;
в Островском районе по адресу: пос. Островское, ул. Ленина, д. 16;
в Галичском районе по адресу: г. Галич, ул. Семашко, д. 13;
Предварительная запись не требуется.

