О мерах по противодействию распространения

инфекций, передающихся с укусами клещами, 

на территории Костромской области 
В Костромской области всего за эпидсезон по поводу присасывания  клещей обратилось 6466 человек, что ниже уровня 2015г. на 18%.

Удельный вес детей составил 22%, всего от укусов клещами  пострадало 1395 детей, что ниже уровня 2015г. на 21%. Иммунопрофилактика  клещевого вирусного энцефалита с учетом результатов исследования клещей у детей  проведена в 79% случаев.
В целях установления инфицированности клещей  проведено 2900 исследований, из них вирус клещевого энцефалита в клещах обнаружен в 11% случаев, возбудители клещевого боррелиоза – в 0,8% проб, в 2-х случаях обнаружен возбудитель моноцитарного эрлихиоза. 
Акарицидные обработки территории Костромской области, направленные на предотвращение нападения клещей на людей и животных, в основном завершены. В целом за эпидсезон проведены на площади в 3221 га, что больше на 16% чем за аналогичный период 2015 года. 
Одним из важнейших направлений неспецифической профилактики инфекций, передаваемых клещами, остаётся индивидуальная защита людей, в т.ч. соблюдение правил поведения на опасной в отношении клещей территории, ношение специальной защитной одежды, применение современных акарицидных и акарицидно-репелентных средств для обработки верхней одежды и снаряжения.

 

