28 сентября - Всемирный день борьбы с бешенством

При поддержке Всемирной организации здравоохранения ежегодно, 28 сентября – в день памяти одного из создателей вакцины против бешенства Луи Пастера, в мире отмечается Всемирный день борьбы с бешенством. 
Среди инфекционных болезней бешенство (гидрофобия) занимает особое место, поскольку при развитии клинической картины характеризуется абсолютной летальностью.
Всего в мире бешенство встречается более чем в 150 странах. Заражение людей бешенством происходит от больных диких или домашних животных (лисы, енотовидные собаки, домашние кошки и собаки и др.) в результате тесного контакта с инфицированной слюной или при укусах и нанесении царапин. Инкубационный период бешенства длится обычно 1-3 месяца, но может варьироваться от менее 1 недели до более одного года.

В Российской Федерации ситуация по бешенству среди животных в последние годы продолжает оставаться напряженной, отмечается тенденция к росту числа регионов, неблагополучных по данному заболеванию.
В Костромской области обстановка по бешенству животных характеризуется резкой активизацией эпизоотических очагов и расширением ареала распространения заболевания. В 2016 году за истекший период в 12-и городах и районах области лабораторно подтверждено 26 случаев бешенства животных – наибольшее число за весь период наблюдения (за 9мес.2015г. – 17 случаев).
В городе Кострома и Галичском муниципальном районе в текущем году выявлено по 5 случаев, в г.Галич и Парфеньевском районе обнаружено по 3 случая, в Буйском и Нерехтском районах – по 2 случая. По одному случаю бешенства животных зарегистрировано в г.Буй, г.Волгореченск, Костромском, Красносельском, Макарьевском и Чухломском муниципальных районах. При этом в г.Буй, г.Волгореченск, Парфеньевском и Чухломском районах заболевания выявлены впервые.
Определяющую роль в циркуляции возбудителя в природе играют дикие плотоядные животные, прежде всего лисицы и енотовидные собаки. Вместе с тем в 10 случаях бешенство в текущем году зарегистрировано у домашних собак и кошек, в 2 случаях – у крупного рогатого скота.
Всего по поводу укусов, ослюнений, оцарапываний животными за январь-август 2016 года в Костромской области обратилось более тысячи человек, что больше на 15%, чем за аналогичный период 2015 года. Более трети всех пострадавших от укусов составляют дети до 14 лет.
Вопросы осуществления мер по профилактике бешенства среди людей находятся на постоянном контроле Управления Роспотребнадзора по Костромской области. В текущем году были рассмотрены дважды на оперативном совещании при губернаторе, на совещании у заместителя губернатора, на двух областных межведомственных комиссиях. В результате вакцинация всех домашних животных проводится в области бесплатно, осуществляется вакцинация сельскохозяйственных животных. Создана рабочая группа по вопросу совершенствования законодательства в части организации отлова безнадзорных животных, комиссия по обеспечению безопасности населения при обращении с животными на территории Костромской области. В 4 раза увеличилось количество лиц привитых против бешенства из групп профессионального риска. Ежегодно во всех муниципальных образованиях проводятся месячники сплошной дератизации.
Вместе с тем часть проблем остается не до конца решенными. Допускается проведение не в полном объеме постэкспозиционной профилактики бешенства пострадавшим от укусов подозрительными на бешенство животными (Буйская ЦРБ, Красносельская РБ, Нерехтская ЦРБ). Не выделяются необходимые ассигнования для создания и оснащения во всех муниципалитетах бригад по отлову безнадзорных животных, для оборудования мест содержания животных и их иммунизации против бешенства. Не всегда обеспечивается должным образом содержание контейнеров по сбору твердых бытовых отходов, их своевременная очистка и обеззараживание, что вызывает недопустимое замусоривание территории и привлечение диких животных в населенные пункты.
В целях индивидуальной защиты людей от заражения бешенством, Управление Роспотребнадзора по Костромской области рекомендует:

· приобретать животных только в специализированных организациях при наличии ветеринарного освидетельствования;
· всех домашних и служебных животных обязательно регистрировать в ветеринарных учреждениях;

· ежегодно проводить профилактическую вакцинацию от бешенства собак и кошек в возрасте старше 3 месяцев; от бешенства должны быть привиты животные, участвующие в массовых спортивных и развлекательных мероприятиях, а также находящиеся в туристических походах;
· собак содержать в помещениях или на привязи, выводить на улицу только на поводке и в намордниках;

· не допускать общения домашних животных с дикими или безнадзорными животными; 

· избегать общения с животными, проявляющими нехарактерное, необычное или неадекватное поведение и немедленно информировать о них  ветеринарных специалистов;

· взятое на содержание бездомное животное как можно скорее показать ветеринарному специалисту;
· в случае появления у домашних животных агрессивного поведения, потребности в нанесении укусов всем встречным – немедленно их изолировать и сообщить в ветеринарную службу;

· при получении повреждений от животных в виде укусов, царапин или попадания слюны – немедленно обратиться за медицинской помощью для проведения вакцинации против бешенства (если в первые же часы не оказать зараженному человеку необходимую помощь, он неминуемо погибнет).
