О ситуации по заболеваемости ОРВИ и иммунизации 

населения против гриппа в Костромской области
Ситуация по острым респираторным вирусным инфекциям (далее - ОРВИ) в Костромской области характеризуется сезонным уровнем заболеваемости. С 19 по 25 сентября 2016 года за медицинской помощью обратилось 7240 человек. Наибольшие показатели заболеваемости отмечены в г.Волгореченск, Пыщугском муниципальном районе и г.Кострома.

Случаев гриппа не выявлено. Заболеваемость ОРВИ в основном зарегистрирована среди детей (68%) и связана с формированием детских коллективов в  образовательных учреждениях. Для стабилизации эпидобстановки ограничительные меры в виде приостановления деятельности были применены в 16-и детских садах и школах, из них полностью на период карантина были закрыты одна школа и 2 детских сада. 

Прививочная кампания против гриппа в области продолжается, чему погода и уровень заболеваемости благоприятствуют. За счет средств федерального бюджета прививки против гриппа получили 57300 человек, из них почти 16 тысяч детей. 

Вакцинация против гриппа проводится во всех муниципальных образованиях, из них почти 14% населения охвачено прививками в Галичском и Красносельском муниципальных районах, более 12% - в  Буйском, Солигаличском и Сусанинском муниципальных районах.
Медленные темпы иммунизации против гриппа отмечены в г.Буй, Костромском и Макарьевском муниципальных районах, где на 23.09.2016г. вакцинацией против гриппа было охвачено менее 5% жителей. 

