Об итогах Всероссийского дня открытых дверей для предпринимателей- 24 сентября 2016 года
24 сентября 2016 года Роспотребнадзором проводился второй Всероссийский день открытых дверей для предпринимателей. 
Мероприятие проведено в целях повышения знаний предпринимательского сообщества о деятельности и возможностях информационных ресурсов Роспотребнадзора; правах и обязанностях юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. 

В рамках проведения акции Управлением Роспотребнадзора по Костромской области проведено консультирование предпринимателей по актуальным вопросам в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия и защиты прав потребителей с разъяснением требований действующего законодательства Российской Федерации. 
Наибольшее количество обращений было по вопросам изменений в действующем законодательстве, проблемам, возникающим при открытии бизнеса сфере торговли и услуг общественного питания, нормативной базы в сфере защиты прав потребителей, внедрения риск-ориентированной модели контроля (надзора), мерах ответственности за нарушения, о порядке подачи уведомлений о начале осуществления предпринимательской деятельности и др.

В день проведения акции специалистами Управления и территориальных отделов принято и проконсультировано по вопросам, входящим в компетенцию Роспотребнадзора 11 представителей бизнес-сообщества, по телефону проконсультировано 16 человек
