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О ситуации по природно-очаговым инфекциям и проведении

осеннего месячника сплошной дератизации в Костромской области

За 8 месяцев 2016 года в Костромской области зарегистрировано 170 случаев природно-очаговых инфекций (геморрагическая лихорадка с почечным синдромом, клещевой вирусный энцефалит, иксодовый клещевой боррелиоз, иерсиниоз), что меньше на 28%, чем за аналогичный период прошлого года. Уменьшение количества заболевших произошло за счет снижения заболеваемости геморрагической лихорадкой с почечным синдромом (ГЛПС) на 42%, иксодовым клещевым боррелиозом (ИКБ) – на 43%, не зарегистрировано случаев псевдотуберкулеза.

Рост зарегистрирован по заболеваемости клещевым вирусным энцефалитом (КВЭ) на 18% и более чем в 2 раза – иерсиниозом. Показатели заболеваемости ГЛПС, КВЭ и ИКБ в Костромской области остаются выше среднего уровня РФ.
Природно-очаговые инфекции зарегистрированы почти во всех муниципальных образованиях, кроме Кадыйского, Мантуровского, Межевского и Сусанинского муниципальных районов, что, прежде всего, связано с диагностикой заболеваний. Удельный вес жителей сельских населенных пунктов увеличился и составил 41,2% против 38% в прошлом году. Наибольшие показатели заболеваемости отмечены в Антроповском, Октябрьском, Солигаличском и Островском муниципальных районах.
Как и в прошлом году, большинство заболевших природно-очаговыми инфекциями свое заболевание связывают с наличием грызунов по месту жительства, в основном в частных домах, а также на садовых участках и дачах. Часть больных ГЛПС заболевание связывают с наличием грызунов по месту работы, а часть пострадавших от укусов клещами – с пребыванием на территории кладбищ. 
В период весеннего месячника сплошной дератизации 2016 года обработки от грызунов проведены на территории 11,5 тысяч объектов общей площадью более 3млн432тыс.кв.м. Первое место по площади обработок заняли территории жилых зданий, на втором месте – площади образовательных организаций, на третьем – территории кладбищ. Необоснованно мало было обработано территорий организаций торговли, пищевой промышленности и общественного питания при их широкой распространенности и эпидемиологической значимости. Не выполнили намеченные планы в г.Кострома, Антроповском, Вохомском, Поназыревском и Шарьинском муниципальных районах.
Вопросы ситуации по природно-очаговым инфекциям, организации и осуществления санитарно-противоэпидемических мер по их профилактике 19.09.2016г. рассмотрены на санитарно-противоэпидемической комиссии Костромской области. Для снижения численности грызунов – переносчиков инфекционных болезней принято решение о проведении в области с 3 по 30 октября текущего года осеннего месячника сплошной дератизации, в том числе барьерной, ограничив миграцию грызунов из загородных территорий в жилые и общественные здания. 
Управление Роспотребнадзора Костромской области с целью ликвидации или снижения численности грызунов и уменьшения их вредного воздействия на человека и окружающую его среду рекомендует руководителям организаций и учреждений независимо от организационно-правовой формы, индивидуальным предпринимателям провести дератизационные мероприятия во всех строениях, сооружениях или помещениях производственного, непроизводственного, вспомогательного, жилого, бытового, общественного и иного назначения, а также на транспорте.
В первоочередном и обязательном порядке обработки от грызунов в период осеннего месячника сплошной дератизации 2016 года должны быть проведены на объектах, имеющих особое эпидемиологическое значение:

· на предприятиях пищевой промышленности и общественного питания, в организациях торговли продовольственными товарами;

· в жилых зданиях, предназначенных для постоянного проживания или временного пребывания людей, в том числе гостиницы, общежития;

· в медицинских организациях;

· в санаторно-курортных организациях, домах отдыха, профилакториях;

· в образовательных организациях;

· в организациях, осуществляющих холодное и горячее водоснабжение, а также водоотведение;

· на объектах коммунально-бытового назначения;

· на объектах и территориях организаций, занимающихся утилизацией бытовых отходов; 
· на кладбищах;

· на очистных сооружениях;

· на объектах и территориях организаций, занимающихся благоустройством: санитарной очисткой, уборкой и озеленением населенных пунктов;

· в железнодорожных вокзалах, автовокзалах (автостанциях), в аэропортах;

· на железнодорожном транспорте.
Дератизационные мероприятия на объектах, имеющих особое эпидемиологическое значение, необходимо провести с привлечением персонала организаций дезинфекционного профиля.
