О ситуации по заболеваемости ОРВИ и иммунизации 

населения против гриппа в Костромской области
С 26 сентября по 2 октября 2016 года в Костромской области с симптомами острых респираторных вирусных инфекций зарегистрировано чуть более 6 тысяч человек. Снижение заболеваемости по сравнению с предыдущей неделей отмечено как среди детей, так и среди взрослых. Случаев гриппа не выявлено. 
Поскольку заболеваемость в основном сконцентрирована среди детского населения, карантинные меры с целью её стабилизации и проведения противоэпидемических мер были введены в 5-и дошкольных учреждениях. 
Для создания у населения специфической защиты от гриппа, сохранения здоровья и жизни каждого гражданина, продолжается проведение профилактических прививок. За прошедшую неделю иммунизацию против гриппа прошли 20840 человек, из них 5300 детей дошкольных и общеобразовательных учреждений.
Вакцинация против гриппа проводится во всех муниципальных образованиях, всего привито более 78 тысяч человек или 12% от населения региона (для сравнения в 2015 году на аналогичную дату было привито всего 22,5 тыс. человек). Выше уровня области охват иммунизацией жителей Галичского, Сусанинского, Красносельского и Нерехтского муниципальных районов. 

Профилактические прививки против гриппа проводятся качественными отечественными вакцинами, имеющими в своем составе те штаммы вирусов гриппа, которые в настоящем эпидсезоне являются наиболее актуальными.

Эффективность иммунизации несравнимо выше всех неспецифических методов профилактики гриппа. По итогам прошедшего эпидсезона среди привитых не зарегистрировано серьезных осложнений и тяжелых форм заболевания. Не было осложнений и после проведения прививок.

Профилактическая вакцинация населения является экономически оправданной, так как позволяет снизить заболеваемость гриппом трудоспособного населения. Затраты на вакцина​цию любой из имеющихся гриппозных вакцин примерно в 10 раз меньше за​трат на лечение самого инфекционного заболевания.

