О ситуации по заболеваемости ОРВИ и иммунизации 

населения против гриппа в Костромской области
С симптомами острых респираторных вирусных инфекций в Костромской области с 3 по 9 октября 2016 года обратилось 5109 человек, из них  почти 74% составляют дети до 14 лет. Случаев гриппа не выявлено. По сравнению с предыдущей неделей снижение заболеваемости сохранилось и среди детского, и среди взрослого населения. 
Как известно болезнь легче предупредить, чем её лечить. Основной способ профилактики гриппа – вакцинация, при этом защитить себя от гриппа и его последствий – в силах каждого.

Вакцинация рекомендуется всем группам населения, но особенно показана детям, начиная с 6 месяцев, учащимся и студентам, лицам, страдающим хроническими заболеваниями, беременным женщинам, а также взрослым из групп профессионального риска – медицинским работникам, работникам образовательных учреждений, работникам транспорта, коммунальной сферы и сферы обслуживания.

В Костромской области иммунизацию против гриппа прошли более 98 тысяч человек, из них 25 тысяч детей детских образовательных организаций. 
Для иммунизации детей применяются вакцины «Гриппол плюс», «Ультрикс», «Совигрипп», для вакцинации взрослых – «Гриппол». Все вакцины против гриппа зарегистрированы в установленном порядке, безопасны, применяются на территории страны не первый год. 

Поступившие в этом году вакцины против гриппа содержат актуальные для текущего эпидсезона штаммы вирусов гриппа, в том числе штамм «гонконгского гриппа», циркуляция которого, по прогнозам, ожидается в период эпидемического подъема. 
