Об итогах надзора за дошкольными учреждениями за 9 месяцев 2016 года
На территории Костромской области функционирует 247 самостоятельных дошкольных  организаций. Число детей от 0 до 3 лет, нуждающихся в устройстве в дошкольную организацию, составляет 4832 ребёнка.

По состоянию на 1 октября 2016 года дополнительно создано 765 дополнительных мест: за счет строительства 2-х детских садов в г. Костроме, реконструкции зданий в г. Шарье и в Солигаличском районе, за счёт  инвентаризации и вариативных форм развития образования – 95 мест (Костромской район, г. Буй , Галичский район).  
За 9 месяцев 2016 года проведено 94 обследований дошкольных образовательных организаций, составлено 104 протокола об административном правонарушении, сумма наложенных штрафов составила 755, 4 тыс. рублей. Материалы проверок по 6-ти дошкольным организациям за невыполнение в установленный срок ранее выданных предписаний направлены в судебные органы, судом приняты решения о наложении административного взыскания в виде административного штрафа.
Основные нарушения, выявленные в ходе проверок: недостаточное количество игрового оборудования на игровых площадках (демонтировано из-за неудовлетворительного состояния), нарушена целостность асфальтового покрытия на территории детских учреждений, рассаживание детей проводится без учёта росто-возрастных показателей, неудовлетворительные замеры искусственной освещенности, использование посуды с отбитой эмалью, не соблюдаются условия при приеме и хранении пищевых продуктов и суточных проб, нарушения по ведению технологических журналов пищеблока, по набору блюд в прием пищи, частичное невыполнение норм питания и т.д.
