О нарушениях санитарно-эпидемиологических требований в учреждении здравоохранения

Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Костромской области в Шарьинском районе в ходе плановой выездной проверки в отношении ОГБУЗ «Поназыревская районная больница» выявлены грубые нарушения санитарно-эпидемиологических требований на пищеблоке учреждения здравоохранения.
На пищеблоке не работает вентиляция; температура горячей воды не соответствует гигиеническим нормативам; водопроводная вода не соответствует гигиеническим нормативам по содержанию бора; отсутствуют условия для соблюдения персоналом правил личной гигиены; освещение в производственных цехах не соответствует нормам; отделка стен, полов, потолков помещений пищеблока не позволяет проводить влажную уборку и дезинфекцию; часть технологического оборудования неисправна и др.
Территориальным отделом в отношении юридического лица возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 6.6 КоАП РФ, применена обеспечительная мера в виде временного запрета деятельности, материалы проверки направлены на рассмотрение в Шарьинский районный суд.
Судом вынесено административное наказание в виде административного приостановления деятельности пищеблока ОГБУЗ «Поназыревская районная больница» сроком на 20 суток. 




