О результатах медицинского освидетельствования иностранных граждан
в Костромской области за январь-сентябрь 2016 года
В целях предупреждения распространения инфекционных болезней в случае их завоза и санитарной охраны территории области Управлением Роспотребнадзора по Костромской области осуществляется надзор за медицинским освидетельствованием иностранных граждан на наличие инфекционных заболеваний.
Согласно законодательству Российской Федерации к инфекционным заболеваниям, представляющим опасность для окружающих и являющимся основанием для отказа  в выдаче, либо аннулирования разрешения на проживание или на работу иностранных граждан или лиц без гражданства в России, отнесены ВИЧ-инфекция, туберкулез и инфекции, передающиеся половым путем (сифилис).

За январь-сентябрь 2016 года в Костромской области медицинское освидетельствование на наличие инфекционных заболеваний прошли почти 2,8 тыс. иностранных граждан  и лиц без гражданства, что меньше на 25%, чем за 9 месяцев 2015 года.
Инфекционные заболевания, представляющие опасность для населения, выявлены у 14-и иностранных граждан (за 9мес.2015г. – у 26чел.), в том числе 12 случаев туберкулеза и 2 случая ВИЧ-инфекции. Инфекционные заболевания выявлены у граждан Узбекистана, Украины, Таджикистана, Вьетнама и Грузии.
По результатам медицинских обследований самостоятельно покинули территорию нашей страны 9 иностранных граждан. Лечение туберкулеза прошли трое иностранных граждан. Принятие решений о нежелательности пребывания иностранных граждан в Российской Федерации и их депортации рассматривается в отношении двух иностранных граждан.

Во всех очагах выявленных инфекционных заболеваний проведен комплекс необходимых противоэпидемических мероприятий, в том числе организовано медицинское наблюдение и обследование лиц, находившихся в контакте с заболевшими, а также организованы и осуществлены дезинфекционные меры. Благодаря проведенным мероприятиям очаги инфекции локализованы и не допущено появление новых местных случаев.
