О государственных услугах, предоставленных Управлением Роспотребнадзора по Костромской области за 9 месяцев 2016 года
Управлением Роспотребнадзора по Костромской области предоставляются государственные услуги по выдаче санитарно-эпидемиологических заключений, лицензированию отдельных видов деятельности, государственной регистрации продукции, приему и регистрации уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности.
 Государственные услуги предоставляются в соответствии с Административными регламентами Роспотребнадзора. 

В соответствии с Федеральным законом от 30.03.1999 N 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» за 9 месяцев 2016 года выдано 617 санитарно-эпидемиологических заключений (за 9 месяцев 2015 г. - 624), в том числе: 
- на виды деятельности (работы, услуги) – 280 санитарно-эпидемиологических заключения, что составило 45,3% (за 9 месяцев 2015 г. – 237 (37,9%));
- на проектную документацию – 337 санитарно-эпидемиологических заключения, что составило 54,7% (за 9 месяцев 2015 г. – 387 (62,1%)). 
В соответствии с Федеральным законом от 04.05.2011г. №99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» на осуществление деятельности в области использования возбудителей инфекционных заболеваний человека и животных (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифицированных организмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкнутых системах, переоформлено 2 лицензий, оформлена - 1  (за 9 месяцев 2015 г. переоформлено 5 лицензий, оформлено-1). На осуществление деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются в медицинской деятельности) переоформлено 2 лицензии, (за 9 месяцев 2015 г. переоформлено 3 лицензии, оформлено - 3).
В рамках Договора о Евразийском экономическом союзе выдано 1 свидетельство о государственной регистрации продукции по Единой форме (за 9 месяцев 2015 г. –3).
В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 N 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» с целью предоставления государственных услуг по поступившим заявлениям в системе межведомственного электронного взаимодействия направлено 982 запроса в Федеральные органы исполнительной власти.
Заявители могут представить заявление и документы, необходимые для получения государственных услуг, в электронном виде через федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (https://www.gosuslugi.ru). 
