О ситуации по заболеваемости ОРВИ и иммунизации 

населения против гриппа в Костромской области
В Костромской области с 24 по 30 октября 2016 года за медицинской помощью по поводу ОРВИ обратилось 5066 человек, что на 12 %  больше аналогичной недели прошлого года и на 2% меньше чем за предыдущую неделю. 
Случаев гриппа не выявлено. Большую часть заболевших ОРВИ составляют дети до 14 лет (3916чел.), из них 54% заболело в г. Кострома. 
Как известно болезнь легче предупредить, чем её лечить. Основной способ профилактики гриппа – вакцинация, при этом защитить себя от гриппа и его последствий – в силах каждого.

В Костромской области иммунизацию против гриппа на 28.10.2016г. прошли более 180 тысяч человек, из них 52 тысяч детей детских образовательных организаций.
Вакцинация рекомендуется всем группам населения. Для контингентов, определенных национальным календарем профилактических прививок (дети, начиная с 6 месяцев, учащиеся и студенты, лица, страдающие хроническими заболеваниями, беременные женщины, взрослые из групп профессионального риска – медицинские работники, работники образовательных учреждений, работники транспорта, коммунальной сферы и сферы обслуживания) иммунизация проводится бесплатно. 
Поступившие в этом году вакцины против гриппа содержат актуальные для текущего эпидсезона штаммы вирусов гриппа, в том числе штаммы «калифорнийского» и «гонконгского» вирусов гриппа типа А, циркуляция которых, по прогнозам, ожидается в период эпидемического подъема. 

Для иммунизации против гриппа контингентов, не вошедших в национальный календарь профилактических прививок, в г.Костроме имеется, в том числе, отечественная высококачественная вакцина «Гриппол плюс». Руководителям организаций и индивидуальным предпринимателям для проведения прививок необходимо обратиться в ближайшую государственную медицинскую организацию и заключить договор. Финансовые средства будут потрачены только на приобретение вакцинного препарата, проведение прививок бесплатно.
