Об участии Управления Роспотребнадзора по Костромской области в заседании первого открытого форума в прокуратуре Костромской области, посвященного вопросам защиты прав предпринимателей
28 октября 2016 года Управление Роспотребнадзора по Костромской области  участвовало в проведении заседания первого открытого форума  прокуратуре Костромской области  с докладом «О мерах по снижению административного давления на бизнес».
В работе форума приняли участие прокурор Костромской области Юрий Рыжков, Уполномоченный по защите прав предпринимателей в регионе Сергей Галичев, заместитель губернатора Костромской области Павел Алексеев, председатель Костромского регионального отделения Общероссийской Общественной организации «Деловая Россия» - Дмитрий Аббакумов, председатель Костромского регионального отделения общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» Максим Гутерман, председатель общественной организации «Костромская областная организация Российского профсоюза работников среднего и малого бизнеса» Сергей Гранцев, представители органов власти субъекта, контрольно-надзорных органов, общественных организаций, бизнес-сообщества.

В целях снижения административного давления на бизнес Управлением проводятся мероприятия по реализации механизмов открытости в деятельность Управления, внедрению риск-ориентированной модели контроля (надзора),   по оказанию государственных услуг в электронном виде.
Обсуждаемые вопросы вызвали живой интерес среди участников форума. Открытый форум позволил обсудить наиболее актуальные вопросы состояния законности в сфере защиты прав предпринимателей в регионе.

Представители бизнес-сообщества  подчеркнули, что сегодня особенно важно взаимодействие органов прокуратуры, контролирующих органов и предпринимателей в целях обеспечения комфортных и законных условий для развития бизнеса в регионе.

