О ситуации по заболеваемости ОРВИ и иммунизации 

населения против гриппа в Костромской области
На первой неделе ноября 2016 года в Костромской области за медицинской помощью по поводу ОРВИ обратилось чуть более 4 тысяч человек, что меньше на 20% чем за предыдущую неделю. 
Случаев гриппа не выявлено. Респираторные инфекции в основном вызваны риновирусами, аденовирусами и вирусами парагриппа.
Большую часть заболевших составляют дети до 14 лет (2994чел.), из них максимальный уровень заболеваемости регистрируется среди детей дошкольного возраста. 
Как известно болезнь легче предупредить, чем её лечить. Основной способ защиты от гриппа это вакцинация. Иммунизацию против гриппа в Костромской области на 04.11.2016г. прошли более 190 тысяч человек или 29,2% населения региона (в 2015г. на отчетную дату – 21,7%). 
Более трети жителей против гриппа привито в г.Кострома, Галичском и Чухломском муниципальных районах. Низкий охват населения прививками от гриппа отмечен в Кадыйском, Макарьевском, Нейском, Островском, Парфеньевском и Судиславском муниципальных районах.
Вакцинация рекомендуется всем группам населения. Произведенные в этом году вакцины против гриппа содержат актуальные для текущего эпидсезона штаммы вирусов гриппа, в том числе штаммы «калифорнийского» и «гонконгского» вирусов гриппа типа А, циркуляция которых, по прогнозам, ожидается в период эпидемического подъема. 

Для иммунизации против гриппа контингентов, не вошедших в национальный календарь профилактических прививок, руководителям организаций и индивидуальным предпринимателям для проведения прививок необходимо обратиться в ближайшую государственную медицинскую организацию и заключить договор. Финансовые средства организаций будут потрачены только на приобретение вакцинного препарата, проведение прививок бесплатно.
