Об эпидемиологической  ситуации в Германии
По информации Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека значительное число пребывающих на территорию Германии мигрантов и беженцев создает очень высокий риск возникновения и распространения инфекционных болезней. Этому способствуют состояние их здоровья, условия в местах массового проживания прибывших мигрантов и беженцев, проблемы с доступностью для них медицинской помощи и иммунизации, отказы самих мигрантов от профилактических прививок.  При этом инфекционные заболевания, возникающие среди мигрантов и беженцев, распространяются среди населения Германии.
В сентябре 2014 года произошло массовое заражение корью в приютах Берлина, Мюнхена, Гессена и Карлсруэ. Вследствие этого ведомства были закрыты, однако заболевание начало с большой скоростью распространяться среди местного населения.
В рамках прививочной компании против гриппа в Германии всем гражданам этой страны, а также иностранным пациентам, прибывающим на обследование и лечение в Германии, предлагается сделать прививку от гриппа.
Гражданам, планирующим поездку в Германию в период с ноября 2016 г. по март 2017 г., необходимо сделать прививку против гриппа, чтобы не заболеть в период пребывания в этой стране.

