Итоги надзора за внешкольными учреждениями (организациями дополнительного образования) в Костромской области в 2016 году
 На территории Костромской области на контроле Управления Роспотребнадзора по Костромской области находится 121 организация дополнительного образования (175 объектов).

 В августе месяце в рамках работы межведомственных комиссий по оценке готовности образовательных учреждений к новому учебному году были обследованы все организации дополнительного образования.

 В рамках работы комиссий внесено 522 предложения по улучшению содержания, эксплуатации внешкольных учреждений. За истекший период 2016 года в рамках плановых контрольно-надзорных мероприятий проведены проверки 28 внешкольных учреждений: учреждений дополнительного образования, библиотек, спорткомплексов. В ходе проверок проводился отбор проб воды, измерений параметров микроклимата, замеров уровней искусственной освещённости, замеров параметров электромагнитных полей. По результатам лабораторно-инструментальных исследований все пробы воды из чаш бассейнов соответствовали по санитарно-химическим, микробиологическим и паразитологическим показателям. Все замеры параметров электромагнитных полей соответствовали норме. Удельный вес замеров микроклимата составил с отклонением от установленных норм - 2,5%, замеров искусственной освещённости ниже установленных норм - 9,9%.
 По результатам проведённых проверок составлено 36 протоколов об административном правонарушении, наложено  штрафов на сумму 129 тысяч рублей. Органам исполнительной власти и органам местного самоуправления выдано 18 представлений об устранении причин и условий, способствовавших правонарушениям. Руководителям учреждений выданы предписания.
 Создание благоприятных и оптимальных условий для детей в организациях дополнительного образования, направленных на сохранение и укрепление их здоровья предусмотрено требованиями СанПиН 2.4.4.3172-14 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей».

 Обращаем внимание родителей, что данными Санитарными правилами предусмотрены требования к организации образовательного процесса с целью исключения  переутомления и негативного влияния на организм ребёнка занятий в учреждениях дополнительного образования.
 Требованиями Санитарных правил рекомендован выбор и посещение занятий не более 2 видов дополнительного образования, желательно разной направленности (умственной, физической). Рекомендуются занятия не чаще 2-3 раз в неделю, продолжительностью не более 3 академических часов в день в учебные дни и не более 4 академических часов в выходные и каникулярные дни. Начало занятий не ранее 8.00 часов утра и окончание не позднее 20.00 часов. После 30-45 минут теоретических занятий рекомендован перерыв длительностью не менее 10 минут. Зачисление детей на обучение по дополнительным общеобразовательным программам в области физической культуры и спорта должно осуществляться при отсутствии противопоказаний к занятию соответствующим видом спорта.
 Цель работы организаций дополнительного образования: укрепление здоровья детей, формирование здорового образа жизни, развитие творческих способностей, нравственное и физическое воспитание подрастающего поколения.
