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1 декабря - Всемирный День борьбы со СПИДом
В соответствии с резолюцией Организации Объединенных Наций с 1988 года 1 декабря во всем мире отмечается как Всемирный день борьбы со СПИДом. Целью Дня борьбы со СПИДом является повышение осведомленности людей о ВИЧ-инфекции и активизации усилий общества в противодействии эпидемии.
В 2016 году Всемирный день борьбы со СПИДом будет проходить под девизом: «Я За. # Профилактика ВИЧ». 

В политической декларации по ВИЧ/СПИДу «Ускоренными темпами к активизации борьбы с ВИЧ и прекращению эпидемии СПИДа к 2030 году», принятой в июне 2016 года на сессии генеральной Ассамблеии ООН, выражается обеспокоенность по поводу того что, что более одной трети всех новых случаев заражения ВИЧ приходится на долю молодых людей в возрасте 15-24 лет, показатели смертности у подростков от СПИДа повышаются, в результате чего СПИД вышел на второе место среди основных причин смертности подростков в мире. СПИД является главной причиной смерти среди женщин и девушек детородного возраста (15-49 лет) в мире. 

Общее число россиян, инфицированных ВИЧ, зарегистрированных в Российской Федерации на 30.09.2016г. составило 1 087 339 человек.                      За 9 месяцев текущего года зарегистрировано более 73,5тыс. новых случаев ВИЧ-инфекции среди Российских граждан, что на 1,9% больше, чем за аналогичный период 2015г. 
В Российской Федерации в текущем году среди впервые выявленных ВИЧ-инфицированных с установленными факторами риска заражения 51% заразились при употреблении наркотиков нестерильным инструментарием, 47,1% при гетеросексуальных контактах.
Активное распространение знаний о ВИЧ - первый и наиболее важный шаг на пути к предотвращению распространения вируса. Именно с этой целью в рамках Всемирного Дня борьбы со СПИДом в Российской Федерации, в т.ч. Костромской области организованы и проводятся мероприятия, направленные на профилактику ВИЧ-инфекции.

На территории Костромской области в результате активной пропагандиской кампании за январь-октябрь текущего года вновь выявлено 220 случаев ВИЧ-инфекции, показатель заболеваемости превысил уровень прошлого года на 4%, но остался ниже среднего значения по России.
До 2014 года в среднем в Костромской области в год регистрировалось от 160-170 новых случаев ВИЧ-инфекции. Максимальный рост регистрации новых случаев отмечался в 2001 и 2002 годах, что было связано с потреблением инъекционных наркотиков. 

В настоящее время на территории области в распространении ВИЧ-инфекции ведущее значение имеет половой путь передачи данного заболевания, который впервые с 2014 году и у мужчин и у женщин явился основным. Вовлеченной в эпидемический процесс основной группой являются лица трудоспособного и репродуктивного возраста от 20 до 40 лет. 
По инициативе Фонда социально - культурных инициатив под патронажем С.В. Медведевой в период с 28 ноября по 4 декабря в Российской Федерации стартовала Всероссийская акция «СТОП ВИЧ/СПИД», приуроченная к Всемирному дню борьбы со СПИДом. Подробная информация об акции размещена на сайте www.стопвичспид.рф
Костромская область так же примет участие в проведении акции «СТОП ВИЧ/СПИД», приуроченной к Всемирному дню борьбы со СПИДом. В период проведения акции будут проведены беседы, лекции, круглые столы. На базе Костромского государственного университета по адресу: г.Кострома, ул.1Мая, 14А, корпус «В» 1 декабря разместиться передвижная лаборатория, в которой с 10час. до 16час. организовано бесплатное добровольное экспресс-тестирование на ВИЧ-инфекцию студентов.
В департаменте здравоохранения 1 декабря с 15 до 17 часов организована работа «Телефона здоровья» (8-800-450-03-03) на тему: «Что такое СПИД, профилактика СПИДа. Как жить с ВИЧ». 
По вопросам профилактики ВИЧ-инфекции в Управлении Роспотребнадзора по Костромской области с 28 ноября по 2 декабря организована работа телефонов «горячей линии»:

Отдел эпидемиологического надзора - 8 (4942) 42-33-31, 42-81-89

Территориальный отдел в Галичском районе - 8 (49437) 2-15-03

Территориальный отдел в Островском районе - 8 (49438) 2-77-33

Территориальный отдел в Шарьинском районе - 8(49449) 5-63-39

Важно помнить, что ВИЧ - не приговор. Только ответственное отношение человека к своему поведению, соблюдению простых правил, а также регулярное тестирование на ВИЧ могут защитить и препятствовать её дальнейшему распространению.
Управление призывает жителей Костромской области присоединиться к кампании «Я За. # Профилактика ВИЧ», приуроченной к Всемирному дню борьбы со СПИДом.
