О ситуации по заболеваемости ОРВИ и иммунизации 

населения против гриппа в Костромской области
Ситуация по острым респираторным заболеваниям в Костромской области характеризуется  ростом числа заболевших ОРВИ. Случаев гриппа не выявлено.

За медицинской  помощью с 21 по 27 ноября 2016 года обратилось 5716 человек, показатель заболеваемости составил 87,3 на 10 тысяч населения. Эпидемические пороги более чем на 10% превышены по заболеваемости в целом населения региона и в возрастной группе 15 лет и старше.

Прирост случаев ОРВИ отмечен в половине муниципальных образований, из них наиболее значительный в Антроповском, Мантуровском, Октябрьском, Островском, Поназыревском и Сусанинском муниципальных районах. Выше уровня области более чем в 1,5 раза зарегистрирована заболеваемость в Парфеньевском и Пыщугском муниципальных районах.

Наибольший удельный вес от  всех заболевших ОРВИ составляют дети до 14 лет. Из них максимальная заболеваемость в возрасте 0-2 года регистрируется среди детей г.Волгореченска, Пыщугского и Поназыревского районов; в возрасте 3-6 лет отмечена среди детей Парфеньевского и Поназыревского районов; среди школьников 7-14 лет зарегистрирована среди детей Парфеньевского, Поназыревского, Пыщугского и Кадыйского муниципальных районов.

Для снижения уровня заболеваемости ограничительные меры в виде приостановления деятельности на прошлой неделе  применялись в 32-х детских образовательных организациях, в том числе полностью была закрыта  школа в Костромском муниципальном районе.
По результатам мониторинговых лабораторных исследований, проведенных с 21 по 27 ноября 2016 года, среди населения отмечается циркуляция не гриппозных вирусов:  вирусов парагриппа, аденовирусов и риновирусов.
Как известно болезнь легче предупредить, чем её лечить. Основной способ защиты от гриппа это вакцинация. Иммунизацию против гриппа в Костромской области на 25.11.2016г. прошли более  228 тысяч человек или 35% населения региона.
Вакцинация рекомендуется всем группам населения. Произведенные в этом году вакцины против гриппа содержат актуальные для текущего эпидсезона штаммы вирусов гриппа, в том числе штаммы «калифорнийского» и «гонконгского» вирусов гриппа типа А, циркуляция которых, по прогнозам, ожидается в период эпидемического подъема. 
Для проведения профилактических прививок необходимо обратиться в ближайшую государственную медицинскую организацию и заключить договор. Финансовые средства организаций будут потрачены только на приобретение вакцинного препарата, прививки против гриппа проводятся  бесплатно.
Кроме вакцинации против гриппа в период сезона острых респираторных заболеваний Управление Роспотребнадзора по Костромской области рекомендует соблюдать неспецифические меры профилактики гриппа и ОРВИ. Принимать витамины и лекарственные препараты, способствующие повышению иммунных сил организма человека. Ежедневно уделять время проведению физических упражнений. Носовые ходы смазывать противовирусными мазями. Избегать близкого контакта с лицами, имеющими признаки острого респираторного заболевания (кашель, насморк, чихание) и не допускать таких граждан в организованные коллективы детей и взрослых. В помещениях поддерживать комфортный микроклимат, чистоту и порядок, не допускать сквозняков, а проводить систематическое проветривание помещений в отсутствие людей. 
В случае появления признаков острой респираторной инфекции (слабость, недомогание, подъем температуры тела, кашель, насморк, чихание, головная боль, боль в горле) необходимо остаться дома, обратиться за медицинской помощью и выполнять назначения и рекомендации врача или фельдшера.

 

