О ситуации по заболеваемости ОРВИ и иммунизации 

населения против гриппа в Костромской области
По данным эпидемиологического мониторинга в Костромской области                 с 28 ноября по 4 декабря 2016 года острыми респираторными инфекциями заболело 6092 человека, что больше чем за предыдущую неделю текущего года на 7 % и на 9% за  аналогичную неделю прошлого года. Зарегистрирован один случай гриппа. Всего за эпидсезон ОРВИ переболело 74018 человек, что на 11 % больше чем за аналогичный период 2015года. Внебольничными пневмониями заболело 908 человек, что на 7 % больше чем за аналогичный период 2015 года.
Выше уровня области заболеваемость ОРВИ отмечена в 7-и городах и районах (г.Кострома, г.Буй, г.Волгореченск, Октябрьский, Парфеньевский, Пыщугский, Шарьинский районы).

Удельный вес детей до 14 лет заболевших ОРВИ составляет 77%, в целом по области ОРВИ заболело 4685 детей. Наибольший уровень заболеваемости отмечен среди детей от 3 до 6 лет и детей школьного возраста 7-14 лет.
По результатам мониторинга лабораторных исследований проведенных                с 28 ноября  по 2 декабря 2016 года, отмечается циркуляция среди населения  не гриппозных вирусов:  аденовирусов, риновирусов и бокавирусов.

Для снижения уровня заболеваемости ограничительные меры в виде приостановления деятельности на прошлой неделе  применялись в 46-ти детских образовательных организациях, в том числе полностью было закрыто 2 детских сада в г.Галиче и 1 детский сад  Костромском районе.

Иммунизацию против гриппа в Костромской области на 02.12.2016г. прошли более  228 тысяч человек. Суммарный охват населения составил 35,1% от численности субъекта.

Управление Роспотребнадзора по Костромской области напоминает, что снизить риск заражения гриппом и ОРВИ, развития пневмонии помогут простые меры предосторожности:
       по возможности избегать контакта с больными острыми респираторными инфекциями;
        лицам из групп риска (беременные, маленькие дети, лица старше 65 лет и др.) при посещении мест массового скопления людей, поездках в общественном транспорте использовать средства индивидуальной защиты органов дыхания (маски);
        прикрывать рот и нос салфеткой/платком при кашле, чихании;
        часто мыть руки, принимать витамин С и противовирусные препараты.
При появлении симптомов ОРВИ Управление Роспотребнадзора настоятельно рекомендует немедленно обращаться за медицинской помощью в целях своевременного начала адекватного лечения.
 

