О результатах плановой проверки Муниципального казённого общеобразовательного учреждения Костромского муниципального района Костромской области «Середняковская средняя общеобразовательная школа»
Управлением Роспотребнадзора по Костромской области проведена плановая проверка Муниципального общеобразовательного учреждения Костромского муниципального района Костромской области «Середняковская средняя общеобразовательная школа», расположенного по адресу: Костромская область, Костромской район, с. Середняя, ул. Волжская, 70.
В ходе проверки выявлены нарушения требований санитарного законодательства: беговая дорожка школы вынесена за пределы территории школы, имеет множественные повреждения целостности поверхности; асфальтовое покрытие имеет множественные повреждения, верхний слой твёрдого покрытия местами отсутствует; в туалетах частично отсутствуют кабинки с дверями, в ряде помещений требуется проведение косметического ремонта с заменой отделочных материалов стен; по результатам замеров ученической мебели выявлены нарушения по рассаживанию детей в соответствии с их ростом; отсутствует горячее водоснабжение в кабинете химии и лаборантской, в туалетах, в столовой ( раковины для мытья рук),над моечными раковинами для мытья посуды на пищеблоке, над электроплитой в кабинете кулинарии локальная вытяжная вентиляция отсутствует; выявлены нарушения при приготовлении готовых блюд, установлены факты повторения блюд ; нарушения по набору блюд в прием пищи и кратность выдачи основных продуктов; по анализу ведомости контроля за рационом питания за сентябрь выполнение норм питания по основным продуктам составил: по творогу 74%, по молоку 76%, по кисломолочным продуктам 27%, по сыру 73%, по овощам 92%, по фруктам 46%, по сметане 94%, по соку 60%, при этом по куре на 190%, по макаронным изделиям на 153%, по крупам на 159%, по яйцу на 116%, что указывает на несбалансированность питания; выявлены нарушения условий хранения овощей; нарушения по ведению бракеража поступающих продуктов.
Основной причиной непринятия решений по обеспечению надлежащего состояния образовательного учреждения является недостаточный контроль со стороны учредителя и недостаточное финансирование.
По результатам проверки к юридическому лицу, совершившему административное правонарушение, применена мера административного наказания, предусмотренная частью 1 статьи 6.7.КоАП РФ в виде административного штрафа в размере 30000 рублей. Учредителю внесено представление об устранении причин нарушений санитарного законодательства.
