Об иммунизации населения в рамках приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения за январь-март 2010 года
В 2010 году иммунизация населения в рамках приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения продолжена. В соответствии с утвержденными планами-графиками планируется:

· завершить к августу текущего года вакцинацию против вирусного гепатита В контингентов 2009 года (30 тыс. чел.);

· начать при поступлении вакцины иммунизацию против гепатита В контингентов 2010 года – взрослых с 18 до 55 лет (10 тыс. чел.);

· завершить вакцинацию против кори взрослых 18-35 лет, не привитых и не болевших корью ранее, не имеющих сведений о прививках (не менее 1 тыс. чел.);
· продолжить вакцинацию против полиомиелита инактивированной вакциной всех детей до 1 года (не менее 7,2 тыс. детей).
По состоянию на 6 апреля 2010 года вакцинация против гепатита В среди контингентов 2009 года завершена у 33,5%, дополнительно привито 10043 взрослых до 55 лет. Проведение массовой иммунизации населения против гепатита В позволило снизить заболеваемость острым гепатитом В в первом квартале 2010 года до 0,58 на 100 тыс. населения (РФ – 0,60). Не зарегистрировано случаев заболевания или носительства вирусов гепатита В среди детей и подростков. 

Против кори за январь-март 2010 года иммунизацию получили 348 взрослых до 35 лет (32,3% от числа подлежащих), из них 25 – привиты дважды в соответствии с рекомендациями Всемирной организации здравоохранения для достижения цели элиминации кори.

Против полиомиелита в первом квартале 3-хкратно привиты инактивированной полиовакциной 1633 детей первого года жизни, что составило 23,9% от числа запланированных.

Завершается иммунизация населения области против пандемического гриппа А(H1N1)09. По состоянию на 23 апреля 2010 года живой вакциной «Инфлювир» 2-хкратно привиты 14308 работников предприятий жизнеобеспечения (95,4% от числа запланированных). Инактивированными вакцинами против пандемического гриппа «Пандефлю», «МоноГриппол»,  «МоноГриппол плюс» против гриппа работников здравоохранения и социального обслуживания привито 5677 чел., работников образования – 6428 чел., лиц с хроническими заболеваниями – 5789 чел., беременных – 287 женщин, студентов и учащихся профессиональных лицеев – 8308 чел., учащихся школ – 16872 чел., детей дошкольных учреждений первой аппликацией охвачено 3503 чел.
