Европейская неделя иммунизации

Предупредить! Защитить! Привить! 

24 апреля – 1 мая 2010 года
Костромская область с 24 апреля по 1 мая 2010 года принимает участие в проведении Европейской недели иммунизации (ЕНИ-2010), организуемой по инициативе Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения. 
Мероприятия Европейской недели иммунизации направлены на повышение уровня доверия, информированности населения о задачах и целях вакцинопрофилактики, о безопасности и эффективности иммунизации, её значении для ликвидации инфекционных болезней. 

Основное положение для осуществления данной инициативы: Иммунизация жизненно важна для каждого ребенка.

Иммунизация является одной из наиболее эффективных и экономически целесообразных мер медицинского вмешательства, существующих в настоящее время. 
Только благодаря профилактическим прививкам удалось достичь снижения значительного числа инфекционных болезней. С 2002 года Европейский регион свободен от полиомиелита. С 2002 года в Костромской области не регистрируется корь, с 2006 года – дифтерия, в течение последних 10 лет – столбняк. С 2007 года единичной стала заболеваемость краснухой и острым вирусным гепатитом В.
Целью Европейской недели иммунизации является достижение глубокого понимания того, что каждый гражданин нуждается в защите от болезней, предупреждаемых с помощью вакцин, и имеет на это право.

В 2009 году мероприятия Европейской недели иммунизации были  проведены во всех муниципальных образованиях. В г. Волгореченске, г. Мантурово, Шарьинском муниципальном районе были изданы постановления и распоряжения глав муниципальных образований, в 14 городах и районах мероприятия определены территориальными планами.
Активно приняли участие средства массовой информации – газеты: «Костромская народная газета», «Костромские ведомости», «Северная правда», «Буйская правда», «Кологривский край», «Волжская новь», «Красное поволжье», «Авангард», «Колос», «Островские вести», «Парфеновские вести», «Районные вестник», «Солигаличские вести», «Вперед», «Ветлужсикй край», «Шаг к здороровью»; каналы телевидения и радио: «ГТРК-Кострома», ТВ «Русь», ТВ «КИТ», «21 канал», «Буй ТВ», «Супер-ТВ» и др.
Партнерами в организации и проведении мероприятий ЕНИ 2009 года стали руководители предприятий и организаций: – База «Аксон», автотранспортная база департамента здравоохранения, «Русское золото» АРТ, ФГУ «ДЭП-10», «Межрегионторгинвест», ООО «ФЭСТ», ОАО «Костромской судомеханический завод», ООО «БКЛМ», ОАО «Косфо», школа-интернат №3, ДЮЦ «АРС», Костромской политехнический колледж, Костромской медицинский колледж, Костромской технологический техникум, КГТУ имени Н.А. Некрасова, МДОУ Детский сад №77, ООО «Регионлес», ГП «Костромахозлес», «Костромаобллес», «Лесресурс», «Горгаз», «Коммунсервис», ИП Закутасов, ИП Веселов, и др.

Достижения и проблемы иммунопрофилактики были рассмотрены на межведомственных совещаниях и комиссиях областного и муниципального уровней, на коллегиях, медицинских конференциях и медицинских советах. 
Среди медицинских работников организованы семинары и профессиональные учебы, в детских организованных коллективах подготовлены тематические стенды, уголки и бюллетени. Индивидуально было проведено 2897 бесед.
Мероприятия Европейской недели иммунизации 2010 года определены областным планом мероприятий, утвержденным заместителем губернатора. Направлены на широкое информирование населения о целях и задачах иммунопрофилактики, достигнутых результатах в снижении числа заболевших инфекционными болезнями. Предполагается совместное участие руководителей органов управления здравоохранением, образованием, социальной защиты, администраций муниципалитетов, средств массовой информации, медицинских работников общей лечебной сети и образования, детей и родителей дошкольных учреждений и общеобразовательных школ.    
В Управление Роспотребнадзора по Костромской области организована работа дополнительных телефонов «горячей линии» 

(4942) 42-81-89, 42-33-31
Чем больше число людей, прошедших иммунизацию, 

тем больше жизней спасено!
Защити себя и своих близких! Сделай своевременно прививку!

