О нарушении МУП «Коммунсервис» Костромского района Костромской области» гигиенических нормативов качества холодной и горячей воды в Костромском районе

         Управление Роспотребнадзора по Костромской области в апреле 2016 года провело внеплановую проверку Муниципального унитарного предприятия «Коммунсервис» Костромского района Костромской области.
   Установлено, что Муниципальное унитарное предприятие «Коммунсервис» Костромского района Костромской области, оказывающее населению Костромского района коммунальные услуги холодного и горячего водоснабжения, не выполнило в срок до 23.04.2016 выданное управлением предписание об обеспечении качества холодной и горячей воды и допустило нарушение требований санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества»  и СанПиН 2.1.4.2496-09 «Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения» к содержанию железа, марганца, показателям мутности и цветности в холодной и горячей воде.
          Так, в холодной и горячей воде пос.Никольское, пос.Дорожный, пос.Фанерник, пос.Мисково, пос.Кузьмищи, пос.Бычиха, пос.Василево, пос.Минское, пос.Шувалово Костромского района содержание железа превышает гигиенический норматив от 11,5 раз до 23,3 раз, содержание марганца превышает гигиенический норматив от 1,1 раза до 4,3 раз, показатель мутности превышает гигиенический норматив от 1,06 раза до 22,6 раз, показатель цветности превышает гигиенический норматив в 1,08 раз. 
          Выявленные нарушения качества холодной и горячей воды, поставляемой МУП «Коммунсервис» Костромского района Костромской области, ставят под угрозу благоприятные условия жизнедеятельности человека, нарушают гарантированные Конституцией РФ права граждан на охрану здоровья и благоприятную окружающую среду.
           Управление Роспотребнадзора по Костромской области по выявленным нарушениям санитарного законодательства в октябре 2016 года направило исковое заявление в Костромской районный суд о возложении обязанности на МУП «Коммунсервис» Костромского района Костромской области поставлять населению Костромского района холодную и горячую воду в соответствии с гигиеническими нормативами.
          Решением Костромского районного суда от 08.11.2016, вступившим в законную силу 14.12.2016, исковые требования управления удовлетворены в полном объеме.

          



