О результатах надзора за оборотом табачной продукции и в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма
за 2016 год

Управлением Роспотребнадзора по Костромской области в 2016 году в ходе надзора за соблюдением законодательства об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака у 15 хозяйствующих субъектов, осуществляющих розничную продажу табачной продукции и оказывающих услуги потребителям, выявлены нарушения,  такие как: реализация сигарет на расстоянии менее чем сто метров по прямой линии от ближайшей точки, граничащей с территорией образовательного учреждения; выкладка и демонстрация табачной продукции в торговом зале; продажа сигарет по цене, превышающей максимальную розничную цену, указанную на пачке; курение водителей в общественном транспорте, работников общественного питания на рабочем месте. 
У некоторых хозяйствующих субъектов, оказывающих бытовые услуги, услуги торговли и общественного питания, отсутствовали знаки о запрете курения для обозначения территории, объекта, где курение запрещено.
          По результатам проверок изъято из оборота 12 партий табачной продукции в количестве 0,15 тысяч пачек, привлечено к административной ответственности 21 виновное лицо.  Всего наложено штрафов на сумму 349 тысяч рублей.
Юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, допустившим нарушения законодательства, вынесены предписания и представления об их устранении.
Проверки соблюдения законодательства об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака продолжаются.


