Для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей - готовьтесь к проведению летне-оздоровительного сезона
С приближением летне-оздоровительного сезона Управление Роспотребнадзора по Костромской области обращает внимание юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, учредителей и собственников, организующих деятельность оздоровительных учреждений на необходимость своевременного предоставления уведомлений о начале оздоровительных смен.
Юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, деятельность которых связана с эксплуатацией детских оздоровительных лагерей, учредителям оздоровительных учреждений с дневным пребыванием детей, необходимо в срок не менее чем за два месяца до начала оздоровительного сезона предоставить информацию о планируемых сроках открытия оздоровительного учреждения, режиме функционирования (датах начала и окончания каждой оздоровительной смены), количестве оздоровительных смен, количестве оздоравливаемых детей и, не позднее, чем за 30 дней до начала работы оздоровительного учреждения, предоставить документы в соответствии с Приложением 1 Санитарных правил СанПиН 2.4.4.2599-10 "Гигиенические требования к устройству, содержанию и организации режима в оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей в период каникул".

Руководители загородных оздоровительных учреждений в соответствии с требованиями СанПиН 2.4.4.3155-13 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей" одновременно должны предоставить информацию о сроках проведения дератизационных, дезинсекционных мероприятий и акарицидных (противоклещевых) обработок.

В соответствии с Санитарными правилами СанПиН 2.4.4.3048-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству и организации работы детских лагерей палаточного типа» учредителю или собственнику палаточного лагеря необходимо представить соответствующее уведомление о месте размещения лагеря, о сроках его открытия и заезда детей не менее чем за один месяц до начала работы лагеря.

В соответствии с СанПиН 2.4.2.2842-11 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы лагерей труда и отдыха для подростков» учредителю или собственнику лагеря труда и отдыха необходимо представить в Управление и органы местного самоуправления по месту размещения лагеря труда и отдыха информацию о сроках открытия лагеря не менее чем за один месяц и не менее чем за две недели перед заездом подростков.

Открытие лагерей возможно только при условии их соответствия требованиям указанных Санитарных правил.
