О целевом приеме на медико-профилактический факультет ФГБОУ ВО «Северо-западный государственный медицинский университет имени академика И.И. Мечникова» Минздрава России и ФГБОУ ВО «Первый Московский государственный медицинский университет имени академика И.М Сеченова» Минздрава России

Управление Роспотребнадзора по Костромской области продолжает профориентационную работу среди выпускников образовательных учреждений о получении высшего образования по специальности «Медико-профилактическое дело» в ФГБОУ ВО «Северо-западный государственный медицинский университет имени академика И.И. Мечникова» Минздрава России (г. Санкт-Петербург) и ФГБОУ ВО «Первый Московский государственный медицинский университет имени академика И.М Сеченова» Минздрава России (г. Москва) за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета на места в пределах целевой квоты.

На медико-профилактическом факультете, в соответствии с Правилами приема в 2017 году, определена очная форма обучения, срок обучения – 6 лет. Вступительные испытания: химия (профилирующий предмет), биология, русский язык.

По вопросам заключения договора о целевом обучении необходимо обращаться в Управление Роспотребнадзора по Костромской области по адресу: г. Кострома, бул. Петрковский, д.5, телефон 8(4942) 42-34-12.
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