О ситуации по обращаемости населения с укусами клещами
и мерах профилактики инфекций, передающихся иксодовыми клещами 
С приходом теплых солнечных дней на территории Костромской области активизировалась жизнедеятельность клещей – переносчиков инфекционных заболеваний человека, в том числе клещевого вирусного энцефалита и иксодового клещевого боррелиоза.

По состоянию на 10 апреля 2017 года по поводу присасывания клещей обратилось 7 человек, из них двое детей. Нападения клещей зарегистрированы в Костромском, Нейском, Островском и Судиславском муниципальных районах.

Для установления инфицированности клещей возбудителями инфекционных болезней исследования клещей организованы в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» и 7 медицинских организациях. 

Профилактические прививки против клещевого вирусного энцефалита за январь-март 2016 года своевременно проведены 3861 человеку, что больше на 40% чем за аналогичный период прошлого года.
В целях снижения численности грызунов – переносчиков клещей – с 3 апреля 2017 года на всей территории области проводится месячник сплошной дератизации. По данным на 6 апреля т.г. мероприятия по истреблению грызунов осуществлены на 594 объектах общей площадью 148,6 тыс.кв.м. Активнее всего дератизация проведена в образовательных организациях и жилых зданиях.

Для предупреждения контакта населения с клещами противоклещевые (акарицидные) обработки в муниципальных образованиях запланировано провести на более чем 2300га территорий образовательных и оздоровительных учреждений, зеленых зон отдыха и пребывания населения, кладбищ, медицинских и социальных учреждений.
