Об итогах  публичных обсуждений правоприменительной практики Управления Роспотребнадзора по Костромской области
13 апреля 2017 года Управлением Роспотребнадзора по Костромской области впервые проводились публичные обсуждения о результатах правоприменительной практики в соответствии с пунктами 2 и 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" и положениями паспорта проекта «Внедрение системы комплексной профилактики нарушений обязательных требований» приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» в рамках Дня открытых дверей для предпринимателей. 

С  докладами по правоприменительной практике Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Костромской области выступил руководитель Управления А.А. Кокоулин.  В докладах были отражены вопросы осуществления   контрольно-надзорной деятельности Управления, типичных нарушениях, выявленных в ходе проверок,  о принимаемых мерах к нарушителям законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей.

Мероприятие проведено в целях повышения знаний предпринимательского сообщества о деятельности Управления, а также о правах и обязанностях юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. 

Обсуждаемые вопросы вызвали живой интерес среди участников публичных обсуждений.

Представители бизнес-сообщества  подчеркнули, что сегодня особенно важно взаимодействие контролирующих органов и предпринимателей в целях обеспечения законности в сфере защиты прав предпринимателей в регионе и отметили необходимость продолжения информационного взаимодействия.
