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О запрете на въезд детей до 6 лет на территорию Российской Федерации

и ввоз сухофруктов и орехов из Республики Таджикистан

В связи с неблагополучной эпидемической ситуацией по заболеваемости полиомиелитом в Республике Таджикистан и возросшим риском завоза возбудителя заболевания на территорию Российской Федерации с пищевыми продуктами Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации введен запрет на ввоз сухофруктов и орехов из Республики Таджикистан в нашу страну, так как данные продукты используются в пищу без обработки и могут быть загрязнены вирусом полиомиелита. 
Приостановлено действие выданных санитарно-эпидемиологических заключений на сухофрукты и орехи, страной происхождения которых является Республика Таджикистан. 
Указанная продукция на территорию Российской Федерации импортировалась следующими предприятиями и индивидуальными предпринимателями:

- ООО "ЦЕНТР-СУХОФРУКТЫ", г. Барнаул; Алтайский край;

- ООО "АЛТАД", г. Барнаул,  Алтайский край;

- ООО "Евро-Азиатский альянс", г.Челябинск;

- ООО "Плодово-овощная база "Подмосковье" Московская область, Одинцовский район, д. Лохино;"

- ООО "Согдиана" 117648, г. Москва, Чертаново Северное;

- ИП Шаропов Исмоил Исроилхонович г. Мурманск;

- ИП Одилов Р.С. г.Челябинск,

- ИП Юнусов З.Я., г. Екатеринбург, 

- ИП Ашуров Хатам Ганиджанович, Благовещенск, Амурская область.

Вирусы полиомиелита устойчивы к воздействию различных физических и химических факторов и выживают на объектах окружающей среды в течение 3-4 месяцев. Погибают полиовирусы от действия высоких температур (кипячение, прокаливание, сжигание). 

Кроме этого, до завершения в Республике Таджикистан национальных дней иммунизации против полиомиелита запрещен въезд в Россию детей до 6 лет (5лет 11 мес. 29 дней), граждан Республики Таджикистан, постоянно проживающих в республике, до получения каждым ребенком полного курса прививок против этого опасного заболевания.
Въезд из Республики Таджикистан детей, граждан Российской Федерации, осуществляется без ограничений, по месту жительства за ними организовано медицинское наблюдение. 
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