День памяти жертв, умерших от СПИДа
ВИЧ-инфекция - это инфекционное заболевание, вызываемое вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ).
Проблема распространения ВИЧ-инфекции, несмотря на длительный (более 30 лет) период развития, не перестает быть актуальной и значимой для мирового сообщества. В настоящее время нет ни одной страны в мире, где ВИЧ-инфекция не была зарегистрирована. По данным Объединенной программы Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу с начала эпидемии в мире из 78 миллионов человек, заразившихся ВИЧ, более половины погибло от заболеваний, связанных с ВИЧ-инфекцией.

В Костромской области, как и в целом по Российской Федерации заболеваемость ВИЧ-инфекцией имеет тенденцию к дальнейшему распространению. 

За весь период наблюдения в Костромской области выявлено более 3 тысяч  случаев ВИЧ-инфекции, в том числе за январь-апрель 2017 года зарегистрировано 

107  вновь выявленных заболеваний. Показатель заболеваемости составил 16,4 и на 21%  уровень 2016 года за аналогичный период. 

По разным причинам за весь период наблюдения умерло 509 человек ВИЧ-инфицированных, в том числе за январь-апрель 2017 году умерло 17 ВИЧ-инфицированных.

Наибольшее количество случаев ВИЧ-инфекции зарегистрировано в г.Кострома, г.Волгореченск, Костромском, Нерехтском и Красносельском и Островском муниципальных районах. 

В эпидемический процесс вовлечены все возрастные группы, максимальная заболеваемость регистрируется среди лиц в возрасте от 20 до 40 лет. Основным путем заражения ВИЧ-инфекцией у мужчин и у женщин является половой путь передачи, однако сохраняются высокие показатели выявления ВИЧ-инфекции в группе лиц инъекционного потребления наркотиков.
В рамках мероприятий, приуроченных к Международному Дню памяти жертв, умерших от СПИДа, и проведению Всероссийской акции «СТОП ВИЧ/СПИД», на базе областного государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Центр специализированной помощи по профилактике и борьбе с инфекционными заболеваниями» по адресу: г.Кострома, проспект Текстильщиков, д.31А организовано бесплатное добровольное тестирование на ВИЧ-инфекцию для всех жителей области, желающих пройти тест.
В департаменте здравоохранения Костромской области 18 мая  с 15 до 17 часов организована работа «Телефона здоровья» (8-800-450-03-03) на тему: «Что такое ВИЧ, как защитить себя от ВИЧ, как жить с ВИЧ», в Управлении Роспотребнадзора по Костромской области телефон «горячей линии» по теме «Профилактика ВИЧ-инфекции».
21 мая в 13.00 час. у Костромского государственного университета (г.Кострома, ул.Дзержинского, д.17) состоится Флешмоб - запуск воздушных шаров белого и красного цвета, в память о людях, умерших от СПИДа.
Защитите себя и своих близких!

Только у здоровой нации может быть будущее!

