О выезде паломников на Хадж в 2017 году
По информации Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и Совета по Хаджу Комиссии по вопросам религиозных объединений при Правительстве Российской Федерации, в хадже 2016 года в Королевстве Саудовская Аравия приняли участие около 1,3 млн. паломников более чем из 160 стран мира, в том числе 16191 человек из Российской Федерации. Среди прибывших паломников на территорию Российской Федерации было выявлено 10 человек с признаками инфекционных болезней.
В 2017 году выезд паломников на Хадж будет осуществляться с 24 июля по           25 августа, а возвращение с 6 сентября по 7 октября.
На территории Королевство Саудовская Аравия с 2012 года зарегистрировано 1634 случая Ближневосточного респираторного синдрома - МЕРС (MERS-CoV), 720 из которых закончились летально. С мая месяца текущего года и до 12 июня текущего года в Эр-Рияде зарегистрировано                      27 случаев МЕРС (MERS-CoV). 

В связи с продолжающимся неблагополучием в Королевстве Саудовская Аравия, по ближневосточному респираторному синдрому Управление Роспотребнадзора по Костромской области  рекомендует в период пребывания в данной стране, в т.ч. при совершении Хаджа и Умры 2017 года, соблюдать меры предосторожности, чтобы не допустить заражения и последующего развития заболевания:
- тщательно мыть руки с мылом  под проточной водой до, во время и после приготовления еды, до приема пищи, после пользования туалетом;
- избегать контакта с лицами, имеющими признаки респираторных заболеваний - температура, кашель, насморк; 
- незамедлительно обращаться к врачу в случае появления подъема температуры, кашля, слабости и других симптомов респираторных заболеваний;
- не касаться лица и глаз грязными руками; 
- тщательно убирать и периодически проветривать помещения; 
- избегать употребления мяса, не подвергшегося достаточной термической обработке; 

- мыть овощи и фрукты безопасной водой;

- употреблять для питья только гарантированно безопасную воду и напитки (питьевая вода и напитки в фабричной упаковке, кипяченая вода);

- избегать тесного контакта с сельскохозяйственными, дикими и домашними животными;
- воздержаться от поездок на верблюдах либо пребыванием рядом с ними.
