                                        28 июля Всемирный день борьбы с гепатитом

Каждый год, 28 июля, ВОЗ и партнеры отмечают Всемирный день борьбы с гепатитом для повышения осведомленности и понимания в отношении вирусного гепатита и болезней, к которым он приводит. Дата 28 июля была выбрана для Всемирного дня борьбы с гепатитом в честь родившегося в этот день лауреата Нобелевской премии профессора Баруха Самюэля Блумберга (Baruch Samuel Blumberg), открывшего вирус гепатита В.

Вирусный гепатит — группа инфекционных болезней, известных как гепатит А, В, С, D, E и G поражает сотни миллионов людей во всем мире, вызывая острую и хроническую болезнь печени и ежегодно приводя примерно к 1,4 миллиона случаев смерти. Тем не менее, проблема гепатита остается в значительной мере игнорируемой и неизвестной. По прогнозам ВОЗ в ближайшие 10-20 лет хронические вирусные гепатиты станут основной проблемой для здравоохранения большинства стран.

По главным признакам и особенностям вирусные гепатиты можно разделить на две группы. Гепатитам А и Е присущ фекально-оральный механизм заражения – через воду, пищу, в результате бытовых контактов. Для гепатитов В, С, D и G характерна так называемая парантеральная передача вируса – через поврежденную кожу, слизистые с инфицированной кровью. Вторую группу отличает склонность к затяжному и хроническому течению.
Вирус гепатита А считается одним из наиболее устойчивых к воздействию внешней среды и хорошо сохраняется в ней.

Очень разнообразны клинические проявления болезни: от незаметно протекающих безжелтушных форм до тяжелого заболевания с желтухой. От момента заражения до появления симптомов проходит в среднем 3-4, в редких случаях до 7 недель. Распознать в домашних условиях начало болезни трудно, так как её проявления сходны со многими другими заболеваниями: слабость,  головная боль, утомляемость, тошнота, умеренное повышение температуры, у детей может быть расстройство желудка. В желтушном периоде  моча становится темнее, кал обесцвечивается, кожа, слизистые и склеры глаз желтеют. В связи со сходством проявления в остром периоде всех вирусных гепатитов окончательный диагноз ставится только на основании специальных иммунодиагностических методов
Во Всемирный день борьбы с гепатитом предоставляется возможность для привлечения внимания к следующим мероприятиям:

- укрепление профилактики, скрининга и контроля вирусного гепатита и связанных с ним болезней; 

- расширение охвата вакцинацией против гепатита В и А;

- координация глобальных ответных действий на вирусный гепатит
Каждый день тысячи людей инфицируются гепатитом, в то время как вирусного гепатита можно избежать благодаря профилактике. Все зависит от человека.

Советы по профилактике вирусных гепатитов:
         Опасность гепатитов состоит в наличии большого количества бессимптомных больных являющихся источником инфекции, но не догадывающихся о своем заболевании. Поэтому нужно помнить о постоянном риске заражения инфекционными гепатитами и проявлять бдительность в любой ситуации. 

        Профилактика вирусных гепатитов должна быть направлена на предотвращение действия путей передачи возбудителя.

Гепатиты В, С, D и G:
-  Не пользуйтесь чужими предметами личной гигиены, такими как бритвы, зубные щетки, кусачки для ногтей, серьги. Свои предметы гигиены держите отдельно от предметов других людей, с которыми Вы живете.

-  Татуировки или пирсинг должны производиться только стерильным оборудованием. При татуировке убедитесь, что для каждого клиента используются новая игла и отдельная баночка туши. Пирсинг должен проводиться новой иглой – требуйте, чтобы упаковка вскрывалась при Вас.

-  Закрывайте любые порезы или открытые раны.

-  Существует риск передачи гепатита при половом контакте, его можно снизить, используя презерватив или другое барьерное противозачаточное средство.

-  В любом медицинском учреждении убедитесь, что стандартные меры предосторожности строго соблюдаются.

Гепатиты А и Е:
- Соблюдайте правила личной гигиены, мойте руки, овощи, фрукты, пейте воду гарантированного качества, находясь в эндемичных районах избегать употребления в пищу сырых моллюсков , это защитит Вас от гепатита А и Е.

- Защититься от гепатита А можно с помощью вакцинации, это самый надежный и эффективный метод профилактики.

Наиболее эффективным и действенным способом профилактики заболеваемости гепатита А и В является прививка, рекомендуется  всем взрослым бережно относиться  к своему здоровью и  прививаться против гепатита В по месту жительства. Также призываем родителей, ответственно отнестись к здоровью своих детей, вовремя вакцинировать и не отказываться от прививок!

Защититься от гепатита В и А можно с помощью вакцинации, это самый надежный и эффективный метод профилактики.

