Об итогах 2-й оздоровительной смены летней оздоровительной кампании 2017 года в Костромской области

В Костромской области во вторую оздоровительную смену функционировало 35 оздоровительных учреждений: 9 загородных оздоровительных учреждений, 8 санаториев, 1 лагерь труда и отдыха,17 оздоровительных учреждений на базе учреждений дополнительного образования и социальных учреждений. Отдохнуло 3368 детей.
Всего в период летней оздоровительной кампании 2017 года в Костромской области планируется открыть 292 оздоровительных учреждения, из них 272 оздоровительных учреждений с дневным пребыванием детей, 9 загородных оздоровительных центров, 8 оздоровительных лагерей на базе санаториев, 1 лагерь труда и отдыха, 2 палаточных лагерей. Планируется оздоровить 38440 детей. Продолжительность оздоровительной смены составляет 21 календарный день, профильных смен 10-14 дней. 

Случаев заезда детей, открытий оздоровительных смен без  информирования Управления не установлено. 

Перед второй оздоровительной сменой проведена акарицидная обработка 224,05 га территорий оздоровительных учреждений. Перед третьей оздоровительной сменой проведена акарицидная обработка  на 96,2 га.  Присасываний клеща за истекший период летней оздоровительной кампании на территориях оздоровительных учреждений не зарегистрировано.

С начала летней оздоровительной кампании проведено 98 проверок, из них 23 плановые,75 внеплановые. По всем проверкам выдаются предписания. Предписания устраняются в срок. На настоящий момент составлено 183 протокола об административном правонарушении по ст.6.5, ст. 6.6, ч.1 ст.6.7, ст.8.2.,ч.1ст.14.43  КоАП РФ, сумма наложенных штрафов составила 489000 рублей. В ходе проверок контролируются условия проживания, соблюдение питьевого режима, организация сбалансированного питания. Выполнение норм питания по итогам второй смены приближено к 100%.
По итогам второй оздоровительной смены: выраженный оздоровительный эффект составил 93,0%; слабый оздоровительный эффект- 6,7%; отсутствие оздоровительного эффекта- 0,3 %. 
Результаты лабораторных исследований за истекший период летней оздоровительной кампании:
Пробы готовых блюд: по микробиологическим показателям: из 124 проб не отвечающих требованиям санитарных норм и правил не обнаружено; по санитарно-химическим показателям из 154 проб не отвечающих требованиям санитарных норм и правил не обнаружено; на качество термической обработки из 64 проб не отвечающих требованиям санитарных норм и правил не обнаружено; на калорийность из 261- 3,1% не соответствуют требованиям санитарных норм и правил; 
Пробы воды водопроводной: по санитарно-химическим показателям из 105 проб   7,6% не соответствуют требованиям санитарных норм и правил; по микробиологическим показателям из 191 1,0% не соответствуют требованиям санитарных норм и правил. 
Смертельных случаев, случаев массовых инфекционных заболеваний в организованных коллективах летних оздоровительных учреждений за истекший период первой оздоровительной смены не зафиксировано. 
По вопросам несоблюдения требований санитарно-эпидемиологического законодательства и в области защиты прав потребителей при организации отдыха и оздоровления детей и подростков обращаться в Управление Роспотребнадзора по Костромской области по адресу: г. Кострома, бульвар Петрковский, 5 по телефонам горячей линии 42-34-01; 42-69-49; 42-34-02, e-mail: central@44.rospotrebnadzor.ru
