О брифинге со СМИ по вакцинопрофилактике гриппа

25 августа 2017 года специалисты Управления Роспотребнадзора по Костромской области приняли участие в брифинге со средствами массовой информации по вакцинопрофилактике гриппа.
В ходе проведенной встречи отмечено, что прививочная кампания против гриппа началась. Для реализации национального календаря профилактических прививок в область поступила первая партия вакцины против гриппа для детей «Совигрипп» в количестве 37 тысяч доз или 50% от заявки.
С использованием поступившей вакцины прививкам против гриппа подлежат: неорганизованные дети с шестимесячного возраста, дети, посещающие дошкольные образовательные организации и находящиеся в организациях с постоянным пребыванием (дом ребенка и детские дома), учащиеся 1-11 классов.
Вакцинацию против гриппа необходимо проходить ежегодно, это самый эффективный и экономически выгодный способ защиты от инфекции и развития опасных осложнений после перенесенного заболевания.
Среди взрослых для предупреждения возникновения гриппа, тяжелых осложнений и летальных исходов вакцинацию против гриппа должны пройти:
· учащиеся, студенты и преподаватели образовательных учреждений среднего и высшего  профессионального образования;
· работники дошкольных и общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования детей;
· работники медицинских организаций, транспорта, коммунальной сферы, сферы обслуживания; 
· беременные женщины;
· взрослые старше 60 лет, в первую очередь проживающие в учреждениях социального обеспечения; 
· лица, подлежащие призыву на военную службу; 
· лица с хроническими заболеваниями, в т.ч. с заболеваниями легких, сердечно-сосудистыми заболеваниями, метаболическими нарушениями и ожирением, с заболеваниями печени и почек; 
· лица, часто болеющие острыми респираторными вирусными заболеваниями;
· воинские контингенты;
· лица, работающие в организациях птицеводства, сотрудники зоопарков, имеющие контакт с птицей, лица, осуществляющие разведение домашней птицы для её реализации населению.
Иммунизацию против гриппа в текущем году необходимо пройти до сезонного подъема заболеваемости гриппом и ОРВИ и лучшее время - это сентябрь-октябрь.
