95 лет со дня образования Санитарно-эпидемиологической службы России

15 сентября 2017 года работники Управления Роспотребнадзора по Костромской области, ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» отмечают 95-летний юбилей со дня образования государственной санитарно-эпидемиологической службы России.
Эта дата положила начало государственному санитарно-эпидемиологическому надзору в стране.
Трудно представить себе ту область жизни общества, где не осуществлялся бы государственный санитарно-эпидемиологический надзор.

Во все времена специалисты службы настойчиво и последовательно решали одну задачу – обеспечение охраны здоровья людей.

Ушли в прошлое эпидемии инфекционных болезней, уносившие сотни тысяч людских жизней. Профилактические мероприятия поставили надежный заслон тяжелым заболеваниям. 
В настоящее время в результате проведения комплекса многоплановых профилактических мероприятий, в том числе в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье», по 42-м нозологиям инфекционных заболеваний в Костромской области не зарегистрировано.

 Обеспечен рекомендуемый 95% охват детей прививками против инфекций, «прививаемых» в рамках Национального календаря профилактических прививок.

Так только, в 2016 году снижения заболеваемости удалось добиться по 21-й нозологии, в том числе хроническим гепатитом В - на 25,1%, носительством гепатита В - на 29,4%, скарлатиной - на 15,3%, геморрагической лихорадкой с почечным синдромом - на 53,3%, сифилисом - на 45%, клещевым боррелиозом - на 45%, туберкулезом - на 13,2%, чесоткой - на 32%. 
На всех этапах в службе трудились и трудятся целеустремленные, добросовестные, высокопрофессиональные, преданные своему делу специалисты, работающие на благо здоровья и санитарно-эпидемиологического благополучия населения Костромской области,  отдающие свои силы и знания для выполнения основной  государственной функции по созданию, улучшению и обеспечению безопасного питания, водоснабжения, условий труда, быта, отдыха, учебы, воспитания, развитию социальных условий, здоровой окружающей среды, осуществления противоэпидемических мероприятий и иммунной защиты людей, по стабилизации и снижению всех негативных факторов, влияющих на жизнь и благополучие человека. 
15 сентября 2017 года на торжественном собрании, посвященном 95-летию со дня образования государственной санитарно-эпидемиологической службы России, работникам службы будут вручены ведомственные награды Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Костромской областной Думы и администрации Костромской области.
