Об эпидситуации по острым респираторным заболеваниям и о мерах профилактики гриппа и ОРВИ

С 25 сентября  по 1 октября  2017 года в Костромской области с симптомами острых респираторных инфекций за медицинской помощью обратились 5550  человек, что на 8% меньше чем  за аналогичную неделю   прошлого  года. Снижение заболеваемости по сравнению с предыдущей неделей отмечено как среди детей, так и среди взрослых. Случаев гриппа не выявлено, отмечается циркуляция вирусов не гриппозной этиологии. 
Продолжается иммунизация населения  против гриппа,  всего  привито более 123 тыс. человек, что больше на 58,5% чем в 2016году за  аналогичный период.                    
Вакцинация рекомендуется всем группам населения, но особенно показана детям начиная с 6 месяцев, людям, страдающим хроническими заболеваниями, беременным женщинам, а также лицам из групп профессионального риска — работникам медицинских и образовательных учреждений, учащимся и студентам, работникам сферы обслуживания и транспорта, работникам коммунальной сферы и другим.
Вакцинацию необходимо проводить до эпидемического подъема заболеваемости. Профилактические  прививки осуществляют  медицинские организации с привлечением  специально обученного медицинского персонала, при этом перед вакцинацией обязателен осмотр врача (фельдшера).
Сделав прививку от гриппа, вы защищаете свой организм от атаки наиболее опасных вирусов — вирусов гриппа!


