Об инфекционной заболеваемости в Костромской области 
за январь-сентябрь 2017 года

За январь-сентябрь 2017 года в Костромской области выявлено почти 172 тысячи случаев инфекционных и паразитарных заболеваний, из них 72% составили дети до 14 лет. Благодаря осуществлению массовой иммунопрофилактики сохранилось имеющееся в течение ряда лет отсутствие случаев полиомиелита, дифтерии, столбняка, краснухи, кори. Всего два случая зарегистрировано острого гепатита В у взрослых.
Снижение заболеваемости зарегистрировано по острым кишечным инфекциям, вызванным установленными возбудителями – на 44%, энтеровирусной инфекции – на 45%, геморрагической лихорадке с почечным синдромом – в 3 раза, педикулезу – на 29,6%, внебольничным пневмониям – на 33%, лямблиозу – на 36%, аскаридозу – на 15,6%, энтеробиозу – на 10%. 
Прирост числа заболевших за 9 месяцев 2017 года по сравнению с  аналогичным периодом прошлого года зарегистрирован по нескольким нозологиям, в том числе хроническим гепатитом С – на 23%, ветряной оспой – на 17,7%, инфекционным мононуклеозом – на 22%, туберкулезом – на 15%, ВИЧ –инфекцией – на 11,6%, микроспорией – на 10%.
Самыми массовыми инфекционными болезнями в Костромской области по-прежнему остаются острые инфекции верхних дыхательных путей, на их долю в 2017 году приходится 93%. Согласно оперативным данным с начала эпидсезона 2017 года острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ) переболело более 38 тысяч жителей области, показатель на 10 тысяч населения составил 595,7. Значительно выше этого уровня зарегистрирован уровень ОРВИ в г.Шарья, г.Волгореченск, г.Буй, г.Кострома, Октябрьском, Павинском, Парфеньевском, Пыщугском, Сусанинском и Шарьинском муниципальных районах.
Заболевших ветряной оспой за январь-сентябрь 2017 года зарегистрировано почти 5 тысяч, из них 91% составляют дети до 14 лет. Показатель заболеваемости составил 760 на 100 тысяч населения и на 64% превысил средний уровень Российской Федерации. Неудовлетворительная ситуация по ветряной оспе отмечается в г. Кострома, г.Буй, г.Шарья, Костромском, Нерехтском, Судиславском, Сусанинском и Чухломском муниципальных районах. 
Острых кишечных инфекций (ОКИ) за январь-сентябрь 2017 года всего выявлено 2764 случая, что почти на 500 случаев меньше чем заболело за 9 месяцев 2016 года. Неудовлетворительная ситуация по ОКИ отмечена в г.Кострома, г.Шарья, г.Волгореченск, Межевском и Судиславском муниципальном районе, где показатели заболеваемости в 1,1-1,5 раза превысили областной уровень. В сумме ОКИ с установленным возбудителем преобладает ротавирусная инфекция. 

Острый гепатит А за январь-сентябрь 2017 года зарегистрирован у 47 человек, в том числе у 13 детей и подростков. Заболевания выявлены в г.Кострома, г.Буй, г.Мантурово, г.Нерехта и Нерехтском районе, Красносельском и Макарьевском муниципальных районах.
Энтеровирусные инфекции за 9 месяцев 2017 года лабораторно подтверждены у 34 человек, из них 31 детей. Показатель заболеваемости составил 5,22 на 100 тыс. населения против 9,47 за 9 мес. 2016 года.
Природно-очаговых инфекций за январь-сентябрь 2017 года зарегистрировано 177 случаев. В их структуре значительную часть занимают клещевые инфекции (79%), на геморрагическую лихорадку с почечным синдромом приходится 8,5%. В городе Кострома зарегистрирован случай туляремии. По всем нозологиям этой группы инфекций, кроме клещевого боррелиоза, по сравнению с предыдущим годом отмечено снижение числа заболевших. 
За январь-сентябрь 2017 года в Костромской области зарегистрировано 248 случаев педикулеза против 354 за аналогичный период 2016 года. 77% больных это дети до 14 лет. Наибольшая пораженность педикулезом (на 10 тыс. населения) выявлена в Пыщугском, Октябрьском, Кологривском и Межевском муниципальных районах, г.Нерехта и Нерехтском районе.
Впервые выявленного туберкулеза в области за январь-сентябрь 2017 года зарегистрировано 135 случаев, показатель заболеваемости на 100 тысяч населения составил 20,7 и на 15% превысил уровень 2016 года за 9 месяцев. Значительно выше областного показателя заболеваемость туберкулезом в Шарьинском, Антроповском, Чухломском, Мантуровском и Галичском муниципальных районах. Основной удельный вес приходится на больных туберкулезом легких старше 18 лет. По сравнению с прошлым годом на 6 случаев меньше выявлено больных среди детей и подростков. 
Паразитарных болезней в Костромской области за январь-сентябрь 2017 года зарегистрировано более тысячи случаев, что меньше на 10%, чем за аналогичный период 2016 года. Наибольшая заболеваемость паразитозами выявлена в Октябрьском, Вохомском, Пыщугском, Буйском муниципальных районах и г.Мантурово. Основный удельный вес приходится на энтеробиоз, выявленный у детей до 14 лет. Кроме этого лабораторно подтверждено по 7 случаев лямблиоза и токсокароза, 63 случая аскаридоза, по 1 случаю токсоплазмоза, дирофиляриоза и альвеококкоза, 2 случая гименолипедиоза,  10 случаев  дифиллоботриоза.
