О результатах рассмотрения жалобы на неудовлетворительное качество питьевой воды, поставляемой жителям города Мантурово

Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Костромской области в Шарьинском районе на основании обращения гражданина на неудовлетворительное качество питьевой воды, поставляемой жителям города Мантурово в отношении Общества с ограниченной ответственностью «Горводоканал» проведено административное расследование.

В ходе административного расследования факты, изложенные в обращении, нашли подтверждение. По результатам лабораторных исследований проб питьевой воды установлено, холодная вода не соответствует гигиеническим нормативам по санитарно-химическим показателям (цветность, железо).

По результатам административного расследования ООО «Горводоканал» привлечено к административной ответственности в виде административного штрафа в размере 20000 рублей по ст. 6.5 КоАП РФ - нарушение санитарно-эпидемиологических требований к питьевой воде, а также к питьевому и хозяйственно-бытовому водоснабжению.

Решением Мантуровского районного суда Костромской области Постановление по делу об административном правонарушении оставлено без изменения. 

