Об обстановке по заболеваемости корью и дополнительных мерах

 по предупреждению распространения кори

на территории Костромской области 
Ухудшение эпидемиологической ситуации по заболеваемости корью в зарубежных странах значительно осложнило обстановку в Российской Федерации. За январь-февраль 2018 года в Российской Федерации зарегистрирован 571 случай, показатель заболеваемости составил 0,39 на 100 тысяч населения против 0,02 за аналогичный период 2017 года.

Корь – это острое инфекционное заболевание, сопровождающееся общей интоксикацией, подъемом температуры до 38 град.С и выше, кашлем и(или) насморком, конъюнктивитом, поэтапным высыпанием пятнисто-папулезной сыпи (лицо, шея – туловище – руки, ноги) и пигментацией.

Заболевание относится к вирусным инфекциям и характеризуется высокой заразностью для человека, не привитого против кори. Путь передачи преимущественно воздушно-капельный, заражение происходит от больного корью человека. Максимальный период от момента заражения до дня клинических проявлений инфекции (инкубационный период) составляет 21 день.
В Костромской области в 2018 году зарегистрировано 6 случаев кори, все среди взрослых, показатель заболеваемости на 100 тысяч населения составил 0,93. В 2015-2017 годах случаев кори в области не зарегистрировано.

В целях противодействия распространению инфекционного заболевания в Костромской области разработан комплекс дополнительных противоэпидемических (профилактических) мероприятий. Организована подчищающая иммунизация против кори детей и взрослых, не имеющих сведений о прививках, не привитых против кори, не болевших корью ранее, не имеющих защитного уровня антител к вирусу кори. Проводятся выборочные серологические исследования напряженности коллективного иммунитета к кори у медицинских работников.
Вопросы своевременности осуществления профилактических, лечебно-диагностических и противоэпидемических мероприятий в очагах коревой инфекции, их эффективности рассмотрены под председательством заместителя губернатора области на санитарно-противоэпидемической комиссии администрации Костромской области. Решен вопрос о поступлении в область дополнительного объема вакцины против кори. Главам администраций муниципальных образований, руководителям медицинских организаций области поручено провести замену устаревшего холодильного оборудования для транспортирования и хранения вакцин в образовательных организациях и территориальных поликлиниках. 
Ситуация по заболеваемости корью и меры, принимаемые по предупреждению её распространения, находятся на контроле Управления Роспотребнадзора по Костромской области.
