Пять причин, по которым не следует курить!
Первая причина - это боль от более, чем 25 болезней, включая и тяжелейшее психологическое расстройство - импотенцию, которые возникают у курильщиков в результате курения табака. 

Вторая причина - это отравление табачным дымом ни в чем не повинных окружающих, в первую очередь, самых близких - детей (особенно грудного возраста), жены. Они, чем тебе не угодили!!! За что ты их так!!! 

Третья причина -   заключается в том, что в цивилизованном мире курить стало не модным и даже неприличным. Имидж курильщика сильно страдает. Если не может бросить курить - значит  безвольный, безхарактерный, не имеющий чувства собственного достоинства.

Четвертая причина -  очень  нехорошо "пахнуть" изо рта сигаретным "перегаром" на окружающих и "благоухать" прокуренными волосами, одеждой и бельем. 

Пятая причина -  достаточность первых четырех причин в совокупности и каждой из четырех причин по отдельности. 

В действительности причин больше и они намного глубже. 

Сегодня весь цивилизованный мир или уже не курит, или прилагает усилия к тому, чтобы не курить. А мы, как всегда, отстаем. Действительная и действенная борьба с курением во всем мире началась с призыва Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) в 2002 году. 

31 мая  отмечается Всемирный день без табака,  в этом году он будет проходить под девизом «Особая значимость для женщин и девочек»,  акцентируя внимание на  рисках для здоровья, обусловленных употреблением табака женщинами и девочками. 

В России курение является самой распространенной вредной привычкой, где в настоящее время курят 65 % мужчин и до 30 % женщин; из них 80% мужчин и 50% женщин стали курить в подростковом возрасте, то есть до 18 лет.

За последние 20 лет число курильщиков в России увеличилась на 440 тыс. человек, и это происходит в первую очередь за счет вовлечения в потребление новых социальных групп - женщин и молодежи.  В  возрастной группе 20-29 лет доля курящих женщин в 10 раз больше, чем в возрасте старше 60 лет.

В последние три года количество выкуренных  сигарет в стране увеличивается на 2-5%,  а число курильщиков - на 1,5-2% ежегодно, включая женщин и подростков. По экспертным оценкам, в настоящее время Россия находится на 4 месте в мире по распространённости табакокурения среди подростков: из числа курящих подростков в возрасте 13-15 лет 29,8% составляют девочки и 40,6%  - мальчики.

Серьезной национальной проблемой в России является курение подростков. По данным ВОЗ, курит 33% российских  школьников среднего возраста. В старших классах курят до 50% мальчиков и 40% девочек. В структуре причин развития табакокурения и других вредных привычек у подростков значительное место занимает желание снять напряжение. Поэтому большое внимание должно уделяться активной пропаганде альтернативных способов снятия стресса, таким как двигательная активность, занятия физической культурой и спортом. 

В 1985 году в стране выпускался 201 миллиард штук сигарет. В 2006г – 413,8 миллиарда штук. На душу населения приходится 2613 штук сигарет, или 20 сигарет в день. Самые тяжелые, самые не поддающиеся лечению болезни ассоциируются с курением. Курение ускоряет процессы биологического старения, приводит к формированию остеопароза у женщин, нарушению их репродуктивной функции, снижению потенции у мужчин. Имеются данные о значении  курения в развитии диффузного токсического зоба, катаракты, остеохондроза, нарушений сна.

Ежегодно из-за употребления табака в мире умирает более 5 миллионов человек - это больше, чем от ВИЧ/СПИДа, туберкулеза и малярии, вместе взятых. Также вызывает тревогу тот факт, что сотни тысяч людей, которые никогда не курили, ежегодно умирают от болезней, вызванных вторичным табачным дымом. 

По сравнению с 1992 годом смертность в нашей стране возросла в 2 раза, от болезней системы кровообращения – в 2,5 раза и троекратно превышает аналогичный показатель в государствах Европы. Средняя продолжительность жизни россиянина-мужчины  сейчас всего 60 лет (в 1964г. – 70 лет). Именно в основном из-за последствий табакокурения и употребления алкоголя родителей (а курят до 50% беременных женщин) у нас сегодня 70-80% родившихся детей больны. Причиной столь страшных ухудшений в здоровье россиян стала доступность табачных изделий даже самым малоимущим. В отличие от развитых стран мира у нас самые низкие акцизы, их нужно срочно повышать.

Несмотря на увеличение числа курильщиков, их затраты на сигареты, даже в условиях инфляции, уменьшились на 40%. Табачные изделия – самый дешевый социальный продукт, является единственным продуктом потребления, который убивает половину из тех, кто его приобрел.

Во многих странах мира реализуются соответствующие оптимальные проекты в сфере здравоохранения. Необходима политическая воля для выполнения и всех положений Международной рамочной конвенции по борьбе с табаком, ратифицированной Россией в 2008 году. И там в числе важнейших мероприятий повышение акцизов на табачные изделия, запрет рекламы, курения в общественных местах и др. В Австралии, например, после введения антитабачных мер показатель смертности от рака легких снизился до уровня начала 60-х годов.

Комитет Госдумы РФ  по охране здоровья поддержал предложение о том, что сигареты должны продаваться только в магазинах (площадью не менее 50 кв. м),  что позволит в десятки раз сократить «шаговую» доступность табачных изделий.  Пока же из-за низкой стоимости более 20 млрд. сигарет,  выпущенных  в РФ, контрабандисты направляют в страны Европы.

 Основными положениями  Федерального Закона «Об ограничении курения табака», которые необходимо знать потребителям, являются:

· Каждая упаковка (пачка) табачных изделий должна содержать предупредительные надписи (основную и дополнительную) о вреде курения табака и информационную надпись о содержании смолы и никотина в дыме сигареты.

· На одной из наружных сторон каждой  потребительской упаковки (пачки) сигарет и папирос должна быть нанесена максимальная розничная цена, по которой сигареты и папиросы могут быть реализованы потребителям

· Запрещается розничная продажа сигарет с содержанием менее 20 шт. сигарет в каждой упаковке (пачке), поштучная розничная продажа сигарет и папирос, а также продажа табачных изделий с использованием автоматов.

· Запрещается розничная продажа табачных изделий в организациях здравоохранения, организациях культуры, физкультурно-спортивных организациях и на территориях и в помещениях образовательных организаций, а также на расстоянии менее чем сто метров от границ территорий образовательных организаций.

· На территории РФ не допускается розничная продажа табачных изделий лицам, не достигшим возраста 18 лет.

· В целях снижения вредного воздействия табачного дыма запрещается курение табака на рабочих местах, в городском и  пригородном транспорте, на воздушном транспорте при продолжительности полета менее трех часов, в закрытых спортивных сооружениях, организациях здравоохранения, организациях культуры, на территориях и в помещениях образовательных организаций, в помещениях, занимаемых органами государственной власти, за исключением курения табака в специально отведенных местах.

· На работодателя возлагается обязанность по оснащению специально отведенных мест для курения табака.
