
О проведении мероприятий Европейской недели иммунизации
В рамках Всемирной недели иммунизации в странах Европейского региона  Всемирной организации здравоохранения с 22 по 29 апреля 2018 года будет проходить Европейская неделя иммунизации (ЕНИ-2018). Участвует в ней и Костромская область.
Иммунизация позволяет предотвращать страдания, инвалидность и смерть от болезней, предотвратимых с помощью вакцин, включая дифтерию, гепатит В, корь, коклюш, пневмонию, полиомиелит, краснуху и столбняк.
В Костромской области благодаря проведению профилактических прививок в течение последних 20 лет отсутствует регистрация столбняка, с 2006 года – дифтерии, с 2013 года – краснухи. В 2002 году область сертифицирована как регион свободный от полиомиелита, вызванного «диким» штаммом вируса. С 2007 года в результате реализации проектов расширенной иммунизации населения единичной регистрируется заболеваемость острым вирусным гепатитом В среди взрослых и отсутствуют случаи заболеваний среди детей.
Вместе с тем численность детей и взрослых, не имеющих сведений о профилактических прививках, остается в Костромской области значительной. Не на всех педиатрических, терапевтических, фельдшерских участках, в детских образовательных организациях обеспечено достижение регламентированного, 95% уровня охвата иммунизацией детей. Большинство детей, не привитых против массовых и опасных инфекционных болезней, не вакцинированы в связи с отказами родителей.
Поэтому основной целью Европейской недели иммунизации является доведение до каждого гражданина понимания того, что каждый человек нуждается в защите от инфекционных болезней, предупреждаемых с помощью вакцин, и имеет на это право.

