Об итогах проведения публичных обсуждений правоприменительной практики Управления Роспотребнадзора по Костромской области
 19 апреля 2018 года Управлением Роспотребнадзора по Костромской области проведены публичные обсуждения о результатах правоприменительной практики Управления в 1 квартале 2018 года в соответствии с п.2 и 3 ч. 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" и положениями паспорта проекта «Внедрение системы комплексной профилактики нарушений обязательных требований» приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности».

В публичных обсуждениях приняли участие представители бизнеса, представители юридических лиц бюджетных учреждений, федеральный инспектор по Костромской области, представители прокуратуры Костромской области, Уполномоченного по защите прав предпринимателей.

Мероприятие проведено в целях повышения знаний предпринимательского сообщества по применению обязательных требований санитарного законодательства и законодательства в области защиты прав потребителей, проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий, направленных на предотвращение возникновения и распространения инфекционных заболеваний и массовых неинфекционных заболеваний (отравлений). 

В рамках публичных обсуждений в Управлении и территориальных отделах  был организован «День открытых дверей для предпринимателей» по консультированию граждан, индивидуальных предпринимателей и представителей юридических лиц по вопросам соблюдения обязательных санитарно-эпидемиологических требований и требований защиты прав потребителей, обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

