20 мая 2018 года - Всемирный день памяти людей, умерших от СПИДа 
Проблема распространения ВИЧ-инфекции, несмотря на длительный период развития (более 30 лет), не перестает быть актуальной и значимой для мирового сообщества. В настоящее время нет ни одной страны в мире, где ВИЧ-инфекция не была зарегистрирована. 
В Российской Федерации случаи ВИЧ-инфекции зарегистрированы во всех субъектах, эпидемиологическая ситуация продолжает оставаться напряженной. С 2005 года отмечается рост количества новых выявленных случаев инфицирования ВИЧ. В конце 2017 года в стране проживало 943999 человек с диагнозом ВИЧ-инфекция, исключая почти 277 тысяч умерших больных.  

В Костромской области за весь период наблюдения выявлено 3322 случая ВИЧ-инфекции, в том числе за январь-апрель т.г. 90 больных. По разным причинам за период наблюдения  умерло 570 ВИЧ-инфицированных, в том числе за 4 месяца 2018 года – 21 человек. 
Наибольшее количество случаев ВИЧ-инфекции зарегистрировано в г.Кострома, г.Буй, г.Волгореченск, г. Нерехта и Нерехтском районе, г.Шарья, Костромском,  Красносельском и Судиславском муниципальных районах. 

В эпидемический процесс вовлечены все возрастные группы, максимальная заболеваемость регистрируется среди лиц в возрасте от 20 до 40 лет. Основным путем заражения ВИЧ-инфекцией является половой путь передачи, однако сохраняются высокие показатели выявления ВИЧ-инфекции в группе лиц инъекционного потребления наркотиков.

День памяти людей, умерших от СПИДа, проходит ежегодно в третье воскресенье мая, в 2018 году – 20 мая. Первые мероприятия в честь памятной даты прошли в 1983 году в Сан-Франциско. Их поддержали многие страны. В память о жертвах недуга в 1991 году художник Фрэнк Мур создал символ в виде красной ленты. Ее прикалывают к одежде. 
Каждый человек может внести свой вклад в дело борьбы с эпидемией, уберечь себя и своих близких, пройдя своевременное тестирование на ВИЧ, а  ранняя диагностика и лечение помогут сохранить жизнь и здоровье. 

В Костромской области в рамках мероприятий, приуроченных к Всемирному дню памяти жертв, умерших от СПИДа, бесплатное добровольное тестирование на ВИЧ-инфекцию организовано на базе Областного государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Центр специализированной помощи по профилактике и борьбе с инфекционными заболеваниями» по адресу: г.Кострома, пр-т Текстильщиков, д.31А. Социальная реклама «Сдай тест на ВИЧ» размещена на бортах транспортных средств г.Костромы автобусных маршрутов №24 и №93. 

Экспресс-тестирование на ВИЧ-инфекцию можно пройти 18 мая 2018 года в торгово-развлекательном центре «Солнечный» по адресу: г.Кострома, Кинешемское шоссе, 76, кроме этого будет проходить среди подопечных НО БФ «Преодоление» и Православного реабилитационного центра «Сумароково». 
С целью привлечения к тестированию на ВИЧ-инфекцию ключевых групп населения в общественной организации «Совет матерей» организована работа «Телефона доверия»: 8-800-100-60-60. В департаменте здравоохранения Костромской области 24 мая 2018 года с 15 до 17 часов запланирована работа «Телефона здоровья» (8-800-450-03-03) на тему: «Что такое ВИЧ/СПИД? Профилактика ВИЧ-инфекции. Где сдать тест на ВИЧ». В Управлении Роспотребнадзора по Костромской области консультации по теме «Профилактика ВИЧ-инфекции» можно получить по телефону «горячей линии»: 42-34-01 или 42-81-89.

В Костромском государственного университете (г.Кострома, ул.Дзержинского, д.17) проходит образовательно-интерактивная программа «Всё, что ты должен знать о ВИЧ», в МК «Пале» - викторина «Знай, думай, действуй», флешмоб «Стоп ВИЧ/СПИД» - в социальных сетях интернет «ВКонтакте» и «Одноклассники».
