
Рекомендации родителям по выбору детского оздоровительного учреждения, сборам ребенка в лагерь и профилактике инфекционных заболеваний

Управление Роспотребнадзора по Костромской области рекомендует родителям ответственно отнестись к вопросам  направления ребенка в оздоровительное учреждение.  

Прежде всего родителям необходимо досконально изучить всю информацию о месте отдыха: внимательно прочитать памятку, которую предлагают организаторы, просмотреть на сайтах органов исполнительной власти субъектов, в которые выезжают организованные группы детей, о включении детской оздоровительной организации в Реестр организаций отдыха и оздоровления детей, почитать рекомендации и отзывы. Услуги по организации летнего отдыха детей в настоящее время предлагают многие организации, в том числе частные: клубы, центры досуга,   центры развития, спортивные центры, фитнес центры и другие, позиционируя себя как детский лагерь. Однако, не все организаторы детского отдыха могут обеспечить необходимые условия в соответствии с требованиями санитарного законодательства.

На официальном сайте Департамента по труду и социальной защите населения размещен реестр   оздоровительных учреждений. Рекомендуется пользоваться услугами проверенных учреждений отдыха, из реестра на сайте.

После получения всей информации об условиях, предоставляемых в летнем детском учреждении, родители не должны забывать и о заключении договора с организаторами летнего отдыха, в котором указываются права и обязанности сторон, а также предусматривается ответственность организаторов отдыха за жизнь и здоровье детей.
Обязательно надо взять с собой медицинскую справку от педиатра по форме № 079/у, справку об отсутствии инфекционных заболеваний и путевку в лагерь. Прием в оздоровительный лагерь детей с ограниченными возможностями здоровья осуществляется при наличии заключения врача об отсутствии медицинских противопоказаний к направлению таких детей в учреждение отдыха, а также при наличии медицинской карты установленного образца и сведений об имеющихся прививках.

Перед тем, как начать упаковывать чемодан, нужно обязательно составить список всех вещей, необходимых ребенку. Подойдите к списку вещей очень серьезно и ответственно. Привлеките к этому делу и ребенка, чтобы он сам подумал о том, в каких вещах он будет ходить и что ему больше нравится. Объясните при этом ребенку, что в любом лагере есть возможность потери каких-то вещей, поэтому не следует брать с собой самые любимые или дорогие.

Список вещей зависит не только от индивидуальных особенностей ребенка - насколько он аккуратен и самостоятелен, но также и от климатических особенностей нашего региона. Поэтому у ребенка должна быть одежда для прохладной и теплой погоды:
  Футболки, шорты, носки, колготки, головные уборы, нижнее белье и пижама (желательно хлопчатобумажные), купальник, нарядный костюм для дискотеки или праздника и обязательно теплые вещи. Обувь должна быть  обязательно открытая и закрытая, не забыть положить и домашние тапочки для помещения.

 Средства личной гигиены: мыло, зубная щетка и паста, мочалка для тела, шампунь, туалетная бумага, носовые платки, лучше одноразовые, влажные салфетки, полотенца, солнцезащитный крем, безопасные ножницы, игла с ниткой, для девочек – минимальная косметика и заколки для волос. Не следует брать жидкие духи, различные лосьоны и репелленты от насекомых. 

 Из медицинских препаратов надо брать только те, без которых ваш ребенок не может обходиться, например, средства от укачивания при перевозке. В целях безопасности не нужно давать ребенку никаких медицинских препаратов. При сопровождении организованной группы у медицинского работника есть медицинская аптечка.  
В лагерь запрещено брать спички, зажигалки, свечки, различные электронагревательные приборы и пиротехнические средства, колюще-режущие предметы, а также сигареты, наркотические вещества, спиртосодержащие напитки, транквилизаторы и сильнодействующие лекарства.

 Отправляя своего ребенка в загородный лагерь, вам нужно обязательно рассказать ему об основных нормах поведения на отдыхе. Ребенок должен знать, что в лагере следует строго соблюдать распорядок дня и правила личной гигиены: обязательно мыть руки с мылом после прогулки, перед едой, после посещения туалета. Напомните о необходимости чистить зубы 2 раза в день, регулярно менять нательное белье. Выделите для грязного белья отдельный пакет. Объясните ребенку, что нельзя собирать самостоятельно грибы, ягоды и фрукты и есть их. Попросите ребенка незамедлительно сообщить медику или любому работнику лагеря, если он почувствует недомогание. Также в случае непредвиденной ситуации он должен оповестить родителей об этом.

В загородных оздоровительных организациях сбалансированное, полноценное 5-6 разовое питание, поэтому не стоит при посещении детей привозить запасы продуктов.  С целью предупреждения пищевых отравлений, расстройств желудочно-кишечного тракта, запрещается привозить скоропортящиеся продукты, газированные напитки, соки в больших емкостях, чипсы и др.

  Желаем всем  безопасного  лета!

