Об усилении в Костромской области мер, направленных на предупреждение распространения инфекций, передающихся иксодовыми клещами 
Под председательством заместителя губернатора Костромской области О.Л.Ерёминой 30 мая 2018 года на расширенном заседании санитарно-противоэпидемической комиссии администрации Костромской области рассмотрены проблемы и пути их решения по противодействию распространения инфекций, передающихся иксодовыми клещами на территории Костромской области.

В заседании приняли участие руководители и уполномоченные исполнительных органов государственной власти Костромской области, заместители глав администраций муниципальных образований, главные врачи медицинских организаций, руководители и специалисты Управления Роспотребнадзора по Костромской области, ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области».
Ситуация по обращаемости населения с укусами клещами в настоящий период указывает на высокую активность клещей. Всего с укусами обратились 4229 человек, из них 982 детей, что выше на 59% аналогичного периода прошлого года. 
Нападения клещей зарегистрированы во всех муниципальных образованиях, из них наибольшая обращаемость отмечена в Межевском, Антроповском, Пыщугском, Судиславском и  Мантуровском муниципальных районах. 

В одном случае укус клеща привел к заболеванию клещевым вирусным энцефалитом, в 2-х случаях – к заражению иксодовым клещевым боррелиозом.
В целях предупреждения нападений клещей на людей на территории Костромской области, профилактики возникновения инфекционных заболеваний, Управлением Роспотребнадзора по Костромской области предложено во всех муниципальных образованиях провести акарицидные обработки не только территорий эпидемиологически значимых объектов, но и всех зеленых территорий населенных пунктов. Повторно провести сходы граждан, собрания руководителей садоводческих товариществ, частных собственников для организации проведения акарицидных обработок придомовых, приусадебных и садовых участков. Принять необходимые меры по проведению обработок от клещей в ускоренном темпе. Торговым организациям рекомендовано обеспечить наличие в магазинах современных эффективных и удобных в применении средств для индивидуальной защиты населения от клещей и средств для проведения акарицидных обработок своими силами на садовых участках. 
