Об обстановке по бешенству животных на территории

 Костромской области и мерах профилактики

Благодаря профилактическим противоэпизоотическим мероприятиям, проводимым в Костромской области, обстановка по бешенству животных улучшилась, за январь-июнь 2018 года зарегистрировано 2 случая против 14-и, выявленных за аналогичный период прошлого года.

Вместе с тем в эпизоотический процесс продолжают вовлекаться домашние питомцы, от которых в связи с уходом смертельной опасности подвергаются люди. Так в текущем году в Красносельском муниципальном районе случай бешенства зарегистрирован у домашней кошки, ранее подобранной на улице и не привитой против бешенства. От царапин, нанесенных больным животным, пострадали 2 человека. 

Стойкие эпизоотические очаги бешенства животных за последние годы сформировались в Костромском, Красносельском, Нерехтском, Судиславском и Сусанинском муниципальных районах. Эпизоотическая ситуация поддерживается за счет диких лисиц и енотовидных собак, на долю которых приходится почти 60% от общего количества заболевших животных. 

Случаев заболевания бешенством (гидрофобией) людей в Костромской области не зарегистрировано.

От укусов собаками и кошками за первое полугодие текущего года в регионе пострадали почти 600 граждан, из них более трети от неизвестных собак и кошек. Наибольшее число  обратившихся за медицинской помощью, повреждения которым были нанесены безнадзорными животными, зарегистрировано в г.Кострома, г.Нерехта и Нерехтском районе, г.Шарья, Вохомском и Костромском районах, г.Мантурово. 
Бешенство (гидрофобия) – чрезвычайно опасное неизлечимое вирусное заболевание человека и плотоядных животных, которое всегда заканчивается смертью больного. Бешенство можно только предупредить.
В целях индивидуальной защиты людей от заражения бешенством, Управление Роспотребнадзора по Костромской области рекомендует:

· приобретать животных только в специализированных организациях при наличии ветеринарного освидетельствования;

· всех домашних и служебных животных обязательно регистрировать в ветеринарных учреждениях;

· ежегодно проводить профилактическую вакцинацию от бешенства собак и кошек в возрасте старше 3 месяцев; от бешенства должны быть привиты животные, участвующие в массовых спортивных и развлекательных мероприятиях, а также находящиеся в туристических походах;

· собак содержать в помещениях или на привязи, выводить на улицу только на поводке и в намордниках;

· не допускать общения домашних животных с дикими или безнадзорными животными; 

· избегать общения с животными, проявляющими нехарактерное, необычное или неадекватное поведение и немедленно информировать о них  ветеринарных специалистов;

· взятое на содержание бездомное животное как можно скорее показать ветеринарному специалисту; все животные, находящие на содержании у человека, должны быть своевременно привиты против бешенства;
· в случае появления у домашних животных агрессивного поведения, потребности в нанесении укусов всем встречным – немедленно их изолировать, исключить с ним контакт и обратиться в местную станцию по борьбе с болезнями животными или Управление ветеринарии Костромской области.
Заражение человека и животных происходит при непосредственном контакте с больным бешенством животным в результате укуса, оцарапывания или ослюнения, а также через предметы, загрязненные инфицированными выделениями животных.

Если человека укусило, оцарапало или ослюнило бешеное или даже здоровое на вид дикое животное, необходимо немедленно рану (место ослюнения) обильно промыть струей воды с мылом, края раны обработать дезинфицирующим раствором (70% этиловым спиртом, спиртовым или водным раствором йода, 3% раствором перекиси водорода), наложить стерильную повязку и обратиться в Областной антирабический центр (ОГБУЗ «Городская больница г.Костромы») или в территориальную медицинскую организацию.
