О проведении санитарно-противоэпидемической комиссии 

Костромской области 
31 июля 2018 года руководитель Управления Роспотребнадзора по Костромской области Александр Анатольевич Кокоулин принял участие в расширенном заседании санитарно-противоэпидемической комиссии Костромской области, проведенном в режиме видеосвязи под председательством заместителя губернатора Костромской области Ольги Львовны Ерёминой. 
В заседании приняли участие руководители и уполномоченные исполнительных органов государственной власти Костромской области, заместители глав администраций муниципальных образований, главные врачи медицинских организаций.
На заседании рассмотрены проблемы и пути их решения по противодействию распространения в Костромской области ВИЧ-инфекции, ситуация по заболеваемости которой остается напряженной. Ежегодно в области диагноз ВИЧ-инфекции вновь устанавливается в среднем у 250 человек, в том числе по 3 случая у детей. Основную долю выявленных с ВИЧ составляют мужчины в возрасте 30-39 лет. Ведущий путь передачи и у мужчин и у женщин – половой.
Вторым вопросом на санитарно-противоэпидемической комиссии обсуждены задачи по стабилизации обстановки по инфекциям, передающимся иксодовыми клещами. В текущем эпидсезоне всего выявлено 64 случая заболеваний, в том числе 22 случая клещевого вирусного энцефалита (КВЭ) и 42 случая иксодового клещевого боррелиоза (ИКБ). КВЭ чаще болеют взрослые старше 30 лет, нападение клещей отмечают в основном при пребывании в лесной зоне и на отдыхе у реки. Клещевой боррелиоз диагностируется больше всего у взрослых старше 60 лет, находящихся на отдыхе или проживающих в сельских населенных пунктах.
Предложения к протоколу санитарно-противоэпидемической комиссии, представленные Управлением и направленные на усиление и совершенствование противоэпидемических мер, комиссией поддержаны и взяты на контроль исполнения. 

