Инфекционная заболеваемость в Костромской области за январь – июль 2010 года и меры, направленные на её стабилизацию и снижение
С учетом сведений, представленных лечебно-профилактическими учреждениями за январь-июль 2010 года, в Костромской области зарегистрировано 138,9 тысяч инфекционных и паразитарных заболеваний. 
Показатель заболеваемости на 100 тысяч населения составил 19921,4 и по сравнению с аналогичным периодом 2009 года снизился на 3,7%. Более половины выявленных инфекционных заболеваний пришлось на детей до 14 лет (65,8%).
Не зарегистрировано случаев заболевания брюшным тифом, дифтерией, полиомиелитом, корью, столбняком, эпидемическим паротитом и случаев заболевания инфекциями особо опасными для человека. 

Удельный вес суммы острых инфекций верхних дыхательных путей множественной или не уточненной локализации и гриппа от общего числа заболевших составил 93,4%. Заболеваний гриппом в период с мая по июль текущего года не зарегистрировано.
Сохранилась тенденция снижения заболеваемости бактериальной дизентерией, за январь-июль 2010 года – на 32,9%, показатель на 100 тысяч населения составил 4,62 против 6,89 за январь-июль 2009 года. Острым гепатитом А заболело всего 11 чел. против 13 за семь месяцев прошлого года. 
Иммунизация населения в рамках Национального календаря профилактических прививок и приоритетного национального проекта позволяет поддерживать на спорадическом уровне заболеваемость острым вирусным гепатитом В, коклюшем и краснухой. За январь-июль 2010 года зарегистрировано 6 случаев гепатита В и 3 случая краснухи среди взрослых, 8 заболеваний детей коклюшем.
Благодаря целенаправленно проведенным под контролем Управления организационным мероприятиям на областном и муниципальных уровнях, выделению дополнительных финансовых средств, увеличению площади территорий, подвергшихся акарицидным обработкам до 890 га, заболеваемость клещевым вирусным энцефалитом за январь-июль 2010 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилась на 33,4%, клещевым боррелиозом (болезнь Лайма) – на 27,7%. Клещевым вирусным энцефалитом заболел 41 человек, показатель на 100 тысяч населения составил 5,92 против 8,89 за январь-июль 2009 года. Клещевого боррелиоза зарегистрировано 101 случай, показатель на 100 тыс. населения за 7 месяцев текущего года 15,46 против 21,38 за январь-июль прошлого года.

Активных форм туберкулеза за январь-июль 2010 года вновь выявлено 138, показатель заболеваемости на 100 тыс. населения 19,93 и на 22,8% оказался ниже уровня заболеваемости за январь-июль 2009 года (25,82). Удельный вес бациллярных форм составил 33,3%.
Бессимптомный инфекционный статус, вызванный вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), установлен у 97 человек, в том числе у одного подростка. Мероприятия, проводимые в рамках реализации приоритетного национального проекта, позволили несколько стабилизировать эпидситуацию по ВИЧ-инфекции, за январь-июль 2010 года показатель на 100 тыс. населения составил 14,01 против 14,63 за аналогичный период прошлого года.
Менингококковой инфекцией за январь-июль 2010 года заболело 4 детей до 14 лет, показатель на 100 тысяч детского населения составил 4,10 против 3,11 за 7 месяцев 2009 года. Все случаи заболеваний прошли в виде генерализованных форм инфекции.

Несмотря на имеющееся в течение мая-июля т.г. снижение числа детей, заболевших скарлатиной и ветряной оспой, показатели заболеваемости на 100 тысяч детского населения за январь-июль 2010 года (332,3 и 4071,0 соответственно) остаются выше уровня заболеваемости за аналогичный период прошлого года (221,9 и 2085,0 соответственно).  

Аномально высокие летние температуры сказались на сохранении условий, способствующих росту сальмонеллеза и заболеваемости острыми кишечными инфекциями не установленной этиологии. За январь-июль текущего года заболеваемость сальмонеллезом по сравнению с семью месяцами прошлого года выросла на 15,8% (показатель на 100 тыс. населения составил 9,97 против 8,61 за январь-июль 2009 года), острыми кишечными инфекциями не установленной этиологии – на 66,9% (показатель на 100 тыс. населения составил 265,8 против 159,2 за январь-июль 2009 года).
С целью предупреждения распространения холеры на территории области в условиях возможного её завоза, ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области», филиалами проведено исследование 145 проб воды поверхностных водоемов в местах сброса хозяйственно-бытовых сточных вод, водных объектов для питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения, а также воды в местах рекреационного водопользования. Холерных вибрионов не обнаружено.
