Об эпидемической ситуации по заболеваемости гриппом, острыми респираторными вирусными инфекциями и ходе иммунизации против гриппа в Костромской области
По данным эпидемиологического мониторинга за 44-ю календарную неделю (с 01.11. по 07.11.2010г.) в Костромской области по поводу острых респираторных вирусных инфекций (ОРВИ) обратилось 2743 заболевших, случаев гриппа не диагностировано. 
Разобщение организованных коллективов детей и взрослых вследствие праздничных дней и школьных каникул привело к снижению заболеваемости на 34% по сравнению с предыдущей неделей.

Показатели заболеваемости ОРВИ как по совокупному населению субъекта, так и среди детей и взрослых, меньше эпидемического порога для данной календарной недели более чем на 37,6%.

В городе Костроме по поводу ОРВИ с 1 по 7 ноября текущего года обратилось 1445 человек. По сравнению с 43-й календарной неделей года темп прироста составил -26,5%, эпидемические пороги по всем возрастным группам мониторинга не превышены. 
Продолжается иммунизация против гриппа детей и взрослых. Всего в области привито 87,0 тыс. человек, что составило 12,6% от общей численности населения субъекта.

С использованием вакцин «Гриппол плюс» и «Гриппол», поступивших за счет средств федерального бюджета, иммунизацией от числа подлежащих из групп риска охвачено 69,5% детей и подростков и 86,8% взрослых.

Почти полностью реализована полученная вакцина в Октябрьском муниципальном районе, более 80% - в г. Костроме, Галичском, Кологривском, Кадыйском, Парфеньевском, Островском районах. 
