О заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями и ходе иммунизации против гриппа в Костромской области
По данным эпидемиологического мониторинга с 8 по 14 ноября 2010 года в Костромской области по поводу острых респираторных вирусных инфекций (ОРВИ) обратилось 4032 заболевших, случаев гриппа не диагностировано. 
По сравнению с предыдущей неделей темп прироста составил 47% за счет увеличения числа заболевших в Островском, Поназыревском, Солигаличском, Октябрьском, Чухломском, Антроповском и Вохомском муниципальных районах.

Вместе с тем показатели заболеваемости ОРВИ как по совокупному населению субъекта, так и среди детей и взрослых, не превысили эпидемических порогов для данной календарной недели. 
В городе Костроме по поводу ОРВИ с 8 по 14 ноября текущего года обратилось 1944 человека. По сравнению с 44-й календарной неделей года темп прироста составил 34,5% за счет роста заболеваемости детей 0-2 лет и 7-14 лет, эпидемические пороги в этих возрастных группах превышены незначительно (на 10,7% и 6,35% соответственно). 
Подходит к завершению иммунизация против гриппа детей и взрослых с использованием вакцины «Гриппол плюс» и «Гриппол», поступившей за счет средств федерального бюджета. Привито 96,3% от числа подлежащих.
Своевременно приняли меры к защите детей и взрослых и полностью реализовали полученные вакцинные препараты в 17-и муниципальных образованиях (г. Кострома, Вохомский, Кадыйский, Кологривский, Макарьевский, Мантуровский, Октябрьский, Островский, Павинский, Парфеньевский, Поназыревский, Пыщугский, Солигаличский, Чухломский, Шарьинский муниципальные районы, г. Шарья, г. Волгореченск). 

Всего в области привито более 108 тыс. человек, что составило 15,8% от общей численности населения субъекта.

