Об эпидемической ситуации по заболеваемости острыми 

инфекциями верхних дыхательных путей в Костромской области
По результатам мониторинга эпидемическая ситуация по заболеваемости острыми инфекциями верхних дыхательных путей за 46-ю календарную неделю (с 15 по 21 ноября 2010 года) в Костромской области в основном сохранилась на уровне предыдущей недели. 

За медицинской помощью по поводу острых респираторных вирусных инфекций (ОРВИ) всего обратилось 4028 человек, показатель на 10 тысяч населения - 58,2. Случаев гриппа не зарегистрировано.
Незначительное превышение эпидемических порогов (+5,8%) зарегистрировано среди детей с 7 до 14 лет, в остальных мониторинговых группах показатель заболеваемости ниже пороговых значений для данной календарной недели на 10,6%-16,3%. Процент госпитализации составил 0,79% (за 45 неделю – 0,89%).
В городе Костроме по поводу ОРВИ с 15 по 21 ноября 2010 года обратилось 1914 человек. По сравнению с 45-й календарной неделей года темп прироста составил -1,5%, эпидемические пороги не превышены. 
По другим муниципальным образованиям по сравнению с предыдущей неделей в 46-ю неделю более чем в 2 раза возросло число заболевших ОРВИ в Кадыйском и Кологривском муниципальных районах. От 39,6% до 56,7% увеличилась заболеваемость в Нейском, Галичском, Островском и Пыщугском муниципальных районах.

Подходит к завершению иммунизация против гриппа детей и взрослых, всего по области охват прививками составил 16,3% от общей численности населения субъекта.

