О заболеваемости острыми инфекциями верхних дыхательных путей 
в Костромской области с 22 по 28 ноября 2010 года
С 22 по 28 ноября 2010 года (47-я календарная неделя) в Костромской области за медицинской помощью по поводу острых респираторных вирусных инфекций (ОРВИ) всего обратилось 5226 человек. Случаев гриппа не диагностировано.

Показатель заболеваемости на 10 тысяч населения составил 75,5, темп прироста по сравнению с предыдущей неделей +29,7%. Превышение эпидемических порогов на 13% отмечено по совокупному населению субъекта, среди детей в возрасте 3-6 лет и 7-14 лет. Процент госпитализации уменьшился до 0,63% (за 46 неделю – 0,79%).

В городе Костроме по поводу ОРВИ с 22 по 29 ноября 2010 года обратилось 2546 человек, интенсивный показатель на 10 тыс. населения составил 94,1 и превысил уровень прошлой недели на 33%. Эпидемические пороги  превышены незначительно (от 2,44% до 12,5%) в тех же мониторинговых группах, что и по области. 
Значительный прирост числа заболевших во всех возрастных группах с 22 по 29 ноября 2010 года зарегистрирован в Мантуровском, Павинском, Поназыревском, Октябрьском, Вохомском и Нерехтском муниципальных районах.

Не изменилась эпидемическая ситуация в Антроповском и Чухломском районах. Снижение числа обратившихся с явлениями ОРВИ отмечено в Кадыйском, Межевском, Островском, Пыщугском, Судиславском муниципальных районах и г. Волгореченске.
