О реализации приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения по разделу «Профилактика ВИЧ-инфекции, 

гепатитов В и С, выявление и лечение больных ВИЧ»
В Костромской области всего с начала регистрации на 1 ноября 2010 года выявлено 1683 лиц – носителей вируса иммунодефицита человека (ВИЧ). В том числе в местах лишения свободы выявлен 421 человек, прибыло из других субъектов РФ – 98 чел., выявлено среди иностранных граждан – 54 чел. Умерло от ВИЧ-инфекции 190 человек. 
За январь-октябрь 2010 года среди жителей области зарегистрировано 132 случая ВИЧ-инфекции, показатель заболеваемости на 100 тысяч населения составил 20,9, что примерно равно показателю заболеваемости за аналогичный период 2009 года (20,4 на 100 тысяч населения). 
Наиболее часто ВИЧ-инфекция выявляется у граждан в возрасте от 21 года до 30 лет, удельный вес которых в общем числе выявленных составил около 60%. По результатам эпидемиологического расследования установлено, что активизировался половой путь передачи инфекции, на долю которого за 10 мес. текущего года пришлось 53,5%. 
В разрезе муниципальных образований рост количества вновь выявленных ВИЧ-инфицированных за январь-октябрь 2010 года отмечен в 11-и городах и районах. Выше областного уровня показатели заболеваемости зарегистрированы в Нерехтском муниципальном районе, г. Костроме, г. Волгореченске, Макарьевском и Судиславском районах. 
В рамках реализации приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения и с целью стабилизации эпидемической ситуации по ВИЧ-инфекции за январь-октябрь 2010 года с профилактической целью обследовано 64511 человек (71,7 % от плана на 2010 год).
В результате предпринятых организационных и практических мероприятий за январь-октябрь 2010 года охват ВИЧ-инфицированных диспансерным наблюдением в текущем году увеличился до 76,2% (январь-октябрь 2009г. – 50%).

Контролируемое непрерывное лечение антиретровирусными препаратами стали получать 213 ВИЧ-инфицированных против 152-х за январь-октябрь 2009 года.
В учреждениях Федеральной службы исполнения наказания Костромской области под контролем специалистов Государственного учреждения здравоохранения «Костромской областной Центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями» лечение проходят 47 ВИЧ-инфицированных.
В целях предупреждения заболевания новорожденных, рожденных у ВИЧ-инфицированных матерей, трехэтапную химиопрофилактику (в период беременности, в родах и после родов) прошли 41 пара мать-ребенок, что составило 100% от числа подлежащих.

