Об иммунизации против гриппа в Костромской области

С целью предупреждения массового заражения гриппом детей и взрослых и предотвращения возникновения осложнений после перенесенного заболевания в Костромской области организована иммунизация против гриппа.

По данным еженедельного эпидемиологического мониторинга на 6 декабря 2010 года в рамках приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения за счет средств федерального бюджета против гриппа привито 110 тысяч человек.
Вакциной «Гриппол плюс» привито детей дошкольных образовательный учреждений – 14,25 тыс. чел., учащихся школ и школ-интернатов – 30 тыс. чел., учащихся учреждений начального и студентов среднего профессионального образования – 5,75 тыс. чел.
С использованием вакцины «Гриппол» иммунизацией охвачены взрослые из групп риска. Медицинских работников привито 6,2 тыс. чел., работников образовательных учреждений – 11 тыс. чел., студентов средних и высших учебных заведений – 3,25 тыс. чел., лиц старше 60 лет – 27,8 тыс. чел., работников транспорта – 2,45 тыс. чел., работников торговли, общественного питания и сферы обслуживания – 3,75 тыс. чел., работников птице- и свиноводческих хозяйств – 462 человека, лиц, страдающих хроническими соматическими заболеваниями и часто болеющих – 5,088 тыс. чел.
В целях увеличения охвата населения прививками против гриппа в г. Костроме, г. Буе, г. Шарье, Кологривском, Чухломском и Шарьинском муниципальных районах за счет средств предприятий, организаций и граждан дополнительно привито 2882 человека.
Суммарный охват иммунизацией против гриппа составил 16,5% от общей численности населения области.
