О заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области за 49-ю календарную неделю 2010 года (с 06.12. по 12.12.)
За 49-ю календарную неделю 2010 года  (с 06.12. по 12.12.) в Костромской области зарегистрировано 5287 обратившихся с симптомами острых респираторных вирусных инфекций (ОРВИ), в том числе 2649 человек в городе Костроме. Случаев гриппа не диагностировано.

Превышения эпидемических порогов как в целом по области, так и в городе Костроме по совокупному населению, среди детей и взрослых не отмечено.  

По сравнению с предыдущей неделей прирост числа заболевших ОРВИ от 2% до 94,3% зарегистрирован в 9-и муниципальных образованиях.

Среди детей и взрослых возросла заболеваемость в г. Волгореченске.

Среди детей в возрасте 0-2 года увеличилось число заболевших в Кологривском, Красносельском, Макарьевском, Павинском, Парфеньевском муниципальных районах и г. Шарье.
Среди детей в возрасте 3-6 лет обратилось больше по поводу ОРВИ в Вохомском, Красносельском, Макарьевском муниципальных районах.
Детей с 7 до 14 лет заболело больше в Вохомском, Кологривском, Макарьевском, Павинском, Парфеньевском, Чухломском муниципальных районах и г. Шарье.

В возрастной группе 15 лет и старше прирост числа ОРВИ зарегистрирован в Красносельском, Павинском, Чухломском муниципальных районах и г. Шарье.
Не изменилась эпидемическая ситуация в Антроповском муниципальном районе.

В остальных городах и районах области отмечено снижение числа обратившихся с явлениями ОРВИ.
