Управлением Роспотребнадзора по Костромской области проведена проверка соблюдения требований санитарного законодательства при обращении с опасными отходами в Нерехтском муниципальном районе.

Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Костромской области проведена проверка соблюдения требований санитарного законодательства ООО«Феникс» при осуществлении деятельность по сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке и размещению бытовых отходов в территории городского поселения город Нерехта и Нерехтского муниципального района.

В ходе проверки установлено, что на свалке ТБО, расположенной на территории Тетеринского сельского поселения урочище Каменка, при размещении, обезвреживании отходов не гарантирована санитарно-эпидемиологическая безопасность населения.

Свалка эксплуатируется с нарушением требований санитарных правил и норм:

- не обеспечен лабораторно-инструментальный производственный контроль за состоянием поверхностных и грунтовых вод, атмосферного воздуха, почвы, уровней шума в зоне возможного влияния свалки в соответствии с разработанной программой производственного контроля;

- по санитарно-гигиенической лабораторной оценке, выполненной в рамках государственного санитарно-эпидемиологического надзора, отобранные пробы воды в реке Солоница ниже свалки, в открытом водоеме, расположенного вблизи свалки, не соответствуют гигиеническим нормативам по микробиологическим и паразитологическим показателям, окисляемости, БПК5, цветности. В исследованных пробах атмосферного воздуха на границе санитарно-защитной зоны свалки содержание аммиака в 5,5 раза, диоксида азота в 1,3 раза превышает ПДК.
- не проводятся контроль за составом поступающих отходов, в т.ч. радиационный, промежуточная и окончательная изоляция размещенных на рабочей карте твердых бытовых отходов, негабаритного мусора, осмотр и уборка территории, прилегающей к свалке, установлены очаги возгорания отходов;

- проект рекультивации свалки отсутствует;

- хозяйственная зона не обустроена: не имеет контрольно-дезинфицирующей установки, бетонного покрытия, освещения, гаража (навеса) для размещения машин и механизмов, санитарно-бытовые помещения не оборудованы.

По результатам проверки привлечено к административной ответственной юридическое лицо, внесено представление органам местного самоуправления, выдано предписание. Материалы проверки для принятия мер переданы в Костромскую межрайонную природоохранную прокуратуру. 
