Поздравление с Новым 2011 годом Руководителя Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Г.Г. Онищенко
Дорогие друзья, уважаемые коллеги!
Примите искренние поздравления с наступающим Новым, 2011 годом – теплым и ярким праздником, когда светлая грусть прощания с уходящим годом уступает место радости новых надежд.
Прошедший год потребовал от нас много сил, энергии и знаний, каждодневного труда для того, чтобы сегодня, оглядываясь назад мы могли с гордостью сказать – год прожит не зря!
Вклад каждого из вас стал необходимым условием эффективной работы всей службы по реализации важнейших государственных задач - приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения, реализация административной реформы, защита прав потребителей, укрепление здоровья населения страны, создание здоровых и комфортных условий труда и жизни. 
Наступающий, 2011 год не обещает быть легким. От нас потребуется настойчивая, последовательная работа для достижения главной цели - всемерной защиты здоровья соотечественников на благо нынешнего и будущего поколений.
Уверен, что в наступающем году, как и ранее, мы справимся со всеми задачами, как бы сложны они ни были, какие бы препятствия не стояли на нашем пути. Справимся потому, что нашими нравственными ориентирами были и остаются гуманизм, самоотверженность, интеллигентность, бескорыстие и высокий профессионализм! 
Дороги жизни закаляют нас, опыт воспитывает мудрость, а ответственность за дело, которому мы служим, придает твердости в действиях, настойчивости и оптимизма, спокойствия и уверенности!
Поздравляю всех вас с Новым, 2011 годом!
Желаю вам, дорогие коллеги и друзья, вашим родным и близким здоровья, человеческого и творческого долголетия, душевного покоя и уверенности в завтрашнем дне.
Низкий поклон и искренняя благодарность вам за ваш труд, за ваше понимание и терпение, за бескорыстие и высокую нравственность. 
С глубоким уважением,
Руководитель
Федеральной службы по надзору
в сфере защиты прав потребителей
и благополучия человека,
Главный государственный санитарный врач
Российской Федерации
Г.Г.Онищенко
