О новых санитарных правилах по ограничению облучения населения
 

 Указанные правила устанавливают требования по обеспечению радиационной безопасности населения в производственных и коммунальных условиях при обращении с природными источниками ионизирующего излучения или при нахождении человека под их воздействием. Внедрение данных правил будет способствовать ограничению облучения человека.
 

  Природные источники ионизирующего излучения вносят до 90% (в среднем по Российской Федерации 85%) в суммарную дозу облучения человека от техногенных, медицинских и природных источников. До разработки данных правил требования по ограничению природного облучения были фрагментарно реализованы в шести различных документах. 
 

  Разработанные правила учитывают новые научные, в том числе международные данные, о влиянии природного облучения на здоровье населения и объединяют требования ранее изданных шести документов.
 

 Основные положения, изложенные в правилах, относятся к обеспечению радиационной безопасности при обращении: с минеральным сырьем и материалами с повышенным содержанием природных радионуклидов; с агрохимикатами; с питьевой водой;  строительными материалами.  При этом впервые введены ограничения облучения человека от санитарно-технических изделий, посуды, изготовленных из минерального сырья с повышенным содержанием природных радионуклидов.
 

 Новые санитарные правила позволяют существенно оптимизировать радиационный контроль и ограничить регулируемое природное облучение для населения.
