Об организации медицинских обследований посетителей плавательных бассейнов на территории Костромской области.
По вопросу предоставления лечебно-профилактическими учреждениями медицинских справок для получения разрешения на посещение бассейна Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Костромской области информирует.
В соответствии с требованиями санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.1.2.1188-03 «Плавательные бассейны. Гигиенические требования к устройству, эксплуатации и качеству воды. Контроль качества» детям дошкольного и младшего школьного возраста в обязательном порядке требуется справка о результатах паразитологического обследования на энтеробиоз перед приемом в плавательную группу (секцию) бассейна, в дальнейшем не менее 1 раза в три месяца, при разовых посещениях - перед каждым посещением, если разрыв между ними более двух месяцев.
При возникновении неблагоприятной санитарно-эпидемиологической ситуации по заболеваниям, которые могут передаваться через воду плавательных бассейнов (эпидермофития, гепатит А, энтеробиоз, лямблиоз, грибковые заболевания кожи, легионеллез и др), Управлением Роспотребнадзора дается предписание администрации плавательных бассейнов о прекращении допуска посетителей, не прошедших медицинский осмотр с проведением соответствующих анализов.
Контроль за наличием медицинской справки у посетителей обеспечивает администрация бассейна.
