Эпидемическая ситуация по заболеваемости 
гриппом и ОРВИ в Костромской области
на 17 января 2011 года

Первая рабочая неделя 2011 года (с 10 по 16 января) в Костромской области характеризовалась увеличением по сравнению с выходными днями на 109,3% числа заболевших острыми инфекциями верхних дыхательных путей. 
За медицинской помощью обратилось 4019 заболевших острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ). Случаев гриппа не диагностировано. 
По результатам мониторинговых лабораторных исследований, проведенных ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области», этиологическим фактором ОРВИ в основном послужили аденовирусы.
Показатели заболеваемости на 10 тысяч населения по всем возрастным группам мониторинга превысили эпидемический порог на 6,35% - 18,25%, по  совокупному населению субъекта - на 28,49%.

От общего числа обратившихся удельный вес детей в возрасте 0-2 года составил 23,24%, детей в возрасте 3-6лет – 19,18%, детей 7-14 лет – 21,27%, возрастной группы 15 лет и старше – 36,35%. 

В городе Костроме с 10 по 16 января 2011 года обратилось 2171 заболевший ОРВИ, темп прироста по сравнению с 1-й неделей текущего года составил 51,61%. Превышение эпидемического порога отмечено по всем группам эпидемиологического наблюдения, кроме детей в возрасте 3-6 лет.

В других муниципальных образованиях выше областного уровня зарегистрирована заболеваемость ОРВИ в Межевском, Нейском, Костромском, Макарьевском, Шарьинском муниципальных районах, г. Галиче и г. Волгореченске.

