Эпидемическая ситуация по заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области и мерах, принимаемых по её стабилизации
По данным эпидемиологического мониторинга за 3-ю календарную неделю 2011 года (с 17 по 23 января) в Костромской области с симптомами острых респираторных вирусных инфекций (ОРВИ) и гриппа обратилось 5446 человек, интенсивный показатель заболеваемости на 10 тысяч населения в целом по области составил 79,12.
От общего числа заболевших 68,8% пришлось на детей до 15 лет, заболело 3746 человек. 
Превышение эпидемических порогов отмечено по совокупному населению субъекта – на 56,67%, среди детей в возрасте 0-2 года – на 7,72%, у детей 3-6 лет – на 58,23%, 7-14 лет – на 72,07%, в возрастной группе 15 лет и старше – на 23,80%. 

По данным ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» лабораторно подтверждено 4 случая гриппа, в том числе 2 случая гриппа А(H1N1)2009 (г. Кострома, г. Буй) и 2 случая гриппа В (г. Кострома, г. Мантурово). Заболевания ОРВИ преимущественно были вызваны аденовирусами.

В городе Костроме с 17 по 23 января 2011 года по поводу гриппа и ОРВИ обратилось 3099 человек, из них 2196 детей до 15 лет (70,86%). Превышение эпидемических порогов отмечено по совокупному населению на 50,22%, среди детей в возрасте 0-2 года на 37,03%, у детей 3-6 лет – на 55,85%, 7-14 лет – на 109,76%, в возрастной группе 15 лет и старше – на 32,85%. 

По другим муниципальным образованиям выше областного уровня зарегистрирована заболеваемость ОРВИ и гриппом в г. Волгореченске, Пыщугском и Сусанинском муниципальных районах. 
Решением санитарно-противоэпидемической комиссии администрации Костромской области главам городских округов и муниципальных районов рекомендовано обеспечить всестороннюю готовность лечебно-профилактических учреждений к работе в условиях подъема заболеваемости гриппом и ОРВИ. 

В дошкольных и общеобразовательных учреждениях, учреждениях профессионального образования и социальной защиты населения введен усиленный дезинфекционный режим и дополнительное проветривание помещений.

С целью предупреждения заноса инфекции в детские организованные коллективы проводится контроль состояния здоровья воспитанников ДОУ и учащихся школ («утренний фильтр»).
