О заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области с 24 по 30 января 2011 года и мерах по противодействию её распространения
С 24 по 30 января 2011 года в Костромской области с симптомами острых респираторных вирусных инфекций (ОРВИ) и гриппа обратилось 8817 человек, что выше расчетного недельного эпидемического порога на 71,4%.

В общей структуре заболевших на детей до 14 лет пришлось 64,7%, в том числе дети в возрасте 0-2 года составили 23,4%, с 3 до 6 лет – 31,2%, школьники 7-14 лет – 45,4%. Показатели заболеваемости превысили уровень прошлой недели на 20,9% - 75,2%.
Прирост заболеваемости зарегистрирован и среди населения 15 лет и старше, интенсивный показатель на 10 тысяч населения превысил эпидемический порог на 46,5%.
Подъем заболеваемости ОРВИ и гриппом наблюдается почти во всех городах и районах, выше областного уровня зарегистрирована заболеваемость в г. Костроме, г. Волгореченске, Красносельском и Октябрьском муниципальных районах. 

В городе Костроме с 24 по 30 января 2011 года по поводу гриппа и ОРВИ обратилось 5165 человек, что составило более 50% от общего числа случаев в области. Эпидемические пороги превышены во всех возрастных группах,  особенно среди детей в возрасте 7-14 лет (в 3,3 раза) и в возрастной группе 15 лет и старше (в 2,4 раза). Темп прироста по сравнению с предыдущей неделей составил от 16,5% до 108,1%.
По результатам мониторинговых исследований ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» в г. Костроме с 24 по 30 января 2011 года лабораторно подтверждено 5 случаев гриппа А(H1N1)2009.

О принимаемых мерах по стабилизации эпидемической ситуации ОРВИ и гриппом на заседании СПЭК Костромской области в режиме селекторного совещания заслушаны руководители департаментов, заместители глав муниципальных образований и главные врачи учреждений здравоохранения, ход исполнения решения которой рассмотрен на внеочередной СПЭК.
Совместно с департаментами здравоохранения, образования и науки, социальной защиты населения подготовлены приказы, организующие и контролирующие дальнейшее осуществление противоэпидемических мероприятий.

Главе города Костромы направлены предложения о приостановлении занятий в общеобразовательных учреждениях с досрочным роспуском школьников на каникулы и введении ограничительных мероприятий с запрещением проведения культурно-массовых и спортивных  мероприятий, в которых участвуют дети и подростки. 

Рекомендовано в дошкольных образовательных учреждениях провести экстренную профилактику и установить жесткий действенный контроль за санитарно-гигиеническим состоянием организаций, предприятий, учебных заведений и мест скопления людей.
Обеспечить соблюдение противоэпидемического режима в лечебно-профилактических организациях, оздоровительных организациях и организациях социальной защиты (соблюдение температурного режима, режимов текущей дезинфекции, ношение марлевых масок и т.д.);

Прекратить допуск посетителей к больным в стационары и к детям в учреждения интернатного типа. Для обслуживания больных на дому выделить дополнительный медицинский персонал и автотранспорт.
