О результатах проверки МУЗ «Красносельская ЦРБ»
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Костромской области в период с 26 октября 2010 года по 23 ноября 2010 года проведена проверка соблюдения санитарных норм и правил в МУЗ «Красносельская ЦРБ» Костромской области.
В результате проверки выявлено:
- лечебное учреждение находится в неудовлетворительном санитарно-техническом состоянии, помещения требуют проведения капитального и косметического ремонта. Инженерные коммуникации сгнили и протекают практически во всех помещениях. Протекает крыша лечебного учреждения. В больнице отсутствует централизованное горячее водоснабжение. Установленные водонагреватели не обеспечивают отделения необходимым количеством воды достаточной температуры. Приточно-вытяжная вентиляция не работает во всех помещениях. Отделения не обеспечены набором санитарно-бытовых помещений для больных и персонала; 

- состав и площади основных и вспомогательных помещений не соответствуют требованиям действующих санитарных норм. Структура учреждения и планировка помещений не позволяет выполнять требования по обеспечению поточности (имеет место перекрещивание «чистых» и «грязных» технологических потоков);

- персонал не соблюдает санитарно-гигиенические, противоэпидемические, дезинфекционные, стерилизационные режимы, что подтверждается результатами проведенных  лабораторных исследований; 

- с 2009 года МУЗ «Красносельская ЦРБ» осуществляет медицинскую деятельность с отрицательным санитарно-эпидемиологическим заключением, что является грубым нарушением Федерального закона от 8 августа 2001 года № 128-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» и постановления Правительства РФ от 22 января 2007 года № 30 «Об утверждении Положения о лицензировании медицинской деятельности».
По результатам проверки возбуждено 14 дел об административном правонарушении, наложено штрафов на общую сумму 50 тыс. рублей. Главе администрации Красносельского муниципального района С. М. Ложникову выдано представление об устранении причин и условий, способствующих совершению административного правонарушения. Материалы проверки направлены в прокуратуру Красносельского района для принятия мер прокурорского реагирования. 
