О заболеваемости ОРВИ и гриппом с 31 января по 6 февраля 2011 года на территории Костромской области

По информации, представленной лечебно-профилактическими учреждениями, с 31 января по 6 февраля 2011 года в Костромской области с симптомами острых респираторных вирусных инфекций (ОРВИ) и гриппа обратилось 12204 человека. 

Показатель заболеваемости на 10 тысяч населения составил 177,3. Вместе с тем, темп прироста по сравнению с предыдущей неделей снизился на  38%. 
По данным ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» с 31 января по 6 февраля т.г. лабораторно подтверждено 5 случаев гриппа А (H1N1)2009 и 5 случаев гриппа В.
Выше областного уровня зарегистрирована заболеваемость ОРВИ и гриппом в г.Костроме, Кадыйском, Межевском, Павинском, Октябрьском муниципальных районах и г.Волгореченске. 
На детей до 14 лет пришлось 60,7%, ОРВИ и гриппом заболело 7400 человек. Эпидемические пороги превышены во всех возрастных группах.

Около половины всех заболевших ОРВИ и гриппом выявлено в городе Костроме, с 31 января по 6 февраля 2011 года обратилось 6191 человек, из них 3610 детей до 15 лет (58,3%). Превышение эпидемических порогов отмечено по всем возрастным группам мониторинга, хотя принятые ограничительные (карантинные) меры позволили несколько стабилизировать эпидемическую ситуацию, показатель заболеваемости детей в возрасте 7-14 лет по сравнению с прошлой неделей снизился на 6,13%.
