Эпидемическая ситуация по гриппу и ОРВИ 
в Костромской области за 6-ю календарную неделю 2011 года 

и меры, принимаемые по стабилизации заболеваемости
В результате принятых ограничительных (карантинных) мер эпидемическая ситуация по гриппу и острым респираторным вирусным инфекциям (ОРВИ) в Костромской области за 6-ю календарную неделю 2011 года (с 7 по 13 февраля) характеризовалась снижением на 1,5% числа заболевших. 
За медицинской помощью в области обратилось 12019 человек, против 12204 выявленных с 31 января по 6 февраля т.г. Снижение заболеваемости на 5,7% - 56% отмечено в 8-и муниципальных образованиях (на 5-й календарной неделе в 2-х). 

Показатели заболеваемости остаются выше эпидемических порогов, но детей с 7 до 14 лет болело меньше на 25,3%, детей в возрасте 0-2 года - на 8,1%, детей с 3 до 6 лет - на 5,2%.
Из общего числа обратившихся с 7 по 13 февраля 2011 года грипп диагностирован у 175 человек. Как и в целом по России среди этиологических агентов преобладали вирусы гриппа А(H1N1)2009 (75%) и гриппа В (25%).
В городе Костроме на 6-й календарной неделе с симптомами гриппа и ОРВИ  обратилось 5318 человек, что на 14,1% меньше чем на 5-й календарной неделе. В результате принятых противоэпидемических мер значительного (на 59%) уменьшения заболеваемости гриппом и ОРВИ удалось достичь среди детей 7-14 лет. На 11%-16% меньше обратилось с детьми дошкольного возраста. 
В целях координации действий и принятия адекватных противоэпидемических мер по профилактике гриппа и ОРВИ заседания СПЭК Костромской области проводятся в еженедельном режиме. 
По вопросам экстренной профилактики, диагностики и лечения гриппа заслушиваются в режиме селекторного совещания заместители глав муниципальных образований и главные врачи учреждений здравоохранения.
Еженедельно в городах и районах области отслеживается наличие запаса противовирусных и лечебных препаратов, средств индивидуальной защиты и дезинфицирующих средств, обеспеченность медицинским оборудованием и готовность развертывания коечного фонда.
По обеспечению условий работы в период эпидемического подъема заболеваемости гриппом и ОРВИ проведены проверки лечебно-профилактических и образовательных учреждений.

Для проведения дезинфекционных мероприятий и разобщения детей учебно-воспитательный процесс приостановлен в 54-х школах, школе-интернате и 75-и классах общеобразовательных школ.

В связи с превышением пороговых значений заболеваемости ОРВИ и гриппом карантинные мероприятия введены в 47 группах 82-х детских садов и 7 дошкольных образовательных учреждениях. 
В целях предупреждения заболеваний гриппом и ограничения его распространения настоятельно рекомендуется при чихании и кашле рот и нос прикрывать бумажными салфетками (платочками) однократного пользования, носить лицевые маски. Соблюдать в закрытых помещениях параметры благоприятного микроклимата, проводить проветривание. Ограничить пребывание и посещение мест массового скопления людей. При возвращении домой после работы  (учебы) обязательно мыть руки с мылом и прочищать носовые ходы. В целях экстренной профилактики применять противовирусные препараты, для укрепления иммунных сил организма – витамины и народные общеукрепляющие средства. 

