О результатах государственного контроля (надзора)

 за условиями водоснабжения населения Костромского района.
 Специалистами Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Костромской области в рамках государственного контроля (надзора) в 2010 году проведено 13 проверок организаций, эксплуатирующих водозаборные сооружения и осуществляющих обеспечение население Костромского района питьевой водой.
Основными нарушениями, выявленными в ходе проверок были:

· не соблюдается технологический регламент эксплуатации станций водоочистки в соответствие с проектным решением: п. Сухоногово (не работает бактерицидная установка), п. Мисково (не проводится коагуляция);
· отмечается дефицит питьевой воды, особенно в летний период на территории Костромского района;
· не проводится лабораторно-производственный контроль хозяйствующими субъектами в соответствие с санитарными правилами и рабочей программой производственного контроля качества питьевой и горячей воды, в т. ч. не проводят лабораторный контроль качества питьевой воды после устранения аварийных ситуаций и выполнения ремонтных работ (МУП «Коммунсервис», администрации Чернопенского, Сущевского, Минского, Середняковского сельских поселений);
· не проводятся мероприятия по санитарному благоустройству территорий первого пояса зоны санитарной охраны источников водоснабжения (планировка для отвода поверхностных вод, ограждение, озеленение, установка запрещающих аншлагов и т. д.); по ремонту павильонов, по предотвращению загрязнений питьевой воды через оголовки и устья скважин п. Никольское, п. Безгачево, п. Фанерник, с. Минское, с. Сандогора, с. Фоминское, с. Сущево, д. Терентьево, д. Бакшейка, п. Сухоногово, д. Калинино, д. Обломихино, п. Апраксино ул. Скворцова, ул. Коммунаров, д. Юрьево, д. Аганино, с. Кузнецово, п. Прибрежный, п. Дорожный; по водозаборам отсутствуют проекты зон санитарной охраны источников водоснабжения п. Никольское, п. Безгачево, п. Фанерник, с. Сандогора, с. Фоминское, д. Терентьево, д. Бакшейка, д. Калинино, д. Обломихино, п. Апраксино ул. Скворцова, ул. Коммунаров, д. Юрьево,
д. Аганино, с. Кузнецово, п. Прибрежный, п. Дорожный;
· остаются безхозными водозаборные сооружения в н.п. Каримово, Клюшниково, Обломихино, Калинино, Афанасово, Сельцо, Колгора, Аферово, Самково, Денисово, Юрьево;
· длительное время не принимаются меры по восстановлению не работающих скважин и тампонажу бездействующих, не эксплуатируемых скважин 
п. Минское, п. Апраксино, п. Сухоногово; 
· на территории второго пояса зон санитарной охраны расположены садовые участки, огороды, имеется доступ посторонних лиц на территорию первого пояса в п. Минское, с. Ильинское, с. Фоминское, п. Фанерник, п. Прибрежный, п. Дорожный;
· не принимаются меры по благоустройству территории в радиусе 50 м, прилегающей к колодцам, по устранению источников загрязнения воды (ликвидации стихийных свалок, навозохранилищ, герметизации выгребных ям туалетов, помойниц и т.д.) на территории всех сельских поселений;

· проводится отвод земельных участков под строительство жилых домов с определением колодцев, как источников водоснабжения, которые не имеют балансодержателя в д. Песиково, д. Тараново, д. Губачево Никольского сельского поселения, д. Веригино, д. Пепелино Бакшеевского сельского поселения. 
 В результате населению района подается питьевая вода, не отвечающая гигиеническим нормативам качества.
 При лабораторной оценке качества питьевой воды, подаваемой населению Костромского района в 2010 году установлено, что удельный вес неудовлетворительных проб воды по микробиологическим показателям составляет 16,9 %, что превышает среднеобластной показатель в 1,9 раза; по санитарно-химическим - 44,2 %, что превышает среднеобластной показатель в 1,8 раза. 

 По результатам проведенных исследований в рамках социально-гигиенического мониторинга, госнадзора (контроля) питьевая вода, подаваемая населению Костромского района не соответствует гигиеническим нормативам по содержанию железа (превышает от 1,3 до 10,1 раза), аммиака (превышает в 5,8 раза) (с. Саметь), марганца (превышает от 1,7 до 2,5 раза).

 Из-за не решения вопросов по организации лабораторно-производственного контроля в 2010 году из 235 населенных пунктов лабораторно обследованы только 62, что составляет 26,4 %. Население района в количестве 6402 человек (д. Денисово Апраксинского сельского поселения; д. Веригино, д. Терентьево Бакшеевского сельского поселения, п. Василево Котовского сельского поселения; п. Бычиха-12, п. Новый Кузнецовского сельского поселения; д. Жужелино, д. Юрьево Минского сельского поселения; п. Кирово, с. Костенево, жд. ст. Сендега, п. Филипцево, д. Щетниково Никольского сельского поселения; д. Калинино, д. Обломихино, Хутор 1 Мая, п. Трифоныч Самсоновского сельского поселения; д. Ямково Сандогорского сельского поселения; д. Лежнево, д. Становщиково Середняковского сельского поселения; д. Крутик Сущевского сельского поселения; д. Казанка, д. М.Борок, д. Стрельниково, д. Тепра Шунгенского сельского поселения) употребляют для питьевых, хозяйственно-бытовых нужд воду, качество которой не исследовалось. 

 По результатам государственного контроля (надзора) по неудовлетворительным условиям водоснабжения населения Костромского района направлено 5 информаций, 2 представления администрации Костромского муниципального района, к должностным и юридическим лицам применено 13 мер административного воздействия, на сумму 33 тыс.руб. Для принятия мер 9 материалов передано в прокуратуру Костромского района, Костромскую межрайонную природоохранную прокуратуру. 
