О заболеваемости гриппом и ОРВИ 
в Костромской области с 14 по 20 февраля 2011 года 

С 14 по 20 февраля 2011 года (7-я календарная неделя) в Костромской области зарегистрировано 10654 обратившихся с симптомами острых инфекций верхних дыхательных путей, в том числе у 134-х установлен диагноз гриппа. 

По сравнению с предыдущей неделей темп прироста составил минус 11,4%.  Интенсивные показатели заболеваемости превысили расчетные пороговые уровни на 8,79% (дети 0-2 года) - 142,5% (15 лет и старше).
Выше областного уровня заболеваемость гриппом и ОРВИ зарегистрирована в г. Шарье, г. Волгореченске, г. Буе, Пыщугском и Октябрьском муниципальных районах (МР), г. Мантурово, Костромском МР, г. Галиче и Мантуровском МР. 

По результатам лабораторных исследований, проведенных на 7-й календарной неделе т.г., вирусы гриппа А(H1N1)2009 были обнаружены у 3-х человек, вирусы гриппа В - у одного. ОРВИ были вызваны вирусами парагриппа.
В городе Костроме с 14 по 20 февраля 2011 года с симптомами гриппа и ОРВИ  обратилось 4587 человек, что на 13,7% меньше чем на предыдущей неделе. Из общего числа заболевших грипп диагностирован у 37-и человек. 

Показатели заболеваемости по совокупному населению, среди детей 0-2 года, 3-6 лет, взрослых 15 лет и старше выше эпидемических порогов на 21,1% – 214,7%. Среди школьников 7-14 лет показатели заболеваемости ниже расчетного эпидемического уровня на 39,5%.
