О заболеваемости гриппом и ОРВИ

в Костромской области с 21 по 27 февраля 2011 года.
С 21 по 27 февраля 2011 года (8-я календарная неделя) в Костромской области зарегистрировано 8296 обратившихся с симптомами острых инфекций верхних дыхательных путей, в том числе у 121 установлен диагноз грипп.
По сравнению с предыдущей неделей темп прироста составил минус 22,13%. Интенсивные показатели заболеваемости превысили расчетные пороговые уровни на 17,55% (дети 3-6 лет) и на 52,83% (15 лет и старше).

Выше областного уровня заболеваемость гриппом и ОРВИ зарегистрирована в г.Костроме, г.Галиче, г.Мантурово, г.Шарье, Буйском, Костромском, Парфеньевском, Сусанинском муниципальных районах.
По результатам лабораторных исследований, проведенных на 8-й календарной неделе т.г., вирусы гриппа А(Н1N1)2009 были обнаружены у 9-ти человек, вирусы гриппа В – у 2-х. ОРВИ были вызваны вирусами парагриппа.
В городе Костроме с 21 по 27 февраля 2011 года с симптомами гриппа и ОРВИ обратилось 3877 человек, что на 15,48% меньше, чем на предыдущей неделе. Из общего числа заболевших грипп диагностирован у 55-ти человек.
Показатели заболеваемости выше эпидемических порогов во всех возрастных группах. 
