Эпидемиологическая обстановка в Костромской области
за январь – февраль 2011 года

За январь-февраль 2011 года в Костромской области по данным федерального статистического наблюдения зарегистрировано 66,8 тысяч инфекционных и паразитарных заболеваний, из которых 96,3% пришлось на острые инфекции верхних дыхательных путей и грипп. 
Не зарегистрировано случаев заболевания корью, дифтерией, полиомиелитом, эпидемическим паротитом, краснухой.
Результатом проводимых профилактических (противоэпидемических) мероприятий явилось снижение заболеваемости сальмонеллезом на 46,5%, острыми кишечными инфекциями, вызванными установленными и неустановленными возбудителями – на 20,8% и 25,3% соответственно, ветряной оспой – на 26,7%, скарлатиной – на 17,2%, энтеробиозом – на 12,2%. 

Сохраняется тенденция снижения числа заболевших острым гепатитом А. За январь-февраль 2011 года всего выявлено 4 взрослых, что по сравнению с двумя первыми месяцами 2010 года меньше на 2 случая.
Остается стабильной ситуация по заболеваемости острым гепатитом В, как и в прошлом году за январь-февраль 2011 года зарегистрировано всего 4 случая среди взрослых. Ни одного случая заболевания острыми или хроническими формами гепатита В, носительства возбудителей гепатита В не установлено у детей.
Геморрагической лихорадкой с почечным синдромом за январь-февраль 2011 года заболело 2 человека против 5 за аналогичный период 2010 года. Оба случая диагностированы у взрослых.
Наметилась положительная тенденция снижения носителей вируса иммунодефицита человека (ВИЧ),  за январь-февраль 2011 года показатель заболеваемости на 100 тысяч населения составил 3,34 против 3,47 за январь-февраль 2010 года. 
Показатель заболеваемости впервые выявленным туберкулезом за январь-февраль 2011 года составил 4,65 на 100 тысяч населения, что на 8% меньше уровня аналогичного периода 2010 года (5,06 на 100 тысяч населения). Вместе с тем на 3 случая больше, чем за 2 месяца 2010 года выявлено бациллярных форм туберкулеза у взрослых.

Рост заболеваемости коклюшем за январь-февраль 2011 года зарегистрирован среди детей до 14 лет, показатель на 100 тысяч населения данного возраста составил 11,1 против 6,15 за январь-февраль 2010 года.
Скрытый характер течения инфекции, в основном позднее обращение за медицинской помощью способствуют сохранению неудовлетворительной эпидемической ситуации по острому и хроническому гепатитам С. За январь-февраль 2011 года на 9 заболевших выявлено больше, чем в 2010 году за аналогичный период. Все пострадавшие – взрослые.
Заболеваемость микроспорией возросла в 2,2 раза, показатель на 100 тысяч населения за январь-февраль 2011 года составил 6,68 против 3,03 за аналогичный период 2010 года. Из общего числа заболевших 65,2% пришлось на детей до 17 лет.
