Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Костромской области обобщены результаты контрольно-надзорных мероприятий за соблюдением требований санитарного законодательства физическими и юридическими лицами при оказании парикмахерскими услуг гигиенического, декоративного и эстетического характера, маникюра, педикюра, при выполнении косметических процедур.
При проверках особое внимание уделялось соблюдению санитарно-гигиенического, противоэпидемического, дезинфекционного, стерилизационного режима для предупреждения распространения парентеральных гепатитов, ВИЧ-инфекции, педикулеза, грибковых заразных заболеваний.
Выявлены многочисленные нарушения по несоответствию набора и площадей помещений объему оказываемых услуг, проведению в косметических кабинетах медицинских процедур, связанных с нарушением целостности кожных покровов: пирсинга, проколов ушей, чистки лица при наличии гнойничковых заболеваний и др. При обслуживании клиентов установлены факты несоблюдения режимов обработки инструментов, многократного использования белья, несоблюдения правил личной гигиены персоналом парикмахерских.
Ряд парикмахерских не обеспечены в достаточном количестве горячей водой,  типовыми наборами инструментов, бактерицидными ультрафиолетовыми облучателями, предметами уборки, не оснащены необходимой мебелью. Не организован производственный лабораторно-инструментальный  контроль за соблюдением требований санитарных правил и выполнением санитарно-профилактических мероприятий.
В связи с этим управлением к лицам, виновным в неисполнении санитарно-эпидемиологических требований, применено 22 штрафных санкции. По ряду парикмахерских были направлены материалы в судебные органы о назначении административного наказания в виде административного приостановления деятельности по оказанию услуг, поскольку выявленные нарушения санитарных правил представляют угрозу здоровью людей и могут явиться причиной возникновения инфекционных заболеваний.
Была приостановлена деятельность, связанная с оказанием услуг, в парикмахерских города Костромы:
«Луиза» - педикюр, пирсинг, наращивание ресниц и ногтей с использованием акрила на 90 суток;
«Визави»- парикмахерские услуги, педикюр, маникюр на 90 суток; «Орхидея» - маникюр, педикюр на 35 суток; в п. Сусанино парикмахерские:
ИП Уколова О.Л.- парикмахерские услуги на 90 суток; ИП Ибрагимовой А.С.- парикмахерские услуги на 90 суток; ИП Денисенко Е.А.- парикмахерские услуги на 90 суток.
