Об эпидситуации по гриппу и ОРВИ 
в Костромской области на 4 апреля 2011 года 

По состоянию на 4 апреля 2011 года эпидемическая ситуация по заболеваемости острыми инфекциями верхних дыхательных путей (гриппом и ОРВИ) в Костромской области характеризуется снижением числа обратившихся за медицинской помощью.

Вторую неделю подряд показатели заболеваемости гриппом и ОРВИ по совокупному населению области ниже расчетных уровней эпидемических порогов более чем на 10%. Темп снижения заболеваемости в среднем составляет 7,5-14,3%%.
По результатам мониторинговых лабораторных исследований, проведенных ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области», интенсивность распространения гриппа, вызванного вирусами А(H1N1)2009 снизилась на 46,2%, вирусами гриппа В – на 27,3%.

За 13-ю календарную неделю 2011 года (с 28 марта по 3 апреля) за медицинской помощью с симптомами гриппа и ОРВИ в области обратилось 5200 человек, из них с детьми в возрасте 0-2 года 24%, 3-6 лет – 28,3%, школьников 7-14 лет – 15,7%, подростков и взрослых – 32%.

В городе Костроме эпидемическая обстановка по заболеваемости гриппом и ОРВИ остается напряженной. С 28 марта по 3 апреля 2011 года обратилось 2769 человек, из них 68,3% - с детьми до 14 лет.

Несмотря на имеющееся еженедельное снижение заболеваемости на 6-15%%, эпидемические пороги по совокупному населению города, среди детей и взрослых остаются превышены на 22-60%. По сравнению с предыдущей неделей на 13-й календарной неделе на 3,4% увеличилось число заболевших детей в возрасте 3-6 лет. 
По другим муниципальным образованиям с 28 марта по 3 апреля 2011 года снижение числа заболевших зарегистрировано в 22-х городах и районах. Рост заболеваемости отмечен в 7-и муниципалитетах, в том числе значительно в Октябрьском, Кадыйском и Буйском муниципальных районах. 

