7 апреля 2011 года - Всемирный день здоровья

      Всемирный день здоровья отмечается в ознаменование создания Всемирной организации здравоохранения  (ВОЗ) 7 апреля 1948 года. 

В этом году девиз Всемирного дня здоровья «Устойчивость к противомикробным препаратам: если сегодня не принять меры, завтра мы останемся без лекарств». 

Устойчивость (резистентность) к противомикробным препаратам - это способность микроорганизмов сохранять жизнедеятельность при воздействии на них лекарственных средств, к которым этот микроорганизм ранее был чувствителен. Как правило, резистентность микроорганизмов  является следствием широкого, не всегда правильного и оправданного использования противомикробных препаратов.

Лекарственная устойчивость возбудителей является  актуальной социально-экономической и медицинской проблемой. На протяжении последних 70 лет отмечается  значительный рост числа микроорганизмов, устойчивых к противомикробным лекарственным препаратам, что  привело, например, к появлению госпитальных (внутрибольничных) штаммов микроорганизмов. Проблема  внутрибольничных инфекций – инфекционных заболеваний, связанных с пребыванием, лечением, обследованием пациентов в лечебно-профилактических учреждениях, стоит остро перед современным здравоохранением во всем мире.   

Инфекции, вызываемые устойчивыми микроорганизмами,  не поддаются лечению по стандартным схемам, что существенно затрудняет лечение, увеличивая затраты на здравоохранение.

В связи со способностью микроорганизмов формировать устойчивость к лекарственным  средствам, для борьбы с инфекциями человечество вынуждено постоянно создавать новые, более мощные и дорогие антибактериальные препараты. Ситуация усугубляется в  странах,  где  антибиотики находятся в свободной продаже и доступны широким слоям населения.

Проблема устойчивости к противомикробным препаратам выходит за пределы сектора здравоохранения, так как антибиотики используются в животноводстве, птицеводстве, рыбоводстве, например, в качестве стимуляторов роста.

В Российской Федерации нормируются антибиотики, которые наиболее часто используются в ветеринарии и животноводстве для целей откорма, лечения и профилактики заболеваний скота и птицы. Данные нормативы предусматривают отсутствие остаточных количеств нормируемых антибиотиков на уровне пределов обнаружения официально утвержденных методов анализа соответствующих препаратов. Роспотребнадзор осуществляет надзор продукции пищевой промышленности на содержание  остаточных количеств нормируемых антибиотиков. 

Ряд научно-исследовательских институтов нашей страны успешно занимается проблемой устойчивости к противомикробным препаратам,  и один их путей ее решение это обоснованное, рациональное и контролируемое использование лекарственных средств.

Территориальные органы и учреждения Роспотребнадзора совместно с органами управления здравоохранением субъектов Российской Федерации ежегодно принимают активное участие в организации и проведении в регионах Всемирного дня здоровья.

В целях улучшения здоровья населения, сохранения и преумножения достигнутых в лечении и профилактике инфекционных болезней результатов, необходимо объединить усилия, которые могут  остановить распространение устойчивости к противомикробным препаратам.

Каждый человек может внести свой вклад в эту работу, отказавшись от бесконтрольного применения антибиотиков. 

