Об эпидемической обстановке в Костромской области
за январь – март 2011 года и мерах по её улучшению
По данным федерального статистического наблюдения (форма №1) в Костромской области за январь-март 2011 года зарегистрировано почти 97 тысяч инфекционных и паразитарных заболеваний, удельный вес детей до 17 лет составил 67,6%. 

Благодаря принимаемым профилактическим и противоэпидемическим мерам не зарегистрировано случаев заболевания брюшным тифом, корью, дифтерией, полиомиелитом, эпидемическим паротитом, краснухой, у детей - острыми и хроническими формами вирусных гепатитов В и С, носительства вируса гепатита В.

Снижение заболеваемости отмечено по 10 нозологическим формам, в том числе сальмонеллезом на 55,3%, острыми кишечными инфекциями, вызванными установленными и неустановленными возбудителями – на 38,5% и 33,1% соответственно, хроническим вирусным гепатитом В – на 19,8%, дизентерией – на 12,8%. 

Сохраняется тенденция снижения числа заболевших острым гепатитом А, за март случаев заболеваний не выявлено. Всего за первый квартал 2011 года зарегистрировано 4 взрослых, против 6 за январь-март 2010 года.
Остается стабильной эпидситуация по заболеваемости геморрагической лихорадкой с почечным синдромом, случаев заболеваний в марте не зарегистрировано. Всего за январь-март 2011 года заболело 2 взрослых против 5 за аналогичный период 2010 года.
Заболевших педикулезом за январь-март 2011 года выявлено 163 человека, показатель заболеваемости составил 23,68 на 100 тысяч населения, что на 5% меньше уровня первого квартала 2010 года. Более половины из числа пораженных педикулезом составили дети до 14 лет (58,3%).
Большая часть выявленных в общем числе инфекций обратилась с симптомами острых инфекций верхних дыхательных путей (98,1%). За 1-й квартал зарегистрировано 95,7 тысяч случаев ОРВИ и гриппа. Показатель заболеваемости на 100 тысяч населения составил 13908,7, что на 27,5% выше значения прошлого года за аналогичный период. У 233 человек заболевание осложнилось развитием внебольничной пневмонии вирусной и бактериальной этиологии. 
В ходе мониторинговых исследований, проведенных ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» вирусы гриппа А(H1N1)2009 лабораторно подтверждены в 17,7% от числа обследованных, вирусы гриппа В – в 10,3%, вирусы парагриппа и аденовирусы – в 5,17%.  
В результате ограничительных и дезинфекционных мероприятий, принятых в соответствии с постановлениями Главного государственного санитарного врача по Костромской области, в том числе в детских образовательных учреждениях, при проведении культурно-массовых событий, с 10 календарной недели текущего года (с 7 по 13 марта) в области наблюдается стойкое снижение заболеваемости ОРВИ и гриппом. Последние 2 недели марта уровни заболеваемости ниже пороговых значений более чем на 10%. В г. Костроме эпидемическая ситуация по заболеваемости гриппом и ОРВИ остается напряженной, превышение эпидемических порогов отмечается как среди совокупного населения, так и среди детей и взрослых. 
Рост заболеваемости коклюшем за январь-март 2011 года зарегистрирован среди детей до 14 лет, показатель на 100 тысяч населения данного возраста составил 11,12 против 6,15 за январь-март 2010 года. По исполнению принятых организационно-распорядительных документов в целях раннего выявления лабораторному обследованию на коклюш подлежат дети и взрослые, предъявляющие жалобы на кашель неустановленного генеза в течение 7 дней.
Нестабильной остается ситуация по заболеваемости острым и хроническим гепатитом С. За январь-март 2011 года выявлено 49 заболевших, что на 19 чел. больше, чем в 2010 году за аналогичный период. Все пострадавшие – взрослые.

Заболевших впервые выявленным сифилисом всех форм за январь-март 2011 года выявлено 18 человек, в том числе двое подростков 15-17 лет. По сравнению с аналогичным периодом прирост составил 2 человека среди взрослых. Гонококковая инфекция установлена у 55 взрослых, показатель заболеваемости на 100 тысяч населения за 1-й квартал 2011 года составил 7,99 и превысил уровень прошлого года в 2,5 раза. В целях своевременного выявления инфекции лабораторному обследованию на сифилис и гонорею при проведении медицинских осмотров подлежат работники отдельных предприятий и профессий, перечень которых, объем и кратность исследований регламентированы приказом Минздрава СССР от 29.09.1989г. №555 и действующими санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами.

Бессимптомный инфекционный статус, вызванный вирусом иммунодефицита человека, за январь-март 2011 года выявлен у 44 человек, в том числе у одного 17-летнего подростка и ребенка до 14 лет. Показатель заболеваемости на 100 тысяч населения составил 6,39 против 5,78 за январь-март 2010 года. На диспансерном учете в лечебно-профилактических учреждениях области состоят 900 ВИЧ-инфицированных, из них 240 получают антиретровирусную терапию за счет средств приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения.
