Европейская неделя иммунизации Предупредить! Защитить! Привить! 

По инициативе Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения в странах Европы, в том числе в Российской Федерации, с 23 по 30 апреля 2011 года будет проходить Европейская неделя иммунизации (ЕНИ-2011). Участвует в ней и Костромская область.

Целью Европейской недели иммунизации является достижение глубокого понимания того, что каждый гражданин нуждается в защите от болезней, предупреждаемых с помощью вакцин, и имеет на это право.

Иммунизация является одной из наиболее эффективных и экономически целесообразных мер медицинского вмешательства, существующих в настоящее время. 

Благодаря профилактическим прививкам, проводимым в рамках Национального календаря,  удалось достичь снижения значительного числа инфекционных болезней. 
В Костромской области в течение последних 15 лет отсутствует регистрация столбняка, в течение 9-и лет – кори. В 2002 году область сертифицирована как регион свободный от полиомиелита, вызванного «диким» штаммом вируса. С 2006 года не регистрируется дифтерия. С 2007 года в результате реализации приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения единичной среди взрослых стала заболеваемость краснухой и острым вирусным гепатитом В и отсутствие заболеваний среди детей.
Мероприятия ЕНИ-2011 определены областным планом и направлены на повышение уровня доверия, информированности населения о задачах и целях вакцинопрофилактики, о безопасности и эффективности иммунизации, её значении для ликвидации инфекционных болезней. 

Главам городских округов и муниципальных районов Костромской области, руководителям департаментов администрации области, лечебно-профилактических организаций и образовательных учреждений рекомендовано рассмотреть вопросы охвата профилактическими прививками детей и взрослых, обсудить достигнутые положительные результаты и пути решения поставленных задач.
Одним из основных положений для осуществления данной инициативы остается, что «Иммунизация жизненно важна для каждого ребенка».

В связи с этим департаментом образования и науки Костромской области, муниципальными органами управления образованием совместно с медицинскими работниками детских образовательных учреждений планируется провести межведомственные муниципальные семинары, круглые столы, общешкольные родительские собрания по теме иммунизации детей. В дни проведения ЕНИ-2011 будет организован  интернет-опрос учащихся, направленный на выяснение знаний и отношения к профилактическим прививкам, целей и задач вакцинации.
На базе Областной юношеской библиотеки и Костромской областной детской библиотеки департаментом культуры Костромской области запланировано провести тематические беседы с детской и подростковой аудиторией. 
Департаментом здравоохранения Костромской области совместно с муниципальными учреждениями здравоохранения будут организованы выезды прививочных бригад к труднодоступным контингентам населения (асоциальные семьи, беженцы, мигранты, цыганские семьи), в отдаленные населенные пункты, в учреждения, предприятия и организации, не имеющие здравпунктов, к отказывающим от иммунизации детей и взрослых.
По выполнению Национального календаря профилактических прививок и календаря прививок по эпидемическим показаниям в апреле текущего года запланировано привить более 23 тысяч детей и взрослых, в рамках проведения дополнительной «подчищающей» иммунизации против полиомиелита - с 3 по 7 мая провести вторую аппликацию среди 457 детей.
С использованием сети Интернет, при участии медицинских работников общей лечебной сети и образования, детей и родителей дошкольных учреждений и общеобразовательных школ, специалистов Управления Роспотребнадзора по Костромской области и организаторов здравоохранения запланировано широкое освещение вопросов иммунопрофилактики в средствах массовой информации.
В Управление Роспотребнадзора по Костромской области организована работа дополнительных телефонов «горячей линии» 

(4942) 42-81-89, 42-33-31
Чем больше число людей, прошедших иммунизацию, 

тем больше жизней спасено!
Защити себя и своих близких! Сделай своевременно прививку!

