Об обращаемости населения Костромской области 
по поводу укусов клещами на 25 апреля 2011 года и мерах профилактики 
клещевого вирусного энцефалита и клещевого боррелиоза 
По данным эпидемиологического мониторинга в Костромской области по состоянию на 25 апреля 2011 года по поводу присасывания клещей в лечебно-профилактические учреждения обратилось 16 человек, в том числе 10 детей. За аналогичный период прошлого года зарегистрировано 85 обращений, в том числе 45 – у детей.

В текущем году нападение клещей произошло в г. Костроме, г. Шарье, г. Мантурово, г. Буе, г. Солигаличе, Кологривском, Костромском, Красносельском, Нейском, Островском, Поназыревском, и Судиславском муниципальных районах. 

 С профилактической целью половине пострадавших введен противоклещевой иммуноглобулин. Всего за январь-март 2011 года против клещевого вирусного энцефалита привито 2428 человек, что на 760 человек больше, чем за 1-й квартал 2010 года.
На базе лаборатории ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» и 7-и лабораторий муниципальных учреждений здравоохранения организована экспресс-диагностика вирусофорности клещей (наличие антигена к вирусу клещевого энцефалита).

В целях уменьшения контакта населения с переносчиками инфекции и предупреждения присасывания клещей в области запланировано провести акарицидные обработки на территории более 900 га. Площади обработок увеличились в 23-х городах и районах, в том числе наибольший объём запланирован в г. Кострома, г. Шарья, Нерехтском муниципальном районе.
Приоритетными в проведении акарицидных обработок остаются территории детских образовательных и оздоровительных учреждений. В 17-и городах и районах обработке будут подвергнуты территории массового пребывания людей, в том числе парки, скверы и кладбища. 

