Глобальная ситуация по полиомиелиту
(по данным ФГУЗ ФЦГиЭ Роспотребнадзора)

Страны, в которых был зарегистрирован  полиомиелит, вызванный диким полиовирусом в 2011 году по состоянию на 10 мая
Эндемичные страны (страны, в которых имеются природные и социальные условия, способствующие сохранению и распространению инфекции):

Пакистан – 36 сл.

Индия – 1 сл.

Афганистан – 1 сл.
Нигерия – 8 сл.

Страны, в которые был завезен полиовирус: 

Демократическая Республика Конго – 47 сл.
Чад – 41 сл.

Кот-д-Ивуар – 3 сл.
Мали – 3 сл.

Ангола – 2 сл.
Габон  – 1 сл.

Конго – 1 сл.

Нигер – 1 сл.

Всего зарегистрировано 145 случаев полиомиелита, вызванного диким полиовирусом I и III типа.          

Специфической и надежной профилактикой полиомиелита является иммунизация. Плановые прививки в России проводят в соответствии с Национальным календарем профилактических прививок, утвержденным приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 31.01.2011г. №51н. 

Вакцинация состоит их 3-х прививок. Первая прививка проводится инактивированной полиовакциной детям в возрасте 3 месяца, вторая – инактивированной полиовакциной в возрасте 4,5 месяцев, третья – живой оральной полиомиелитной вакциной (ОПВ) в 6 месяцев. Таким образом, к 12 месяцам жизни ребенок должен получить законченный курс вакцинации против полиомиелита.

Ревакцинации против полиомиелита проводятся ОПВ. Первая ревакцинация – в 18 месяцев, вторая – в 20 месяцев жизни. К 24 месяцам жизни ребенок должен получить 5 прививок против полиомиелита. Завершается иммунизация в 14 лет, когда проводится ОПВ третья ревакцинация. Для сохранения жизни и здоровья к 14 годам ребенок должен получить 6 прививок против полиомиелита.

