Об обращаемости населения Костромской области 
по поводу присасывания клещей, заболеваемости 

клещевым вирусным энцефалитом и клещевым боррелиозом 
По данным еженедельного мониторинга в Костромской области с 25 апреля по 26 июня 2011 года по поводу присасывания клещей в лечебно-профилактические учреждения обратилось 5799 человек, в том числе 1675 детей.

Интенсивность эпидемического процесса значительно снизилась, однако по сравнению с аналогичным периодом 2010 года число обратившихся с укусами, в том числе среди детей, больше на 3% и 26% соответственно. 

Выше областных показателей зарегистрирована обращаемость населения в Межевском, Мантуровском, Поназыревском, Солигаличском, Октябрьском, Парфеньевском, Буйском, Вохомском, Судиславском, Кологривском, Сусанинском, Павинском, Антроповском муниципальных районах. 
С целью профилактики клещевого вирусного энцефалита (КВЭ) 37,5% пострадавших от укусов введен специфический иммуноглобулин (2010г. – 32%), среди детей – 65,4% (2010г. – 57,5%). По информации департамента здравоохранения Костромской области в лечебно-профилактических учреждениях и аптечной сети запас противоклещевого иммуноглобулина составляет 6542 дозы. 

Клещевого вирусного энцефалита лабораторно подтверждено 8 случаев среди взрослых. Нападение клеща, зараженного вирусом зарегистрировано в пос. Вохма, в Костромском, Солигаличском, Шарьинском и Судиславском районах.

Клещевого боррелиоза зарегистрировано 92 случая, в том числе 4 у детей, за аналогичный период 2010 года было диагностировано 65 и 5 случаев соответственно. 
При помощи профилактических прививок защиту от КВЭ получили 7177 человек, из них 624 детей, что на 31% и 76% соответственно больше уровня прошлого года по состоянию на 26 июня.
В целях уменьшения контакта населения с переносчиками инфекции и предупреждения присасывания клещей проведены акарицидные обработки, общая площадь которых составила 1168,4га (2010г. – 869,6га). Наибольший объём декаризации проведен в г. Кострома (444,2га) и Костромском муниципальном районе (145,3га).
