Вниманию индивидуальных предпринимателей и юридических лиц о приеме в электронном виде и проверке заполнения уведомления о начале осуществления отдельных видов  предпринимательской деятельности
 

Доводим до сведения, что с 01.07.2011 года в рамках комплекса мер по оказанию государственных услуг в электронном виде, Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека разработан и внедрен алгоритм, позволяющий осуществить проверку правильности заполнения шаблона уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности в электронном виде. 
Алгоритм действий для заполнения шаблона можно получить по адресу: http://egov.rospotrebnadzor.ru/.
Заполненный заявителем электронный шаблон уведомления поступает в Управление Роспотребнадзора по Костромской области и проверяется в течении 2 рабочих дней.

В случае верности заполнения электронного шаблона уведомления, заявителю по электронной почте будет сообщено о том, что уведомление может быть  направлено в Управление Роспотребнадзора по Костромской области в порядке, установленном законодательством.
В случае неправильного заполнения шаблона уведомления, заявитель будет проинформирован о необходимости внесения соответствующих поправок.
