Об осложнении эпидемической ситуации по кори в Европейском регионе и мерах её специфической профилактики
Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Костромской области информирует, что по данным Европейского Регионального бюро Всемирной организации здравоохранения и Европейского центра по контролю за инфекционными заболеваниями в 38 странах  Европы зарегистрировано более  21 000 случаев заболевания корью. 
Более 90% случаев приходится на Францию, Германию, Италию, Испанию, Румынию, Бельгию, Швейцарию, Соединенное Королевство, Узбекистан. 
Наибольшее число заболевших отмечается среди детей от одного до четырех лет и молодых людей в возрасте 15–29 лет. Большинство заболевших  не были двукратно вакцинированы против кори.

В Российскую Федерацию случаи кори были завезены из Великобритании, Германии, Италии, Франции,  Финляндии, Украины, Узбекистана, Индии, Малайзии, КНР. Всего заболело 136 человек, в том числе 30 детей. 

В связи с эпидемическим распространением кори в Европейском регионе вероятность инфицирования не имеющих иммунитета к кори россиян во время зарубежных поездок и завоза этой инфекции на территорию  Российской Федерации в текущем году значительно возросла. 
Для предупреждения заболевания корью Всемирная организация здравоохранения рекомендует за 10 дней до отъезда в страны Европы провести двукратную иммунизацию лиц, не болевших корью, не привитых против кори или имеющих только одну прививку. 

Профилактические прививки против кори проводятся бесплатно в амбулаторно-поликлинических учреждениях по месту жительства. Перед прививкой необходим осмотр врача (фельдшера) и измерение температуры.     

В соответствии с Национальным календарем профилактических прививок Российской Федерации двукратной иммунизации против кори подлежат  дети с 6 летнего возраста, подростки  и взрослые до 35 лет включительно.               

