На сайт

Об итогах второй оздоровительной смены летней оздоровительной кампании 2011 года на территории Костромской области.

           В Костромской области в период второй оздоровительной смены функционировало 62 оздоровительных учреждения, из них 41 учреждение с дневным пребыванием детей, 9 загородных ЛОУ, 7 ЛОУ на базе санаториев,4 палаточных лагеря, 1 лагерь труда и отдыха. Во второй смене отдохнуло около  5500  детей. 

          Организация питания осуществлялась на базе столовых общеобразовательных учреждений, в загородных оздоровительных учреждениях и в санаториях на базе своих столовых.  
         Перед открытием второй смены проведена акарицидная обработка и оценка эффективности данной обработки территорий загородных оздоровительных учреждений, санаториев,   их барьерных территорий на площади 105,8 га.
        Показатели оздоровительного эффекта по итогам второй оздоровительной смены составили:

-выраженный оздоровительный эффект-84%,

-слабый оздоровительный эффект-14%

-отсутствие оздоровительного эффекта-2%.
     В соответствии с планом контрольно- надзорных мероприятий, согласованным с прокуратурой, проведены проверки работы оздоровительных учреждений в период работы второй оздоровительной смены. Проведено 18 плановых проверок,  24 внеплановых проверки по выполнению предписаний и по Постановлению Правительства РФ № 13 от 20.01.2011 . В  22 оздоровительных учреждениях выявлены нарушения требований санитарных норм и правил, в ходе второй оздоровительной смены составлено 52 протокола об административном правонарушении. Сумма штрафов  составила 28500 рублей, вынесено 3 предупреждения. 

