О  групповой заболеваемости острыми кишечными инфекциями среди российских туристов в Турции


По  информации  Федеральной службы  по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия  человека с начала августа текущего года среди российских туристов, отдыхающих в отеле Аlara Park (курортная зона Алании, южнее Антальи) регистрируются групповые случаи заболеваний с симптоматикой острых кишечных инфекций. 
Пик заболеваемости пришелся на 26-27 августа 2011 года, когда число обратившихся за медицинской помощью составило 20 человек, из них 10 – были госпитализированы в госпиталь Аланьи с явлениями кишечного расстройства. Преимущественно заболевания протекают в легкой клинической форме.

Санитарно-противоэпидемические мероприятия организованы учреждениями здравоохранения Турции. Проводятся лабораторные исследования окружающей среды (вода, пища) и материала от больных с целью определения возбудителя инфекции. Причина возникновения заболевания пока не установлена, ожидаются дополнительные результаты исследований.

По желанию отдыхающих туроператорами организован перевод в другие отели.

Ситуация находится на контроле Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, организовано взаимодействие с Ассоциацией Туроператоров Россиии МИД России.

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека доводит информацию, поступившую через МИД России, об изменениях в оказании медицинской помощи иностранным гражданам, находящихся на территории Турции.

С 13 июня 2011 года услуги в сфере здравоохранения стали оказывать больницы, подведомственные Министерству здравоохранения Турции. Ранее данные услуги представлялись, как правило, частными клиникам.

В этой связи российские граждане, нуждающиеся в лечении на территории Турции, могут обращаться в Центр скорой медицинской помощи по телефону 112, а также по телефону 184 – по вопросам оказания врачебной помощи. В этих целях в 6 провинциях Турции (Анкара, Стамбул, Измир, Анталья, Мугла, Айдын) организованы Координационные районные центры по работе с иностранными гражданами.

