О принятых мерах по пресечению грубых  нарушений санитарного законодательства при осуществлении производственной деятельности предприятия в  городе Костроме.
          Управлением  Роспотребнадзора по Костромской области проведена внеплановая проверка ООО «Сплав-2», расположенного по адресу г. Кострома ул. Костромская, 99,  в связи с поступлением многочисленных жалоб населения на ухудшение условий проживания, отдыха и   загрязнение  атмосферного воздуха  при осуществлении деятельности  по переработке (переплавке) свинецсодержащих отходов. 
        При обследовании предприятия  выявлены нарушения требований санитарного законодательства в части обеспечения критериев безопасности и безвредности для человека атмосферного воздуха  в местах пребывания человека, в том числе в местах массового отдыха населения и оформления необходимых разрешительных документов на осуществление деятельности,            

        По итогам проверки  материалы переданы для рассмотрения и принятия решения  в судебные органы. Решением Ленинского районного суда г. Костромы   от  02.09.2011 года эксплуатация ООО «Сплав-2» приостановлена на 90 суток.

