О заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области и вакцинации против гриппа
С середины сентября текущего года в Костромской области отмечен сезонный подъем заболеваемости острыми инфекциями верхних дыхательных путей. Прирост на 37-й календарной неделе по сравнению с предыдущей составил 35%, всего за медицинской помощью обратилось 5281 человек, заболевших острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ). Случаев гриппа не диагностировано. 
От общего числа обратившихся удельный вес детей составил 71%. Расчетные значения эпидемических порогов для данного периода значительно превышены в возрастной группе детей 7-14 лет и связаны, прежде всего, с началом нового учебного года и формированием детских коллективов после летнего периода.
В городе Костроме в период с 12 по 18 сентября 2011 года с симптомами  ОРВИ обратилось 2516 человек. Интенсивный показатель на 10 тыс. населения составил 93,3 и не превысил расчетный уровень эпидемического порога для совокупного населения.

Выше областного уровня зарегистрирована заболеваемость ОРВИ в г. Волгореченске, Костромском муниципальном районе, г. Шарье, Сусанинском, Макарьевском, Кадыйском муниципальных районах и г. Буе.

Наиболее эффективным методом защиты от гриппа остается вакцинация. В рамках приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения в  текущем эпидсезоне в области планируется привить 40 тыс. детей образовательных учреждений и 60 тыс. взрослых, относящихся к группе профессионального риска заболевания (медицинские работники, работники образовательных учреждений, транспорта, коммунальной сферы и др.) и группе быстрого развития осложнений после гриппа (лица старше 60 лет).
С использованием поступившей первой партии высокоэффективной, не содержащей консерванта вакцины «Гриппол плюс» начата иммунизация детей дошкольных учреждений и школьников начальных классов. 

