Об эпидемиологической ситуации по гриппу и ОРВИ в Костромской области и ходе иммунизации против гриппа
С 27 сентября по 2 октября 2011 года (39 календарная неделя) в Костромской области за медицинской помощью с симптомами острых респираторных вирусных инфекций (ОРВИ) обратилось 5187 человек, что на 4% меньше, чем за предыдущую календарную неделю. Случаев гриппа не диагностировано.
По всем возрастным группам уровни заболеваемости не превысили эпидемические пороги. От общего числа обратившихся удельный вес детей составил 66%.
По данным мониторинговых лабораторных исследований вирусы гриппа в исследованных пробах не обнаружены, ОРВИ были вызваны вирусами парагриппа и риновирусной инфекции.

В городе Костроме на 39-й календарной неделе текущего года с симптомами  ОРВИ обратилось 2358 человек. Расчетные уровни эпидемических порогов почти на 10% превышены по совокупному населению города, среди детей 0-2 года – на 16,7%, в возрастной группе 15 лет и старше – на 14,3%.

Выше областного уровня зарегистрирована заболеваемость ОРВИ в 9-и муниципальных образованиях, в том числе в Судиславском муниципальном районе – в 2 раза, г. Шарье – на 63%, Пыщугском муниципальном районе – на 49%, Межевском муниципальном районе – на 36%.
Согласно Национальному календарю профилактических прививок в области продолжается иммунизация против гриппа детей организованных детских коллективов. Привито более 4 тысяч, что составило 10% от числа подлежащих вакцинации в  текущем году в рамках приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения.
