О заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области и ходе иммунизации против гриппа
За прошедшую неделю, с 3 по 9 октября 2011 года, в Костромской области отмечено снижение заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ) на 15%. Всего обратилось 4416 человек, из них 68% по поводу заболевания детей до 14 лет. 
От общего числа заболевших по области 47,3% составили жители города Костромы, с симптомами ОРВИ обратилось 2089 человек.

Показатели заболеваемости по всем возрастным группам мониторинга в целом по области и в г. Костроме ниже расчетных уровней эпидемических порогов.
Прирост заболеваемости ОРВИ по сравнению с 39-й календарной неделей  зарегистрирован в Нерехтском (+55сл.), Нейском (+53сл.), Макарьевском (+41сл.), Мантуровском (+6сл.) муниципальных районах.
По данным мониторинговых лабораторных исследований вирусы гриппа в исследованных пробах не обнаружены, ОРВИ были вызваны вирусами риновирусной инфекции.

По исполнению Национального календаря профилактических прививок  продолжается иммунизация против гриппа детей организованных детских коллективов. Привито более 10 тысяч человек, что составило 27,3% от числа подлежащих вакцинации в 2011 году. Полностью реализовали первую партию полученной вакцины «Гриппол плюс» в Вохомском, Макарьевском, Судиславском, Сусанинском муниципальных районах. Более 93% использовано в Мантуровском, Октябрьском и Шарьинском муниципальных районах.
Вместе с тем крайне неудовлетворительно организована защита детей от гриппа в Антроповском и Парфеньевском муниципальных районах. Медленными темпами осуществляются прививки в Нерехтском и Островском муниципальных районах. 

