1
2

Руководителям управлений Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по субъектам Российской Федерации, по железнодорожному транспорту

от 07.10.2011 № 01/12804-1-32

О минеральном удобрении «Аммофос» производства ТОО «Казфосфат»

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека сообщает, что по информации Россельхознадзора в период с 3 по 14 августа 2011 на станцию Отрада Орловско-Курского центра Московской железной дороги поступило 15 вагонов минерального удобрения «Аммофос» в количестве одной тысячи тонн производства ТОО «Казфосфат».

Указанный агрохимикат не зарегистрирован в установленном порядке в Российской Федерации.

В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 19.07.1997 № 109-ФЗ «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами» не допускается оборот пестицидов и агрохимикатов, которые не внесены в Государственный каталог пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории Российской Федерации.

Санитарными правилами СанПиН 1.2.2584-10 «Гигиенические требования к безопасности процессов испытаний, хранения, перевозки, реализации, применения, обезвреживания и утилизации пестицидов и агрохимикатов» установлено, что на территории Российской Федерации возможны ввоз, хранение, транспортировка, реализация и применение агрохимикатов, включенных в Государственный Каталог пестицидов и агрохимикатов и разрешенных к применению на территории Российской Федерации (пункт 1.3). Аналогичные требования содержатся в санитарных правилах СП 1.2.1170-02 «Гигиенические требования к безопасности агрохимикатов» (пункт 1.3).

Из сопроводительных документов на данный груз следует, что грузоотправителем минерального удобрения является ТОО «Казфосфат» (Республика Казахстан), грузополучателем – ООО «Модуль плюс» (г. Армавир, Краснодарский край), который действует в интересах ООО «Леманс юг» (г Армавир, Краснодарский край). Заказчиком минеральных удобрений является ОАО «Группа «Разгуляй» (г. Москва), удобрения предназначены для использования ООО «Отрадаагроинвсст» (Мценский район Курской области). Груз прошел таможенный контроль на таможенной границе «Аксарайская-2».

В связи с вышеизложенным, просим принять в установленном порядке меры по недопущению оборота на территории Российской Федерации указанной продукции и при её выявлении сообщить в Роспотребнадзор (ф. 8-499-973-13-98, E-mail: Ivanov_GE@gsen.ru).

Приложение: сертификат соответствия, выданный Жамбылским филиалом ОПС АО «НаЦЭкС» (Республика Казахстан) на 3 л. в 1 экз.
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