Эпидемическая ситуация по заболеваемости гриппом и ОРВИ и ходе иммунизации против гриппа в Костромской области
Эпидемическая ситуация по заболеваемости гриппом и острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ) за 41-ю календарную неделю (с 10 по 16 октября 2011 года) в Костромской области характеризовалась снижением заболеваемости на 8% по сравнению с предыдущей неделей. 

Всего за медицинской помощью обратилось 4050 человек, из них 68,3% составили дети до 14 лет включительно и 31,7% лица старше 15 лет. 

Показатели заболеваемости по всем возрастным группам мониторинга по области ниже недельных уровней эпидемических порогов. В г. Костроме незначительное превышение отмечено у детей в возрастной группе 0-2 года. 
По данным лабораторного мониторинга в исследованных образцах вирусы гриппа не обнаружены. ОРВИ были вызваны вирусами парагриппа и риновирусной инфекции.

Во всех муниципальных образованиях продолжается иммунизация населения против гриппа. С использованием вакцины, поступившей за счет средств Федерального бюджета, привито 16296 детей и взрослых. 
Более 50% от числа подлежащих иммунизации детей привито в Мантуровском районе, в 21-м муниципальном образовании план вакцинации детей против гриппа выполнен на 40%. Несмотря на принимаемые организационные меры, недостаточными темпами идет иммунизация детей в Парфеньевском и Островском муниципальных районах, г. Нерехта и Нерехтском районе. 
За счет иных источников финансирования прививки против гриппа получили 140 человек. Всего по области привито 16436 человек. Суммарный охват иммунизацией против гриппа составил 2,47% от населения субъекта.

