О заболеваемости в Костромской области гриппом и ОРВИ с 31 октября по 6 ноября 2011 года и ходе иммунизации против гриппа
По данным эпидемиологического мониторинга с 31 октября по 6 ноября 2011 года (44-я календарная неделя) в Костромской области за медицинской помощью по поводу острых респираторных вирусных инфекций (далее ОРВИ) обратилось 2952 человека. показатель заболеваемости на 10 тысяч населения составил 42,9 и по сравнению с предыдущей неделей снизился на 26%.
Дети до 14 лет от общего числа зарегистрированных ОРВИ составили 72,8%. Показатели заболеваемости по всем возрастным группам наблюдения и в целом по субъекту ниже пороговых уровней более чем на 36%.
В городе Костроме по поводу ОРВИ обратилось 1503 человека, показатель заболеваемости на 10 тысяч населения составил 55,7 и оказался наименьшим с начала текущего эпидемического сезона.
По данным исследований проб, доставленных на 44-й календарной неделе, лабораторией ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» обнаружены вирусы не гриппозной этиологии: вирусы парагриппа, респираторно-сентициальной инфекции, риновирусной инфекции.
Невысокий уровень заболеваемости ОРВИ способствует своевременному проведению прививочной кампании против гриппа. В рамках Национального календаря профилактических прививок на 7 ноября т.г. детей привито 32718 чел. или 81,8%) от числа запланированных. Полностью реализовали полученную вакцину для детей в Антроповском, Кадыйском, Макарьевском, Мантуровском, Октябрьском, Парфеньевском, Солигаличском муниципальных районах и в г. Мантурово.
Среди взрослых из групп риска защиту от гриппа за счет средств федерального бюджета получили 1422 чел. За счет иных источников финансирования привито 264 чел. Всего по области прививками против гриппа охвачено 34404 чел., суммарный охват составил 5,16% от численности субъекта.
