О реализации в Костромской области национального календаря профилактических прививок за январь-октябрь 2011 года

Проведение профилактических прививок направлено на предупреждение, ограничение распространения и ликвидацию инфекционных болезней.
За январь-октябрь 2011 года в Костромской области в рамках Национального календаря профилактических прививок проведено 206,5 тыс. прививок, исполнение плановых показателей составило 62,4%. 
По сравнению с аналогичным периодом 2010 года увеличился охват вакцинацией новорожденных против туберкулеза, вакцинацией детей против коклюша, дифтерии, столбняка, гриппа, ревакцинацией против краснухи. Среди взрослых улучшилось выполнение планов вакцинации против дифтерии, ревакцинации против дифтерии и столбняка.
Вместе с тем, недостаточно уделено внимания, в том числе в связи с отсутствием вакцинных препаратов, по достижению плановых значений  вакцинации детей против кори и эпидемического паротита, ревакцинации детей против коклюша, дифтерии, столбняка, кори и эпидемического паротита (процент выполнения плана составил менее 80%). 
Против коклюша вакцинацию получили 84,8% детей (6358чел.), ревакцинировано 76,4% (5885 чел.) (здесь и далее % от числа запланированных на иммунизацию в 2011 году). 

Против дифтерии вакцинировано 84% детей и взрослых (6806чел.), ревакцинацию в соответствии с возрастом получили 69,7% детей и взрослых (30682чел.).

Против полиомиелита защитный вакцинальный комплекс проведен 6298 детям первого года жизни, что составило 84%, ревакцинацию получили 16869 детей или 80,3% от планового количества на текущий год. 

Против кори, краснухи и эпидемического паротита вакцинацию прошли 5625 детей второго года жизни, что составило 75% от числа подлежащих. Вторую прививку получили 4784 детей или 66,4%.

Против туберкулеза всего привито 6928 детей, что составило 79,6% от плана, из них новорожденных привито 6082 (84,5%). 

Вакцинация против вирусного гепатита В проведена у 6075 детей, что составило 81% от числа запланированных. Среди взрослых в текущем году завершена вакцинация против гепатита В контингентов 2010 года, дополнительно привито 10 тыс. в возрасте 18-55 лет, по получению вакцины начата двукратная иммунизация контингентов 2011 года. 
