О заболеваемости в Костромской области гриппом и ОРВИ на 51-й календарной неделе (с 19 по 25 декабря) 2011 года 
В Костромской области на 51-й календарной неделе (с 19 по 25 декабря) 2011 года с симптомами острых респираторных вирусных инфекций (ОРВИ) зарегистрировано 4930 человек, что на 2,4% меньше, чем за прошедшую неделю. Случаев гриппа не выявлено.

Показатели заболеваемости в целом по субъекту, заболеваемости детей в возрасте 0-2 года, 7-14 лет, в возрастной группе 15 лет и старше ниже расчетных эпидемических порогов. Среди детей в возрасте 3-6 лет уровень заболеваемости сохраняется наибольшим, интенсивный показатель за 50-ю неделю превысил эпидемический порог на 12%.
В городе Костроме с 19 по 25 декабря 2011 года за медицинской помощью по поводу ОРВИ обратилось 2584 человека, что на 2,9% меньше, чем за 50-ю календарную неделю. На уровне эпидемического порога зарегистрирована заболеваемость в целом по городу. Превышение расчетных уровней для данной недели отмечено среди детей в возрасте 0-2 года (на 31,7%) и 3-6 лет (на 45,1%). Среди школьников 7-14 лет, в возрастной группе 15 лет и старше уровень заболеваемости ОРВИ не превысил толерантных значений. 
В остальных муниципальных образованиях заболеваемость выше областного уровня с ростом числа заболевших ОРВИ за прошедшую неделю отмечена в Макарьевском и Парфеньевском муниципальных районах. Более чем в 2 раза увеличилось число обратившихся с ОРВИ на 50-й календарной неделе в Чухломском и Павинском муниципальных районах. 

По данным лабораторных исследований, проведенных ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области», на 51-й календарной неделе в исследованных пробах обнаружены вирусы не гриппозной этиологии: вирусы парагриппа и риновирусной инфекции.
