По решению суда администрация муниципального района г.Нея и Нейский район обязана устранить нарушения санитарного законодательства
       Управление провело административное расследование по факту обращения жителей г.Неи о неисправностях системы канализации Муниципального учреждения здравоохранения  «Нейская районная больница».
       В ходе административного расследования было установлено, что администрация муниципального района г.Нея и Нейский район в нарушение требований санитарных  норм и правил осуществила жилую застройку в переулке Больничном г.Неи в санитарно-защитной зоне полей фильтрации районной больницы.       

      По  результатам административного расследования  Управление обратилось в Нейский районный суд с исковым заявлением об обязании администрации муниципального района г.Нея и Нейский район устранить нарушения санитарного законодательства путем присоединения МУЗ «Нейская районная больница» и жилых домов, расположенных в городе Нее по переулку Больничному, канализированных на поле подземной фильтрации, к централизованным сетям канализации города Неи с последующей рекультивацией поля подземной фильтрации. 

     Решением Нейского районного суда от 26.10.2011г. исковые требования Управления удовлетворены. Администрация муниципального района г.Нея и Нейский район обязана устранить нарушения санитарного законодательства в срок до 01 ноября 2012 года.
      Решение суда вступило в законную силу 08.11.2011г.
