Заболеваемость гриппом и ОРВИ в Костромской области с 9 по 15 января 2012 года
С 9 по 15 января 2012 года в Костромской области по поводу острых респираторных вирусных инфекций (ОРВИ) обратилось 3567 заболевших, показатель заболеваемости составил 51,8 на 10 тыс. населения, что в 2,7 раза больше уровня предыдущей недели. Случаев гриппа не диагностировано.
Наиболее высокие значения заболеваемости ОРВИ зарегистрированы у детей в возрасте 0-2 года и 3-6 лет. Еженедельный эпидемический порог в данных возрастных группах превышен на 15%.
В городе Костроме по поводу ОРВИ с 9 по 15 января 2012 года обратилось 1757 человек, темп прироста по сравнению с первой неделей 2012 года составил 70,6%. Наиболее уязвимой эпидемической группой оказались дети в возрасте 0-2 года, где пороговый уровень заболеваемости ОРВИ и гриппом превышен на 16,4%.

Из остальных муниципальных образований наиболее интенсивный прирост числа заболевших с 9 по 15 января 2012 года отмечен в Макарьевском муниципальном районе, где в лечебно-профилактические учреждения с симптомами ОРВИ обратилось 168 человек против 11 чел., зарегистрированных со 2 по 8 января 2012 года.

Превышение областного уровня ОРВИ с одновременным приростом числа заболевших за неделю имеет место в г. Волгореченск, г. Галич, Солигаличском муниципальном районе. Снизилась заболеваемость ОРВИ в Вохомском и Павинском муниципальных районах, г. Шарье.
По результатам лабораторных исследований, проведенных ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области», из 11-и исследованных проб в 2-х образцах, собранных у школьников г. Костромы, обнаружены возбудители риновирусной инфекции. 

