Об эпидемической ситуации по заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области с 5 по 12 февраля 2012 года
В Костромской области за неделю с 6 по 12 февраля 2012 года с острыми респираторными вирусными инфекциями зарегистрировано 5697 заболевших, из них 66,2% обратились по поводу заболевания детей до 14 лет. Случаев гриппа не диагностировано.
По сравнению с аналогичным периодом 2011 года заболеваемость меньше на 52,6%, по сравнению с предыдущей неделей 2012 года - меньше на 59 чел.
По клиническим и эпидемиологическим показаниям с 6 по 12 февраля 2012 года госпитализировано 70 человек (1,23%), диагноз внебольничной пневмонии установлен у 19 человек.
Показатели заболеваемости как в целом по субъекту, так и по возрастным группам эпидмониторинга не превысили расчетных уровней порогов данной календарной недели.
В разрезе муниципальных образований с 6 по 12 февраля 2012 года почти в 3 раза увеличилось число заболевших ОРВИ в Антроповском муниципальном районе. Более чем на 30% отмечен подъем заболеваемости ОРВИ в Парфеньевском муниципальном районе и г. Мантурово.
В городе Кострома по поводу ОРВИ обратилось 3019 человек. Темп прироста заболеваемости по сравнению с предыдущей неделей составил 5,6%. Превышение эпидемических порогов на 12-13%% отмечено по заболеваемости детей от 0 до 6 лет.
По результатам лабораторных исследований, проведенных ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» с 6 по 12 февраля 2012 года, ОРВИ были вызваны коронавирусами, риновирусами и вирусами парагриппа.
