О заболеваемости гриппом и ОРВИ 
в Костромской области с 13 по 19 февраля 2012 года 
За неделю с 13 по 19 февраля 2012 года в Костромской области заболевших острыми респираторными вирусными инфекциями зарегистрировано 5725 человек. Случаев гриппа не диагностировано.

Показатели заболеваемости как в целом по субъекту, так и по возрастным группам наблюдения не превысили расчетных уровней эпидпорогов данной календарной недели. 

От общего числа заболевших 67,2% обратились по поводу заболевания детей до 14 лет. Наибольший уровень заболеваемости сохраняется в возрастных группах детей 3-6 лет и 0-2 года.
По клиническим и эпидемиологическим показаниям с 13 по 19 февраля 2012 года госпитализировано 58 человек, что составило 1% от общего числа обратившихся. Осложнение в виде внебольничной пневмонии установлено у 15 человек.
В разрезе муниципальных образований с 13 по 19 февраля 2012 года в 2 раза увеличилось число заболевших ОРВИ в Поназыревском муниципальном районе. Более чем на 88% отмечен подъем заболеваемости ОРВИ в Октябрьском муниципальном районе, на 68% - в Буйском, на 31% - в Судиславском. 

В городе Кострома по поводу ОРВИ обратилось 2997 человек, что на 22 чел. меньше, чем за предыдущую неделю. На уровне эпидемических порогов зарегистрирована заболеваемость среди детей 0-2 лет, 7-14 лет и в возрастной группе старше 15 лет.
С 13 по 19 февраля 2012 года лабораторией ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» в рамках изучения циркуляции вирусов в населении проведено132 исследования. Процент положительных находок составил 36,4% от общего числа обследованных лиц. Среди положительных находок обнаружены вирусы не гриппозной этиологии:  РС-вирусы, коронавирусы, вирусы парагриппа.

