О выявлении инфекционных заболеваний у иностранных граждан
Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Костромской области провело анализ инфекционной заболеваемости, выявленной у иностранных граждан в 2011 году и представляющей опасность для окружающих и являющейся основанием для отказа в выдаче, либо аннулирования разрешения на проживание или на работу иностранных граждан или лиц без гражданства в Российской Федерации.
В случае выявления у иностранных граждан и лиц без гражданства инфекционных заболеваний входящих в перечень, установленный Постановлением Правительства Российской Федерации №188 от 02.04.2003г. эти лица подлежат экстрадиции за пределы Российской Федерации.
По данным эпидмониторинга в 2011 году медицинское освидетельствование прошли свыше 2,2 тыс. иностранных граждан и лиц без гражданства, что на 30,5% больше, чем в 2010 году.
Инфекционные заболевания, представляющие опасность для населения, выявлены у 13-и иностранных граждан, в том числе 9 случаев туберкулеза, 2 случая сифилиса и 2 случая ВИЧ-инфекции.
Удельный вес выявленных инфекций, от общего числа обследованных, составил 0,59% против 0,65%, имевших место в 2010 году.
Среди граждан, прибывших из Республики Узбекистан, в 2011 году выявлено 4 случая туберкулеза, 2 случая сифилиса, 2 случая ВИЧ-инфекции.
Туберкулез выявлен у 2-х граждан Республики Азербайджан, по одному случаю - среди граждан Республик Молдова, Таджикистан, Турция.
По результатам медицинских обследований один гражданин пролечен, три человека проходят лечение. Трое граждан покинули территорию Российской Федерации самостоятельно.
Решение о нежелательности пребывания иностранных граждан в Российской Федерации Роспотребнадзором принято в отношении 5-и граждан. Принятые решения переданы в Управление Федеральной миграционной службы в установленном порядке для депортации больных граждан из Российской Федерации.
