На сайт Управления 

раздел «Санэпидобстановка»

О заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области с 27 февраля по 4 марта 2012 года 
В Костромской области за неделю с 27 февраля по 4 марта 2012 года по сравнению с предыдущей неделей отмечено небольшое (+10%) увеличение числа обратившихся по поводу острых инфекций верхних дыхательных путей. Всего зарегистрировано 5596 человек. Случаев гриппа не установлено.
Почти 67% всех обращений - по поводу заболеваний детей до 14 лет, наибольший показатель заболеваемости среди детей в возрастной группе от 0 до 2 лет. Вместе с тем расчетные уровни эпидемических порогов данной календарной недели не превышены. 

По клиническим и эпидемиологическим показаниям с 27 февраля по 4 марта 2012 года было госпитализировано 55 человек, диагноз внебольничной пневмонии установлен у 17-и человек.
В городе Кострома по поводу ОРВИ обратилось 2892 человека. Темп прироста заболеваемости по сравнению с предыдущей неделей составил +11%. Превышения эпидемических порогов не отмечено.
Рост заболеваемости ОРВИ с 27 февраля по 4 марта 2012 года  почти в 3 раза по сравнению с предыдущей неделей отмечен в Галичском муниципальном районе. Более чем в 2 раза увеличилось число заболевших в Островском и Поназыревском муниципальных районах, на 81,4% - в Чухломском муниципальном районе. 

По результатам лабораторных исследований, проведенных ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» с 27 февраля по 4 марта 2012 года, острые инфекции верхних дыхательных путей были вызваны коронавирусами, риновирусами и метапневмовирусами.

