Об эпидемиологической ситуации по гриппу и ОРВИ 
в Костромской области с 5 по 11 марта 2012 года 
За неделю с 4 по 11 марта 2012 года в Костромской области с признаками острых инфекций верхних дыхательных путей и гриппа обратилось 4693 человека, что по сравнению с предыдущей неделей текущего года меньше на 16%, по сравнению с аналогичным периодом 2011года – на 39%. 

Вместе с тем удельный вес заболевших детей до 14 лет увеличился на 9% и составил 73% от общего числа обращений. Наибольшая заболеваемость регистрируется среди детей младшего и дошкольного возраста.

При этом интенсивные показатели заболеваемости как в целом по субъекту, так и по возрастным группам наблюдения не превысили расчетных уровней эпидпорогов данной календарной недели. 

Число больных ОРВИ и гриппом, госпитализированных по клиническим и эпидемиологическим показаниям, и выявленных с внебольничной пневмонией осталось на уровне прошлой недели.
В городе Кострома по поводу ОРВИ и гриппа обратилось 2229 человека, что по сравнению с предыдущей неделей меньше на 23%. Превышения эпидемических порогов не отмечено. 

Рост заболеваемости ОРВИ с 4 по 11 марта 2012 года более чем в 2 раза по сравнению с предыдущей неделей отмечен в Судиславском муниципальном районе. На 32% и 72% соответственно увеличилось число заболевших в Поназыревском и Антроповском муниципальных районах. Показатели заболеваемости ОРВИ в Парфеньевском муниципальном районе средний уровень по области превысили на 87%.
По результатам лабораторных исследований,  проведенных ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области», впервые за текущий эпидсезон обнаружена циркуляция вируса гриппа типа В в г. Кострома.
ОРВИ были вызваны коронавирусами, риновирусами, аденовирусами и вирусами парагриппа.
