Как защитить себя и своих близких от заболевания туберкулезом и предусмотреть его ранее выявление
Основная и наиболее эффективная защита от туберкулеза это вакцинация. Согласно Национальному календарю профилактических прививок, утвержденному приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 31.01.2011г. №51н, вакцинация против туберкулеза проводится новорожденным на 3-7 день жизни.

В Костромской области для вакцинации применяется вакцина БЦЖ-М, при наличии в окружении новорожденного больных туберкулезом – вакцина БЦЖ. Оба препарата отвечают требованиям Всемирной организации здравоохранения.
Дети, не привитые в период новорожденности, должны прививаться в течение первых 1-6 месяцев жизни.

Повторная иммунизация детей или ревакцинация против туберкулеза проводится только не инфицированным микобактериями туберкулеза детям в возрасте 7 и 14 лет (при отрицательной реакции Манту).
Важную роль в раннем выявлении туберкулеза у детей и подростков играет своевременное проведение туберкулиндиагностики. Туберкулиндиагностика – диагностический тест для определения специфической сенсибилизации организма человека к микобактериям туберкулеза.

При массовой туберкулиндиагностике применяют только единую внутрикожную туберкулиновую пробу Манту. С целью раннего выявления туберкулеза пробу Манту ставят всем вакцинированным против туберкулеза детям с 12-месячного возраста и подросткам ежегодно независимо от предыдущего результата.
Важную роль в раннем выявлении туберкулеза у подростков и взрослых играет своевременное прохождение медицинского обследования. Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.12.2001г. №892 «О реализации Федерального закона «О предупреждении распространения туберкулеза в Российской Федерации» определены группы населения, подлежащие обследованию с целью выявления туберкулеза независимо от наличия или отсутствия признаков болезни.
Профилактическим медицинским осмотрам 2 раза в год подлежат следующие группы населения:

а) военнослужащие, проходящие военную службу по призыву;

б) работники родильных домов (отделений);

в) лица, находящиеся в тесном бытовом или профессиональном контакте с источниками туберкулезной инфекции;

г) лица, снятые с диспансерного учета в лечебно-профилактических специализированных противотуберкулезных учреждениях в связи с выздоровлением, - в течение первых 3 лет после снятия с учета;

д) лица, перенесшие туберкулез и имеющие остаточные изменения в легких в течение первых 3 лет с момента выявления заболевания;

е) ВИЧ-инфицированные;

ж) пациенты, состоящие на диспансерном учете в наркологических и психиатрических учреждениях;

з) лица, освобожденные из следственных изоляторов и исправительных учреждений, - в течение первых 2 лет после освобождения;

и) подследственные, содержащиеся в следственных изоляторах, и осужденные, содержащиеся в исправительных учреждениях.

Профилактическим медицинским осмотрам в целях выявления туберкулеза подлежат 1 раз в год следующие группы населения:

а) лица:

больные хроническими неспецифическими заболеваниями органов дыхания, желудочно-кишечного тракта, мочеполовой системы;

больные сахарным диабетом;

получающие кортикостероидную, лучевую и цитостатическую терапию;

б) лица, принадлежащие к социальным группам высокого риска заболевания туберкулезом:

без определенного места жительства;

мигранты, беженцы, вынужденные переселенцы;

проживающие в стационарных учреждениях социального обслуживания и учреждениях социальной помощи для лиц без определенного места жительства и занятий;

в) работники:

учреждений социального обслуживания для детей и подростков;

лечебно-профилактических, санаторно-курортных, образовательных, оздоровительных и спортивных учреждений для детей и подростков.

Во внеочередном порядке профилактическим медицинским осмотрам в целях выявления туберкулеза подлежат:

а) лица, обратившиеся в лечебно-профилактические учреждения за медицинской помощью с подозрением на заболевание туберкулезом;

б) лица, проживающие совместно с беременными женщинами и новорожденными;

в) граждане, призываемые на военную службу или поступающие на военную службу по контракту;

г) лица, у которых диагноз - ВИЧ-инфекция установлен впервые.
Остальное население подлежит профилактическим медицинским осмотрам в целях выявления туберкулеза не реже 1 раза в 2 года.

