О заболеваемости гриппом и ОРВИ 
в Костромской области с 12 по 18 марта 2012 года 
В Костромской области за неделю с 12 по 18 марта 2012 года по сравнению с предыдущей неделей отмечено увеличение на 14% числа обратившихся по поводу острых инфекций верхних дыхательных путей. Случаев гриппа не диагностировано.

Всего острые инфекции верхних дыхательных путей зарегистрированы у 5342 человек. Прирост числа заболевших обусловлен заболеваемостью детей в возрасте 3-6 лет (+7% по сравнению с предыдущей неделей) и 7-14 лет (+30%), а также возрастной группы лиц старше 15 лет (+20,5%). 

При этом интенсивные показатели заболеваемости по всем группам наблюдения не превысили расчетных уровней эпидемических порогов данной календарной недели. 

У 22 человек заболевание осложнилось развитием внебольничной пневмонии. Вместе с тем процент больных, госпитализированных по клиническим и эпидемиологическим показаниям, не превысил среднего уровня эпидсезона и составил 0,95%.
В городе Кострома по поводу острых инфекций верхних дыхательных путей  обратилось 2553 человека, темп прироста по сравнению с предыдущей неделей составил 14,5%. На уровне эпидемического порога зарегистрирована заболеваемость детей в возрасте 0-2 года, превышение на 16% отмечено среди детей в возрасте 3-6 лет. 

Рост заболеваемости острыми инфекциями верхних дыхательных путей  с 12 по 18 марта 2012 года по сравнению с предыдущей неделей отмечен в 21-м муниципальном образовании. Из них более чем в 2 раза возросло число заболевших в Мантуровском, Октябрьском, Макарьевском муниципальных районах. На 54%-75% увеличилось число обратившихся с острыми инфекциями верхних дыхательных путей в Чухломском, Пыщугском, Кадыйском, Межевском, Галичском, Красносельском муниципальных районах.
В рамках мониторинга циркуляции вирусов в населении лабораторией  ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» проведено 252 исследования проб клинического материала больных острыми инфекциями верхних дыхательных путей. По результатам исследований обнаружены вирусы не гриппозной этиологии: коронавирусы, риновирусы, РС-вирусы, аденовирусы и вирусы парагриппа.
