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Об эпидемической ситуации по заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области с 19 по 25 марта 2012 года 
С 19 по 25 марта 2012 года эпидемическая ситуация по заболеваемости острыми инфекциями верхних дыхательных путей и гриппом в Костромской области характеризовалась снижением числа заболевших по сравнению с предыдущей неделей на 2% и почти на 14% по сравнению с аналогичным периодом 2011 года.

Всего обратилось 5223 человека, из них 73,8% с детьми до 14 лет. В целом по субъекту показатели заболеваемости по всем группам эпид. наблюдения, кроме детей в возрасте 3-6 лет, не превысили расчетных уровней эпидемических порогов данной календарной недели. Заболеваемость детей дошкольного возраста зарегистрирована на уровне эпидпорога (+5%).
По клиническим и эпидемиологическим показаниям госпитализировано 1% заболевших гриппом и ОРВИ. Диагноз внебольничной пневмонии бактериальной или вирусной этиологии установлен у 24-х человек. 
В городе Кострома по поводу острых инфекций верхних дыхательных путей  и гриппа обратилось 2584 человек, по сравнению с предыдущей неделей прирост составил +31случай. Выше уровня эпидемического порога на 23,5% зарегистрирована заболеваемость детей в возрасте 3-6 лет, по остальным группам мониторинга ситуация остается стабильной. 
Из других муниципальных образований за неделю с 19 по 25 марта 2012 года прирост числа заболевших острыми инфекциями верхних дыхательных путей на 40%-53% зарегистрирован соответственно в Нерехтском, Антроповском, Мантуровском муниципальных районах, г. Буе, Шарьинском  муниципальном районе. В г. Волгореченск показатели заболеваемости превысили средний уровень по области на 78,6%.

Продолжается изучение циркуляции вирусов гриппа и ОРВИ в населении.  Вирусологической лабораторией ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» за неделю с 19 по 25 марта 2012 года вирус гриппа А(H3N2) выделен у 2-х жителей Давыдовского и Заволжского микрорайонов г. Костромы. Среди вирусов не гриппозной этиологии в области преобладали: коронавирусы, аденовирусы и вирусы парагриппа.
