О заболеваемости гриппом и ОРВИ 
в Костромской области за январь-март 2012 года 
По данным эпидемиологического мониторинга за январь-март 2012 года в Костромской области острыми инфекциями верхних дыхательных путей и гриппом (далее ОРВИ и гриппом) переболело почти 62 тысячи человек или 9,3% от численности населения субъекта. 
Эпидемиологическая ситуация характеризовалась сезонным подъемом заболеваемости ОРВИ не эпидемического характера с регистрацией локальных групповых очагов.
По сравнению с аналогичным периодом 2011 года заболевших ОРВИ и гриппом было зарегистрировано меньше на 34,2%, показатель на 100 тысяч населения составил 9002,5.
Выше областного уровня зарегистрирована заболеваемость в г. Волгореченск (на 62%), г. Кострома (на 29%), Макарьевском (на 24%) и Парфеньевском (на 23,5%) муниципальных районах, г. Шарье (на 10%). На уровне областных показателей – в Нейском муниципальном районе и г. Галич.  

Как и в прошлом году, более половины больных ОРВИ и гриппом обратились с детьми до 14 лет. Однако в январе-марте 2012 года наибольший показатель заболеваемости отмечен среди детей в возрасте 0-2 года, тогда как в 1 квартале 2011 – в возрасте 3-6 лет.
От общего числа обратившихся с гриппом и ОРВИ, по клиническим и эпидемиологическим показаниям было госпитализировано 1,12% заболевших. Осложнение в виде внебольничной пневмонии бактериальной или вирусной этиологии выявлено у 235-и человек.
В рамках мониторинга циркуляции вирусов гриппа и ОРВИ в населении  вирусологической лабораторией ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области» за январь-март 2012 года проведено 2235 исследований, процент положительных находок составил 35,7% от числа обследованных лиц.
Удельный вес вирусов гриппа составил 12%, в том числе лабораторно подтверждена циркуляция вирусов гриппа А(H3N2) среди детей 7-14 лет в г. Кострома, среди взрослых в возрасте 27-64 года – в г. Кострома, Нерехтском и Островском муниципальных районах. Вирус гриппа В обнаружен в г. Кострома в возрастной группе старше 65 лет.
ОРВИ преимущественно были вызваны коронавирусами (27,3% от числа обследованных), риновирусами (21,2%), РС-вирусами (16,7%) и вирусами парагриппа (12,1%).
