Европейская неделя иммунизации в Костромской области - 2012
По инициативе Европейского Регионального Бюро Всемирной Организации Здравоохранения в Российской Федерации в том числе и в  Костромской области с 21 по 27 апреля 2012 года проводится Европейская неделя иммунизации (ЕНИ). 

Основной задачей ЕНИ является повышение уровня информированности и знаний об инфекциях, управляемых средствами специфической профилактики, формирование у населения доверительного отношения к вакцинопрофилактике, а так же информирование населения, общественности, медицинских работников,  о последствиях недостаточного охвата иммунизацией и необходимости защиты против инфекционных болезней и праве на нее каждого ребенка. 
В рамках подготовки к проведению ЕНИ Управлением Роспотребнадзора по Костромской области  совместно с  департаментом социальной защиты, опеки и попечительства Костромской области, департаментом образования и науки Костромской области, департаментом культуры Костромской области департаментом внешнеэкономических связей, спорта, туризма и молодежной политики Костромской области, ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области»  подготовлен «План проведения мероприятий Европейской недели иммунизации в Костромской области в 2012г.», утвержденный заместителем губернатора Костромской области.                                                  

Мероприятия плана  направлены на широкое информирование населения о целях и задачах иммунопрофилактики, достигнутых результатах в снижении числа заболевших инфекционными болезнями. 
На семинарах совещания, медицинских конференциях, профессиональных учебах с узкими специалистами участковой сети, фельдшерами ФАПов, медицинскими работниками частных медицинских центров и организаторами здравоохранения будут рассмотрены вопросы осуществления иммунопрофилактики, в том числе среди труднодоступных групп населения, лиц отказывающихся  от прививок, по обеспечению иммунизации и условий «холодовой цепи».  В сети интернета будут размещены информационные сообщения  по вопросам иммунопрофилактики, реализации национального календаря профилактических прививок, календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям, безопасности иммунизации, о совершенствовании мероприятий по защите от инфекций детей и взрослых. 
Благодаря профилактическим прививкам, проводимым в рамках Национального календаря профилактических прививок,  удалось достичь снижения значительного числа инфекционных болезней на территории Костромской области. 
В Национальный календарь, утвержденный приказом Минздравсоцразвития от 31.01.2011г. №51н «Об утверждении Национального календаря профилактических прививок и календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям», входит вакцинация против 11-и инфекционных заболеваний: вирусный гепатит В, туберкулеза, дифтерии, столбняка, коклюша, полиомиелита, кори, эпидемического паротита, краснухи, гемофильной инфекции, гриппа. 
Вакцинация является одной из наиболее эффективных и экономически целесообразных мер медицинского вмешательства, существующих в настоящее время и относится к одному из основных мероприятий в снижении и ликвидации инфекционных болезней, предупреждения развития эпидемий.
Согласно Федерального закона №157 от 17.09.1998г. «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» при проведении иммунизации государство гарантирует, в том числе: 
-  доступность для граждан профилактических прививок;

- бесплатное проведение профилактических прививок, включенных в национальный календарь профилактических прививок, и профилактических прививок по эпидемическим показаниям в организациях государственной и муниципальной систем здравоохранения;

- использование для осуществления иммунопрофилактики эффективных медицинских иммунобиологических препаратов;

- государственный контроль качества, эффективности и безопасности медицинских иммунобиологических препаратов;

Граждане при осуществлении иммунопрофилактики имеют право на:
- получение от медицинских работников полной и объективной информации о необходимости профилактических прививок, последствиях отказа от них; 
- выбор государственных, муниципальных или частных организаций здравоохранения либо граждан, занимающихся частной медицинской практикой;

- бесплатные профилактические прививки, включенные в национальный календарь профилактических прививок, и профилактические прививки по эпидемическим показаниям в государственных и муниципальных организациях здравоохранения.
Отсутствие профилактических прививок влечет:
- запрет для граждан на выезд в страны, пребывание в которых в соответствии с международными медико-санитарными правилами либо международными договорами Российской Федерации требует конкретных профилактических прививок;

- временный отказ в приеме граждан в образовательные и оздоровительные учреждения в случае возникновения массовых инфекционных заболеваний или при угрозе возникновения эпидемий;

- отказ в приеме граждан на работы или отстранение граждан от работ, выполнение которых связано с высоким риском заболевания инфекционными болезнями. 
Профилактические прививки проводятся гражданам в государственных, муниципальных или частных организациях здравоохранения либо гражданами, занимающимися частной медицинской практикой, при наличии лицензий на медицинскую деятельность, в соответствии с требованиями санитарных правил и в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти в области здравоохранения.
В Управление Роспотребнадзора по Костромской области организована работа дополнительных телефонов «горячей линии» 
(4942) 42-81-89, 42-33-31
Чем больше число людей, прошедших иммунизацию, тем больше жизней спасено!

Вакцинация – здоровье нашей нации!
Сделай прививку – защити себя и будущее!
