О дополнительной иммунизации против полиомиелита 
в Костромской области в 2012 году
Несмотря на успехи, достигнутые в результате проведения профилактической иммунизации и реализации Программы ликвидации полиомиелита, в мире остаются страны, где не прерывается передача дикого вируса полиомиелита и страны с высоким риском его завоза. 

В 2011 году в мире зарегистрировано 642 случая заболеваний полиомиелитом, за январь-март 2012 года - 22 случая полиомиелита (по предварительных данным).

Странами, где сохраняются условия, способствующие заражению «диким» вирусом полиомиелита, на сегодняшний день остаются: Пакистан, Афганистан, Нигерия. 
Полиомиелит относится к острым инфекционным заболеваниям вирусной этиологии и характеризуется разнообразием клинических форм. Источником инфекции является человек, больной или носитель. Инкубационный период при остром полиомиелите колеблется в пределах от 4 до 30 дней, наиболее часто этот период длится от 6 до 21 дня. 
Заболевание характеризуется лихорадкой и самое главное – в результате поражения нейронов спинного и головного мозга развитием  пожизненных параличей и парезов конечностей и туловища. После перенесенного заболевания человек становится инвалидом.

Полиовирус появляется в отделяемом носоглотки через 36 часов, а в испражнениях - через 72 часа после заражения и продолжает обнаруживаться в носоглотке в течение одной, а в испражнениях - в течение 3-6 недель. Наибольшее выделение вируса происходит в течение первой недели заболевания. Естественная восприимчивость людей к полиомиелиту высокая.
Специфическим и надежным способом защиты от полиомиелита является профилактическая иммунизация. В целях обеспечения максимального охвата прививками подлежащих детей, предупреждения распространения «дикого» вируса полиомиелита в случае его завоза,  в соответствии с постановлением Главного государственного санитарного врача по Костромской области от 11.04.2011г. №8 в Костромской области с 23 по 27 апреля 2012 года (I тур) и с 21 по 25 мая (II тур) будет проводиться дополнительная иммунизация против полиомиелита.
Двухтуровой иммунизации подлежат дети в возрасте с 1 года до 3-х лет (2 года 11 мес. 29 дней)  в городах, районах, населенных пунктах, детских образовательных учреждениях, лечебно-профилактических учреждениях, на педиатрических и фельдшерских участках, своевременно не получившие прививки против полиомиелита, а также дети организованных коллективов, где не был обеспечен рекомендуемый защитный 95% уровень иммунизации детей против полиомиелита.  
В ходе подготовительных мероприятий по проведению дополнительной иммунизации определена численность детей, подлежащих прививкам против полиомиелита, предварительно планируется привить 340 детей. 
Медицинские работники прошли дополнительную профессиональную подготовку по организации и проведению «подчищающей» иммунизации. 
Сформированы выездные прививочные бригады, приняты меры по обеспечению их достаточным количеством транспорта и холодильным оборудованием для транспортировки и хранения вакцины. 

В необходимом количестве имеется вакцина против полиомиелита: как инактивированная для первичной вакцинации, так и живая для проведения третьей прививки вакцинального комплекса и дополнительной иммунизации  детей. Во время обоих туров в ежедневном режиме будет проводиться мониторинг хода дополнительной иммунизации.

В Управлении Роспотребнадзора по Костромской области осуществляется работа телефонов «горячей линии»: 
(8-4942) 428-189, (8-4942) 423-331.

