О завершении 1 тура дополнительной иммунизации против полиомиелита в Костромской области в 2012 году
В целях обеспечения максимального охвата прививками подлежащих детей, предупреждения распространения «дикого» вируса полиомиелита в случае его завоза, согласно постановлению Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 22.02.2012 №17 «О проведении дополнительной иммунизации населения против полиомиелита в Российской Федерации в 2012 году» и постановления Главного государственного санитарного врача по Костромской области от 11.04.2011г. №8 в Костромской области с 23 по 27 апреля 2012 года проведен 1 тур дополнительной иммунизации детей против полиомиелита.

По итогам 1 тура в Костромской области, привито 98,5% детей  от числа подлежащих прививкам в возрасте от 1 года до 3-х лет. 

Иммунизация проводилась в 8-и муниципальных районах и 6-и городских округах, в том числе в г.Кострома.  Прививки были проведены на 64-х врачебных участках 40 лечебно-профилактических организаций и в 32-х детских дошкольных учреждениях.
В подготовительный период медицинские работники прошли дополнительную профессиональную подготовку по организации и проведению «подчищающей» иммунизации против полиомиелита. 

Во время первого тура в ежедневном режиме проводился мониторинг хода дополнительной иммунизации, осуществлялась работа телефонов «горячей линии», активно проводилась компания по информированию населения о целях и задачах иммунизации.

Второй тур дополнительной иммунизации против полиомиелита в Костромской области запланировано провести с 21 мая по 25 мая 2012 года. 
