Об эпидемической ситуации по обращаемости 

населения Костромской области по поводу укусов клещами и
о проводимых профилактических мероприятиях
В Костромской области по состоянию на 10 мая 2012 года по поводу присасывания клещей в учреждения здравоохранения обратилось 952 человека, в том числе 280 с укусами детей. 
По сравнению с аналогичным периодом прошлого года общее число обратившихся с укусами клещами незначительно уменьшилось (-2,26%). Однако в 17-и городах и районах отмечен прирост числа пострадавших, в том числе почти на 30 случаев в Нейском муниципальном районе, от 10 до 14 случаев в Макарьевском, Островском, Пыщугском муниципальных районах, г. Шарье.
У двух взрослых укусы клещами привели к заболеванию клещевым вирусным энцефалитом (г. Нерехта) и клещевым боррелиозом (Красносельский район).  

Экстренная профилактика клещевого вирусного энцефалита путем введения специфического иммуноглобулина проведена 39% пострадавшим, из них среди детей – в 77% случаев. По информации департамента здравоохранения Костромской области в учреждениях здравоохранения и аптечных организациях имеется 5914 доз специфического противоклещевого иммуноглобулина. 
Плановая специфическая профилактика путем введения противоклещевой вакцины проведена у 5401 человек, в том числе у 393 детей. 

По предотвращению контакта населения с переносчиками инфекции и предупреждения присасывания клещей акарицидные обработки проведены на территории общей площадью 141,46 га. 

