На сайт Управления

раздел «Выезжающим за рубеж» 
О странах, в которых имеются заболевания холерой
По информации ФГУЗ «Противочумный центр» в первом квартале 2012 года заболевания холерой зарегистрированы на трех континентах в девяти странах.
В Индии в штате Карнатака по состоянию на 4 апреля 2012г. зарегистрировано 34 больных.

В Гаити по состоянию на 3 апреля 2012г. в западной и северной частях были выявлены новые случая заболевания. В начале марта, когда начались дожди, ежедневно регистрировалось по 77 больных. Вспышка на Гаити считается самой крупной в мире на настоящее время, с момента начала зарегистрировано более 530000 больных холерой и более 7000 умерших от нее.
В Гвинее в регионах Киндиа и Боке по состоянию на 3 марта 2012г. в ходе вспышки было зарегистрировано 83 больных и 14 умерших от холеры.

В Сьерра-Леоне по состоянию на 8 марта 2012г. в результате вспышки зарегистрировано 2137 больных и 34 умерших. Официальные представители министерства здравоохранения подтвердили, что заболевшие заразились холерой в результате употребления инфицированной воды.

В Демократической Республике Конго за первые три месяца 2012г. зарегистрировано около 8000 больных и 120 смертельных случаев, наиболее пораженной провинцией является Южное Киву, где зарегистрировано более 2200 больных.
В столице Ганы Аккре по состоянию на 5 апреля 2012г. зарегистрировано более 200 больных холерой и 11 умерших. 
В Малави по состоянию на 5 апреля 2012г. с декабря 2011г. зарегистрировано более 200 больных холерой и 11 умерших.

В столице Республики Конго - Браззавиле по состоянию на 2 апреля зарегистрировано 13 подозрительных случаев заболевания холерой, один больной умер.
В Уганде по состоянию на 3 апреля 2012г. зарегистрировано более 500 больных холерой и 10 умерших. По мнению официального представителя Департамента по контролю за диарейными заболеваниями, заболевания холерой распространились из Демократической Республики Конго.

