Об эпидемической ситуации по кори в Европейском регионе и необходимости иммунизации против кори граждан, выезжающих на Чемпионат Европы по футболу ЕВРО-2012
Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Костромской области сообщает о продолжающемся  в 2012 году неблагополучии по кори в странах  Европы. 

По данным Европейского регионального бюро Всемирной Организации Здравоохранения (далее ВОЗ) за первые 3 месяца 2012 года в странах Европейского региона (Бельгия, Франция, Германия, Италия, Румыния, Испания, Великобритания и др.) суммарно зарегистрировано 4,4 тыс. случаев заболевания корью.

Только в Украине, по данным опубликованным на сайте Министерства здравоохранения страны, на конец апреля 2012 года зарегистрировано свыше 8,3 тыс. случаев кори.

В связи  с сохраняющейся неблагополучной эпидемиологической ситуацией по кори в странах Европы и проведением Чемпионата Европы по футболу ЕВРО-2012, проведение которого планируется в июне-июле 2012 года  в Польше и в Украине, увеличивается вероятность  инфицирования не имеющих иммунитета к кори граждан, выезжающих на Чемпионата Европы по футболу ЕВРО-2012 и завоза инфекции на территорию Российской Федерации.
Для предупреждения заболевания корью Всемирная организация здравоохранения настоятельно рекомендует перед поездкой на Чемпионат Европы  по футболу Евро-2012 провести двукратную иммунизацию лиц, не болевших корью, не привитых против кори, не имеющих сведений о прививках, а так же однократную иммунизацию  лиц, привитых однократно  – без ограничения возраста – с получением медицинского документа (прививочного сертификата или карты) со сведениями о проведенных прививках против кори. 

Профилактические прививки против кори проводятся бесплатно в амбулаторно-поликлинических учреждениях по месту жительства. Перед прививкой необходим осмотр врача (фельдшера) и измерение температуры.     

В соответствии с Национальным календарем профилактических прививок Российской Федерации двукратной иммунизации против кори подлежат  дети с 6 летнего возраста, подростки  и взрослые до 35 лет включительно.               

