Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Костромской области по жалобе потребителя была проведена внеплановая выездная проверка в отношении общества с ограниченной ответственностью «МаЗай и Ко», осуществляющего предпринимательскую деятельность в предприятии общественного питания – кафе «Автосуши», расположенного по адресу: г. Кострома, ул. Сенная, 23.

В результате проверки установлены грубейшие нарушения  требований санитарного законодательства, в том числе при проведении лабораторных исследований установлено, что из 10 исследованных проб вырабатываемой и реализуемой продукции 9 не соответствует  требования по показателям микробиологической безопасности.

По результатам проверки в отношении ООО «МаЗай и Ко» возбуждено дело об административном правонарушении, материалы переданы на рассмотрение в Свердловский районный суд г. Костромы. Судом вынесено постановление о временном запрете деятельности предприятия общественного питания – кафе «Автосуши» сроком на 30 суток. 
