 О размещении базовых станций сотовой связи. 
В соответствии с  требованиями законодательства   работа по размещению и вводу в эксплуатацию передающих радиотехнических объектов (ПРТО)  осуществляется в два этапа.

 На первом этапе рассматривается проектная документация и проведенные расчеты по определению санитарно-защитной зоны (СЗЗ) и зоны ограничения застройки (ЗОЗ) на местности,  производится предварительная санитарно-эпидемиологическая экспертиза проектных материалов. По результатам экспертизы Управлением Роспотребнадзора по Костромской области оформляются санитарно-эпидемиологические заключения на проектную документацию по установленной форме о возможности (не возможности) размещения на предполагаемом участке, здании, вышке ПРТО. 
На втором этапе, после монтажа ПРТО осуществляются контрольные измерения интенсивности электромагнитных излучений.  Измерения проводятся ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Костромской области», а также другими организациями,  аккредитованными в установленном порядке.         

 После установления соответствия фактической электромагнитной обстановки требованиям, эксплуатация ПРТО согласовывается. В случае обнаружения несоответствия фактической электромагнитной обстановки требованиям, эксплуатация такого объекта не согласовывается, о чем уведомляется владелец ПРТО.

