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Раздел «Санитарно-эпидемиологическая обстановка»

О заболеваемости клещевым вирусным энцефалитом, клещевым боррелиозом, профилактических и противоэпидемических мероприятиях против клещевых инфекций на территории Костромской области
В Костромской области на 14 июня 2012 года зарегистрировано 4851 обратившийся в лечебно-профилактические учреждения по поводу присасывания клещей, что на 1% превысило обращаемость за аналогичный период 2011 года. Среди обратившихся 26 % составляют дети.

Клещевого вирусного энцефалита лабораторно подтверждено 7 случаев, что на два случая больше чем в 2011г., клещевого боррелиоза 43 случая, на 19 случаев меньше, чем в 2011г.

Экстренная профилактика клещевого вирусного энцефалита путем введения специфического иммуноглобулина проведена 41,5% пострадавших (в 2011г. – 37%), из них среди детей в 78% случаев (2011г. – 50%). 

По данным департамента здравоохранения Костромской области в аптеках и лечебно-профилактических учреждениях области имеется 4481 доза противоклещевого иммуноглобулина.

Обращаемость населения по поводу присасывания клещей по состоянию на 14 июня 2012 года превышает среднеобластной показатель более чем в два раза в Мантуровском, Межевском, Октябрьском, Поназыревском, Пыщугском муниципальных районах.
По предотвращению контакта населения с переносчиками инфекций и предупреждению присасывания клещей акарицидные обработки проведены на территории общей площадью 1364,9 га, что на 25% больше, чем было обработано за аналогичный период 2011 года. 
