О глобальной ситуации по полиомиелиту и его профилактике. 
Несмотря на успехи, достигнутые в  результате проведения профилактической иммунизации и реализации Программы ликвидации полиомиелита, в мире остаются страны, где не прерывается передача дикого вируса полиомиелита и страны с высоким риском его завоза. 

По информации Федерального бюджетного учреждения здравоохранения «Федеральный центр гигиены и эпидемиологии» Роспотребнадзора в 2011 году в мире было зарегистрировано 649 случаев заболеваний полиомиелитом, вызванного «диким» вирусом.

На сегодняшний день в мире остаются 3 страны, в которых циркуляция вируса полиомиелита никогда не прекращалась – Афганистан, Нигерия, Пакистан. По состоянию на 14 июня 2012 года зарегистрировано полиомиелита 22 случая в Пакистане, в Афганистане – 8 случаев, в Нигерии – 40 случаев. В Республике Чад было выявлено 3 завозных случая полиомиелита. 

На территории  Российской Федерации случаев полиомиелита не зарегистрировано. 
Полиомиелит относится к острым инфекционным заболеваниям вирусной этиологии и характеризуется разнообразием клинических форм. Источником инфекции является человек, больной или носитель. Инкубационный период при остром полиомиелите колеблется в пределах от 4 до 30 дней, наиболее часто этот период длится от 6 до 21 дня. Основными факторами передачи инфекции являются вода и пищевые продукты.
Заболевание характеризуется лихорадкой и самое главное – в результате поражения нейронов спинного и головного мозга развитием  пожизненных параличей и парезов конечностей и туловища. После перенесенного заболевания человек становится инвалидом. Естественная восприимчивость людей к полиомиелиту высокая.
Единственно надежным и эффективным  способом защиты от полиомиелита является вакцинация. Основной (базисный)  иммунитет против полиомиелита формируется у ребенка после проведения вакцинации, состоящей из 3-х прививок, две первые из которых проводятся инактивированной (ослабленной вакциной). Для поддержания базисного иммунитета проводятся повторные прививки (ревакцинация) в возрасте 18, 20 месяцев жизни детей и в 14 лет.

Получение к 15 годам 6-и прививок от полиомиелита позволяет предупредить заболеваемость и смертность  от данной инфекции.
