О заболеваемости клещевыми инфекциями, и мероприятиями по их профилактике в Костромской области

По данным оперативного мониторинга на 5 июля 2012г. зарегистрировано 5981 пострадавший от укусов клещей, в том числе 1494 детей, что на 4% меньше, чем обратилось за аналогичный период 2011 года, в том числе детей – на 15%. 
Клещевого вирусного энцефалита лабораторно подтвержденного зарегистрировано 22 случая, в том числе 5 случаев у детей. Двое заболевших связывают свое заболевание с употреблением сырого козьего молока. У 76 пострадавших укусы привели к заболеванию клещевым боррелиозом, в том числе у 1 ребенка.

Показатели обращаемости населения в связи с присасыванием клещей по состоянию на 5 июля 2012 года более чем в 2 раза превысили среднее значение по области в Поназыревском, Октябрьском, Межевском, Мантуровском и Пыщугском муниципальных районах. 
С целью предупреждения контакта населения с переносчиками инфекций продолжается проведение акарицидных обработок. 

В результате целенаправленно принятых управленческих решений, проведенных организационных мероприятий общая площадь, подвергшаяся обеззараживанию, впервые достигла 1471,2га, что на 24% больше, чем за аналогичный период 2011 года.

В целях проведения специфической постконтактной профилактики клещевого вирусного энцефалита 40% укушенных был введен противоклещевой иммуноглобулин, из них детям в 74% случаев. По данным департамента здравоохранения Костромской области в аптеках и лечебно-профилактических учреждениях области имеется 4395 доз противоклещевого иммуноглобулина.

