Об обращаемости населения по поводу укусов клещами, 
заболеваемости «клещевыми инфекциями» и мероприятиях, 

проводимых по их профилактике
По данным еженедельного мониторинга на 16 июля 2012 года по поводу присасывания клещей обратилось 6536 человек, что на 4% меньше, чем за аналогичный период прошлого эпидсезона. 

Выше областных показателей более чем в 2 раза зарегистрирована обращаемость населения в Поназыревском, Межевском, Октябрьском, Мантуровском, Пыщугском и Павинском муниципальных районах. 

По сравнению с 2011 годом доля детей в общем числе обратившихся с укусами несколько снизилась и составила 24% (2011г. – 27%), пострадало 1560 детей. В 2 раза уменьшилось в текущем году количество муниципальных образований, где число обращений с детьми превысило 30%, из них наибольший удельный вес детей отмечен в Солигаличском муниципальном районе.
Экстренная профилактика клещевого вирусного энцефалита (далее КВЭ) среди укушенных с учетом результатов исследований клещей в целом по области проведена в 39% случаев (в 2011г. – в 37%). Среди детей охват профилактической иммунизацией в целом по области составил 76% (в 2011г. – в 66%). Всем пострадавшим от укусов детям вводится противоклещевой иммуноглобулин в Костромском муниципальном районе, от 90% до 98,6% охвачено детей - в Антроповском муниципальном районе, г. Волгореченск, Вохомском и Поназыревском муниципальных районах.
У 28-и человек, в том числе 6-и детей, укусы привели к заболеванию КВЭ. В 3-х случаях установлен диагноз  микст-инфекции – КВЭ + клещевой боррелиоз. Наибольшее число случаев КВЭ среди детей выявлено в возрастной группе 9-12 лет, среди взрослых – в группе 50 лет и старше. От общего числа заболевших КВЭ 57% составили пенсионеры. В Поназыревском муниципальном районе заболевание КВЭ взрослой женщины завершилось летальным исходом.

Клещевого боррелиоза зарегистрировано 100 случаев в 17-и городах и районах. По сравнению с аналогичным периодом 2011 года заболеваемость клещевым боррелиозом меньше почти на 30%.
Всего за истекший период эпидсезона исследовано клещей 3640, что почти на 500 проб больше, чем в 2011 году. Инфицированность клещей вирусом КВЭ в целом по области составила 6,76%.

Площадь противоклещевых обработок впервые за весь многолетний период эпиднаблюдения в текущем году достигала 1481га, что на 21,4% больше, чем в 2011 году на отчетную дату. Прирост площади обработок отмечен во всех муниципальных образованиях, кроме Красносельского и Галичского муниципальных районов, г. Шарьи. На уровне прошлого года осталась площадь акарицидных обработок в Парфеньевском муниципальном районе.

Учитывая сохраняющуюся активность клещей, их зараженность возбудителями клещевого вирусного энцефалита и клещевого боррелиоза (болезнь Лайма) Управление Роспотребнадзора по Костромской области настоятельно рекомендует соблюдать меры личной профилактики: 
-ежедневно проводить осмотр одежды и кожных покровов,
-при посещении мест отдыха в лесной и парковой зоне, территорий садовых и дачных участков использовать специальные препараты против клещей для обработки одежды и тела, 
-при обнаружении на теле присосавшегося клеща – обратиться за медицинской помощью или очень осторожно с помощью специального устройства или пинцета удалить клеща самостоятельно,

-принести клеща (не раздавливая в стеклянной или пластмассовой емкости) для проведения исследования на зараженность возбудителями «клещевых инфекций»,

-в случае обнаружения в клеще возбудителей клещевого вирусного энцефалита или клещевого боррелиоза, или других инфекций, а также в случае присасывания клеща в верхней половине туловища – не откладывая обратиться за помощью к врачу или фельдшеру. 
