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Об обращаемости населения по поводу укусов клещами и мероприятиях по профилактике клещевых инфекций 
в Костромской области
По данным оперативного мониторинга на 2 августа  2012г. зарегистрировано 6755  пострадавших от укусов клещами, в том числе 1589 детей, что на 5,6% меньше, чем обратилось за аналогичный период 2011 года, в том числе детей – на 17%. 
Наибольшая обращаемость по поводу укусов клещами зарегистрирована  в Поназыревском, Межевском, Октябрьском, Пыщугском, Мантуровском муниципальных районах. 

Клещевого вирусного энцефалита лабораторно подтверждено 34 случая, в том числе 8 - у детей в возрасте до 14 лет. Трое заболевших связывают свое заболевание с употреблением сырого козьего молока и один – с  употреблением сырого коровьего молока. У 118 пострадавших укусы привели к заболеванию клещевым боррелиозом, в том числе у 2 детей.
В целях специфической профилактики клещевого вирусного энцефалита 40%  укушенных введен противоклещевой иммуноглобулин, из них детям - в 76% случаев. По данным департамента здравоохранения Костромской области в аптеках и лечебно-профилактических учреждениях области имеется более 4 тыс.  доз противоклещевого иммуноглобулина.

С целью предупреждения контакта населения с переносчиками инфекций
противоклещевые обработки проведены на площади  1497,42га, что на 23% больше, чем за аналогичный период 2011 года.

