О замороженной   клубнике производства  КНР
            По информации Федеральной службы по надзору в сфере зашиты прав потребителей и благополучия человека, поступившей по Международной сети органов по безопасности пищевых продуктов (ИНФОСАН),   в Германии с 25 сентября 2012 года зарегистрировано более 11 000 случаев острого гастроэнтерита у детей и подростков.  В значительной части случаев  заболевших был обнаружен норовирус.
        Эпидемиологические исследования, проведенные Институтом Роберта Коха в координации с компетентными органами Германии на местном и государственном уровнях, при участии Федерального управления по защите прав потребителей и безопасности продуктов питания Германии показали  о причастности  к возникновению данной вспышки  замороженной клубники, произведенной компанией  Shandong   Laiyang Jiateng Foodsstuff Co. Ltd  (КНР, провинция Шаньдун, город  Laiyang). В Германии норовирус Genogoup II был обнаружен в образцах, отобранных от партии указанной продукции. Вместе с тем окончательный источник возникновения заболеваемости, вызванный норовирусом, до сих пор не определен.
        Китайские компетентные органы сообщили, что 15 партий замороженной клубники компании  Shandong   Laiyang  Keji  Foodsstuff Co. Ltd  (переименована в Shandong   Laiyang Jiateng Foodsstuff Co. Ltd   по состоянию на июль 2012 года) были экспортированы в Германию, а 20 партий в Великобританию, Нидерланды, Данию, Исландию, Канаду и Российскую Федерацию в период с июня по сентябрь 2012 года . В Российскую Федерацию  с января по сентябрь 2012 года  поставлено 3 партии замороженной  клубники производства Shandong   Laiyang Jiateng Foodsstuff Co. Ltd  -  2 партии объемом 27 000 кг каждая и партия объемом 26 000 кг.  Грузоотправитель - QINGDAOPAN-KAIIMPORT&EXSPORTCO.,LTD; грузополучатель -  JSC «TRANSPARENTWOLDTRADE».
Срок годности продукта – июнь 2014 года.
        С целью недопущения поступления на потребительский рынок Костромской области  замороженной клубники  производства Shandong   Laiyang  Jiateng  Foodsstuff  Co. Ltd ,   о фактах  наличия данной продукции  в обороте  в предприятиях и организациях Костромской области просим информировать Управление Роспотребнадзора.
