Для сайта Управления 
раздел «Санэпидобстановка»

Об эпидемической обстановке по гриппу и ОРВИ в Костромской области и ходе иммунизации против гриппа на 6 ноября 2012 года
Эпидемическая обстановка по заболеваемости гриппом и ОРВИ в Костромской области продолжает оставаться на уровне сезонного подъема . Случаев гриппа не диагностировано.
За неделю с 29 октября по 4 ноября 2012 года в лечебно-профилактические учреждения с острыми респираторными вирусными инфекциями обратилось 4236 человек, что на 6% меньше, чем за предыдущую неделю. Превышения расчетных уровней эпидемических порогов не отмечено.
Для оказания стационарной медицинской помощи госпитализировано 54   заболевших ОРВИ, у 42 человек заболевание ОРВИ осложнилось развитием внебольничной пневмонии.
В городе Костроме с 29 октября по 4 ноября 2012 года с симптомами  ОРВИ обратилось 1988 человек, из которых на долю детей до 15 лет пришлось 73,6%. Превышения эпидемических порогов не зарегистрировано.

В области продолжается прививочная кампания против гриппа. Согласно отчетов учреждений здравоохранения вакцинацию против гриппа детей завершили в 10 муниципальных районах (Буйский, Вохомский, Кадыйский, Макарьевский, Межевской, Октябрьский, Островский, Поназыревский, Пыщугский, Судиславский), более 90% привито от числа подлежащих детей в г. Костроме в районе обслуживания ОГБУЗ «Окружная больница Костромского округа №1», в городах: Буй, Мантурово, Шарья и Волгореченск. 

Вместе с тем крайне медленными темпами завершается вакцинация детей в Мантуровском, Нейском, Кологривском, Павинском муниципальных районах и в г. Костроме - в районе обслуживания ОГБУЗ «Городская больница г. Костромы».
С использованием вакцин, поступивших по приоритетному национальному проекту и за счет средств областного бюджета, против гриппа привито: детей дошкольных образовательных учреждений – 8466чел., учащихся 1-11 классов – 22674чел., студентов учебных заведений среднего и высшего профессионального образования – 2888чел., медицинских работников – 506чел. Всего прививки против гриппа получили почти 35 тысяч жителей области, суммарный охват населения составил 5,21% от численности субъекта.

