Для сайта Управления
раздел «Основные направления деятельности»
подраздел «Профилактика инфекционных заболеваний»
и баннер «Профилактика гриппа и ОРВИ»
Об эпидситуации по острым респираторным  инфекциям  и специфической профилактике гриппа 

Со 2  по 8 сентября 2024 года в Костромской области с симптомами острых респираторных вирусных инфекций за медицинской помощью обратились 2393 человека, из них 1226детей до 14 лет. 
В целях профилактики гриппа активно осуществляется иммунизация населения, по состоянию  на 6 сентября 2024 года против гриппа привито более 14 тыс. 154 человека.      
Вакцинация рекомендуется всем группам населения, но особенно показана детям начиная с 6 месяцев, людям, страдающим хроническими заболеваниями, беременным женщинам, часто болеющим острыми респираторными заболеваниями,  а также лицам из групп профессионального риска — работникам медицинских и образовательных организаций, студентам, работникам сферы обслуживания и транспорта, лицам, работающим в организациях птицеводства, сотрудникам зоопарков, имеющим контакт с птицей, лицам, осуществляющим разведение домашней птицы для её реализации населению.
Профилактические  прививки против гриппа проводятся бесплатно в государственных медицинских организациях с привлечением  специально обученного медицинского персонала с обязательным медицинским осмотром пред вакцинацией и наличием/отсутствием противопоказаний.
Сделанные вовремя прививки от гриппа позволят чувствовать себя в безопасности.
Будьте здоровы!



