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О ходе подчищающей иммунизации против кори на территории Костромской области
В целях формирования стойкого коллективного иммунитета, который позволит защитить от кори и предупредить распространение данной инфекции среди населения, во исполнение постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 08.02.2023г. №1 «О проведении подчищающей иммунизации против кори на территории Российской Федерации» на территории Костромской области продолжается подчищающая иммунизация против кори.
Подчищающей иммунизации против кори подлежат непривитые против кори, не имеющие сведений о прививках против кори, не болевшие корью ранее, а также привитые однократно взрослые и дети старше 6 лет.
По состоянию на 7 июля 2023 года в рамках подчищающей иммунизации в Костромской области привито 1348 человек, из них 408 детей.
С учетом складывающейся неблагополучной ситуации по заболеваемости корью в мире Управление Роспотребнадзора по Костромской области рекомендует гражданам, не болевшим корью ранее, не привитым против этой инфекции, привитым однократно привиться от кори. Для проведения профилактической прививки против кори необходимо обратиться в медицинскую организацию по месту жительства.



