История становления государственной санитарно-эпидемиологической службы России

15 сентября 2017 года исполняется 95 лет со дня принятия Советом Народных комиссаров РСФСР Декрета от 15 сентября 1922 года «О санитарных органах республики», положившего начало государственному санитарно-эпидемиологическому надзору в стране.
Этот день работники органов и учреждений Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека считают своим профессиональным праздником.

Трудно представить себе ту область жизни общества, где не осуществлялся бы государственный санитарно-эпидемиологический надзор, везде востребованы наши знания, опыт.

Именно сохранение и укрепление здоровья населения является главным содержанием нашей работы.
В рамках экономических и социальных преобразований, происходящих в стране, осуществляется и деятельность Службы по совершенствованию ее организационного построения, определению и законодательному закреплению ее места в общей системе государственного управления.

В истории государственной санитарно-эпидемиологической службы Российской Федерации были периоды расцвета, были и нелегкие годы. 
Но всегда, во все времена специалисты службы настойчиво и последовательно решали одну задачу – обеспечение охраны здоровья людей.

Ушли в прошлое эпидемии инфекционных болезней, уносившие сотни тысяч людских жизней. Профилактические мероприятия поставили надежный заслон тяжелым заболеваниям. Ликвидированы заболевания оспой, трахомой,  достигнуты ощутимые результаты в борьбе с сыпным тифом, малярией.

В последние годы, благодаря реализации Национального проекта в сфере здравоохранения, в области профилактики инфекционных заболеваний удалось достичь результатов.
Отступают гепатиты, корь, полиомиелит, краснуха, дифтерия, грипп,  ряд других опасных болезней.

Наметились позитивные сдвиги в деле профилактики болезней, связанных с курением, алкоголем.

Все более значимые результаты приносят усилия, направленные на улучшение и обеспечение безопасного питания населения, в первую очередь детского населения.

Но ни одно из достижений было бы невозможным без вашего каждодневного, вдумчивого, ответственного труда, труда, результаты  которого порой не сразу видны.

На всех этапах в службе работали и работают целеустремленные, добросовестные, высокопрофессиональные, преданные своему долгу специалисты - врачи, помощники врачей, лаборанты, инженеры другие служащие для блага здоровья и эпидемиологического благополучия, отдающие свои силы и знания для выполнения основной функции по созданию, улучшению и обеспечению безопасного питания, водоснабжения, условий труда, быта, отдыха, учебы, воспитания, развитию социальных условий, здоровой окружающей среды, осуществления противоэпидемических мероприятий и иммунной защиты людей, по стабилизации и снижению всех негативных процессов, влияющих на жизнь и благополучие человека.

Здоровье людей сегодня напрямую связано не только с состоянием общественного здравоохранения, но и с самим образом жизни людей, с экологией, развитием медицинской науки.

Естественная потребность каждого человека - не просто быть здоровым, быстро и эффективно победить болезнь, а предупредить заболевание, продлить свое активное долголетие, повысить качество жизни.
Отмечая эту юбилейную дату государственного формирования санитарных органов, нельзя не вспомнить многотрудный путь, пройденный государственной санитарно-эпидемиологической службой России.
Первыми противоэпидемическими учреждениями в России можно считать постоянные пограничные карантины, которые возникли в середине XVIII века для ограждения территории страны от проникновения инфекционных заболеваний из-за рубежа.
К этому периоду в России появились карантинные лекари, основными обязанностями которых было предупреждение эпидемий и борьба с ними.
 Функции санитарно надзора в самой примитивной форме были возложены и на полицию. 
В 1873 году была создана первая Московская Губернская комиссия, в задачу которой входили анализ причин заболеваемости населения, вопросы просвещения, эпидемиологическая статистика, гигиеническое нормирование. 
В 1878 году было организовано первое санитарное бюро в Петербургском земстве.
В 80-90-е годы XIX века в ряде других земств начали формироваться санитарные бюро для организации и руководства проведением санитарных и противоэпидемических мероприятий в земстве, для изучения санитарного состояния губерний и созыва совещаний по санитарным вопросам.
Под влиянием передовой медицинской общественности в связи с угрозой эпидемий в конце XIX века в некоторых городах России стали функционировать бактериологические и санитарные лаборатории. Формирование в некоторых губерниях санитарно-эпидемиологических лабораторий, введение в земствах должностей санитарных врачей, создание санитарных бюро и советов стало началом зарождения санитарной организации в России, в обязанности которой входило изучение факторов окружающей среды и их влияния на здоровье населения, т. е. профилактическая направленность.

Значение санитарного дела особенно возросло к началу гражданской войны. В стране господствовали разруха и голод, ее неблестящее санитарное состояние, резко возросла заболеваемость населения.
Санитарное оздоровление страны стало важным государственным делом. Неудивительно, что в это время появилось большое количество декретов санитарного и противоэпидемического характера. Было создано обширное санитарное законодательство, выросли кадры санитарных органов, санитарные органы территориально охватили всю страну, Нашей стране принадлежит неоспоримый приоритет в разработке научных основ гигиенического нормирования разнообразных факторов окружающей среды.
Благодаря четкой организованной, самоотверженной работе медиков впервые в истории мировых войн удалось предотвратить возникновение эпидемий.
В 20-90 годы XX века основные задачи и функции службы были тесно связаны с экономическим развитием страны.
19 апреля 1991 года открыта новая знаменательная страница в истории
государственной санитарно-эпидемиологической службы.

 Впервые за 70 лет был принят Закон Российской Федерации «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», который обеспечил законодательную основу регулирования общественных отношений в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения страны.

 30 марта 1999 года принят новый Федеральный Закон «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», в котором внесены коррективы по реализации основных положений - это санитарно-эпидемиологические требования обеспечения безопасной среды обитания для здоровья человека, социально-гигиенический мониторинг, государственное
 санитарно-эпидемиологическое нормирование, санитарно-эпидемиологические экспертизы, токсикологические и гигиенические оценки. 
Пройдя долгий путь становления и преобразования от санитарного бюро с несколькими должностями санитарных врачей до разветвленной многоотраслевой сети санитарно-эпидемиологических учреждений, современная служба Роспотребнадзора достигла высоких и эффективных результатов своей деятельности.

В условиях социально-экономических преобразований в стране Роспотребнадзором обеспечивается контроль за санитарно-эпидемиологической обстановкой, удается сдерживать ее ухудшение, добиваться снижения общей и инфекционной заболеваемости населения и смертности от инфекционных болезней, предотвращать распространение особо опасных инфекций и возникновение сотен случаев заболеваний и отравлений людей. В принятой Концепции развития Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека определено в качестве приоритета – здоровье населения, как проблема государственного масштаба, как важнейший фактор национальной безопасности страны.
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